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Struttura del manuale
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i m 19

r GAEASE | OFTIOL grease PASTE ANTE T.

]

|
— LA ] Lomestrangth theevadlocko Loene 222
By

. LOEK 2 Mediurre strength threadioekar ﬂ';]rrl:l.:-'-.:l.'l'l'_?.'r_? withr  Loctite ?#.'—i“
i,
e LEIEK 3 High-strengih sexban? for threaded mars Loctite 270
frw
LOCK 4 Flange seiant, Rewistant to high meenaniesl  Loctte 610

Sl solvents and high lempovatures fup fo
200°C) Fow presstps o 1o 350 g, Filts gaps
t Tea @4 e,

___,...,_
|

@ [ e

LOCK S Formmarant adlsasni lor smochh of dhreaded Lot 1AE455
eybndvcs! fasteners an mpchanical parks High
resiEiance fo mecharecal stross and solsands,
Tesrnpovature range: =55 he 1789

LOCK & e seerand for pioes amd mediun io Gge Lacrta 577
fasteners; For waier & guses (excap! oxygen).
Aawirrrirn flling capacity: damater g gp 1o
40 mm,

eurTr et CEOS
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Symbaol Specifications Recommended product
Spean bangler tor r..'_.'b.tEr ancd plasiacs. Dlastorrey L ocnTe 480
; imadan gitndic bass,
7 ‘\
_ LEME S High-sreangih retaiming cormpound for fhreaded Loctita S0
parts, boarmigs, bushes, splhines and brps
B Temperature ranga. -5& fo T50°C
- LOCK & Madlemrsirength threagiocrer. Logstrte: AT
B
iz LOCK 10 Froduct for metal pans o saal and fock fresly Lochite TARET
1 afrfieg paralied ar hreansd coupdags. Resistans
m‘\ fo figpht mechgmical stress ang gt lernpedalons,
smvent-aroat and chemcalprond,
s LOCK 1T Instantaneous felly seatant Tegtunng tensde £ o Loctie A5t el
atrangiti
-, DACAT higrovd pazskiet EEEE R AT
"
Extraust gy pxrste Sell-cunng sealan ], havdens. Fra gum holts
E wihen haated. For femperahves over 1000
Spray usad W1 reaning lectncal spstems o SHELL
T cristure sl e lansgnon, Frades Aovance Covfact Cleaner

high resisianca o comosion. Watermoot
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2 - PRODOTTI PERICOLOSI
- AVVERTENZE

.H'ln-gﬂugmmidi

Monossido di carbonio

Oualars sim neceasama Jonpres i
mataren furieene pev lesecuziones oy
GO DOErEIaN O Fasnuiet A,
verfasie che b momd ol mvoro sia ben
waniiata, Non feners o motora i
SN if un oo chfeso.

g Attenzions
¥ Gos o scarico CONERganT
moassitd of caiharin, g qurs
veskanosn Lhe pu0 causare pardia
el cosciansa, & cancsre ol
e

Fa funmmrarg dmotore i wn iiogn
aparto O oo T f wn st o
VAL o (A of seanco, 58 i
e chiusg

Carlwrante

Lavarars Seinare 0 luooght ben
werkiial. Tenere sigarefte, fismme o
scintille andane dalla sonad lavorg, o
ol luogo /1T cll Wene consiuaio
carbLranie

E Artenzions
il Gavlauranie @ estramamenie

irfiarmimainile g, N care ek
congizion, o pnchis gspipdene
Terrer dantano aalla portata deai
barmiri.

Parti calde

AMenrion:

I it & e DAt el sisten
ol scavico dienfans o ol can
Vs dbita matpoeketts, 8 Smangono
calple Zmooea Der (U Tewrpie: toga
avar fartta fswnnmare o motoes, Par
RENTIIETE QUESE DA wsare oy
guanTl fsrdand o alendore cha sf
s ben raffreddate

g ARtenzione

AA W ANt o seanca pud
BRsans caitho, ancihe dopa b
FpCTimanio oel motore, g
NI AITENSOE i Nt becoane can
nesssLng parte oe conpo |k o
SCATICAE & nan parchedeoiare §vaicolo
m prassiTria of asTenal milraneial
[Cerpresn keane, fogiie ecc. |

3 - DANGEROUS
PRODUCTS -
WARNINGS

General safety roles

Carbon oxide

Whan a malntemancs dueaion must
b pewTirrined wiith the engine
TN, pasiiom e rafarepcte oul
o dogs o n g well-ventilated aras
Mavar ST ITIF B ey s,

g Warming
-‘.'.l Fxh.uu.-:.' SrIEEaNT CovrTanT
carbon qxide, winch i 2 posonoirs
085 and may feagd (o ke of
EYRSEIERD O even deai,

LAperate tho cogne out of doors o, of
working irdoars, e e dxfipust
ENNEESON Sxhachan plant.

Faresl'

Ahwavs - maka Zure e grpn b eepl
weniated. (2o nat simoke mear the
matarcpcis or e ares witere fue' s
SEAred At kewn gy sources of
ipiion, such a5 flames or sparks,
weall aaay from mchodoycle and fuel
EIflr-l?QE' area.

g Warning
-"-L The fues) (s b openrhe
arigpraes iy flemmabie ang
DECOMES @xXQIDEIAE LT s
conaitions, Kedn iway from chidhan

Hot component parts

Warning

Tha sngine g eyt
crtrpaneel parks becomoe hot when
I erpiag 15 Funmig and well s1ay hod
for sorme thne after the ene has
Baen sfopped. Wear haat plavas
batare andiing TEse companeriti o
Al Tar thi angpese ano exfause
systorn [0 cood downt befara
I

Warning

ThiE EXNALST SYETEm Wil Shin
hof Tor same firre alter the enging
T beven stoppea. Do net fmoweh
these compomentis with your by
ad o et gawk thie wefiicia naar
tarramabie mafanals (inciuoing woad
heEves

eclrmravetnion OE-00
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srclissriedeai i n 803

Dio mofore usato

g Affeazione
L ‘oiio motore wEato, s lascalo
FeFUTAarTeala & coniano oon
{epwdarrmicke par lunty peoo o
rempg, pud essers ail'onigne
CRRICR Sl S Uiy rritore
usaio Wiene manipolato
Suittichamramanta, s eansiglia o lavare
al gl presht Bd sncraiariag e e
PN GO ACGIG & Safons dono avano
manipolais,. Tanera lomano dala
polala cen bdreralung

Polvere der frend
Man far mai uso G ettt d ara

COMpVesaa, od snarrole asoiutie per
puling W comiplessc oo e

Fiuido per fremi

g Aftenzions

l-L {1 ravaseiamento dal fiodo sulle
trarki o plastica, o omma o
vermciate della motocicledta puc
caLsae anni ol A slesse Pome
il procedere @llad mancdenzone del
SrefArd, ANrOgniEna un penng o
O poliio S eaesTe parld oo
vealra che s proceds all esecusians
deile operazion dr seveizio. o
Inrtand fally pevtata gdel bamine

Ligeridlo of raffreddamento

i carte candiziani, i (oo atlenico
preaents el fouine of
ratirecichrmaenior ooy rmcfouy &
cambustibila & la spa fiamma non &
vl S Al glucale eidericn s
prceaesse, b sua Famma non g
sl g essEn & e ovaoio of
FOCLIETS SAne uShom.

g Artenzione
EwTare of warsace s g

raffraddamerto del moton =0l
SrAfeTH O SEEA00 @ SU part aeld
snodare, Clusste parki podneddbare
asgere sufficipntements calde o
dcoendie § o cfve gosnd) Droce
sesnry Famrs vl

i fiqeedio i raffredfamenta foicoie
ptigrme) pud cawsire wnlpan oela
pelle ad B valgnose sa inghiotiiag,
Tewher Jandand Q@ movTana der
Bramini.

Man amoevens d anog el radipione
guande i motare @ ancora caidoe. i
frepedian i raffraaamenna & softo
Lressions & DUl Drovosarg LS,

Tenare Ip man e o abit andan dala
vertols oy reffaddamento i quanto
et el L B o T b e g TR T

Used engine oil

g Warning
A Frovoveed or repealed eoniact

with gm@ine ol may cause skin
e, M el 1o enging ol an 3
clanly basis, ke of a pule i weash
wier Bads raroughly Wikt soap right
al e trarncln cricevas cul, A A
fram childran.

Brake Nming debris
MNewvier aitermpt fo clean the Orako

ASSarmidy wEng comnpressed S o a
oyt

Brakoe fluid

Warnmng

Ah spiting brake fong g
Pt pubilee of paini-finshed parrs
or they will damage: Frotect fheso
s g alean shon sioth befarg
Droceadiny io senace e motorcpon
Kedpy tavaka Thad sveay from childran.

Coolamt

Engine cookiet covitarss eofielen
gy, Wil miay ignile unoer
perieiar ool s, Dot
wEibde flameas, This maans that
efhphene givoo! wall nod prodoce
vzl fiver ivien Durmiog, Dot may
CEILLRG SERTrer B,

 Warming

A Take care not 1o spl! erigeng
Eocalant on Bxhaust sysiem ar engine
pavts. These parls map o Dot aed
ignite whe comlant, swhich vl Bam
produciag st farmes

Coolarnt contans ef e mycal I s
an st and 2 poisanoes wihan
impesie, Avour condaer wirh sk drnd
waefR avaay fram children.

Sl remhoee e radfaior oo when
the enging 15 ot Coolamt & undoer
peEsAUTE and may cause scaids i

sjected.

The cooling Tam ooarates
Arex e Dty Kadm s Ay and
fake sure oo clodieg oo nol
Araran e




serione / section

A3

Attenzione
m La trattevia linera gas pspiosi,
tenera antang sarfie ermme o
searrarte, Wenlicare che, duante la
ncanza celly battersa, b et
aENE FOnE S adiiuaeta,

zcgnlrpﬂrlenmﬂimu'
manutenzione

Consiglhi wifl

Lir Bupal conzigiia, onode pravenig
AMCONIVETNETTN & 1 0 KR ILT A maTio
el freglioyer ristalo finaie, o
atteners meEnan s fe sl Sepuom iy
HOTIE.

i cas0 il Lng prolehile nparsione
Vit e iy isson del Clients,
Cfig pOSSOR0 8 WEaNTiars anarhe
ol furzkangvnenio dal matooich, @
formllzne e ooponine damannie o
CHRMET T Sur saetorm
dledircomeanienie;

MANOEhEars 0 rrodn chua e
cairse gelanomaliy. Dal presante
IMINUSB 5 DOfrard assrig b
S et fodiaynentall, che
poriire doyTanno assars wnigval
! et asnzn personale e daila
PAHTELIPAZNS & crs o
Avfestiirrrenio organizzat!
penodicamanta dalla Ducai

i ficare cuanrairmenie 3
CHATILSIONE ONOE SWIGee T aa
cofme ad esamms i praliowe OF parti
o fosiniine, ba preparaziona dagll
atireral, ece.,

- fagrrenhgere O garkicolang da npaEne

NGRS ANE OFE s
eyl A tals proposito saed o
VaEND Ao la eovselfareme gello
sdlwerng rglaties Sl saguenss o
ST, espastn ned presenls
maniala;

Battery

g Warming
o tattery @ves off exposve
gases. Kaop away fioers soccos of
Wi, suph s sparks ang flames
G not smoke near the hartanye Make
suira The aresa af vl vetrblatod when
wirrigng a battory.

General maintenance
indicati

A word of advies

Orrcsn waaid ke 1o soqoest B pow
lellawe Mher igsvoctions below 50 o
istire an afficent, fadrfras
TN e Opevarlacn,

Vihen diagnosing Greakamans
iy eonsarahon shauld always
i green to vehar the cusiomes

T TS Yowr leshons 1o the
customar shauld aon ar eadifnreg
e Oreskerm

Lvagrose the probiBm
systamaticaly st dcealoh hofore
juneceooa) furtfer. This mare’
grovides e theoreneal ackaground
few Trauiesiootng Sat shoud be
cormbinegd with pernonal expannncns
and@fterdarce &0 Ducal fratmng
COLTEEE.

Regunt vk stiould be plasned
carefLiiy i aovaEnce e vsee T ary
Lty oiomertlvrae, fior
examnie Dicking-an of reguired
E0E PATE QF Arrancdme] of
recpeArEn i, ol

Tirrve and moveay e be saved by
nrridfiag the nurmber aff aperanons
needad to rasch the part to b
repainind. The disassermly
procetra e this el doscrbes
e mces? efficient way to reach 3
Pt 1o b reainad.

T g s il SN
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poiFgnairare 0307

Norme generali sugli intervenssi
riparativi

Lifiizzare sempes alfreszeiuro o
of i gualing. Erane, per o
sowcvarrieTio Gl motowvencinio,
AitrerZatlE esmwessamanta
sonle i rata o e forrhe Alfe oirErTive
Eiirapai.

- fifamienare, dursote ke onBrasim,
ol gtz a povtata o e,
possilments secondo wha
soqUONZ pradatarrmiimiil e
LONnUnR S0l Ve & in
DOSIN Naseoshs O Doco
Geressibl
Melariemere ovolirarta g puids &
prstezione of o,

LOSTILAREY S TR e i), oy
anaill ai tenuta @ de copigho cov
BArTCOT Fe

- Alaniando o sevamndo dad! o Wi,

IFTEAAAT 8 ST o e Sl

oirpenson magoios cppure dal

contia; biveeara allp coprva of

SOITAQOG YESCHHT SEquUanao Ly

[RECINS O IETINETD,

Conirirs Gy e SO v Deolarn o

posizian che pofrebban essere

sprrabuiiy frer o lorey sl gt e

rmaniamgio.

Lisaed paar e i e abu g g

Dacati ad | lubnficam delle marche

saceprngpneifo

Uisare atirer speciali dove

Sl

Consuitare e Circolan Techiche in

quanie poirabbers ipamae dan of

rRgoliove o et uaekaqie o

INFErvanta Magarmants

acpeuorrmade repeto ol presenie

manuala,

General adwice on repair work

- Always use top gumiity toods. L the
rrararaeske avdy waih aesiees in ful
compliance Wik rdevant Curopearn
FhrET I

- Diving repai work alhays ke e

LalE within reach, passitly in the

raafir prghey . Py gt aemoan [ha

visele ar i araly reachaine places
cr sexnehices fndolen

Work place micst be neat and elear,

Chearaney ripmnt ik iy clhangs

Qaskers sesls 2nd split pins.

ity it ani @7 Dt s

and balts, ahways start with e

laecaasir and Alivays St fiomt the

catter. Tighian muts and boifs

WENRING CrosSWEYs, Niohitan ta thea

Sparciiaed torpe

A dizassaminy. mark any parts and

positions welhash romghl ey e

ranfuzaen 51 reassaminy.

< Uhser Dacaty ovaria) seing e 15 cndy

Lige mhe reconwmanded lwbncands

ariy.

Use special service tools wherp

woaefind

Dupsti Techmoa! Bulleiines oftom

cantam updarsd versions.of the

SErvIcE oroceilieps deessydyed ar s

manual Check tha latest Bullerins

for datails.




Informazioni sul modelio

Model-specific information
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(1) (2) (3)Msis)(6) (7)
i T T | J ¥
e S o) i R

SO0 MS Q0 AA X B 000007

Punronators del felaio
Versione Stati Uniti
Dafa punched on frame

USA wersion

® @ OOOE
.—"h_.a....._.
mMTHEST#}:’HfWHH

D@ &)

Pl LS TS el

T - IDENTIFICAZIONE
MODELLD

Dati per I'identificarione
del Monster S4R

O morociclo OucRi
CenItrE I nr e e aliae St o
idefrihicanions, rspettvamente par il
tefad £ per J aarore, & o ura
tivghotta costruttong CEE, mon
pressnle nells versione USA,

Note

Clugstt nurrien cheridantiicang
it modelln dal mofeoicio @ valices
oo npoyfalo sully mrghetia
castuttiore CEE, sone df oitare peria
neludEsle ae pardy o nesn

-

Punzonatura del telaic
H’erﬁinneEr.rrnpa

Costruliore. Qucst Modor
Hidding

N | &Rl O e ]

anstar

Waran

Viarsiong

AT

Hode costrution

N progresane o inalniesla

3 BR E Ly

Punzonatura del telasio

Versione Stati Uiniti

T uacay

2 Fipo of motocas

3 Varante - Nummenoo oppure X
{CThack dir

4 Mode! Yesr

5 Loge coshuttove

& N" progressivo of mamcaiz

Velicle code mpportato solls
targhetta costruttore CEE

1 Tipa oV versions. uguale per et |
vt Mot

2 Vanants par tuth 1 madeW
) = fdanstar 2458

3 Vorsore

AA = Haza

Identification data for
Monster SR

Each Diyrati mottyeycls has o
RIpnLRCaneyy mnbers - fpwnp
numbar and enging aurriber, aed an
O namesaite (mof wsed i fhe US4
varsion).

Noite
ﬁ [ frsvns Al EAREIIE

nurmbers, as el a5 the vetncle code
pnnted e the BC nameglans fdantify
tho modonoyeip o), please sioto
this informanian whan ordening spama
fa LS

Deria punched on frame
Europe version

! Manufociwrnr's name: Docah
Mionar Hodding

2 Typwer o sarne ot a0 Movashe
mattals

a0 Wanang

i Wersion

5 Year of manufaciure

i Naratactivnng faomily

£ Progressie senal Ma

Dats punched on Frame

UISA wversion

T Cocali

2 Twom

3 Varant - Coda aunther ar X

fCheck duprl

& Ndade! vea
5 errufaciorang faciily
&  Progressive senal Mo

Velncle code printed om EC
mamepilxte

T Typeaf version - same o &l
Ndornsrer rckals

2 Varlant for afl models
) = Movster S4F

3 Wersan
A4 = Standand
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Punzonatura del motore

Data punched on engine
USA wersion

RES X o000
= o ey et

A J i
() @ @

Punronatura ded motore

Versione Europa

1 Costrartore. Dedcat idator
Hioloerg

2 Tha el rrcaform

a N prograssiei of progdumone

Ponzonatura del motore

Versione Stati Liniti

1 T o rreafors

2 Mode! vear

F N vexpressio of progusions

Data punehed on angine

Europe version

I Wanuiachurar's nara: Ducan
et Hokimegr

Ergme oo

Frogressive proadiician B

PR

Data punched on engine
UISA wersion

I Enging type

A Moy o

3 Frogressive praduchicn Ao

Eoio e o Sk




Caratteristiche tecniche
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7.7 -DATI TECAICHT
Genaralita

Lo

Trasmiszions
Crsiribasiompdvalviodi
Siatarma i lubrificanons
e S pestors

Larrabap

Sraremta o saffraddamesimo
Pt griloviane
Sospensions anferans
Huogty posienare
SOEDRTSIE [T
Firer i

Sistama g canca / alarnarone
SL‘\.‘T}.'rrl.ﬂ LR LT T
Sistama & alimentynons
Ll L strurmmentazaones

1.2 -INGOMBRI
2 - RIFORNIMENTI E LUEBRIFICANT]

3 - COPPIE DI SERRAGGIOD
Coper o sevraamo motofelao
Coppie of 5erragqio motone

4 - ATTREZZI DY
Arrarratura speaTed oo
Affroratura speciica motohplaio

L= R R R TR Y R s R s e IR L B S AL R X

-
|

9
ia
24

I5
a8

T - TECHNICAL DATA 1
Descnphion i)
Calnues )
TSNS S0 i
Tamirgiwilines i
Labricaian sygam i
Cylinder # piston 1+
Ciesartio 13
Cooling spstem 3
Frond whep! 13
Front suspension 13
R wliis) 14
Rear suspension T4
Hydrsuhe ek e 15
Chavging systam / generator 15
Injection aysram Ia
Landroy gt 15
Lighits /instrument pated g
1.2 -OVERALL DIMENSIONS i
2 - FIELS AND LUBRICANTS Ty
3 - TORIQUE SETTINGS L7
Fravee Tonmie Seitnmgs LE
Engpenp [orgue sptimgs 32
4 - SERVICE TOODLS a1
Engqeoaa speedal tools 41
Frama speodie Toma 45

e b te g P TR Tl - et
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1.1 - DATI TECNICI

Generalita
Riforimento Datr tecmiel
Ingombrr del veicole  Lunghesra onale 2121 mm
Largherza totala B85 nam h
Adtvrean feitialey 122 mm
irtarasss TA4D
Altarza manutrio B85
Altorza sella BOA N
Alperzd pedlana arrlesors - postoviang 355 - A5 mrm
zza mimima o3 fem 128 o
— Pesior 3 socoo 193 kg
Peascr & s P 300 kg
Telaio Tipo Tuboiare o fralico Inacsian al cromo. moibdeno
Irciimamions cannoTho el [ |
L Arirolo o sterao A
Avaneoesa P8
Cerchio antanore I laga leqoera g cannuie race
[yrenzione corchinarionne MT 380017
enangion: andesmatice antenarn 12070 - VR 17
Carefi pos i . In I legneva & CiNOus (azie con parasiEn
Cimemsione carcig postanone AT frf:t?x:l.?
I;?'Hﬂtrrlsltﬁlr:.rrwumarfca pastenore =i i I
Ti O aneatioed Rt tipee " Tuwbeirss"
e antarins v, 2 e
;r:‘rh:' .r?;:,l.'.-'lr.rrm;c.' loraulico, T mitea
Matore Tipm Beailvedricn - Cicko afto o Temoy
Aiesagaie B rren
Corsa B& m
Ciirdnara D86 e
Aapporio of comorassmas T E -rELE_f

Potenza massima alalbaro (95140 B3 fewe (717301 al recrirne o 8IS0 i

gt massrst al abero 35,5 Nm (68 kam! al regime o G000 min”'
Rexime Mussime o rlase o {0000 mi!
Cistrbusiones A |:'.‘|r.l_|'_'-|'-'?-'-.'| {}c.wrlc;m L'-'l'.ﬂ'i‘. rr.r;m:::a'.'.!.lﬂru- & G N

festa; 2 vmhvole per ciindro & 4 bitancean

Sistama of lubvificanions Fonana con Do

Tipwo o pewrap el odo Ad ingransagi

Sisterna o raftreddamenta A liquidc

Fitgre delania Lity eevmprnito ftrante

Tipo of albare marone Ao N
Lhsposizione gor ciling'r SiFal
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Déseriziome Codice
S48 Rosse Anviversary Ducsl 473,101 (PPG)
Ty v corciy color matallo
T Gialio Ducati 473,207 (PPG)
lilwe e cprohi polor matalio
Mo facidla 249514 -I'FF"GJ
| Tekiwer e carchi color maialio
Blu ratalhesito con barck nancs 281 800 (PPGE)
Takza Blu e canzhi calor buanao PR EPRG) - itanda Dovcal
Gt scure mgdaiizzate [0 7 {(PRGE
Talwo coor metallo s corcih aralar rosso
rag
T, ke
—_——
Riferimento Dati tecmici
Frizong A :-.:IL,-:,—-_:.'I-:IL.'—L,hr_rr_lu'.'F'pll
LCormarido frinone ..-'l.r‘.'u'l;:l,nr'rr wfraniicn S
Lanic A sai raopord
TrasHussIme rImang J250
Hannorio Fasmissiang [
J-'l:;\.‘..:?:l.l:.'.-hrw.'.'.' 4:::r,:|;.||1|:#.'.|r.|;'1" [T
Time o carmbg .-‘-".-:}.-.-Jg.ra-:lapgl d el Wikl sempre in oress,
AR 8 e Meed sl e sanasin et reoto
GiFUph DD BEASITSSiorne Moo e el prgmon
iz [T
23 1730
e 1) 2000
Az e
A 24523
b2 PR
Disiril a fatvol
. e —— e
Riferirmanio Valore montaggio Valore controilo
' Dragramma distribe werione Lo @ooo valvalg | mm
Aserraans Apertura {17 PPALE.
Chbusira 6T DAL
Srawsn Apertura G227 PP
Cinpisony T2 2 M5
] Déametra valvols aspirasiong . 56 mm .
Lvarenn valvoks =carmen a0
Alrata valvole Con oo vialvada & ram .l'lltmll:'l'i.:'ll"ﬂ'?l'.' 8.7 mm
Sranico 875 mm
EBilznoore apeius- 0 1340 TR v 050 18 rorre
ASFRROrE
Bilaroars apsTi-Soancg 0 1E=0.23 mim L0820 23 v
a Bilancere chiiisina- (31700, T8 rived E13=025 mm
DI e
:r Hisncera r-‘:l'lrr-'ﬂr-'h'!-:h:‘:mrm : ROE=0, 1.3 e CO5=0 F0 miry
Hegistrazione tensions Mathesiz 110 Hr fovizrontalel +~ BHz T HF fovrrnntalel o f BHz
cinghig TTE M Peerdsalpy) +0 Bz 170 Mz (verticale! +~ &Hz
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Valore normale Valore imite
Capacita olio motore e A4 Nin
oty
Pompa olic Biwrata amea 2.6 i e a 1000 mi =
Fo00 T el degll norangn 78 fram
(Fipnn ramle Fra RETarag £ G 00 mm
pomna
Gitco assiale fra ingranagm 8 corpo 2 mm
AT
Gioce assiala tra mgranagy o @07 mm
copaacun
Pressiane olio Mathesiz
Tty |'h||'|'_.:.—. }ﬂ.{,l "'|! Supeneee g L8 bar
1100 = 1300 min’
Tempereiug o= 80 superiore ad bar
S50 = 00 rrin !
Cilindro / bi
e ——
Riferimento Valore normale Valore it
Cilindro o, ovalizmmnore 003 mm
Wi coneia 003 mm :
Chamaine
salpronn 4 A M eam 0= 000 mm
safprong B A5.070 mm o= I mem
sofarconn O O FET Q= 08710 s
.F.i:u-'l'nn: N Lhameina
spfarang 4 S 048 mn 0 = 0005 mive
aplerione B S 855 mrm O o QNS v
seesange £ BERE5 mm 3 = 000 e
Gioco fra pistome & spinotio 0,004 = 0,002 mm 0,026 mm
Gioco di accoppiamento fra ma3@ = 0050 mm {3 13 mm
cilindro @ pistone 025 — A4S mm
Gioco fra biella e spinotio 3,006 = 0,028 mm 0,008 mim
Gioco di accoppiamento @OT5 - [LO5H mm
semicuscinefti bislia-parno
albero motore
Compressions cilind Mathesis Tt=T2bar 160 frar {rewrminicy) =
Differanza fra 1 due colinom:
2 b frrvax

- || 1 Y Pl q
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Cambio

Riferimento

Valore normale

Valore limite

Ingranaggi folli

Gioco assiale

0,10 mm (min.)

Ingranaggi folli 37 e 42
velocita

Gioco assiale

0.25 mm {max.)

Alberi cambio Gioco assiale 0,05 = 0,20 mm
Tamburo cambio Gioco assiale 0,10 = 0,40 mm
Forcella selezione marce Larghezza scanalatura 4,070 + 4,185 mm
ingranaggio forcella
Spessore pattino forcella 3,80 = 4,00 mm
Gioco fra forcella e 0,070 = 0,285 mm 0.4 mm
ingranaggio
Tamburo comando forcelle Gioco fra perno forcelia e 0.265 = 0,425 mm 0,6 mm
scanalatura
Larghezza cave 8,00 = 803 mm 8§19 mm
Diametro perno forcella 7,665 = 7,735 mm 7.5 mm

Sistema di raffreddamento

Riferimento

Dati tecnici

Tipo

A liquido a circuito chiuso con radiatore
curvo a doppia ventola e termostato a

miscelazione

Capacita liquido refrigerante

2,7+0.5 litri

Termostato

Inizio apertura

65°C /149°F + 2°C / + 35,6°F

Inserzione elettroventola

prima 101°C / 213,8°F,
seconda 102°C / 215,6°F

Diserzione elettroventola

prima 100°C / 212°F,
seconda 101°C /213,8°F

Ruota anteriore

Riferimento Valore normale Valore limite
Spessore minimo Nel punto di massimo Zmm
battistrada consumo
Pressione pneumatici A freddo 2.1 bar- 2,3 Kgfern?
Scentratura del perno ruota Su 100 mm 0.2 mm
Scentratura cerchio ruota  Radiale 0,8 mm 2mm

Assiale 0.5 mm 2 mm

edizione/edition 08-03
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Sospensione anteriore
Riferimento Dati tecnici Valore limite
Tipo A farcalla aleodinamica a stali

rovesciati regolabile el

precarico moila,

compressions e rtormo, stal

estensione {Mtama). Svitare | registr dalla
posiziong di tutto chiuso (senso orano)

da 343
- Corsa sull'asse gambe 130 mm
Forcella --Hegu.'abr'n'e Standard Compressigna: 16 click
Posizione standard del fremo Comprassione: 12 click Estensione: 14 chike
fdraulico, Estansione: 11 clike
Svitare i reqistri dalla posizione
di tutto chiuso (senso oranio).
Frecarice molla 16 mm 10226 mm o
Cuantita olio per stafo 0,492 dm”
Ruota posteriore
—_— _ —_—
Riferimento Valore normale Valore limite
Spessore minimo Neal pr_;rri-l:i di massimo 2mm
battistrada COnSUMa
Pressione pneumatici A traddo 2.2 bar-2.4 Kgfem? :
Scentratura del perno Su 100 mm 0.2 mm
forcellone
Scentratura cerchio ruota Radiale 0.8 mm 2 mm
Agziale 0.6 mm Z2mm
Catena di trasmissione Marca i
Tipo 525 VL 4
Dimensoni BB xTAT
Numero maghia 104 -
Sospensione posteriore
_
Riferimento Dati tecnici
Tipo Manoammaortizzatore ad azianamento
progressivo reqgolalyle in estensione,
compressiona e precanco molla
Corsa G5 mm
Ammortizzatore Posizione standard de! freno idraufico in - Carmpressione: 1 giro

Estensions: 2 .gitl

Precanca molfa 25 mm
Lungh-ézza standard delfa molia Standard 172 mm
Escursiang ructa 148 mm

edizioneraditon 08-03
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Riferimenta Valore normale Valare limite
ANTERIORE
Diseo del freno Tipe -'Jr;l,:rrw sco foraio
Lpessore Sallimm o v )
I mewrcln's: AcLinie
Diametra 3 rren
mlm 4 o
Marca Breriba
T;g_'.;t'.l 3 3-5 4 nistani
Dizmetre plindy § <y 2T - 3
Melarerialio artita pashicie Toshihg TT2R02
Pompa Tipe PECE
Diarmetro clingve pormpa 6
POSTERIORE
Diseo del freno Npo Disco forate
Speaasire G+07 mm a6 i |'.-rur| Y
Ndatariale Asriain
e !..I-n.Jrrn_-r:..r..ﬁ 225 mm
Superine franante PEet
Pinza freno flarca Bramiba
Tipa 32 - 2 pistan
[ B Dugmestres CNGe oiAes 22 mm
Matanale atlfata (st FERIT l:."l'J-I.'?-.I:I‘:f r
Pampa Tipre =t
Dvarmatrg glingre povmns it
Sistema di carica / alternatore
= . o
Batteria Visttasggencs 12V
Capacita e ak
| fio Ermernicn ensa manulenzians
Alternatore Capacii [Z1 - 530 WY
Sistema di imiezione
== ~ Riferimonto . Dati teemier
Accensione Tipi Clerttrorica a scanca ndmiva
-;I-u-v.fmnmm Moo Maranmeavwartenfo edettnco 120 AW
Candele Aarea o oo Champion BA & HI - NGK DCPRIEVE

Distans dn:gfu elotitod)

06=07mm

e ad o GE0T
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Sistema di alimentazione
Marca Tipologia
Cesrtrenlim Ailigraiii CPUE.Gn
Luci / strumentazione
“iterimenta Dati teemict
Lampadine Far (AbBaghanie ¢ Anabhaghante) 26 SOl
Lioe fara 124 - 51
Luce posiziong / aresio 12V RETIY
Luge mchcaton direngne: 12V - o
L e smurmaniamone T2 2l
S grcicaion dirgseng o
Srva ahbaglann T T
Spia fofle 12v- 1.0
Spéa pressiong ofio 12~ 1.
Ep«'ﬂ O Sy & WNeIone 2% - 1.2 =
Fursitvli I':ITI?QT}.'.'J.WE'." Jita —
Generalo 204
Formpg corburande, pdiorn, botyoe 2085
Ky sansa A
Alimeniazione ceniralinag 34
L vy abbagliant’ e anabhagiiand, e 154
prEoee & NS o)
Erap, clavon T
-i‘:l:::uny Fh4
Sanzarg valncits a4

Ly e




1.2 - INGOMBRI 1.2 - OVERALL
DIMENSIONS
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2 - RIFORNIMENTI E LUBRIFICANTI

e——
Rifornimenti

—

Tipo dm? (litri)
Serbatofo carburante, compresa una risena di Benzina verde con un numera oi oitant s
3.5 drr fiitri) all'origineg of almeno 85
, E:'EE‘:.‘ matore e filiro SHELL Advance Ultra 4 3.4
i Circuito fremi ant./post. e frizione SHEL .ﬂ_dl.ra-ﬁ?e Brake Dot 4 =
Pratattive per contatti elettiici SHELL Advance Comtact Cleaner =
Forcella anteriore SHELL Admnce Fark 7.5 0 DONAX TA 3,492 (ner slelo)
Circuito ai raffreddamento Liguido nnngrc'-’o SHELL Advance Coolant o 27

Glyco SHELL 35+40% + acqua

Importante

£ - FUELS AND LUBRICANTS

MNan & ammesso (usoe df additiv nel carburante o rel lubrficantt

“Fuels
Fuel tank, including reserve af
3.5 cu. dm (Wters)

“Type

cir, divy ([Tters]

Lead-free fuel with at least
95 NOM at arigin

Engine sump and ol filter

SHELL Advance (tra d

Clutch and fmnz.f’.rear brake circuits

15

SHELL Advance Brake Dot 4

Protection for elactrical contacts

SHELL Advance Contact Cleaner

Frant fork

SHELL Advance Fork 7.5 or DONAX TA

Coaling systam

Anti-freeze SHELL Advance {"oo.‘anr cl.l
Ghvoo SHELL 3590% + water

Caution
Da not use fuel or lubricant additives,

4392 (each leg)

27

Uni
grade
Muiti
grade
-10 (] 70 20 30 aoc
14 32 50 6B BE 104 F
Ofic motore Engine oil

Un buon alie matore ha delle
particolar qualita. Fare uso solamernte
di ohig motore altamente defergente,
cerfificato sul contenitora como
comspondente, ¢ supenora, alle
necessitd of serwizio SE, 5F o 56G.

Viscosits

SAE TOW40

Le altre wviscasita indicate in tabealla
possone asserng usata sala
termperatura media defla rona ai uso

della motocicletta si trova nei fimiti
oelia ganmma indicata.

A good engine oil as special
properties. Usea only a highly
detergant engine ailwith certified 5E,
SE or 5G, or even higher, service
ratngs.

Ol vi it
SAE TOW-40

The ather viscosity grades specified
in the table can be Used where the
average amblent temperatures are
wathier tha lirmits shown

gdiziona/ediion 0803
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3 - COPPIE DI SERRAGGIO
Coppie di serraggio mototelaio
Applicazione Filettatura (mm) Nm Tolleranza =10%  Note
Catena Pignane
Vite fissagaio fermo pignone M 5x0.8 G * LOCK 1
Vite copripignone M 6x1 6
. Dispositivi Ottici
Vite fissaggio faro M E8x1.25 12
Vite fissagoio supporta fanale & telmerto su 4 —
sifetblock
Dadi fanale posteriore M Ext &
Dacll luce targa M Ex0.8 25 I
Dado fissagmio catarifrangente M ax0 7 .
Vite fissaggio passacave su supporto tanale M Bx]
Vite fissagoio indicator! direzione M Ex1 ¢
Vite fissaggio supporta fanale M Bx e
Vit fissaggio parabola fanala anteriore M Ax0.7 3
Strumentazione
Fissaggio silethlock per fissaggio cruscotto
Yite fr'-ﬁ-;agg.f'ﬁ: eruscotto su silethloek M Bxi).8 5
Vite fissaggio sensore temperaluralpressione M 5x0.8
atla
Forcella Anteriore
Vite fissaggio testa di sterzo posiziona N ExT.25 23 * GREASER
centrale
Viti fissaggio testa ai sterzo M Bxl 25 24 * GREASE B
Vite basa di starzo M E8x1.25 20 * GREASE 8
Con sequenza 1-2-1
Vite piede ai forcalla W 8x1.25 20 % GREASE B
Sequenza 1-2-1
Controdada fine corsa starzo h Bx 1,25 15 LocK2
fmettare la loctite solo
sul filetto del dado)
Ghiera cuscinetti di Sterzo M-35xT 30 % GREASE B
Vite fissaggio a parasoruzei fEIH:f‘:Ji.;H M BxL 8 B LOCK 2
Impianto Eletirico
Vite fissagoio supporto ralé M 5x 8 !
Vite commutatore des trofsinstiro M 5x0.8 3.5 N
Dada cteco fissagoio coprichiave M Bx1 7
mm fh.-r.é}j’ix!idré-:a:_:.:h.-;a-ve M Gx1 * Partare a rottura .'é _
testa della vite
LOCK 2
Vite fissaggio cavo batteria M Bx 1 B &
Dado motoring avviamento M Ex1T b
Dado fissaggio cave a telerutiore MExT 4
ﬁe fissaggio sensore velooita M Bx1 1o I
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Applicazione Filettatura (mm) Nm Tolleranza +710% Note

Vite fissagoic regolatore tensions a serbatoio. M 6x7 B - G

siiato ofie e telaio

Vite fissagaio regolatore a serhatoio sfiato olio M 6x1 &

Vite fissaggio supporto battena su i sitatblock M Gx1

Dado fissaggic supporto batteria a tests M BxT g

matora

Vire fissagaio centraling M Ex1 T

\ite fissaggio cavo massa su molore M Bx1,26 12

W_r Hssaggio staffa suppora clacson M 8x ?25 25 LOCK Z

Vite fissaggio clacson M Bx1,78 25 LOCK 2

Antenna immobilizer Assemibdate in Linea di
mantagagic
interpamendo tra
arttenna & coperchio
commutatore LOCK 11

Freno Anteriore

Vite fissaggio pinza frenc anteriore et TOx1,25 43 #* GREASE B

Vite fissagaio pompa freno antarfore I Gx 1 o Sequenza T (LUF] -2-1

Raccordo spurgo freno postenone M Gx T 12 i

Bocchettone di fissaggio tuba frano anteviored W T0x7 20

postanore

FPermo leva freno @ cambio M Bx7 .25 24 LOCK 2

Freno Posteriore

Vite fissaggio pinza frena posteriors I 8x7.25 24 * GHEASE B

Bocchettone of fissaggio wia frano anteriongd M T0xT . 20

postanore

Vite fissaggio pompa freno posteriore I 6xT 1

Vite fissaggio passatuba freno postenore a M 5x0.8 &

farcalione

Vite fissagoio serbataio frano posteriore I GxT 2

Forcelfone Posteriore

Vite fissaggio forcellane I 15x1.25 /2 GREASE 8

Vite eccentrico registrazione catena M 121,25 33 GREASE B
Sequenza 1-2-1

Vite fissaggio passatubo freno posteviore pio M 5x0,8 )

sansora velocita al forcellons

Vite fisssogio paracatena W GxT B

Perno piastra portapinza M 12x1,25 e LOCK 8

Manubrio Comando Frizione

Vite fissaggio cavaliott! manubrio I 8x1.25 20 * GHEASE B
Con saquenza i-2-1

Vite fissaggio pompa frizigng W Gx1 10 Sequenza T (UP) -2-1

Racmrdﬁ::“tuiz_é: frizione W TOxT 23.

Raccordo spurgo frizione M GxT 4

Vite cappeliotto nnvio fizione M 6T i

Vite Nissaggio comando accelleratore M Gt 10

adimionefediion 0803
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Filettatura fmm)

Nm Tolleranza £10%  Note

Vite fissaggic tamponi appogare serbatoo

Vite fssaggio coperchiette comando MAx0.7 1.8
daccelleratore
Vite fissagogio contrappesi M GxT g
Ammortizzatore Posteriore
Vite supenarg ammaortizzatore M 10x1.25 47 GREASE B
Vite infanare ammorfizzatore M 10x7,25 42 # GREASE B
Vite superiore purtens sospensions M 10x1,25 4z * GREASE B
Vite bilanclere sospensiona al telalo M 12x1.5 b ¥ GHEAS-EE
Dado fissaggio snodr su asia di reaziane M 12x1.5 36 *
Parafango Anteriore e Posteriore
Vite fissaggio parafango anteriore M Bx7 3 LOCK 2
Vite fissaggic parafango postenore M BxT 3 LOCK 2
Vit fissagqaio tegoling portatarga M ExT 55
Vite fissaggio paraspruzzi a sotto sella M BxT L5
Dado Tissagoio lamiering porta targa & N Gx T )
Pardsoruser
Pedane e Leveraggi
Perno leva e cambio M Bx1,25 24 LOCK 2
Vite fissaggio leva cambio M Ex1 10 LocKd n
Vite fissaggio snodi asta rinvio su leva  Mé6xl o
comando camibio
Viti fissaggio supporto pedana a matara M 10x1,5 36
Viti fissaggio pedane anternor! @ perio M 12x1, 5 a0 *
forcellone
Vil fissaggio supporto pedana pesternon a M &ax1,25 24
relaio
Vite fissaggio paratacehi & pedane M 5x0.8 5
Ruota Anteriore e Posteriore
Dado ruota antariore M 25x1.25 63 # GREASE B
Dado niata posteriorg lato sinistro M 33x1.5 1658 ¥ GREASE B
Dado ructa posteriare lgto asstro M 38x1.5 i7g * GREASE B
Vite fissaggio dischi frena anteriorn g M Bx1,25 29 * DRILOC 218 come
postanarn primo impiego alla
BREMBQ per i Ricarmii
rimanefa LOCK 2
mgqgio corona M 10x1,25 48 # LOCK 2
Vite fissaggio spine di frascinamants M Ex1 17 o# LOCK 2
Serbatoio Benzina
Fascatta tubo benzing LE
Vite fissagoio tappo serbatoio M Bx0.8 a
Vite fissaggio passatube su carfer partubi df - M Gx7 10
sfiato/drenaggio
Vite fissagogio staffa cemiera serbatolo M BT o
M Gx1 10

edizionesedition Q803
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Appﬁca-zinne Filettatura {mm) Nm Tolleranza £10% Note
Scarico

Vite fissaggic fascetta suwi tubi scarico M 8x1,25 18

Vite speciale fissaggio colfettort di scarico sl M 12x1.5 25 LOCK T

carfer

Vite per fissaggio tubi scarico su carter M Gx1 a

Ffssf?ggr'o tappiin acciaio inox 1/8 gas su tubi M T0x1,25 25

scanco

Vite fissagoio sifenziatar a telaio M 8x1.25 24

Vite fissagaio paracalore a silenziatore M Gxd 10 LOCK 2

Vite fissaggio paracalore a tuby scarico M Gxl 1o LOCK 2

Dach fissagoio tubl di scarico su testa M Gx i 10

orizzontale e verticale

Sella
Ghisra serratura selia M 22x1,5 ! LOCK 3
Vite fissaggic supporto serratura salla M Gx0.8
Vite fissagaic supporto coprisella M Ax0 8 3
f Vite carrucols sella Autofifettante LOCK 2
Vite Nssaggio coprisella e coperchio M Gx1 2
portaoggait alia salla
Vite ﬁs-:;agg."cl serratura sefla M 5x0.8 7
Aspirazione Sfiato Olic
Fissaggio colonnetts supporto scatola filtroa M 6x7 g
scatola filtro
Fissaggio pialo a colonnetta supporto scatola M Gx ! 4
filtro arla
Fissaggio vite sulla parte anteriore della M Ex1 ]
scatola filtro
Fascetta st tuba valvola sfiato ofio M Gx1 1.2 =
Fasce tta su tubf serbatoio sfiato olio
Vite fissagoio serbatoio sfiato olio a telaio 0 ExT
Vil fissagaio maolle su cornetti aspirazione M 5x0.8
Alimentazione Canister
Fascetta fissaggio corpo farfallato 1
T.I'I.e Tissaggio regolatore di pressione a corpa M 6x1 10
farfallato
Vestizi
Vite fissaggio flanchert M Ex0.8 Fitd
Vite fissaggio cupaino a staffa di supporte M ExT 8 B
Cavalletto
Vite fissagoio piastra cavalletto laterals M 10x1.5 36 LOCK S
Vite fissagoio passacava per sensore M Ex1 10
cavalletto laterale
Dade perno di rotazione cavalletto laterale M Bx1,25 24
Vite fissaggio sensore cavalletio M Gx ] 1a
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Applicazione Filettatura {mm) Nm Tolleranza #10%  Note
Telaio
Dada fiszaggio vite motore a telaio W T2%1,5 60 # GREASE B
Raccorda tubo olio su carter A GAEUINET 189
Raccordo fubp mandata ofio alle tasta M Bx1,25 15
Radiatore Olio
Vite fissagoio radiatore olig M Gx1 g o
Raceorda fubo olie sul radiatore con doppio M 16x1,5 18 * Lubrificare com Olio
QR {TIWIN SEAL) Motare (Shell Advance
Ultra 4}
Racoorde tubo alio su carter con doppio OR - M 16x1,5 18 * Lubrificare con Olic
(TWAN SEAL) Matare (Shell Advancs
Liftra 41
Nipplo radiztore alio su radiatore M T4xT.5 27
Nippla radiatore olio su motore W Tdx1,5 27 LocK 1
Raffreddamento a liguido
Vite fissaggio radiatore acqua M Bx1 10
Vite fissagoio radiatare acqua 28
Fascetta fissaggio tubp da radiatore acgua a ]
vaso espansione
Vite fissagoio protesione laterall del radigtore . M Gx7 4 LOCK 1
acqua
Tappo scanco acqus su coperchio pompa M Bx08 18
Vite hizsagagio staffa a vaso espansionsg M GxT 10
Dada fissaggio vaso espansione su testa haGxT o

*. punta ritenuta critico per la sicurezza dinamica, la talferanza sulla coppla df serraggio deve essere Nm + 5%,

Note
Per caratteristiche e simbologia der prodotti vedere paragrafo “Caratteristiche prodotti” (Sez. A 2),
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Coppie di serraggio motore

Applicazione Filettatura {mm) Nm Tolleranza +10%  Note
Valvola bfﬂw—E:].—' M 40x7,5 40
_Eappeﬁam shiato alio M 40xT.5 40
Tappo chiusura p.e. filtro a rete M 32x1,5 42
Bocochettone aspirazione acqua M 30%1 5 30 LOCK 6
Ghiara porta sensora fermperatura olio M30x1,5 38 LOCK 4
Dado ingranaggic albera motore M 22x1 180 GREASE B
Dado rofore alternatore M 24x17 270 (%) MG MOTORE
Tappo scarica olia MZ2x1.5 42
Filiro olic a rete M 22x1,5 42
Bocchettons mandata acqua M 22x1.5 25 LOCK &
Termointerruttare ventola matare M 22x%1.8 42 LOCK 4
Tappo carico ofio M Z22x1.5 5(7)
Dado ingranaggio albara motore W 22%7 iag GREASE R
Dado tambure frizione a secco M 20x%1 190 (*) GREASE B
Tappo chiusura alberg motore M 20w A battuta con atfr. THREE BOND 13758
Vite pasizionatore tamburo camivo M 16x1,5 30
Nipple filtra alio M 16x1.5 4z LOCK 2 oppure
THREE BOND 1324
Filtro olie a cartuccia M 16x1.5 ¥ Ohie matore su _—
guarmizions
Tappe condotto filtro a rete M T1hx1 20 LOCK 5 oppure
THREE BOND 13758
Tappe pompa by- pass M TExT 25 LOCK 5 oppure ol
THREE BOND 1375E
Ghiera pulegge distribuzione su finvio M 15x1 71 GREASE A
Ghiere pulagge distribuzione su teste M 15x] 71 GREASE A
Tappo predisposizione radiatore M 1dx1.5 24 LOCK 5 oppure
FHREE BOND 13758
Nipplo radiatore ofio M 14x1.5 24 LOCK 5 oppure
THREE BOND 13758
Dada ingranaggio albero nnwvio distribuzions M 14x1 55 %] GREASE A
Sensore tempearatura olio M i12x1.5 18 LOCK 4
Sensore tamparatura acqua jcantralina) M 12x1.5 23 LOCK 4
Candele accensione M T2x1.25 20
Vite ispezione pick-up M T2%T 15 LOCK 2 oppure
THREE BOND 1324
Dach teste: 17 awicinamento M 10x1,5 15 GREASE C .
27 awicinarmenio 30 fmin 28 max. 32)
serragmo 48 fmin.45 max. 57)
Tappo condorto pampa olia MI10x1.5 a battuta con attrezze LOCK & opoure
15 THREE BOND 13758
Prigianian ol testa M1l 5 25 LOCK Z oopre ‘
THREE BOND 1324
Tappo servizio carter lato frizione M T0x7.5 15 LOCK & oppure
THREE BOND 13758
Viti generali M 10x1,5 45

eduona/adition 08-03




sezione / section

c3

Applicazione Filettatura {mm) Nm Tolleranza +10%  Note
Intarnittore spia folle M T0xT,25 1
Viti theflz: 1° avvicinamento M T0x7 20 frrin. 78 miax. _ETJ_ GREASE B
2% avvicinamanto 25 (min.33 max. 37)
S@rraggio a snenvamento con (7103
contr. of coppia ed angolare Tk
Pressostato 1% g
Boccola gl mauziohe M 10x1 LOCK 5 opplre
THREE BONI 13758
Candela accensions M 10x1 15
Tappeo coperchio pompa acqua M 101 20 LOCK 5 oppure
THREE BOND 13758
Vire forata mandata olio feste M 10x 5
Vite massa M8x1,5 B 12
Grant albero matore M 8x1,25 13 THREE BOND 13758
Vita fissaggio levetta fermamarce MEx1.25 18 LOCK 2 oppure
THREE BOND 1324
Vitl pompa olio M Bx1.25 26
Viti campana frizione a secco M 8x1.25 25(% LOCK 4
Vite lorata carter M Bx1.25 29 GREASE B
Perno tenditare fisso M Ex1,25 26 LOCK 2 opoure
THREE BOND 1324
Parmo tenditore mebile M 8x1,25 26 LOCK 2 oppure
THREE BOND 1324
\ite sfiato recuperg liguid M 8x1,25 2.2
Dado sccentrico tanditore M Ex1.25 25 GREASE A
Vite unione carter: 1° avvicitamenio M BxT,25 18 fmin. 17 max. 27) GREASE B
SErragaic 25 (min.22 max. 28)
Vit ganerall M 8x1,25 25
Vite arpione camibio haxT 25
Prigiomen flange df aspirazione e scarica M ExT 507 LOCK 2 appure
THREE BOND 1324
Dadi colfettaore aspirazionsg N Gx T L,
Vitr tinione carter M GxT 0
Viti motorine df awviamento I Gx1 10 LOCK Z cppure
THREE BOND 1324
Vite perno ingranaggio 0Zios0 avviameanio M Ex1 it LOCK 2 oppure
THREE BOND 1324
Vite ferma cuscingtio pompa acqua M Ex il 1q LOCK 2 oppura
THREE BOND 1324
Vit farma statora altemnatore M Bx1 o LOCK 2 oppure
THREE BOND 1324
Viti volanio / rotare M Bxd T3 LOCK Z oppure
THREE BOMD 1324
Viti piastring ferma cuscinetti cambio R Bxd 10 LOCK 2 oppure
THREE BOND 1324
Vite scarico acqua su raccardg M ExT ai*) LOCK 2 apputa
THREE BOND 1324
Raccordo pompa benzinag collettora i Gx T 25 LOCK 2 oppura

aspirazions

THREE EOND 1324
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“Applicazione - Filettatura (mm) Nem Tolleranza <10%  Note
Vit fissaggio pick-up Bosch M Ex1 10 LOCK 2 oppure
THREE BOND 1324
Viti fissagaio staffa serbatoio recupera liguici M Bx1 9
“Colonnetta fissaggia infariora sup,ﬁb_oﬁo M Gl 10 LOCK 2 oppure -
batteria THREE BOND 1324
Vite arpione camibia W GxT 1a LOCK 2 oppure
THREE BOND 1324
Viti coperchio acgua Testedoilingn W Gx T &("
Vit coperchio (spezione W Gx T )
Viti reccordo uscita acqua teste M axT o
Wity coperchi pernil bilancieri M Ex1 T
Tf.fr.f coperchi valvole aspirazione/scarico M Gx1 o
Viti coperchio frizione M ax T o
-Tl:Fa‘r' coperchio atternatore M Ex1 10
Viti generali M 6x1 10 -
Tappo collettore aspiraziong M Ex0.8 i
* Vit molla frizione M 5x0.8 () GREASE A
Nipple collettore M 5x0,8 3 LOCK Z oppure
THREE BOND 1324
Viti genarall M Bx0.8 g
Fascette tubl acqua 25

* punto Mtenuto critico per la sicurezza dinamica, la tolleranza sulls coppia of serraggio
deve essere Nm + 5%

Note
e
& Par caratteristiche e simbologia def prodotti vedere paragralo “Caratteristiche

prodotti” (Sez. A2).
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4 - ATTREZZI DI SERVIZIO

Aftrezzatura specifica motore

N. Codice Denc-mina_z:‘ane
88700.5644 gf;ﬁ,ﬁiﬁ; ;Egistm ghiera pulegge per albero
88713.2095 Chigve sarraggio dadi testa @
88713.2103 Base per mantaggio testa
987112.0002 Gomomeatro per massa in fase
88713.0123 Attrezzo controllo messa in fase
BB713.0879 Funzone estrazione quidavalvala
B8713.1309 Distanziale per bielle
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N. Codice Denominazione
88765.1363A Strun?e:nm dJ_d:agnogJ mon:_:re A THES_J'S H,!
ogn kit pressione e kit tensionamento cinghia
88765 13638 SIrurr_:enm da'_dfagncrs:’ matore MATHESF_S [(e7E]]
con kit pressiane & kit tensionamento cinglhia
88765.1363C Strumento da.dmgnos_a motore A THES_ 15 FD_J
con kit pressione e Kit tensionamento cinghia
88765.1363D Srrun?erm da_daagnu;a motore At THES_J'S fF_}
con kit pressione e kit tensionameanto cinghia
88765.1363F SIrurr.Jer.'!'D da.daagnas..l mot{?re Ma '.I"H.ES_J'S fEJ
con kit pressione e kit tensionamento cinghia
23
88713.0137 Chigve ferma ingranaggio albero motore 'i.
BR765.1001 Calibro alzata valvala
BB765. 1000 Spessimetro a forchetta 0.1 mm
B8765.1005 Spessimetre a forchetta 0,2 mm
BE765. 1006 Spessimetre a forchetta 0.3 mm
88765.1298 Distanziale controllo registro inferiore valvola
88712.2107 C‘_h:an_.re per bloccagaio ghiere pulegga
distribuzione
B8713.2036 Chiave Tarmo alternatore per bloccaggo dado
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N. Codlice Denominazione

88700.5749 Cappuccio assemblaggio semicarte

887131091 FPiastring per posizonameanto forcella innesto
ITEree @ll

88713.1429 Attrezzo per plantare anaello di tenuta
887651297 Calitvro controllo P.M.S.

B8713.1749 Estrattore coperchio alternatore e pignone
B8713.1994 Estraliore per perni bilanciers
88713.2133 Chiave fermo tambure friziona
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N. Codice Denominazione ]
BB700.5665 Bussola per montaggio coperchig fizione
88713.2092 Estratiore ingranaggio copma primaria
. 88713.1010 Raceardo prefievo gas df scarico
88713.2011 Artrezzo per bloccaggio albero matore al PMS
88713.2009 Fasatura puleggia due valvole
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Attrezzatura specifica mototelaio

N. Codice Denominazione

88713.1072 Tampone prantaggio sermicuscinetto base df
sterzo

88713.1213 Altrezzo montagagie catena

2000.70139 Chiave perno ruota anteriore =2

o} |( '

Attrezzo per revisiong forcalle - manfaggic

SR ANE anello di tenuta

88713.1040 Supporta telaioimotore

: , : i

28713.1058 Chiave montaggio vite suparigre cannotto di ‘
starzo S—
Attrezzo montagaia cuscingtt dal cannotto df

B8713.1062 ey

et e o o
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N. Codice Denominazione
o
Altrezzo di riteqno distanziale per forgella m
88713.0957 SHOWA
887137071 T;mpone montagaio cuscinetti a rullind deal
bilancere
88713.1073 Altrezzo equilibratura rusta posterara
88713.1038 Chiave regolaziona mozzo eccentica
S
s
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Uso e manutenzione

Use and Maintenance operations
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1 - CONTROLLI PRELIMINARI

Precaunon per i pnmo panodo d uso del motocicio
Cantrolll prima dall‘aviiamento

2 - AVVIAMENTO - RISCALDAMENTO
MOTORE

Avlamanta motore

3 - TABELLA MANUTENZIONE
PERIODICA

4 - OPERAZIONI DI MANUTENZIONE
Controflo hvelle alie motare

Sostituzione offo motore g cartuceia filtro

Controllo gioca valole

Registrazione gioca valvole

Controlia vello liquida raffreddamenta

Sastituziane liguide raffreddamento

Sostituzione filtro carburante

Sostituzions e pulizia filtro ana

Sostituzione ligwde mpianto frenante

Scarico efrowito impianta frenante

Riempimento cireuito implanto frenante

Sostituziona Nguwide impianto frizions

Svuotamento circwto impianta fizione

Rrempimento crouito impianto frizione

Registrazions gioca cuscinett) gallo sterzo
Registrazione leva camande frizione e freno anteniore
Aegolazione tensione calena

Controllo usurd e sostituzione pastighe freno
Regolazione cavi af comando acceleratore e starter
Registrazione posizione pedale comando cambio e freno
postariore

Regolazione ammortizzatore posteriors

Regolazione forcella anteriore

Variazione assetlo moto

5 - STRUMENTI DI DIAGNOSI
Descrizions dello strurmento df diagnos!

Connessione alla mote

Strumente of diagnos! Mathasis

Controflo e registrazione tensiane cnghie distribuzione
Registrazione corpo farfallato

Controflo pressione olfio matare

Controflo comprassiona cilindn motore

Cantrollo pressione carburants

e Ly Gy

12
12
13
15
15
6
[
18
20
27
23
24
26
27
28
ad
31
32

35

37
38
28
A

at
42
43
A4
45
49
a3
55
a7

1 - PRELIMINARY CHECKS

Running=n pracautions
Pre-ride checks

2 - STARTING - ENGINE WARM-UP

Starting the engine

3 - ROUTINE MAINTENANCE TABLE

4 - MAINTENANCE OPERATIONS
Chagking the engine ol level

Changing the engine oif and ffter cartridge
Checking valve clearances

Adiusting valve clearances

Checking the coalant level

Changing the coolant

Changing the fuel fifter

Changing and cleamng the ar fiter

Changing the brake flud

Draiming the brake circtit

Filling the braking circuf!

Changing the cfuteh fluid

Draining the clurch circurt

Filling the clutch circuit

Adjusting steering bearings play

Adjusting the clutch levar and the front brake lever
Adjusting chain tension

Checking brake pad wear. Changing brake pacls
Adjusting the throttie and choke cables
Adfusting the posiion of the gear ehange and rear
brake pedals

Adjusting the rear shock absorber

Adiusting the front fork

Changing molorcyele track alignment

5 - TESTERS

Tester deserigtion

Connection {o the bike

Mathess taster

Checking and adiusting timing belt tension
Adfusting the throttle body

Checking engire ol pressure

Checking cylinder compression

Checking fual pressure

Ly L

U

1a

12
12
I3
15
15
G
17
18
20
27
22
24
26
M
28
20
a1
J2
33

35

37

&,
o

ch
40

417
42
43
dd
45
49
53
7173

57
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0 1000 km

1000 2500 Km

71 - CONTROLLI
PRELININARI

Precauazioni per il primo
periodo d'uso del
motociclo

Velocita di rotarione massima
Valocira di retazione da rispettare nel
penoda o rodagaic @ nel narmala
LSO,

I R oa 1000 km;

2 Ua 71000 s 2500 km;

3 Dopo 2500 ke,

Velocita di rotazione massima
fino a 1000 km

Durante s prrny 1000 km of tmarcia fare
attenziane al contagir, non si deveno
assolutamente superare | BOOQ mim!
Melle prime ore ol mgroE del
motociclp @ consighabile vartare
continuamente i carico ed i regime
i del motore, pur rimananda
sempre entro f imite indicato.

A guesio scopo nsultano adattissirme
Ie strade moche of curve e magar! ( tratt
i sfrada collinar, dove i motara, 1 freni
e le sospension; vengono sotfopost
ad un rodaggio efficace. Per i priny 100
kmagive con cautela su frend evitanco
brusche e prolungate frenate, questo
per consentite o carfetio
assestamento del materale d'attnto
delie pastighe sui dischi freno. Per
consentite un adattamanto reciroco
o futte 2 parti meceaniche m
movimeanto ed in particolare per non
pregiudicara il duraturo funzionamento
deali orgam principall del motare, si
consigha df non affettuare
acceleraziom tropoe brusche e of non
tenera a lungo il matare ad un nurmero
dt gin elevato, soprattutto in salita. 5i
cansigha inolfre df comroffare spesso
A catena, avendo cura di lubnificarla, se
necessario

Velocita di rotazione massima
da 1000 a 2500 km

Si possono pratendars dal morarg
maggion prestazion), ma non st
devano mai superara « 700 min™”
Quanto pid rgarosamente ed
accuratamente saranno seguite e
predeatta raccomandaziont tarto pi
lunga sara la durata def motore e
mnare ig necessita dif revisiont o o
IMESSe d purtio.

Velocita di rotazione massima
dopo Z500 km
Nel normale uso del motociclo, a fing

rodagaia. Siconsiglia of non superare
mal i S000 min.

1 - PRELIMINARY
CHECKS

Running-in precautions

Max. rotation speed

Apm kmits 1o be observed durng tha
running-in period and in normal
operation:

T Upfo 1000 km;

2 From 1000 to 2500 L,

3 After 2500 km.

Max. rotation speed up to 1000
K

Diring the first 1000 km, kaeo an eye
on the revaolution meatar. The indicatar
must not exceed 6000 rom

During the first hours of riding, it s
advisable to run the enging at vanying §
foad and rom, though stifl within the
recammendad Iimit

Twisty roads and gradients are ideal
ta break in engine, suspension and
brakes effectively,

Apply the brakes gently and avoid
hard, pralonged braking until covering
the first 100 km,

This will aliow the brake pad lining o
waar in properly rubbing on the brake
discs

Forall mechanical imoving parts of the
matarcyele 1o adapt to one another
and above all not to adversely affect
the ifa of basic engine parts, 1t is
adwvisable to avoid harsh accelerations
and not ta run the engine at high rom
far foo long. especially uphill.
Furthermaore, the drive chain should
be inspected frequently. Lubricate as
raquired.

Max. rotation speed from T000
fo 2500 km

AL this pont, vou can SqQueese same
maore power out of your engme, being
careful, howeavear, ta never excaad
7500 om, Following these
reconmendations strichly will extend
the life of your enging and reduce the
likefthood of overhauls or tune-ups.

Max. rotation speed after 2500
km

After running-in, never exceed
mMaximem speed: 9000 rom during
the maltarcyole standard use.
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Importante

Dyrante i pernodo di rodaggio
assernvare scrupolosamente il
programma o manutenzione ed |
tagiiandt consighati ne! ibretto di
garanzia, L'ingssenanza o tall norme
asime la Ducat) Matar Holding 5.0.a2.
da cual-
sias responsabilita per eventuall
danni al motore e sulla sua durata

Controlli prima

dell’avviamento
Attenzione

A L3 mancata esacuziong deille

ispeziont prima della partenza pud

causare aanm al veicolo @ procurare
lesioni gravi &l conducente,

Prima g metters: in viagmo
controflare | seguentr purii:

Carburante nel serbatoio

Cantroffare il iivello del carburante nal
serbatoio, Eventualmente fare
rifornimerntio (Sez. € 2),

Livello olic nel motore

Cantroffare Ji livelle nella coppa
attraversa l'oblg d'ispezione
Eventualmente rabboceare con olio
prescritte (Sez. C2).

Liquido freni e frizione
Verficare swi rspettivi sarbatol if
liverllo del liguido

Liguidoe di raffreddamento
Cantroffare i fivelle del figudo nel

sarbatoio d'espansione;
evantualmenta rabboccare (Sez. © 21

Condizioni tic
Cantroffare la pressione e lo stata o
usura der pneumalici (Sez. C 1.7).

Funzionalitd dei comandi
Azionare g leve e pedali dy comando

frani, frizione, accelgratore, cambio e
cantroflarne | funzionamento.

e o
Verificare lintegrita delle lampade
d'iffurminanone, df segnalazione a il
funsionamenta del clacson. In casodi

fampade truciate proceders alla
sastituziong (Sex. C 1.1).

Caution

During the whole runming-n
panod, the maimtenance and sernvice
nies recammendad in the wananty
card should be obsenved carefully
Failure to camply with these rules wall
release Ducat) Matar Holding 5.p 4,
frowm any Vability whatsosvar for
rasulting engine damage or shorter
angine life.

Pre-ride checks
Warning

ll Failura 1o carry out these
checks before riding, may jead to
matoreycle damage and injury 1o
rigar.

Before nding, parfarm a thorough
check-up on your inke as follows:

Fuel level in the tank

Chack fuel level in the tank, Fil tank it
neaded (Sect. C 2.

Engine oif level

Check ail flevel in the sump through
tha sight glass. Top up with
recommended of f needed (Sect. C
2.

Brake and clutch fluid
Chack fiuid fevel in the relevant
FESaroirs.

Coolant level

Check coalant level in the expansion
ragarvorr, Top upo i necessary (Sect.
c 2l

Tyre condition

Chack tyre pressure and condition
(Sect. C 1.1).

Controls

Work the brake, clutch, throttle and
gear change controls (levers, pedals
ang twistarips) and check for propear
aperation.

Lights and indicators
Make sure hghts, indicators and hom

work praperly. Replace any burnt-out
bulbs {Sect. C 1.1),
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P i 2 chi
Controifare it bloccaggio del tappo
sarbatoio g della sella.

Cavalletto

Verificare fa funzionalitd ed il corretto
posizionamento del cavalletto laterale
{Sez, P 1),

Key-operated locks

Check that fusl filler plug and seat
egtch locks are closed firmiy,

Stand

Make sure side stand operates
srmoothly andism the correct position
Sect. P 1L




=
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2 - AVVIAMEENTO -
RISCALDAMENTO
MOTORE

Avviamento motore

Temperatura ambiente fredda

fcompresa tra 10 °C/50°Fa 36 °C/
a5 ° F)

Spostare l'imtaruttone o' accensioneg
suila posiziona ON. Verilicare che la
spia verde e quedla rossg sul cruscofio
Hsuftino accese (Sez. P 7)

Spostare la leva comando starter in
posizione (Bl

Lasciare: che if motore si vl
sponfansameanta, sanza anonare il
comanda dell acceleratora.

Spostare la leva comando starter
versa ia dosizione verticale (A

Importante
n La spia che indica la prassione
deil'olio deve spagnersi alcuni secondf
dopo lavwio del molore. 52 la spia
fmane accesa, fermara Jf motore
canfrolfzre | ivelio dell'alio (Sez, P 7)
Mon avuvare | motore se la pressione
dell'olio & mnsufficiente

Importante

In caso di mancato avwviamento,
accertars: che Vinterruttore of arresto
21 sia nella posiziong (GUN). premere
quindgl if pulsante di awwiamena (31
entro. 15 secondi dal "KEY ON™.
If motociclo e dotalo of una centraling
arisparmio energetico al fine o evitare
assarinment! di corrente in caso o
oermanenza in chiave OM, la
centraling dopo 14 secondi trascors)
senza anonare | puisante d
Fviiamento si disatliva, frascorso
guesto tempo ripasizionare fa chiave
sy OFF & muovamente su ON. £
consighabile comungue non lasciare
la chiawe su ON a motore spento

PN Note

& Ouesto modatio & provwsta d
avwamento senvoassistito, tale funzione
parmatte Uaniamento senoassisnio
el metare pramenda e nlasciando
rmmediatamenta | pulsante 3.

Afla pressione del pulsante 3 50 ha
Favviamento automatico del motore
per un tempa MAX vanabie in
funzione della temperatura daf
meiore stesso, A motore awwiato ||
sisterma imbisce il trascinamenta de!
motonnag davviamenio.

Iy caso df mancata acoansiona oel
Motore & Necassatio aspettars
almena 2 sac. prima di premeare
nuavamente | pulsante 3

2 - STARTING - ENGINE
warm-upr

Starting the engine

Cold ambient tempeorataro

(10 “C/50 ° F to 35 “C/95 °F)

Mova the lgnition key to ON, Make
sure both the green light and the red
light on the instrument panel come an
{Sact. P7)

Position the choke lever to (B).
Allow the angine to start withour
turming the thrattia parsigrio

FPosition the choke lever to (Al

Caution
n The ol pressure light should oo

aut a few seconds affer the engine
has started,

If the light stays on, stao the engine
and check ail lavel (Sect. P71
Never start the engine when ol
prassura s tog low.

Caution
n I the enging fails 1o start,

enstre that the stop switch (2] is
positioned to (RUNY, turn the ignition
ey fo ON and press the START
button (3) within 15 seconds,

The matorcycle contral unit is fitted
with an enargy-saving feature so ta
avoid any current absorotion i case
the key atayvs on OM for mara than 75
secands and the startar button (s not
pressad, the control unit is then
dizabled. Turm the key ta OFF and
back to OM to resat this featire. Itis
recommendad not ta leave the key o
ON with engine aif.

P Note

ﬂ This model s equipped with 2
servo ignition system. To achiave
assisted engine starting, press the
button 3 and relaase it immeadiataly,
Pressing the button 3 operates
autamatic engine starting for a
MAXIMUNM pernod of time that vanes
depending on engine femperature.
When the engine has started, the
systern preévants the starter matar
fram Hurmineg ol

It the engine faifs fo start, alfow at
leasl 2 secands before pressmng the
starter button 3 again
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Importante

Nan far funzignare il motore, ad
un elevalo numero di gil. Quando &
freddo aspettare | nscaldamento
del'olio o la sua circalaziona in tutti 1
punti che necassitanc o
lubrificazione,

Attenzione
E possibile avware o motociclo

can il cavalietta laterale esteso ad il
camibva in posizione of folle. oppure
con la marcia del cambig inserita,
tenando tirata la leva della frizione (in
questo casa il cavallerno deve essere
chiusa)l,

Luccassivamenta, man mane chea if
motore s/ scalda, portare
prograssivamente ia leva dellp starter
(1) in posizione verticale,

I matore regimanto termcamente
dovra tengre (| minimo con starter
completamente chiusa

Temperatura ambrente alta
{oftra 1 30° C / 86° F )

Esequire la stessa procedura senza
ublizzare ! comando starter (T)

Note
® Per avwviare | motore gid caldo
seguire la procedura descritta per
“temperatura ambiente alta ™.

Caution

Do not rev up the engine when
it is pold, Allow some time for oi 10
warm up and reach all paints that
need lnbricating.

It is possibie to start the engme

with the side stand down and
geartyx e nevtral, or with a gear
angaged but keeping cluteh lever
pulled (in this case side stand should
be up).

Shift gradiually the cold-start lever (1)
fo vertical position as the engine
VVEITTIS L.

It aft pparahing femperatuns, the
enmneg should stay idla when the
cold-start 15 fully closed,

High ambient temperatiure

fowver 30 °C/86 °F)

Foliaw the sarme procedure,
howeavar, da not use the choke
cantrel (1)

Note
® Fallow the "High ambient
temperatura” procedure to start the
engine wher it s warmm
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3 - TABELLA MANUTENZIONE PERIODICA

-- . e S —
Operazioni Pre Dopo i Ogni Ogni Ogni Ogni —
consegna primi 1000 km 10000 ke 20000 km 30000 km
1000 km

Livella olio matore & &

CHio motare 5 a

Filtra alfo matore 5

Filtro aspirazione ofio matare P

Gioeo valvole motare (2
Cinghie distribuzione (T) C C 5

Candeio 5

Filtro carburante

Corpa farfallata; sincronizzaziong g minimo

Fiftro aria 5

Pressione oliv motore c

Compressione cilindrt motare = r

L Qo comande frami e fnzione ) &

Comand: idrawlic freni e frizione & C

Preumaticl; Usura e pressionea (5 c

Gioco cuscinetli sterzo o

Caterna: tenstonamento e lubiificazions (o) 8

©y

Usira pastighe frena

Serbatoio benzina e

Sostituzione ofio forcella anteriore (1) S

Lubrificazione e ingrassaggio genarale L

Controlfo implanto rnicarica batteria C &

Controllo serraggio punti ciitic! per a sicurezza C
dinarmica del velcelo (2}

Collaudo generale del veicolo (3) &

Pulizie genarali P

Lettere identificazione operazione

) Controllo e regalazione

L) Lubrificazione edo ingrassaggio
El Pulizia

5] Sestituzione

VI Verifica a motore avidato




sezione / section

D3

Note
E (1) Sostituine comungue ogni 2 ann),
(2] Controflare i serraggio del seguenti compananti i sicurazza;
- Vite fissagoio ferme pignaneg
- Vite fissaggio testa d) sterzo posizione centrale
- Vitt fissagaio testa di sterza
- Vite base O sterzo
- Vite piede di forcella
- Ghigra cuscmetti di sterzo
- Vit fissaggio mnza freng anferiore
- Pemo leva freno @ cambio
- Vite lissaggio pinza freno posteriore
- Vite fissaggio forcellons
- Vite eccenirico reqgistrazioneg catana
- Permo prastra portaminza
- Vite fissaggio cavaliotti mancbrio
- Vite superiore ammortizzatara
- Vite inferiore ammaertizzatore
- Vite supenare pUNtang Sospensions
- Vite bilanciere sespensione al telalo
- Dadgo fissaggio snodl su asta o reazione
- Vit fissaggio pedane antenon a perme forcallone
- Dado ruata anteriore
- Dado ruota posteriore fate SX
- Dado ruota postariora late DX
- Vite fissaggio dischi frenc anterion e posterion
- Dado fissaggio corana
- Vite fissaggio spine di rascinamento
- Raceordn tuba olio su radiatore Con doppio ORTWIN SEAL)
- Raccordo tubo oo su carter Con dopaio ORTWIN SEAL)
in presenza di componenti non carrattamente serratl, fare rifenmento alle taballe delle
coppie di serraggio (sez.C 3),
(3) I collaudo preveds la verifica del seguent! companenti:
- Cuscinettt mozzl ruota
- Giunta elastico ruota posteriors
- Plastring ferma mignone
- Cavalietto laterale
- Dispasitivi di lluminazione e segnalazione

:.'L']I.':J-_-'I:'I‘,'..'_'.-f':-'.l i J8=-f13




sezione / section

D3

3 - ROUTINE MAINTENANCE TABLE

Operation

—-
Pre-
delivery

B
After first Every

1.008 km

1.000 km

—_— -
Every Every Every
10,000 km 20,000 km 30,000 km

Engine oif level

c

5

Engire ail

Engine off fitter

Enging o ntake filter

Valve clearance

Timing belts | F-J

'Spark plugs

Fuel filter

Throtle body: timing and idling

Air filter

Enging of pressure

Cylinder compression

Cluteh and brake fuid level

* Cluteh and brake hydraulic controls

Tyres: wear and pressure

Stearing bearing play

Chain: tension and lubrication

Brake pad wear

oy}

Fued tank

Eﬂng& front fork ail (1)

General lubrication and greasing

Check battery charging system

Check tightening torque at critical points affecting
vehicle dynamic safety (21

General testing (3]

_G-;Enera.l' cleaning

Key to routine maintenance table
C} Check and adiust

L) Ol or grease

Pl Claan

51 Change

V1 Check with engine running

edinoneedition 0803

g
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4 - OPERAZIONI DI 4 - MAINTENANCE
MANUTENZIONE OPERATIONS

Controlio livello olio Checking the engine oil
motore level

velio ol

ol oo el ile

ofore & vl ralin the s

attraverso lola (1o sn ) DASTR e af the ol

ato desiro ga

Attandere qgualcha n

chacki 1 Hhe level,

ack the le

AL e i
T IRE ol

verficale 8 con motore caldo (ma perfectly vertical and with th

[alzlafd

hot (but sto

The

(FEvE T il TSt

MIN = MAX. 5¢

& necessano procedere al rabbocoo, Top up if ol levalis low. Bemovs th
Rimuavara i tapoo of carico (2] e fifler (2) and tap up w

o fino a recommendaa o

rere alio presen

it the Tiller plug.

Rimantara

i iapnpo,




Sostituzione olio motore
e cartuccia filtro

Note
>
EFEOUITS ar do imgtoveicolo
spento) in guanta ['olio in gueste
condizion risulta pid fluido e la sus
eVACUAZIONE & Y rapida e compieta.

arico (1)
arniziane (4) dalfa

tore e scaricare 'olic Usato

Rimuovere | tappo of sc

P I
fecuperare g

COpna inc

Attenzione
Mon disperdore l'olio usato afo
le cartticos filtre nell'ambiente.

Cantrolfara che non vi siano parficelia
matalliche attaccate all's
magnetica del tappo di scarico (1) &
navvitario nelia coppa con la relativa
guarniziona (4},

Serrare alld coppia preschtta (Sez. C 3)
Rimuovere la cartbecia (2) filtro ofio
coppa, utifizzando una chiave camung
par fitr alio.

Importante
I filtro rimosso non pUo essers
eivel

riLiti

fantare una cartuccia nuova, (2)
avendo cura di fubrificara con alto
motare la guarnizions

Py Note

Q E consighabile nempire df ofio
motore la cartuiceia filtro (2) prima o
montara: in guesta maodo 51
fAgaItnoers

SANTd LN L

i ivello o alto prescritto
anare rabbocea

Awvitarla nella refativa sede e
hloccara alfa coppia prescritta (Saz, (
i

Ad ogni due cambrn d'olio @
consigiabile puire if filtro aspirazione
alio-a refe,

Swvitare if tappe estemo (3).

Svitare 'elemento fltrants (4) e

i,

aderg alla sua pulizia con ana
compressa e benzing facendo
attenzione a n
Rimontare Jf filtra a rete (4], relativa
guarnizione (51 sul tappa (3) @ serrare
adllz coppia prescrtta (Ser. C3)
Aimuovere i tappo o canco (6} ed
effettuara il riformimenta con alkio del
sttt (Sez. C2) fino a
gaiungere iz tacca cheidentifica i
1 MAX nall’ablo.

udere i tappa di canco: (6] e fara
Tunzionare i mofore al minimo per

are la reficella

gualche minuto.

Changing the engine oil
and fifter cartridge

” Note
Change the ol when the engine

5 hot thutafi). In these condrtions the
ol ts mare fiued and will dram moare
rapicly and completealy

Ramove the drain plug (1) keap seal
(Al on tha ol sumip and allow the oil o
dirain off,

Warsi
Dispase of ol andfor Tilter

CArfntages 0 COr i.[.i'l'.'.u".l.’lf.-‘-.‘.' WAl

aenvinnnimeantal protection |’|‘T"_I'_|'IJ'J'J trans

Remove any metallic depo
the end of the magnetic drain plug (1),
Refit the drain plug complata with
seal (A) 1o the sump

Tighten to the specified torqgue [(Sect.
C 3N

Vith & common fiitar wrensh,
rermove the filter cartridge (21 trom
the ol sump

Caution
Dispose of used cartnidge. Do
rof reuse carfridges.

Greass the saal with enagine ail and

hen fit the new cartridge (2)

L >

Wead Filf fitter cartricioe (2) with

enging ol before assembly to reach
4

the recommeanded ol level! without
togping up

Screw the cartridge into position and
then tighten to the specified targue
(Sact, C 31

Evary two ofl changes, clean the oil
intake mash filter.

Uinscrew the auter piug (31

Helease and withagraw the mash filter
{4

Clean the mesh filter with gasoline
and compressed air. Care must be
takan not to break the hilter mash
Refit the mesh filter {4) and its seal (5)
on the plug (3) and tighten 1o the
specified forgue (Sect, C 3]

Remove the fillar pluo (6 and Gl with
the recommanded oil (Sect. C 21 Rl
until the ol reaches the MAX mark on
the sight Qlass.

Refit the Tiller plug (6). Run the engine
g speed for Severd

nutas,




i invella dall
Chack tha oi

mark, if




Controllo gioco valvole

Ean oy o ) Fa
Csaq a 10 smants

o defle
itture del vaicolo e
‘l’.'!Ii'" e o motore come descntto
e Sez N 41
I gqroco deve nan

arascrtt

S0uras

d

e het valan

Checking valve
clearances

Ramove vehicle putenmost parts and
sat enging as descnboed in Sect. N
g1

'S Illt"'

TCE MUST De Wwaline [he

spacified linis

Bilanciere di apertura

Aspirazione; (4l

Nominale 020 mm
Funzionameanto O 18=-023 mm
Cantrofio 00540 18 mm

Scarico (A)

MNominale .20 mm
Funzionamanta 8.153+0.18 mm
Cantraiio 0.08+0 23 mm
Con valvala in posiz

Lru'_'."."'.lr.'l_.

fra path

8 COn Spessimelro, nserfto
bianciere & car

I quelle prescrtio:

ek Pt
14, o i

aco RS

Bilanciere di chiusura

Aspiraziong: (B

Norminale 015 mm
Funzionamento 0,130, 18 mm
Controlio 013025 mm

Scarico. =]

Narninale 015 mm
Funzionamenta 0.08=80,13 mm

Control

0 0.08-=0. 20 mm

Sa ¢ valon riscontrat risuitana fuoel da)
linuti prescritl, determinare

£ jue o valore e procedere alla
registraziona (Sez. N 4.7)

Registrazione gioco
valvole

Operare come descritto alla Sez. N
a'll_ ]

Opening rocker arm

Intake: )

MNaminal 20 mm

I aperation 0180 23 mm
Check 0.05-0. 11

Exhaust: [
Mar

= Y 2 AP
! 020 mm

In operation 3018 mm
Checl 8.05-0.23 mm

With the valve in the rast position,
slice a feeler gatge baty
arm shiding shoe and cam fo meas
clearance. Clearance must be within

tha specified imits

Closing rocker arm
Intake: f=1]

Namwnal 015 mm

In operation 113018 mm

Check 0.13-0.25 mr

Exhaust‘ {3

Nar & 15

_-'n operation L G'SD 13 mm
Cheack 008-0.20 mm

g are
LS,

equired

rances rmed

: the specified
clearanae and adiu:

{Sect. N 4.1)

TR
[l S

Adjusting valve
clearances

Follow the instructions provided in

Sgcl, N4.T




Controllo livello liquido
raffreddamento

esciiit nella tab
s periodica™ di quests

sexnone contrallare o velia gel guido
refrigarante content
i Bspans

.f‘l'fll' mran,

e
Nanutenzion:

to nal serbatolo

I velio cormratto deve nisu

&
COMeso tra la adue tace hea o MAX i
oy N GO0 5

Se i livelion basso & necessano

3 1
WO B IAgEnnn

nveders a2

A d

it

Vao pre.

000 |z 2) g

ara la

oz

28 117

e ntt

guEn Jil.
ANTIGELC: 35=-40%
ACOUA; B5-60% del volume

Importante
O i
1 a0 arrf ol y o 51

S0 percent i
] 2 3l 30% non
fornisce uha adeguala prolezione

COriro 1a carrasions,

Checking the coolant
level

Check the coolant level in the
expansion tank - on the RH siaa
motorcycle - at tha inte icated

chart

ot the

3 Lr._'.l',_-. g

in the "Houting mante

ded in this Sechon
Tha coolar

| fra betwesn
the MIN and MAX |

al m

an the tank

In case af low lavel, top up with the

nended coalant

ycap (2] and tog up 1o
the Spec T level
S HTR

DrevIQUsy ra

e cap (21 and

mavea.

fefenier
ialerdlal
Wl
COOLA

WATER. 65-60%

Caution
Very hard
an darmage the engine,

waale

viddie! |"I||""'||'”|!"'J-

mount af coolant to

se of very cold cimates.

protection |.|.:-.|'.Jl.' 15T COrros




Sostituzione liguido
raffreddamento

m Aftenzione

F;

Hrigaranie

POSE0NG procufare gravy ustiion

Switare i tappo o cance (21 del

e (11

rte sotfo al

2 parre

cavaligtio laterale

Ao i appogagio

Svitare (| tappa dal faro (3) of scarico

|'|.;|l:_l.'r.*'r_‘- pasto sul coparchio pampa
Lasciare defluire completarmente
tutto o liguido

Hiawvwitara nel fora (3 di searco
liguido I tappo serrando alla coppia

prescotta (Sez. C 3l con nuova

QUAMIZIONE.

FProcedere al caricamento del airciita

versando hquido prescrtto nuove nel
vasa of espansiona

Attendere gualche minuto per

real iguido df nempire tutle
rAZTON N teTTIE

nente I vasodi

Consen

le can
Riempirg comple
gspansione e ricl
Avvaare o motore
femperatura del igudo a TT0°C /

230°F; tar funzionare o motore per

sddare i matara per
sttere g fuoniuscita dell’ars

presente ni W oircuite

Aftenzione

Non avvicinare many, attrezzi g

a del radiators
wo questa entra in

Iaftcamanta senza

Dreaviisa o

Importante
n Varificare che non v siang

pardite

PLO Drocurare Sert danni

nel cireito

Completara |
hocchetio
1S

7 facea sup
il tappo {2) aal

espansiaone (T)

Changing the coolant

Warning

1ge the coolant with a cold

K af

g hat engine involves g tis
o hot coplant ar steam
auit

Undo the expansion tank (1) filler cap

&l
Flace a container under the en
and place

stand

ne marareycie an

itan tha pl

o it Hoerdd dranin hole (37

citied torgue

toact. O3

spacimed

il iy the expar

wWed fawe 1T

01 Fesenolr

fes to el fuid il the

raut TO minutas so that
coolant reaches 110°C /230°F

Letthe ool dewwn so that air in

ithe for &

e -crewd wilt ofleed oul

m Warning
Mevar move vour hands or

hing closea fo the fan, as it can
start up at any tima thus leading (o

savara injurnas

Caution
Cheack the cooling cireuit for

BASSLNe leakages

[

h the axpansion

Ut Thinotia)
{ the ANt e
e MAX upper mark

ighten the expa

Ay tank



Sostituzione filtro
carburante

m Attenzriono
Le aperazion) di sequito

descntte, vanna eseguite lomtanoe da
lavarazion che possong produrre
flarmme iibere o scintilla.

Evitare di fumare o uthzzare utensil
che possone grodurre scariche
alettriche

Per la sostituzione del filtra
carburante operare come di Seguito
descritto.

Swuotare i serbatoie dal carburante

Rimuovere if gruppa tapoo (1) come
descritta alla Sez L 2

Operando allinterno del serbatoin,
aflentare la fascetta (2) sul tubo d
collegamente mandata af liltro
bernzina

m Artenzione
Liimplanto potrelibe essera in
pressions.

Sflare i gruppo pompa-fittro (3)
dall‘appasita staffz di supporto (Al

Successivameaenta switarg le due
fascerte (4) di ritecna filtro,

Changing the fuel filter

o
Change the fus! filtar far away

from working places producing free
flames or sparks
Do not smoke or use electric tools

To change the fue! fiter, procead as
fallows:

Dirain the fusloff the tank.

Remave the plug unit (1} (Sect. L 2]

Loozean the clip (2) on the filter infat
hosea inside the tank

N
There might be residual

pressura in the Spsten.

Lift the pump-and-Hilter assembly (3]
off the mounting bracket (4),

Faleasa the two clips (4] that hold the

filter i position




Rimontaggio filtro carburante

Ouando
disporio con

sul contan

Oirre

opposta alla pompa carburante (5.

Cirigntare g fascetta (2) con fa wite

mvalla ve

» lapertura del tappo g
.

serrara coppia prescritta (Saz. C

o (T come

Refitting the fuel filter
Revarse the removal procedurs.
When installing a new filtar, the arroa

tA4) printed on the casing

[ei]

e

ting away from the fual

Place the clip (2] with screw pointitg
o the fiter plug apening and tighten

ta the specitisd torgue (Sect. © 3)

Refit the pfug unit (1) fSeet, L 2




Sostituzione e pulizia

7 deve essarng s

don Ly
Truto aon

ollevare || serbatone carburante (Sez

L2

Sganciare le linguetta (7] di fssaagio
del caparchio 56 entrambi § lati della
scat

Rimuovers J

().

coperchio scatola filtro
Fimuovere la carfuccla filtro (3] e
sosbiturla.

Pulire la cart

dfid Compresss o

oot L gaetta ar

situia

Importante
n Uy filtro intasato,

I’ ala dell’;
consumo af banzing, rducendo la
potenza del molore e provocando
mnecrasiaziom nelle candale. Non
lo sanza filtro. Le importa
presentr nail ana ,I.T'L'JE-‘{PD:{'.'E.‘FG anirarg

nel motore danneggiandolo.

nouce

=T

gumentanao i

]

it molocic

Reinstallare comettameants la
cartucsia filtro (Bl nella sada dal

coperchie scatola fitra (A) scatala

filtro & rimontare Wl ghf elamenti e le

struttura MmMosse,

Importante
N easa ey inmy NEQo S0 strage

,f:".i‘f.r.'l.'l"-lll.'i'u'u':".'r'."."."Tr'.‘ panverase o umide

provveders ¢

frequentemer

Soshivsone mu
& O Lk

Changing and cleaning
the air filter

]

Fhe air fifter must be the

whicatad in
it schedd

intarval

MAIten;

SeCTon.

Litt the fuel tank fSect. L 2.

Retaase the cover clips (1) an aither

sicda of the atrbox

Remove the atr box cover (2)
Remaowve the filtar cartridge (3] and

replace

Blow the fifter carmidge with

campressed air ar replace i 1

LS

2ACedilie.

ansumpnon, anda
cause g huid up of depo
spark plugs. Do not ran the angine
without tha air filter. Ru o the
enging without a fi will drawe
IMpunties ima the engineg and Mmay

age the em

(15 an the

Tine.

Fit the filter cartridge (8] into the Hilter
box cover (A and refit all componants
previously rermoved

Caution
n It the vehicle is used in very

damp or dusty conditions, Hheal
cartridga must e changed mara

inghicated




S L e S — ——

Sostituzione liguido
fmpianto frenante

Attenzione
I hgundo impiegato

nafl impianta frenarn!
dannegog & varnice, e
QaEnnasissnme a contatto deglt ocehi o

ialla [ 8] Wi lavara (i unety

;ontre @

abbondantamente con acqua

Lo

parte interess:

roontatio

Riempimento circurto frenante
anteriore

hy
ant

ana

Toghere I coparchio con mam

reria o

ara oho nuove altinferno del

rbataie (A fing al ragai
3 tacoa MAX,

nare 1g leva due o tre volte in

umeniie

do tale da permeattere alcireuito o
andare in pressione

r firata fa lava varso la

> alla valvola of spurgo (2) un

(CINa rasparente

m Aftenzione
Burante l'oparazions ol

REmpmanta mantenare s e i

v facca

MIN | armazione df

bolle dana all'interno del circuito

rire g |

Far defly

Folio dallo spurge (2] fino
alla fuonuscita of iguido of colore
divierso,

(= wiitare o sourog alla connla
FHAVVITANE 10 SEUrgs alia Coma
prascotta (Sez. C 31 e npnstinare i

Invelio corretio dell’ofic nel serbaton.

M Aipetere o

e fe pinze

Changing the brake fluid

rake fiuid will darmage panted

flec on them. In

soilfed an the skin .
In the event of accidental
with sk alfected

O VWEITET,

COF EyEsS W
ared with abunaant

Filling the front braking system

Undg the screws (1) and remove the

I'}'I.]‘;Z"I"I.".'."f,'.'?'.‘ cover fram the

wnt brake

flLnd resenvair
Suck the oilup from it
Fill the reservoir (A with fresh oil up

to MAX. leval,

Pump up twa ar three times with the

resananr (A

lavar o prassurize the circuit

Keoen the lover pitled towsnd the

handgnp

Comnect a clear hose o the bissd

valve (2]; put one end of H ose nta
container an tha floor

Loasen the Bleed unian (2) 5o thar ol

tiows off

Warning
lhen

| How oft from he Dleed un

ffarant color

| af di
Tightan the bleed union o the

wd torque (Sect. ©3)

up 1o propar level

s s
b Fepeat the above procedure foy
both e

Fpars




Riempimento circuito frenante
posteriore

Rimuovere la ruota posterore (Sez G
—|I -'.

Armiuavere {3 pine

7 chella
supparta e sollevarla
possibile.

Inserire tra lg pastighe
avente lo stesso spesso
frano postenora
Svitare i tappo (3t con def serbatoio
liquido freno posteriore (B

Asprrare lolio allinterno del serbatoio
1Al

8 piastra

ST ee B
e del orsco

o clel

nento

mattara plio nuovo
serbatoio (B) fing al
dalla tacca MAX
Fremere il padale due o tro volte
mogo tale da permettere 3 cirouito o
andare in pressione

Mantenare ¢
are alfa valvola di spurgo (4) un

nuta i pedals

?J'T'If'.'IT'G,_I';I.h.'Li‘ af davimenio,

Attenziong
Durante laperazione df

ramprmento mantenere sampra if
wallo dell'ohio al of sopra della tacca
MIN per prevenire la formazions of
bolle & arta allinterno dal circunto

Far defl
alla fuanuseita i lguido of colore
diverso

Riavvitare lo spurge (4} alla coppia
prescritta (Ses. C
hvello earretto dell'olio ne! serbatoio,
Rimontare la pinza freno postar

Sez &Gl

sire Polio datio spurgo (4} fing

2 npristinara i

Filling the rear braking system
Aemove the rear whael (Sect. G 4).

Hemove the caliper from its stioport
ueh as pos:

Fit a plate in-betwean the pads g

2 thickness of the rear braka

ng

ig (3} frorm the rear

zrvoir (B

fo MAX. leval
Pump up fwao ar three timeas will
lever o pre.
Keap the lever push
ar hose 1a the bis

ve (4l put one end of tha hose inta

antainer on the floor

Warning

When filling, keep ol laval
above MIN. indication to avoid afr
bubblas o the circurt
Let ol fow off from the bleed urion
a4l ponl af different color,

Tighten the bleed union (4] ta the
specified torgue and top up to proper
level

Refit rear brake calipar on sugport
plata fSect. G.6)

Aefit the resr whee! (Sect. G 4).




.

Scarico circuito impianto
frenmante

Aftenzione
I iiguido immegata

WnEar o frenar

danneomare la varnioe, &

simo @ contatio degh occhi o
a pelle; lavare quingl

abbandaniemenie con aoqua

Carmmosis

dell
correnta ia parte intarassata in case di

accidentale contatto

g il coperchio (1) con
Ana oal s

ora (A)ea |

Togie

o pastenar

fa posta 5]
1
b Y
Rimuawvars 13 mnza daila pistra di
2yaria i i alfo
sarire T3 e pastiglie una pilastra
avente lo stesso spessora dal disco

freno postanorea.
= alvola ol spurgo (31

e o alla vaheola oi

e

CONMMIMEnzia, Sedq

d'uso el tabbrcante

ntare a2 valvola d) spurgo e
pampare can lo spurgatore fino a
quanda non esca piu fluido
dall'imp

LI ffa pinza anteriore ¢ aila
valvola di spurgo (4) dell
posteriore, un tubicing in pla
frasparents @ mme na estramita
i un contenitarg apoogamato sul

” 1o fr

DAaVIMEnTo e conlaenenta ML

usurato.
Swvitara of 1/4 o gira ia valvola o
Spurga

Azionare la leva o il pedale comando

freno fing alla tatale fTuoriuscita del

liguico

Esaguire ['aperazioneg per ogni pinza

Draining the brake circuit

Warning
Brake fluid wall damacge paintad

surfac if spiffad on therm. In

CALSa savara in

addition, 1T wa

spilied on th
In the event of accidental contact
wath ar Byes, Was!

area with abundant runni 10 WaElen

Skin ar intg yo

the miu
rasavonr ()

Aamave the ra

i wheel (Sect. G 4)

par frorm

Remove the ¢:

Connect a common brake bieagar,
gasiy available an the market, ta the
front brake caliper bleed vatve (3] or

the rear brake caliper bleed valve (4}

F Note
e Follow the manufaciurer’s
instructions whean using a brake

bleeding foo! avatiahic on the market.

Unscrew the bleed valve and pump
the brake bieader untitall the flind has
fully dramed off the circwt

If vou do not have a brake bleadet

transparent o
calipar bleed valve (£
rl and put the other an
hose into a container holding spent
brake fiuid you will have placed an tha
floor.

Unscraw the bleed vaive by one
fourth of a tum

Operate tha braka lever for pedall

Il the fud has fully drained off

calper.




Riempimento circuito
impianto fremante

m Attenzione
I higundio

nte frenante,

jgiare la varnice, &
TR a contatto degl occhi o
2 favare quirids

iermente con dcqua

della |
sl lelule

corrante la parta interessata in caso i

acoidentale contatto.

Riempire { serbarol (A) e (B) con ofio

prescatto ga un contenitore mtatto.

semore & fivello
ante futia

e 'estramita dal

lopsrazione

tubo trasparente sempre i

liguido s

falvala el spurgo (2] o
rgatore.

FFia g 3l
frena reperiiile in
1ercio, sequire

d'uso dal fabbrica

le fstruzicni

“ompare con lo spurgatore e alfentare
la valvala of spurgo (2) o (d4)
verificando sempro che o livello del

andad

Serbatoio cormspondente n
softo del MIN
stultima .‘;?QE' fino a

bo traspa

ol ot
o) Ll

oo, nan

appaiono pit holle o’ania
Bloccare la valvola di sp
alla coppia ;1-
eSS oA

1o (216 (<)
S0 o

| atore
VEIVDIE QY SDURGC LT

fubicing i plastica frasparente come

scarico dell imoranto,
7 'fl “"':Jl.:'.tull.1 '\:]II If‘; IJ-||-|I
& dzionare 3@ lgva o if padale del
G f.'.'rn 1 0L .'.-r”‘t‘ Til¥s

1o en el
rire fa valvols

e
ra 20 Usorg

Tirare coty '|.J|l'.?-!-.i.'-'.'i‘.'2'l'{‘ 5] |'|"'|.":'.' a il

pedale & poi allentare fa valvala o

rqualche secor

lentamente la leva o i ped,

chivdere contemparaneamente 12
valvala di spurgo (2) o (40,

n lmpmfante
Tl i 5E I' 8

1ersanel

Filling the braking circuit

Warming
Brake fluid will damage painted
il an them. In

ISE SEVETE (I
spiffed an the skin or info wour .*',;.*"

It the event of accidental contact

with skin ar ey s affactan

area with abundatt runs

g waler,
|I. |IIIII _rll.llErI I

spacihed brake tlud from a sealed
conlaimer

Caution
During the next operatian, the

fluid leval must remain to "'|t_.|.‘ U gt

all imes, Tha end ol the Iransparent
astic tubing miost remain immersed
in the discharged |

tmeas

rake Huid a1 alf

Operate the brake laver for pedal)

i reach all
1 axpal any air
eder o fh

saveral times to et
nainks of the crour
Cannect the brake bl

bleed vaive (2] or (4]

 ranutac tiirner 5
T using a brake

' availabie

fon .
an g market

the bleed ve
the level
MIN leve
Rep
'l'.ll.lll.["-' (ala
plastic il
o vatve (2 or (d) to
the specifiod rorgue

It vau do not have a brake bleeds
avaifable, conmect a lenath of
transparent plastic tubing to the
valve as outlined in the dr.
procadure

Open the bieed valve (1/4 of a turn)
ate the brake lever (or padal)

Nighten the biee

several tmes untl the fluid starts

.?r'-'*'-'.?., -u.-r of

the blesd valve,

-U'I-'F iri

and slacken the bleed valve by at
izast one fourth of 2 turrn.

Allow several seconds and then
|-,\|';_t-ab-g.- tha lever jor pedall gradually

and close the bleed valve

Caution
Da net ralease the brake lever

for pedal) untll the Dleed valve has
beean fully tightenad.




ara 'operazions finche dat

piera loperazions o spurgo

ager

st una valvala per volta

Hhd 20

ola gl spurge

@ proles

aenTa

TR

che pud rir

della pormp

agire ;

ol

18550 Modo s
]

avvitanda la
serbatoia (A) e o tappo (3 s

ettt (B,

(Sez: & &l

Rimontare fa ruota postanora (Sez. G

i

ira liguido privo

) ks &lto

sulla valvala ai spurgo

nontare g pinza freno posienara

Aepeat the bleeding opera
.

bubbles na longer come out of the

I L

plastic tube

Blead the bleed valves ong at a time.
Nightan the bleed valves (2) or (4)
{Sect. C 3 to the specified torque. Fit
the pratection cap

Operate in the same way on the

1 all air aff the




e —

-

Sostituzione liguido
impianto frizione

E Attenzione
il hiquida implagato

maanto

frizione, oltre a

are la vermice, &

164
Qannasissime d contatto degl occhi o
della palle; lavare quind!

antamenta con acgua
corrente @ parte nteressala in caso ol

acoidentale confatio

Togliara it coperchio (1) con
meamarana dal serbatois igudo
impianto fri

Aspirare ol allinterno del serba-
oo (4)

Wmmattere ol

e,

nterno dal

qumentg

.-'l'_u'l'_':"-"l..:\' & |'I|. N
sprhatoio (A) f

g
i

Mo al rag
tacca MAX,

Arionara la leva due o tre valte in

modao tale da permettara al circuito of

andare in pressione

ndanranara tirata la leva verso la

manapaia

legara alla valvola df

y rasparante immerngando

Festrermita in un canfenitore appog-

aqiata & pavimento.

Allentara if raccordo di spurgo (2) in

modo da permettere ail'olio di ue

sourgo (21 an

“ir i)

Attenzione
D

e Noparanione of

MIN per provenire la farmazione o

balle d's

Far defluire 'olla dallo spurgo (2) fino

alla fuonuscita ai lguido of oalore
diverso

fare la spurgo (2) e serrandolo
oopa prescritta (Sez
nipristinare i ivello oo

mal serbatoio.

Riaw

ey

C3e
2 dell'alio

Changing the clutch fluid

Warming
Ciutch fuidis corrasive and will

damage painted surfaces if st

I addition, sl cau
e on the SKIn or inta your
Iri the avent of accidental

water

Remowve the diaphragm cover (1) from

x clutch reservair,
Suck the ail up from the reservorr (4)
Fill the reservolr (A) with fresh ot tp
ta MAX. level,

two ar thraa times wi
 the o

pulled toward the

Fump up

oLt

handgris

Connect a clear hose to the blead

vahve (21 put ong end of the ho
a eantainar on the floor

Laasen e biged union (21 so that oif
flaws off

Warning
When filling, keep ol lovel

above MIN. indication to avoid ai

hubhf

SE TG

es Inta the cireuit

nacaff from the bleed union
L at gifferent color

Nighten the bleed umon (2] o the
spectiied targue (Sect, C 3) and fop

Lo Lo proper fevel




Svuotamento circuito
impianto frizione

(Lo IMEegato

anto frizione, oltre 2
dannegmarea 1a vamijos, &
gannasissimo a8 contatto degl occhi o
le; in caso o accidentals
contatto lavare quindt
abbondartemente con acqgua
corrante i parta interessatd.

lare (i cappucoio o prolesone
posto sopra la valvols df spurge (21,
Collegare alla valvola di spurgo (2] del
Qruppo v Uho spurgatone per

friziani.

P Note

ﬁ Cuando si usa unattrezzo perlo
spurgo della frizione raparibile in
cCoOmmercio, seguira la istruzioni

d'uso del fabbncante.

Allentare la valvola of spurgo &
pampare con lo spurgatore fing a
qguanda non esce piu fuido

dail immanta

I eazo di indisponibintad delio
spurgatore, collegare alla vahola o
spurgo (2], un tubicing i plastica
frasparente e immergerme lestremita
in un cantanitors appoggiata sul
pavimentoe & confenente iguido
frizione esauslo.

Svitare (1/4 o girel la valvola of
SOUTOD.

aghare if tappa (1Hcon membrana dal
baroio liquido (4). Azionare la leva
camanda frizione fino alla fotale

fuar

5t

> W circuito
& consighab
cappeliotto i
i3} o fissaggio.

Stilare il gruppo nnvie frizione [4)
facende attenzione alla guarmiziona
OR (5} posizionata al suo imterno,

Sp pistancing intamo per far
fuariuscire tutta il lguido contenuto
all'interna del cappeliotio.

Pracedere al nmontaggio gl
cappeliotto se
fissaggio (3] alia coppis
{Sezr. C 3.

Sarrare la valvola df spurgo alla coppia
prescrtta (Sez

o la fre viti

Draining the clutch
circuit

Warning
Clitch flund s corrosive and will

damage painted sumaces f soilfed
rhvarm, [ adcfitian, it will cause severe
iy ff spiliad on the skin orinto yvour
eves. In the aven! of acciderial

contact with skin ar eyes, wash the

aftected area with abundant running

n

watar.

Sfip off the protective cap fo axposa
the bleed valve (2

Connect a bleedar fo the biged valve
2} o the transm

unit,

£ > -
Foliow the manufacturer’s

instructions when using a bleeding
too! avallabie on the market

Slackan the bleed valve and pump the
esder until all the flwd has been
draimned oul af the circurt

Ifyau do not have a biseder available,
connect a pioce af tra wrant plastic
rubing o the bleaed valve (). Flace the
other end in g container an the Hoor
holding used elutch flu

Unscrow the bleed valve by one
fourth of g turn
Remove the olug (1) wit
mambrane from the flud reservair (A1
and operate the cluteh lever uniil all
the fluid has been dramed out of the

CHrCLL,

To help drain the cirecit fully,
the three retaining scraws (3} of the
transrission it and remove can.
Remowve the clutch fransmission uni
{4). Do not damage the O-ring (5]

in the

UNSCISWn

(o] o
Pus

tan lo squeeze oul all
fluic ide the cap.
Refit cap and twghten the rataining
screws (3) to the speeified forgue
(Sect. 3]

Tightan the bleed valve to the
speciied torgue (Sect. C 31




Riempimento circuito
impianto frizione

a impiegate

pivel THZone. :’_?II|'I'[_: a

NIIAra la vernica, é

SO 8 contatto degll ocohio
palle! in casa di accidentale

o favare quernal
abbondantemante con acoua

carrante 1a parte inferessats

Hiempire | sarbatcio (A) con olia
preschtto (Sez. C 2) predevaro da un

contenitora mitatia,

2 L

mgnanto

loperazione e ias

remita del

tebo tr preimmarsa nel

A
Ber rempira

Collegars

e rEpert:

* e ISIruz,

satto del MIN.

H.'_l.'."l Hiorg quest e
quanao, nal ¢
collegato alla valvola di spurge

nan appatona o bolle d'ana

In case of indisponibilitd dello

5 Jtore, collagara alla valvola i
5 A (2], un tubicing in plastica

frasparente come descrtto per fo

SCENCa,

."J._I'."l'l'l'l"\' la valvola of ST

go 12) o TA4 o
1

nro e axionare la leva fha friziane

LA LEIC
fino a quando imizterd ad uscire fluido
dalla valvola ai spurea (2
Tirara complet:
alfentare la valvola ai spirg.
almeno T4 o qiro

Attendera g

iantamente
contemporansameante la vahe

spurge (2)

Filling the clutch circuit

) iy
Cluteh fluid

damage panted surf
. I addition,
lad o the

aff
watar.

ctad area with abundant runnming

Fill the reservair (A with specified

taken from a

clutch flud (Sect. ©

saaled contamer

Caution
Curing the next aperation, the

{ lewad must remam rl"'lL' una

all timas. The end of the transpar

plastic tubing must

in the discharged

tleeder ta the bleed

Canneact

valve (2]

P Note
H() Follow the
nstructions when L

1=

ciLrer '5
ing a bleeding

1 o the market

foo! availal

Purmp the bieeder and slacken
bleed valve (2). Make sure th
stays ale the MIM level at all times.

fube conhected to the bleed

viahaa (2]

Ifyou do nat have a blcaeder availahle
connact a length of transparent
1g totha blg

outhred m the draining procedure

o vahee (2 as

Open the bleed valve (2) (1/4 of a
d operate the clutch lever
several fimes untl the fuid starts
7 (2.

(]
P

blead valve by at least one fourth of
& tum

Allow several secands and than

ralease the lever gradually and close

ing aut of the blagd valy

ha tever Tully in and slacken the

the bleed valve {2 at the same time

Caution
u Do ot refoasy

untdl the bleed valve has baen fully

tightened

the cluteh lever




wsiane finche dal

e v

Ripetere ‘oper:
Tulbie

i bo

E scira It

Bloccare alla coppia prascritta la
a2di spurgo (2) (Sez. T3 e
instaltare o cappuccio di protesione

FPartare | iguoa nel serbatoie 3 mm

vialvol,

& g membrana g il tappo (T)

Repaat the bleeding operatic

bubbles na longer come aut of the
plastic tube.

ligh

L . i Iy
W the Dlged valve e lite

specified torque (Sect. © 3) and refi
the protechve cap

Filf up to 3 mem above MIN level mark
Refit membrane and plug (1) on

resanaoir (Al




Registrazione gioco
cuscinetti dello sterzo

Riscomtrando eccessiva Mhertd o

mavimeanio del manubno o

scuotimanto della forcella rnspetto

all'asse ol sTerzo & Necessano

procedere alla regolazione del gloco

der cuscinetly deffo sterzo nel modo

sequente:

Allentare e quattro witi (T), i

faue cavallott! {2), le colo

TeRE TR

tare le viti {5) sulla testa i sterzo

I COrrIS o arsatt di

g sted forcella.

tare la vite (6] del morsetio o

tenuta cannotto sulla testa o sterzo.

Ruotare con lapposito attrezzo cod,

887713.1058 ia ghiera (7} i
nistrazione fing alls coppia

3l

itte le viti alfertate in

H dlla coppia di serragaic

prascrtia (Sez. ©3)

manubno (4), montare

e colannette (3 e ¢ due cavallott! (2)

Lubrificara g

LIOWETE

R |'_'}.'_| &

do fa sequenza 1-2-1
\ia

dt SETANgIO Dres

Adjusting steering
bearings play

Exoassive handfebar play or shaking
rk in the steering head indicata that
the play in the steering head he.

raquiras adiustmeant. Proceed as

follows

Loosen the four scraws (1), remove
the two U-bolts (2), stud bolts (2] and
the handlebar 4)

Loosan the steerning

at fork leg clamps

Loosan the clamp screw (G} sectir
the stearing tube to the steering
e,
Turr the adiusting ring nut (7) with
fool no, BBF13. 1058 1o the spaciied
torgue (Sect. C3)

Tightan all screws Io the specifi
o fSect. C3).

won the handiebar (4) correc

g head screws (9]

(%]

d bolts (3 and both L-bolts (21,
cate and fighten the four

ing screws (1) faor the L-balls to
the specified torgue (Sact. 3,

fallow a 1-2-1 seguence.

STu

Lub

retain




Registrazione leva
comando frizione e fremo
anteriore

La tava (1) ehe aziona i disinnasto
dalla frzione é dotata of pomello (2)

perla regalazions della cistanza tra la

leva stessaelar Jelelall
semimandbrio.

2] o b
Fer effattuar

mantanear

mante

dva

quUattio posiz
fo conto che

rande alla distanza massima fra

one s 7

L §Tessa reqc

nane & possibila |
anche par la lava |

(3 comanda freno

Jnanorng,

imoortante in e

[,

OCICID, SPECairmente N

partanie.

Attenzione
La ragola; riong dedla leva

Adjusting the clutch lever
and the front brake lever

=Tl s e
{Ever o

the han

farnaard and 1
fo ore af the four set

{ CONTE

whereas position ne. 4 to min.
grstanca
T

The same Adiustmant can bae dana for

1k

ke lever (3)
Vhen the lever (T) s operated, drive

fransmussion from the

fhe Tront o

engina fo tha
gearbox and the driiving whee! (s

interrupted, Using this lever ¢

Hrrectly
=[] 'r

5, B85 WERan maving

15 very important

oe A3

stopped




Regolazione tenmsione
catemna

ente |

ana in

Spostare ler
trovare

matociclo par

FPosizionare if 'ﬂ-:].-:.n."‘lt"l'-:'i sl -":.H».h'.'f'.'!r‘.'
latarale.

Spingere la catena con un ditc verse
Falto in corrispondenza dalla mesrsend
de! forcallone {vedi targhatta
ddesival,

Il rama infariore della catena deve
poter compiara ung ascursione dr
cirea 20625 mm

Se oio non risulta, procedere comea
segue
Allentara le
mozzo posteriore al forcellane
Applicara la chiave g setiore (2] cod,
88713.1038 inserendo b

quest'ul

g ol

ma i Lh seffore def mozzo
SOCenirio

Ruatare § mozrza accentnico fino ad

atl oneg de
[ LG 0 Senso aniaorana
51 tende 2 calena, in 58NS0 orario si
allenta fvista lata catenal,

tanora ia

f:

Importante
Uina catena non carrettaments
54 causa una veloce usura deglt

argani di frasmissions
Importante
Churante questa operazions
mantenere sempre lasse della
ail o satto dell'asse eccentricg.

ola

n cazo che e vith |.|.I (o]
lubrificare con grasso prasciitio
soffatesta e filatto, quindi Moccare
witi {11 .alla |T|7ﬂ|r)n.i di sarmaggic
prescritta (5ez

ngano talfe,

! secondo la

seguenza 1-2-1

Artenzione
I cometro semagoo delle viti o

bloccagaio del ZZ0 gocent .'.r‘o 2]
fondamentale per la

] ifota

dua witt (1) che bleceana if

Adjusting chain tension

Mowe the bike siawily until finding the
posttion at which the chain bpper

sgchon is tightest,
Flace the motorcyoie
starna

an rh,-. P’

fabeall
The lower length of the chain showld
have 20-25 mm slack.

I nat, proceed as follows
Loasen the two screws (T) Hhat

secure raar hub
Lisg pin wrang!
B88713.1038. it .'|'|-:
accentric hubh

Turn eccentic hub w
praperly rensionad, Turm

anticiockuise to Tensan i

clackwise to slacken it (sean .'-'li:'-'-‘.‘

chain side)

Cantion
A slack C"Iul.ll will lead ta early

wesr O e s lala]
Ol'l":ll_'!:}l'll_'.‘l'lf.','n.

Caution

Dlifll‘-g this oparation always
keen the wheel shalt below eccer
XIS

If screws (1) are removead,

with recommended gres
undersiche and h
screves (1) o the specified fargue
(Sect, C 3} following a 1-2-1
Sequence

Warning
Proper tightening of the
eccentric hub screws s fundameantal

for nder's safety




Controllo usura e
sostituzione pastighe
freno

Attenzione
LI T EETATE 118

frenants, oltre a danmeqaiare la

» & contat

IR

i
7 pelle; 1n casa i
acoidentale contatio favare Quindt

abbandantemente con Jcqua corrernta

loy mimypin i o g
| parle miafessdly

n Iimportanite

Alla consegna del maotowel

oo i
mtarmare 1 O
100 Km dovrea ur

SATaMOre. Con o,

12 golle pastiglie,
te che per almeno
zzare il freno
teda, al fina di

CONTETO 8 I'.‘lf.":"."?_.'_'.":'lf.':'l_’.'

consentre

assestamente del matenaly o 'attrto.

Controllo usura per freno
anteriore

Controliare attraverso la fassura
ncavata sulfa malla (1) o
nsuitt visible W solca nicaw
superficie i attrite delia pastiglie (4)

n Importante

Se anche una sofa delle

necessano sastitute antrambe.

|
e

Procedere alla sostituzione ae
) I1-::r_,|'(_l

ai sicu

=11 ustonoin dela Inza
completamente dantro-ar pragn
alloggiamenty, divaricando le pastigha
usate. Sfilare  parmi (3) di tenuta

pastighe posta tra la sermipinze

Shilare le pastiglie usurate (4),

Note
:{_}: P RS i SO
Sastituire je pastiglie che

presentano un aspetta lucioo o
vEtros

fre e pastiglia nuove e relativa

! (T). fril

{ centraggio

ol

2 e bloccar)

sioLrezza (2)

3 npatutarmante 3 leva dil
amento

I spirla

freng per permettere i'a

dall

astighe sotto |'azione

2 [

girda fren

care che il serbatoio
adalia Pompa non sa adi satlo della
tacca of MIN. 'n caso contrano
provvaedara al rabbocco procedendo

come seq

semmanubnio per livel
sarbatoin

Checking brake pad
wear. Changing brake
pads

Warning
A Brakea fuid s cormosive and will

damage paint-finishad parts if =
on them, It it gets in contact w

iy
the friction matenal to bed in

complately

Cheching front brake wear
Logk through the
chip (1) foma
brake pad 1

wean ot

Caution
Ifene of the pads is warn,

change both pads

Ior i the caliper

sgroove n the

hon matenal (4) has not

& pads ollows

spit pin (2} from the pad

Forcet

their seats by forcimg the brake pads

he caliper pisfons back into

=
H

aw the pag retaining pins (3]
cubwarg

Hamove the brake pad retaning chip
(1} fram between the two caliper
halvies

Remaove the warn pads ()

P Note
{H Change pads wihil

witnitied

Insert the new pads and the clip (1),
it tha retaining pins (31 and lock
o (2

Operate tha brake lever repeatedly so
that the pads bed in under the achon
of the brake fluid.

Check thar th

masiar cy

them using the spitt

flued feveal in the

der resenvalr 15 above the
It necessary, lop Up s




Amuovers if coperc
& croce (5,
Rimuowars g meambrana infe

e AP & N Ty L
serbatoin. Rabboo

svitando fe due

Prascrrre tino al livelio ma

Rimontare | con IENEn Fmassi

Controllo usura per freno
posteriore

ricavata b

e due semipinze che
risultl wisibile almeno 1 mm di

matenale ar attrite sulle pastighe

Importante
Sa anche una sola delle
pastiglhe nsulta consumata sara

necessano sostituirle entrambe

Procedere alla sostituzione delle
pastiglie in questa moda

Rimuovere ia coplgha o sicurezza (6)
i lato fnterno della minzal dal parna
ta pastiglie. Spings

aella p

Rimuave maila (8) di tenuta

pastighe pasta tra e semipinze

re la pastighe usurale

== Noie
ﬁ Sastitulre e pas

e QT

ra l'assestamento del

ria el

are che l vello nel serbatomn
nsultl compraso tra le tacche df MIN
e ol MAX. In caso coniraro

vwedere al rabbocco dopo aver

3 de! .

(I
VET

TN

Note
Se l'oparazione huzione
lig dov Aifficoltosa

rimuovere fe pinze (Sez G3e G 6

Aftenzione
Fssenda fe pinze freno un

organo di sicurezza dalla mato,
attenearsi a gquanta riporiato alls
‘Ruats - Sospension:

" ed i particolare lare

=8 ls

¥y el NG
D ETIRTE L

Uinscrew the two ¢

(&) and remaove t
Bemove the inner n

the res

ang from

bl

Top up to max level using the
speciiad brake fluid,
Reassamble

Checking rear brake wear

Check through tha slot between the
two galiper halves that there s at
least T mm of fnction matera on the
pads

Caution
If ona of the pads 1s wWiorr,

change both pads

lo change the pads, procead as
fallows:

Remove the spiit pin (6} from the
calipar retaining pir, The spilt pin s .on

Force the brake

il

7] trom the

ke pad ratai

Remave the brake pad retain
(8! from between the bwo cal

halves

Remove the wam _|'.'.'.'.'i'-'l5

=y Note
ﬁ Change pads which are shiny or

Insert tha ne

Insert the retaiming

t pin (6 1

iting fo the w
Operate the

S0 thart

he pads
Check that
master cyll

the MIN ar

e P
Y PEOs

replacement, remove the calipers
fSect. G 3and G 6

Warning

The bDrake calpers are ¢

VY COMponanis Chsarva the

Eal

mstrucions given in Se
- Suspensions - Brakes”, Be
sura ra tighten the brake caliper
maounting balts fo the specified

targue on refitting (Sect. C 31,

LY, ) P s
VRIS




Regolazione cavi di
comando acceleratore e
starter

Importante

Operando su cavl o comando
adccalaralore e starter si puc
compromettare la registazione del
corpo farfalflato, Consultare il
paragrafo “Registrazions corpo
farfaliate” di questa sezione.

La manopoia of comando

dell acceleratore in tutte g posizion)
di sterzata deve avere una corsa a
viioto, mistrata sulla periferta dal
hording delia manopala, of 24 mm.
Z8 & necessario regolarla, agire
sull'apposito reqistro (T) siruata in
cormispondenza del comando stesso,
Regolaziont pit consistenti sul cava
dell’'accaleratore s/ passono
effettudre agendo sul registro (2)
pasto sul lato dastro del corpo
fartaliate

Dope aver shilato o cappucera,
atlentare o controdade (3) e operare
sl ragistra (21 per stabilire if gloco
prescnita

Serrare i controdado e calzare il
cappuceio o protezione

Registrare la corsa del cave df
cormando starter ruotando nella
pasizons massima la leva di
comando sul manubrio e verfficando
che la prastnina (8] sia n appoggio sul
relativo Tinecorsa.

Cortroliare in guasta condiziong che i
motore girl @ Un regima di 2000 giry
i,

Agire analogamente a quanto
desoritto per i cavo dell'acceleratars,
aparando sul reqistro {4) dopa aver
solievato i cappuccio protattivo o
altentate I controdado (5),
Parodicamenta & necessano
cordtrollare [a condizione delle guaine
asteme del cavo di comando
acceleratore e dal cavo comando
startar. Nan devono presentare
schiacciamenti o screpolalure nal
rcoprimeanto plastico estama

FPer manteneare la scomevolezza de
comand lubrificare periodicamente
lestremita del cavo oi ogni
trasmissione flessibile con grasso
prascritio.

Verificars, agendo sul comando. if
funzicnamento scormevale gal cava
nterna: se s manifestano attniti o
impuntaments sostituiio,

Adjusting the throttle and
choke cables

Caution

Adistment of the thrattle and
choke cables may atfect the thrattle
body adjustments, Read paragraph
Adiusting the throttle body' in this
sechon before procesding.

The throttle nwistgrip must have a
free travel of 2-4 mm (measured on
the twistgrip nm)in all steaning
postfions. Fine adjustment can be
made by turming the adiuster (T) on
the twistgrip.
For larger adiustments of the thrortle
cable, wse the adiuster (2} located on
the RH side of the throttie body.
Remove the cap, loasan the lock nut |
(3 and turn the adiuster (2) to obtain
the required play.
Tightan the lock nut and refit the cap.
Ta adiust the choke caontrof cable,
turn the control level an the handlebar
untif fully open and check that the
plate () is touching the end stop.
In this condtition, the enging should be
running at 2,000 rom,
Likewise, [ift protective cover and
loasen the lock nut (5] and weork the
adiuster (41 to aoiust throttle cable.
Check for proper conaitions of the
outer sheaths of the throttle and
choke cables ar reguiar intervals, The
alter plastic sheath showld not be
amaged or cracked.
lo ansure smooth operation of thesa
cables, grease the cable ends with
the recommended grease at regular
ntervals.
Work the throftle or operate the
choke lavar to make sure core cable
15 shiding smoothhe If not so. change
the cabile




Per lubrificare # comanda
aeceleratore & necessano Mmuovers
if coperchietto (8 svitanda le due wit!
(9l i fissagaio,

Ingrassare Nestrermita (B) del cava
(10 e la carrucola.

Richiudera con moita attenzione i
comandoe Insarendo Heavo (10) nella
siitta (Al del coperchietto (5).
Bloccare if copearchio conle dua witl (G)
i fissaggio sarrandole alla copma o
serragglo presertta (Sez. C 3L

Ta greasa the throttle cabile, tha cable
cover (8) must be removed. Undo the
two retaining screws (31

Grease the cable (T0) end (Bl and the
pufley.

Refit the cover with axtreme care
Insert the calbie (100 i the shider (Al af
the cover (81

Tighten the twa screws (9) to the
specified tarqua (Sect. C 3) to secure
tha cover




Registrazione posizione
pedale comando cambio
e freno posteriore

Far assecondare le esigenze ol guida
o ogni pilota & possibile modificare la
posizione del pedall comando cambio
& freno postenore nspeto
all'appagoiapied;

Permodificare la posizione del pedale
coimando cambio agire nel modo
saguente;

Bloccare Masta (1) sulla presa oi
chiave e alfentare t controdadi (2] e
{30

Note
& Il dadio (2) ha un fiatto
sinistrorso.

Ruotare (‘asta (1), operando con una
chiave aperta sulla parte esagonale,
facends assumere al pedale cambio
la posizione desiderata

Serrare contro asta entramiby ¢
controdad,

Permadificare la posizione del pedale
comanda freno posteriore agire nal
(Moo seguente:

Alfentare i controdado (4)

Ruotare {3 wite (5) di registro corsa
pedale fino a stabiire la posiziona
desiderata.

Serrare i controdada (41,

Verificare, agendo a mano sul pedale.
che guesto prasanti un gioco d circa
1.5+2 mm prima o miziare anone
franante,

Se cosi non risulta occarre modificare
la lunghezza dell’asting df comanda
dells pompa nel modo seguente
Allentara i controdado (71 sull'asting
della pompa.

Avvitara 'astina sulla forcella (8) par
aumantare | gioco ¢ svitarla per
aiminuirio.

Serrare i contradadao (7 e verificare
nuovamertte { gloco.

Adjusting the position of
the gear change and rear
brake pedals

The posihon af the gear change and
rear brake pedals in relation fo the
foolpegs can ba adiustad ta suit fider
preferred nding position,
To adjust the pasition of the gear
change pedal, procead as follows:
lamp the rad (1) on key switch and
loosen the lock huts €2) and {3),

Note
Lock nut (26 has a left-hang
thread

Fit an open-and wranch ta the

hexagan socketof the rod (T) and turm B8 ==
it unti! the gear change pedal is in the B8 §
desired position.

Tighten the two lock nuts onto the

ro,

-

To adiust the pasition of the rear
brake pedal, proceed as follows;
Loosen the lock nut (4,

Turry the pedal travel adjuster screw
{5 until the pedal is in tha desired
position,

Tighten the lock nut (4)

Operate the padal by hand and check
that thara i= 1.5 102 mm of free peda!
frave! before the brake begins o
operale.

If this is not the case. adiust the
length of the brake cylinder control
rod as follows

Loosan the lock nut (7) on the brake
cyiinder control rod.

To increase the amount of pedal free
travel, screw the rod further inta the
fark (6. Unscrew the rad to decrease.
Tighten the lack nut (7] and check the
amount of pedal free fravel




Regolazione
ammuortizzatore
posteriore

I ragstra (T), posto swl lato destro in
comspondenza del fssagaro infenore
delfammuanizzatore al forcelione, regola

if freno idrauico nella fase df estensiane,

I registro (4) posto sul serbatalo
d'espansigne dell'ammuortizzatore
regola i freng fdrauico nella fase o
COmprassiona.
Le ghiere (2) e (3), poste nella parte
superiore dell'ammuortizzators,
reqistrana il precanco della molls
estarnad.
ARuatando in sensoorarna | registre (1)
s aumenta il freng H; viceversa
diminuisce 5.
Taratura Standard:
dalia posiziane di tutto chivse (senso
orarial switare o registro (1 o T airo.
Ruotanda in senso pranio il registro (4)
st aumrenta N freno H) viceversa
diminuisce 5.
Faratura Standard.:
dalla posizione a tutto chiuso (Senso
crariol svitare il registro (4): di 2 gin.
Per modificare o precarico delia molia
allentare, con und chiave a settore. fa
ghiera supariore (21, Avwitanda o
svitando g ghiera infenore (3}
aumentard o diminuira J precanco.
Attenzione

A Fer ructare la ghiera df
registrazione del precanco ulitzzare
solamente una ctiave specifica ed
usarla con particolare cavutela per
evitare cha )l dente delia chiave possa
Lscire improvvisamente dal vano della
ghiera durarts il movimento. Sg cio
dovesse gcradere, la mana
dell'utizzatore pafrebbe urtare
violgnternante altre parti del motocicio.
Non utiizzare assolutamente chiaw con
denie Toppe Fecolo o con
impugnatura ropoo covta,

Lurngherza Standard delfa molia:
172 mm

Aftenzione

Lammartizzatore contfene gas
ad alta prassiona e pofrebbe causare
s dam s& srmontata da personala
inesperto.

Importante

Nell'usa con passegoero g
bagagho precancare al massima la
malla dall'ammortizzatorg postenorg
per mighorare i comportanento
dinamico del veicola od ewtare
possibili interferenze col suolo. Cio
puo nchiedere adeguamenta delia
regolfazione del freqo idraulico in
estansiane,

Adjusting the rear shock
absorber

The agjuster (11 s on the BH side,
near the botfom maunting paint o
the swingarm. This adjustar sats
relxound damping

Adiuster (4) on shock absorber
expansion resenvoir sets
Compression damping.

Turn the nng nuts (2] and (3) ar shock
absorber top ta adiust outer sonng
predoad,

Turn agjuster (1) clockwise ta
increase damping H or anti-clockwise
fo decregse damoing §.

Standard satting:

from the fully closed position
{clockwisel turn out the adiuster (1)
by 1 turn;

Turn adiustar (4} clockwise ta
increase Hoor anti-clockwise to
decrease 5.

Standard setiing:

Tum the adiuster (4) from full close
pasition fclogkwisgl by 2 Turns
lochange spring prefoag, siacken the
upper nng nul (21 with a pin wranch.
Turr the lower ring nut (3) clockwise
or counter clockwisa fo increase or
decrease prefoad

PN e

Turn the praloading ring nut
using a specal wranch only. Whan
applying pressure to the wrench,
gnstire that wranch pins do not shp
put siuddenly from the slots inthe ring
nut, This could cause minar iniures to
yvour hands and the vehicle. Do nof
use wrenches which are too small or
have short handias.

Standard spring langth:

172 mm

The shock absorhar is filled
with high-pressure gas ang might
cause infuries it inaxpertly
tismantied

Caution

When carrying a passenger and
a logd, set maximum spring preload
far improved handling and to keep
safe ground clearance, Set rebound
damping accordingly.

adusignaledition
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Regolazione forcella
anferiore

La forcella & regolabie sid nella fase oi

estansione, sia nelld compressiones

dagl stal.

La regalazione avvieng per mezza oel

reqisti estearni a vite

1 per maodificare il freno idraulico in
estansione;

2 per modificare il precarice delle
molle interme;

3 per modificare il frano idraulico i
campressionsa,

PAuotare con un piccolo cacclavile 2
taglio il registra (1), pasto sulla
somrinta di ogni stelo forcella, par
intervenire sul freno idraulico in
ESIBNSIOnNe.

Far agire sul registro (3 introdurme un
cagoiavite attravarso | loro passanie
sul parna ruota in cornspandenza
dell'asse stelo forcella,
Ruatanda lewity (1) e (3) di reqolazione
sfavvertiranno deql scath, ognuho
derqual corrnispondea ad una posiziong
dif smorramento.
Awwitando completamante la wite fino
a bloccaria 51 oftiene la posiziona 07,
che comsponde aila massima
frenatura.
A partire da guasta pasizions,
ruatanda i senso antioraria, s
passone cantare | vart scattl che
comsponderaning successivamente
aile posizion 1, 2, ece
Le posiziont standard sonc le
Seguenti
- COMmpressone;

12 scat:
- BETENSIONa;

11 scar,
Il valore massimo & of 14 scath per
lestensione & 16 per la comprassions
& cul cornspande i posizioneg ol
minima frenatura.

Per madificare i precarico della molia
interna ad ognd stelo ruotare i registio
(2] ad estremita esagonale con una
chiave esagonale oif 22 mm.

Il valore gel precanco (4) puo vanare
tra 25 g 10 mm.

La taratura originale cormsponda & 16
FTTT,

Imporiante
Regolare ¢ regstri oy entramibi
gli steli sulle medesime posizioni.

Adjusting the front fork
Front fork faarures both compression
and rebound damping adiusiment.
The fark has three external agjusters
far

1 rebound damping;

2 inner spring preload,

3 comprasson damping.

To set rebound damping, turm the tog
adiuster (1) on each fork leg with 8
small flat screvedtiver.

Insert a screwdriver through the
wiheel! shalt hole at the fork leg axis
and turm the aguster (3,
Adiusters (1) and (3) have click
settings cormesponding fo differant
damping positions
Hardest damping s obtained with the
adiuster fully Hghtened to the ‘0"
OsThon,
Starr with this position and turm
counterclockwize, Your can count all
screw olicks which correspond to
position 1, 2 and so.on.
Standard settings:
— COMPrassion

12 clicks
— febaundg

11 clicks
Rebaund adiuster has a total of 14
clicks, compression adiusier has a
tatal of 168 clicks; these sattings
correspond to soffest damping.

T change the soring pre-load for
gach fark leg, turm the haex. adjuster
(21 weith a 22 v hes, wereneh. Spnng
pre-loading (4) varies between 25 and
10 mm.

Factary praload setting is 16 mm.
Caution

Fork leg adiusters must be set
fo the same position.




Variazione assetto moto

L'assetto orginale dalla moro
rapprasanta o nisultato of prove
affattuate dal tecnict @ collaudaton
DUCATI nelle pii svanate condizion
i utilizzo. La modifica di questo
parametra rapgprasenta una
operazions malta delicata che, se
ESEQUITA con impernizia, pud risultare
panecaiosa, Considerando lindinzzo
agonistico d cui Wane spesso
dastingto questo mezzo, la DUCATI
ha rifenuto opportuna dotarlo of
soluzion) che consentano di poter
variare la geometna delfa
saspensione posteriore e dello sterzo
per adeguarlo ad ognr circuita.

Modifica altezza posteriore
Per determinare 'assetto operare
Come Segie:

Mettere Il motociclo in verticale su
tra suparficie piang e mantenerlo in
quesia conadizions,

Misurare la distanza (Hl e prandere
nota dalla quota mievats par poter
ristabilire 'assetto arnginale.

Far modificare 1a distanza (H) si puo
intarvenire suila lunghezza de! tirante
(2} in questo moda:

Allgntare | controdad (3) sugll snodi
sferici (1], facendo artenzions a quellc
inferiore che e sinistrorso.

Ruotare il tirante (2], utilizzando
l'apposita presa o chigve (41, fing a
nstabiiire la quota desiderata

‘1 Attenzione

La lunghezza del tirante (2)
comprasa tra {dug assi degl snodi (1)
non deve superare { 272 mm.

Serrare | controdad (31 alla coppia
prescritta (Sez. C 3,

Changing motorcycile
track alignment

Matorcyele frack alignment as sel &l
the factory is the result of tests
carmed aut under different riding
conditions by DUCATH test riders.
Modifying factorny satting is a veny
delicate operation and - if carried out
impropeny - may lead fo sarjous
danger. Since this matorcycle is often
bsad i compeatitions, DUCAT] saw it
fit to equip it with spacial
mecharisms to modify rear
suspension and steering head
geametny ta suit all kinds of track
conaditions.

Changing the tail height

Determing moetorcycia frack
alignment as follows:

Place the motorcycle on level ground
and keeap it upright,

Measure the distance (HL. Nate the
measureinent in order ta restora the
anginal setting later on.

Distance (H may be maadified by
vanying the length of the inkage (2} as
folfows:

Slacken the check nuts (31 on the ball
Jaints (1) Nate that the lower nut has
a left hand thread

Rotate the finkage (2) with flats (Al
until obtaining the desired dimension.

Warning
.‘:L The length of linkage (2} as
measured across the cantars of ball
jomts (T) should never exceed 272
.

Tighten the check nuts (3] fo the
specified torque (Sect. © 31,
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514.1.038. 1A Adattatore presa battana
514.7.034 1A Cavo alimentaziona &
diagnasi PFAG2T

552.1.038. 1A Sensora pressiong
a14.1.114. 1A Raccorda pressione olfo
514.1.032. 1A Cavo per prave ausiliari
552.1.037. 14 Cavo compressione cillndr
attacco M12

B75.1.065 1A Tuba pressione olio

580.7.180. TA Tubo pressione carburante.

514.1.038.1A Battery adagtar

514, 1.034. 14 Pewer and diagnosis cable
PRAG2T

552 1.039. 1A Pressure sensor
8141774, 14 Oif pressure connection
514,1.032. 1A Auxiliary test cable
562.1.037.1A Cylinder compression
cable - M12 fitting

875.1.065. 1A Off pressure tube
590.1.190. 1A Fusl pressure tube

gawiane/edition 08-03

5 - STRUMENTI DI DIAGNOSI

5 - TESTERS

Importante

| riferimenti in grassstto allinterna di questa capitolg indicang che |
particoiart nchiamati non sone presentt nelle immagini @ fiance del testo, ma
davang essera ricercat nella presente tavola esplosa.

Cawution

Bold reference numbers in this section identify parts shawn in this
exploded view diagram. These parts do not appear in the figures near the
text
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Descrizione dello
strumento di diagnosi

Il sisterma di diagnos! “MATHESIS®
consente di diagnosticara, tramite
connessiones sanale, Uimpanto
inieziane-accansione, |l sisterma &
dotatoinaltre di funzioni che
consentono di effettuare prove su varn
dispositivi che equipaggianc fa
mlociciatta, £ passitile misurare
corentt @ tansian relative a qualsiasn
dispositiva elattrico, si possano
affettuare prove su singoll
campanent! e rilevare pressioni e
tampearatiire,

L'unitéd centrale “MATHESIS™
coniiens al suo interno Ln
micraprocassore ad elevate
prestazion che gastisce tutte le
tunziont che il sistema svoige. La
visualizzazione del dall avvieng
framite un display & enstall iguidh con
velra antirflesso che ne facilita la
letiura con diverse angolaziont. Par
Iimpostaziane del valori dello
strimento @ presente una tastiors
alfanumerica estesa del tipo a
memirana specriicamente realizzala
per resistara agh amblentt
dell'afficina.

! dati of tutte le procedure o diagnosi
SaN0 mamoenzzalt in una baneca dat
caontenuta sulla Mermary Card: in
modo da consantive Lun rapido
agaiomarmenta dallo strumento alle
esigenze dei nuavi modell

L'unita centrale & dotata df una
plancia connessionl, nella parte
bassa, che comprande & connettori
cor le seguentl funzioni: un ingressa
per altodiagnos: (RCS86), due porte
di comunicaziona (COMT e COMZ) e
dug porte ausifiatie (AUXT e AUX2L E
passibile collegare una stampante per
crearg report delle prove esegurte
tramite (8 porta di interfacela presente
nefla parte alta delle strumento

Caratteristiche tecniche
Alimentazione: 9.+ 16 Velt C.C.

Assorbimento: max 0.54 / piceo 3A
Dimensioni: 120 x 45 x 42 mirm

Tester description

The NATHESIS" taster lots vou
diagnose any faults fn the imection-
ignition system via a sanal port. This
system provides & full range of
features to test a number af
matareycle devices, measure the
current and voltage outputs from any
alectrical items, tast individual
companents and take pressure and
IBmperalure Measurements.

NATHESIS® incorporates a powerful
mictopracessor managing alf the
functions performed by the tester.
Data are displayed on a liquid-crystal
display featuring an antireflection
glass for improved readout view even
at different anglas. The unit comes
with & membrane-type keypad that
holds all necessary functions, ideal for
use i workshops.

Al dizgnosis procedures data are
stored fnto a database on the
Memory Card: the tester is thus
quickly wpdated 1o include the specs
of new models.

A connactor dashboard is positioned
at the battom of cantral unit. The five
cannectars have the following
functions: self-diagnasis input
(RCEBE), two communication ports
(TN T and COM2) and two auxtliary
ports AUXT and ALUXZ), A printer can
ber cannected to the tester va the
nterfaca port positioned on top of the
INSIrement i order o pant fost
reports,

Technical
Powar supply: 8- 16 Valts DC

Absorption: max 0.84 7/ peak 2A
Dimensions: 120 x 45 x 42 mm

edisionédegition G803
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Componenti forniti con lo
sirumento

Cavo di alimentazione battena
Adatiatare autodiagnos: COS
Adatiatare autodiagnosi packard 3 vie
Adatiatara ingresso pick-up
Adattatarg fest contagin

Adattatare potanziomatre farfalla
Interfaceia pick-up 3 vie minitimer
Interfaceia pick-up 2 wie minitirmer
Pinza amperamatrica

Sensore camplone temparatura aral
acquaioho

Sensora campione posiziana faralle
Sensare camplionea pick-tp

Sensore campione pressione
atmasferica

Sensore campiane emperatura and
Telaruttore i sicurezza

Connessione alla moto

Lo strumeante richiede una tansione o
alfmentazione compresa fra 9 e 16
Voit C.C.

Frestare altensions durante lNimpiego
A nan scandere sotto i hvallo o
tensione minimo; questa eventualita
sipotrebbe verificare durante le fasi di
avyiarnento e oi rotasiong dal motore
al regirmea minima nelle maoto fa cul
batteria non sia perfattamente
efficiente. Sa lo strumeanta mava una
tansione di alimentazione inferiore a 9
Volt si verifica 'azzeramenta delle
procedura in corse, quanda i
tansione ritornera ai valon
carattensticl dovrd procedere
nuavamente allimpaostazions delle
procedure,

Note
< Par la connessione el varn
aispasitivi e per i procecura ot
diagnasi, consultare 8 manuals o
istriiziont famita con la struomento,

Components supplied with the
tester

Battery power supply cabie

OS5 self-diagnosis adapter

ZB-way Packard self-diagnosis adapter
Pick-up input adapter

Rawv-cauntar test adapter

Thrattia position sensor adapter
Minitimer 3-way pick-up interface
Minitiner Z-way pick-up fnterface
Clamp-type amperameter
Oilfcooclantiar temperature testing
HEnsor

Thrattlg position testing sensar
Fick-tip testing sensar

Almospheric pressure festing sensor
Afr temperature lesting Sensor
Safaty starter contactor

Connection to the bike

Supnly valtsge must be between 9
and 16 Volt DC.

Make sura voltage naver drops beiow
this it clunng opearation: this could
happen whan starting the engine or
when the engine is iding if the bike
battery 15 in less than perfect
ocperating conditions, If the tester
detects a power supoly voltage below
g Volts, it will abort any procedures
underway at that time. Once voltage
15 again within specified limits, you
wall have to repeat procedure sef-un,

ﬁ Note _ .

Ml o device connection and
dizgnosis procedures, refer to the
usar's manual supplied with the
testar,
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Strumento di diagnosi
Mathesis

In sintest le funzioni svolte dal

MATHESIS" sana le seguent!:

- Lettura erran fguasti) sistema
Jceensione - intezione fagistrarti
nefla memana della cantralina
cantrolio motore e lora
canceliazione,

- Lettura parametrt matoristic fgirl,
ternperatura hguido raffreddamento
ed ana, pressione atmosfenca,
apertura accelaratore; tensone
batteria, tampi di iniezione ed
anticipl dell'accensions, ecs., eca,
eco,).

- Magnasi attiva, Attivazione der

trasduttan del sistema accensions -

iniesione per la verifica della loro
funzionaiita e del coretto sagnale df
comande (nompa carburanie,
bobing accensions, contagin,
imgtton, ecc. ecc., ecc.). Da questa
funzione & possibite anche
effettuara la regolazione software

det 0O @ Vintroduzions del codice di

Sicurezza perlo sblocco

dellimmaobiiizer.

Road test. Permette di memorizzare

i parametn motarsticl nellarco o un

intervalla di regimi motore

preventivamente selezionato.

Cuesti parametii S5O0 POt

assare analizzati e wisualhizzan al

termine dalla lara acquisizions.

Con specifiche sonde collegabili allo

strumanta Mathesis & possibile

effertuare la fettura delle tensiont
elattriche, delle corenti, delle

lemperature, della tansione dalie
cinghie della distribuzione e delle

[prassioni (picamente dal circuito di

lubrificazione e di alimentazione

carburantal.

Mathesis tester

in.short, the MATHESIS testar has

the folfowsng functions:

- arror reading (failures) for ignition-
injection system errors stored i
angine controd urit memory and
gfvoy deletion;

- parameter reading, such as engine
e, alr and coolant temperature,
atmospheric pressure; throttle
opaning value, battery voltage,
niection times, ignition advancea
values and so on;

- gchive diagnosis. Enabling of
igition-injection systerm
transducers ta check for proper
aperation and correct control signal
ffue! prmp, fanition codls, rev
counter, injectors and so onl. This
function alsa allows CO adiustmeant
via software and electronie code
entry to overnoe the immobiizer.

- Aoad test. It allows saving certain
parameters within a selected rom
range. These parameters can be
analyzed and displaved after being
acqulired,

- If connected to special feelers, the
Mathesis tester can read valtags,
current and temparature values as
wall as fming belt tension values
and pressure values mto ol and fuel
Cireuts.
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Controllo e registrazione
» 2 imerkai
listribuzi

[ 'operanone. effattuats con Pausilio dal
Mathasts, ha il vantaggio o pater
EFSEMR SAQUITE SU entramibe e cinghle
corn il motore mantalo sul felaio. Al
Mathests va collegato un parficolare
dispositivo detto lettore othico. Questio
ha un led vierde che serve per
effettuare Il sug correito
posizorameanta davanti alla cinghia,
Possiede inoltre tn emettitora (A e un
noevitore (B infrarosso, capacy o
rlevare le oscilazion delia cinglila
appartunaments sollecitata con un
aito.

Himeuevere | coperchi ester dalle
cinghie distribunona, switando le v (59)
o fissaggio. Rimuovers e candale.
Posizionare l'albero matara in modo
cha il cilindro orizzontale abiva i stone
al punta morto supenore in fase ar

scoppia,

Checking and adjusting
timing belt tension

Both tirming belts can be checked and
adiusted using the MATHESIS tester
lgaving the engine enic the framea.
Connect an optical readar ta the
MATHESIS tester. The graan led anto
the reader shows correct posiiioning
befora the timing balt. The reader
alsa featuras an infra-red emittar f4)
and a receiver (B) to detect timing belt
wibrations whilst being dily flicked
with a finger.

Unscrew the rataining screws (S} on
the timing belt covers and remaove the
Cowvars,

Ramave the spark plugs.

Turn crankshaft so that horizontal
piston is at TOC, in the combustion
stroke,




Cio st oftiena alineando I segno df fase
(O delia peilegara (10) del rinvio
distribuzione con o tacca ¢ nfenmento
{0} suf coperchio fizione (14),

Alimuovere i coperchrerio (T2) dal
coperciio alternatore (12} swtanda ig
cfuees ity (T4,

Installare Mattrezzo ol bloccaggic (15)
sullalbero motore inserando | denting
{E) nelle cave (F) dell'albero stesso,
Impuntare Ja vite (G) dell'attrezze (15)
sullalbero motore e serraria.
Aittandosi con Iz manigha (H)
compiere piccall movimant! rotaton
per impuntara correttamente
tampone (L) sul coperchio
alternatore

Serrare a fondo (manualmente) o
tampene (L),

Awvitare gl attrezzi (171 sulle cave
delle puleggie distfribuzione i mado
da bloccarna f movimernio.

[88713.2017 |

=

Check that the mark {C) on be!r roller
{101 an the tming lay shait matchas
with the mark (D) on the clutch cover
e

Unscrew the two rataining scraws
(14} ef the small cover (T2} on tha
ganerator cover (13) and take off
cover (T2).

Install the taal (15) to prevent
crankshalt rofation, Make sure the
pags (EF locate into the crankshalft
slots (F)

Start the screw (G) of too! (18] in the
crankshalt and tghten. Wth the aid
af the handla (H), rofate the toof
aftemately until starting the bolt (L) in
tha generatar cover thread.

Turn the bolt (L) all the way in
manuEily.

Fit tools (17] to niming belt rollers
slots 50 to fock therm in place.
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Verticale
Vertical

Mobile

Fixed Orizzontale
- Horizontal
I\IB Fisso

Rinvio
Transm

514.1.038.1A
F4

edizignaiedition 08-03

Attenzione
A Contralfare i valor! di
fensionamentao sui bracoi delle
cingtie (18! e (18 indican di figura.

Collegare il cavo alimentaziona (#) dal
Mathesis all'adattatore (1) prosa
battariae quast ulima alla batteria
del motovelcolo

Collegare il cave del lettara oftico
{20, dei dati df tensionamenta, alla
porta COMT (M del Mathesis
Fissara ia staffa df supportg def
letiare oftica ulilizzanda la wie (3 ot
fissaggio del coparchio centrals
copricinghia

Direziongre W led verde centrale del
lattore ottico verso la parte centrale
dal bracoio della cinghia orizzontale,
pasizionando ! leftora in assa rispetto
alla cinghia ed a una distanza df circa
1+1.5 o

Sollecrtare leggermante la cinghia
con un dito e leggere { valore dalfa
frequenza (Hz) sul Mathes(s.

H Note :

bl Moo sollecitare (3 cinghia pid
valte consecutivamente, poiché if
rlE.l'l'I||Z:'\C| mirma necessarng al
Mathasis per effettuare la lettura & of
I secondo,

Per | valori di tensionameanta
controfiare la tabella sotto rpartata,

A Iﬁl". z

Check fension value on belt
sections (18and (18] as showan in the
figpuires.

Connect the power cable (2| of the
Mathesiz tester to the battery adaoter
(T} and then connect the adapter to
the motorcycle battery:

Cennect the lead of the tenswan data
aptical reader (20) ta port COMT (M}
of the Mathesis tester.

Fix the optical reader bracket using
the retaining screwvy (9 of the cantral
balt cover,

Aim the green LED of the optical
reader ar the center of the partion of
horizontal balt. The aptical reader
must e in the same axis as the belr
af 1-1.5 crm aistance.

Fhick fghtty the belt with a finger and
then read frequency value (Hzl on the
Mathesis tester

Note
% 0o ot flick sevaral times in a
row, a5 the Mathesis tester needs at
feast a second to tead the value.

Carrect raadings are listed in the tabie
belmar,

Cinghia tensione
Onzzantala 110 Hz

110 Hz

Verticala

Belt Reading
Hortzantal 110 Hz
Vartical 110 Hz

I
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Se il valore della tensiong non &
corratte, allentare le witi (16 o
fissagoio della pulaggia distribuzions
sulla flangia, Tendere a allentare fa
cinghia, operando sul tenditare
maotila (211

I()I
Ml Portansionare fa cinghia
ructare if tenditore in senso orano.

Serrare if dado df fissaggio tenditore
{211 e la viti {16), Ailevare
fiuovameants i valore di tensione della
cirtghia aistnbuzione,

Ripetere l'oparazione fino al
ragoiunoimeanta delia tensions
prescrtla.

Raggiunta la tensione desidarata
serrare i dado di fissagouo tenditore
mobile (21} alla coppia prescrtta
(Saz.C 3),

Sarrare e viti {16} alfa cooiia
preschitta (Sez. C 3).

Terminata I'operaziana sul cilingro
onzzontale spostare | lettora sul
ctingro verticale & nipetere la
procedura misurando fa tensione swl
rama (18} della cinghia verficale,

Rimuovara i lattore ottico, o
strumento i diagnos: e gl atirezzi per
il bloccagoio dell’albera motore.

Importante

Ogri volta che si effettua if
fansionamento cinghle @ buona
nonma effettuare la fasatura venficare
la fasg fSez. N 4.7).

FProcedere al nmontageio ded coperchi
estern cinghle distnibuziane

Serrara g witi delle cartelle
mistnbuzione alia coppia prascritts
{Sez. C 3)

It the bell s nol corectly tensionad,
laasan the serews (16) securing the
timing belt roller to the flange, Tum
mabie tensioner (21) [o tension or
slacken balt.

Note
:0: T, ;
g increase bellt tensian, turm
tensioner clockwise.

Tighten tensioner nut (21) and screws
(T6). Read timing bealt tension valus
agair,

Hepeat the above procedure until
reaching the recommended tension
valte

Onea the desired tensian value s
reached, ighten mobile tensioner nut
(27 ta the specifed forgue (Sect.
31

Tighten screws (16} to the specified
torque. (Sect. © 3}

Once finished with the harizantal
cylinder, move readar on vertical
cylindar and repeal the procedura by
reading the tension value on section
(T8 of vertical balt.

Hemove the optical reader, the tester
and than remove locking tool from
the crankshaft,

Caution

Alsa check for proper fiming
when checking Delt tensigning (Sect.
N4

Refit iming belt outer covers.

Nghten tming covers 1o the specified
tergue (Sect. C 3t
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Registrazione corpo
Ffarfallato

Il corpo farfallato costituisce un
glameanto mollo importante per la
gestione dela potenza del motons, sia
in termn of resa prastasionale che
nel controlfo dell'emissions derl gas d)
SEANTCO

Ess50 & composio da vane part! che
vengono assemblate e farmate
teriende conto, i fase di produzione,
dei risultat! acouisili dalle molteplicl
prove sastenite da techict @
coliaudaton. Ogni elemeanta del corpa
farfallate costituisce parte inlegrante
g inscindibvie dal sistama o infgzione-
accansiona a deve funzionare iIn
perfetta sintonta con futt! ghf altn
glamant],

Par rispondere a quesla esigenza oi
eguithnio sconsighama di intervenire
in modo frammentano e casuale sul
corpo farfallato ed Wustriamo 2
procedura da seguire perla messa a
punte completa o questo elamento,
flustreramo g seguenti operazion!
arzerameanto del polensiometro;
requstrazions del mmima 2 dal tenore
co.

H titolo delfa misceld ara - benzing 8/
regime o minimo, & un parametro
stabiflitc dalfe nanmative
attinguinamento. Fer guasto motiva
la miscela deve essere
lendenzialmente magra con un valora
af CO e oirca T.5% Vol., Par
ASBICUrans Lna mighore erggazions
del motore i condizioni di impiago
agomistico, il CO dowrebbe assurmers
valor compresi frad e G % Vol

Fer l'esecuzione prabica o questa
operasion & nacessano disparre di;
Strumenta of diagnost “MATHESIS”
cod, 88765.1363A4,

vacuomatre g colonng of marcuno;
CO tester,

Adjusting the throtile
body

The throttfe body is & critical
companant in enging power
management and is raspansible for
partarmance and exhaust enussion
contral

During proguchan e throttle body
dssembly /s adiusted and sat using
data fram extensive testing. Each part
of the throthle body assembly is an
integral part of the injection-gnition
system and must work in comaolete
harmomy with all the other parts of
the system.

Tha throttle body should therafare be
seen as.a whole and we strongly
advise you fo treat it as such. This
sechion descnbes the procedure far
ddiusting the throttle body as a
sysiem,

This section describes the following
operations: Rasetting the throttle
DOSIHoT sensar

Adiusting the idling mixture and CO
fevel,

Idig air-fusl mixture strength is set by
antipoflution standards. For this
raasan, mixture showld tend to lean
values with a CO valueg of about 1.5%
Vol

Ta enstre improved enging
perfarmance when racing, CO should
rangé betweoean 4% and 6% Vol

For this operation vou will reguire the
following instruments:

TAATHESIS rester, part no.
B8765.1363A. Marcury column
VECUOMTater,

C0 tester

sarionafediion 0803 g9
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Posizione del potenziometro

Agire nel modo sequente dopo aver
partato a regime Termico 1§ motore
{temperatuora of BO%90°C),

Soilfevare il serbatoio dal telaio (Sez. L
2. Rimuovere la scatola filtro arla
fSez. L 7]

Allentare complatamente o
seollegare | cavi di comando
accelgratore @ starter dal corpo
farfallate per impedire che uno det
due cavi non permatta la chiuscra
detla farfalla MASTER iguella deal lato
patenziometrol,

Switare la vite di registro (9] della
farfalla MASTER in mada che non
appoggl suf relative finecorsa.

Agire sul dado (T0) del tirante of
collegarmento delle farfalle per
accertars che fa farfalla MASTER
fgualia dal late potenziomatra) neult!
completamente chiusa, In alternativa
e passiile cantroliare sela farfalla del
cilindra verticale & completamentsa
aperta.

Collegare I cavo of aimantazione (2]
all'adattatore presa batterta (1) e
giest witimo alls battena del
motoveicolo

Disconnettera if patenziometro (T1)
dal cablagmo delfs molo.

Attenzione
IL Meon callegare fa presa o
dizgnosi dellz moto al cavo di
alimentazione del Mathesis (presa BL

Collegare il cavo (&) per il
collegamento del potenziomeatra alla
presa COM2 del Mathesis

Collegare al cava (5] Vadattatore (3]
fornita con {f kit Mathesis e
guest'ultimo al potenziometro farfalla
i

Registrazione del
potenzicmetro

Introdurre & “hemory card " netlo
strumanta, antrare nella funzions
‘Patenziometra” del mend ‘Ausiiarn”,
A guesto purtte s1legge fa tensione n
uscita del potenziometra, con la
farfalla MASTER completameanta
chitsa. It valore di riferimento & 150
my+T15,

In cazo di valor! different, allentara ie
witt (12) ol fissaggie potenziometra a,
mantenendoe in posizione of chiusura
la farfalla MASTER, ruotara if
potenziometra fino a leggere | valore
preschtto.

Sarrare e viti (12} del potenziametra
Scollegare la connessione del
“MATHESIS” dal potenziometro e
riconnetiero al cablaggio della
moto.

Positioning the throtile sensor

Warm up the engine (up fo 80-80 °C)
and then proceed as foliows!

Lift the fuel tank from the frame
(Sact. L 2) and the fitter box (Sect. L
7L

Fully loozen ar disconnect the throttle
and choke control cables from the
throttie body so that no catile can
interfers with MASTER throttle
clasing, The master thrattle is the ong
ah sensor side.

Linscrew the MASTER throttle
adiuster scraw (9) so that it is not
resting on its end stop

Tumn the nut (T0) an the throttle
hinkage rod to make sura that the
NASTER thrattla fon the sensar sida)
is fully closed. As an alternative, 1t is
passible to check if the vartical
eylinder throttle is fully open.

Connect Mathesis taster power cable
(2] to battery adapter (1) and adagter
ta metorhike battery,

Discannact thrattle pasition sensor
(TT] from warnng harness.

g Warning
YN 06 not connect the bike
diagnasis oot ta the Mathesis power
cabile (plug 5)

Connect the throttle position sensor
cabile (5] to the Mathesis COM2 port,
Connect the adapter (B, supplied with
Mathasis kit) to cable (5] and then
connact the adapter to the throttle
position sensor (T1).

Adjusting the throtile position
sensor

Insert the ‘Memory cara” into the
tester, access the Throttle position
sensor” function mio the Auxiliany”
meanu. The throttle position sensor
autput voltage value, with MASTER
throttle fully closed, will appear. The
reference value s 150 mV£15.

It the reading 15 outside the specfied
limits, loosan the screves (12) on the
throftle position sensor, Keeping the
MASTER throttle clased, tuming the
throttle position sensor unty reading
the recommendad value.

Tightan throttle position sensor
screws (12),

Disconnect the "MATHESIS" tester
from the throttle position sensor
and reconnect bike wiring.
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Coflegare fa presa (C) oel cavo o
altmentazione (2) del Mathesis alla
presa diagnaosi.

Entrare nel menu "Autodiagnos:” a
selenonare Il modelio della moto

Se futto @ andato regolarmente o
strumeanta stabilisce | collegamenta
con fa centraling di confrolle motore,
Scegliere la funzione “Lattura
parametri®,

Scegifere pol la funzione “Controlio
potenziormetro farfalla ™.

Agires sulla vite o registro (13) della
farfalla MASTER in mada da ottenere
i valor! di angolo farfalla e tensione:
2.3% equivalente & 403 mV.

Se g stato scollegato, rainserve if
cava di comando acceleratare nellia
cartucala per attivare il comando g
registrare la corsa vedi “Aegolazione
cavo di comando aeoeleratore ™ Sez.
D41

Agire sulla vite of ragistro (9 fino.a
Iaggera [ valor o angola farfalla e
fensgng ortenuli precedantameants.

Registrazione vite di fine corsa
della farfalla {cilindro verticale)
Disconnettere i potenziometro dal
cablaggio delld moto e collegarlo
direttarmente al Mathesis con il cavo
(5, cod. 514.1.032.14) e 'adattatore
(B} per il collegamento del
patenziomelro .

Entrare nella funzione “Ausiian”, por
“FPotenziomeatra” e in seguito
“Reqistrazione petenziomelio ™,
Frandere nata del valare rilevato.
Agire lentamente sul dado (10) del
firante df collegamenio delle farfalle in
moda da provocare una minima
vartazione di tensione,

Poi agire nugvamente sul dado (10
fing a rileggere sul Mathesis | valore
annatalo.

Bilanciamento delle portare
d‘aria

Collegara il vacuamairg & collettan
aspirazione dopo aver Nimassoe la vite
che chiude ! fara di applicazione daf
raccordo gdalio strumento.

Chiudere complatarmente e v (13) di
y-pass.

Rimontare parte delle strutture
nmaosse per poter avviare fa moto g
mantenerla leggermente accelarata,
Bilanciare la depressiona ner condotil
al aspirazione agendo sl dada (10)
dal tirante di collegamento dalle dua
farfalie.

Cennect the Mathesis rester power
cable (2) port (C) to the diagnosis
autlat.

Entar the "Salf-hagnosis® manu and
salect the bike moda!

if the procedure has been carried out
successiufly, the tester makes &
conngction with the engine control
L,

Selact the “Farametar Reading”
function,

Select the "Throttie position sensor
check” function.

Turn the adjuster (13) of the MASTER
throttle in order to reach throttle angle
and voltage values of 2.3% equal to
403 mV

If the thrattie control cable has been
ramoved, install it again inta the
pullay in ordar to activate the control
anhd then adiust the rravel frefer 1o
Adjusting the throttle cables® undar
Sect. D 4}

Tuirrr the adiuster (8 until reading the
throttie angle ahd voltage values
previously obtaimned.

Adjusting the throttle set
screw (vertical cylinder)

Disconnect throttle position sensor
fram bike wiring ahd connect it
ghrectly fo the Mathesis tester using
calie (5, part no. 514.1.032.1A) and
adaptar (B) for tha throttle position
sansor cannechion.

Entar the "Auxifiary” function,
‘Thrattle position sensor' and then
Thrattle position sensor adiustment’
Note the reading appeanng on the
tester.

Stawdy turn the nut (10} an throttle
linkage rod in order fo shightly change
the voltage,

Turey nut (10 again untid reading the
value vou have nated on the Mathesis
tastar

Balancing the air flows

Ramove the scraw on tha
vacuometer cannector hole and
corect the vacuameater ta the intake
mamfolds,

Fully tighten and close the by-pass
sorews (13)

Refit those parts you have removed,
start the angine and run it shghtly
fast.

Balance the vacuurm in the miake
manifolds by lurnmg the nut (100 an
the thrattle linkage rod.




Registrazione del tenore di CO

Rimuovere | tappl (14) e le relative
guarnizion, collegare wn analizzatore
O scanca alle prese del bl ot
scanca, medianta | raccord| cod.
88713. 1010 e misurara il tencre di CO
in ogni cilindro

Regolare le wili (131 di by-pass of ogni
cilindro, fino ad oftenere un regime
mnima compresa tra 1008 afdn, e
1100 gimin., con portate o ana
bilanciate (idantico valore df
depressions nef colfetion o
aspiraziona rilavalo tramite
vacugimeatna),

Considerando che i timmer agisce
sulla portata carburante o entrambf
gl inattay), pua accadera che i due
cthnarl non abbiano o stesso valore of
CO. La differanza non deve essere
superiore a + 0 - 0.5% Vol In caso
contraria si deve alterare un po’ i
perfetto lanclameanta delle porfate
d'ana a favare di ung mighore
urtiformuta a titolo, che si atterra
chivdenda la wite df by-pass (8] del
cilingra pid magro’ o aprendo
feggarmenta quelia del cilindra o
‘ficco’.

Se g carburazione riscontrata in
ertrambi i cilingn nan rientra nal valoern
stabiltti fved seaone "Registrazions
corpofarfaliato’), colfegare || Mathesis
alla presa diagnos! @ alia
alimeantazione, selezionare g funziohe
‘Autodiagnast, pol F2 "Diggnasi
attiva® ed in fine "Regolazione
trimer”.

La regolazione del trimmer agisce
sulla partata di carburante di entrambi
olil inrettar.

Lagacuzions it SUCCessions
delle oparanion ndicate puo altarara !
risultato o guelfa precedentemeante
affattuata; é pertanto necessaric
raggiungere Il compromeasso mighore
che in guesio caso corrisponds a:
portata d'aria bilanciate
percentuale di CO regolata seconda
e indicazioni precedentemente date
fvedi sezione "Registrazions compo
farfaliato’}

- fEQIMeE mnimo compraso tra 1000
afmin. e 1100 gimn,

u Importante

Registrazione startor

Azionare la leva o starter {151 &
aparandao sulla vite di reqistra (16} del
cavo comanda starter, controllare che
i matare gin ad un regime of 15007
3000 !

Adjusting the CO rate

Remave plugs (T4) and their seals,
connact & CO testar to the outlets on
the exhaust pipes with unians part
no, 8F12.1070 (o read the CO rate in
2ach cylinder,

Adiust the by-pass screws [13) on
aach eyhnder, untl reaching an wling
spead between 1000 rom ana 1100
fpm, wath balanced air flows, namealy
with the same vacuurt value mside
tha intake manifolds read by a
vacuomeler,

The trimmer adiusts both injectars i
tha same way and, as a result, one
cylinder cowld run ncher than the
ather. Tha difference should not
axcaad + 0.5% Vol If the difference
is foo largs, it waill be necassary 1o
sacrifice parfect air flow balancing in
favior of a more uniform mixture. Do
this by tightening the by-pass screw
(3l af the teaner cylinder ar by
shghtly loosening the by-pass screw
af the “richer”® one.

If the exhaust gases compasition
reading in both eylinders s outside
the specified limits (see section
Adiusting tha throttle body"), connect
the Mathesis tester to the diagnosis
and power outlets, enter the “Self-
Dhagnosis® function, then press F2
Active Nagnosis® and then Trmmear
Adiustment”

The trimmer adiustment (s used to
madhity the fuel rate of both injectors.

Caution
Parforming the above

oparations ane after the ather could
change the results of the other
adiustment made prewviously. it is
thus necassary fo optimize
adiustments to obtan the followang
resutt;
balanced air flows
- L0 level agiusted according 1o the
above procedure (sea ‘Adiusting the
Throttle Body”)
igfing spead between 1000 rpm and
1100 rpem,

(=

Adjusting the choke control

Chperate the choke lever f15) and
check that the angine is ranning af
1.500/3.000 rpm turoing the choke
contral cable scraw (1G]




Controllo pressione olio
motore

Utifizzare if kit pressions oo molore
i datarione con o strumeanto of
diagnos: MATHESIS.

Per misurare 1a pressione def arcuito
an luprihcazione s sliutta Matlacoo del
sgnsore pressions oo matora (9) ool
moda sequente:

Scollegare o connettore (A) del
pressostato (3 e imuoverls facenda

artenzione alla guarnizione

Far collegare o SUrumenio, nmpegarns
Wraceorda () e o tubo (7), farmiti conf
kit prassione secondo a sequenza
indicata in fote; 0 particalare montare
ng! foro filettato (MTOxT mmy daf
coparchio destro, i raccordo 4) dalla
tubazione (7), avwitandola fino a
batiuta

Rimontare sul raccordo {401
pressastato (91, con ls relativa
guarnizione e agatio-al
connettore dellimpianto alettnco.
Collegare o sensare pressione (3), alfa
tubazione (7), per trasformare |
segnalg df pressiong in segnale
glattrico.

oo

Checking engine oil
pressure

Tocheck engine ol pressure, use the
enging ol pressura kit supplied with
the MATHESIS taster

Take oil circuil pressure through
enging ol pressure sensor outlet [9)
as follows;

Rameave the pressure switch (9
connector (4). Be sure o collect the
seal

You will need the connector (4} and
hose (71 supplied wath the kit
Assembla as shown in the
photographs. Screw tha connector (41
of the hose (7] inta the threaded hole
MTOx Tt i the A cover. Sorew
the connector all the way in

he pressure switch (8)

plete with seal to the connector
fdl and reconnect it to the electric
systen] colnhectal

Connect the prassure sansor (3] o
the hoase (71 in arder to comvan the
pressurg reading inta an elactric
signal,




- [p1410327A]

Collegare il cavo di alimentazione (2}
del Mathesis utilizzande i cavo
adattalore presa battena (1) e
collegario al cavo g alimentazione alla
batteria dalla mote.

Collegara il cavo df interfaceia [5) per
Ingresso analogieo al sensore
pressiana (31 e alla presa COMZ del
Mathagis,

Sequire la procedura indicata ne!
meny “Pressione " della schermata
“Ausilian”,

A guesto punta & possibile avviare T
motavaicolo.

La pressione IMassima non
aova essere mai superiore a 6,0 bar.

Valorr di contrallo prassiona olio

Maotore caldo
(Temparatura ofio df almeno= 80°C}
11001300 min™

{Tamperatura ofio & almena= 80°C)
maaggiore o 0.8 bar

35004000 min'

magagiore a F bay

MAssima arnmessa 6 bar

Una pressione troppo alevata puo
significare un inceppamento della
valvala imitatrice, Al cantraric. un
valore troppe Dasso pud essares
causato dafa valvola lirmitatrice
bloccata hella posizions df aperfumm o
da una molla troppo fenera o da una
pompa difettosa. Altre cause
POSSON0 SS5ETE UNE USUrd BCCessIva
delle guarniziont of tenuta o del
moforg stesso

Rimuovera | componentt del kit
pressione a8 rimentare |l pressostata
con relativa guarnizione, Bloccario alla
coppia prascritta (Sez. ©3)
Collegare i connettors dell'impanto
alettrice sul pressostato.

Attach the Mathesis powear supoly
cahle (2) 1o battery adaptar cable (1)
and 1 the motarcycle battary.
Connect the analog input inferface
cable i5), to the pressure sensor (3)
ard to the COMZ port of tha
Mathesis taster,

Follow the instructions provided in
menu ‘Pressure’ in the "Auxilian
soreen,

Mo the motarcycle can be started

Caution
The maximum pressure must
not axceed 6.0 bars

Ol pressure test values:

Warm engine
[oil Termperature at least at 80°C).
1.100-1.300 rom.,

(ol tempearature al least a1 80°C):
aver 0.8 bar

3.500-4.000 rom

avear 4 bar

maximurr allowead & bar

A pressure which s tog high iIndicates
that the pressure-ralief valve is
jammed. 4 pressure which is too low
indicates that the pressure-relief
valve is ammed in the open positian,
that the spring is too wesak, or that the
ol puimp s faclty, Other causes of
incarect pressure readings (nclude
bagly wom seals and gaskets; badly
WA Engine

Remove tha test aguipment
[components of the pressure ki),
Refit and tighten tha prassure switch
complete with seal to the specified
torgue (Sect. © 30

Connect the electrical connectar to
the pressure swilch.
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Controllo compressione
cilindri motore

Il rendimenta del mofora &
direttameanta correlato con il valara ay
pressione che s pug misurare nellg
cameare of combustione de) due
grapod termicl. Una pressions
acoassiva od msufficiante, cosi come
una eccessiva differenza tra 1 aue
cifindr, produce sicurameantea un calp
zionale dal n
gssere calsa
quasta controllo & necessa
sporre of Wne strumerto MISUrE
adatto, munito of adartt 2 pEr
linstallazio la sedg cangala, o
dal kft pression; in dotanone al
MATHESIS.

Rimuovere fe sovrasiruliire.

are che la battena nsult canca
eno 12,5 V rilavall direttamente
i tesminalt, senza cancal,

i motora lasciandola i
per almeino Lna decina di

ore e pud

2. Pare

ot ot ftuarg

nel

i

Aprire complataments le farfalle,
Mimuovere la candela dal ciindro da
cant o cura of scollegare
e bobine oi accensiones, 1n modo oa
nan fare lavarare e bobine senza
candeala

Mettere a massa | cavo della candeld

par gvitare la produzione di scintile,

are ave

Checking cylinder
compression

The performance and efficiency of an
angine are directly iinked to the
compression inside the combustion
chambers of the twe cylinders.
Compression which 15 tog highdow ar
& farge compression difference
betweon the wo celinders will cause
adrop in angine parformanca and can

cause engine breakdowns. To check

the compre: reguire 4
sutable compn er andan
adapter for fitting the tester to the
spark plug hole or the pressure kit
supplied with the MATHESIS tester

Remova the o

. |'!:.‘| T,
fUinder no-foad o 15, theng must
be a charge of at least 125 V

measured at the rerminals)

2 grging and et i warm up for ®
at lagst 10 minutes.

Start

Open the throttles fully

Remove the spark plug from the
gylingay you are testing. Disconnact
the ignition oo a5 they are not
supposed to oparate without the
spark plugs.

To prevaent sparks, earth the spark

lug cable




Awvvitare nella seda delia candeals If
raccordo comprassions cilingn (6)
{Tn.'.'e_r;;'.'rp i 1ssiong (3) al
racearndo (Gl @ alla strumento o
s,

Coltegare il cave of alimantaziong (2)
el MATHESIS all’ adattatore prasa
batteria (T) e guast't
dalla moto.

Per accodere al
COMITessions o
mend ausiliari (F4) pal pressiane (F5)
& sycoessvamente (£2)
comprassiona cilindn

150Te

himo alla batteria

antt della

e

Far girare il motore con if moloring

avwiamento fino al punto in oui la

PrEssIons non aumenta o

Coantroffare la pressione In oan

cilingdro

— valora standard,

11212 bar,

— valore minima,

10 bar,
diffarenza ma

cilierefei: 2 bar

na accettabie tra )

Un valore di pressions eccessivo puo

assere causato da:
incrastanion presents nall;
of combustions

Un valore di pressione froppo hasso

U0 essere causato da;

— perdite of gas tra testa & ciindro;

— sadi valvola usurate

— stalt valvola distorti;

mara

- gioce valvole scorretto;

= clindrfo o Segmenti usura.

wter ol contrallo nmantare le
sowrasirutiure

—

Scraw the eylinder compression
connector (Bl into the spark plug hole,
Connect the pras * sansar (3} to
connectar (61 and tester

agt the MATHESES power

) (2] tar the battery adaptar
{1} and conmaet the adaptar fo
motorcycla battery

Entar auxiftary menu (F4) te go
cylinder compression menu and then
{5 - Prassurel and then cylinder
comprassion (F2)

Turer the enging over using the starter
metor untif the pressure reading
stops nsing
Check the comprassion of bath
eylinders
— Standard comprassion;
17-12 bar
Minirmuom comprasson:
10 bar
— Maximum allowed comprassion
difference batweaen cylinders: 2 bar

Excessively high compressian

readings indicate the following
deposits inthe combustion
chamber

Low compression readings indicate

— gas leakage between head and
cylinder;

— worn valve seats;

— bent valva stams
neormect valve clearances,;
waorn cplinders or piston rings.

Refif the removed outer struciures.




Controllo pressione
carburante

Par venficare \a pressiona carbyurarnie
ulilizzare )l kit pressione carburanta in
dotazione alio strumento Mathesis,
Rimuovere il tuba mandata serbaton
=)

Utilizzando i tubo pressiong (5),
collegarne un'estremita al raccordo
(Al e laltra sul tubo (9 mandata: in
questa modo si crea una presa (B di
Aressiong.

Alla presa (B) wiane collegato if
sensore (3), per trasformare if segnale
di pressione ( segnale elatinco
Collegare o cavo alimentazione (2] alfa
presa (centrala) del Mathesis
utilizzanda o cava (1) adattatore presa
battera e caflegario al cava
almentazione & alla battera della
mola.

Collegare il cavo (5) df interfaccia per
ingresso analogico al sensore
prossione (31 e alla preza COM2Z del
fvlathasis

Seguire la procedura indicata ne!
manuale dello strumento, al men
“Prassiane " della schermata
“Ausiian”

La pressiang massima deve esserg
uguale a 3 bar (nominalel.

Finita a prova, nmuovers |
component! del kit pressione @
rimorntare i wbho (9 mandata
sarbatoia.

Checking fuel pressure

Check fual pressure using the fue/
prassure kit supplted with the
Mathesis tester.

Remove tha fusl delivery hose to the
tarek (9

Use the pressure hose (8). Connect
ong end to tank delivery hosa
conector (Al and the ather end an
the delivery hose (9). This will create
a pressure take-up pamt (B,
Connect the transducer (3] ta the
take-un point (B), The transducer will
convert the prassure reading inta.an
electric signal

Connect the power supply cable (2] 1o 5
the (canter) part of the Mathesis with i
the halp of battery adapter cable (1}
that is to be connectad 1o power
catia and to metorcycle battery.
Cannect the analog input interface
cabla (G} to the pressure fransducer
(3) and ta the Mathesis COMZ port.
Fallow the instructions in the
Mathesis manual, in menu
‘Fressure’, scresn "Auxiiary”
Maximum pressure must be 3 bar
(nominal pressura).

When through with the test, ramave
tha components of the pressure Kit
and refit the delivery hase (21




Vestizione

Fairing




sezione / section

E

1 - CUPOLINO - SPECCHIETTI
RETROVISORI

Srrontagglo spacchiettl retrowson

Rimontaggia specchiett retrovison

Smoentagoio cupaling

Rimantaggio cupolino

3 - CODONE POSTERIORE
Smontagogio codone

Aimontaggio codone

Smantaggio sottosela

Aimantaggio sattaselia

Smaontaggio fianchett

Rimantagaio fianchett!

4 - PARAFANGO ANTERIORE

Smontaggio parafango anterigre
Rimontaggio paratanga anteriore

S Do S fhinds b s

P T
i hem el

1 - HEADLIGHT FAIRING - REAR-VIEW

MIRRORS
Remaving the rear-wew mimors
Fitting the rear-view mirrars
Remowing the headiight faiing
Fitting the headlight fairing

3 - TAIL GUARD
Aemowing the fail glard
Refitting the tail guard
Fitting the under-seat
Hefitting the under-seat
Removing the side panels
Refitting the side panels

4 - FRONT MUDGUARD
Remowing the front mudguard
Relitting the front mudguard

&
5
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sezione / section

E1

Specchio retrovisore
Vite

Cavallotio

Gonmming antivibrants
Vite

Insarto

Cupoling

Parabrezza

Rosetts

10 \Vite

17 Vire

12 Dado

EEW Tl BN a5 B SRS R

Rear-vigw mirror
Scraw

Libalt

Vilzration damping pad
Scraw '
Insert

Headiight fairing
Windscraan
Washear

10 Serew

17 Screwr

12 Mot

i BRSNS B SRS B S

sdions/aation 0803

1 - CUPOLINO - SPECCHIETTI RETROVISORI

1 - HEADLIGHT FAIRING - REAR-VIEW MIRRORS

Importante

| riferimenti in grassetto all'interne of questo capitole indicano che |
particolan fohiamati non sono presenti nelle mmadine a fianco del testo, ma
devano essere nicarcali nella presanta tavala esplosa,

Caution

Bold reference numbers in this section identify parts shown in this

exploded view diagram. These parts do not appear in the figures near the
fext.




Smontaggio specchietti
retrovisori
Utilizzando una chiave esagonale,

allentare lo specchiatio (1) a swiarlo
dal cavallatto (31

Note
O Fare attenzione guando si
nmuove lo specchietta sinistro

perché ha una filattatura sinistrorsa.

Rimontaggio specchietti
retrovisori

Inserire o specohietta (1) nel
cavallatto (31,

Avvilare lo specchietto fina al suo
campleio nsanimanta,

Bloccare lo specetiatto (1) con una
chiave esagonale, orientandolo.

Note
® Fare attenzione quando si
rimuove lo specchiatto sinistro
perche ha una filertatura sinistrorsa

Removing the rear-view
mirrors

Logsen the mirrgr (1] and remove
from the U-baolt (3) using a hex
wrernch,

Note
® e caraful while removing faft
hand mireor, it has a left thread

Fitting the rear-view
mirrors

Fit the mirrar (1) anta the U-bait {31,
Tum the mirrer ta seat it property,

Pasition the mirror (T) and then
tightan with a hex. wrench

Note

< Be carefu! while ramaoving laft-
hand mirror, it has a left thread.
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Smontaggio cupolino

Switare ¢ dadi (12} @ fe viti {111 dalla
sede sul supporto fanals anteriore.
Shiare i cupoline (7), facendo
dttenzione af gomming f4f

Per rimuocvere il gammino (). svitare
fa wite (5), facendo attenzione
all'indicatore ai direzione {Sez. P 4),

Scomposizione cupolino

In caso sia necessana (a sostituzione
del parabrezza (8, svitare e viti {10

facendo attenzione alle rosette (9 o

all'tnzerta (61

Stilare if parabrezza (8],

Ricomposizione cupolino

Per la icompesizione del cupaing

Esaguing Jnversamente le operazioni

precedentemente dacritte facendo

attenziong a interpone le rosette (51

Ira vite (100 & cupoling (7)
Importante

n La rimozione def parabrezza

pud assere eseguita anche da moto

camgaleta

Nel rimentaggio del parabrezza fare
aftenzione al poszionamento deqli
insert (8} suf cupoling (4).

Rimontaggio cupolino
Montare i cupoling posizionandaio
St goneming (4),

Insarira e due viti (T1) e | cadi {12).
Serrare fe witi (11) alla coppia
prescritta (Sez. C.31.

Removing the headlight
fairing

Undo the nurs (12) and the scraws
(11 fram the headiight support.
Remove the headlight fairing (71,
Proceed with care 50 not o damage
the wibration gdamping pad ().

Unda the screw (5 fo remove the
whration damping pad (4). Procaad
with care so not fo damage the turn
indicator (Secr. P4l

Disassembling the headlight
fairing

Should the windscreen (8) be
raplacad, undo the scrows (10),
Proceed with care so not to damage
the washers (8 and insart {61,

Remove the windscraen (8).

Reassembling the headlight
Faici

To reassemble headlight fairing,
follow disassembly procedura in the
reverse order. Make sure to fit
washars () between screw (18] and
haadlight fawmg (71,

Caution

The windscroen can be
removed gven in case of complete
moforcyoha

When fithing the windscraen, ensure
that inserts (6] are propedy positioned
onto the headiight fairing (4).

Fitting the headlight
fairing

Fit the headhght fainng anto the
viliration damping pads )

Fit both scraws (11 and the nuts (12)
Tighten the screws (T1) to the
specihed torgue (Sect. T3




sezione / section

1 Sella

Cave antifurto casco
Insarta fhilettata
Plastrina sinistra
Coprisela
Coperchic

Vite speciale
Vire

Foserta

10 Rosaetta elastica
11 Parna

12 Vite

13 Fiastring destra
14 Molietia

15 Serratura sella
16 Sottosells

17 Vite

18 Bosetia

19 Vite

20 Roserta:

21 Fianchetto

22 Inserto

23 \ite

24 Roserta

o R ) S Y

Seat
Antitheft halmet cable
Threaded insert
Laft plate
Seat cover
Cover

Special screw
Screw
Washar

18 Spring washer
17 Pin

12 Screw

13 Right plata

T4 Clip

15 Seat lock

165 Under-seat

17 Screw

18 Washer

18 Screwe

20 Washer

21 Side pans!

22 Insert

23 Screw

24 Washar

Weotn =y @i B L by o=

3 - CODONE POSTERIORE

3 - TAIL GUARD

1 Vedi
Y Sez, N.2.3

17 _
7 See
Sect. N2.3
Importante

I nferimenti in grassatto allinterno di questo capitalo indicane che. i
particoiari richiarmati nan song presanti nells immagini a fianco del testo, ma
devona essere neercali nella presente favels esplosa,

Caution

Bold reference numbers in this section identify parts shown in this
axploded view diagram. These parts do not appear in the figures near the
taxt.
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Smontaggio codone Removing the tail guard

Frass anta the fock (150 and ift the tail
fuard

Soltavare i cadone posteriore,
agenda sulla serratora (15)

Rimuovera il codone posteriare (1)

Rermove the complete tarl guard (1),
completo,

Scomposizione codone Disassembling the tail guard
Switare la wite (7] nella parte inferiare
della sefla e imuavere If coperchio (6)
per poter avera accesso alla borsa
attressi

Lingo the screw (7] at seat botform
and ramaove the covear (6) to reach the
toal bag

Svitare fa vite [8) di fissagaio perno

Undo the screw (8] for the pin (111
(17), & recupearare e rasette (9 ¢ (10

Keeo washers (8 and (10

17




Svitare le vitl {7} che fissano le
plastrie (4] & (13} del copriselia (5)
alla sella

Aimuovere i copriselia (a5

Switare le viti (12), nmuovere le
piastine (d) e {131 del copriselfa.

Ricomposizione codone
Rimontare le piastrine (13) e (4) s

copriselia (5) serrando e wii alla
coppig prescrtta (Sex C 3 (121

Rimontare il copriselia (5) sulla selia
(1) e fissarlo serrande le witi (7) alla
copmia prescritla (Sez O 3)

Rimontare il permo (11) avvitande la
vite (8 interponendo le rosette (A ¢
{10k

Rimantare il coperchio (Bl avwitanda la
wite (7]

Sarrare fa wite (7) alla coppia ai
serraggio prescrtta (Sez. C 3)

Rimontaggio codone

Inserire la salfa (1) e premerea iino a far
scattare la serraluca (15).

Undo the scraws (7] securing the
plates (41 and (13) onto the seat cover
(5! to the seat.

Ramave the seat cover (5),

LUindo the scraws (121 and remove the
plates (4] and (13 from the seat
cover,

Reassembling the tail guard

Fit the platas (13) and (4} onto the
seat cover (5) and then tightan the
sorews (120 to the specilied torque
(Sact. C 31

Fit the seat cover (5] onto the seat (1)
and then tighten the screws (7] to the

specified torqua (Sect. C 30

Fit washers (8 and (10), the pin (11)
and tightan the screvy (8]

Fitthe cover (B)and tighten the screw
{7) to the specified torque (Sect. C 3.

Refitting the tail guard

Fit the seat (1} and push down o snap
the lock (15).
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Smontaggio sottosella

Rimuoveara la sella come descritto al
paragrato “Smontaggio codone ™ d
questa sezions

Switarg la viti (17) e rimupverls,
fecuparandg le rosette (15),

Sfilare le viti (T8l e Amuovere 13
rasatta (20) dal serbatoio sfiato ofio
).

Sfilare oalla parte postanare della
moto i sotfosela (T6),

Rimontaggio sottosella
Insarire i sottosella (16) dalla parte
postenore dalfa moto.

Montare fg viti (19 e la rosetta (20) sul
foro antenore del serbatoms shiato olio
A,

Insarire le vitf (17) con le rosatte (181
e safrare le viti (17}, alla coppia
preschtta (Sez. C 3

Rimontare la sella come descritta al
paragrafo “Rimontagaio codone ™ di
questa serione,

Fitting the under-seat

Aemowve tha seat as specified under
‘Hemowing the tail guard™ in thus
S,

Linda the screws {17) and remove,
Keep the washers (18),

Remove the screws (18 and the
washar (20) from tha off breather tank
A,

Remaove the under-ssat (16 from
motorcycle back side

Refitting the under-seat

Fit the under-sear (16 from
motarcycle back side,

Fit the scraws (180 with washer (200
inte the front hole in the il breather
fank (A).

Fit the screws (17) with the washers
{18} and tighten the screws [17) to the
specified torque (Sect. C 31

Fit the seat as specified undear
‘Refitting the taif guard® in this
sachion,




Smontaggio fianchetti

Rimuovere la sella come descnitto al
paragrafo "Smontaggio codone ™ di
I']'I.I'E.‘.‘:'EH .‘:'F."?n'.f."l"n‘f;?'.

Svitare fe due vitl (23} presenti su
gntrambt ati oi fissaggio dei
fianchett! (25) al talaio, recuperando le
rosette (24) lasciando inseriti gif
ingerti (261 nel talaio.

Rimuoviere | fianchett destro e
sinistro (25),

Rimontaggio fianchetti

Rimontare | fianchett! dastro g
Sirstro (258), imountando fe vith (231
sugll meerk (26) interponendo le
rosetta (24).

Sarrarg fe vit (231 alla copmia
prescritta (Sez. C 31,

Aimontare la sella come descntto al
paragrato “Rimontagoio codonea ™ o
quesia sezione.

Removing the side panels

Remove the seat as specilied under
‘Removing the tail guard® in this
sachon,

LUndo the tao serews (23] secuning
the side paneis (25} to the frame on
either sidas, Keep the washers (24)
and Jeave the insarts (26) In the
frame

Ramawve left and nght side panels
{25},

Refitting the side panels
Fit the lelft and right side panels (25)
and the screws (230 on insarts (26)
and fft the washers (24) in-batwieen
Tighten the screws (23] to the
specified torgue (Sect. C© 3)

Fit the zeat as specified under
‘Refitting the tail guard” in this
sachon,




4 - PARAFANGO
ANTERIORE

Smontaggio parafango
anteriore

Switare le vil of fissagoio (3,
Rimuovera le witi di fissaggio (3] e le
relativa rosatta in nylon (2,
Rimuavere il parafango antarore (1)

Rimontaggio parafango
anteriore

Attenzione
A Mon provars i mofociclo sanza
il parafango arteriore; per ewtare che
la tubazione freng vada ad interferire
con la ruota, durante fa frenata.

Apoficare frenafiletty alle viti (31

Posizionare il parafango anterfore {1) e
imputare le witi di fissagaoio (3) con e
refative rosette (2)

Serrare levill (31 alla coppla prescritta
{Sez. C.3)

4 - FRONT MUDGUARD

Removing the front
mudguard

Undo the retaining screws (3).
Remave the retaining screws (3hand
the wlon washers (2),

Hemaove the fromt mudguard (1)

Refitting the fromnt
mudguard

Warning

Do not ride the matorcyele
without the front mudguard, The frant
mudguard aiso acts a5 a brake hasa
support and grevents brake hose
from touching the wheel under
braking.

Apply threadiocker fo the screws (3,

Position frant mudguard (1) and start
sorevrs (31 wath washars (21 into their
threads.

Tighten screws (3! ta the specified
tarque (Sect, C3)




Comandi - Dispositivi

Controls - Devices




1 - COMANDO ACCELERATORE -
STJI.H'TEH
s |'r M Wazic

v di comang celaratore e startey

freno idraulico anterione

Smontaggio pompa

Rimontaggio pompa freng idraulice antanore

4 - COMANDO FREND POSTERIORE

Smont narao 0 Daster

e Comt felo

10ne ¢

Scormposi:
Rimantaggio comando freng posteriore

5 - COMANDO CAMBID
Smor |.'<.‘L_.'|..l T comanaa cambio
Scomposiz r camibio

amando carmibio

6 - DISPOSITIVI APEETHM

"""[]"‘T"'f,'l:.l,.- dispostivg apartura se

Aimontaggio dispositivo apertura sella

QImanao reno postenorne

2 CONTarT
Rimantaggio o

71 - THROTTLE - CHOKE CONTROL

Adjusting the throttle and choke cables

isassembl "'_r the ..1r-y:r'ﬁ control

Remaowving the cluteh cyiinder a

1 .'.‘r.' ciu

3 - FRONT ERAKE Cﬂﬂmﬂl

Remaoving the front brake master cyline

frant brake master cylin

oer

g - .REJIH' BRANE CONTROL
Re

the c o raar hrake masiter ._,}..rl Tar
~brake master ¢

firting the rear brake eylinder

5 - GEAR CHANGE CONTROL
he gear change corntrol
he gear change control

-‘.L-r-u f-.u gear change control

6 - REI.EHS.I'HG MECHANISMS
Removing the saat releasing mechanismn

Rafitting the saat refeasing mechanism




Coppia manopale 1 - COMANDO ACCELERATORE - STARTER

Cave comanda Starter

T

1 - THROTTLE - CHOKE CONTROL

tn

acoelaralong

Cavo comando accelsralorne

i -":11 vl Iln i

1

o

Ragistro comande accelaratore sul

I'T Registro comando starter su co
farfa

12 Registro comando starter sul manubno

13 Coperchio

14 Commutatorg sinfstro con comando
starter

15 Boccola

16 Bussola

151617 9

17 Cantrappass

T Twistgnps

2 Choke cable
3 Screw
4 Screw

Thrattle control

n::,
& Throttls control cable
7

i u Importante
attle control adjuster on handlebar I nfenmant in g

&

a Screw partical

10 Thrattle control adiuster on thrattle Body OEVone essars
1T Choke controf adiuster on throthe body

i

2 Chake cantral adi

r on handiebar u Caution

13 Cover ] referance numbars in s sechion ider
Cove
14 Left switch with choke controf exploded wiew diagram. These parts do not appear in the figures near the

15 Bus
g Bush
17 Bala

TET taxt.

& weight




Regolazione cavo di Adjusting the throttle and

comando acceleratore e choke cables .
starter

.".III a0 Saection 3 4 .':l:.'- f :".l.'l-'fi' 1t

METrUCHons on

cable agustars.




Smontaggio comando
acceleratore

flentare if controdado t4) e il registro
(10} fing a sh noars
o acceleratol
farfallato
Ruatare il bifancere cormanda
aceeferatore (B) in modo da
disimpegnare i perne (CH di fermo

cava sul bilancers

(8] sul corpo

Allentare a1
e

LOVETE g WIlT |
coperchio {13} are il

e scole

fermo cava sulla carrucola &

altentando ! registro (8! fino a

Jceeleratore dal velcola

Svitare la wite (8] e nmuoverea |

o ppase (1.7 la bussola (16} e la
boccala (151

Alfentare le due wii (3] of fissagaio
comanda acealaratore al manubrio
Rimuovers il comando acceleratore
5] dal manubric

Attenzione

Operando suf cave di comando
acceleralors 5 pud comprometiers la
ragistrazione del corpe farfaliato.
Consultare fa Sezione O 4 prma o

procedere al rimontaggo del cavo

comanda acoslaratore.

Rimontaggio comando
acceleratore

Fer il mmantaggio der cor
comando acceleratore seguire in
ardine inverso le procedure descritte

par lo smantaggio.

orents

are grasso prascritfo sul cavo
ndo accelaratore (6G)

Serrare le vty (3}, 40 e (3 alla coppia
di serraggio prescritia (Sez. € 3)

A
ST

B> Note
Per if posizionamento del cavo
comando acceleratore fare

riferimento alle tavole delle paging

Sn\l___l'l:all

Disassembling the
throttie control

Slacken the check nut (Aland turm out
the adiuster (T0)

des off the
thraitle con on the
throttie body.
Ratate the attle control pulley (B)
until releasing the calvle nipple (C)

fram the pulfey.

Relaase and remove the screws (4]

and take off the cover (13} Withdraw
the cable nipple (D) from the ¢
and turn out the adiuster (8) until it
les out 50 a8 fo discor

throttle cable from the throttle

nect the

control
Remave the throttle calbie (8} from

the motorcycie.

Undo the screw (31, remaove the
batancing weaight (17), the bush (16
and the bushing (15)

Slacken the two screws (3] rataining
the throttle contral ta the handlfebar.
Remove the throttle control (5) from
the handiebar,

Warning

A Disturbing the throttla
may affect the thrattle body
adiustments. Read Secton D4

before retitting the throtte cable.

Reassembling the
throttie control

Ta refit, reverse the removal

procedure.

Smear the throttle cable (6] with the
specifiad grease.
Nghten scraws (31 () and (81 to the
specified ftorque (Sect. & 3)

.

Py Note

H Refer to the diagrams on next
pages for the correct routing of the
throttle cable




Smontaggio comando
starter

Svitare fa vite (El of ferma cava
EOrTE

Solleva

controdado {G) e allentare if registro
(17 fing a nmuove staifa.
Sfilare if cavo comando starfer (2)

dalla sede. recuperando fa maolla (7

Aimuavere i commutatore sinistra
(14) con comanda startar

manubria switando la wit

Aprira it commutatore e =hilare i}

5 cormmuianoreg e smarg i
parno di ferme (L) dal commutatore
Rimuavears il cave comanda startes

caompleto (2)

m Attenzione
Operando sul cavo df comando

starter S pud compramatiere |3
remistranone del corpo farfaliato
Cans a5
procedere nontagaio del cavo

comandao startar.

g one D 4 prima of

Removing the choke
control

Slacken the retaining screw (E) of the

ke cable, )

0 off the rubber gaiter (F), slacken

the check nut (G) and turn out |

adiuster (1T} vnnl it comes aff the

bracket.

Withdraw the choke control {2) and
(7).

collect the s

Undeo the screws (H and remove the
left switch (T4) with cold-start lever

from the handlebar,

Cpan the switch and extract the
nipple (L) frorm the swi
Aemove the complere chake control

St o | 3
cable (2),

Warning
Listurbing the choke cabila r

fect the throttle body adiustments
Read Section D 4 before refitting this

cabie




Rimontaggio comando
starter

[ | Note
bmd | cavo comando starter viene

farnito a ncamiya campleto of

agistr

a cavo di azionamenta

Lubrificara i cavgo (2) comando

oo
Eerd-

i cave (2} comando starter nal

commiutatons smistro e

pama o ferno (L) ne

—
e

infilarg if

Iopasita saede
Fissare if commutatore sinistra (14) al
manubng, semando fe vt (M) alla
coppia prescritta (Sez. C 31

Verificare che la lava af comando

Wwovo cave of camando (21
cendogl compere o
stesso percorso o guelio nmosso
Avwitare if registro (TT) sul supporto
def corpo farfallato.

Introdurre if cava intarna {21 nel forg
aal ifancara, nella malla (7] e nel
nattoline del corpe farfallato.

Tanere in tensione lastremita del
cavo interna e sarrare la wite (E) dal
nattonne

Operare sulla vite di registro (17),
dapa aver allantato i controdada, in

moda da mantenere un _|'_:I.'|::'|'_';|::J.'l'_'.' Qoo

suila gua

lare, ruotanda verso i basso a
leva 2 ba leverta |

0 vada a ool

{21

Ripetere le operazion fing a quando fa
lavetta (L) tocea o fermmo (M)
Controliare, o a destra e a
sinistra, che non s muova (a levetta

L) evantualmente agire sulfa wvite of

SFTE

registro (T1).
Ad aperazione effettuata serrare if
confrodado, sul registro (1)

Note

Par il posizionamento dal cavo
jo starter fara riferimento alle
dalle pagine seguanti,

S

Refitting the choke
control

== Note
H Tha spare ch

complete with a

ke control comes
stars and dri

cable,

Grease the choke cable (2)

nsart ka cable (2) into the LH
switchand slide
special recess

[
e

(e8]

the mople (L) nta the

Secure the left swatch (T4) to the
handiebar. Tightan the

the specifiad forgue

screws fH] ta

(Sect. C 3L

Check that the chake contral laver

in the |

le (ZHin the
frama. Obsarve the oniginal rauting.
Tighten the adjuster (11} into the
throttie body supoort

Route the core cable (2] through the
linkage hale, the spring (7) and the
e body paw!

Fuli the end of the core cable to keap
the cable raut and tighten the paw!
screw (E),

Loosen the check nut and wark the
adjustar (11) 20 as to allow some play
it the sheath.

Rotate the lever fully down at
sura that the sr
throttle bady co
{6 I not
and reloase
Hepeat the ¢
fever (L} s fouching the end stop
Turn the handlebar right and left and
make sure the small lever (L) is not

moving. Otherwise, u

3

make
of the

rews (&)

&}
alk .

Tighten the check nut into the

adfuster (17) when fi
Note

@ See the figuras at the fallawing

2ages far the correct routing of the

choke cabla.

_ L E——




Posizionamento cavo comando  Throttle cable routing

acceleratore




Posizionamento cavo comande Choke cable routing

. starter
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Pampa comando frizione
o raccordo
Hicambio perno leva
Lava con grano

Vire

Tubg cormando frizions

Ricambio cavalotto

Guarnizione

Vite spec

e
Bocchattone

Spurgo

Parapolvere
Guarnizione OF
Gruppa rimvic fizone
it

Asta nnwio fnzione

Guarnizione OR

iie

Gamming antivibrante
Staffa

\fite

Tappo

Serbataio afio completo
Drado

Fascatta

Teibo

Microintarruttions

Clutch master cyfinder
Spare connection
Spare levar pin

Lever wath doweal

Cluteh control tube

Spare U-bolt
Seal

FCIeWw

s J"}‘.'I'_.'l:?l,:‘r'\r

12 Dust cover

T30

14 Clutch fransmission unit
15 Soreve

16 Cluteh rransmission rod
17 CHing

18 Screw

Vibration damping pad
Bracket

SCrEwW

Plug
Complete ol reservair
.r'\.".'_.'[

Clamp

Tube

switeh

2 - COMANDO IDRAULICO FRIZIONE

2 - CLUTCH HYDRAULIC CONTROL

2 21 20 19 18

Imporitante
| iferimenti in grassetio allinterno di guesto capitelo indicana che

Caution
Bald refarence numbers in thi

ExXIe

text




Attenzione
La casa costruttnice delfa

pompa frinone, considerando

tanza in ternint of sicurezza
che riveste questo componente,
suggerisce di non intenenire in
nessun moda all'interno della pompa
{1). Una revisione non esequita
carrattamente pud mettere in seric
percolo NMincolumita del pilata

Le aperazion di sostitusiona s
devono fmitare alla leva of comanda,
al gruppo serbatoio e &l fissaggio

Smontaggio gruppo
pompa frizione

Operazioni Rif. Sez.

Svuotare U'impianto 04

frizione

Svitare la vite speciale (9),
recuperando fe guarrizion (8 pear
rara il gruppo pompa frizone (1)
dal tubo comando frizione (6]
Swvitare le due witl {5} of fissagaio
gruppa pompa frizione (11 al
marbs

Rimuovere i gruppo pampa frizione
(T): peria sua scompoasiziane fare
rifarimanto alla tavola esplosa o inizio
caprtolo.

lihe

Rimontaggio gruppo
pompa frizione
Ripasizionare i gruppo pompa
iong (1) completo sul manubrio,
neandola al grani di centragaio.
errara la witi (5] o agagio alla
coppia prescritta (Sez. C 31,

seme & una

rg attanziana
all‘orentamanto dal raccordo del tubo
sulf gruppo (1)

Attenzione
Uin pasizionamenta non

cofretto pud causare
malfunzionamenti deflimplanto 8 pud
interferire con i parti in movirmenlo
del motociclo.

QUarn,

Pasizionare Maltra guarniziona (8).
Sarrare la vite (9) alla coppla prescritta

|§ 27, !'_-.-I : 7l

Operazioni Rif. Sez.
04

Riempire impiar

frizione

Warning
Critical satety companants, The

clutch master cylinder manufacturer

recommends that vou do not attemat
to sernvice the intarnal components of
the clutch master cylinder (1)
Incorract ovarhaul of this cntical
satety campaneant can endarnger rider
safery.

Oty a imited number of master
cylinder parts should be replaced, that
= control fevar, reservoir assembly

and cylinder fasteners

Removwving the clutch
cylinder assembly

Operations See Sect.
D4

Undo the special screw (9] -keep the
seals (8- to raleasa the clutch
cylinder assembly (1) from the clutch
contral line (G

Lindo the two screws (5) securing the
clutch cylinder assembly (1) to the
handlebar,

Aeamave the clutch cylindar assemibly
1), Foliow the indications given an
the explodad view at the beginning of
thiz section 1o disassemble cylinder

parts.

Refitting the clutch
cylinder assembly

Position the camplete clutch cylinder
assambly (T) anto the handiebar, align
with the centering pins. Tighten the
ciutch cylinder retaining scraws (&) 1o
the specified torque (Sect. € 3
working in a 1-2-1 sequence. Position
the hosa (8) pnto the clutch cylinder
assembly (1) with a seal (8). Ensure
at tube fitting 15 properly positioned

onta the

&
il

A Incorractly positioned hoses
carn cause clutch faults and interfare
with moving parts

Fosition the other saal (81
Tightten the screw (9 to the specified
targue (Sect, £ 3)

Operations See Sect.

Fill the clutch system D4

weith flue




sezione / section

F2

. Attenzione
‘l La casa costrutirice del gruppo

nimvio friziona, cansideranda
FMimportanza in termine of sicurezza
che rivesle quasto componentes,
suggensce o nort infervenie in
nessun modo allinterno dal gruppo
rnvio (T4). Una revisiong non
esaguiia correttamente pud meattere

i seric pericolo Nincolunitd del pilota.

Le operazion di sostituzione s
devana limitare: per il grapno ai favio,
al gruppo di spurga, alla tenuta 2 al
pistancing complata.

Smontaggio gruppo
rinvio frizione

Warning

Critical safety components. The
clutch slave cylinder manufacturer
recommeands that you do not afempt
ta service the intemal componeants of
the clutch sfave cylinder (14},
Incorrect overhaw! of these crtical
safety components can endanger
rider safaty.

Only a imited number of siave
cylinder parts should be replaced, that
is bleed unit, saal and complete
piston.

Removing the clutch
transmission it

Operazioni Rif. Sez.
Svuotare Uimpianta L4
frizione

Switare e tre vitl (T5) oi frissaggio
gruppo rinvie {14) friziona al matora.
Sfilarg il gruppo dal carter, facendo
attenzione alla quarnizions OF (13)
posizionata al suo ntermno.
Rimuovere if tappo (12) & lo spurgo
{11} e swvitare la vite (10), facendo
attenzions alle guarmizioni (8); o
gruppo rnvia (14) @ ibero dal rubo (6]
A guesto punta & inoltre possibile
shifare 'asta rinvio frizione (16} e
verificare lo stato of usura dei due
analli OR (17) ed evantualmeante
sastituri,

Operations See Sect.

Dran the clutch system x4

Undo the threa screws (15} secuning
the clutch transmission unit (14) to
the enging.

Remove the clutch transmission unit
from the casing. Do not damage the
Orring (130

Remove the plug (12), the drain (T7)
and unda the screw (101 Do nat
damage the saals (8] the
transrmission it (T4 s now
disconnected from the tube (6).

The ciutch transmission rod (16} can
now be removed. Cheack both O-ings
for wear (17) and replace, it
nacessary.




sezione / section

adizionadedition 08-03

Rimontaggio gruppo
rinvio frizione

Lubrificare e nposizionare I'asta of
rinvig frizione (16} con i due analli OR
{17}

Lutwificare fa guarnizione (13) e
posizionaria con i groppo nnvio (T4)
sul carter,

Impuntare le witi (15} del grupoo rinvio
frizione e serrarle rspetando la
sequenza [-2-3-1-2

Sarrare e viti (18] alla coppia
prescritta Sez. C 35

Pasizionare o twbo (6] sul gruppe
rinvig frizione (14), facendo
atfennone all'orantamento del
raccorda del fubo sul gruppa (14)

Artenzione
A Uin posizionamenta non
corretto pud causare
malfunzionament dell impianto e pud
intarferire con e parti i mavimeanto
dal motociclo.

Posizionara le due guamizioni (8 e
sarrare la wite (101 alla coppia
prascritta (Sez. C 3L

Rimontare o spurge (11} e if tappo
(12

Per il posizionarmento delle fascette
che fissana il tubo (6], fare nfanimeanto
alfa tavola delfa pagina seguente.

Refitting the clutch
fransmussion onit

Lubricate and refit the clutch
transmission rad (161 with borh O-
rings (17}

Lubricate tha O-ring {130 and Tit with
the transmission unit (14} onto the
Casing.

Fit scraws (15) to clutch transmission
unit and tighten following a 1-2-3-1-2
SEQUENCE,

Tighten the screw's {15) to the
spacified torque (Sect. C3). Pasition
the hosea (6} onto the clutch
fransmission unit {14), Ensure the
hose fitting is propenly pasitioned
onio the wunit (140

W
Incarrectly positioned hoses

can cause clutch faults and mterfere
with moving parts.

Fasition both seals (8 and tightan the
soraw (TO to the specifiad forque
{Sect. C 3L

Reafit the drain (17) and the plug (12)
Flease refer to the table on next page
for proper positioning of clamps for
hose (6.

Operazioni Rif. Sez.
Riempira 'impianto D4
friziomne

Operations See Sect.

Fill the alutch system D4
with fuid




Posizionamento tubo impiante  Clutch hose routing
frizione




Pompa freng anteriore
Levd con granoc
Tubo

Dlado

O 4 G Kio=s

Micra interruttone
G Alcambig perno feva
£ Vite
8 Ricambio tappo
9  Serbatoio alio completo
10 Ricambio cavallatto

I'T Fascetta
12 Vite

13 Gamming antvibrante

6 e
I7 Wite speciala

18 Guarmizions

Frant brake cylinder
Lavar with doweal

]
Z
3 Tube
g

Mer
Nieroswatch
&  Spare lever pin
7 Screw
8 Spara plug
g
I

Complate oif resenair
10 Spare U-bolt
I' Clamp
12 Scraw
13 Vibration damping pad
T4 Spara union

15 Plate

16 Scraw
7 Spectal screw

18 Seal

3 - COMANDO FRENO ANTERIORE

3 - FRONT BRAKE CONTROL

: 17
—- 18

Vedi
Sez. G3
See
Sect. G3

Importante

enti helle

sRare ricercat nella presente 1[avoia espiosa

explodada

ToxT

T L, L R o e i
51N this section idantify parts shown 10

esg parts do nat appear in the figuras near the




Smontaggio pompa freno
idraulico anteriore

Attenzione
A L casa costrutirice della
pampa frene, considarando
Uimpartanza in termini of slcurezza
chea riveste questo components,
suggensce di non infervenire in
nessun mode all'interno della pompa,
Lina revisions non eseguita
carrattaments pud metlere in sero

percolo Nncoluminta aal pilota

Le aperazion o sastituzioneg s
deviono imitare &
al gruppo serbat
component a fis
Dormos.

fa leva of comanda,

o SO

Operazioni Rif. Sez.

Svuotare l'impianta [ 4

frananta

Scollegare i tubo G3
cornande frena dal
GQruppo pompa

gia def
ovara if grupoe

re (1) dal

Svitare fe witi (16 o £
itta (101 e nim

a £ T
T Irana anten

caval
felelans

Y R
FrEnur.

Par la scomposizione de
del gruppo pompa (T) fara rifer
ail'esploso nportato a inizia capitolo.
Quando =i effettua I imantagglo
dealle tubazon @ necassano
intarparre i raccorde (T7) con le
auartizioni (18} e serrare il raccordo

alla coppia prascritta (Sez. C 3)

nento

Rimontaggio pompa
freno idraulico anteriore

Pasizianare malfotto (101 dal corpo
pampa 1) completa allineandolo ai
grant di cantraggia sul me ]
Serrare fe viti (16! del cavaliotta (10!
alla coppia praseritta (Sez. C 3,
procedenda con 52 nza 1-2-1.

1E]
(3

MNel caso s sie
]

quire quantoe
Sz, G 3.

tubanone

ripartato all

CONTIDONE! 'I’.'l

Operazioni Rif. Sez.

Ricollegara il tubo

comands freno dal

=]
4]

Oruppo pornpd

,l'?l-: .;

Removing the front brake
master cylinder

Warning
Critical safety companents. The

ot s
TaCTLNET

der mant

brake master oyl
recommends that you dg nor attempt
fo senvice tha intermnal components of
brake master cylindar. Incorrect
overhaul of this critical safety
COmpon ger ndar

safety,

2L C8T &

Maintenance operations on these
urils are limited to replacing: contral
rvair unit and rasenvoir and

fastaners

lavar, res

cyilinder

Operations See Sect,

Dirain the brake system 04
Ehisconnect the brake G3

s frowm mas

hose
cyhirnder

Lnscraw the retaining screws (T6) of
L-balt (10) and remove the front
brake master cylinder assembly (1)
ram the handiebar

legse rafar to the exploded wiew at
the baginning of this section for
rations on dizsassembly of master
cyhnder (T] components
When reassembiing the pipe:

union {171 with seals {18! and tighten

ad forque

Refitting the front brake
master cylinder

Position the U-bolt (10) of the
complete cylindar body (1) and align
wirh the handlebar centanng dowaels
Fit the scraws (18] of the U-belt (10}
and tightan them to the specified

forge C 3) working in a 1-2-7

 (Sect,
SEQUETICE.
Follow indications as specified under
Saction G 3 if tube (4] neads some
g,

Operations See Sect.

Cannact the front brake G2

fose to master o

! the brake system D4

Wi !'.'. 1 .'. ! Lii -'_'.Il




Posizionamento tubo fremo Front brake line routing

. anteriore







1 Vite specigia 4 - COMANDO FRENO POSTERIORE
2 Guarnizionsg so.1

3  Fompa freno posteniorg

4 Vite 4 - REAR BRAKE CONTROL
5 Rigambie raccordo
6 Fascetta

£ Tubo

.CI.J g par dll_'-""'ll.r":'-"l" 2 24 26
8 Asting ol registro i 5 E
10 Dada h N
¢ .."-',_:_:ch_-. 1 _ -. S

12 Forcella

12 Anello seager
14 FParno =
15 Nalla riterno e

& lite

7 Dado .
& Rosetta Vedi £l
189 Boccola Sez. G6

20 Gemming Spe

21 Leva comando freng Sect. GE 13 12

27 Rosetta

23 Interruttore B
24 Tappo b

25 Sarbaron olio complato
26 Dado

27 \ite 23.

28 Tubo T \
29 Anello OR \18

20 Distanziale

1 Special screw 4

2 Seal thi.7 Vedi

3 Raar brake master cylindsr Sez. H4

4 Screw See Sect. H4
5 Spare fiting
6 Clamy

72 Tube

& Dusrt cover
g

I

i

I

)

elto all'internc of questo capifolo

NaMEt Nan Sana prasant ne

Adiuster rod

g mmagine a ianco del tasta, n

o Mt davong essare nogrcat! nella prasente tavola esplosa
I i

Fork

Circlip cticn il

gntify parts shawn i this
4 Fin

I T |I '.'“..' .I.l'_:_‘-'lu"!\,".:-'." near .rul'.'F_'.'
15 Return soring

16 Screw

17 MNut

18 Washear

189 Bush

20 Rubber iack

21 Brake lever

22 Washer

Switch

24 Plug

25 Complete oil reservoir
26 Nut

27 Serew

28 Tube

28 O-ring

20 Spacer
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Smontaggio comando
fremo posteriore
completo

Attenzione
A La casa costruttrice della
pompa frena, considerando
limportanza in tarmini df sicurezza
che riveste quasto compananta,
suggerisce di non intervanira in
nessun modo all'intermo della pompa
Una revisione non eseguita
carrgtiamenie puo metiere in serio
icole Mincolumita del pifota.

Le operazion o sos
devene initare alla feva of comando,
al grupoo sarbatoia con relativi

g st

porfapedana e sfi

companenti ot fissagoio e al fissaggio
pompa
Operazioni Rif Sez.
Svuotare l'impianto 04
frananta

Svitare le viti (4) di fissaggio pormpa
freno idraulico posteriore (3} dalla
piasira porta pedana (A4).

Switare dalla pompa (3), la vite
speciale (1), recuperando le due
guarmizion: (2]

Svitare la wite r);,l_ facenda allenzione
alla roseatta e al dado (268). Rimuovere
il serbaton ol completa (25,
completo di tubo (28).

Scollegare Ninterrutiore stop

re (23} dal cablagaio
principale,

Rimuavere lg piastra porta pedana
(Sez. H 4

Switare if parno (14) of

sEgio lava
comando freno postanora alia staila
a la molfa (15).
Aimuovere la leva pedale complet
(21l e le rasetie (18 e (30 e le
guarnizion OF (29),

Removing the complete
rear brake master

cylinder

Warning

Critical safaty compaot . Tha
brake raster cylindar manufacturer
recammends that vou do not attempt
fo service the intermal companants of
brake master cylinder. Incorrect
avert !l af this crit cal qtli'";_r’
componant can endanger nder
sately

Maintenance operations on these
units are limited to replacing; control
levar, resarnair unit, rasanair and
master cylinder fasteners

Operation See Sect.

=

ain the brake circurt (s

Undo the screws (4} securing the rear
hydraulic brake cyiinder (3) from the
faotpeg halder pigte (4)

Undo the spectal screw (1) from the
cylinder (3. Keep both seals (2]
Undo the screw (27). Procead with
care 5o not fo damage the washer
arrdd nut (28). Remave the oil reservoir
r 25 complete with tube (78)

Nsconnect rear brake switch (23)
from main wirng

Ramave footpeg plate (Sect. H 4).
Looszern pin (14) securing !
lever ta foolpeg bracker and remove
soring (1h),

Remove complate pedal lever (21)
and washers (18] and (30! and O-rings

129).




2 mm

edizionefedition ¢

Scomposizione comando
freno posferiore

La pompa frana vieng fornita
completa e non & possibile eseguire
sostituzioneg del compaonanti interni.
Per ia scompasizions del componenti
esterni del gruppe pompa seguire la
indicazioni dall'esploso npartato
all'inizio dalfa sezione.

In caso oi sostituzione della bocoola
(13l intarna al padala frenco (21),
esaguire Il montaggio della boccola
nuava utilizzando per l'intraduziona
uha pressa e portandola alla quota of

2 mm della faccia esterna del pedale.

Esequire la scomposizione ded van
companant! dellimpianto facendo
riterimeanto Uesploso a inizio capitolo,

Attenzione
n‘l Dopo aver eseguito un
intarvento sl comando frano
pastenong ocoarre vanticare la
posiziene del pedale frano seguends
le istruziont nportate nella sezione 0D
4,

Rimontaggio comando
freno posteriore

Insenre il distanziale (30) sul perno
(141

Lubrificare lanella OF (29) g inserirg
anche esso suf permno {14,
Lubrificare anche Faltro anello OR
{231,

Rimontare o perno (14) sulla lsva
pedale freno (21), Inserire la molia
(18] altro anello OR (23) e fa rondella
{18},

Importante
Verificare I posizionameanta
corretto della malla (15).

Sulla parte filettata del perno (14)
appitcare frenafifert.,

Serrare i perno (14) alla coppia d
serraggio prescritta (Sez. C 31,
Instailare la piastra porta pedana sul
telaio (Sez H ).

Ricollegara 'interruttora stop freno
pastenore (231

Fer i imantaggio delia pormpa
BSEOUre i ording merso je

operazioni effettuate perfa imozione,

In particolare fare attenzione a
intarporra la guarniziond (2] ra la vite
speciale (1), tubazione (7) & pompa
freno posteriore (3).

Serrare fa wie speciale (1) di fissaggia
pompa freno posterore (31 e fa vite
(27 di fissaggio serbatola Vquido
frenc posteriore (25 alla coppia o
serraggio prescritta (Sez. C 31

Disassembling the rear
brake master cylinder

When delivared, the brake cylinder is
complate and fully assembled and
therefore inner parts cannot be
remlaced.

Fallow the indications given on the
axpladed vigw at the beginning of this
section to disassamble and replace
auter cylinder parts.

If the bush (18] nto the brake padal
(27) 1s replaced, fit the new bush with
a press 2 mm avay from pedal auter
face

Refer 1o the explodad view at the
beginning af this section fo
disassemble all parts.

Warning
‘:L After sanacing the rear brake
controf, ensure that the brake pedalis
properly pasitioned as specified
under saction 0.4,

Refitting the rear brake
cylinder

Fit spacer (30) fo pin (T4)

Lutiricate the O-ning (29) and fit it in
the min (141

Lubricate the other O-ring (29).

Fit the pin (14) aonto the brake pedal
levar (21), fit the spring (15), tha other
Clnng (28) and the washer (18).

Caution
n Check that the spring (15) s

corectly positioned.

Apply threadiockar to pin threading
(14,

Tighten the pin (14) ta the spacified
targua (Sect. C 3.

Fit the footpeg plate onto the frame
(Sact. H 4)

Reconnect rear brake switch (23).
Fallow remowval instructions in the
reverse arder fo fit the cylinder.
Make sure to fit seals (2) batwean
special screw (1), hose [7) and rear
brake eylinder (3.

lighten the special screw (1) securing
rear brake cylinder (3} and screw (27)
securing rear brake fuid reservoir (25)
to the specified torque (Sect, C 3),
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Smontaggio comando
cambio

Svitare & imuovere i perno (TT) gl
fissaggio pedale cambio (9) facends
attenzione agl anefll R (171

Switare « wovere fa vite (16} i
fissaggia lavatla ailalbero camibio (T)
5 fa levetta (1) con d gruppo
comanda cambio dal veicolo

w Note

H Cantrassaegnare la posizione
aella leverta (1] rispetta ail'albering -:f'
salezione marce.

Pernmuovere ia levetta (1) dal grupopo
camangda cambio, svitare la vite (2] a
recuperare i dado (4), sfilare

successivarnanta la levetta (1),

Scomposizione comando
cambio

FPer lo smontaggio e la sostituzione
del compananti dal {].'IJ Wa comando
cambia seg iCaZiomnt
dell'esploso

portate

Fione della boccala
il pedale (9), esag
mantaggio dailz boocola nuova
utiizzando per l'introduzione una
pressa e portandola alla quota of 2

In caso o s

(1.3} intarna

mm della faccia esterma del pedale.

m Attenzione
Dapa aver as

nternvanto s

! it Ln
comando cambio
pasteriora occorre verficara ia
posiziang del p-‘.‘-n‘.‘r.'r' cambio,

Par eseguire la regolazione della
pasiziona del pedals cambio segu -:
le istruziont nportate alla Sez. D 4

Rimontaggio comando
cambio

Per i imaon Qg0 eseguire in ordine
imvarse le operazion! eseguite perla
el grupmo

In particolasra INQrassare ¢ O
(17), applicare frenafilett vite
{16), sul parna {11) e sulla wire (2)
quinat serrarli alla coppa prescntta
faez. O3]

FmGzions

a inizig capitolo.

Removing the gear
change control

Unscraw and remove .,r.'* 2 vat bolt
111 of the ges

Take sur
(171, Loasan and remove gaarbax
shaft lever screw (T6)

Shide out lavar (1) with gearbox

cantno! 4

; o
TN Lie e

Note
Mark the lever (1) position
iva fo the gear salector shaft,

o remove levar (1) fram gearbax
-{,.‘I’_‘.’I’i.cfl'_'.'lI .'_.'.'.'l'.!__ |I,'_,'7{,-‘Ef_if'l Soraw
keep nut (4), take out

.[.. ar ln'_J
lever (1)

Disassembling the gear
change control

Please refar 1o the explodad view at

the b ning of this section far

indications on disassembly and

replaceimant of gear change cantrol
ompanants

If the bush (13) insigda the pedal (9)
naads replacing, drive the
replacement bush in place using a

:h must be seated 2
en below the pedal outer face

Warning
After sarvicing the gear change

control, check the gear change pedal
Eton
To adiust the gear change pe
folfow the instructions provided in

Sect. D4

sz The b

||:'I'|

i a

Refitting the gear change
control

Ta refit, reverse the removal
procediure

Smear grease on O-rings (17), and
threadiocker on the screw (16), the
pivot balt (17) and the screw (2} and
then tighten them to the specified
torgue (Seat. C 31




I lVite
2 Chiavistallo

3 Goammino

d Vite
5 Levetta
(i)

.

Ll

P

3 Rosetia elastica

10 Vire

Sorew

Laich

3 Rubber block
4 Screw

5 Lever

& Ring nut

5 Plata

8 Seat lock

9 Spring washar
1

10 Screw

6 - DISPOSITIVI APERTURA

6 - RELEASING MECHANISMS

Importante
u L rassetto : ano che i
particola nati non sana presanti nedla imm; co del testo, ma
devono assere rearcatl nella presente tavola esplosa

Caotion
Bold referenc

exploded wew o




Smontaggio dispositivo
apertura sella

Per poter effettuare

pitt agevolmente
gic dal dispasity [
Apertura & neces o mmuovers dal

motovaicolo fa sella (Sez F 3)

I s

Procedere alla nimozione
blpcchello serratura se

Swvitare la due wvitt (4] ai

Scolleqare i perno (A) del o
comanda serratura della levetta (5)

e la vitt (10 o 1

If

A0 &

ruppa sefratura se

lara ia

Swilare la ghiera (6) per s
sarratura (8) dal prastning (7}

Svitare le viti df fissagoio (1) e

rimuovere i chiavistella (2) per
serrafura dal felsio.
Scollegare i perno (B) o fis

cavo Hessit

agoie del

le dal chigwistelio per

sarratura

Rimontaggio dispositive
apertura sella

fohiawvistello (21 blocehi i

o del supporto posteriore

flessibile non venga schiac

=0,

Removing the seat

releasing mechanism
24t from the
matargycla nirst for aasiar remaoval of

the seat release (Sect. £3)

Remave the s

Bemowve tha ek (8),

o the ret: rewes (4) and
ramave the lack lever (5)
Chsconnact the pin (A from the lock
control cable of lever (5]

Lindo the retaining sc

aves (10 and

remove the seal lock assem

o lporte

e Vvhen ramoving the assembly,
da not damange the two spring

(9 betwean the hwo screws

(10} and the plate (7).

washers

Linda the ring nut (6) o remove the

lock (8} from the plate (7)
Unago the refaining screws (1) and

ramove the fatch (2] fram the frame.
Dhisconnect the mn (Bl secunng the

o . A PGt At
Eoaden calxe frorm the latch,

Refitting the seat
releasing mechanism

Note
@ Latch (2) is complate with

Bowdan cable
Do not disassemble these parts

Foliow removal Instructions in the
reverse order to instail
Apply threadlocker to the ning nut (6)

and the sc

If removed, fit the seat (Sect. E31and

ansure that the | locking the

e seat
Sect. £ 3)

rear support pin sec
wien iowertng the saat |
and the Bowden cable is not

squashed,




Ruote - Sospensioni - Freni

Wheels - Suspensions - Brakes




1 - RUOTA ANTERIORE 3 1 - FRONT WHEEL 3
5 4 Ramowing the frant whee! 4
5 Owve H
7 Rafitting 1 7

& 2- ADJUSTABLE FRONT FORK g

ntanong 8  Ramoving the frant fork )

F|'| one fore 10

Rimontaggio forc antariore 7

3 FHEIIM.I‘ IDRAULICO ANTERIORE 18
i di manutensione impis 13 } 1 maintenance i

o impianto freno a 18 Removing the front brake s g

qonio impianto freno anteriors 27 Refitting the front brake system 21

4 - RUOTA POSTERIORE 23 4 - REAR WHEEL

Srmontagagio ruota postarione 4 Removing the rear wheel

Revisions ruota posterions 25 he rear wheel

Rimaontaggio ructa posteriore 26 26

5 - FORCELLONE POSTERIORE 27 5 - REAR SWINGARM 27

Smontaggio maozzo eccentrico posteriora 25 3 rear eceantnc hub 28 =

Rimontaggio mozze eccentrnes pesterions 20 aar eccantric bl ]

Smontaggio forcellone posteriors 31 rear .-:Li-.'rln;irn'.

Contrallo perno forcellone 3 specting the swianganm shaft

Verifica gioco assiale forcellona 3] 1 axial Un'u,

Rimontaggio forcelione posterore 35 SWInNgarm 35

6 - FRENO IDRAULICO POSTERIORE
Smontaggo pinza frano postariors
Rimaontaggic pinza frena poslerions

7 - SOSPENSIONE POSTERIORE 41 7 - REAR SUSPENSION a1

6 - REAR BRAKE 37

lq'."fulj'nﬁ'l' g the rear braxe cahper 38

Refitting the rear brake caliper 40

Sistema sospensione posterores 42 Rear suspension it 42
Smontaggio ammortizzatore posteriore 42 Remowving the monoshack absorber 42
Revisione ammortizzatare pastenara 43 Chearhauiing the monoshock absorber 43
Smontaggio bifanciere sospensione posterions 44 Removing the rear suspension rocker 44
Revisione bilanciare SOSpensione postenone 45 Owerhauling the rear sus) racker arm 45
Smantaggio e revisione tirante ammortizzatore 46 Removing and overhauling the shock absorbar linkage I
Himantagoo sespensions pasteriors 47 Refitting the rear suspensian q7
8 - TRASMISSIONE SECONDARIA 45 & - FINAL DRIVE 43
Ispaziong frasmissione secondana 50 Inspecting the final drive 50
Sastiuzions pignone catena a1 Remowving the front sprocket 51
Sastituzions corona 53 Changing the rear sprocket 53
Rimontaggio corona 53 1y the rear sprocket 53
Lavaggie della catena 54 ¥ q the 54
Lubnficazione della catena 54 #ting the ch &4




Ferna rugta anternare

7 - RUOTA ANTERIORE

Valvola 1 - FRONT WHEEL

0 ruota anteriore

AN interto

Anelia ot tenuia

Tar -'.-'n:"'lt'

o
Dado

Front whael shaft
Serewy

Bearng

Valve

,

ront wheel rmim
AFCEr

Seal ring

Irine

Spacer /

it ]

SO0 Dresc

ragad

axpioded wew

laxt,

nella presente

LT

A
(LR TN

gram. These parts do not appear in the figures near the




Smontaggio ructa
anteriore

Suppartare in modo adeguato if
rmotociclo per poter avere fa ruota da
rimuovera solfevata da terra
Rimuovera la pinze frana anteriorn (A,
svitanda e wviti (B) di fissaggio. Non
scoflegarle dalla tubazione.

Attenrione

Non azionare la leva del frena
quando le pinze sono smontate. Cid
potrebbe causare la perdita di fluido
dai pistoncin af spinta delle pastiglhe
freno.

Svitare & nmuavers | dado (3 sul fato
sinistro del parno ruota.

Alentare le viti (2} o bloccaggio permno
s gamball dalfa forcells.

Conun martelio of plastica ribattere il
perno (1) ruata sul lato sinistra e por
sfilarlo completameants dal fato
opposTo,

Sfifara \a ruota e recuparare sul lato
sinisfro il distanziale (8),

Removing the front wheel

Properly support the vehicle so that .

the wheel 1o be removed /s not
rasting an the ground.

Uindo the retaiming scraws (Bl and
ramove front brake calipars (AL
Do nat disconnect from tuling.

Warning
A Da not aperate the brake lavar
whan the calipers are disassembiad
or flud wwill feak out from the
actuating pistons.

Undo and remaove the nut (91 on the
LH end of the wheaeal shaft.

Loozen the shaft pinch baits (2) on
tha fork lags.

Working from the left side, use g
plastic hammer to knock the wheal
shaft (1) out to the other side.

Shde the wheel aut. Collect the
spacer (8 on the LH side




Gioce assiale

Axial plivy
.
Gioea rraimle
s Ridind play
4
My

Rewvisione ruota anteriore

Rewvisione cuscinetti ruota
anteriore

Prima di effeffuare controlli
drmensionall & Necessano assicurars)
dalle state di usura del cuscingtt del
mazza ruofa; questa venfica deve
assere fatla manuaimeanta dopo aver
grassato if cuscinetto nalla

relativa sede

pulito & 5

SEVO LD
azion e instabiita

2E5AM0 Droceders

SEQuUto

Pasizianare un pamo (4) sullaneiio

estrarre o cuscinatto (3! e Nanello o

apastare continuamente

ur'astrazione il i possibife ineare

u Importante
.'l ct """l.."'-!.'ld t e I'g

Aol

QS5 NON Jevono es

gratiatune,

& ai rimontara
il cuscinetto, guingi inserirlo nella

seda

Utilizzare un tampone twbolare (B con
if giale fare pressione solo 2
asterno del cuscinatto fino alla sua

complata miroduzione in sede

nelic

Esequire [a sle558 0DEraziong per

introdurra lanello av tanuta {71,

Fare attenzigne che tra | due
mozza ruola sia stato
il distansiale (6).

B> Note
Dopo agnl intervento s

& consigiiabile prowedere
lihratura

Owverhauling the front
wheel

Dwerhauling front wheel
bearings
Before checking dirr

weear on wheal hubr bes

cck the amount of radal and axial

v play will cause
vitration and make the bike unstable.

Change any badly worn bearings

To remove the b s (3) and seal

g (3.

¢ harmmer untl! knocking ot
2 bearing (3} and seal {7}

Repaat above proc

other be a without 5

Apply press different po

to keen the bear sguarg o [ag

removal

Caution
Cra not rafit bearings or seals

ange they have been removed.
efore vou it new bearings, check
that the seat 15 clean and free from

scoring and damaage

] seat ana then

Grease the bearing
.

push the bearing into the seat

Using a tubular drift (81 which onl

& an the e,

Ensure that the spacer (6) is in place

betw b

the twa wheel hul

o e
bl ViTeels must be rebalanced
r'i'.'ll‘t’)'.' repair, mawntenancg angd

ovanaw aperations




L S

Rewisione perno ruota Owerhauling the front wheel

anteriore shaft .
I ar rniitd della distorsione del f shaft.

oy iy oy i
o FETETEnce s

QL

a

 contlroliare con ur

atare su di U piz

SCOnTra i

Florsione (vedere .

Rewisione cerchio ruota
anteriore

stato der

e 1

0 per nd maunt the shalt an hwo fixed

IITa2I0n referance blocks.

il g e S
g a gl gauge, measurg i run-

0 nalia ruota e shalt axis (see 56 | el e

La IS e values measured ara not within

n camparatore, rilevare ! the limits, cha i,

noamento laterale ed

Srn et Adal care ke rramta ror
QCCENINGITE del carcimo rugta nsn

all'asse del perno fvedare Soz. C 1

[ o Ty
ae it valon nscon

limite & necessario sostituwire i

carchio




Rimontaggio ruota
anteriore

Dopo aver eseguito tutte e verfiche
necessarne sulla ruata, procedere al
rimontaggio nel modo seguents.
Lubrificare con grasso 'intarno del
mMazza ruota,

Lubriticare il fitetto del perno (1)

MCI.".‘.I‘.'-.I.":’.‘ 12 ruota f:-!'J.'1IJ'J.":’.‘f.'J fra t
gamibali delia forcella.

Aftenzione

l:j.".'f.'n'? lare |'¢'|‘ ruata antanara
tenenda presante che 2 freccia (C),
marcata sul cerchio indica if senso af
rofazigne in marcia.

Insenire il permo ruata (1} dal iato
destro.

Insenra il distanziale (8} tra la ruota ed
il gambale sinistro.

Montare V'attrarzo cod. 8000.70139
suf parna ruota (8).

Fortare in battuta i perno (1) s
mozzo rueta, nserendo i permo df
posizionameants dell'attrezzo nelle
appasite micchie del piede forcela.
Ingrassare filetto @ sottatasta dal
dada (9 di bloccagaio, quingd) awvwitario
sull'estramita del permo ruota.
Bioccare if dade (3) alla coppra o
serragqio prescritta (Sez. C 3.

Rimontare le pinze freno anterion (AL
Ingrassare & sarrare e viti (B) alla
copgia prescritta (Sez. C 3),

Controflare che | dischi scorrana
libaramente all'interno delle pinze

Prima di serrare lg witi (2) mettere a
tarra la mata e spingere swl manufiio
percaricara la sospensiona; in quasto
mado si otferrd 'assestamento der
gamball sul perno ruata.

Lubrificara lg wit! {2).

Biloccare e viti {2) alla coppia
prascritta (Sez. C 3) procedendo con
sequanza 1-2-1,

Refitting the front wheel

When through with the necessary
inspections, refit the wheel as
follows

Grease the inside of the wheel hub,

Gregsa the wheel shaft thread (7)

Insart the complete whea! batween
the fark legs.

Warning
Position front whee!

cansidering that arrow (C), stamped
an the nim should point fanaard in the
direction of rotation,

Insert the wheel shaft (1) fram the
right sida.

Place the spacer (8} bebween wheel
and left fark leg.

Apply service tool part no.
8000.701329 io wheel shaft (8)

Insert the shaft (1] fully home into the
wheel hub; insert the peg of the
servica tool in the special nofches at
the bottom end of the fork

Grease the thread and underheag of
shaft lock nut (9). Fit and tighten the
lock nut on the end of the wheel
shaft.

Tightan the nut (9 to the specified
torque (Sect. C3)

Refit front brake calipers (Al Gragse
the screws (B) and tighten to the
specified torque (Sect. C 3.

Check that the brake discs run
smoothly inside the calipers.

Befara hghtaning the pinch bolts (2),
lower the bike ta the ground and
prass up and down on the handlebars
ta load the suspension so the fark
legs will become properly seated
anto the wheeal shaft.

Grease the pinch bolts (2).

Tightan the pinch balts (2} to the
specified torgue (Sect. © 31 Tightan
ina 1-2-1 sequence,



Wire 2 - FORCELLA ANTERIORE REGOLABILE

Vire
Testa ol sterza .
Base di sterzo 2-ADJUSTABLE FRONT FORK

12 gamba destra

5oLy Ry -

(o

A

& Assieme gamba sinistra _ = —
7 Analio of centraggio

8 (Cartucels ammortizzatore

8  Rondella spaciala a1

10 Moifa

11 Giunto molla

i

12 Distanziale

13 Rosetts

i4 Tappo completo

15 Anelio elastico di arresto
16 Fascetla destra
17 Parapalvara

18 Fascerta sinistra

189 Vite di regolazione

20 Bondells speciale

21 Scorrevale destro completa
22 Parapalvers

23 Anelfo or tenuta

24 Anello di fermo

25 Boccola

26 Fodera esterno

27 Boccola

28 Scorevols sinistro completo

29 Anellg

i)

[
I Serew
2 Screw
3 Steering head
4 Bottom yoke
5 Right leg assembly
& Leftleg assembly
7 Centaring
8 Damper car
2 Special washer
10 Spring
11 Spring coliar
12 Spacer
13 Washer [
14 Complete plug

tn

Snap ring

16 Right clampg

17 Dust seal

18 Left clamp

18 Adiusting scréw
20 Spectal washer
21 Complete AH slider L
22 Dust seal Importante
23 Seal ring n { rifgnmenti in grassetto allinterno ai questo capitola ndi
24 Retaining ring particolan rich (100 SO0 | it nafle immagini a fianco del testo,
25 Bush o

26 Outer slegve

S Sl,:'.:?ll'." Cauﬁnn
28 Con |||-;-'IE-'r'f.‘ LH slider u Baold reference numbers in this section identify

29 Ring S

qures near the .




Smontaggio forcella
anteriore

Prima oi procedare alla nimozione del
campanante in questions occarre

fmuovere dal motociclo | particolan

fpartatr of sequito;

Remowving the front fork

Before ramaoving the front fork,
remove the following parts first

Operazioni Rif. Sez.

Smontara le pinze G3
freno antarorn

Frafango Ed

m

Srmantare if pe
anterorg

)
Ll

Smontare la ruota

STernore

Smontare i cupoling

Importante
| parficolari descritti in questo

capitola non sano futh farmiti a

rigambio singolarmenta: vengono
antificatl per una spiegaziona it
chiara dell’operazione.

Alentare fe witi (1) o fizsaggio de

stel forcella alla tasta di sterzo (3L

1i0 degll
{ sterzo (4]

Allentare fe witi |,

1 alla base

)l

stali force
Sfifare versa (f basso ghf stell (5} e (6
par effettuare tutte le operazioni di

rewvisione Necessane.

Operations See Sect.

Remowve the front brake Ga
calipers

Remaove the front E4
mudguard

Ramave the front a7
'I".-".'Il-!"t'ul
Ramaove the hoad ET

Caution
Farts gescrnibed in this chapler

are not all individusatly supolied as
spare parts; they all have a numbear

for clearar operation description.

Loosen the pinch balts () holding
fork legs o steering head (31,

Lopzen the screws (2) securing the

fork legs ta the bottam yoke (4)

Slida the fark legs (5) and [B) out
downwards., Overhaul where
Necessarny




RBewvisione forcella

H Note
bmd Cconsigliabile allentare i tappo
(14} della stelo forcella guando &

ancara montato sul veicalo.

> -
Ml G attressl specifici per
effettuare la rewsione dalla forcells,

riportatl alla Sez.C 4.

SOme

na di svitare if tappo (14) allentare

tro (A del precarico moila.
il tappo (T4 compreso df
raufico gt @stensiong

Scomposizione forcella

Montare l'attrezzo speciale cod.

BB713.0957 i i per (B)
net fari del giunte molla e bloccandolo

can ia wita (C)

Spingere U'attrazzo verso i basso par
comprmeare la molla e quindi
istanzale (D) dall attrezzo

sotta il controdado della cartuccia (8)

1f{

Allentare il tappo (14) agendo sulia
prasa per chiave (E) e facendo
reaziona sul controdado

Aimuovere il tappe completo (14)
compreso di distanziale (12) e rosetta

(13

Overhauling the front fork

H{ 3 Note
M [ cosen the plug (T4) on the fork

feg when still fitted onto the vehicle

quires for

AFREnE
hsted in

Saction C 4.

Loosen the spring preload adivstar (4)
before loosening the plug (74
Urndo the plug (Td), hvdraulic rebound

adiuster incl

uded,

Disassembling the front fork

Fit the special tool number
88713.0957 fit the pins (I

|II..|I._rr.:‘ Ilulllf'.l

spring coliar and lock with the screw

fCh.

spning and then fit the tool sp
undear the cartridge civeck nut |

Loosen the plug (14} through the

1 socket (E) counteracting enio
the check nut,

Remave tha complete p
including spacer (12) and washer (13)

wrenct

I | T4)




88713.0958 |

Insanre 'attrezze cod. 88713.0958
avyitandalo s stelo ded pompanta
Fare preszione verso il basso

o distan

Rimuovera |

MUOVErs (10} e scaricare

lalio ¢ Herno dello steia
stemo (261 e

Fatara (81

m Attenzione
Con guesto movimento si

mette in |

LLIONE VL ORD SNa varrd

dallo stelo.
] y O OO terne ol un

gwiame il contatta

Fit the tool no. 88713.0958 and screw
onto the damper rod. Push down 1o
overcams spnng load action amnd

e spacer (D)

the tool! no. 88713.0957 and
mave thae spring caoltar (71)

nave the spring (10 and pumo the

outar sleave (26) and the cartridge (8)
el ail off the lag.

m Warming
When pumping, ol is

pressurizad.

Aim the ol jet into 8 container so o

ave It

avoid any contact




Stringere lo scorrevole (21) in morsa
provista dif ganasce di profezione.
Svitare la vite di registro (18] dalla
COMmprassiane.

Rimuovere la wite df registro (19)
recuperando la guarnizione (20).

Sfilare la cartuccia ammoartizzatare (8)
completa @ rimuovere fa boccola af
centraggio (7).

Stilara il raschiapolvere (22) dal fodero
esterno (26) facendo feva con un
cacciavite,

Clamp the shider (27) in a vice
equipped with protecrion faws.

Undo tha comprassion adiusting
screw (19)

Rarmove the adiusting screw {18} and
keap the seal (20,

Pull put the complete damper
cartridge (8] and remove centering
bush (7L

Ramove the dust seal (22} from the
outer sleeve [(Z6) with 8 screvwdnver,




sezione / section

edizione/editon 08-03

Rimuovers 'analio di ferma (29).

Importante

Fare attenzione a non rovinare il
fadera esteme (26) e lo scorrevale
{21},

Estrarre i fodero esterna (261 dallo
scorrgvole (21), assestando colpr in
rapida successione, percontrastara la
resistenza dells boccola di guida (25,

Rimuovere la boccola (27) dalia
soorravole msarends la punta i un
cacciavite nell apertura delia boccola
stessa,

Rimuovere dalfo scorrevale (21);
- la boceola (25)

- Vanella (24)

- Fanello di tenuia (23)

- Fanello di fermo (29)

- il raschiapolvere (22),

Ispezione forcella antferiore
Appoggiara su un piane la molla
misurarne fa lunghezza bera (L)
Limite di servizio;

270 mm

Sostiuire la molia se fa lunghezza non
rantra nel limite.

Csaminare la superficie esterna de)
due scorrevoli @ quella interna dei due
foderi; non dovranng apparire
rigature, scalini o punti of forzatura.
Verificare fa rettilingita deil tubi
portanti:

MASSIMg Brore ammesso

0,70 mm.

Ogni volta che si omuove i tubo
scarmavels dal fodero & buona norma
sastituire le boccole df guida (25) e
27,

Rermove the snap ring (28).

Caution
Do not damage the outer
sleeve (26) and the sfider (21),

Pull out the outer sleawve (26) fram the
shider (27). Quickly tap ta counteract
the pifat bush (25).

Remove the bush (27) fram the slider
by inserting a screwdrmver fnfto the
bush opening.

Rarnove the following parts from the
shder (Z1);
the bush (25)
- the ring (24)
- the seal ring (23)
- the snap ring (28)
the dust seal (221,

Checking the front fork

Fut the spring orto a surface and
measure its averall langth when
uniopaded (L

Service fimit:

270 mm

Replace the spring if outside of
sarvice imit.

Check outer surface of both shiders
and mner surface of both auter
sleavas. They showld show no signs
af scargs, scratches or distortians.
Ensure that the stanchion tubes are
perfectly stralght:

Max. firr aliowed:

.10 .

Reaplace the pilot bushes (25) and (27)
gach time the shider is pulled out from
the outer sleeve.



Ricomposizione forcella
anteriore
S"Ui.ﬁf}i‘jff’ o scarregvola m Marsa
Proteggara l'estremita del tube
portanta con nastro.

Importante
n Prima ot Instalfare lanello o

tenuta (23), It are | bhordi of
scormmento con ofio forcalla o con

GQrassc per tenutea.

Installare | seguenti componants nelio
scarrevoie (271}

raschiapaivara (2

anella di fermao |21'JJ

- anella df tenuta (23

n Importante

Installare Vanelio di tenuta (23)

con la superficie marcata 1
il raschiapoivara

Installare | sagueant! componenti sulio
soorrevolg (21);

anella (24}

bocoala d guida (25);
- boceola (27).

H Note

H Prima ot assemblare le due
'. fubrificare le superfict oi
nento delie boccole con oo
|{TI e l'._]

Spingere la bocoola i guida (26) e
Fanallo (24) nal fodere estaerno
utilizzande attrezzo prami anelio ol
tanuta (F, cod. 88713, 1096)
Spingere Vanello i tenuta (231 nel
fadara (26) utiizzando ls stossa
attrezzat
are Vanelio di fermo (28) e
.-'i‘_l".'l?'l"rfl e (220,

rasct

Importante
u I fodero esterno (28] dave
scorrere iberamente sullo scorrevale,
Supportare esclusivamente con le
mani gl scorrevalt e | fode
par non dannegaiare glf ane
tenuta e la boccole df guida.

Reassembling the front fork

Clamp the shider into a vice.
Tape stanchion tube end fo pn

Caution
Lubricate shding surfac ith

fark ofl or seal graase befare fitting
the seal ring (23]

Fit the following parts info the slider
(21}

- the dust seal (22}

he snap nng (29)

the seal ring (23]

seal ring (23),
its marked surface should paint the
aust seal,

Fit the following parts onto the shder

the pilot bush (25)
the Dush (27}

With I‘n'k ail hr'.'.fr:-.'.-'.' :r.f;.';rr.'?'.ln.'.'l'li'.f

Seat the pilat bush (25) and the ring
(24) into the autar sleeve with the
spacial tool ho, BEFT3.T096 (1),

Seat the seal ring (23) info the outer

sleave (26)
Fit the st .Jerqr".‘.un.'w.ne‘|.'uf" seal
(Z2}

Caution
u The outer sigeve (26] musrt

shide frealy along the slidar. Only
support the sliders and the outer
sleeve with your hands so not to
damage the seal rings and the pilot
bushes

il — ) S




» la cartucecia ammortizzatore
bocecoia (7] nello

(79)
1 3040 MNim,
e lattrazzo cod, 88713.0958
Ia (8.
Introdurre meta del quantitativo

prascrntto df olic in ogni stelo (Sez. O

sul

HTTDGEre ¢

ire tutto o volume
' & Tondo cc
wartizzatore che o fodera esterno

Introaurre if nmaneante guantitativo of

& misurare i ivello.

Importante
n Pasizionare verticalmente o

stelo quando si miswea i ivelfo.
Varificare chea i vello sia 1 medasimo

in entrambi gh stell

o raccormandata:
SHELL ADVANCE FORK 75 o

SRR A T A
DOMNAX TA

Capac ard:

0,492 o pe

stelo
Livelfa olfo Standard:
comportamento o rie

corsa o cor

U v

. 4 [ ety
a1 Carnso

siong, un fivella basso lo

Fit the damper cartndge (8 complete
It bush (7 imto the sliger (27)

nd the
(18} for cor
ten to 30-40 Nm.
fool no. B8F13.0958 onto the
carfridge (5),

I each leg wi

T

Fit the saal (20

sScrew

i

h half the amount of

d oil {(Sect. C2),

Purmp up and doar to il whole inner
arga.

Take both damper cartridge and outer
eva fo the end of their stroke

| the fork

amaunt of ol

)
ol

2 with the remaining

i measure ol level

Caution
u The leg should ba in u

position whan measu
Ensure that bath lags are filled with

the same amount of oif

Recommendad ol
SHELL Advance Fork 7.5 or DOMNAX
ra

Standard capacity:

0.492 co, dm. e

Standard ail laval
104 mm

Oil quannity affects for

k behavior
when at the end of stroke for
COMIDrassic

A high level increases comprassion

load, whereas a low

it




i

88713.0957

Frima dal nmontaggio eliminare lMolio
presente sulla molla (10) e sul giunto

rirolia (11)

P Note
ﬁ Instalfara la malfa (10),

mettendo a3 parte can lg spire

v

forcella

Installara 1 sequenti component;

- fa molia (10,

- if giunto madia (17

- Il distanziale (12),
la rosatta (131,

L

Maontare latirezzo cod. 88713.0957

usato nalle smantagegio nel foro

laterale del giurto malla (77
Spingere it basso datto att
quingl posizi
softo i controdado della cartucaa (8)
Rimuovere lattrezzo cod.
B8713.0958

Awvvitare i tappo suparara (14) sulla

cartuccia {8y},

ware i distanziale (D)

Bloccare con chiave esagonale if
registro estensione (E] e serrare i
fappo supenore a8 30+40 fm,
Rimuovere Il dista
premenda Vattrezzo (C, cod,

88713.0957) varso il basso.

m Aftenzione
I reqistro t4) del tappo (14)

deve essera g fing corsa sul filetto
della cartuccia (8),

Sallevare i fodero esterno (26) e
avvitare il tappo supe 14}
coppia of 3040 M.

Regolare | reqistri secondo le

esigenze ai guida.

alla

Bemaove oil from the spring (T0) and
tha spring collar (11) before

assembling

Note
@ Fit the spring (T0); the side with

clasar tums should point fark bottom

end.

Fit the following par
tha sprng (10
- tha spring collar {11)

- the spacer (12)
the washar (13}

e tool part no. 88713.0957 -
previgusly used for removal- intg the
spring collar side hale (T1),

Push the too! dowvn and position the
spacer (DY under the check nut of the
cartridge (8).

Remove the ool no. 88713.0958
Nighten the upper plug (4] ante the
cartridge (8.

Lock the rebound adjuster (E} with a
hex. wranch and than tighten the
per plug ta 30-40 Nim
Fush the tool no. 88713.0957 (C)

down and remave the SPAECEr )

Warning
The adiuster (4) for the plug
{14} should be fully stopped ag:

the cartndge thread (8).

Lift the outer sleeve (26) and fighten
the upper plug (T4) to 30-40 Nm

the adjusters acco!
needs.

j ta riditg




205,5 mm

Rimontaggio forcella
anteriore

Frocea) )
DOSIZIG petto alla base di

sterzo, all altezza indicata in figura

Pasizionare gli stall (5 e (6] forcelia
Bloccare aliz coppia of serraggio
presctilta (Sex. C 3l le viti (2) e (1) o
fissaggio degli stel alla base (4} e alis

1 di sterzo (3) con la sequenza 1-

Importante

Se durante lo smontaggio sona
state nmosse dalla lora sede,
r Qrasso prasartto sul filatta
21 prima oi procadera al
relative blpccaggio,

Atfftenzions
A Man utilizzare iTmotociclo sar
targ che

i parafango anteriare per a
le tubazoni frano vadano ad
ira corn la rueta durante Ia

Fitting the front fork

Fit the fark legs onto the bottom yoke
as shown in the figure

Position the fork legs (G} and (6
thten the screws (2} and (1) to the
specifiod targue (Section C 3)
secunng the fork legs to the bottom
yoke (4 and the stearing head (3)

5
waorking i a 1-2-1 sequence

Caution
If scraws (T) and {2) were

removed, aoply the recommended
grease befara tightening.

Warning
Never ride the motorcycle If the

front mudgtard is removed
atharwise brake hoses might get in
touch wath the front whee! whils

braking.

i

all previously removed parts to

the frame

Operations See Sect.

Rimontare e strutture imoesse dal ; o =
: : Refir the headlight E i
mototalaio: ; e
fairing
Operazioni Rif. Sez, Refit the frant whee! G1
Rimontare o cupoling E1 Refit tha front £ 4
- mudguand
Rimontare fa ruota G171 £
antanara Refit the front brake 53
ali -
- : calipars
Rimontare i parafango E4 =t
antariare
mantare le pinze 53

frana anteriorn

e T S




Hicambio perti & maolfetta
Vite

Finza freno dastra

ane so. ]

O SOUMGO pinZa
Fite speciale
Farapoheera

T i e aalals
FLDQ DOraa

oinze
Coppia pastiglie
Finza freno sinistra
Nolta

Passacavo

Disco frana
Vite

» Supporto fanale

2 Hosa guide

Spare pins and clip

Serew
Right brake caliper
Se T

Spare caliper blead valve
Special serew

i Y S
LILST a0

Cylindar
Brake
Left brake caliper

P

i

i .-"'-?.'lll_,‘-:-'.".',‘:'u' Hase

! Brake disc

Seren
Headlight support

SCrens

3 - FRENO IDRAULICO ANTERIORE

3 - FRONT ERAKE

Vedi

Sez. F3
See
Sect. F3

(=

oche i
!‘t'."i.'!'?'_ ma

e tavola esplosa.

Cauwtion
Bold reference numbers in this section identify parts shown in tis

F-

aexploded wiew diagram. These parts do not appear in the figures near the

taxt.




Operazioni di
manutenzione impianto

Aftenzione

I figuido impiegato
nell'impianto frenante, oltre a
danneggiare la vernice, &
dannosissimo a contatto degli occhi o
della pelle. In caso di accidentale
contatto, lavare abbondantemente
con acqua corrente la parte
interessata ed eventualmente
consultare un medico.

Per tutte le operazioni di
manutenzione (controllo usura e
sostituzione pastiglie freno,
sostituzione liquido freni, ecc..)
vedere alla Sez. D 4.

Smontaggio impianto
freno anteriore

Braking system
maintenance

Warning

Corrosion and irritant hazard.
Brake fluid is corrosive and will
damage paintwork. Avoid contact
with eyes and skin. In the event of
accidental contact, wash the affected
part with abundant running water and
seek medical advice, if necessary.

Please refer to Sect. D 4 for
maintenance instructions (brake pads
wear check and replacement, brake
fluid change, and so on).

Removing the front brake
system

Operations See Sect.

Operazioni Rif. Sez.
Svuotare 'impianto D4
frenante

Svitare la vite speciale (6) di fissaggic
tubo freno alla pompa facendo
attenzione alle guarnizioni (4); sfilare
la tubazione (8) dalla pompa, allentare
le viti (16) del supporto (15) fanale e
stilare la tubazione {8) dal supporto.

Rimuovere la pompa (Sez. F 3).

Svitare le due viti (2) di fissaggio pinza
freno anteriore sinistra (10) allo stelo
della forcella.

Esequire la stessa operazione per la
pinza freno destra (3).

Svitare le viti speciali (6) e recuperare
su entrambe le pinze e le guarnizioni
(4). Separare le pinze freno anteriori
dal tubo (8).

Drain brake fluid D4

Unscrew the special screw (6)
holding the brake hose to the brake
cylinder. Collact the seals (4). Detach
the hose (8) from the brake cylinder,
loosen screws (16) from headfight
support (15) and remove hose (8)
from the support.

Remove the brake cylinder (Sect. F 3).

Unscrew the two screws (2) securing
the front brake left caliper (10) to the
fork leg.

Repeat the process for the right
caliper (3).

Unscrew the special screws (6), keep
on each brake caliper seals (4).
Detach the front brake calipers from
the hose (8).




Smontaggio dischi freno

! dischi anterion sono composti da
una parte solidale al cerchio ruota e da
una fascia frenants. Dovendo
sastitire il disco & nacessano

: iy
SOSTTLN

g entrambi | COMDONE

Rimuovears la ruota anterore (Sez. G

Swvitare la seiwiti (T4) o fissaggio
disco alla ruota e nmuovere il disco

(131,

Revisione componenti freno
anteriore

n Importante

La casa cost

uttrice delle pinze
frena, con wio Vimpartanza in
terrnini di sicurezza che rivestono
QUEsTH compananti, suggernsce ai ron
intervenire in nessun modo all'internc
delle pinze, Una revisiane non
eseguita comettamenta pud meltere

in seng pericola NMncolumila del pilota.

Le gperazion di sostituzions i
devono imitare alle pastighe, a/
componenti ot fissagoio e al grupoo of
SpLgo.

Per a3 sostituzione dei components
sopra indicatl fare riferimento a
quanto maostrata nell’esplasa a inizio

camtolo,

Il disco freno deve essere
perfettameanta pulito, cioé senza
ruggine, olio, grasso od altra sporcizia
& non dave presentara profonde

fi fure.

i eontraollo dello stato dr usura dei
dischi frana attenars! ai daty rmpartali
alla (Sez. © 1.7).

Remowving the brake discs

The front brake discs are made of an
inner rotor, which is fixed to the
wihee! rim, and an outer friction rofor,
Both parts must be changed

togather.
Femove the front whee! (Sect. G 1),
Unscrew the six screws (14} secw

tha brake disc to the whees! and
remave the disc (13}

Owerfrauling the fromt brake
components

Caution
Critical safaty componeants. The

brake caliper manufacturer
recommends that vou do not attemo
to senvice the intemal componen
brake calipers. Incorrect ovarhaul of
these crifical safety companants can
andanger nader satety.

Tenance i:r,l.::'.‘.l.r.*l:ﬂ.ﬂ.‘j on thasa
| are mited to rr"_n'in'ri‘l'.'.'n".[_r brake
pads, fasteners and bleed unit.

Flease refer to the exploded wiew at
the beginning of this Section for
indications on the replacement of the

abave companents.

Brake discs must be clgan without
any signs of rust, ol grease or dirt,
Brake discs must not ba desply
scored.

For brake disc wear inspection,
please see the service limits reported
Sect. C7.1).




Sinmiztra / Left
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Destra £ Right

Rimontaggio impianto
fremo anteriore

Ouando s procede al rimantagagio del
disco sul cerchio pulire parfettamenta
le superfici df appoggio e apolicare
sulla filattatura delie witi o fissaggio
{T4) urn frenafiietti.

Awvitare le sef witi (14} of Nssagaio
disco (13 freno anteriore alla ruota
anternorg sequendo la sequenza -3
5-2-4-8,

Sarrare le viti alla coppla preschtta
{Sez. C3)

Frocedere al nmontaggio della ruota
sul mataciclo (Sez. G 1),

Durante if nimantagoio dellimplanto
fare particolare attenzione
all'orientamento del raccordi dal tubo
pompa pinze (8] sulfa pompa @ sulfe
pirze (31 e (100

Attenzione

Urna tubazione mal posizionata
put causare un malfunzionamenta
dell'impianto frenante e puo
ostacolare le partt in mowimanta del
matociclo. Rispettare Nonentamanto
rapprasentato in figura.

I fissagaio def tubo freno sulla pinza o
sulla pompa deve essere aseguilo
Interponendo sul raccorda 2 apposite
guarnizian! (4

Dapo aver onentato ! raccordo,
serrare iz vite (6] alla coppia prescritta
(Sez. C 3.

Refitting the front brake
system

Before refitting the brake disc to the
wheel rim, clean all contact surfaces
tharoughly and smear threadiocker
an the threads of the refalning scraws
{14l

Fit and tighten the six retaining
sorens (T4) of the front brake disc
{13! ta the front whael in this
sequence.; 1-3-5-2-4-G.

Tighten the scraws to the spectfied
torque (Sect. C 3)

Refit the wheel to the motorcycle
fSect. G 1),

When refitting the brake system, care
must be taken to position the hine (8]
connectars on the brake cylinder and
the calipar (3t and (10) at the correct
angles.

Warning

Incorrectly positioned hoses
can cause brake faults and interfere
with maowving parts.
Correct position is shown in the
diagrart.

Fit the spacial seals (8} to the
connactor when secuning the brake
hose to the brake caliper or the brake
cylindar.

Arrange the connector at tha correct
angle and than tightan the scraw (G)
to the specified torque (Sect. C 31,



Inserire la pinza (10} sul disco
Applicare grasso su filetio e
softotesta dells wif (21

Avitare le due viti (2] of fissaggio
pinza alfo stelo della forcalla,

Serrare le viti (2} alla CORmA prescritta
rSez C 31,
Esaguire fa st
pinza freno ¢
Posizionare if
(Sez. F3)
Inserire il tubo (8) ne! supoorto fanale
(15}, facendo attenzione al
posizonameanto dal passacavo (12)
La sua forma piegata guida
mowmente del tubo (BF nella fas
frenata, impedendogl spostameant!
irregolari

Rispattara "ornentamenta
raporesentanta in figura,

sarrare fe vitl (16) alla coppia
prescritta (Sez. C 3

S84 Operazione per is

gruppo pompadeva

Rif. Sex.

Operazioni

Aremymire 'im

franante

oo 04

(100 ta the disc.

Locate the cal
rease the thre:
tha scraws (2)
Tighten the nwo screws (2) retaining
the cafiper to the front fark feg.
Tighten tha scraws (2) to the
specified torque (Sect, £3
Repeat the procass for the
calivar (3),

Fosition the brake cylinder-and-lavar
assembly (Sect. F 3),

Fit the twba (8 into the headiamp
suppart (15). Ensure that the cable
guide (12) Is corractly positioned

Its special bent trend will guide the
tubg (8) while braking so that it cannot
I .II.}" :"" i

amply with pasitions as shawn in

10 and underhead of

the figure
T.'_l_';n‘l.‘r.-n the screwes (16) 1o the
specified torgue (Sect. © 30

Operations See Sect.

Fill brake cirouit D4




| Fermagio 4 - RUOTA POSTERIORE

Dado destro

4 - REAR WHEEL

R T G J .
- i@.\i \ ™\ il I Vedi
s®Y7 \ 1\ */; ) e

Sect. G5

W

Importante
I riferiments i grasselio all'intarno of gquesio ca tala indicana che |

lia presanta ta

Ciho

1
i
2

3 Washer
1 Bush

e
21 it .
F Tt vala esol

5 g b e
2 alve

e T, : 4 .
O ¥vineel rirn axploded view diagram, The near the

Tevt




Smontaggio ruota
posteriore

fetters if motociclo sul cavalletto of

Senazio postenore ed inserire fa 1°

FEncia.

Rimuovere ! fermaghio (1) del dado o
Llpccagqic ruota.

Con una chiave a bussola adeguata
allentare i dado (2] df bleccaggio
ruota,
Svitare ¢
guInat s

<)

Netamente il dado (2]
lara la rosella (3l e la boccola

Rimuovere la rugta postariore dal

matovaicaio,

Removing the rear wheel

Flace tha vahi
stand and engage the first gear.

Remove chip (1) from whee! nut
Lisa a suitable socket wrench 1o
loosen whee! nut (2)
Completaly loosen nut (2] and

remaove washer (3} and bush ()

Ramove rear whee! from the vehic

cle on the raar paddack .




[

88713.1073|

Revisione ruota Overhauling the rear
posteriore wheel

eck wheal mm candition

im does not it v haar ines, to

upport it wse service

88713.1073.

Trattandosi di

cusainatty, per potarla suppor

adeguatameanta & Necassano munirs
1o oo 33?13.10?3 H l'llat.e
a above sar

shaal anta a

del perno di s

ice shalt also

a5 halowws:

VIS L .-'!,r check the nm far

Revisione cerchio Shiees
Eseguire la verifica del cerchic the i

oparando nal o N Fit the nm or
affattuare un controlio v no. 88713.1073 ise ( inal
ndividuare eventuall ¢ cdefarmazion:, fastanars.

(O Crepe; S necessanio Fit a dial gauge and duly support it so

nra il cerchio to read nm run-out and out of: roung

2 if cerchio sul pamo ¢ values with respect 1o shalt axis
'f1c1' 33713 1073 (Sect, (

T
T T

FaEMI0 LN comparator ." Imits, re

nameanta s Gl

SLpOrT

e e L
tar o

he rim

nWarg |

e ag
eccentricia
all'asse dal
Se ) valon risco

spefio
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Rimontaggio ruota
posteriore

Fufire la suparfic! di accoppiamento e
lubrificara 'estramitad filetiata del

PO ruola Con Qrasso prescr Tto

Inserire la ruota cen trandola nel perno
& nelle sping i frascinamenio.
Hp

Installare la boccola (), la roserta (2l e

re a rmano il dado (21,

ITSE!

Bloccare if dada alla coppia o
serraggio prescritta (Sez. C 3)

nda che ! foro sul dada risulti
naate con una dif guell

uald.

ricavats sul

Eventuaimente oftenere guesta
condimione ruotando laggermenta if
dadio.

Instalfare swl dado il fermagho (1),
disponendolo con l'estremita plegata
(A} rvalta versa la ruata,

Insanre 'estramita piegata (A} del
fermaglio (1) nel fora del dado |
quelle del perno ruata.
Spingere poy il fermaglio (1) nella gola
adal dado (2],

e

Refitting the rear wheel

Clean mating surfaces and ubricate
whee! shaft threaded and with

recommended qgrease.

Fit the wihe

try to center 1t i the

shaft and in the driving pins.

Fit e bush (41 the washer (3) and

start nut (2) by hang

Tighten the nut to the specifiad
targue (Sect, £ 3), Check that the hole
an the nut matchas one of the hales
an the wheal shaft

Slightly turn the nut to obtam this
candition.

i (1) ot the nut with bant end (4)

facing the wheel

(1) bent end (4} in nut-hole (2}
and in whee! shaft hola
Push chip (T)in nut groove (2),




iy
1 Wite

o on

e
P Brasprra
T

3 \ite

4 |I"l'.'|'(.-'{.'-'|ll'.3"'|::

5 Piolo

&g Uie

;7 Copricatena

5 Morsetto

8 Fartina catena

10 \Vite

I Dado

setta rasamertio

3 Anallo seeger

1
i
12 Ao
i
3
1
|

Anella
2T Vite
27 Fascetta

e T P
o VIe

T Screw

2 Splash guard

3 Screw

4 Swinganm

5 PR

B Screw

7 Chainguard

g8 Clamp

g Chain shiding shoe
10 Screw

Pl g
T

1
13 Circlip
i Washer

2 Ring

21 Screw
22 Clamp
23 Seraw

5 - FORCELLONE POSTERIORE

5 - REAR SWINGARM

21

20

Vedi
Sez. H4

A 380 Vedi

quff“\ et Hi “20 19 Sez. H4
= e : See
(C - Vedi Sez. G6 et i

13’ /= JCC? See Sect. G6
/5 Gy

R
«

18 \=2h

Importante
farimanti in grassetto all'interna di guesto capitolo indicana che |

o presents nefle immagini a flance del testa, ma

partic

aevono essarg ficercall 1 1 presenie tavala asmasa.

Caution
Bald reference numbers in this sectio

aexploded wew diagram, [hese parts aa no

LaXT
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Smontaggio mozzo
eccentrico posteriore

Frima o procedara alia imozione deal
cormpananty in ',',I'L,IES"Q."I*::' occorre
imuovare dal motociclo § particolarn
niportatl di sequito.

Removwing the rear
eccentric hub

Ramave the following parts before
ramaving the rear hub.

Operazioni Rif. Se=z.

Rimuoveare la ruata G4
postenora
Rimuovera fa corona GE
postenong

wovere la pinza GG
freno postariore

Allantare le witi (31,

Shitare il distanziale (18) sul lato
catena ed estrarre || perno ruota
completo di disco freno dal lata
apposto.

Rimuovera anello seeger (13) sl
lata ruota del mozzo ecoantrico

Rimuovere la rosatta (T4), la piastra
portapinza (16) con analli OR (15).

Operations See Sect.

Remove rear whesa! G4

Remove rear sprocket &8

Remove rear brake -G8
calipar

Loozen the scraws (3

Reamave spacer (T8 on the chain side
and remove the wheel shait toge
with brake disc from the opposife
side.

Remove the circlip (13 on eccentric
huty whee! side.

Remove washer (14), caliper plate
(16 and O-rings (15}




uovare Faltra rosetta (14)
Sfilare it mozze eccentr 17

ico (17) dal
catena del forcaliones.

<o prmE

M [ Mozzo posterione & Ln
importante in
1amica deal

¢ assalutaments

oalare molto

motociclo; & partal
vietata intensanire al suo intermo a tal

MOZI0

proposite st pud richisdara i
compiato a neambr cod
819.2.042.1A

Ramave the othar was
Famave eccantric hub (17 from the

swiangarm chain side.

Note
@ The rear hub is v important

far motorcycle dvnamic safety. It is

then forbidder to ¢ 2 it. The

complete hulr is av:
spare part under part no

B19.2.042.7A




Rimontaggio mozzo
eccenirico posteriore

FPer il nimontaggio eseguire in ording
! 50 guanto descritte par la
procedura df smaontaggio, Tacendo

attenzione alle note sotfonportate

(=)

Refitting the rear
eccentric hub

ocedung
i 1o

Refit following the ramaoval pr
in the revarse order. Pay attent

the instructions below,

Before ralitting, apply recormt
Prima del ---H..-"u%flfno d,n.:'u-' Care grease an the seat of eccentric hub
GQrass0 prescrtto s sede del ) HJ of E.-‘m caliper plate (T6) where
mazza eccaentneo (17) n‘.'na piastra qreased nngs (151 wall be placed.
partamnza (16) dove andranno If caliper plate reference pin (8) has
gt arelli (15 a loro volta been removed, apply |.'J.'¢'.".=_,|.'_'.I'.'|'_',"C.".E."."
bafare fitting the very mn.

posizianat
ingrassati
— Oualora nello smontagoio fosse stat
nmosso i perno r!f,' of riferimento
astra portapinza, applicare nel
nmantaggio frenafilatti prescrtto

Refit washers (14 with tha sharp
gage facing the eccentric hub.

Appily the recommended grease fo
tha screwss (3] and then tighten to the
Rimontare le rosette (14} con illate a  specified torque (Sect. © 3) following
spigolo viva rivolto sempre verso if a 1-Z2-1 sequence;

MOzzd eccentricd

Applicare grasso prescrilio sulla vit)
1 coppia prescrtta (Sez
S sequando la seguenza 1-2-T.

Operations See Sect.

GE
G8

Refit raar brake caliper

Spiguia viva
Shavp eige

Hefit rear sprocke!

L — .
! Operazioni Rif. Sez. =
Refit rear whee! G4

Rimentare fa pinza Géa
¥ e r
T ie .' 5 . A 2 . , . N
D DO DT Fension the drive chain as describe
Rimontare fa corona G 8 in ‘Adivsting chain tansion” under
pasteriore Sect. D 4,
Rimontare Ia ruots G4

pasterore

slonamento della

SIONE Comea riportato
- ey =t gl paragral golazione tens

i'fmmm g oaf B e a4

Shaep adge catena”™ alla Samona

Frocedeare al fe

o




Smontaggio forcellone
posteriore

Prima di procedere alla rimozione dei
companant! in guestioneg occarrg
nmuavere dal motoveicola § particalan

ripartat saguito;

Operazioni Rif. Sez.

Rimuovere la ruota G4
pastarara

Rimuavere la corona G 8

Rimuovers la pinza GHa

Separare 57
lammortizzatore e

tirante dal forcelione

pastariara

Removing the rear
Swingarm

Rermove the following parts before
removing the rear swingarnm:

Operations See Sect.

Rimuovarg le pedang H4g
pilata
Rimuovera il mozzo eccantico

riore comea descrilto nel capitolo
wontaggio Mmozzo eccentric
posteriore” of questa sez
Liberare il tubo freno posterora e i
cavo sansara velocita svitando le wit
{23 e nmuovendo le fascette (22),
Scolfegare if sensore velocita (5) dal
cablfaggio principale.

Con il forcalione () ancora Insamta sul
felaio @ possibile verfficare il gioco del
cuscinetti di supporto,

FProvare a spostare nei guatiro sensila
parte pasteriore del farcellone ().
Unoe spostamento anarmals é
sintome df cuscine i che
POssone provocare instaby
Merzo.

I LisLn

Fare rifarimento per la verfica del
giochi del cuscinetti df supparto alla
sezionae N 9.2,

Dopa aver effettuato il controllo del
gioco del cuscinetl ai supporto &
passiile effettuare la nmozione del

forcellone posteriore (4).

Switare i dado [(11) e allentare if

marsetio (8] di tenuta del pemo
forcellone (19) sul lato sinistro of
guast'ultime.

Remove rear whee! G4

Remove rear sprocket G8
Remaove rear brake GG
caliper

Ramove the shock G

absorber and the
linkage from the

swanganm

Remove the ndear H4

foatpegs

ric hub a5

Remove rear eccen
descnbed under “Ramoving the rear
gccantrc b in this section.
Remave screws (23] and clamps (22)
50 to releasea rear brake line and
spead sensor cabla

Discannect speed sensor (Bl from the
M Wiring.

WWith the swingarm (4] stfl fitted to
the frama it iz possibla to chack
support bearings play.

Fush and pull

I in all directions the
swinganm rear end (4).

Odd movement means that beanings
are worn out and might andanger the

vahicle stability

Follow the procedure under Section i
8.2 to check support bearings

After checking suppart bearings play,
it is possthle fo remova the rear
swinganm (4}
Unde the nut (11} and loasan clamp
8} securing the swingarm pivot shaft
(18} to the left side of the swingarm




Per lo smontaggio del parna (15}
occorra rimuoverne almeno ung degh

analli {20} esterni.

Aimuovere il permo forcalione (19 con
un adatto punZone recuperanda lg

rasatte rasamento (12) su enirambi |

latt el forcelione.
Se necessara iberare i forcelione
postanaore (41 dal copricatena (7} e dal
paraspruzzi (2) rispetivarmente
switanda e imuovendo e with (B), (21)
a il

Remove at least one of the outar
nngs (20) to be able to remove shaft

(14).

Ramave the swinganm pivat sharft
(19) wath a suttable doft, keep shims

(T2,

If nacassary, remove the screws (6,
{21} and (1) and release rear

swinganm (4) from chain guard (7) and

ash guard (2).




Himuovere infine i patiing caran:

svitanda e nmuovendo g

remove Gt




Controflo perno
forcellone

niitd della distar
na (18] forcellone con un

pemo (19)

A Sl L.'._.

0 & MTUOVEre i

rrontale lo st 2o,

leggere Wl valara

» i pami che rsultana distart
mite prascritio o che

incrinalure e/o

presentana

deformazions

Verifica gioco assiale
forcellone

asarmenti (12} é

se i rir

La scelia d

NECEESIE

s |
f tagaic el
e pmey ey

rarcaiione.

Fer vanficare (| gioco assiale operare

corme seqie:

srnento (12) o

lati del

odrre un ras
L8 mm su gntrar

EpEs50Te

WLgre Con Spessimetro a con
brati if gioco pre

o fato del motore.

samentt o

asente

ntito un giocoe laterale
o710 mm
ama o if rasarr

Selal rnio df spessore

I
. In caso confrano song
la .20 mm e da

el gioco

dis, N
8,70 mimt con | guall
prescritto.

e

o |
sSiane e

Gioco Rasamenti Rasamenti

rilevato lato lato
sinistro destro

a1

a.:z20 n*! da

C.10.mm

1 da
0 .20 rmm

n Importante
Il pacoo di rasaments o
are maggione va -'-:*"-w'-*

S

mantata sullato destro .

callone.

Inspecting the swingarm
shaft

rmovie he gaug

Naasure distortion
Service limit: (0.3 mm)
Replace shalt when o
exceeds the specifie it. Replace
shad or distorted shafts

it

Sy C

Checking swingarm axial
play

When refi

ngad 1o 58

Check axial ,.'_Ju'.f'y' as follows:
2 1.8 mm sh

s of the engine

1@ feft gt of the swinganm (4)
agamnst the engine and ma
an the other side of &

gsUre pay

Qmna using a

hlaximum side play allowex
.10 mm.

Whern a 0.70 mm
shim is hard to fit,
shim the shaft. Ot
ible i hao

0. 10 mm) ta ad

Exampia:

Shims on
right side

Measured Shims on
play left side

0.10 . One

070 rmm

020 Orne
010 mm O

0.30 COne (
C.T0mm 0.20 mm

Caution
Alweays put the

g an the

af

swingarn




Rimontaggio forcellone
posteriore

Apolicare grasso su entrarmbi | lati del
rento | .' 2 soelto durants la

Ve f.'r?n gu-:'.u-::'.- assiale” ol
quesio capitoiol

Pasizignare il ‘GrLc'n'-"rl-“ 4] sl motore
Trapponendo s.
rasamento (12 scelto

Insenire il parna (19) opporunaments
lubrificate con grasso suf fato sinistro
con Fanalfio (20 e introdurlo per ia
metd della sua b
Sping
forcellone contro al blocco motore, ed
nstallare fra braccio destro e motare
I rasamento (12) scelt

vertfica dal gioco assiale.

nsanre il perno (19) completamenta,
facendo attenzione a n
danneggiare { rasamenti (12).
Insernire 'altro anelio (20)

Ingrassare i filetto della vite (8l e
--11,1:-1:-‘.1.‘r.‘r|'(? 5 sede de! farcalione.
Sarrare fa vite (8) il dado (11) alla

copoig prescritta (Sez. C 3)

ator sinistro if

Fascettare le tubazioni freno
poETenorg @ sensore valooita con la
fascatte (22) fissandola al farcelfone
con g vit) (23)

Serrare le witi (23} alla coppia
preschtta (Sez. C 34

Ricollagare i r’.u".u.“pr.a a2 (B) del
sensore valocitd a i
I|'.-|'|_l‘|.{'_‘|,:_j|._‘]_l.':1_

Refitting the rear
swingarm

Grease both faces of the shim [(12)
yvou have selected after measunng
axial play (see parac 'ruu"l ‘Cheacking
Ql-‘wfln:,ldrrl. axial play” in this section).
WA {4l to the
ng the selected sh
in-between an the left side
Gragse tha shaft (1891 and insert i
from the laft side of the swingarm
together with the circlip (201, Fush in
about half-length of the shaft,
Push the left arm of the swingarm
against the angine and fit the &
{12} you have salected after
measunng axial play, bebween right
arm and engine.
Fit the swingarm pivot shaft (19) fully
home, Do not damage the shims (12).
Fit the other circho 200,
Grease screw (B thread and £t it onto
sSwingan seat
Tighten the screw (8], the nut (11} to
the spe d torque {(Sect. C .3)

Fit clamps (22) to rear brake lines and
speed sensor, Ty to swingarm with
seranws (231

hten the screws (23] to the
specified tor que (Sect. C 3).

Recaonnect speed sensor connecto
{8) to main wiring




Rimantare i patting catena (G} Refit chain siiding shoe (9) and secure

fissandola con e vitl (10 through the scraws (TO).
Rimantare il copricatena (7) & il Refit chain guard (71 and splash guard

paraspry 2) lissandol; (£} and secure through the screws (&),
rnspettivamente can lg witt (6), (21} e (21} and {1},

(7). Tighten the screw (B) to the spectfied
Serrara la vite (6), alla coppia o torgue (Sect. C3,

semagagic prescntta (Sez. C3).

Operations See Sect.

Operazioni Rif. Sez.
P Reafit the ndar footpegs Hd

Rimantare le padana H4 7 e =
pilota Reconnect the shock G7
L A
) absorber and the
Ricollegare G7 linkage ta swinganm
tizzatore e i =
J Refit the rear brake 6
tirante af forcellone q(-r- : TRRREERS =2
posteriare Py
e Dafit rear o S Pae ]
imantare fa pinza Ga bl s 2
na postertorns Refit rear whea! 54
Rimantare fa corona 58
Rimantare la ruota G4

pastanara




I Ve & - FRENO IDRAUVLICO POSTERIORE
2 Spina

3 \ite

4  Disco freng posterione & - REAR BRANKE

5 Distan ]
& Sansore velocia

i
/2 Hita

& Vite 1 o

8 FHosetts elastica ) \ /_ B
10 Aosetta ,gp ' o 2l
17 Pin»a fro o <t % ‘

17 Pinza freng pesteriore -_ . '|

"P'il_ |

S
N/

o [ b
naliatla

i7 Coppia pastighe

1Y

Vedi
Sez. G5 "3
See
Sect. G5 S

oS e

NPT R
R0 12
9 M 9 Vedi

T Screw 10 .U) Sez. F4
2 Fmn \\ Sep

j g::'-'..:m- i e i 14 —3 N 13 Sect. F4
B ear brake disc 16 16

5 Spacer '. 15 E}

6 Speed sensor | [

7 Sorew e 3 i E'
g  Screw ;

g Spring washer
1 Washear

11 Rear brake calipar .
12 Gasket b — -17

13 Special screw
14 Dust cover
16 Spare bleed tube - -~ |

16 Spare pins and clip
17 Set of pads n Importante
[ riferimenti in grassetto all'inte

g of guesta cagitolo indicano che i
£

hanco del festo, ma

Lartic la immagini a

axplodad wisy | he figures near the

TExT,




Smontaggio pinza freno
posteriore

portEnz
rivesiono

SCe al non

HiM esSsUn mado a
a della pompa, Lina

IONS non eseguita corretfamenta

ntama

companenti in gua
nmuovera dal motaveicolof partice

FAEM taty o .‘;r‘gl.‘ut;}'

Operazioni Rif. Sez.

Svuotare |

alia pinza frano posteriore & le ralative

LUETT HZIOr | 12}

Rimuovere la tubazione (A)
Swit e due viti (8} ai fissaggio pinza
frena posteriore (T7), alla plastra

inza facendo attenzione i
S a (10} e nmuovere la

Cualora fosse necassario rimuavara
la mastra p{\' 'c-‘prr.k.i (B} facendo
f.l .‘.l

LZeng

lelle past renc saguire guanto
riportato &l Controllo usura
& sastituzion! pastighe frana” (Sez. O

)

Fear imugwvere i sensore velocits (6)
swvitare Ia wite (7] di fissaggio facando

attenzione ai distanzia

Le oparazioni di sostituzione sono

limitate a:

Pinza '-"c“u’-. campanants o
0 N SpUrgo

a i cor

100, grupoo

TN & cor

Per la sostituzione

renic a

S0s0 &

sopra indicat fare

Removing the rear brake
caliper

mﬂﬂ‘m
Critical safaty components. The

I""Jiu =
FECOMIment 1'*? that vou do nat attempt
] Sn’." vice the irtern r.'.}-l.,ux,.-ur.-ar.u of
|'J.

tifactirer

,.J‘ﬂ.",r CoOmpanants can endanger
rider and passenger sataty.

Operations See Sect.

Drrain alt fivwd fram the D4

circurt

lease and remove the special
1 tha hase (4) ta
ner and the seals

g (13} ratai
the rear brake ca
i1 Z,l'.

Aamove the hose (A)
Unscraw the hwo sere

rel:

ws (8} that
nthe rear brake caliper (17} to the
er maunting plate, keap the
g washers (9 and (10

ARemove the brake caliper (17)

If necessary, remove calipar

G5

H Note

u Ta replace brake pads follow
ndications givan in "Checking brake
pad wear. Changing brake pads®

(Sect, O d4)

To ramove the ﬁ'w.-_'(.l sensar (G,
unscrew the screw (7] and collect tha

spacers

Cnly the following parts should be
replaced:

Caliper; pads, fasteners and drain

Lt
i, indar: control padal. drain
unst, resandoir and fasteners (Sect. F
""I.II.

Ta replace the nu.-_wr- f'[*rl'r:f;-w.'.rr.-:_
please re

the begir




Smontaggio disco freno
posteriore

roZione gel mozzo
rico posteriore (Sez. G 5.
| :

12 quattro w

ATETE & TG

I caso siano da 308 e, svitare dal
mozre eccentrico | 1 e

rmuovere fe soine di nfermento (2,

& W

vaders (S

Procedere al rimonta

na postenore (41 5
alla coppia |

saguendo la sequenza T-2-3-4.

Eseguire i montaggio del mazzo

gocentrico postenore come descritfo

Removwing the rear brake disc

Remove rear eccentne hub (Sect. G

H)

LUndo and remove four screws (3)

v, foosen screws (1) F
tric hub and remove refer
replace

brake diso

or dirt resioves and scratches

s weear lirmit

2 rear brake

secrews (31 fo the spe

rear eccentrnc hub as descnbed




Rimontaggio pinza fremo
positeriore

In caso o sostituziona delle tubazioni
frane o dello smontagaio of uno def
cormponanti dell impianta freno
pasteriore, & necessario fare
particolare attenzione

all grigntaments dei raccord sulla

pompa e sulla pinza

Aftenzione
A Una tubazione mal posizionata

o

0 causare un malfunzio
dell'impianto frenante e puo

ostacelare le parti in mowimanto daf
motociclo. Rispettare Mon
raporesentata i figura

anio

eilamento

fissaggia del tubo freno sulla pinza
frene (11} deve essere esequito
nterpanendo sul raccorde le apposite
quarnizioni in rame {12}

Dopo aver arigntate il raccordo,
bloccare fa vite speciale (13) alla
capa prescitta (Sezx C 3).

Se & slalo imosso i sensore velooila
Gl posizionarlo sulla piastia porta
pinza (B} con | distanziali (%) ¢ serrare
ia vite (7] alla coppia prescritta (Sez. ©
3l

=y Note
:( }= I it ' LR
I traferro dal sensore (G) & vile

af fissagoio disco freno deve essere
compreso tra 0.6+2,.2 mm.

Se fosse stato necessario rmuovera
la piastra porta pinza (B} per if sus
rmontaggio vedi Sez. G 5.

Inserire Iz pinza frano posteriore (11)
sul disca freno (4)
della plastra portapinza (B)

Ninearla ai for

icare grasso sulle vit! (8 e
oppia prascritta (Sez. C
terponendo e rosette (9 e (100
tra g viti @ J3 pigsira porta pinza (B)

I
rar -rf.' £ I'Il'u i

Refitting the rear brake
caliper

e brake

o
LG raar

In case of raplacemant of th

maval of one af
brake system components, it is

lines o

necessary ta pay attention to progper
position of the fittings on cylinder and

o 2
calipar,

PN ncomect
Incorrectly positionad hosas

can gause rake faulls and interfere
With moving parts.
Comply with positions as shown in

CFLirc:

the

Fiace the copper gaskets (12} onto
the fitting o secure the brake hose

oftto the calioer (T7)

FPosition the fitting and then tigh
the specal scraw (13) to the specifiad
torgue fSect. C 3_.'

It ramoved, position the spee :
(6] en the brake caliper plate (B) with
the spacers (5l and tighten the screw
(7] to the specified torque (Sect. © 3),

P Note

ﬂ Ersure that the gap between
sensar (61 and rear brake disc
sorew s LB-2.2 mm

retal

It removed, refit the brake caliper
plata (B) as de

xd in Sect, G5

Fit rear brake caliper (17) on brake
aisc (4 and make sure hales match
the anas on call ata (B

Grease the scraws (8 and b
the specified torque (Sect. C.3) fitting
washers {9) and (TQ) in-batween the

screws and calipar plate (B).

ian to

Operations

Operazioni Rif. Sez.

Eseguire i o4

See Sect.

ha rear braking D4

SYstent

F




Vita

;
I

2 Distanziale
1 Distanziale
4

Assigma bilanciere
I

i
1
5 Anallo ol tanuta

6 Astuccia
7 Dado speciale
d  Dussola

8 Snodo sferico

10 Dado

11 Tirante
12 Dadga
;

13 Snodo sferico
14 Vita

15 Distanzigla

6 Wite

17 Vite

18 Bussola

189 Armmortizzatore
20 Tappo

1 Screw

2 Spacer

3 Spacer

4 Rocker arm assy

5 Sealring

& Reller bearing
7 Special nut

8 Bush

g !
y

0 Nut

14 Screw
15 Linkage

] '!-j .‘_":l Crew

17 Screw

18 Bush

19 Shock absorbet
20 Flug

7 - SOSPENSIONE POSTERIORE

7 - REAR SUSPENSION

(4 ¢

Vedi
Sez. G5
See Sect. G5

Importante
! rifenmen grassatto allinternc o questo capritalo indicano che

Cawtion
Bold rafarance numbers in this section identify parts show

exploded view gl e parts do not appe

text




Sistema sospensione
posteriore

La sospensiona posteriore utilizza un
MONa3mIrmoy
oleopneumatico (18] complatamente
regalabile ad azionamento
progressivo. Quaesto sistema &
compaste da un bifanciere (4) e da
tiranta regolabile (11) fissato al
forcellone monobraccio,

IHarcellane & infulcrato sultelaio e sl
matare per offenare fa massima
rigidita e supparta, nalla parte
postariors, un Mozzo eccentrico per
ia registrazione della tensione catena

Per le regolazioni dell'lammaortizzatong
posteriore (Sez. 0 4)

Smontaggio
ammortizzatore
posteriore

Operazioni Rif. Sez.

Rimuovere i codone £
Dastenone

Fer nmuovera lammartizzatore
postariare (18 dal farcellone o dal
lanciere (4) & necessario svitare la
vite superiore (14}, nmuovers i tappo
(20) & guella infariara (17)
ARimuavando la wite infanore (17) si
hbera anche lo snode infertore (13) del
tiranta (11} dal forcellone. Recuperare
la bussola (18) e e bussale (8) poste
al lati ded) ol Tco (1.3} infe

del tiranta

Rear suspension unit

The rear suspension system features
an adiustable hydrawlic prograssive
monoshock absorber (18], This
systerm consists of an upper rockar
() and an adiustable linkage (T1)
sacured to the single-sided
SWINgan,

The swingarm is pivoted onto the
frame and the engine far top stiffness
and supports an eccentric hub for
chain tensioning in its rear side.

Plaase ratar ta (Secr, D 4) for
monoshock absarber adiustmeant.

Removwving the
monoshock absorber

Operations See Sect.

Remove the fail guard =g
Remowve the upper screw (141,
remove plug (28) and thae lower
screw (17) 1o remove the monashock
absorber (18] from the swingarm and
tha rocker anm (4).

Once the lower screw (17 is
ramaved, alsa the lowear faint (13) of
hinkage (TT) at the swingarm is
releasad. Keap the bush (18) and the
bushas (8l at ether side of the linkage
lowar ball joint {13,




Revisione
ammortizzatore
posteriore
Controllare visivarnente

lammartizzatore ed inawiduare

Qg aitrt

e ammaortizzalone, se
SSArTO
w7a Standard doll:

orecaricatar T72 mm

maila

Overhauling the
monoeshock absorber

Visualhy check the maonoshock
sarber and check for pos:
ages or athar prob
Heplace the manoshod
MECEsSSary.

Preloaded spring slandard length

172 mm

k absorber, if




Smontaggio bilanciere
sospensione posteriore
Staccare la

aallammuortizzatore dal bl

'l:.:"t e
come descritto al paragrafo
‘Smantaggio ammortizzatore
postenara’ di questa capitolo

Separare i trante (11) dal bilanciere
() svitande la vite (T) & recuperare le
bussale (8) at latf dello snada sferico
)

Prima of rimuaveara if bifanciere (4) oal

lastramita poste
Sa sl rscontra un movimenio
BCCRSSIVE & Necassano proviadars
alia sastituzions

[overe | tapod of copeartura
nciere () dal telaio
occorre swvitanre IF dado (7)

Sfifara la wite i fiss o {16 e la
rosetta (15), nmuovers il bilang

complato (4) dal telaio

trowvere i B

Removing the rear
suspension rocker arm
Rermove the monashock absorbertop
from the rocker as describead
0y

wshock absorber”

under this section.
Undo the screwe (1) to pull linkage (11)
and rocker (4] apart. Keep the bushes
&) at either side of the ball joint (9).

ez of the rolfer
de the rocker (4)

10 the wary rocker from

Check actual play val
bearings (61 i
befora remow
the fi

frame.
Push and pull in all directions the
rocker raar end,

Rapiace i excessively loose.

Ramove caps. Undo the nut (71 1o
remove the rocke 1 () from the
framea. Loosen and remove retainig
scraw (16} and washer (15)

Aamove the complete racker (4) from

the frame.




sezione / section

P‘r\.'l"?l.:f“:.rf-'-‘"-

|

|
I|
|
)

A

|

|

N |
i 3?__ZK_|_

=

13 'r. :

== I
-1
) ,_:r";r/ o

88713.1077 |

e e e
y

Revisione bilanciere
sospensione posteriore

Scomposizione bilanciere
sospensione posteriore

I movimento dal bilanciers &
realizzato mediante astucecl a rulling (6)
cha lavorang su un distanziale interno
(3); alle estremita esteme sono
pasizionati due anelll df tenuta (51 che
pravvedona a mantenere la
lubrificazione all'interno delle gablbie.
Dapo aver sfitato i distanziale interna
{3 rimuovere gl analli o tanuta (5),
gl astucct a ruthing (6] utiizzando un
lampane adatta,

Importante

Fare altenzione, durante
l'estrazione, a non rovinare la sede dal
Gilancigre. Gl anelli of tanuta (5) 2 gli
astucer a rulling (6) mmasst non vanng
DiLT rimontaty,

Ricomposizione bilanciere
sospensione posteriore
Introdurre due astucct a rulhing (6)
nuovi sul tampeng cod, 88713.1071 &
lubnificare con grasso prescritto.
Supportare adeguatamenta il
bifanciere e spingere gl astucct fina a
battuta dell'attrezzo sul bilanciere.

Importantfe

Introduni in asse con il foro,
awitandg impuntamenti:
ovantuaimeante ulilizzare una prossa,

Ingerire un anello af tenuta (5 nuove
can il late metalfico rivolto verso
l'esterno, sul lampone a portalo in
battuta sull‘astuccio
precedentements mantato.

Ripetere le stesse operazioni per gl
altri astucct (6) & 'altro anello ai tenuta
&),

Lubrificare con grasso prescrtfo
astucer e anelli di tenuta ed inserire il
distanziale interno (3.

Overhauling the rear
suspension rocker arm

Disassembling the rear
suspension rocker arm

Rockar mation is ensured through
rofler bearings (6] warking anta an
inner spacer (3. Two seal nngs (5)
fitted at outer ends keep the
lubnization oil into the cages,
Remowve the inner spacer (3] first and
then remove the seal nings (5 and the
roffer bearings (6) with a suitable
auller,

B 5o
[} not damage rocker seal

while pulling out the above parts.
Mevar fit seal rings (5] and roller
bearings (6] once removed.

Reassembling the rear
suspension rocker arm

Fit two new roller bearings (6] anta
the drifi no, 88713.107T and lubricate
wAth recommended grease,

Support the rocker arm properly and
then push the beanngs untif the ool
is fully home anto the rocker arm.

Cauwtion

Bearings shouwld be dufy
centered. Proceed smoothly: seart
with a press, if nacessary.

Fit new seal ring (5) onto the drift -

with meatal sidle outward- and push it
fulfy home onto the previously fitted r'
bearing.

Repeat the above procedure for the
athar bearings (6] and the seal ring
(&)

Lubricate the bearings and the seal
rngs with the recommended grease
and then fit the fnner spacer (3.
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Smontaggio e revisione
tirante ammortizzatore
Svitara e rimuovere la vite supeanare
(T), i tappo (200, la vite inferiore {17) &
Ia boccola (18).

Smontare [l tirante completo (17).

! tiranta {11} @ composto da un'‘asta
centrale, da due dadi (10) e (12] e da
dug snodi sfenci (8) e (13). Suglh
snodi, in cornspondanza del foro o
fulcragaio, lavorano due bussols (8L

Dopa aver imosso e bussole (81
verficare, ruotando a mana lanello
intemng, if gioco delfo snodo sfenco. in
caso di gioco eccassivo sastituiro,

Durante le oparazion: di
rcomoosizione fare attenzions al
dado (12) con filettatura
sinistrorsa, niconoscibie dalla
segnatura (A) va montato in
carfspondenza delis parte segnata
{A) dell'asta centrale (17)

Linterasse tra gli snodi deve essere
267 mm.

Modificando questa quota st madifica
lassetto della moto.

Serrare i dadi (10) & (12} sull'asta
cantralg (11} alla coppia prescritta
{Sez. C 3N

Removing and
overhauling the shock
absorber linkage

Undo and remove the upper screw
(1), plug (20 and the lowar screw (17)
and bush (181

Remove the camplete linkage (17,

The linkage {11) consists of a middle
rod. two nuts (T0)and {120 and two
ball joints (3 and (13). Two busheas (8]
wark onto the foints, close to the
fulerum hole.

Check ball joint play by turning the
inner ring by hand after removing the
bushes (B, Replace the ball joint in
case of excessive play.

At reassembly, ensure that the nut
{12) with left-hand threading
{marked with Abis fitted where
marked with (Al onto the middle rod
(11}

The distance betwsen joint centers
should e 261 mm.

If this distance is changed,
matoreycle track alignment will also
change.

Tighten the nuts (10) and (12) onto
the middiz rod {T1) to the specified
torque (Sect. C 3)

26Tmm




Rimontaggio
sospensione posteriore

Lubrificare con grasso prescrtto f
gambo e la filettatura della vite (16) &
if sottotesta del dado (7

Insarire if bilanciere completo (4) fra |
supporti del telalo.

Inserire la rosetta (18] @ spingsre 2
vite {16} fino in battuta sl telaio

Inserire sul lato opposto if dado (7).
Bloccare il dado (7] e serrare la vite
(16} alla coppia di serraggio prescritta
(Sez. C 3l

ingrassare filetto @ sorftotesta delle
vitl (1) e (14), di fissagoio superiore
ammorlizzatore e firante, ed
fmpuntarie nal bilanciere,

Disporre Vammartizzatore {19! con if
sarbatoin of compensazions in alto,
sul lato sinistro gsal telaio

Inserire lo snodo superiore
dell'ammortizzatare in
carrispondenza del foro posteriore dal
bilanciere.

Bloceare la vite (14] alfa coppia
prescritta (Sez, C 3.

nstalfare le boccole (8} sugh snoai del
tirante.

Inserira 'estremita superiore dal
tirante nel bianciere @ bloccare la vite
(1) allz coppia preschtta (Sez. © 31

Instaifare I'estremita inferore
dall'ammuortizzatore (18 e del tirante
(17) nal forcellona.

Refitting the rear
suspension

Lubricate shank and thread of the
screw (18] and nut underhead (71 wath
the recommended groase

Fit tha complete rocker arm (4)
betweean the frame SUpports.

Fit the washer (15) and scrow the
scraw (T6) fully home into the frame.

Fit the nut 7) on the opposite side.
Lock the nut (7] and tighten the screw
(16} to the specified torque (Sect. C
3l

Lubiricate thread and underhead of
the upper retaining screws (1) and
(14) for shock absorber and linkage
and fit them inta the rocker.

Posttion shock absorber (T19) with
campansation resenvolr up, on the
left side of the frame.

Fit the shock absorber upper joint into
the rocker back hole.

Tighten the scraw (14) ta the
speaified torgue (Sect. C 3.

Fit the bushes (8) cnto both linkage
joints,

Fit the upper end of the linkage inta
the rocker and tighten the screw (1)
to the specitied torque (Sect. © 3),

Fit the lawer end of the shock ==
absorber (131 and the linkage (17 into L
the swingarnm.




Ingrassare nel diametro di
scorrimento fa bussola (158) &
introdurla nel supporto del farcellone
con la parte cilindneca o

f4 '.I'J:"'.

al iato siisiro

forcelione.
Ingrassare filelto, sottotasta &

meatro di scormmeanta della wite o
aggio infe
cellone dal late destro

Bloccare Ia wie

rore (171 ad inseal

17) alla coppia dof
serraggio prescritta (Ser © 3,
Rimontare nella apposita sede dal

farcellione i tappo (20).

1 el

Operazioni Rif. Sez.

Rimontare || codone E 4

Dastanagre

Grease the bush (18] anta its shding
nto the swingarm

diameter and fit
support from the laft side, with its
parafiel side inward.

Grease thread, underhead and sliding
diameter af the lower rataining scraw
(17 and fit inte the swingarm from
the right sida

Tighten the screw (17) to the
specified torque (Sect, C 3),

Refit plug (20) o its

the swinganmm.

fable saat i

See Sect.

Operations

Fit the tail guard E 4




1y
vipe

1
£ Coperchiello catensa
3 Vite

Siring Z"(:‘.'.':‘I't'.l--ll,'.llf'.l."lu'_:l.".'i_'.'

4 Pi

e

G Catena

Corone Z=42

oy o i [
['-I.:'l L

;
12 Hosatta

T3 Dado

1 Ookel stop plale
o H Sprocket

7 Sprocker Z=42

8 Bust

g Cush drive dampet

Raar sprocket flanga
I Bush
2 Washer

13 -Nert

8 - TRASMISSIONE SECONDARIA

& - FINAL DRIVE

Vedi
Sez. G4
See
Sect. G4

Vedi
Sez. G5

Irmportan
I rifariments in grassotto allintarma di oUests apitola ndicana che

particols ntr nefle imimge

ra flanca del testo, ma

devono essard noercatl nelia presente avols asplosa.

Caution
Bold reference numbears in this sectian identify parts shown i this

i."\l‘u_f




—— Normale / Normal

Usurata / Waorn

Normale / Narmal
Usurata / Worn

Ispezione trasmissione
secondaria

Par verfficare ['usura della
frasmissione secondaria & necessario
procedere 8 controffo wisiveo del
pignone (5) e della corona (7). Se
profilo ded denti risulta come in figura
flinea tratteggiata) procedere alfa
SOENTUZIONS,

MNel caso della catena (6} occorre
musurare 16 passi manfenandola ben
lesa,

Se la guota (L) nscontrata nsulta
supanora g 296,59 mm, sastituire ia
catena,

Importante

La sostituziona delfa corona (7)
dava avvahire unitameante al pignane
motore (5] @ alla catena (G).

Inspecting the final drive

Check the wear of the final drive.
Visually inspect the front (5) and rear
(7l sprockats, If the tooth profile /s as
shown by the broken fine in the
figure, change the sorocksts.

To check chain (8) wear, stretch the
cham ang measure T6 finks.

it the length (L) is greater than 256.5
mire, change the chain,

n Caution
The rear spracket (7), the front

sorocket (5) and the chain (6) must all
be changed rogether

adizionefedition 08-03




edizone/adition 08-03

Sostituzione pignone
catena

Rimuovere Il coparchio pignonhe (2)
svitahdao fe viti {11,

Allentare [a catena (Sez. D 4),

Insanrg una marcia bassa e svitare le
dug Wil (3) sulla piastning ferma-
prgnone (4.

Aimuovere fa piastrinag (4) dall’albero
secondano cambio

Stilare i pignone motore (5) con
catena (6} dall’albero secondario
cambio e poi scarrucolare (@ catena
dal pignane stessa.

Removing the fromt
sprocket

Unscrew the screws (T) and take off
the sprocket cover (2)

Slacken the chain (Sect, D 4)

Engage a low speed, loosen both
screws (3 from sprocket stap plate
fedl

Remaove the plate (4} from the
gearbox secondary shalt

Shide the front sprocket (&) with the
chain (G) off gearbox secandary shaft
and take the chain off the sprockst



Rimontaggio pignone catena
Verificare che ia calettatura dell'albero
secondano e quella dal pignane
rsulting in perfette condizion!,
Instaliare fa catana (6 sul pignone (5],
fnsanra it mignone sull’albera
secondano cambia (B), come
rappresentato in figura, e spingerio
oltre [a scanalatura (4)

Insarre i pastrng di fermao (41
sull’albere secondario cambio (B) e
ructzarlo allinterng della scanalatura
(A} fino a fare comspondere 1 fori del
piastring (4) con 1 fori fifettatr del
Hgnone (B): orientare ! piastring ot
fermo con o spigola arrotondato
verso Il pignone

Apphicare franafiletti sulla filettatura
dalle vit (3).

Innestare la prima marcia

Blogcare lo viti (3] alfa coppia of
serraggio prescrtta (Saz C 3

Eseguire i tensionamento della
catena (Sez. D 4).

Fosizionare if coperchio. pignone (2}
serrando fewit! (1) alla coppia
prascritta (Sez. © 3)

Refitting the front sprocket
Check that the splines of secondary
shaft and sprocket are in perfect
conditiorn.

Wirap the chain (6) around the
spracket (5),

Install front sprocket on gearbox
secandary shaft (Bl as shown {n the
figure. Push sprocket heyvond spiine
{4,

Fit stap plare (4] o gearbox
secondary shait (Bl and tum {t inside
spling (4) until plate holes i4) match
with sprocket threaded holes (5)
position stap plate with the roundead
gdoes facing the spracket.

Smsar screws (3) threads with
threadlocker.

Engage the first gear,

Nghtan screws (3] to the specifiied
torque (Sect. C3).

Adiust chamn tension (Sect. O 41
Fasition the sprockat cover (2] and

tightan the screws (1) to the specified
torgue (Sect. C3)




Sostituzione corona

Operazioni Rif. Sez
P TTE T o .4
Allgntara g calena oa
Rl:f'lllj."JVl,l'L. la rmota G-;

pasternone

Stilare o fermaghio (4) of sicurezza del

dado (8).
Bloccare la rotazione del perno ruota
mntare con chiave & bussola il

dado ot bioccaggio (8!

Switare completamente il dado (B &
rimuavers la rosetia (Cl e la |l'.'1.l1::'.~.'.'_|

f Il..].-l L f":'.‘i‘;"".'l a ad corona (/)

Recuperara if distanziale con collare

|'_,'.-

Spingere con un mazzualo fa Hahgia
{18} con parastrapp (S fuorl dalla
corona (£

Rimontaggio corona

Verificare [z condizione delle boccole
parastrapof (9) ed eventualmente
sostiturle imuovendole dalia flangia.

Par i nmontaggio esaguire e

CRErEIIm 1 mods nverso,

Qualora fosse necessano Mimuovera |

parastrapm (3) avendo cura df

ingrassare tufte le superfict ai
accopmameanto e sottotasta de dadi

(13) ai fissaggic boccole parastrapn)

(9] con grasso prescritio.

Ezeguire Lna 7
seguendo le istruzic
seXione

Per il nmantaggio del dado (8) & del
fermagiio (4! fissagaio flangia porta
corona sequire le specifiche riportate
per il dade of bloceaggo ructa, alla
Ser 4.

Changing the rear
sprocket

Oparazioni Rif. Saz.

Rimontare la ruota G4
postarone

Tendere la ca D4

el AR ... B ... RO _ - W

Operations See Sect.

Slacken the chain [

Ramove the rear whesel G4

Aemove safety cfip (Al from nur (5]

wk the wheel shaft and then undo

the lock nut (B) with a socketwrench

Completely loosen nut (B) and
remova washer (C) ang flange (10)

fogerher with rear sprocket (7}

Take spacer with collar (D).

Tap with a mallet to remove flange
{100 with cush drive damper (8) out of
raar sprocket (7},

Refitting the rear
sprochet

Check the cush drive damper bushes
(9} for wear, Remova them from the

flange and change them:, ifnecessany.

Follow removal instructions in the
revarse order to nstall

I -"-'"'n.-n'.‘-bl--i-f}’. remove cush drive
damper (8, grease mating surfaces
ahd cush drive damper bushes {9)
sacunng nut (13) undarside with

O o Qraasa.

Chaeck tar wear as descrnibed at th

beginming of this saction.

For the reassembily of nut (Bl and clip
(A} sacuring sprocket flange, follaw
the same specifications of whee! nut,

in Sect, G 4

inclicated

Operations See Sect.

Rafit the raar whee! 34
AL-'_.'L-'SI cham tensian 0g




Lavaggio della catena

Il corretta lavaggio della catena con O
rings deve essere effettuato con
patrohio, nafta, oppure oo o)
pararfing.

E da evitare assolutamente ['utilizzo of
Denzina, trigling & of solventi di ogni
tipa, che potrebbera danneggiare gli
C-rings in gomma, Per guesta ragione
sona da ewvitare anche | prodotti spray
nan specifici per catene O-ring.

Lubrificazione della
catena

Nella catena con O-rings Ja
lubrificazione antiusura & assicurata
dal lubrificante ariginale sigiflata, nella
zonag df lavora pemo-bussola, daglt
stessi O-Ring. £ tuttavia
indispensatile provvedere ad una
lubrificazione periedica a scopo
profettiva sig delle party metaliche
della catena che degl O-Ring.

La lubrificazione di quest uitimi ha lo
scopo df manteneri sufficentemente
elastici per garantire fa massima
tenuta.

La lubrificazione a scopo protettivo si
ottiene applicando, con un semplice
pennello, suilintera lunghezza della
catena, sia all'interng sia all'esterno
un velo di ofio da cambic ad alta
densita {Sez. C 2)

Washing the chain

Chains with O-rings must be washed
in pefraleum, digsel fuel or parafiin
il

Do not use fuel, trichloroethylene ar
other soivents which will damage the
ribber Orings. Use only sprays
which specify that they are for use
with O-ring chains.

Lubricating the chain
O-ring chains have sealed, life-lubed
link studs and bushes. However,
these chains need lubrcating at
regular intervals to protect the metal
parts and to keep the O-rings soft and
plhiable for gquaranteed sealing.

Lising a brush, apply & thin pratective
filrm of high-density gearbox oif along
the entirg length of the chain both
inside and outside (Sect. C 21




Mototelaio

Frame




T - MANUBRIO
Smontaggio manubric

Rimantaggio manubrio

2- STERZI'.I

cannoatto di =

natto o s

Rimanta

Rimontaggio pedane postenarn

5 - CAVALLETTI
Smontaggio cavalierto fa

Rimontaggio cavallatto late

rdie

6 - CONTROLLO TELAIO

Smonie

cormpanant! strutturall e tela

Controlla del telaio
""""l'"-"T"I qoic cof

a4

ttural e telaio

OOt :

7 - FANALE POSTERIORE E
Fﬂﬂrﬂfﬂﬂﬁﬂ

"""'r_"'""" Ty ||: NEr fH

=

Aimentagglo fanale pesteriore e portatarga

'l' Hﬂﬂﬂlfﬂﬂﬂ

2 - STEERING

Adiust .'-r.: steernng bearir

4 - FOOTPEG SUPPORTS
Remowving the footpegs
g the rear footpegs

g e TronT .‘-:3{'5? 2gs

5 - STANDS

Removing the side stand

R HTIOWING frame and structura parts

1cking the frame

ng frame ana strucrural parts

7 - TAIL LIGHT AND NUMBER PLATE
HOLDER
Rermoving the fail fight and

Fitting the tai ligl

wimber plate hoidar

it and the numbear plate holder

) 0y o L

)




Ky =
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5 B O U T 1 TR

Cavailorto

Tappa

Wite

Colonnetta

Lbalt
Plug

i

Stud bolt

nolebar

1 - MANUBRIO

7 - HANDLEBAR

.= Vedi
e Sez. F1

e See
: : Sect. F1

u Importante
! rifarimant |

exploded view dia,

laxt.




Smontaggio manubrio

Removing the handlebar

Operazioni Rif Sez.

Operations See Sect.

I':‘il._l NUaverg .'|I r_'_D.lj'lal'l.'_]l"_'l F T

P5
commutatore oastro
wavara il comando F3
freno anferore
Rimuovera if P5

commutatore sinitstro
Rimuowvere if comando 2

idrauico finone

Rimuowvere | tappi (20

2wt (3 o

Alenlare e r

fissaqoio cavallatti

Rimuowvere { gue cavallotty (T) di

fissagogio manubrio

Rimuovera il

e
rio (<) dailla

proona sede sulla testa di starzo,

Rimuovera lg colonnette (5).

Per rimuovere le manopole (4l fare
riferimento all'esplosa of inizio
capitolo

Remove the throttle 1

control
Remowve the RH switch F5H
Remove the front brake Fz

canmro!

Remove the LH switch e

aie | th

Remowve the hy

clutch control

Remowve the plugs (2),

Remove the retai

Li-baits (T)

g screws (3 for

Ramaove both handlebar U-bolts (1),

hand r{d) from its

searl onto tha stee

g head.

Hemowve stud bolts (5).
Refer to the exploded view at the

becinn

fre Rane




Rimontaggio manubrio

Fosizionare le colonnette (5) nella
propra sede sulla testa di sterzo
0giZion

ol 1
ae

are il mancubrio (4} nella sede

aefte (5.

Pasizignare | cavallotty (T) sul

hrea ).

Importante

Pas

avalloth
orientandeo fa freccia (B), sull
dorso, versa il serbatoio.

nare !

Pasizionare it manubria in modo che
le punzonature (C) si trovino sL
stasso piano delle sedl sulla tests,

corme mosirata in figura.

o

Applicare grasso prescritto sul filetto

o sy PN g
delle vitt (3).

Fissare { cavaliotti {1) awwitando fe viti

(3).

Serrara e viti {3) alla coppia prescrtta
(Sez C 3!

Rimantare | tapoi (2).

Per il nmontaggio delfe manopole (Al
fare nifanmento all'esploso af inizio

capitolo

Operaziont Rif Sez.

Instailara il comanda F3

freno anteriaore

e
[ ]

Instaliare il comando =

accelaratore

Instaliare i comando Fz

e -
PO (ol

Installare il

oo

-
th

utatore sin.

Fitting the handlebar

Fit the stud bolts (5} into its seat onto
tha stearing head.
Fit the handiebar {4} into its seat onto
the stud bolts (5).

o POy A0 SR el | 1 I CPR P | Ny Aol
Position the L-baits (1) anto the

handiabar {4),

Caution

The arrow (Bl onta the U-bolt
backs should point the tank
Fasition the handlebar so that

s (Chare aligned with head
seats as shown in the tigure

punche

Lubricate the scraw thraads (3) with

the recommended gregse.

Tighten the screws (3) ta secure the

U-balts {1).

Tigh the scraws (3) to the
spacified torgue {Sect. C 31

Fit the plugs (2).

Rafer to the exploded vigw at the
beginming of this chapter ta refit the
handiegbar grips (4.

Operations See Sect.

Install the front brake 3
control

Install the AH switch =ik
Install the throttle F1
control

Instail the clutch fe
hydrawlic control

Install the LH switch Eh




& Rosetta

Base di sterro
10 Vite

1T Grano

12 Dado

13 Paraspruzei

I Serew

2 Steering head
3 Ring nut

4 Seal ring

5  Bearng

Beaaring

1z
Bottom voke
10 Screw
11 Dawal

her

12 Nut

13 Splash guard

2 - STERZO

2 - STEERING
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Registrazione gioco
cuscinetti di sterzo

'(T Note
M Fer la registrazione del gioco
Fharze seguire quanto
alla Sez. 0 4

et ol

rportato

Qualora non sl risolvesseara | problemi

care 1o =

o dusura
nzFo () e (6l
Jalmente sostitutrli come
rportato al paragrafe “Smaontaggio
campanenti cannotio df sterzo ™ di

questo capitolo

e cus

Regisirazione sterzata

Alfentara [ dadf (T2).

Allertare i grani (11 di reqistrazione
su erntramb | lati delia base ot sterzo,
Munirsi di uno spes caliby
msarto sul fodero della forcella, di
6+6.5 mm, opowre usare un calbro.
Sterzare i gruppo forcella varso
destra fino & portare a contatto lo
spessare (A), con il tubo supenore del
tefalo.

Portare if granc (T1) oi regisrrazionea
opposto al lato della sterzata, a
contatte con i fermo sul cannotta o
slerzo.
Applicare frenaf
dado (T2)
fdantenendo fermo it grano (17),
bloccare if dado (12),

Ruotara if gruppo forcella verso i lato
opposto! regisk

laltro grano e b
dado,

lettt sulla filattatura

re allo stesso modo

Adjusting steering
bearing play

B
b See Section D 4 for steering
bea play adiustment.

If the problem persists, inspect the
staaning baarings (5) and (6} for wear

2, The

and replace as rege

replacemeant procedure is detaled in
aragraph ‘Disassembling the

1 tube comporne

Saction.

Adjusting the steering
angle

Loosen the nuts (121

Lopsen the adiusting dowels (11} on
bottom yoke si
Fita 6-6.5-mm calibrated shim (A) inta
the fork outer sfeeve or Use a gauge.
Turn the fork assembly to the right
unitil the shim (Al is against the upper

appasita to the steering side against
tha steaning tube stop plate.

h threadlocker to the nut thread

Hald the dowel (17) and tighten the
nut (121

Turn the fork assembly to the laft
side. Adjust the ather dowal as
described above and than tighten the

L




Smontaggio componenti

Disassembling the

cannotto di sterzo headstock paris
Operazioni Rif Sez. Operations See Sect.
Rimuovera il manubrio H1 Hemove handlebar H1
Rimuovere gn'l.'.:?-!-:-‘.‘.u'f G2 Remove the fork legs G2
fareeila
Note
Note & All camponants installed to

Tuttl | componenti che song
fissati sulla testa & sulta base di
sterzo, compresa [ cavi elettricl e la
trasmission) flessibill, possano
rimanere mantatl a condizione chea
non vadane a interlerire con le
ORErazion da eseqguire.

Allertare la vite (1) che blocca fa testa
di starzo (2) sulla ghiera (31,
Sfilare la testa di starzo (2).

Con I'attrezzo cod. 88713.1058
allentare la ghiera (3) e svitarla dal
permo o sterzo.

Sfilare dal perno di sterzo 'anello di
tenuta (41, Nanello interno (Al e la
corana di sfera (B) dal cuscinetta (B)
superione,

Sfifare dal tuba del telaio fa base di
sterzo (3] completa di pemo

Stilare fa corona o sfere (Bl del
cusainatto nferiore (6).

Sul permo nimarra pasizionate Fanelio
interno (A) gel cuscinatta inferiore (6)
e if relativo aneflo df tenuts (7).

stearimg head and battom yake,
including electrical calves and
Bowaan cables, may be left in place,
as lang as they do not impair the
disassembly procediure.

Loosen the screw (1) secuning the
steanng head (2} onta tha nng nut (3},
Remove the steerning head (2)

Loosen the nng nut (3) with the tool
no. 88712.1058 and undo from the
steering shaft.

Remove the seal ning (4), the inner
ring (A} and the ball ring (B of the
upoer beanng (8} fram the steering
shaft.

Fulf out the bottom yoke (8 complete
with shaft frormn the frame tubea.

Remowve the ball ving (B of the lower
bearing (6).

The inner ring (A) of the lower bearng
6] and the seal ring (71 will stay in
pasition onto the shatt.,




;ﬁ&?rs’___{qsi;

T .

Utilizzare un estrattore univarsale (deal

:riimugvere [anello

SlanZ

fipo raffigurat

rtermo (A

Ve

di sterzo, facendo mc
13- sede

Importante
D Gl anellh of tenuta (4) e {7 a i

cinett! (&) e (8} rimas:

o montali.

100 Fav

T VYanna

Rimuavare gh anelli esterni (C) dei
cuscinetti dal cannofto utifizzando un
nzone adegualto e facenda molta

ZI0NS 8 Non rowv

ra la sedl,

Rimontaggio componenti
cannotio di sterzo

Importante
| euscinetty (8 a (8] del cannatto

sona ugual ma & Necessario evitare
assolutan

camponanti

ante df scamibnarne |

8 BCCLTE
grasso presc
contatic.

2nta ¢

2

L=Race 4]

e 50 {

cr i

Per il montaggio degh analli estam)
fC) dei cuscinetti (8) e (6] sul cannotto
del telaio & nacessario disparre
dell‘artrezzo 88713.1062; procedere
nel modo seguente:

scaldare if cannotto a8 150 °C:
posizionare correttamente gl anell
astemi (C) nelfe sedi del cannatto:
inserire nell'aneallo inferiore la bussola
fissa (£, quells con foro filettato)
dell'attrezzo;

insenre nell'estremita suparorg
dell'asta dell'attrezzo,
mobiile (Fl e portarla in battuta

tHo supariare;
con chiave

alll estarni (C)

MAta

PO

in battuta o
sul cannotto del telalio;
& mantato lattrezzo fing al
1enta del car
l'appoggio del cuscin
nelle sedh.

matha per
el

Remove the
Sa0er &
with a univer

nner mng (Al and the
shaft

'y P
LA ot

ram the stee

P R |
ool D0

damage the seat.

Caution
Do not refit removed seal nings

(4) and (7) and bearings (8) and (8]

Remove the bearing outer rings (C)
from the headstock with a suitable

dnft. Do nat damage

ring seats

Reassembling the
headstock parts

areg 'd

nat be inter

Caution
Headstock be.
Howvavear, thay should

changed.

Daeply clean and lubncate the
cantact surfaces with the
recommendad grease.

Uze the fool no. 88712, T062 to Iit the
otter rings (Cl of bearings (5) and (6)
ortfo the headstock. Proceed as
follows!

heat up the headsiock at 158 °C
correctly posimion the outer nngs (C)
inta the headsioc
fit the fived bus
threaded holg) of the tool into the
lowar ring,;

fit the mahile bt
side of 1
fome onto |
fen the
rings (C)
headstock with 2 sutable wrench;
laave the ool fitted until the
headstock is cool so that beanngs are
supported into their seats

s ) o

with tha

{F) into the upper

it (G) and seat the outer

home inta the




rre nel perno o sterzo (O fa

rasatta (S lanelio of tenuta {7) fcon if

lalr

anallo

Fit the o
| o i ste wone  Stec
cod. 88713.1072, Premere Manailo
iterno (A sull'anallo of tenuta (7).,

T

ift no. 887 13.1072 into

tha seal nng

fnner ring (4

wicate the

ormande

Inserire nel parno o sterzo (D) Ia

corana di sfare (Bl con il lato di

inferiore d

Oe N

Jra

|'r‘;:_\'§_' i

ire il perno di sterrzo, all'internc
o inatto portandoio a5

in appoggio,

N menie




Installare i gruppo base di sterza sul
Telano.

Insarnira

nello estarng superiore
(C) del telaio, fa corona di sfere (B}

oppartunarnenie .'-u".‘!.'.‘l'u'.l.‘.i.‘ic'."!'u'.l

Mantare sul cannotto Nanello interna
(A dal cusoineito supenore (5), con i3
parte df diametro magoiore, méalta
verso lalto.

ol Ao ai tenwta () cor
superficie piana versa 'alta,

tare ar

Awvitare manualmente la ghiera (3) o
stro fino a portarla (i battuta

‘aneila di tenuta i4).

Posizionare & ghiera (3) la bussola
specEe cod, 88713 1058 sulla gquaie
I."'-'

applicare la chiave dinamametrica.

Serrare la ghiera di registro (31 alla

@ g testa di sterzo (2) sulla
ra (2} facendso corrispondare la
degh stell forcalla con le
canrmispondenti sulla base dif sterzo.
Riposizionare glf steli forcella nel
modo descritto alla Sez. G 3

sdre la vrte (T)

Bloceare la vite (T) sulla testa di sterzo
alfa coppia preseritta (Sez. C 3)

Ingrass

Fit the bottam yoke assembly onto

the frame

Gragse tha ball ring (B} and then fit it
anto the upper outar rnng (Cl

Fit the inner ring (A) of the upper
bearing (&) onto the steering shaft; its
largar side should be face up.

Fit the seal ring (4) with its fiat side
face up

Tighten the adiusting ring nut (3] by
hand and take it fully home onto tha
seal nng (4).

Position the special bush no

88713. 1058 onto the ring nut (3 and
than it the torgue wranah on the
bush,

Tighten the adiusting ring nut (3) fo

2 spectfied forgue (Sect. C.3)

Fit the steering head (2] onto the ring
nut (3. Fork leg seats should be
aligned with the bottom yoke seats
Position the fork legs as specified
under Sect. G 3.

Graase the scrow (1)

Tighten the screw (1) anta the
steenng head to the specified torgue

{Sect. C 3).

Operazioni Rif Sez.

Rimaontare qlf stalf G
tarcela

Rimantare § manubrnio H1

Operations See Sect.

Fir the fork legs G2
Fit the handiebar H 1




Piastra porfapadana sinistra g - SUPPORTI PEDANE

I

2 Frotezione sinistra

3 Ve

4 Pedana anteriore sinfstra 4 - FOOTPEG SUPPORTS

5 Vie

& Gommouna antivibrante
£ Rosatta

& Distannale

9  Protazons destra

0 Malla

171 Anello

12 Piastra portapsedans destra
13 Parno

T4 Pedana anteriore destra
I5 Vite speciale

6 Rosefta

7 Gommine antivibrante
8

b

Lato sinistro
LH side

Vite Vedi
: Sez. F5

5 See
Sect. F5

? Fiastra portapedana sinistra
0 Piastra portapedana destra
21 Vite
2 Protezione sinistra
23 Protezione dastra
24 |l,-",'|*_."_|
25 Anallo
26 Moliz
2
..—'

Vedi Sez. G5
See Sect. G5

7 Sfera
28 Pedana sinistra
29 Padana destra
20 FPlastnno
31 Perno
Lato destro
RH side

£

Left focipeg holder plata
[ aft protection

Scraw

Oy B £ G By —

Front left footpeg |
Screw \ \
Vibration damping pad ) b % 6

i 15 16 17 18

Spacer
Hight protection
24 |

18 Spring 22S5x/LH ' o5
11 Ring 23 Dx '.f'~-H!:| :

o

=
C

16 Washey

17 Vibration damping pad

18 Scraw

19 Laft footpeg holder plata
20 Right foofpeg holder plate
21 Screw

22 Left protection

23 Right protection

24 Screw

25 Ring Importante
26 Spring u | riferimenti in grassetto allinterno df questo
27 Bail particolart nehiamat non sono presanti nelfle fmme

28 Left footpeg devana essere ricercali nalla presente tavola asplosa.

29 Right foolpeq
30 Flate Caution
31 Fin Bold refarence numbers in this section identify parts shown in this

(]
exploged view diagram. These parts do not appear in the figures near the

12 Right Tootpeg holder plate ! i

13 Pin TN 26
14 Front right footpeg o o

15 Special screvy e i 7

4 _I.'-I o A
19Sx/LH ' | . 28 Sx /LH
20Dx/RH 21 31 27 3029Dx/RBH

capitolo indicano che |

tanco del testo, ma

text




Smontaggio pedane

Le agperazioni di nimozione di seguito
descritta sono analoghe sia per la
pedana destra che per la padana
sinistra.

Per muovere la plastra portapedana
destra (12}, nmuovere la pompa-freno
postaniore (A). svitando le due witi (B)
& lasciando f}CI."u'l'J'_I_:,‘EFTﬂ '3 pompa
all'impianto,

Sollevara l'interruttore stap freno
posteniore (C) dal cablaggio principale
Sez. P 1),

Syitare Ia wite speciale (14) facendo
attenziona alla rasetta (16)

Switare le due wviti (18) o fissaggio
piastra portapedana destra (12) al
blogco motare recuperando le rosetie
(71

Rimuovera la piastra portapedana
completa (12) dal motoveicola e
separarta dal gomming antivibrante
(17%

Prima df nmuoveare la plastra
portapedana sinistra (1), switare i3 vite
(E) e fissaggio dalia levetta comando
cambio (D) al motore e lasciare

collagato i gruppoe cambico alfa piastra.

Switare la vite speciala (15} facenda
attenziona alla rasetta (16)

Swvitare le dueg vit! (5] oi fissaggio delia
piastra portapedana sinistra (1) al
blocco motare recuperando le rasatte
(71 e il distanziale (8)

Removing the footpegs

Faflow the same procedure far both
Lt and ek footneqg.

LUnda tha two screws (B) and remaove
the rear brake cylinder (A) to remove
the .. footpeg plate (12). Da not
disconnect the brake cylinder from
the braking system.

Disconnect rear brake switch (C) from
the main wiring (Sect. P T)

Unda the special screw (15), keap
washer (16).

Undo the two screws (15) securing
right footpeg plate (12] to the
crankcase, keap washers (7).

Remowve the complete footpeg plate
(12); datach wbration damping pad
(171

Undo the retaining screw (E) secuning
the gearchange control lever (D) fo
the engine to remove the Lh. footpeg
plate (1), Do not disconnect the
gaarbaox assembly from the plate.

Undo special screw (15), keap
washer (16).

Undo both serews (5) securing the
left footpeg plate (1) to the engine,
keep the washers (7) and spacer (8),




Rimuovere fa piasira portapedana
completa (1) dal motoveicolo e
separarla dal gomming anlivibranie
(17

Par separara la pedamne anterior (4) &
(1<) dalle piastre portapedana (T e
(12) occorre imuovere Nanello i
fermo (11) e sfitare if pama (131

liberando le pedane e fa molla (101,

muovers
a (2],
svilare la witi (3) di fissaggio protezioni

alle piastre portapedana.

Oualora fosse necessario
e protezioni destra (9 o s

=

Remove the complete footpeg plate
(1) keep the wibration damping pad

(17).

Remove tha snap ring (171 and pull

aut the pin (13) thus releasing i
footpegs and spring (10) to uncouple
front footpegs (4) and (14} and plates
(1) and {12),

If necessary, remove nght protection
(9] or left protection {2), lo
sorewes (3 securing protections to

footpeq plates.

Tl




Smontaggio pedane
posteriori

Le operazion) of nimozione o seguito
descritta sono analoghe par

gnframbe le pedane.

Removwing the rear
fooipegs

Follow the same procedure Tor both

lootpegs.

Operazioni Rif. Sez.

_|'{‘|-'_|1l__l.'_fllp"-'."'_""' |'l| G.I-.uqlr-l,(-l, II :}
sella-codone posienore

a | fianchetti lateral

Per nmuovara iz matra portapedansa

tra (18] svitare le due w e
rmuovera la plastra con pedana

passegoere (28! complata

Per separare la pedana passe
(28] dalla piastra ai supparto,
nmuovara "anello (25) g sfilara if
parna (31} iberando fa padana (281,
plastrini (30), le sfere (27) e la n

[26]

N

[

Operare analogamente per la pedana
destra (28]

Clualora fosse necessarno fmuovers
la profesio {221 o destra (23),
svitara la wite (24) a fissagaio

proteziont alie plastne portapadans

Operations See Sect.

Remave the seat-and- g
tail guard unit and side

body |

g
e
MELS

To remove the laft footpeg
urtde bath screws (21) and
the plate fogether with complete

passanger footpeg (28).

Remowve the snap ring (250 and puf

out the pin (31] thus releasing footpeg
{281 plat of SEring
{26} to uncouple passengar footpeg
(28] and plata

it I
ar e

Folowy the same procedurs
r.h. foatpeg (259)

It necessary, remove left protection
(221 ar night pratection (23}, loosean
screw (24) securing protections to

footpeg plates.




sezione / section

Rimontaggio pedane
anteriori

Le aperazioni of rimontaggio ol
sequito descritte sono analoghe per
ertrambe la piastra portapedana.

Oualora fossere state nmosse e
proteziont destra (9 o sinistra (2),
fissarie sulle plastre portapedane con
e witi (3) applicanda frenafilert) a
serrando alla coppia di serraggio
prescritta (Sez. C3).

Introdurre la molla (10) tra le battute
dalla pedana anteriore (4 o (14l e
maontarla sulla piastra pertapeadana,
Insarenda Nestrenmita rettifinea (F)
della malla (10) nel foro dealla pigsira.

Intredurre dal lzto anteriore 1 permo
{13), opportunamente ingrassato, e
bloccario sul lato oppesto con 'anello
at farmo {111

Per il imaontaggio defla plastra
portapedana (1) e (12), verificare
Vintegrita dal gommina antivibranta
{17} e (6, se necessario sastituino,

Introdurre i gommine antivibrante
(171 all interno della sede della piastra
portapedana (12] e pasizionare
lassieme sul perno forcellone & in
cornispondenza dei fort filettat swl
blocco motore.

lmpuntara le vitt {18) facendo
atfenzione a posizionars le rosette (7)
fra la piastra portapedana e if blocco
matore.

Serrare e witl (18) alla coppia di
serraggie prescritta (Sez. C31

Impuntare la wie speciale (15]
interponendo la rosetta (16) tra la vite
e if gomming antivibrante (17).
Serrara la vite (15) alla coppia of
sarragaio prescritta (Sez. C3)

Refitting the fromt
fooitpegs

Foliow the same procedure for both
footpeg plates.

If removad, fit r.h. protection (9 or Lk
pratection (2} on footpeg plates and
secure them with screws (3), apply
threadlocker and tighten to the
spacified torque (Sact, 3]

FPosition the spring (10] between frant
footpeg stops (4) or (14) and it it onto
the footpeg plate. Insert spring (10}
straight end (F) inte the plate hole.

Fit the duly greased pin (13} from the
frant and lack it on the opposite side
with the snap ring (11,

Before refitting footpeg plate (1) and
(12), check vibration damping pad (17)
and (G) for wear, replace (f necassary,

Fit wibration damping pad (17} insida
footpeg plate (12) seat and it this
assembly To swinganm pivat shaft at
the threadad holes on the engina,
Start screws (18) in thair holes; make
sure washers (Fl are propeny in place
between footpeqg plate and
crankcase,

Tightan the screws (18] 1o the
specified forque (Seet. C3L

Start special screw (T5) in its thread,
fit washer (168} in-between the screw
and vibration damping pad (17,
Tighten the screw (18] ta the
specified targue (Sect. C3),

edizione/edition 08-03




R
posteriore (Cl e nimontare fa pampa-
freno pasterare (A) fissandola con le
witi (B).

Sarrare e witi (B) alla coppia df
serraggio prescritta (Sez. C 31

serire [lintarruttore stop freno

omntaggio della mastra
portapedana sinistra (1) esaguire la
operazion affettuata per il
3 piasira portapedana
destra facenda in particolare
attenzione a fissare la plastra
portapedana sinistra (1) con e viti (15)

interponerndo i

fimontaggio ge

56 la levetta comando cambio
(L) sl albero cambio
Serrara a2 vite {E} of fissaggio delia
levetta comanda cambio (D2 alla
copma o serragoio prescritta (Sez.

c3)

Refit rear brake switch (Cl and refit
the rear brake cylinder (Al Secure
with serewves (21,

Tighten the sorews (Bl to the

spacified torque (Sect, C3)

the same g
refitting right foolpeg plate. Secure
laft footpeg plate (1} with screws (11
fit spacer (8 in-Detween

Fit gearchange control lever () an
gearchange shait

Tighten screw (E} secuning

gearchange control fever (D) 1o the

specthed torque (Sect: C3)




Rimontaggio pedane
posteriori

Oualora fossers state nmosse le
protezion; : tra (22) o destra (23],
astre partapedane con

la viti (24) & serrandole

Fasark
Hssane s

copoia av
e ]

e P
LG (2B L

Posinonare la malia (28) tra le baliule

dellz padana (251

stra (19)
posizionando | plastrin (30) e le
{27) tra le battute della piastra
portapedana

sfara

Te dal lato superiore if perna
(31}, cppartunaments Jrassato, e
bloccarfo sul lato opposto con 'anelio
(25).

“asizionare

fntr

la piastra sul telaio @

Lioccare e witi (21) alla coppia

prescritta (Sez. C 31

Eseguire la stassa procedura per la
pedana destra (247,

Refitting the rear
footpegs

naved, it Lh. protection (22} or
r.h protaction (23! on foolpeg plates
and seclie th screws (24),
tighten to the specified torque (Sact
3l

2 then wi

Fit spring (26! between foolpeg stops
Z8)

FPasition the feotpeg on the plate (T3),
@ plates (30, the balls (271

the footpeq plate stops.

v greased pin (31) fram the
top and lock it on the opposite side of
the snap ring (251

Fit tha plata an the frame and tighten

Fit the o

tha

el

ws (21) to the specified

torque fSect. C 31

Foliow the same procedure for the

r.h. footpeg (29),

Operazionr Rif. Sez.

C a2

Rimantare | E3

Ses Sect.

the seat-and-taif =3
juard unit and side

ady panels

Operations

Pl ]




I Cavalletio

B P

3 Flastra supporta
g Vile

5 Interuttors

& Nolla

Fastrina

Parna rotazione
Dado

10 Parng piastra

o 0o o~j

1 Stand
2 Scraw
3 Support plata
4 Screw

Switch

Soring
_(' .I -llll:| I‘l‘\
8 Pt
g Nut

10 Plate shaft

5 - CAVALLETTI

5 - STANDS

10

n Importante
I riferiment in grassetto al ] questo capitolo indicano che @

particalan nchiamat 1 a hianco del testa, ma

FEVOND a5

X0

arge noarcall
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Smontaggio cavalletto
Iaterale

Swvitare le dua viti {2) df fissaggio d
fetto al

o

piastra (3) o supporto cave
motare e rimuovere I caval

laterale complato

Scomposizione cavalletio
faterale

Svitare fa vite (4) of fissaggio e
rimuovere Uintarruttore (5 del
cavallatto.
Sganciare le molle (6) di ritorme
letta dalla pis 1a piastring (71

la prastra (3) supporto

cava

perno (8) di fissaggio
ITo alla plastra e nmuovere la
stampela laterala (1) e if dado (D).

Ispezione cavalletto laterale

Verificare, infraducendo la stampella
nalla piastra, che NonN wi sia gioco
gccassivo e che le due estramitd della
stampelia non isultine plegate
nspetia al fusto.

individuando segni df fratiura

il caval

ifica de arrutiore (&)

consultarg la Sez. P 6

Ricomposizrione cavalletto

nella laterals (1),
grassata, nella

aria con if perno (8] 8

opport
piastra {3} a fi
il dado (9).
Serrare if parno (8! alla coppia
prescntta (Sez. C 31

Fasizionare fe molfe (6] i rforme
cavalletto, g sulla prastring
(7 e sulfa stampelia (1)

Fasizionare terruttore {5) sulfa
pastea, i appoggio sul permo (&),
Mantare fa wvite (4) di fissaggio e
biocearla alla coppia prascitia (Sez. ©

3.

Rimontaggio cavalletto
Iaterale

Posizianara la piastra (3) sostegno

cavalletto sul telaio e montare le dua

vit (2} appl dio frenafilatt

presoritio.

Serrare le viti (2} alla coppia prescritta

iSez C 3

Fer il posizionamento del cablaggio
erruttors cavalletta fare nfarimento

alle tavole Sez. P 1.

Removing the side stand

Undfo both screws (2) securing t
stand plata [3) to the engine and then

e

he

1wove the complete side stand

Disassembling the side stand

Unag the retaining scraw (4) and
remove the switch (5) trom the stand.
Release the sornas (B) for stand
returt from the plate (7] anto the
stand plate {3) and remove the
springs.

LUinda the pivot (8
ta the plate and then remave the side

stand (1) and the nut {9)

! securing the stand

Checking the side stand

Insert the nd inta the p
and check for praper play
ansure that stand ends are not bant
Replace the side stand, If cracked
Check the switch (5 as specified
under Sect. P 6.

Assembling the side stand

Insert the duly greased side stand (1]
into the plate (3] and secure through
piver (8] and nut (81

Tighten the pivot (8] to the specifiad
tore
Paosi 5 (8} for stand

e ta the plate (7} and

e switch (5] onto the plate
against the pivot (8
Fit the screwe (4) and tighten fo tha

spacified torgque (Sect. C 3).

Fitting the side stand

Fit the

stand plate (3) anta the frame
with

crews (2

and fit both sc

threadioc

crewes (2] to the
specified torgue (Sect. C 3).

Please rafer ta Sact. P 1 for stand

switch wire routing




Frame

i T L'.‘l'.;?l{".-

6 - CONTROLLO TELAID

6 - CHECKING THE FRAME

/
= W /

qg_ %/

Importante
n { rifermenti in or

particolar

stto all'interno di questo capitola indicang che

100 Sone presentt nalle

1co dal testo, ma

davang essere ricercatl neila presente tavaia es

Caution
Beld raferansoe nu

wWmoers n s section deniily parts shown

exploded view |\J ram Th

rese o

s do not appear in the figures n

fext




Smontaggio componenti
strutturali e telaio

Par g5 FLNE P Recassant cantroll

F ECES:

dimansional sul tela

Sirutturi

S

rimugvereg [utlte ie savra,

montaie su o 85!

SEZIONE

procedura

Controllo del telaio

of praduttore @ la

FICUNGZZa genara II"_' f.'.f'-'l' ENE .'Il-' ¥ i'.'..

Rimontaggio componenti
strutturali e telaio

B & VErmni
proceders alla
izione del motaciclo

a1 ora

Removwing frame and
structural parts
Before perfarming the frame

al chacks, you w

The f

wing diagrams shows the

parts o be ren

e raelevant

-t e referred ta for

4 ¥

e Nt

frames which are

Rep

f damaged. Do not try and §
1 IMay

vialaton
T hy E.EC

AL b=}

F arldl overal proguct

rasponsif

safely

Refitting frame and
structural parts

When finis

assemit

11T &g




Yvy

MoTOCICLO
COMPLETO

Y

TELAID

Y




COMPLETE
MOTORCYCLE

Y

vy ‘

FRAME

YVYY




Dimensioni generali {mm) Overall dimensions {mm)

w2 3775 -l
-y
692.5 140.7
- | 3 -
m
oy
=
g 7P T R o Sy v i
ol = T : ™
b " o
74 xt =
Q-1 || !
N \t\ e | l.n"' =
., Ao 1_{0} o : -
U p—t '




Partatarga 7 - FANALE POSTERIORE E PORTATARGA

Fascatta
Farialing posteriore .
Tegolo protezione 7 - TAIL LIGHT AND NUMBER PLATE HOLDER

]

g

3

A

5 Fanaling posteriore
6 Wits
7

g

)

Gomming antivbrants
Distanziale
Dado
O Indicatore di direzione
1 Cablaggio algttrico
Z Dado
13 Piastra
i Indicatore of direzione
15 Vite
16 Dado
17 Dado
18 Rosatts
18 Catadio
20 Piastra
21 Daga
22 Gomming
23 Dhstanziale

tire

1 Number plata holdar
2 Clamp
2 Taif L2 Tt
4 Tail guard
5 Tail light
(&) S— Crans
7 Vibration damping pad
=} S}"""'""

() AcdiATT
g Nut
13 Turn indicator

11 Wining 14 |

12 Nut

13 Plate

T4 Turn indicator

15 Screw a
16 Mt devano essare nogreat nefla presente tavola esplosa

17 Nt

18 Washer Caution

19 Cat's eya n Bold reference numbers in this section identify parts shown in this
20 Plate exploded view diagram. These parts do not appear 0 the figuras near tha

2T Mut text
22 Rubber block
23 Spacar




Smontaggio fanale
posteriore e portatarga

Rimuovere la sella (Sez. £ 3),

Scollegare i connattora (4) deal

are | dadi (21) i fissaggio del
artatarga (1) al telaio e al tegoio

pratezione (4.

Recuparare | gommini (22) e |
arstanziali (23}

Per rimuovers ) fanale posteriore (3),
switare | dadi () recune. i
aistanziall (S e+ gomiming (7}

Rimontaggio fanale
posteriore e portatarga

3

Per il imontaggio effetiuare Je

operazioni df smontaggio in arding
fverso.

In parficolare serrare [ dadi (9) a | dadi
{21) alla coppia prescritta (Sez. © 3).

Removing the tail light
and the mumber plate
holder

Remove the seat (Sect. E 3)

Disconnect rear waning connactor (A

from the main wiring (see Sect, P 1)

Undo the nuts (2T) securing the
number plate holder (1) to the frame
and tail guard (4)

Keap the rubber blocks (22) and the
spacers (23,

Undo the nuts (9) to remove the fall
hght (3). Keep the spacers (8} and the
vibration darnping pads (7).

Fitting the tail light and
the number plate holder

Follow the remaoval instructions in the
reverse ardar,

Tighten the nuts (9} and (21} to the
ad torque (Sect, C 3.

s0ec




Impianto di alimentazione / Scarico

Fuel system / Exhaust system




1 - DESCRIZIONE IMPIANTO DI
ALIMENTAZIONE

2 SEHBATI‘JHJ Eﬂﬂﬂﬂﬂ.ﬂﬂ TE

Himonlagoio ser ._J;.lr.:l."o carburante

3 - POMPA CARBURANTE
Smontaggio pampa carburante

Aimontagoio pompa carburante

4 - FILTRO CARBURANTE

Sost

wwiane filtra carburante

5 - REGOLATORE DI PRESSIONE

Sostituzione regolatore df prassione

E EﬂﬂFﬂ FARFALLATO
i corpa farfallato
Rimor .*r.J_q_L;-.'rJ oo Wato

7 ASPIRAZIONE ARIA

i scalola ilffro arig

wmtaggio scatola fitro ar

8 I'MPIM‘I" (1] l.'.l'.l' Sﬂﬂﬂlﬂﬂ

izzatare (Solo ELY

.l-..| 1€

1cioia funz
QRTagoic

SCArTCe

10 -FILTRO CANISTER

imptanto filtro cani

!

r (=olo per versiond LISA)

Smontagoio

7 - DESCRIPTION OF FUEL SYSTEM

2 .FHEI. TANK

a e i filfer o) '\.'L. Lt
r pug unit
Befittin g the fual ! tank

3 - FUEL PUMP
Remowvi

IIIL '."l’.'.l'_

e

he fual pump

fual pump
4q - FUEL FILTER

g e LS Fopr
Chat wing the fual filtar

5 - PRESSURE HEGU.IJITGH

L h..r*. 1 the pressure reguiat

6 - '.I"H'Rﬂ 'I'TI.E Bﬂﬂl’

7 - AIR INTAKE
Removing the air bax
Refitting the air box

8 - EXHAUST SYSTEM

Catalytic convertar oparating principle (EU anty)
Removing the axhaust system

Refitting the exhaust system

'l'ﬂ -CANISTER .FH'.TEH'
ster Fifter (US

Hermowvir 1g the L&




1 - DESCRIZIONE 71 - DESCRIPTION OF
IMPIANTO DI FUEL SYSTEM
ALIMENTAZIONE

ranto The key compor

1entazn el
Foiad @ colle

est'utimo

ionate
la (gl e hose depart from under fh

A0 i 2 dagh inerion @

quella o 1ato. The fue! systam s mads up of
1 Electrical pump

L ntg e composto da 2 Fual filter

1 Fompa frica 3 Fusllavel sensor

2 ¥ carburante 4 Prassure regulato)

2 Indicatore livello benzing 5 Delivery union

7 Regolatore di pressione & Heturn union

4  Raccordo af mandata

8  Raccordo ai mterno




sezione / section

L1

FILTIC CARBLARANTE

A

PR CATELIRANTE

A

FILTAT POMAPA -

RADCORDO

L aANTIATA

FARE SERBATENC)

ETTi
ARG

P

FITORMO ‘
DRERAGEI
|
IWETTORE] | INETTORE T
CORPO FARRALLATO
- : FLIEL TAMK FILLER

FLAEL FILTER

A

FUEL PL

A

PLAP FILTER |

| |
| BAECTOR | | INAECTOR]

Y

THHOTTLE 500y

FLITL i
PRESSUAE

BREATHER

(IR

Y Y

adiziona/edition 08-02




Serbatoio 2 - SERBATOIO CARBURANTE
Tampone

Wita

Gancio 2 - FUEL TANK

5 Boecols

6 Roselta rasamento

7 Perno [

8 Copigha 12

9 Vie | 13 . ™
10 Tampones
1T Vite 14-._‘
12 \Vite 18
13 Vite 15
14 Tappo serbatoio
15 Hangia 30
16 Manicotto 16
17 Guarnizioneg

18 Vite

189 Guarmsiones

20 Amella OF

2T Staffa

22 Pannelio foncassarbents
23 Targhetia autcadesiva
24 Fascetla

25 Raceordo

7 Tubo sfiato

27 Tube dranagglo

28 Tubo 1
28 Fascerta
30 Fascetta

oLy by -

:‘:\“\}

T Tank
2 FPad
3 Screw 2? __.-"' 37 24

e

4  Hook X o
y Bush ,@\ \

L - / LY
Shim TANR

5

& 3 h h
; i 29 26 24 25 28
q

22

Splic pin
g Screw
10 Pad

! Importante
Scraw n

11 r s 4
g ! riferimenti in grassetto al'intema ot quasto capitoio indicano che |
I 5_”"”"’ particolari richiamati non sono presenti nelle immagini a fianco del testo, ma
2 ‘f’mw devono essere ricercali nella presente lavala esplosa.
Fuel tank plug

!
I

15 Flange
7

; ; Caution
16 Coupling u :

Bald reference numbers in this section identify parts shown in this
a ~ & J
17 Gasket

exploded view diagram. These parts do not appear in the figures near the
18 Seregw fext

19 Gasket

20 O-ring

2T Bracket

22 Spundproofing panal
23 Stick-on plata
24 Clamp

25 Fitting

26 Breather hose
27 Drain hose

28 Hose

249 Clamp

30 Clamp




31 Tube drenaggio
32 Tube sfiata

23 Fascetta

34 Fascetts

35 Fascetta “M"
36 Fascetta “R™
37 Tubo mtamo
38 Tubo mandata
39 Rosetta

40 Tapoo

a7 Drain hose
37 Breather hose
323 Clamp

a4 Clarmp

35 M clamp

36 R* clamp

37 Heturn hose
38 Dehvery hose
39 Washer

40 Plug

Sect. L6

Caution
Baold referance numbers in this sacton identife aarie of I
sold reference numbers in this section identify parts showr in this

exploded view diagr:

text,

. . P e B
figuras near the



Smontaggio serbatoio
carburante

Rimuovere la sella (Sez, E 3)
Salfevare if gancio (4) del serbatoi.
Solffevare if serbatoio g smontario
switando if fappo (40) facendo

attenzions alla rosetta 39/,

Sitlare versa 'alta il tubo (28]
lasclandolo artaccato ai racoordl del

tubo siiato (26) e di drenagogio (27) del

serbatoio.
SCOI'J'{-'-"Q-:"J-"Q il connettara (A} della
sanda livello carburante e della

pormpa dal cablaggio principale.

Allentare la fascetie (34) sul tubo ot

mandata (38} e sul tubo di ritarma (37).

Sfilare le twbazioni dal serbatoio e
lasoiarte collegate &l corpo farfallato.
Rimuovera il pannelio
fonoassorbente (22),

Rimuovare la copiglia (8).
Efilare o perno (7] e nmuovers if

serbatoio dal telaio recuperando le
rasetie (6).

Removing the fuel tank

ARamove the seat (Sect, £ 3
Lift the tank hook ().

Lift the fua! tank and remove it
Loosan plug (401, keep washar (38)

Withdraw the hose (28] and leave it
hanging on the couplings of the fual
tank breather hose (26} and drain
hase (27].

Deatach the cannector {A) of fual
sensor and fuel pump from the main
Wiring harness,

Slacken the clips (34) on the dalvarny
{38 and return hoses (37).

Disconnact the hoses from the tank
and leave them connected to the
trottle body.

Remove saunaproafing panal (22)

Remove spiit pin (BL
Shde out shaft (7). Removea the

comglete tank from frame, keep
washers (6]




sezione / section

Smontaggio e
sostituzione gruppo
tappo carburante

Aprira il tappo di carfco.

Switare le fre viti (13] esterne che
fissano la ghiera al pozzetta del
serbatoio.

Svitare la vita (12) antifurto interma.
Rimuovere if tappe completa.
Switare le viti (18} della flangia (15) al
serbataio, Sollevare fa flangia (15} con
relativa guarnizione, lasciandola
collegata alle tubazion of sfiato e
drenagagic.

Sfilare iz guarnizione (17)

Allinterno del pozzetto del tappo si
frova if gomming (18} i sfiato.

r caso d sostiivzione OR 200
applicare uniformameanta su tutta i
panmatre delia gola del gomming (19)
un adesivo istanianeo.

Instalfare il gomming facendolo
aderre parfettaments nella sede def
pazzetto.

Removing and changing
the filler plug unit

Cpen the filler plug,

Unscrew the three outer screws (13}
fixing the ring nut to the fuel filler
recess

Unscrew the anti-theft screw (12) an
the insde.

Remove the complete fifler plug.
Unscrew the screws (18] fixing the
flange (15) to the tank. Lift the flange
(15} with its seal and leave it hanging
on the drain and breather hoses,
Remove the seal (17).

The breather cap (19 s seated inside
tha filler recess

Whean fitting a new O-ring (200, apply
an even film of spead bonder alf
round the cap (18] groove,

Install the cap. Make sure it becomes
property seated in tha seat in the
reCess.




Rimontaggio gruppo
tappo carburante

Ingrassare opporfunamente 'OR ot
tenuta (200 sulla Hangia.

Installare parzialmente la flangia nal
sarbatoio, orientandola con fa valvola
ai shato (4) e il foro delia vite opposta
perfattarmente in asse con la mezzana
del serbatoio. Par facilitare
loperazione ot onentamanta della
flangia sul serbatoio, installare
pravvisoriamente i tappo e inserine
almena una vite o fissagqio,

Succassivamente Inserira la
guarniziagna (17} nelia flangla porta
tappa serbataio, e pramere la flangia
portandaia in battuta con il serbataio.

Serrare le witi (18] delia flangia
procedenda & croce.

Nan serrare eccessivamentea le
viti (1G]

Frocedere al imontaggio dal
supparto del! tappo bloccando la vite
(12) e le witi {13) alfa coppia prescritta
(Sez. C 3).

Reassembling the filler
plug unit

Grease the Nange O-ring (201,

Posttion the flange ta the fuel tank,
braather valve (A and opposed screw
hole must be lined up with the fuel
tank centerine. Fit the plug and snug
at least one retamning screw to aid
corract positioning of the flange.

Fit tha seal (17] in the fillar plug flange
and press the flange fully home onto
the fual rank.

Tighten the flange scraws (18! in a
CIAS5 5equUance.

Caution
Do nat overtighten the screws
{181,

Fit the plug support and then tighten
the screwr {121 and the screws (13 to
the specified torque (Sect. C 3,




Rimontaggio serbatoio
carburante

Reinserre if pannalio fonoassorbente
(22

FPosizionare if perma (71 in
comispondanza della staffa (21) con le
rasette (6] e bloccare con 3 copigha
(8).

Posizionare if serbatoio in
carmspandanza della staffa (210

Fasizionare if serbatoio sul veicolo @

collegare:

— if connettore (A} del cablaggio
pampa carburante 8 indicatore of
fvallo;

ifraccordo del tubo (38) of mandata;

— i raccorda del tubo (37) di ritorno;

— la tubazione di sfiato (261 e
drenaggio (27)

Bloccare le fascette dalle tubazioni

=

alia coppie prescritte (Sez O 3),

Abbassare || serbatoia, facendo
attenzione alle tubazion: e Mocoarlo
con il gancio (4).

Refitting the fuel tank

Refit the soundproal panel (22)

Fit pin {71 with washers (8] ar bracket
{211 and secure in place with split pin
f&n

Fit fuel tark at the bracket (1),

Place the fue! tank in the frame and
connect the following components;
— connactor (A) of fusl pump and fual
S58n50r Winng;
coupling for the delivery line (38);
— coupling far the raturn ling (37).
— breathar hose (26 and drain hose
(27,
Tighten the hose clips ta the specified
targua (Sect. C 3).

Lower tha tank, Make sure the hoses
do nat become trapped and secure
the tank with the hook (4),




Posizionamento tubi sfiato e Fuel tank drain and breather
drenaggio serbatoio carburante pipes routing




Supperlo 2 - POMPA CARBURANTE

FPompa benzing

Anallo sa ¥ .
Filtro benzing 3 - FUEL PUMIP

Londa ivallo carburante

Guarmizione

Fasce
Vedi Sez. L2
See Sect. L2

s £ H\'l s [
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o cho J

Importante

0 gssare ricercati ne

Cawution
Bold refarence numbers in this section igantify par howen in this
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fexT,
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esernte |

hiaunt

Fual pump
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parts go nat appear in the ngures near

Fual laveal sensor
Seal
Clip
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Smontaggio pompa
carburante

Operazioni Rif. Sez.
Smantare {| grupoo Lz
tapoo carburante

é-ﬁ.fafe i filtro L4

Operando all'interno del serbatoia,
tirare la pampa {2} verso Ualta, in
mado tale da sganciarla dai ritagni,

Scollegare 3 connessione (A o
alimentazions pompa (2).

Svitare la fascetta (71 e sfilare Ia
tubhaziona (Bl facanda atrenzione che
durante guesta operazione ci
possann essere delle piccole
fuoriuscite df banzina,

Stilara il supporto (1) in gomma della
pompa e procedere alla sosttuziona
della pompa (2).

Removing the fuel pump

=
Operations See Sect,
Remawve t.f?e- filler plug L2
unit
Remowve the fiftar L4

Wierking inside the tank, pull the
purmp (2] upwards to ease it off its
retainers.

Disconnect the fual pump (2} power
connectar (4).

Unscrew the clip (7} and ramava pipe
(B). Be careful, minar fue! spills are
likaly to occur in the process.

Slip off the fuel pump rubber mount
(1) and changa the pump (2).




Sostituzione indicatore livello
carburante

Scollegare la connessione (C)
dell'indicatore dal cablaggio

princinala,

Himuovere la sanda livello carburanite
(5} dal serbatoio recuperando la

guarnizione (G).

Prima del imontagglo fubrificare con
grasse prescritto i filetto del raccordo

serbatoio guind nstall

are Lna
e nuava (6) nal dado (D)

anentando i cava del connettore (C)
verso fa parte pastenore del
serbatol

.

Importante
n Lin sefraggio eCccessivo puo

procurare la rottura dellindicatore

Replacing the fuel sensor

Disconnect the connector {C) af the
&

fue! sensor from the main wiring

narmess,

Ramave fuallaveal 5 5l from tha

fual tank, keep seal (G],

Grease tha thread of the fusl tank
cannectorand Hita new seal (6] 1o the
nut (DY of the sensor before refitting.
Insert the sensor wire with pump

connactor inta the tank and install the

SETS0T,

Nighter ar 1o the spec
torque (Sect. C ha ware of
connector (C} must be panting

towar

Caulion
n Do not ovartighten or the

sensor will damage.

it the tank




Rimontaggio pompa
carburante

Py Note

E Prima del nmontagegio pulire
accuratamente it gt elementi da
eventuall depositi o incrostazioni e
sothare con molta cautela ana
compressa sulla reticella ot
aspiraziona (4) della pompa

Importante

La reticalfa (4) o aspirazione
della pompa & di spessore molto
soltife e pud essere danneggiata
facilmente con un getto dif ara troppo
viclanta.

Mel rimontaggio assicurarsi che i
supporta in gomma (1) sia orlentato
corrattameanta

Mantare il supporto i gormrma (1)
sulia pompa (2]

Quando si refnstalia iz pompa (2) netla
staffa df supporto, fare attenzione a
nan schiacoiare « cave gel
collegamento pompa-indicatore di
hvallo,

—
Operazioni Rif. Sez.
Inserire i fiftra )
Rimantare i gruppo L2

[appo carburante

Refitting the fuel pump

8 e

bl O refitting, claan off any build-
up or scale accumulation from all
campanants. Blow the pump inlet
mashing (4} gently with compressed
air.

Caution

The pump infet meshing (4 is
very thin and will easily damage when
claanad with a heavy blow of
compressed air.

Make sure the rubber mount (T) is in
tha corract position

Fit the rubber mount (1] to the pump
(2],

When rafitting the pump (2] to the
bracket, make sure the purmp-to-
sensor wiring does not bacome
trappad.

Operations See Sect.
Fit the filter L4
Rafit the filler plug unit L2




1 Fascetta 4 - FILTRO CARBURANTE

Z Tubo
2 Filtro benzing

4 Tubo pompa-filtra 4 - FUEL FILTER

Vedi
Sez.

: %
See

Sect. [

L3

Clip
,'—I|J']r_r1 g s =
: i expioded wioew ¢
Fual fifter T
text

T o filtar hose

Bty Ry s




Smontaggio filtro carburante

Operazioni Rif. Sez.

Smontare i gruppo L2
tappa carburante

Operando all'interna del serbatolo,
allentare la fascetta (1) sul tubo (2} df
collegamento mandata al filtro
carburante.

m Attenrione
L'impianto potrebbe essera in

pressione.

Stilare il filtro (3) dall’apposita stalfa o
supporto (Al

Switare fe due fascette (1) di ritegnea
fiftro (3).

Rimentaggio filtro carburante

Per il imentaggio filtro procedeare in
mods inverso allo smontagalo.

Importante

Cuanda siinstalia if filtro nuovo
dispario con ia freceia (F) stampigliata
sul confenitore estarna, con direziona
appasta alla pompa.

Onientare la fascetta (1) con la vita
nvalta verso V'apertura del tappe e
serrarle alla coppia prosoritta (Sez. C©
3L

Changing the fuel fiiter

Removing the fuel filter

Operations See Sect.
Remove the filler plug L2
unit

Working inside the fue! tank, slacken
the clip (1} on the dalivery hase (2 to
the fuel filter

A
I.|L| = .-.'.| I'?I.'." ||'-!;|'h Il:'P wunager
p.' ISSUNe

Remowve the fter (3) from the bracker
(AL

Unserew the two filter (3) retaining
clios (11

Refitting the fuel filter

Installation is a reversal of the
ramoval procadurs.

Caution

When fitting a new filter,
position it with the arrow (F) stamped
on the outer casing facing away from
the oump.

Pasition the clip (T) with the screw
facing the tiler plug opening and
fighten to the specified tarque (Sect,
c 3.

-
Operazioni Rif. Sez.

Aimontare if gruppo L2
tapoo carburante

Operations See Sect.

Rafit the fillar plug unit Lo




Ttitye

Anello seager
Passatubo

Regolatore o prassione
one 0N

Zione OF

Mo
Vite

Fase

10 Fascetta “R
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Oy & &=
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13

14 Dalive

Tubo ritorno carburante

2 il

Tuba

ce guicle

Fressure regulator

O-ring
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1" clamp
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12 Fuel delivery-return hoses it

W clamp
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5 - PRESSURE REGULATOR
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Sostituzione regolatore

Changing the pressure

di pressione regulator
Operazioni Rif. Sez. Operations See Sect.
Rimuavare i sarbatoio o Aemove the fual tank L2
carburanta ] e

- ——= — Remove the air filter L7
Rirm re il fillro ari: Lo

A e Remave the throttle L&
Rimuovere ! carpo LE body
farfallato

Svitare la wite (8 of fissaggio
ragolatara (4} al corpo farfallato.
Allentarg la fascetta {3) e scollegare if
tuba mandata (1),

Allentare la fascetta i3) e scollegare i
tutno ritorno {T1),

FPer scomporre il regolatore e
necessaro nmuovere lanallo seager
(2] e tirare con farza il regolatore b
pressiona {4) per vincere ia resistenza
dafle guarniziani OR (5) a (6.

Il reqolatore & un dispositivo
nacessario per mantanere costante il
salto di prassiona sugli imettor, O
tipa differenziale 2 membrana, &
regolato in sede of assemblaggio a 3
Bar.

Il carburante in pressione,
provemients dalla pompa, detarmina
una spinta sull'eguipaggio mobife (A}

& (B} contrastata dalla malla tarata (C).

Al superamento della pressione
stabilita s1 ha lo spostameanto deaifa
valvola a piattelio (D) ed it
conseguente deffusso al serbaton,
attraverso 'ugelio (E). del carburante
geoedente,

Si nati che per mantenere costanie i
salto di pressione agh iniettori, deve
essare costante la differanza tra la
pressione dal carburante e la
pressione atmosferica. Cid viens
oftenuto mattanda in comunicazions,
per mazza di un raccordo (F), fa sede
della malla tarata df conirasto con
l'atmosfera.

Nel nmontagalio, lubrificare con
grasso preschtta le guarmiziont O
Ring (5) e (6],

Origntare il raccordo (F) del regolatore
came ndicato in figura.

Undo the screw (8) securing regulator
{4} to thrattle body.

Loosen the clamp (3) and remove the
defivens tube (7).

Loozen the clamp (3] and remove the
refurn hase (111

To disassemidea the raguialor, itis
necessary to rernove the circlio (2)
and pull pressure regulator (4) fo
overcome Cering (8) and (61

The ragulator is required (o keep the
prassure head canstant an the
imectors. Itis a diaphragm differential
reguiator sel at 3 Bar during
assemibly.

The fusl under pressure, coming fram
the pump, creates a thrust on the
ratar (4) and (B] countered by the
cahbrated soring (C).

When the set pressure 15 exceeded,
the plate valve () moves and the
excess fuel is fed fo the tank through
tha nozzia (E).

To keep the pressure head constant
on the injectors. the difference
betweean the pressure of the fuel and
the atmospheric pressure must be
constant, This is olitained through a
cannector {F) that connects the
calibrated contrast spring seat with
the atmaosphers,

On refitting, smearthe O-rings {51 and
(Bl weith the specified grease.
Arrange the connector (F) of the
regulator as shawn in the figura.

Operazioni Rif. Sez.
Rimontare ! corpa L&
farfalizto

Rimantare # filtro ana L7
Rimontare i sarbatoio L2

carburante

Operations See Sect.
Refit the throttie body L&
Refit the air filter L7
Refit the fuel tank L2




:' Infattare 6 - CORPO FARFALLATO

6 - THROTTLE BODY

& Niolla
7 Anelle OR
8 Corpa farfallato

g Ve

10 Patensiometro
11 Fascetta

12 Vite

'- Vedi
' Sez. N4
8 9 O 10 See Sect. N4|
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Smontaggio corpo

Removing the throtile

farfaliato body
Operazioni Rif. Sez. Operations See Sect.
Rimuovere il serbatolio L2 Remove tha fuel tank L2
carburante g :
g Remove the airbax and Ll
Rimuoveara ia scatola B intake funnels
filtro & cornetti presa T T =
Sl o Disconnect the throttle F1
aria .
and choke controd
Scollegare | cavi F cables

comando accelaratore
a comando startar

Allentare le fascette (T1) di tenuta
corpa farfallate suwi colletton di
aspirazione AL

Scollegare il connellone con INGresso
(B} dal cablaggio principale af
potenziometro (T0)

Scoflegare | connettor! con ingressi
(C) dal cablaggio principale aglf
ntettort (7)

Shilare il corpo farfallato completo (17)
dal veicolo.

Mella parte centrale del corpo
farfaliato & montato i regalatare di
pressione; per imuoverio fare
riferimento alfa Sez. L 5.

Sul lato simistro del corpo farfallato, in
corfspondenza della farfalla dal
cilindro verticale (MASTER) &
montato il potenziometra (101, Per
smantarlo dal corpo farfallato svitare
le due viti (),

E possibile effettuare questa
aperaziong anche con il copo

farfaliato posizionato sul motavelicolo.

Smontaggio iniettori
Switara la vili [12), per nmuovere gl
iniettart (1) dal corpo farfaliata

Ri ¢ to intettort
Lubnficare gli anelli OF (2) e (3! gegli
inigttor.

Fosizionare g wi (12] @ sarrarle alla
coppia prescritta (Sez. C 3,

Loesen the clips (11! secunng throttie
body to intake manifolds (A),
Disconnect the connector input (8]
from main wiring harnass on the
throttfe position sansar (10) end.
Discennect the connector inputs (C)
from main wiring harmess on the
injectars (1) end.

Lift the compigte throttle body (11)
from the frame.

The pressura regulator is installad in
the centar of the throitle body. See
Sect, L & for the removal procedura.
The throttle position sensor (10} is
fitted to the MASTER fveartical
cylinder thrattla on the laft side of
tha throttle body. Uinscrew the two
screws (9) to release the throttle
pasition sensor frorm the throttle
body. It is possible to perform this
procedure with throttle body in place
on the vehicla.

Removing the injectors

Unscrew the screws (12] to releasa
the infectors (1} from the throttle
body.

Refitting the injectors

Grease the O-rings (2} and (3] of the
imjactors.

Fit the screws (12} and tighten fo the
specitied torqgue (Sect. C 3l



Rimontaggio corpo
farfallato

Qualora fosse stato mimasso i
potenziometro (1Q) imaontario swl lato
sinistro del corpe farfallate del cilindro
verticals (IMASTER), impuntande e
serranda la viti (9],

Pasizianare i corpo farfaliato
complato (8) sul vieicolo.

Fasizianare la fazscetta (17) nalle sedi
sur collettort (4) e serrarle alla coppia
prescritta (Sez. C 3).

Collegare | connattan con ingresso (C)
aal cablaggio principale agli infettori
(1),

Collegare if connettore con ingresso
(8] dal cablagaio principala a
potenziametra (100,

Importante

In caso di sostituzionse del corpo
farfallato o del potenziemetro
effettuare l'operazione di
registrazions del corpo farfallato
come aascritto alla sezione 0 4.

Refitting the throitle
body

If ramaovead, relit thrattle position
sansor (10) on the left side of the
vertical cylindar throttle body
(MASTER), fir and tighten scraws (9.
Pasition the complete throttle bady
{81 to the motarcycle.

Flace the clips (11} in their grogves in
the intake manifolds (4) and tighten to
the specified tarque (Sect. C 31
Connect the connectors inputs (C) to
mEin wiring hamess to the infectors
{7k

Connect the connector input (8] to
MR wiring harmess to the throtte
position sensor (10,

Caution

Shouid the throttle body or
throttle position sensor be replaced,
adjust the throttle body as specified
under Section D 4.

Operazioni Rif. Sez.
Collegare il cavo ke
comando aecalerators

& comanda starter

Rimontare la scatola L:7F
filtror & cornetti presa

aria

Rimontare il serbatoig L

carburante

Operations See Sect.
Cornnect the throttle F1
and choke contral

cablas

Rafit the airbox and L
intake funnels

Rafit the fuel tank s




[ Tubo fitro/uscita serbataio 7 - ASPIRAZIONE ARIA
rante

2 Coperchio scatela filtra

]
2 Elemanto fil

7 - AIR INTAKE

Colonnetia
Scatola filtro ana
& Tubo

Fiala

Gancio

g

9
10 Spina elastica
19

1T Cornette presa ana

12 Guarnizione OR

Filterfrasarvair outler hose
Filtering elameant

Air box caver

St

Alr box

Hose
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Smontaggio scatola filtro
aria

Removing the air box

Operazioni Rif. Sez.

'

P

Rimuovarg il serhat

carburante

Sganciare | ganci (9] o fissaggio
Rimuovera il coparchio (3,
Se necessana, stifare le spine (10) par
rimuovere | gancl (9) del coperchio (3
Rimueovere elamentea filtrante (2).
Auotare in senso anticrario | cormett
presa ariz (11) per iberarli dalla molla
df ritegno pasta sul campa farfallato ed
gstrarh,
Aecuperara e guarmizioni (131 o
tenuta

Libarare il tuba filtro / uscita serbatoio
ato alte (1) colfegata in fondo alla
ana (5.

2 vite antenore (15) di

scatola fi

SEAQOIG

& al telaio.

0 ar

Operations See Sect. .

Rermove the fual tank LZ

Ralgase the hooks (81

Remove the covar (3.

Remove the pins (10 to remove the
haoaks {9 from the covar {3}, if

necassary
Remowve the filtering elemant (21
Turn anticlockwise air intake fune
(T1) to release them from rat:
g on throttle bady and res
tharm
Keep seals (131
; xrfoll breather reservoir

thase (1) from air box bottam

sp

8,

Undo tha front retaining screw (15)

securing the air box lo the frame,




A 56 1 tuds (4 from the f
bearing rubber biocks (&)

Caution
D To avord damaging rubber

a del blocks (81 Nittac bt ()
onanetia id) al telaio; fastener to the frame, itis
on alcool, recammeandead ta lubricate therm with
| alcohal,
o (5) completa
o vapori Lift the complate air box (5],

benzina |E' clel
l..'!,J.Jl\] o l".l._",_v Mecessa
glemeanti o S0518gnc
o ana (5

o [
nuovers  hose

annact i

# vapar bre

v the ai ."-o-«._

oo o I s
[ I terore nace

[eialalg Q=T

rear

FIrrilrovere | Su

Itk
) i
ATV

1 air box (&) to remove stud b




Rimontaggio scatola
filtro aria

lora fossero state imosse

impuntare le due frie () sulla
seatola filtra (5] e &
prescritta (Ser. C 3)

re sulle colonnette (4) f due

e aifa coppia

pioli (7

arrara | ool (7] alla coppia prescrtta
fser O3

Inserire i tubo sfiato benzina (6) nalla
scatola filtro aria (5.

Inserire e colonnette (4) sut gommin

(5} df appoggio al felaio

Importante
n Per non danneggiare | gommin
{8} mantati in carrispandanza deal
calonnetta (4) af tefaio;
fig di fubrificarli con alcaal,

si consit
Insanra i tubo filtro / usoita serbatoio
shato aho (1) sulia sede dells scarala
filtro-ana (&) posta suf fando

Impuntara la wite (18] df Nssaggio
anteriore scatola filtro aria (5) e
serraria successivamente alla coppia

af serraggio prescntta (Sez. £3)

Reinsearira | cornetti presa aria (17)
e sedi del corpo farfallato facendo
attenzione a interporre la guarmiz

(13}

SN

Per agevolare i imontaggio dei

cornatti pres 1 (17} suft

e sedf def

corpa farfalfato lubrficare con ofia

motare 'OR (T2).

Refitting the air box

Ifremaved, fit both studs (@) onto
air box (5] and tighten to the specif
torque (Sact. C 31

Fit the i
Tightan the 3 (7} fo the
torgue (Sect. 31

Eit the fugl breather hose (B) into the
air box (5}

L r. -
Fit the s

 anto both studs 4),

specified

i () onto the framea

bearing rubber blocks (8)

Caution
n To avoid damaging rubber

blocks (Bl fitted at & bt ()

fastener to the frame,
raponimendad to lubrcate tham waith

aleahal,

Ralease filter/oil breather resareoi
outlet hosea (1) from ar box bottom

(1518 .

Fit the screw (15} securing air box {5)
at the front and tighten it to the
specified torque (Sect, C 3).

Hefit air infaka funnais (17) to thrattie
body seats, make sure fo it gaskat
{13} im-batweean

Lubwricate O-ring (12) with enging ol
for sasier raassembly of the intake

Ty

s (11 anto throttle b




Inserire 'elemento fitrante (2) sul Eit
caparchio (3) e successh
posonarli sulla scatala fittro (8) e engaqe fasteners (9).

agaanciarg 1 ganci di fissaggio (9).

wring element (2) to cover (3

meanta and ther §it therm omto air box (8 and

Operations See Sect.

Fit the fual tank LZ

Operazioni Rif. Sez,

Ttara il serbaton
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Silenziatore Dx inferiore
Silenziatore Dx superiore
Fratezions scarico
Dhstanziale

Rondalla aramidica

\Vite

Vite

Dhistanziale

Gormming

Starffa

Vite

Vite

Fascerta

Cradlo

Frotezions scarico
Lhstanziale
Vite

Tubo scarico te
Tubo scarico te
Dado
Collettare scaricn tests varticale
Guamizione scarico

Collettore scan
Guamizicone
Tappa

Vite
Distanziale
Supporto
Gomming antivibrante

a5ta arizzontala
sta varticale

Lower RH sifencer
Uppar AN silancer
Exhaust guard
Spacer

Special washer
Scraw

Screw

Spacer

Aubber Hlock

Screw

Clamp

Nut

Exhaust guard

Spacer

Scraw

Haorizontal head exhaust pipe
Vertical head exhaust pipe

Nut

Vertical head exhaust manifold

Exhaust seal

Horizomal head exhiaust manifold

Gasker
.I'}Illlg

Screw
Spacer

28 Stppart
29 Vibration damping pad

oo tasta onzzontals

8 - IMPIANTO DI SCARICO

8 - EXHAUST SYSTEM
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Principio funzionamento
catalizzatore [(Solo EU)
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Smontaggio impianto di
scarico

Remowing the exhaust
system

Operazioni Rif. Sez,

Operations See Sect.

Rimuoveara il grupoo E32
salla codone posteriore

e flanchetio destro

Aimuovere la pedana
passeqgera destra

PN Note

B Alcurne toto mostrana &
profezione scarico (3 rimossa dal
stignzigtore destro supernone
fini dedlo smontaggio del grupoo

!
scarica & inimfluants

Rimuowvere fa vite (7] di fissaggio
staffa (10) &l telaio e recuparare i
distan 18l e il dacla (37).

Switara le witi (12) di fissaggio delle
lascette (13) e recuperare | dadi (14}
Stilare | sifenziator! dastri superiore (2)
a inferigre (1} dalle tubazioni 15}
scarico testa onizzontale e (18] scanco
testa verlicale, Per separare | due
silenziatart dalla staffa (10 occore
switara e vitt (11} da entrambi 7

silenzigton

ialo

Remaove the seat-and- =3
tail guard unit and AH

side body panel

Remove RH passenger H 4
footpenq

ﬁ Note

Some pictures show ax
saal (3! remaved he uppey
sifencer (2), but this is nat essen

for the exhaust system disassambly

oroceaure,

Ramave screw (7} securing bracke!
(10} fo the frame and keep spacer (8)
and nut {37)

Uindo the screws (12) securing the
clamps (13; kaap the nuts (T4)

Pull aut the upper (2) and lower (1) BH
tangers trom the honzontal head
exhaust pipe (15} and from the
vertical head exhaust pipe (190 Undo
screnwws (1T) on both silencers to
separate tham from bracket (10}

&




Rimuowvere la protazion (15) svitande
e viti (171 e recuperando if distanziale
(16) g le rosatte (&)

Switare le witi df fissagoio delle
tubrazioni (18} e (19 presilenziatore
(32) & recuperare | dagh (14)

Shilare fe tubazion! scarico onzzontale
testa (18] e scarico (T9) dal
presienziatore (32)

Switare la vite (26} di fissagagio del
orio (28] al carter motore da
' fati

Recuperare | distanziall (27) present:

gntrambi

armiy | latt del supporto (25),
re il presilanziatore [32) dal
collattore scarico testa verticala (21) ¢
dal collettore scarico testa anzzantala
23

Undo the screws (17) ta remove the

o the scraws securing e pre-
1cer (32 pipas (18] and (191 keap
@ nuts (14

Puil out the herizontal head (181 and
[ head (19! exhaust pipas from

-silancar (32).

Undo the retaining screw (26)
secunng the support (28! 1o the
crankcase on bath sides,

Keep spacers (27) en either sides of
support (28). Pull out pre-sife
fram vertical head exhaus! manifold
2 1) and honzontal head exhaust
manifold (23)

1cer (32)

profections (181 keep spacer (168} and
wiashers (B)




Switare | o ggio del
collettor! (27) g soettive

taste varticale e arizzontale

J

Sfilare | colf i (21} e (23] delie

ME gharmiz

leste e recupe)

22/,

ni SCarico

Undo tha n 20] secur

manifolds (27) and (23} to the relevant

vartical and horizantal head.

Ramaove manifolds (21) and (23] fram

the heads and keep exhaust

(221,

Ji2
I




Rimontaggio impianto di
scarico
Sostituire le guarnizioni scarico (22) e

Intarporie tra i collettor: testa varticale
[27) e onzrontale (23)

Impuntare [ dadh (20) di fissagaio
collettar e serrarli alla coppia df
sarraqaio prescritta (Ser. O30,

Applicara pasta sigifante nel punto of

givnzione tra le tubazioni oal
presifenziatore (32) e [ rispettivi
collettor (27) e (23,

Riposizionare | distanziali (27} sui
gomimin (29 su enframbi § lat

Oualora fosse stato necessario
rimuovere if supparto (28) dal
presfenziataore (32), nel suo
rimontaggic applicare sulle vite (30)
frenatifelti & serrare alla coppia of
serraggio prescritta (Sez. C 3.
Insarira le tubazion| de!
prestgnziatore (32) sui collettorn &
posizionano n modo da allineare § fon
i issagaoio sui carter motore a i fort of
fissaggic sw supporti (28)

Impuntare le viti (268) of fissaggio dal
supporto (28) al carter motore
serrarle alla coppia di serraggio
prescritta (Sez. C3).

Apphicare pasta sigiffante nel punto i
giunzione tra le tubazioni (18] e (181 e
I prasifenziatore (32).

Posizionare lg fascette (13) sulle
tubazioni (18 e (19

inserire fe tubazioni (18] o {18} sulle
tubazioni cormspondant! dal
presilenziatore (32].

Inserire e witi (12} e | dadt (14) sulle
rispettive fascette e serrarli alla
coppia di serraggio prescritta (Sez. C
3)

Refitting the exhaust
system

Replace exhaust seals (22) and fit
them o vertical head manifold [(21)
and horizontal head manifold (231,

Fit the manifold nuts (201 and tightan
ta the specified torgue (Sect. C3).

Apply same sealant on the seam
between pre-sitencer tubes (32) and
rafevant manifold (21) and (231,

Refit spacers (27) onto rubber blocks
(23] on either sides.

If the support (28) has been removed
from pre-silencer (320, apply
threadiockar before fitting scraw (30
and then tighten to the specified
torque (Sect, © 31,

Fit the pre-silencer pipes (32) onto
manifolds and position it so fo match
the holes an crankcase with tha holes
on supports (28),

Fit the screws (26) securing support
(28} 1o crankcase and tighten to the
spectfied targue (Sect. C3).

Apply some sealant on the seam
batween pipes (18 and (18} and pre-
sifencar (32),

Fit clamps (131 ta pipas (18) and (T5)
Fit pipes (18] and (18) on ralevant pre-
silencer (32} pipes.

Fit the scraws (12} and nuts (14) to
relevant clamps and tighten to the
specified targue (Sect. C 3).




R

Applicare sigilfante sul punto di
giunzione dalle tubazion (181 e (13 e
{ sifenziaton destn superniore (2) e
inferiore (1),

Posizionare la fascette (13) s
silenzatan

Riposizionare i silenziator sulle
tubaziorns (181 e (18I

Inserire le witi (12} e | dadi (14] sulle
rispettive fascette (13) e serrarli alla
coppia di serraggio prescritta (Sez.
3l

Rimontare le protezion: (15)
imterponendo | distanzal (16 ¢ fe
rosgite (B),

Posizionare la staffa (100 in
cormspondenza del foro at fissagoio al
talaio.

Oualora fosse stato Necassario
nmugverg 1a protesione scarco (3,
nal imontaggio intarporme | distanziali
4 e le rosette (5) tra il silenziatore

dasiro superiore (2] e i paracalore (31,

Applicare frenafiletti sulle witl (6 &
serrarg alla coppia ot sarragagio
prescritta (Sez. C 3.

Insarire la vite (7). il distanziale (8) e il
dado (31) e serrar alla coppia di
serraggio prescritta (Sez. C 31

Apply some sealant on the saam
between pipes (181 and (15 and
voper (2) and fower (1) RH silencars,

Fit clamps (13) to silencers.
Fefit silencers on mpes (18] and (18]

Fit the screws (12} and nuts (14} to
refevant clamps (13} and tightan o
the specified targue (Sect.

cal

Refit the protections (158); fit the
spacers (16} and the washers (5).

Fit bracket (10} at the frame mounting
hale.

It axhaust guard (3] has baan
ramoved, fit spacers (4] and washers
(5) between uppar RH silancer (2} and
heat guard (3.

Apply threadiocker ta the screws (8)
and tighten to the specified torgue
(Sect. C3).

Fit screw (7). spacer (8} and nut {31
and tighten to the specified torque
(Sect. C 3.

Operazioni Rif. Sez.

Rimontare la pedana H4
passeggero destra

Rimantare i gruppo E3
codone-sella postariore
e flanchetto destro

Operations See Sect.
Rerit BH passenger H4
footpeg

Refit the tail guard - rear ES

seatassemibily and right
side bady pane!




I \ite

2 Gomming
Rosatta
Staffa
Tubio

6 Fastono
. ;

itro CANISTER

10 Passatibo

11 Passatubo

12 Tubo filtroduscita serbatoio
13 Passatibo

14 Tube

15 FPassatubo

16 Tt
17 Mol

20 Guamizione alitimirio
21 Tubo

22 Maolla

23 Dawviatore

Fascetta

25 Tubo sfiato

I Screw
2 Rubber block
3 Washar

1 Bracket
5 Hose

8 Plate

7 Spacar

& Nt

9 CANISTER filtar
10 Hose guide

1T Hose guide

¢ Filter/tank outlat hose
13 Hose guide

{ Hose

15 Hose guide

IG Hose

1.7 Spirirtg

» Hose guide

20 Aluminuen gasket
21 Hase

22 Spong

23 Switch

24 Clamp

25 Breather hose

10 - FILTRO CANISTER

10 - CANISTER FILTER

25

Vedi Sez. L2
See Sect. L2
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Impianto filtro canister
(solo per versioni USA)

I madalii USA sono equipagaiali con

i o
Friitro Carniste

(28] scancano oli

rretto poszionameanto delle

tubaxioni df collegamanta cons

e immagini di seguito rportate.

Mandata
Delivery . Faf
2| Vista X L1t
Sfiato S S a1 —| \
Breatt ! gif LY e
er . Ritorno rb;’.,{g
- Retum £

[ Drenaggio
| T, "
| e ——0rain
e
(e Ja2)

e Collettore
e verticale _{
i Vertical (18 )
manifold "~

T
EH_.
;';I
=/
1) —ua_ = =

Canister Filter (USA
versions only)

tha atn

The ho:

i5 recycled through

e (14} and sent to intake

med fue

autiets ta the graunag.
Refer ta the figures balow for corract

hase positions.

Collettore
orizzontale |
Horizontal
manifold




Smontaggio filtro
canister

Removing the Canister
Filter

Operazioni Rif. Sez.

Sollevare I serbatoio B

carouranta

Sollevare la sella =
Allentara la fascetta (11) ai fissaqgio
tubo collegamento filtro canister (8} a
serbatoio e scolfegars i tubo (T2,
Allentare lg fascelte (18) oi fissaggio
dlefle tubazioni (16 e (27)
collegarnento fiftro canistar (9) ai
calletto ndro onzzontale e
varticala

Allentare la fascetta (15} of fissagoio
delle tubazioni collegamenta i

canistar () al tra wvie (23],

Operations See Sect.

Lift the fuel tank Lo
Lift the seat E3

Logsan the clamp {11) sacuring the
Canigter fittar {9) connaction hose to
the tank and disconnect the hose
{12},

Lopsen the clamps (18} securing the
haosas (16} and (21} connacting
Canister fittar (3] to the haorizontal and

vartical cyling

er manifolds
Loosen the clamp (15 securing the
Canister filfer connaction tube (9) to

the 3-way fitting (23)

I




Solfevare il filtro canister (9 e shlac-
carla dal plastrina (6).

Switare le witi {1) e { daal (8 e
uovere | distanziall (7} facendo
nzione alle rosette (3).

Varificare l'integrita del gommint (2}

e avantualmente sastituirl

Rimontaggio filtro
canister

MNe
opera inverso a quelle
esegute nella fase di smontaggio
facendo attenzionea a serrare le
fascette (18] alfa coppia serragqio
prescritta (Sez. C3)

Lift the Canister filter (9] and release
the filter from the plate (&)

Loosen screws (1) and nuts (8} and
rermove spacers (7), pay attention to
the wash

A

i
Ensure that the rubber blocks (2) are
undamaged, change If necessary

Refitting the Canister
filter

Follow the removal instructions i the

reverse arder. Tighten the clamps

{18) to the specified forque (Sect. C3)

Operations See Sect.

Operazioni Rif. Sez.

Rimantare o serbatoo L2

carburante

Himantare [a sella E3

Fir the fuel tank LZ

Fir the seat E3




Posizionamento tubi, fascetie Routing of hoses, clamps and
e filtro canister Camister filter position

T
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Impianto iniezione - accensione

Ignition - injection system
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1 - DESCRIPTION OF THE FUEL

INJECTION-IGAITION SYSTEM

Ganeral infi 1ation on the fue! njecton

2 - SYSI".EM DIAGRAM
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1 - DESCRIZIONE
IMPIANTO

Informazioni generali sul
sistema iniezione -
accensione

L accensione & 1’
cantrolfo elettronico
sala centrahnal, parme

BT

Tore con

carfwirante @ la gesti

dell'anticipo dell'accensione.

s

Cluesto impranto & costituito oz tre

Inflvenza del rapporto aria -
carburante e dell’anticipo
accensione

e del

QOO ariga-

La corretla gesti

g dail’anticipo o
accansione & alla base del
funzionamento offimale del matore

If rapporto ana-carburante & dato dal
pporta, (1 paeso, o arig e di benzing
aspirati dal motore! il rapporio idesle o
stechiometrico, & guealio che
determing la combustione completa
Aria in eccesso o aria in difetto danno
luogo nspellivamenta a miscels

DOVEra a miscela rneea, cha

influiscono sulla potenza e sul

stimo, oftre che s

- I COns

Zien Gl gas ingl

rafio elattronico del’anticioo,

paermette ot

a
&, e

iar funzionamento dal

favvigrmen 8 temper

darmento,

transitone ol

accel raziona,

matore

» el

1 - DESCRIPTION OF THE
FUEL INJECTION-
IGNITION SYSTEM

General information on
the fuel injection-ignition
system

Intagrated electronically controfled
ig T and clion piloted by jus!
Crpe O & ooty teal
Enging pariormance and outour, thus
MEqucirng oo '."-.ilJ.'II,U.'I'-:!.'.' and harrmiful
subn
These Sysiems ensune accurate air-
fuled ratia and aptimal ignition

advance

Py | 2
(2} anr

nees inta the exhaust gas.

ists of three

This sysfem cons
ditfe

Fueal circ

ent Circuits

Importance of the air-fuel
mixture and of the ignition
advance

Tvaneoe is
aptimal enging ope
The air-fuel mixture Is given by
ratio, in welght, of airand
by the eng
stoichiometric re
astablishes complete combius

ficient air

th ator.

e the

Excessive
rise to, respect]
mixture ora
falalth

Electronic control
makes it possible to op
perfarmance of the a

Maxi

axhaust poll
Electronic control for the igr
advance and fuel supply ali

-

wal functioning of the e

ns of use

ar all con
lemparatiire star
rermpan

I Wwarm-un staos,

' i iy s, T
on / deceleration

! load, full

W
Slages, engine undar par
load, fdial,




Sistema infezione-accensione
Marelli (I.4.W.)

fama ot timazone-accensians

Marelli @ gel tipe "alfa/N”, nel quale i
reqime dal matore e la posizione
farfalla vengono utifizzati come
parametrt principall per mistin

quantita di ana aspirata, nola la

quantita di ana si! dosa la quantita di
carburante in funzioneg del titalo

valuto, At sensor presant) nel

Sistama (sensorg matorg, pressio

atmaosfer

femparatira ana,

tura ahic matare e

fampear
ollarrgel]

TS

e del C0)

permettono df correggera la strategia

it ba in particolart condizioni di

funzionamenta. Il regime matare e

langalo | parmetiono inoltre of
;

calcol ticipo df accens

e

oL

funzionamanto, La quar

aspirata da o
ciclo, dipenoe dalla dens
nel callettore o as
cilindrata unitaria e
eTnica

Per quanto riguarda l'efficienza
lWmetnica, essa vieng determminata
mentalmanta sul propulsare in
tta if campa di funzionamento (g e
arico moetorg). Coi valon cosi oftenut
SLCOSTTUISCE UNa Mapps Mmemorizzata
nella Flash Eprom dalla centraling
LAW. 5.9 M per la gestions
dell'iniazions. La Flash Eprom &

dall'efticienza
violi

Camanao deg

‘sequear

paraiial
L'aragazione del carburante pud
cominciare per ogni eilindro dalia fase
ong e protrarsi fine alla fase
azione gid iniziata, La fasatura
8 erogs
degll inigttan} & contenuta in una
mappa specifica, memanzzats
sempra nalla Flash Eprom dalla

cantralina elattronica, L 'accensiong é

Amanta

oi e,
di as
i f

=Rt

e fistante of chiusura

statica a scarica induthva con
contrafle del “dwell” per assicurare fa
carica ad energia costante dalle
bobina. | modali of poter

] = ane o

nee di anticipo sono
& nella Flash
Eprom. La bobine e i maduli d
polenza vengono cantrallat) daila
e g, i

system [LA.W.)

e Maralli infection-ignition system

iz the Alfa/N typa, inwhich the engine
specd and thrattle position are used

as main parameters for measuring

the quantity of intake air. If the

1

guantity of air is knowrt, the quantity
of fualis dosed in accordance with
the required mixture, Qther sensors

in the system fengine sensor,

atmosphearnc pressures, air

and engine o
} SEnNsors

wer for CO sett

al
t the basic engineg ¢
: gy ACCord fo gperating

conditions. The engine speed and the

throftle anagla also

make it possible (o
o lacvance for all
rypes of operating conditions. The
guantity of air taken in by each
cylinder, during each cycle, depends
on the density of the air f

afe the optim

niakeg

marnifold, the eylinder capacity and
the volurmetnic efficiency.

Volurmetnc efficiency s
expanmentally taken oo the engin
in the whole gperating range (rotation
speed and engine load con

Taken values are tf i
generation of @ map which is stored
into the 1LA.W. 5.9 M CPU Flash
Eprom for injection control. The
Flash Eprom can be progr
seral fine eclors are co

tions).

el for the

cylindsr can be started from the
gxpansion stage up to the intake
stage. afready in progress. Delivery

stop, that is whan injectors arg

closed, 15 gaved onto a special map,
witich is stored in the CPU Flash
Eprom. lanition is of the static
inductive discharge type, featuring
‘Bwall time* cantrol 50 1o ensura cotl

charging at steady power. Power
madules for coil power supply are
included in the CPU hardwars
Advance curves are stored into the
CPU Flash Epraom. Both colls and
paaer modules are cant by the
CPUL which processes ign
advance

ot
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Circuito carburante

Dal sariatoio if carburante raggiunge
ol elettroimigtton: (T) posizionat! sopra

te farfalle del corpo farfallata (2).

Py Note

H Pear Ia descrizione e la
sostituzione dei componenti
dellimpianto of alimentazions
carburante vadara paragrare
“Descrnzione impanto
alimerntaziana” (Sez. L 1),

Fuel circuit

Fuel is circwiated from the tank to the
electric injectors (1) placed above the
thrattlas in the throttle body (2],

= Note

ﬁ See paragraph "Description of
fuel system” (Sect. L T) fora
dascription of the fual systam
components and replacameant

nstruchons




Circuito aria aspirata
I circuita

condott

ria & composto da dua
faspirazione (1), da un

ato (2} e da una scatola di
b crelips (3} farbox) posta sopra al
corpo farfallato.

N sistama cor

o matore
(accensione - iniezione) ha una serie
di sensor necessart per fare le
correzion sulla carburazions in
funzione della pressione &
temperatura dell’ana e del car
matare. Un sensore di pressione
asseluta e te atura ana (4}
posizionato sul lato sinistro dal
supporta faro, m a 13 pressiona
barometrica ed invia questa
informazianea alla centralina, in modo
fe e

sufla guanitita

che possano essere fat
indispansabill varmazion:
o be 3 iniettata, quando vangono
effeltuatl percors! con andament
altirmetrice varnatill (ad esempio un
fragitto che imizia al fivello del mare e
terming ir o inoltre parmatte

a di effettuare e
correzion defla miscela in funzione
della densita dell'aria. (Considerando
Lin vaiume cosita) quando ia
tempearatura & al e c'e
Menag ana ¢ Percio Mang ossigenc,
meantre quando la lemperatura e

It arta e percic
NG casa ia

a va smagnta, nel secondo va
Ingrassata per conservare il mighor
‘albenng

alia can

fa nel va

bassa nel volume c'é g
it assigeno. Nel pri

NS0

alla acceleratore del cilindro
postanore 8 montato i pote
5] pasizione farfalla, che invia in
centraling un segnale indice indiretto
delis quantita d’ana aspirata dal
motare (misura indiratta carico
motoral.

Intake air circut

The air circuit consists of bao intake

manifalds (1), a throttle body (2] and
an atrbox (3hinstalled over the throttle
body,

The engine control systerm (fgnition

and iny

tiont relies on several
sensors which correct mixture
strength acearding to air prassure and
femparature and enging inad. An
ansalule air pressure and
temperature sensor (4) -onte
headlight support LH side- takes
atmospharic | sura values and
sends them to the CPU for nocassary
correction of injacted fuel if rid)
arlable seafevel roads. It also allows
U 1o correct mixture strengt
gecording to ar density. (Assuming
that air volume 5 unchanging, if
tamparature (s higher oxyaen contant
will decrease, whereas it will increase
If termperature is lower, It
temparature is higher, mixture should
he leanar; if lower it should be richer
for best air-fus! ratio). A throttle
position sensor (5 is fitted onta the
rear cylindar throttle shaft. it sen
CPU a indirect signal of air amount
taken in by the engine (indirect valug
for enging load)
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2 - SCHEMA IMPIANTO 2 - SYSTEM DIAGRAM

Schema iniezione - Fuel injection-ignition
accensione system diagram
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Legenda schema infezione -

accensione

Commutatore a chiave

Helé accensione

Scatola fusibil

Ventola sinistra

Vientola destra

Motoring avwiamento

Teleruttore avviamento

Batteria

Serbatoio

10 Autodiagnos!

11 Sensore valooitd

12 Interruttore stampelia laterale

13 Babina cifindro anzzontals

14 Bobina cilindro verticale

18 Iniettare cilindra orizzontale

16 Inigttore cilindra varticals

17 Potenziometro farfalla

18 Sensore girifase

18 Sensore temperaturd acoua

20 Interruttore folle

21 Interruttore pressions alio

22 Sensore temperatura/pressione
ania

23 Cruscotto

o 0o~ o de L R

Codici colore cavi schema
SghEb = i
B Biu

W Bianco

V Viala

Bk Nara

Y Giailo

R Rosso

Lb Azzurra

Gr Grigio

G Varde

Bn Marraneg

O Arancio

P Rosa

Kﬁf to ll.'q'ﬂﬂ- 1 ll-llﬂﬂ-l'ﬂlll" tion

5

kKey-operated switch
lgnition relay

Fuse bax

LH fan

AH fan

Starter motor

Solenoid starter

Battery

Fuel tank

10 Self-diagnosis

17 Speed sensor

12 Side stand switch

13 Honzontal ovlindar cofl

T4 Veartical cylinder coif

15 Horizontal cylinder infector
16 Vartical cylinder injector
17 Throttle position senscr
18 Timing/fom sensor

18 Water tamperature sensor
20 Meutral switch

21 Ol pressura switch

22 Air pressurg/temperature sensor
23 Instrument pang!

W s B L hao—

Wire color coding - injection-
i G I
B Biue

W lWvhite

V Violet

Bk Biack

¥ Yellow

R Red

Lb Light biue
Gr Gray

G Green

Bn Brawn

O Orange

P Fink
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3 - COMPONENTI
IIPIANTO

Centralina eletironica

La centralina (1) del sisterna controllo
motore & una unitad alettronica, di tipo
digitale con micropraocessore. Essa
cormanda gl imettari e le bobing
regolands dungue 'alimentazione g
laccensione, in relazione allo stato of
funzionamento del matara rilevata da
una sena di sensor di seguito
elancati,

- Sensore pressione assoluta (misura
la pressione barometrical

- Sensare temperatura dell'aria
{misura ia temperatura dell'aria
aspiratal

- Sensore temperatura motora
(rovsura i regime termico del lguido
ai raffreddamentol

- Sensore ginyfase (misura if regime
di rotazione del motore e I3 fase o
ciascun cifindro rispetto al PMS)

- Sensore posiziona farfalla imisura
Fangolo of apertara
dell'accelaratore)

La centraling inoltre monitorizza la

ransione di alimantazione della

battena per adeguare
caonsaguantameante il tempo of

apartura degl rretton e guello o

carica delle bobine o accensione

Le granderze determinate dalla unita

alettronica di controlle sano le

saguentt.,

- Quantita o carburante fornita a
ctascun cifindro in modo sequenziale
& nan parallaio

- Istante i chiusura deglt intetion e
perctd fasatura oefla infenione rifarita
allistante di fine aspirazione o
clascun cilindra

- Anticipo di aoccensione

Importante

Le mappature che contengona
ol anticiol dell'accensionsa, | tempi o
inieziong, if riferimento angolare
sull albero matore al quale chiudere
ail inlettor! & tutte la cunve di
correzione in funzione delle
termparature @ delia pressione
barometrica, sono memanizzate nella
Flast Eprom defiz centralina. Questa
calibraziont vengono stabilite dalla
casa costrutinice in base a prove
effetivate nelle pit svariate condizioni
di utilizzo del motociclo.
Non & possibile infervenire par
madificaris.

3 - SYSTEM
COMPONENTS

Electronic control unit

Enging CPU (1) iz an electranic digital
micraprocessor-based unit. 1t
controls bath infectars and coils, this
contralfing fnfection and ignition
dapending on angine gparating
conditions as detected by the
fallowing sensors:

- Absalute pressure sensor for
atmaspheric pressure

- Alr temperature sensor for
temperature of intake air

- Engine temperatura sansor for
caglant temperaturg

- Timingsrom sensor for engine
rotation speed and cylinder timing to
Toc
Throttle position sensar for throttle
opening angle

Moreover, the enging control unit

monitors battery voltage to adfust

injector opaning e and ignition coil
charging time.

The electronic control unit

determines the following values

- Fugl amount delivered to each
cylinder according to & timed
sequence (not at the same time)

- Closing time of njectors and
therefore injection timing refarred to
the end of intake stage for each
oylindear

= Ignition advance

Caution

Mapping including ignition
advance values, infection times,
crankshaft angle for injectar closing
and all correction curves as a function
af temperature and atmospheric
prassure valuas are stored into the
CPL! Elash Eprormm. The abowve valuas
are preset by the Manufacturer after
tasting the matarcycle under
differant riding conditions.
Settings cannot be changed.

edizione/edition 08-03




Y]
E il i

O ' %) 3
30 00 I 2N 24 35 M 97
= 1L 1

12 13 14 15 16 17 48

LI 0]

.

b3

] I

colore nera /

black

7

-

i

0

21
an 123"] 44 86 36 a7
—_—

::qwnvn;?il]:l

1z I:I. H '|I,'| 0 I? 4

o HJ}!Q 2‘\7'5??
3n

e

A

Lo
I

JE

La regolazione dal CO puo essere
fatta utifizzando una proceduwa
saftware implermentata nallo
strumente WMATHESIS' che va
collegato alla presa diagnosi della
centraling. Fer affettuare guasta
oparazione leggera i capifolo
‘Regqistrazione corpo farfallato’ (Sez
D4).

Note
® FPar il controflo afo la madifica
dexi fermel di intezione, che
determinanc { rapporta ana-
carburante, utilizzare esclusivamente
lo strumenta di diagnosi
“WATHESIS ™,

Attenzione

A Ouesta velcolo & dotato of una
centraling a nisparmio anargation.
Al fine di evitare assorbimenti di
corrente i caso di penmanenza
accidentale della chiave in posizione
ON, la centratina si disattiva dopo 15
second! trascarsi senza azionare i
pulsanta di avviamants. Passato tale
lasso di tampo, fdposizionare ia chiave
sy OFF & nuovamente su ON per
ripristinarie o funzionamento,

Smontaggio centralina
elettronica

Pear rimuovere la cantralina elettronica
& necessang sollevare if serbatoio
carburante (Sez. L 2), scollegare i due
connatton (1) e (2} cantralina, svitare
la witi {3) ai fissaggio ed estrarre i
cave (4] massa centraling dalla vite
(3

Switare anche V'altra wite (3) ad
estrarre la cantraling,

Rimontaggio centralina
eletironica

Fissare (sul lato dastro della mota) la
cantraling al supporte batteris (8) sui

fissaggl (C} impuniando le due witi (3),

Fra la vite postenore & la cantraling

deve essere inserto il cavo massa (4).

Attenzione

Par non commettare arror
sull'orfentamento delia centraling,
tenere prasante che i perni £4)
devono essara rvolfi varsoe destra
fnspetta al senso ai marcia).

Sarrare le viti alla coppia prescritta
(Sez. C 3.

I connattare (1) ha una morsettiera
grigia {parte telaio-Body), mentre if
connattore (2) ha la morsettiora nera
(parte motore-Engine),

CO cantent can be adjusted via
software through the "WMATHESIS'
tester, which should be connectad to
the CPU diagnosis outlet, Please refer
ta ‘Adiusting the throttle body”
(Saction 0 4),

@ Note

s 7o control andfor adiust the
injection timing, which sefs the ai-
fual mixture, use the MATHESIS!
taster anly.

Warning

A The electronic controf unit used
it this motarcycle is equipped with an
energy-saving fealtre.

The electronic control unit will shut
dowvn gutomatically when the starer
button is not pressed within 15
seconds after turning the ignition key
to ON. This saves power in the event
the key is turned accidentally. To
switch on the contral unit, turn the
key ta OFF and back to ON again,

Removing the electronic
control unit

Ta remove the contral unit, Ifft the
fual tank (Sect. L 2/, disconnect the
two control writ cannectors (1) and
(2}, unscrew the retaining screws (3]
and delach the control unit ground
calbe (4} fram the screw (3)
Unscrew the other screw (3 and
ramovea the controf unit,

Refitting the elecironic control
it

Fit both screws (3) to secure the
contral unit fo fasteners (C) an the
battary maunt (5l on r.h. side of the
motorcycle

Flace the ground cable (4) in-benween
the raar screw and the contral unit,

Warrirng

For corract control unit position,
ease note that pins (Al show'd point
to the right with refarance to the
nding direction.

Tightan the screws to the specified [".-
torgue (Sect. C 3)

Connector (1) is matched to a gray
connactor bfock (Bodyl whereas
connector (2] is matched to a black
cannector block (Enginal,

colore grigio / gray

‘aclizione/edition 08-03
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Verificare che la guida (B) del
connattare (1) sia in posiziong
“aparta” (come rappresentata in
figural.

Inserire, In asse fino a battuta, i
connattare nella cantraling.

Ructare la guida (Bl fina al bleccaggio
del connettore (posizicne guida
“chiusa ).

Ripetere lo medeasime operazioni
anche per 'altro connetiore (2).
Venficare che la guida de/ connattore
sig In posizione “aperta”.

Insenre, in asse fino a battuta, f
connetlore nalla centraling.

Ruetare la guida fino al bloccaggio del
connettore [posizione guida
“chiusa”)

Make sure the clip (B) for connector
{115 ‘released” (as shown in the
diaqram),

Push the connector axially Tully home
inte tha contral unit.

Ratate the clip (B) until locking the
connactar fohp is i the Yocked”
position),

Repaat procedure for the other
connactar (2],

Make sure the connector ciip is
‘released”.

Push the connector axially fully home
inta the control unit.

Rotate the clip until focking the
connactor (clip is in the locked”
pasition).

gdizione/edition 08-03
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Elettroini

Gl iniettort (1) erogano [a corretta
quantita di carburante necessaria per

I parfatto funzisnamenta del motore.

La centrafing comanda la laro apertura
permeattands ia circolazione of
corrente allinterno di un bobing
e.’e!frumagn.:.‘rica che, creanda un
campe magnetico, attrae
un‘ancoretta con la conseguente
generazions dello spray.
Cansideranda costanti le
caratteristiche fisiche del carburante
{viscosita, densita), Iz portata erogata
dallinfettare o if salto di pressicne
foontrofigto dal regolatore di
pressione della benzina), la gquantita o
combustibile iniettato dipende dal
tempo dif apertura dell iniettore. Tale
fempo vieng detaerminalo dalla
centraling o comando in funzione
delle candiziont di utiizzo del motore.
51 attua in tal moda la corretta
alimentazione.

Par lo smontaggio g il imentaggic
degll intettor, fare riferimento alia
sezione L 6.

Note
N4 Per verificare if buon
funzionamento dalliniettore.
utilizzare lo strumanta di diagnost
“MATHESIS ™.

L'uscita del carburante deve essere
regolare e i getta deve apparire ben
nebulizzato, senza gocciofine.

Evitare di fasciare il motore fermo con
limpianta alimentazione carburante
pieno per lunghl pariodl. La banzina
potrebbe intasare gif infetton
rendendoli inutiizzabili
Periodicamente, depo lunghe soste,
& consigliato immettere nel serbatoio
uno speciale additivo "TUNAP 2317
che contribuisce alla pulizia dei
passagor enticl del carburante.

Electric injector

Imtectors (1) deliver the right amount
of fuel for trouble-free engine
oparation.

Tha CPL cantrols injactar opening
times and power supply ta the
alectromagnetic coil. which creates a
magnefic field atiracting an armature
and causing fuel injection,

Assuming that fuel properties such as
viscosity and densily as well as
injector delivery and pressure head -
which is controlfed by fuel! pressure
regulator- do not change over time,
the amount of infected fuel depends
an infectar apaning time. This time is
set by the control unit according to
angine operating conditions, for
carrect engine feading.

See Section L 6 for infector remaval
and installation instructions,

S oo
To check operation af the

ijectors, use the "MATHESIS rester.

The autfeed of the fue! must be
steady and the fet must be atomized,
withaut drops.

Da not leave the fueal system filled
with fuel if you are leaving the
motareyele unused for long pariods,
The fuel could clog and damage the
imfactors, If the enging has nat been
started for long panods, add 2 special
additive "TUNAP 231" ta the tank at
reguiar intervals, This cleans the
critical fuel passages.
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Sensore temperatura
acqua

Il sensora & fissato al raccorde di
uscita acqua dalla testa orizzontale e
nleva ia termperatura dal iguido o
raffreddamento. Il segnale eletirico
attenuts giunges alia cantralina
alettranica e viene utilizzato per
affetiuare le corrazioni sulle
calibrazioni memorizzate nella Flash
Epram, in modo da oftenere sempre
laccensione a l'alimentaziong
mighore. £ costituito da un carpa nel
guala & cantanuto un tarmistore di
tipa MTC (WTC significa che fa
resislenza del termistore dimmuisce
all’aumentare delfa femperatural.

Note
< Par eseguire fa prava ai
funzionamento é necassario disporme
delio strumento of diagnos)
"MATHESIS™.

Smontaggio sensore
temperatura acqua

Par lo smontaggio del sensore oy
femperatura acgua scollegare il
connettora (A) del cablaggio.
Svitare il sensore (1) fved:
"Disposizione dei cablaggi sul
motociclo Saz. P 1)

Rimontaggio sensore
temperatura acqua

Operare con il procedimento inverso
allo smontaggio, Moccando il sensare
sul raccordo alla coppia di serragaio
prescritta (Sez. C 3] ed applicandogli
franafiletti prescritta,

Water temperature
sensor

The sensor is fitted o water outlet
union from honzontal head and
measures coolant temperature.
Taken alectrical signal is sant fo the
contral unit and s used for possible
corfections to setfings saved in the
Flash Eprom so to always obitain
optimum ignition and feed. It is made
of a body whare an NTC tharmistor is
fitted (NTC means that the higher the
temperature, the lower the
tharmistor resistance)

Note
& Chesck far proper operation with
the MATHESIS testar,

Removing water temperature
sensor

Disconnect wiring connhector (A) to
rarmovea watar fE.‘fi"i'.fJE'.r.'if‘L.'u"ﬂ SETIS0N
Loosen sensor (1) {(see ‘Arangement
af wiring an the frame® in Sect, P 1),

Refittyng the water
femperaire sensor

Follow removal instructions in the
ravarse ordar and tighten sensoranto
fitting to the specified torgue (Sect, ©
3) and apply recommendead
threadiocker,

enizione/edition (803
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Sensore temperatura /
pressione aria

Ouesto sensore viene alimantato
dalla centraling elettronica e fornisce
linformazione riguardante la
prassiana assoluta dell'aria in una
zona priva df turbolenze del motociclo
& ne rileva contamporanegamente [a
termperatura, | segnall eletironicr
oftentt givngone alfa centraling
eletirica dove vengono utiizzati per
oltenere fe correziont in funzione oella
temperatura e pressione rilevati,

Note
@ Par gseguire la prova d

funzionamento di questo
componente & necessano disparre
delio strumento oi diagnosi
"WMATHESIS ",

Smontaggio sensore
temperatura/pressione aria

Per la smontaggio del sensore dr
pressions temperatina ana rimuovers
i cupolino (Saz. E 7).

Rimuovere i fanale antenone (Sez. F
4} scollegare i connettare (1) del
cablaggio pringipale dal sensora,
svitare le vili of fissaggio (2} del
sansarg e nmuavens dal telaietto
antanarea.

Rimentaggio sensore
temperatura/pressione aria

Operare con  procedimento inverso
allo smontagaio e sarrare e witi o
fissaggio (2) del sensore alla coppia
prescritta (Sez. C 3,

Al termine del nimontaggio ricollegare
il connettare (1) al sensore.

Rimontare il fanale anteriare (Sez. P
),

Air femperature /
pressure sensor

This sensor is powered by the
alectronic urit. It supphes infarmation
about the absolute air pressure in a
neutral area of the motorbike and
meaasures temperature. The sensor
sends electronic signals to the control
wumit for correction accoraing to the
temperature and barometric
prassure.

Py Note

ﬂ o check operation of this
componant, use the ‘NWATHESIS”
taster,

Removing the air temperature/
pressure sensor

To gain access to the air temperatures
pressura sensor, remove the
headlight fairirg (Sect. £ 1),

Remove the headlight (Sect. P4l
disconnect the main wiring connector
{1} from the sensor, undo sensor
retaining screwvvs (2) and remove the
screvs from the front sub-frame,

Refitting the air pressure/
femperature Ssensor

Follow remaoval instructions in the
revarse grder and tighten sensor
retaining scraws (2] to the specified
torgue (Sect. C 3)

When finished. connect the
connactor (1) to the sensor.

Fit the headlight (Sect. P 4).




sezione / section

0.6 0,7mm

]

Scolfegare il connettore dal cablaggio
principale e sfilare i3 bobina (1) dalle
candele in entrambe le teste.
Saffiare | pozzetti delle candela con
ana compressa, in modo da
rimuovere la sporcizia prima che le
candele siana tolte. Rimuovere e
candele, evitando che corpl estranel
anttring nelle camers of scoppio.

Controflo candele

Varficare la colorazione dellisolante
ceramica dell'eletirode centrale: una
coloraziana unifaorme marrana chiaro
& testimane df un huono stato daf
motore e di un giusto grado termico.
Cantrollare anche Fusura
dell'elattrodo centrale: se rsulfa
consumato, sostituire fa candela,
Contralfare la distanza fra gif efettrodi:
deve assere da 0.6 2 0.7 mim.

Importante

Verificare la distanza tra
elettrodo centrale e laterale. Se
questa distanza non & conforme a
quella indicata o la candela &
imbrattata da evidenti depositi
carbanias:, s consigha la sua
sastituzione.

Rimontare la candela sulla testa
effettuanda un primo serraggic a
mana di tutto if filetto. Serrare alla
coppia of serraggio (Sez. C 3.
Firmuoveara la bobing fvad)
*Disposizione dei cablaggi sul
matociclo Sez. P 1),

@ Note
Per il posizionaments ded cavi
candele (Sez, P 1)

Operazioni Rif. Sez.
Rimantare i supparta ez
batteria
Riposizionare i L2
serbatois

Importante

Non usare candela con un
grada fermico inadeguata o con
lunghezza def filetto non
regolamentara. La candeala dave
essere fissata bene. La candela, se
lasciata lenta puc scaldarsi &
dannagaoiare 1l motore.

Bobine di accensione Ignition coils
——
Operazioni Rif. Sez. Operations See Sect.
Sollevare il serhataio L Lift the rank L
Rimuovere if supporto FZ  Remove the battery P2
battana maount

Discannact cannactar rom main
wiring and remaove cail (1) from the
spark plugs of both heads.

Blow spark plug recesses with
compressed air to remove any dirt.
Take out the spark plugs. Take care
nat to lat any foreign body enter the
combustion chambers.

Checking the spark plugs

Check the calor of the ceramic
insulating material of the central
alectrodea. A uniform light brown color
indicates good engine condition and
the correct heat rating

Check the central electrode for wear.
If it is wearn or vitrified, change the
spark plug.

Check tha electrode gap. This must
be 0.6-0.7 mim.

Caution

Check gap between center and
side plactrodes.
If gap is outside the specified limits ar
in case of carbon deposits on spark
plug surface, change spark plug.

Screw the spark plug in by hand unti!
the full thread is into the head,
Tighten to the specified torque (Sect.
Z3)

Hemove tha coils (see "Arangement
of wiring on the frame”™in Sect. P 1L

>
For spark plug cable routing see
iSect. P 1)

Operations See Sect.
Refit the battery mount P2
“Refit the tank L2
Caution

Do not use spark plugs with an
unsuitable heat rating or incorract
thread langth. Spark plugs must be
propery tightened. Spark plugs that
are not carrgctly tightenaed will
overheat and may cause angine
darmage.
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Tipo di candela
flarca: Champion
Tipa:- RA 6 HC
arca: NGK

Tipo: DCPR SEVX

Controllo bobine

La bobina utilizzata su questo madello
viene definita “bobina a sigara™.
Cluesta bobing si presenta come un
capnucoio candela. Trasfarma la
bassa tensicne fornitagh dal comando
cenlraling in alta tensiona par le
candele.

Par il controlle di questo elemants
procedere come segue:

Miisurare la resistenza tra « dua PIN (1-

15),

La resistenza deve essere di 550
mid+50, se non corisponde a guesto
campo i controflo sastituire ia
Babing.

y Note
® Per it controfio della difettosita
df guest element utilizzare o
strumento di diagnasi “MATHESIS",

Spark plug type
Maka: Champion
Tvpe: RA 6 HC
Make: NGK

Typa: DCPR 9EVX

Checking the coils

Cail used on this model s called
‘cigar-type coil.

This coll looks (ke a spark plug cap. It
makes high rension for the spark
plugs from low fension supplied by
controd unit contro,

To check this part, proceed a5
falloves:

Measure the resistance in the two
PINS (1-75).

The rasistance valug should be 650
w50, if not within this range,
change the coil.

Note
c(} To chack these components,
use the WMATHESIS" tester,




Potenziometro posizione
farfalla

i potenziometro (1) & alimeantato dalla
centraling elettronica alla quala inwis
un seanale che idantifica ig posizione
della farfalla. Questa informaziona @ ia
rusura inairetta del canico motore ad
& utilizzata dalfa centralina come uno
del parametn principall per definire o
dosaggio del carburante e lanticipo o
ACCansione,

Note
> o
Per la verifica di questo
alamenta utilizzare lo strumento df
diagnosi "NMATHESIS™.

I caso di sostituzione df questo
compongnta per il sua corretta
pasizienamento sul corpo farfallato
vedi procedura al capitalo “Corpo
farfaflato” (Sez. L &1

Sensore giri / fase

! sensara (1) uthizzato & df tipo
induttiva: é affaceiato all’ingranagogio
della distribuzions ed & in grado af
leqgare | 46 denti e la discontinuits
[art a 2 denti.

I segnale proveniente dal “oick up”
affacciato allingranaggio of comando
dell‘albaro di rinvio oalla distribuzions,
& utilizzato dalla centraling per
acquisire il regime i rotazione aal
motore e come riferimento ai fase,

Note
Per verificare la difettosita di

quasti elements, utifizzare lo
strumento ai diagnos) "MATHESIS ",

FPer la sostituziona del sensare e
controllo del frafarre, vedi capitolo
“Volane - altarnatore ™ (Sez. M 8.

Throttle position sensor

This sensor (1) is poweared by the
electronic unit to which it sends a
signal that identifies the position of
the throttle. This information is the
indirect measure of the engine load
and is used by the unit as a key
parameter for calculating the quantity
of fuel and the wgnition advance

Note
.E To check cperanion of this

componeant, usa the WATHESIS'
taster,

lWhen the throttle position sensor
needs repiacing, see Throttle body”
iSect. L 6) for the relevant setting
nstructions.

Rpm/timing sensor

This sensor (1} s an inductive sensor.
The engine sensoris facing the fiming
gear and can read the 48 teeth and
the gap equal in size to 2 teeth.

The signal from the pick-up sensar
facing the timing lay shaft is used by
the cantrod unit for calculating engineg
rofation speed and iming reference
values.

L
To check these components,
use the "WMATHESIS testar,

Saea Fhawhesl - Generator” (Sect. N &)
for mstructions on how to replace tha
sensor and check the air gap.
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| due rede (1} sono posizionat di flanco
alla battera e sono fissati al supporio
batteria.

Par I3 nmozione del relé, sollevare !
serbatoio carburante (Sez. L 20
Scollegare i relé dall'impianto
glettrico e applicare Una tensionea of
12V (batterial tra | contatti {85) e (85)
fcontatti piccoli): si deve sentire uno
scatto che indica f funzionamantao
dell'glattrocalamita intema.

Collegare un muitimetro al contalti
(30 e (87] (contatti grandil per
venrficara la continuita elettnica (Sez. P
9, relatva al funzianamento de!
muttimetrel. La resistenza indicata
dalle strumento deve essere
prossima allp zero e, 58 presenta,
deve esserg emeasso i seqgnale
sonoro di continuitd. Se oid non s/
varifica sostituire Nelamanta.

Main and injection relays

These two relays (1) are fitted o the
battary mount, at the sida of the
battary.

To remove the relays, first ift the fuel
tank (Sect. L 2).

Disconnect the relay from the alectric
system and powar contacts (86 and
{8a] (small contacts) with 12 V
{battery). The electne magnet must
click.

Connect the multimeter to contacts
(30 and (87) (large contacts) to chack
for electric confinuity fSection P 2 on
multimeter operation). Resistance
value taken by the multimeter shouwld
be close to zero and, if available, a
continuity beap showld be heard. If
nat, replace checked part.

21
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1 - SMONTAGGIO

RIMONTAGGIO MOTORE COMPLETO -

Smontaggio maotore
Smontaggio motore
Aimontagio maotore

2.1 -IMPIANTO DI LUBRIFICAZIONE:
RADIATORE OLIO

Schema impiants of lubrificazione

Srmontaggio filtr alic

Srmontaggio radiatore olio e tubazioni

Rimontaggio radiatore alio e tubazion;

2.2 -IMPIANTO DI LUBRIFICAZIONE:
POMPA OLIO

Srmontaggio pompa oo

Aimaontagoio pompa oiio

2.3 -IMPIANTO DI LUBRIFICAZIONE:
SERBATOIO SFIATO OLIO

Smomntaggio serbatoie sfiato olio
Rimantaggio serbatoio sfialo alfic

3.1 -IMPIANTO DI RAFFREDDAMENTO:

SERBATOIO
Impianto of raffreddamento
Smentagoio serbatalo acqua
Rimantaggio serbatoio acgua

3.2 - IMPIANTO DI RAFFREDDAMENTO:

RADIATORE AcQuA

Smentaggio radiatore acqua

Smaontaggio elattroventola

Aimontaggio radiatore acgua

Smantaggio tubaziont e raccord! impianto o
raffreddamento

Rimontaggio tubazioni e raccordi mpianto df
raffreddamento

3.3 -IMPIANTO DI RAFFREDDAMENTO:

POMPA ACaUA

Smontaggio pompa acqua
Rimontaggio pompa acous

4.1 -GRUPPO TESTE: VERIFICHE E
REGOLAZIONI

Verifica ¢ registrazione vahole

4.2 -GRUPPO TESTE: COPERCHI
LATERALI / DISTRIBUZIONE
Smontaggio component distribuzions
Scomposizione tenditon cinghie
Scomposizione pulegge alber distribuzione
Rimontaggio componant! distnbuzionsa
Rimontaggio cinghie distribuzione
Rimontaggic coperchi esterni distribuzione

4.3 -GRUPPOD TESTE: COPERCHI /
ALBERI DISTRIBUZIONE

Smeontaagio collettar] df aspirazione

Rimontaggio collettor o aspirazione

Smantaggio coperchi festa

Rimontaggio coparchi tasta

Smontagaio cappeliott! laterali e albert distribuziona

Scompasiziona cappellotti laterall testa fato distribuzione

Scompasizione cappeliatt/ laterall tasta fata alternatore

&)
g
g

1
it
13
e
Iy

20
21
2z

24
Z5

a5

28
29
a7
32

33
34
35
36

37

Al
42
43

65
87
a7
G
59
70
il
21

7 - REMOVING -

REFITTING THE COMPLETE ENGINE

Remaoving the engine
Disassembling the enging
Reassembling the engine

2.1 -LUBRICATION SYSTEM: OIL
COOLER

Lubrication systam diagram

Remaving the ofl filters

Remaving the oil cooler and pipas

Heassembling the ol cooler and pipes

2.2 -LUBRICATION SYSTEM: OIL PUMP

Removing the ail pump
Refitting the of purmp

2.3 -LUBRICATION SYSTEM:
OIL BREATHER RESERVOIR

Remowving the ol breather resenvoir
Aefitting the oil breather rasenvoir

3.7 -COOLING SYSTEM: TANK
Cooling system

Aemoving water raservoir

Refitting water resarveir

3.2 -COOLING SYSTEM: RADIATOR
Removing the radiator

Ramaving the cooling fan

Refitting the coolant radiator

Removing the engine cooling system pioes and uions
Refitting the caoling system pipes and umions

3.3 -COOLING SYSTEM: COOLANT
rumMP

Remowving tha coolant pump
Refitting the coolant purmp

4.1 -HEAD UNIT: CHECKS AND
ADJUSTMENTS

Checking and adiusting valve clearance

4.2 -HEAD UNIT:
SIDE COVERS / TIMING SYSTEM
Removing the timing system parts
Remeawving the timing layshaft belt rollers
Disassembling belt tensioners
Disassembling fiming belt rallers
Rafitting the timing systern parts
Refitting the timing belts
Rafitting timing outer covers

4.3 -HEAD UNIT:
COVERS / CAMSHAFTS

Ramaoving the inlake manifolds

Refitting the intake manifolds

Remaving head covers

Refitting head covers

Removing side covers and camshafts
LDisassembling the timing-side head side covers
Disazsambling the generator-side head side covers
Heassambling the generator-side head side covers
Reassambling the iming-side head side covers
Checking camsharfts

Checking camshalt covers

Checking circlips

om ;M

1
13
T4
i

47
42
432

46

52
54

57

58
59
67
G
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Ricomposizions cappeliottl laterall testa lato alternatore

Ricemposizione cappellottl laterali testa lato distribuzione

Verifica alberi distribuziona

Verifica supporti albare distribuzione

Verifica anelli di arresto

Verifica anelli di tenuta

Verfica cuscinetti

Rimontaggic alber’ distnbuzions e cappeliottt latarali

4.4 -GRUPPO TESTE: TESTA
Smentaggio testa completa

Smontagaio bitancien of apertura
Smontaggio valvole

Smontaggic bilancien of chivsura
Revisione componanti testa
Ricompasizione testa

Rimontaggio taste complete

5 - GRUPPO CILINDRI / PISTONI
Smontaggio gruppo cilindra / pistone

Rewvisione e verfiche componanti

Rimontaggio gruppo cilindro £ pistone

6.1 -GRUPPO FRIZIONE: FRIZIONE
Descrizione gruppeo friziong

Smentaggio frizione

Revisione e verifiche componant!

Aimontaggio frizione

6.2 -GRUPPO FRIZIONE: COPERCHIO
FRIZIONE

Smontagoio coperchio frizions

Scomposizione coparchio frizione

Ricompasiziong coperchio frnziona

Rirmaontaggio coperchio frizione

6.3 -GRUPPO FRIZIONE: COPPIA
PRIMARIA

Smmontaggio coppia primarid

Rimantaggio coppia pricaria e verfica gioco

ingranameanta

7.1 -GRUPPO CAMBIO: LEVERAGGI
Smentaggio leveraggio selezione marce
Smontagoio puntaling e saltarallo fissa marce
Rimontaggio saltarello e puntaling fissa marce
Rimantaggia leveraggio selezione marce

7.2 -GRUPPO CAMEBIO: ALBERI
CAMEBIO

Emantaggio gruppa cambio

Scomposiziong albert camixo

Aewvisione cambio di velocita

Ispeziane forcefle selezione marce

Tamburo comando forcalle

Ricomposizione albar carmbio

Rimentaggio gruppo cambio

8 - VOLANO - ALTERNATORE
Smentaggio coperchio altarnatore
Scomposizione coperchio alternatore
Smontaggio gruppe valana altematore
Controllo gruppa volano alternatora
Rimontagogio gruppo volanodlternatare
Rimantaggio coparchia alternatora
Controflo traferro sensore motarg

71
£l
72
7z
i3
i3
73
74

78
78
A7
78
72
80
85
55

89

8z
a5

a7
o
104
105

108
oz
109
Ti0
i

112
13

1y
118
119
118
120

121
123
124
128
130
130
137
133

134
136
137
138
132
141
142
144

Checking ol seals
Checking bearings
Refitting camshaits and side covers

4.4 -HEAD UNIT: HEAD
Removing the complate head
Removing opening rockar arms
Removing the valves

Remowving the closing rocker arms
Cheerhauling haead parts

Valve seat

Aeassembling head parts
Aefitting the complete heads

5 - CYLINDER / PISTON ASSEMBLY
Remaoving cylinder / piston assy

Cherhauling and checking the components

Refitting cylinder / piston assy

6.1 -CLUTCH ASSEMBLY: CLUTCH
Clutch unit

Disassembling the clutch

Overhauling and checking the components
Aeassembling the clutch

6.2 -CLUTCH ASSEMBLY: CLUTCH
COVER

ARemaving the clutch cover

Disassembling the clutch cover

Reassermbling the clutch cover

Refitting the clutch cover

6.3 -CLUTCH ASSEMBLY: PRIMARY
DRIVE GEARS

Disassembling the primary drive gears

Rafitting the primary drive gear and checking

meshing play

7.1 -GEARBOX ASSEMELY: LEVER
ASSEMEBLY

Ramaving the gear selector levers

Ramaoving the gear stopper and ratchet

Reassembling gear stopper and ratchat

Reassembling the gear selector laver

7.2 -GEARBOX ASSEMBLY: GEARBOX

SHAFTS
Remaving the gearbax
Dhisassembling the gearbax shafts
Overhaufing the gearbox
Cverhauling the gear selector farks
Fark selector drum
Reassembling the gearbox shafts
Reassembling the gearbaox

8 - FLYWHEEL - GENERATOR
Rernoving the generatar cavear
Disassembling the generator covar
Removing the flywheel - generator assembly
Checking the flywhee! - generator assembly
Refithing thwheal / generatar assemibly
Reassembling the generator cover

Checking the air gap of engine sensor

9.7 -CASING UNIT: OUTER
COMPONENTS

Aemoving outer components
Reassembiing the outer parts

i
/3
4

ot
104
105

1og
rog
109
1o
177

11z
113

I 37

117
118
119
113
120

1271
123
124
128
130
130
131
133

134
136
137
138
139
147
142
Tebed

145
146
1dg
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9.1 -GRUPPO CARTER: COMPONENTI Removing the timing fay gear 149

ESTERNI 145 FAeassembling the thming lay gear 143
Smontaggio componenti esterni 145 Reamaving the starter matar driven gear 150
Rimantaggio componenti esterni 148 Raassembling the starter motor ariven gear 150
Smontaggio ingranaggio rinvie distribuzione 149 - CRANKCASES :
Aimantaggio ingranaggio nnvio distribuzionea 748 g"z -cfﬂ!fﬁ _I'"'rr' K G
Smontaggio ingranaggio rinvic motorinog awiamento 150 Gpex:sng ; 1 ;ab’”g% .{gi
Rimontaggia ingranaggio rinvio avviamento 150 M;?r: ?s:at;gq.-; S 155
9.2 -GRUPPO CARTER: SEMICARTER 5 (lcassembing the casings 156
Apertura semicarter 152 Shimming the shafts 158
Revisione semicartar 154 Closing the casings 161
Cuscinetti i banco 155 CON,

Rimontaggio semicarter 156 9.3 -CASING UNIT: NECTING :

Spessoraznione albear 158 RODS 165

Chittsura semicartar 167 Aemoving the connecting rods 166
Aeassembling the connecting rods 177

9.3 -GRUPPO CARTER: IMBIELLAGGIO 55 Fefitting the connecting rod unit 172

Smontaggio gruppo imbvefizogic i)

Ricomposizione mbiellaggio 171

Rimontaggio gruppo imbiellaggio 172

Sy
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! Tappo in gomma 1 - SMONTAGGID -
S e RIMONTAGGIO MOTORE COMPLETO
34 Vite fissagagio anteriore motore

7 - REMOVING -

3B Vite fissaggio posterione matare

4 Morore comopleto REFITTING THE COMPLETE ENGINE

3B

1 Rubber plug Vedi Sez. G5
2 MNut
3A Engine Tront retaining screw SeoSaok G
3B Engine rear relaining screw e
4 Complsta enging 3

("

Importante

I riferimenti in grassetta all'interno of questo capitolo indicano che |
particalan nchifamati non sono present! nelle immagini a flanco del testo, ma
devono assere ficercall nella prasente tavola esplosa.

Caution
Bold reference numbers in this section identity parts shown in this

expladed view diagrarm. Thase parts do not appear in the figuras near the
fext.
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Per pater eseguire i3 nmaozione del
matore e necessario smontare dal
vaicalo una serie df componeanti,

Buona parte delie aperazioni of
smantaggio af guesti componenti
sana descritle helle sezion)
specifiche.

Nello schama df sequito riportato,
son0 indicate, seconda un ordine
logica, fe parti da imuovere & la
sazione in cui he & descritta la
procedura. Ouesto capitolo descrive
sofe e operazioni da eseguire dopo
aver imosso tutll { componanti
ripartat! nelle schema.

Removing the engine

Ta rermaove engine, you first have to
remave other components from the
bika.

Most disassembly procedures are
dascribed in the relevant paragraphs.

The following diagram is a logical
disassemnbly sequence of the parts to
be removed and the reference to the
relevant section descnbing this
procedure. This section describes
anly the operations to be carried out
after having removed all the parts
listed in the diagrarm.

Bairione/
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-

CERTANIC CAMBID
F&

| ENGINE-TOFRAME

MOLNTING SCACLS
SWIRNGARRT EHAFT
Vi)

T Y SERBA T !
. il
| copane rosTERRE TLARATIOM! CICAD = r
| ; RADEATORE QLI POMPA EREND
[ 2 R BATIERL » | POSTERIORE
SLRPORTE BATTER, ! P
(i I
AlR-BON ;
v .T Y L7 | ;fr.:rcm
| F IAPTANTE TURAT N | O L EGAMENTI
.'Mmmuf r.; SCARICO AAEFRECOAMENTO ELE TTRICT ACHOIRE ;
RADHATORE ACCLE o Ny
N32 Y B PIGNONE MOTORE
COAPD EAREALLA T
L
PECANE FRLEITA
‘ - 4
VITE EESSAGEIC
MOTORE AL TELAID
PERMO FIRCELLONE |
|
|
MOTORE
COMPLETO
MOoTOCICLOD
COMPLETD
GEAR CHANGE
- CERTHUE
| Fi
"‘ FUEL BANK
T L2
TANL GLAMAT Ot Teres
£3 O CEMER i HEAR BHARE
NET MASTER CYLINDER
BATTERY MOUNT ot T
[ Y
AtRECK CLUTEH
Ly | THANSMISSION
Y Y ) _ 2
. COOLNG TUEES | ENGINE ELECTIRNCAL
‘ m"""""iré“"‘”” ‘ SYSTEM CONNECTIONS ‘
WATER RALLATOR P .
I l S T | ENGINE gr;:rocxrr
THERCTILE SO0V
L&
FIDER FOOTPEGS
- i




Smontaggio motore

Estrarre [ quatira tappd in pastica (1)
dfa ambo | lati del telaio

Allentare e rimuovere | due dads (2]
sullato destroin corrispondanza daella
witi (34) e (3B) di fissaggio motore al
telato.

Utilizzande una spina adalla spingere
varsa il iato destro la vite supeniore
{38) fing a meta circa della sua
lunghezza.

Fimuovera l'anallo di sictirezza (A) swl
lato sinistre del perno forcellone (8],
Alfentare i morsetta (C] ai fssaggio
de! foreelione al permo forcellone.

Disassembling the engine

Ramave the four rubber caps (1) fram
both sides of frame

Loosan and remove the hwo nuts (2)
an the right side at the frame-ta-
angine retaining screws (34) and (38)

Using a suitable pin, push out upper
serewy (3B) to the right of about half
its fength.

Remowve salfety ring (Al on swinganm
shaft (8) LH side,

Loosen clamp (C) securing swingarm?
to swingarm pivat shaft.
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Spingere il perno forcallone (B) varso
il lada destro, fing a metad della sua
lunghezza ed inserire 'apposite
supparto cod. 88713.1515 sul lato
SINIStro.

Bloccare il dado sulla vite del
marsefto simistre forcellone,
serrando in guestio modo If supporto.
Shilare dafinitvamantea il perno
forcellane e le witi (A} o (2B).
Insanre Faltro supporta sullato destro
& bloccario con la vite sul forcellone.
I questo modo il telaio e i forcelione
nsultaranne posizionats, pront: par il
rimontaggio del molore.

Shilare dal fedzio o blocco motore
complato (4],

Rimontaggio motore
Eseguire in ording inverso le

operazioni esaguite par lo
smontaggic.

importante

Applicare grasso prescritio 8
serrare | dadi (2) alla coppia prescritta
(sez. C3l.

Rimontare le parti nmasse segquendo
in erdine inverso quanto nportato in
tabella e nelle specifiche sesiont.

Push out the swingarm pivot shaft (B)
toward the rght side. [t must come
out half of its length.

Insert the special tool part na.
88713.1515 on the left side.

Tighten nut on the swingarr left
clamp screw, thus tightening the tool,
Aemave the swinganm shaft
complately and the screws (34) and
i3B).

Insert the ether tool an the right side
and secure It tightening swingarm
screwy. I this way, both frame and
swingarr will be properly positioned
ready for enging reassembly.
Remave the engine (4) from the
frame.

Reassembling the engine

At reassambly. follow tha
disassembly procedure in reverse
order,

Caution

Apply recommended grease
and tighten nuts (2) 1o the specified
torgue (Sect. C 3.

To refit the removed parts, reverse
the arder shown in the table and in
the relevant sections.
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N 2.1

Tubo mandata olio 2.1 - IMPIANTO DI LUBRIFICAZIONE:

Tubo ritarna olio RADIATORE OLIO
Tubo mandata ofio alfe teste

Guarnizigna 2.1 - LUBRICATION SYSTEM: OIL COOLER
Vite speciale

Vit speciale
Gomming antivibrante
Radiatare oho
Gomiming antivibrante
10 Distanziale

11 Vite

12 Vite speciale

13 Vite

14 Passatubo

15 Guarnizione O-Ring

WM W R G ke~

1 Qi delivery pipe

2 Ol return pipe

3 Od delivery pipe to heads

4 Seal
5 Special screw Importante

5 S",j E‘M,I Senyy : | riferimenti in grassetto all interme o questo capitolo indicanao che |
7 W’??mm_:'” damping pad particolari mohiamati noen sona presenti nelle immagint a fianco del tasto, ma
& Ol cooler devono essere rcercati nella presente tavols esplosa.

9 Vibration darmping pad

10 Spacer ' Covtion

il Sm",’" Bold reference numbers in this section fdentify parts shawn in this
12 Special screw exploded view disgram. These parts do not appear in the figures naar the
S text,

14 Haose guids

s O-ring

gdizonafedition 0803
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Descrizione impianto di
Iubrificazione

Lubrificazione forzata a mezzo pompa
ad ingranaggi, con valvola by-pass df
SOVIEDressions ncorporata; rete o
filtraziona in aspirazions; cartuccia
intercamiziabile in mandata con
valhvola di sicurezza per intasamento
della stessa; indicatore bassa
pressiang sul cruscatto.

N cireuito ai lubrificazione comprande
| seguenti compananti

Fiitro a rete

Mdoila by-pass

Pampa olic

Uscita versao il radiarore
Entrata verso il motore
Semicuscinatti biella
Coperchio frizione

Tubo mandata alio alle taste
Testa

Cilindra

Fistonea

Cambio

Gruppo valana/aviwamanto
Albero motore

Muolla by-passdamelia

Filtro a cartuccia

TPVOTECTIGTIMOOBE

Descrizione ciclo di
funzionamento impianto di
fubrificazione

La pompa alio (C} é del tipo ad
ingranaga e prendea il moto dall’albero
motore tramite una coppia dentata.
La sua partata e quindi in funzione del
regime df rotazions

All'interno della pompa agisce una
valvola imitatrice (B) che rimanda
l'eccedenza di alio in aspirazione, in
casa i Pressions Bccessiva.

L'olio viene pralevato dalla coppa,
attraverso un filtro a rete (Al che
frattiane le gventuali impurita
grossofane prasenti nell'olio prima of
raggiungeara la pampa.

All' uscita della pampa, ' alio circola
red radiatare prima o arrivare al filtro a
cartuccia (R).

Dallz pompa una buona parte ai alio
entra nel radiatore.

La circolazione nel radiatore, &
regolata da una vahvala a famella (Q),
posizionata sotto i filtro a cartuccia
iR, che esclude il radiatora in caso df
intasamento.

n JQUESTO S50 avrermme un
innalzameanta della temperatura
dell'olio, ma la crcolazione non varra
COMPrameassa,

Description of the lubrication
systom

Forced lubrication by gear pump.
Built-n prassure rehal by-pass valve.
Mesh intake filter. Disposable filtar
cartridge on intake with safaty valve
pravanting cartridge clogging. Low ail
pressure indicatar on instrument
panal,

Lubrication system companants:
A Mesh filter

8 By-pass spring

C O pump

D Quiput to cogler

E  Inpu! to engine

F  Con-rod big end bearings
G Clutch cover

H On delivery pipe ta heads
! Head

L Cylinder

Wi Piston

N Gearbox

O Fhywheeal /ignition assembly
P Crankshaft

) By-pass springfreed

A Cartnidge filter

Lubrication svsf .
The ail gear pump (Cl s driven by a
toothed gear pair on the crankshart,
Pump fiow rate therefore depands on
enging speed.

The pump INncorporales a prassure-
reducing valve (B defivaring any
excess oif caused by excessive
pressure to the intake and. Ol is
pumped from the oif sump through a
mesh filter (A) that holds back any
coarse foreign matters - before ol
reaches pump.

After flowing out of the pump, the oif
flows inta the cooler before reaching
the cartridge fiter (AL

From the pump, mast of the ol enters
the coolar.

A reed valve (O} contraliing ol
circulation into the coaler is fitted
under cartridae fitter (R and cuts
cooler out in case of clogging.
Therefare, ol temperature will
incragse but ol eirculation will not be
affected in any way.
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Dal radiatare, lofio va al filtro a
cartuccia (F] anch'esse protatto, al
sua interno, da una valvols
antintasameanto che garantisce
COMUNGUe una cormatta circolasione
(in caso dt apertura pard 'olia non é
filtrato),

Dape il filtro, Nelio si divide in tre
circurti: due arivano ai pistons
lubrificando anche § cuscinetti df
banco.

La terza, attraverso un candaotto del
coparchia frizione (G, raggivnge
Falbere matore (P).

L'oho, passando all‘interno dail albaro
maotore, va g lubrificare i semi-
cuscinetti (F) dalla testa di bielfa; una
parta raggiunge | getti che
raffrecidanc if ciglo dei pistond (V)
Continuando a fluira attraverso if
canale interno all'albero motore,
l'olio, mediante fori radiali sull'aibero
stesso, fubrfica Panello intarna
ingranaggio avwiamenta e la ruota
lbera avwiamenta {O)

Infine. fucnuscende dalla parte
opposta al suo ingressa, fubrifica if
cuscinetto di supporto albaro motore
situato nal coperchio alternatare.
Attraverso | fubi (M) o mandata ofio
alle teste (1], estarm al carter, l'olia
ubrifica le camme deglil alber
distribuzione.

Lo, una volfa uscito dal circurfo in
pressione e lubrificati | van organt fin
qui descritti, nel ricadere nel
basamenta, lubrifica la trasmissione
primaria, il cambio ed | cuscinatty af
supporto degl alberi cambia,

I circuita oi sfiato dei vapori che
vengono a crearsi all'interno del
basameanto comprands una valola oi
shato lameliare posta sulls sommits
del semicarter destro, un serbatoio df
recupero ed ung tubaziona o
collegamento allair-box.

Circuito di sfiato vapori
basamento

I eircuito oi sfiato dei vapar che
vengone a crears! all interno del
basameanto comprandea una valvola oi
shato lameliare (51 posta sulla
sommmita del semicartar destro, un
serhataio di recupero (1) all‘intama
del guale una parte di vapori
condensa, ed una tubazione di
coltagamento all‘air-box (L),

Smontaggio filtri olio
Per le operazion) di smontaggio,
controflo e nmontaggio dei grupp)

cartuccia @ filtra ofie a rete seguire
quanto descritto (Sez. O 41

From the cooler, the oif lows to the
cartridge filter (R) which is fitted with
ar inner anti-clogging valve ensuring
proper ofl circwlation under aill
conditions. Please note that oil is nat
filtered if the valve opens.

Alter the fifter, the o Hows to three
different lubrication ways: bwo ways
reach pistons as well as crankshaft
bearings,

whereas the third one reaches the
crankshaft (F) through an ail ine in the
clutch cover (GL

Az it flaws into the crankshalt, ol
lubricates con-rod big end bearings (F)
and nazzles for piston crown cooling
L.

Then the oil alsa reaches the inner
ring af the starter gaar and the startar
clutch () flowing through radial
crankshait drlls.

Finally the ol flows off the oppasite
side, thus lubricating the crankshaft
hearing into the gensaralor cover.

The ail lubricates the camshafts
through the pipes (Hl delivering oil to
the heads (1} that are outside the
Casing.

Ornce flowing off the pressurized
cirewlt and after lubricating the above
parts, the ol lubricates primary
transmission, gearbox and gearbox
shaft bearings while falling back
down inta the enging block,

The breathear circulit for vapors built
inte the engine block includes & reed
treather valve at right casing top, a
collection tank and & connection ling
to the air-box.

Crankcase vapor breather
ircuit
The breather circuit Tor vapors built
into the enging block incluodes a reed
breather vatve (5 at right casing fop,
a coflection tank (T) where sama
vapors become Huid, and a
cannection line to the air box (UL

Removing the oil filters
To remove, check and refit o filter

carlridge and mesh filter, see (Sect. O
Al




Removing the oil cooler
and pipes

Smontaggio radiatore
olio e tubaziomni
Operazioni Rif. Sez.
Eseguire lo DJ

svuotamento
dell immanta

Switare | raccordt del tubo of mandata
{11 e dal tube o ntormo (2] ofio dai
mippll def radiatore (8),

Svitare la vite spaciale (12} per
staccare dal radiatore il tubo (3]
mandata oho alie testa; recuperare le
guartizion (4).

Svitare fawite (17) e la vite speciale (G)
di fissaggio radiatore alla testa
orizzontale, facendo attenziona al
gormirrin andivibrantt (9) e al
distanziale (10

Switare { raccordi del tubo of mandata
{11 e dal tubo df nforne (2] oho dar
nipoli sul motore,

=y Note
& E’ possibile rimuovere if
radiatore complato di tubazion)
evitando di staccare queste witime dal
radiatore.

See Sect.

D4

Operations

Drain the circuit

Undo the unions on the ail delivery (1)
and return (2] pipes from oil cooler
minples (8.

Loosen the special scraw (120 and
remova ol delivery pipe (3) from
coaler. Keep seals (4).

Loosen screw (TT) and special screw
(6 batween ofl cooler and horzantal
head. Take care not to damage
damping pads [9) and spacer {104
LUindo the unions on the oil delivary (1)
and return (2) pipes from enging
nipples.

B> Neote
Oif cooler can ba removed
without aisconnacting the pipas.
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Ispezione radiatore olio
Esequire un'accurata ispezione del
radigtore. I easo Nsulli danneggiato o
siang prasent! pardite & necessaria
procedere alla sostituzione del
particolare,

Se sono state staccate, procedere al

fissaggic delle tubazioni sul ragiatara.

FPrima of montare le tubazion] &
opportuno lubrificare le guarnizioni
O (15) suwife loro estremit.

Imboceare | raccordt delle tubaziont di
mandata (T) e ritorno (21 olio suw nipph
del radiatare (81

Origntare { raccordl daf tuby df
mandata (1) e ritormo (2) rispettando
gli angolf rappresentati m figura,

Bloccare | raceordi der tubi (1) e (2) sul
radiatore alla coppia di serraggio
prescrtta (Sez. C3l

Checking the oil cooler
Carafully inspect the o coaler. If

darmaged or in case of leaks, change
it.

I previously removed, refit pipes to
ol cooler,

Before installing pipes, lubncate -
rings (15)

Insert aif dalivery (1) and return (2)
pipe unions into ol cooler nipples (8],
Airn aif delivery (1) and return (2] pipea
unions as shown in the figure.

Tighten pipe {1} and (2} unions to the
speciied targue an cooler (Sect. C31,
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olio alle teste
Le immagini rappresentano un
motore rimosso dal telaio:

Foparazione & possibile anche con
matore installato.

Switare lg viti speciali (B che fissano |
raccordy del tubo (2} mandata olio alls
tesfe: recuperando nspettivameants e
guarnizions (4,

Svitare (a vite (13! & nmuovere (3
fascetta (T4) dal motore lasciandols
sul tubo (3).

Rimuovere fa tebaziona (3 completa
dal motara.

Importante

Prima del imantagoio,
vanticare le candizion i usura dalle
quarmzion (4.

Blaceare la viti speciall (%) sulla teste
alfa coppia prescritta (Sez. C 3).

Smontaggio filtri olio
Per le operazioni df smontaggio,
controlla & nmontagaio del grupp

cartuecia e filtro olio a rate seguire
gquanto descritto (Sez. D4l

Removing the oil delivery pipes
to heads

Far reasons of clarity, the figures
show the enging block removed from
framea; this operation can
nevarthelass be carrfed out also with
the enging o frame.

Logsen spacial scraws (5 secunng
fittings of oil delivery pipa to heads
{3l keeo saals (4).

Loosen screw (13) and remove clamp
{14} from engine, leaving it on pipe
{3).

Remave complate pipa (31 from
anagine.

Caution
Before reassembly, check seals
{4) for wear.

Tighten special screws (5] to the
specified torgue on heads (Sect. © 31
Remowing the oil filters

To remove, check and reassemble oil
cartridge and mesh filters, rafer to
fSect. D 4).
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Rimontaggio radiatore
olio e tubazioni

Rimontara la tubazion dif mandaia (T)
e rtoma (2) qualora fossero state
rimossa dal radiatore alio (8),

Montare il radiatore ofio (8), completo
of tuby, inserendo il supparto destro
provvisto ar gamming (9 nella vite
speciale (G},

Inserre if distanziale (10 ed awitare

ia wite (T1) sul lato sinistro della testa.

Sarrare la vite (17) alla coppia
prescritta (Sez. © 3).

Varificare che sui carfer siano
installat | nippli of fissaggic tubazion!
olicy cor relative guarniziont.

M Frimz df mantare le tubazioni &
apportuno lubrificare le guarniziont
OR {15) sulle loro estremita
utifizzardo ofie motore.

Imhoceare fe tubazioni df mandata (11
a riterne (2) ofio sui nipph dal carter
maotere & avvitare { raccorat,

Disparre le tubazioni come mosfrato
nafle figure di fine capitolo.

Bloccare | raccord sul molore alla
coppia prascritta (Sez. C3).

Pasizienare l'occhiella terminale della
tubazione (3} mandata ofio alfe teste
sul radiatore interponendo fe
guarniziont (4).

Montare ia wvite speciale (12]
blocearls alla coppia prescritta (Sez,
C3.

Reassembling the oil
cooler and pipes

Refit dalivery (1) and returm (2], if
removed from ol cooler (S,

Te fit oif cooler (8), with pipes, nstall
it meunt with pad (91 fnto special
screw (Bl

Fit spacer {10 and start screw (11}
inta its thread on head left side.

Tighten scraw (11) to the specified
torque [(Sect. © 3)

Check that off pipe nipples and seals
are comectly assambled on casings.

" Note
o Before fitting pipes, lubncate
the O-ring (18] with engine oil.

tnstall ool delivery (1) and retumn (2)
pipes into enging casing nipples and
SCrew Lunions,

Arrange pipes as shown in the figuras
at the end of this section.

Tighten union on engine to the
specified torque (Sect. C3),

Pasition and eyelet of oil delivery pipe
(3) to heads an cooler, with sgals (4)
in-betweaean.

Fit special screw (T2] and tighten 1t to
the specified forque (Sect. C3).

-
Operazioni Rif. Sez.
.Isegwre if o g
riempimeanta

dell impianta

Operations See Sect.

Fill the circurt 04




Posizionamento tubazioni Oil cooler pipes routing
radiatore olio
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Coperchic pompa
lite

Cornpo pampa
Vita

Lingueatts

Vita

Hosetta alastica
10 Vita

11 Rosetts elastica

W Gy A ke —

12 Ingranaggio comande pompa

13 SBussola
14 Tappo by-pass

5 Boccola di riferimento

16 Molla by-pass

17 Valvola y-pass

18 Boccola riduzione
18 Anello Seeger

20 Anello elastico

21 Guarniziona O - Ring

Complete all pump
Pump cover
Screw

O-Ring

Pump body
Sarew

Tab

Screw

Spring washer
10 Screw

11 Spring washer
12 Pump comtrol gear
13 Bushing

14 By-pass piug
15 Centering bush
16 By-pass spring
17 By-pass valve
18 Reduction bush
18 Circlip

20 Snap ring

27 O-Ring

LR =TS = 4 B O AR

Pampa olio completa

Guarnizione O - Ring

2.2 - IMPIANTO DI LUBRIFICAZIONE: POMPA OLIO

2.2 - LUBRICATION SYSTEM: OIL PUMP

| riferimenti in grassetto all'interno di guesto capitalo indicana che |
particoian nchiamali non sone presenti nelle immagin a fanco del testo, ma
devong essere ricercati nella presente tavola asplosa.

Caution
Bold refarance numbers in this section identify parts shawn in this

exploded view diagram. These parts do not appear in the figures near the
text,
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Smontaggio pompa olio

Removing the oil pump

Operazioni Rif. Sez. Operations See Sect.
Rimuovere § coperchic MNE2 Remove the clufch MNEZ
frizione cover

Switare e rimuovere fe witi (3 e (100 d
fissaggic pompa completa.

Rimuovere s pompa ofic e siilare dal
semicartar gli anelli OR (21) e (4) e
due boccole i centraggio (15).

Scomposizione pompa olio
Fissare fa pompa ofic in morsa senza
dannaggiare l'ingranagoio of
trasmissione dalla pompa.

Importanie

Assicurarsi che sulle ganasce
dafla morsa siano presenti le apposita
protezioni.

Switare te with of fissagagio (3) & (6
guingi rimuovara il coperchio (2] dal
corpo pompa (Sl

Rimuovera If tappe (14) a sfhilare fa
mcila (16) e valvola by pass (17).
Vanficare le foro condizioni.

Undo and remove the screws (8] and
(10} fixing the complete pump.

Remove the oil pump and siide the
two O-Ring (21) and (4) and the two
centering bushas (15} out of the
CASINGS.

Disassembling the oil pump
Vice the o purmp by making sure not
to damage the pump drive gear.

Caution
Make sure that vice jaws are
duly protectad,

Unscrew the retaining screwws (3) and
(6] then remove cover (2] from pump
hady ().

Remove plug (141 and slide out spring
(16) and y=pass valve (17, Check for
praper operating conditions.




Bl

Revisione pompa olio

Una violta aperta, procedere ai

seguent! controlli

- gioco tra | dent! deghi ingranaggy;
gioce radiale tra ingranagal & corpo
pompa;

- QoCo assale tra ngranaggi e
coperchio.

I himnite dif servizio deve nisultare

quello preschtta (Sez. C 1,70

Varificare inoltre fe condizion: dalle
superficl di accoppiamento sul
coperchio @ sul corpo pornpa: non
devono presantare solch, scalind o
rigature.

Lavare e soffiare con ana comprassai
canall intarnt,

Ricomposizione pompa ofio
Insarira nel coperchio pormpa (2 fa
valvola by pass (17], la malla (16} e
avvitare i tappo (T4)

Serrare ! tappo (14) alla coppa
prescritta (Sez. C 3 applicando un
frenatiletti prescritto.

Assamblara If coperchic (2) al corpe
pampa (5 complata of ingranagao.

Awvvitare le viti (3) e (6) o fissaggio
coparchio pompa.

Serrare le Wil alfa coppia prescritta
(Saz. C 3.

S e

b Una volia ricomposta, rempire
la pompa con obio motore prima ded
rmontagagio.

Overhauling the oil pump

Chnce openegd, check the fallowing.

- claarance batween gear teath;

- radial clearance between gears and
pump body;

- axial clearance between gears and
pump cover,

Service limit should be within

specified values (Sect. C 1.7L

Check contact surfaces of cover and
pump body: they must not show any
sign of grooves, steps or scoring.
Wash inner oiways and blow with
compressed air,

Reassembling the oil pump
Install the by-pass valve (171, the
spring (18] into the pump cover (2)
and screw the plug (141

Apply recommended threadlocker on
plug (14) and then tighten it o the
specified torgue (Sect. C 3).

Fit pump cover (2) to pump body (5]
camplete with gears.

Tighten the screws {3) and (6] fixing
the pump cover.

Tighten screws fo the specified
targue (Sect. £ 31

B> Note
Once reassembled and befara
refitting it, fifll pump with enging oil,
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Rimontaggio pompa olio
Pasizionare le boccole di riferimento
{15) e gh anelli O - Ring (21} e (4) di
fanuta oo in corrispondenza der
canall ai lubnficazione del carter.
Posizionare la pompa alio suf carter @
bloceare fa witi (9) & (10 alfa coppia
prescrtta (Sez. C 3),

Frocedare alla verifica del gioco di
ingranamento con i monone matare,
fissando sul sermicarter i
comparatore 88765. 1187,
Posizionare il lastatore del
comparatore in appoggio su df un
danta dellingranaggic della pompa
olio g azzerare su questa posizione lo
strumento.

Muovere leggermente Mngranaggio
per misurare il gioco presanta;
affertuare quattro rlevamenti su
pasizion dizgmetralmente opposte
dellingranaggio.

Dave risultare un gieco di 8,10 mm.

FProceders al rimontagoio oar
componant! nmossi per le aparaziont
descritie,

Operazioni Rif. Sez.
Rimontare If copearehio MNez2
frizione

Refitting the oil pump

Flace the centering bushes (15 and
the oft O-Rings (21) and (4} at the
casing lubricating ducts.

Flace the oi pump an the casing and
tightan screws (81 and (101 to the
specifiad torque (Sect. C 3).

Secure dial gauge part no.
88765.1181 on the casing fo check
the meshing clearance with the
crankshaft sprocket.

Bring dial gauge pomnter in contact
with one of the olf pump gear leeth
and set the instrumeant ta zero on this
pasition.

Sfightly move the gear to maastire
the clearance. Take four readings in
diametrically opposite positions of
the gear,

Clearance must be 0.10 mm,

Heafit any componeants yvou have
removed during the procedure,

Operations Ref. Sect.

Refit the clutch cover NGz




sezione / section

N23

Lo R TR L O

L3 o 8 B TR g R S L S R Y

Vite

FBozetta

Sarhatoig sfiato olio
Fascatta

Tubo filtro f uscita serbatoio
Fasecatta

Tubo

Fascetia

Scraw

Washar

Oil breather reservoir

Clip

Filtar / reservair outlet hosa
Clip

Hose

Clip

2.2 - IMPIANTO DI LUBRIFICAZIONE:
SERBATOIO SFIATO OLIO

2.3 - LUBRICATION SYSTEM:
OIL BREATHER RESERVOIR

1 -—-ﬂ_______ﬁ,ff, 2 3 4 5
> See

&
N
-
-l

Importante

I riferimenti in grassetto all‘interno of quasto capitolo indicano che i
particolan richiamati non sono presenti nelle immagini a flanco del testo, ma
devono assere ficercali nella presente tavola esplosa.

Caution
Bold reference numbers in this section identify parts shown in this

explodad view diagram. These parts da not appear in the figures near the
text,
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Smontaggio serbatoio Removing the oil

sfiato olio breather reservoir
Operazioni Rif. Sez. Operations See Sect.
Rimuovere il codone &4 Remaove tail guard E3
posteriore

Allentare le fascette (4) e (6) of
fissaggio tubazion! () e (7) al
sarbatoio shiato olio (31,

A questo punto & passitule rimuowvere
i tubo (&) di collegamento serbatoip
siiato olio (31 alla scataola filtro ania.
Alleritare la fascetta (8) sulla valvola
sfiata alio e rimuaovere if tubo (7) df
coltegamento serbaloic sfiata olio alla
valvala shiato olio,

Svitare le viti (1) @ recuperare la
rosetta (2) e rimuovers | sarbatom
sfiato olio () dal tafaio.

Rimontaggio serbatoio
shiato olio

Per if imontaggio esequire in ording
inverso le aperazion eseguite perla
smontaggio orentando le fascatte in
maag a3 poterle bloccare

agevoimenta.

Operazioni Rif. Sez.
Rimontare || codone EZ
pasteriore

Loosen clarmps (4) and (6] on o
breathar tank (3) pipes (51 and (7)

Ramave pipe (5] connacting off
breathar tank {3) to air filter box.
Loozen clamp (8] on oil breather valve
and remove pipe (7] connecting oil
breather reservair to ol breathar
valve,

Loasen screws (1) and kegp washar
2], ramove ol breather resenair (5)
from frame.

Refitting the oil breather
reservoir

Installation is a reversal of the
removal procadura. Make sure to
position the clamps so as fo close
tham easily.

Operations See Sect.

Refit the tal guard E3




Posizionamento tubo sfiato olic  Oif breather pipe routing
motore
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T Fascetta

2 Tubg

3 \ie

4 [ads

b Staffs

& Fascetta

4 Tappo serbatoto
& Passatubo

9 Tubo di scarico
10 Serbatoio acqua

1 Clamp
2 Tube

3 Scraw
4 Nut

5 Bracket
& Clamp

7 Tank plug

8 Hose guids

8 Exhaust pipe
10 Water reservair

3.7 - IMPIANTO DI RAFFREDDAMENTO: SERBATOIO

3.7 - COOLING SYSTEM: TANK

! rifarimenti in grassetto allinterno oi guesto capitolo indicano che |
particoiart richiamat! non sone presenti nefle immagini a flanco del testa, ma
davong essare rcercati nella presente tavola esplosa.

Caution

Bold reference numbers in this section identify parts shown in this

exploded viewr diagram. These parts do not appaar in the figures near the
.
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Descrizione circuito impianto

Circuito pressunzzato con radiatore
ctirvo dotato of elettroventola @
termostato a miscelaziona. Una
pompa centrifuga, comandata
dall’albero df distribuzione, meatte in
cirealaziona i iquido e un serbatoio di
espansione recupers le difatazioni
termiche del refrigerante,

Capacita circuito: 2.7 It

Il figuido wviene spinto dalla pompa
centnfuga ad entrambe le teste, antra
nelle canalizzazion e
succaessivamente esce dal raccordo &
die wie (1) posizionato sulla testa
orzzontale e dal raccorda (2)
posizonata sulis testa verticale.

A congiunzions delle tubaziont ai
uscita liguido @ posizionata un
termastato (5 che regola 'afflusso
del liguido al ragiatars in base agli
impulsi inviali dai sensor tamperatira
{31,

Fing ad una temparatura infariore ai
65/84°F I'afflusso del liguido al
radiatare (6] & minima ma tale da
garantire la sua circolazione allinterno
del crcuwto.

Ouando fa temperatura supera | 65/
B4°F i terrnostato (B st apre in modo
da permettere )l massimo afflusso o
liquido al radiatore (6} e quingl
garantire una diminuzione delfa
lempearatura,

Note
@ I dati di pressione massima

raggiungibile prima dell'apertura del
tappo, inizic apartura termostato,
inserzione e diserzione elettroveniols
sana ripartati (Sez. C 1.7).

Cooling system
- e

Liguid cooled, Pressurised cooling
aircuit with cunved radiator featuring
fan and mixing thermostat. Coolant is
circuiated by & centrifugal pump
drivan by the timing shaflt. The circut
has an expansion reservoir fe take up
coolant whan it expands from heat

Circurt capacity: 2.7 It

The fluid is pumped by centrifugal
purmp toward both heads, i flows
though them and comaes out of the
nwo-way fitting (1) on the horizontal
head and out of fitting (2) on vertical
head,

A thermostat (5] is fitted at the
junction of these pipes and adjusts
fluid flow to radiator according ta
pulses sant by temperature sensars
i3k

Lip to 65/84°F fiuid low to radiator (6)
s minimum but enough to ensure
proper fluid circwlation in the system.
Above 65/84°F, thermostar (5 opens
50 ta allow maximum fuid flow to
radiator (6) so to ensure tamperature
decrease.

w
Maximum pressure values

attainable before opening the plug, at
thermaostat opening, electric fan
switching on and off are indicated in
{Sect. C 1.1,




sezione / section

N 3.1

Legenda componenti impianto  Cooling system components

di raffreddamento key

I Raccordo a due vie 1 Twio-nay fitting ~
2 Raccordo 2 Fitting

3 Sensore temperatura 3 Temperature senscr

4 Pompa centrifuge 4 Centrifugal pump

5 Termastato 5  Thermostat

& Radiatore acqua &  Woater radiator

4 | guido caldo / Hot fuid
A | iquido freddo / Cool fluid

5 0 eI,
e e s D

CIEILTE
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Smontaggio serbatoio Remowving water
acqua reservoir
Operazioni Rif. Sez. Operations See Sect.
Eseguire lo 04 Drain the cooling circut D4
syuotamento
dallimpianto Note

@ The figures show the engine
H Note removed from the frame but this

Ml [ immaging rappresentano un
motare rimesso dal telaio:
loperazione & possibiie con motore
instafata,

Allentare la fascetta (1) & sfilare il tuba
(2} di collegamento serbatoio (10} af
radigtore acgua.

Swvitare | dagi (4) che fissano la staffa
(5) sul collettore testa orizzontales.

Rimuawvere i serbateio acqua (1) dal
veicolo complate o tubazione.

aparalion s possible even with the
angine in the frame.

Loosen the clamp (T] and shide out
pipe (2] connecting water reservoir
{100 ta radiator.

Loosen nuts (4) securing bracket (5]
ortto horzontal head rmanifold,

Remove water resenvoir {10 together
with its tubing.




Rimontaggio serbatoio
acqua

Posizionare il serbatoia (10} suf
collettore di aspirazione verticale.

Impuntara 1 dady (4) e serrarli
successivamente aifa coppia df
serraggio prascritfa (Ser. C3)

Posizionare  fubo (2) eollegamenta
serbatolo acqua (10) al radiatore e
fissarlo con le due fascette (1) & (6).

Operazioni Rif. Sez.

Esagutre i
rieampimento
dall‘impianto

e

Refitting water reservoir

Position resenvoir (TQ) onto vertical
imtake manifold.

Fit the nuts (4 and tighten to the
specified tarque (Sect, © 3).

Flace pips (2} connacting coolant
resenalr (10l fo rediator and tighten
hoth clamps (1] and (G6).

= -
Operations See Sect.
Fill the coofing circuit D4
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N 3.2

Frotezione

Vite

Vite

hstanziale
Gamming

Tappa radiatore
Distanziale

Vite
Elartroventala DX
10 Radiatore acgua
11 Elettroventola SX
12 Supporto

13 Vite speciale

14 Fascetta

Wt~ LRy =

15 Manicotto radiatora/tarmastato

16 Termostate

17 Fascetta

18 Manicotto termaostataflesta
18 Anello OF

20 Raccordo uscita acqua

21 Vite

22 Sensore termperatura acgua
23 Fascetta

24 Fascetta

25 Manicotio termostatoftesta
25 Vite

27 Tappo

28 Guarnizione

28 Raccordo uscita acqua

30 Manicotio pompa/radiatore
31 Vite

Frotection

Screw

Serew

Spacer

Rubbar blpck

Radiator plug

Spacer

Screw

Right electric fan

10 Water radiator

IT Laft electric fan

12 Support

13 Special scrow

14 Clamp

15 Radiatorfthermaostal hose
16 Tharmostat

17 Clamp

18 Thermostathead hose
18 Chring

20 Water outlet fithing

21 Screw

22 Water temperatura sensor
23 Clamp

24 Clamp

25 Tharmastathaad hose
28 Screw

27 Plug

28 Gasket

29 Whater outlet fitting
30 Pumpiradiator hose
3T Scraw

0o S G okl ky =
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3.2 - IMPIANTO DI RAFFREDDAMENTO:
RADIATORE ACQUA

3.2 - COOLING SYSTEM: RADIATOR

b : Sl @
£

. '\1? 22 21

14 22 30 29 28 27 23

Importante

| rifarimanti in grassetto allinterno di questo capitola indicano che |
particalart richiamati nen sono presenti nefle immagini a flanco dal teste, ma
devong essere ricercatl nella presente favols esplosa.

Caution

Bold reference numbers in this section identify parts showr in this
exploded view diagram. These parts do not appear in the figures near the
fext.




Smontaggio radiatore
acqua

Operazioni Rif. Sez.
Svuatare f ."f{;rL.;.l'-:_'.l'C.l D4
impianta df

raffreddamenta

Allentare la fascette (T4) sulle
tubazioni acqua (15) e (30) e sfilarle
dai bocchettoni del radiatore (10).

Allentare la fascetta (B) a
coflegamento serbatoig acqua-
radiatore e sfilara g tubazione (C).

Svitare Ia vite {3) con distanziale (d)
fissaggio radigtore acaua sul lato
simistro del telaio.

Staccare le connession del cablaggio
pringipale (Sez, P 1) dalla
glettroventola.

Aimuovere i radiatore acqua (10 gal
veicolo, sfilandolo dal pama (48), suf
lato superiore destro del telaio, e dal
parna (131 sul fato inferiore sinistro
dalfa testa onzzontals.

A quasta punto & possitile rimuovere
la stafla df sostegno inferiore
radiatore (121,

Verificare lintagnita def gommini (5 o
fissaggio radiatore acqua ed
avaentualmente sostituirli

Removing the radiator

. —
Operations See Sect.
Drain the COU..T.':!.'H Do

Loosen clamps (14} fixing coolant
hases (15) and {30) and slide hoses
out of the radiater urions (T0).

Laasen clamp (B) fixing the coolant
resenvoir pipe to radiator and shide
mipe (C} out of the wnion.

Loosen screw (3] with spacer (4!
fixing radiator to frame on the vehicle
LH side.

Disconnact main Winng contections
(Sact. P 1) from electric fan.

To remaove water radiator (T0) from
vahicle, take it out of pin (4 on frame
rght upper side and pin (13) on
horizontal head left lower side.

You may now remove the radiator
lower mounting bracket (12),
Check the condition of the coolant
rackator mounting rubbers (51 and
replace as required

™
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I - .
Esequire un‘ispezioneg visiva del
radiatore. In caso nisulli danneggiato o
slano presentt perdite @ necessano
procedare alia sostituzions del
componantea,

Verificare inoltre che sulla massa
radianta non W siano ostruzioni 21
flusso d'aria, foglia, inseth, fango,
8.

Importante

Temperature eccesive del
lguido di raffreddamento possono
assere causate da una parziale
astruzione defla massa radiante del
radiatore,

Verificare acouratamenta la
condizion) delfa massa radiante.

I radiatore & dotato ai latf of due
protezioni che hanna i compito af
proteggere il radiatore da urti.

Par imugwvere fe protezions (1)
oocorre svilare e wvill (2).

Nel nimontagagio applicare sulla witi (2)
frenafilett prascritto.

Smontaggio
elettroventola

Switare e tre viti (8) di fissaggio
glettroventola & nmuovere
V'alettroventala (11} dal radiatore.

Esgguira g Stesss operaziong par la
seconda elettroventola (4

MNe! nimantaggio occame fare
attenzione che la vili (31) siana
carrettamente posizionate a che
siana in perfette condizion.

Serrara e vit! (8] alla coppia prescritta
(Sez C 31,

Checking the water radiator

Visually check the radiator. If
damaged or leaking, replace part
involved,

Check that fins are not clogged by
leaves, insacts, mud etc.

Caution

Too high coolant temperatures
may e caused by partially clogged
rachiator fins,

Carefully check radiator fins
condition.

The radiator is fitted with two side
cowlings that should protect radiator
fram any shock

Unda the screws (2) and remaove the
cowiings (7).

Bafore refitting, apply some
recommended threadlockar on
sorews (2]

Removing the cooling fam

Undeo the three screws (8} Tixing
electric fan. Then remowve electric fan
{11) from radiator.

Follow the same procadurs fo it the
second fan (91

When refitting, ensura that screws
(37) are properly in place and i good
conaiton.

Tighten the screws (6) to the
spacified torque (Sect. C 3.




Rimontaggio radiatore
acqua

Varificare che suile staffe superion
del radhatara (10) sano prasenti |
gommint anitvilranti (5} e che la staffa
infariora {12} sia montata nella parte
infariora,

nserire il supporte del radiatore {10}
nal pama {(A), sul lato destro dal
telaio, e poi avvitare le vite (3 con
distanziale [€) sul lato sinistro.

Serrare la vite alla coppia o serraggio
prescritta (Sez. C 3).

Connettere | cablaggio
dell'elettrovantola al cabiagoio
principale (Sez, P 1),

Ingerire 'astremita delfa staffa
inferiore (12) prowvista of gommine (5)
nella wite speciale (13) della testa
arizzontale.

Inserire i tubi impianta di
raffreddamento (15 e (30 ner
nspettivi bocchettoni sul radiatore e
serrare le fascette (14) alla coppia
prescrtta (Sez, C3),

Inserire la tubariona (C) al
collagamanto serbatoio acaus-
radiatore sullingresso de! tappo
radiatore e serrare I3 fascatta (B) alla
copma di serraggio presciitta (Sez. ©
3,

Refitting the coolant
radiator

Make sure that rubber pads (&) are
posifionad on ragiatar uppear brackets
{101 and that lower bracket (12) is
properly fitted

To refit radiator (100, place the
stpport on the pin (Al positioned on
the vahicle RH sige first, and then
tighten radiator LH retaining screw (3)
with spacer (4},

Tightan screw to the specified torque
{Sect. C 3L

Connect fan wiring to main wiring
harness (Sect. P 1),

Insart lower support end (12), with
rubibar pad (&) fitted, in honzontal
head spectal screw (13).

Install coofing system hasas (15} and
(30) inside their manifolds on the
ragiatar and tighten clamps (14} fo the
specitied torgue (Sect. C 3).

Fit pipe (C} connecting water
resanalr to radiator anta radiator plug
inlet and tighten clamp (B8] 1o the
specified torgue (Sect. C 3,

Operations See Sect.

Operazioni Rif. Sez.

Riempire l'impianto of 04
raffreddamenta

Fiill cooling system 04




Smontaggio tubazioni e
raccordi impianto di

Removing the engine

raffreddamento
Operazioni Rif. Sez.
_S'-vuu.!urc: il hguido 04

dallimpianto oi
raffreddamento

Alferntara le fascette (14) e (231 o
fissagaqio tubazione acqua (30 del
radiatore acqua (10) alla pompa &
nimuovara guest ultima.

Alfentare le fascette (14), (17)a (24)
che fissana rispetiivaments if
manicotio radiatoredtermostato (15], i
manicalio termosiatofesia (181 e il
manicotto tarmostatoftesta (25).

Scollegare || connettore (4) sul
Sensore tempearatura 22 montata sul
raccordo a due wvie {29) delia testa
anzzontale.

Switare le vt (26) e nmuovera il
raccordo a due wia (28), Recupearare la
guarnizione OF (T3 posizionata tra if
raceorde e fa lesta onzzonlale.

Scollegare il connettore (B} sul
sensore temparaiura (22)montato sul
raccordo (200 defla testa verticale,

Svitare fg viti (21} e nmuowveare i
raccordo (200,

Recuperare {2 guarnizions OF (19)
posizionata tra il raccordo e la testa
varticale

Fer separe la valvola lermostatica (16)
dai manicott (15, (18] e (25} allentare

le fascatte (T4).(17) e (24) of fissaggio,

Importante
u Controflare perodicaments ¢
manicatti af collegamento per ewitarg
perdite d'acqua
Se 5w tuby s presentano
screpolature, rganfiamenti o
Indurimenti dovuti ad essiccamento
dei manicotti, sard opportuna la loro
sostituzione,

cooling system pipes and
unions

Operations See Sect.
Orain the coglant 04

Loosan clamps (14} and (23) securing
water radiatar (19! hose (301 to tha
pump and remove the pump.
Loasen clamps (14}, {171 and (24)
respactively secuning radiator’
thermostat hosea (15), thermostat!
head hose (18) and thermostatthead
hose (25)

Discontect connactor (Al from
temperature sensor (22) positioned
on horzontal head hwo-way wnion
{51

Loosen screws (26) and remove the
two-viay union (23) Keep the O-ring
{19} positioned bebweaan union and
horizantal head.

Discannect connectoar (B) from
temperatiure sensor (22] pasitioned
an vertical head union (20).

Loosen screws {21) and remove the
umon (200, Keep the O-ring (19)
positioned between uniton and
vartical head.

To detach thermostat {161 from hoses
(15}, {18} and (25), foosen fastening
clamps (14), (17 and (24).

Caution

Check connecting hoses at
regular intervals for water leaks.
Change the hoses if they are cracked,
swollen or hardened from aging.



Rimontaggio fubazioni e
raccordi impianito di
raffreddamento

Ricomporre i gruppo tubazion e
termostato (16) orentando tmanicott)
e le fascette come indicato in figura
Serrare le fascette alla coppa
prascrtta (Sez. C 3)

installare un aneflo OR (19)
appartunamantea lubnficato nella
seda del raccordo (200 e su quella del
raccordo (24).

Posizonare | racearda a due wvie (200
sulfa testa verticale ed avvitare fe witi
o fissagoio (21).

Posizionare il raccardo a due vie (29)
sulla testa onzzontale ed avwitare la
viti af fissagaio (26],

Serrare Ia vite (21) e {26} alla coppia
preschtta (Sez. C 3).

Collegare | connation (4) e (B) dal
cablaggio principale (Saz. P 1) ai
senson su raccordi delle leste.
Insanira if manicotto (25) sul raccordo
a due vie (29) dells testa orizrontale e
serrara la fascetta (24),

Insarire ! manicotto (18] sul raccordo
(201 & fissarlo con la fascefta (17)
Insenre | manicotty af mandata (15} e
ritama (33 nel boccheattan del
radiatore (10) e sarrare le fascette
T4,

Coliegare il manicotto (30) sw
bocchattone pompa acqua € fissarlo
con la fascetta (23).

Per un posizionamento cometio del
manicotti fare riferimento alle tavole
i seguito ripartate.

Bloccare tutte le faszcette (23), (T4 e
{17 alfa coppia preseritta (Sez. £ 3).

Operazioni

Rif. Sez.

Riampire l'impianto o D4

raffreddamento

Refitting the i
system pipes and umions

Re-azssembla the thermaostat {16 and
pipe Uit taking care to pesitkion and
alm hases and clamps as shown in
the figure.

Tighten clamps to the specified
torque (Sect, C 3,

Insert a duly lubricated O-ring (19)
inside union (20) and vnion (23) seats

Pasition the two-way union (200 on
the vertical head and screw the
retaining sorews (27),

Fasition the hwo-way union (29) an
the honzontal head and screw the
refaining screws (26,

Tighten screws (21} and (26) 1o the
spacified torque (Sect. C3)

Connect main wiring connectors (4)
and (Bl (Sact. P 1) to head union
SENSIIE.

Install hose (25) on horizontal head
hwa-waay union (28] and tighten clamp
{24,

Fit hosea (18) to union (20) and socurg
it weith clampo (T7),

Install defivery (151 and return 300
urions inside radator (T0) manifolds
and fighten clamps (14),

Cannect hose (30) to water pump
hose and secure it with clamp (23]
For unions correct routing, refer te
the folfowing dlagrams,

Tightan all clamps (231, (14} and (17)
to the specified torque (Sect. © 3).

Operations See Sect.

Filf the cooling circuft D4




Posizionamento tubaziomi Engine cooling system hose
impianto di raffreddamento routing
motore.
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N 3.3

\fite

Rasetta

Anallo alastico
Raserta

Cuscinetto
Cuscingtio
Distanziale
Contrafaccia

Tenuta meccanica

10 Girante pompa acqua
1T Grane di cantraggio
12 Coperchio pompa acqua complato
13 Vite

14 Tappa

15 Guarnizione

18 Coperchio alternatore
17 Guarniziong

18 Guarnizione

19 Vite

LT o N Iy S 5 R LS R

Scraw

Washer

Snap ring

Washer

Bearing

Bearing

Spacer

Locating ring
Mechanical saal

10 Coolant pumpg rotar
17 Centering dowel
12 Complete pump cover
13 Screw

14 Plug

15 Seal

16 Generatar cover

17 Gasket

18 Gasket

19 Screw

oo O b Lo Ry —
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3.3 - IMPIANTO DI RAFFREDDAMENTO: POMPA
AcauA

3.3 - COOLING SYSTEM: COOLANT PUMP

2
1 |
|I !|
|I L ;é},-r
3" 4’5
Importante

I riferimenti in grassatto allinterno ai gqueste capitolo indicano che ¢
particolart richiamatt non sona prasenti nelle immagini a flanco del testo, ma
devano essere ricercati nella presente tavola esplosa.

Caution
Bold reference numbers in this section identify parts shown in this

axploded wew diagram. These parts do not appear in the figures near the
rext.
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Smontaggio pompa Removing the coolant
acqua pump
Operazioni Rif. Sez. Operations See Sect.
Scancara if iquido b Drain cooling system D4
dallimpianto ot T
SO S e Ramove the generator NE&
Caver
Rimuowvere i coperchic Mg
alternatore

Rimuovere il coperchio pompa acqua
{12} e la guarnizione (17).

Rimuovers i sensore girimaotarns
came descritto alfa Sez. N 8.

Svitare e nimuovere le cingue viti (13)
df fissagoio coperchio pompa acqua
(12) al coperchio alternatore (161,

Puilire le canalizzazion del coperchio
alternatore da eventuall incrostazion
ael hquida refrigerante. Verificare fo
slato di usura der cuscinetli ruotando
Falbering della girante (100, in caso df
QIOCO SCCESSVO & NECeSSano
sostituiny aparandoe come segue.
Aimuavere anallo elastico (3}
sullalbering della girante e la rosatta
(4l posta sotfo di esso,

Svitare e nmuovare le viti (T) con
rosetta (2).

Sfilare la girante (10) con analio o
tenuta (9 dal lato esterno.

Operando dal lato girante con un
punzone adatto, spingare sull’analio
interna del cuscinetto (5) di estremita
fing ad aottenerne NMestrazione dal
coparchig,

Rimuovere alio stesso modo altro
cuscingtto (&)

Operando dal lato interno del
coperchio, nmuovers la controfaccia
{8) dalla tanuta meccanica (9).
Rimuovers il distanziale intarma (7).
Verificare fe condizion! dai
campanenti della tenuta meccanica!
nan devana apparire asformazion:,
incringdture 0 usura eccassiva. In caso
di dann! eccessivi, & nacessario
sastituira entrambi | componanti.

Reamave the water pump cover (12)
and the gasket (17).

Remowe engine rpm sensar as
dascribed in Sect. N 5.

Lindo and remaove the five screws
(13} fixing the coolant pump cover
(12) 1o the generator cover (16]

Clean aff any coolant depasits in the
generator-side cover ducts, Rotate
the rator shaft (100 siightly to check
bearings for wear. If there is
excassive play, change the bearings
as follows.

Remove the snap ring (3} and the
washer (4] an the rotor shaft.
Unscrew and remove the scraws (1)
with washer (21

Rarmove the rotor (100 with the seal
8 from the outside.

Apply a suitable drift to rator side and
push the inper ring of the end bearing
{5} aut of the cover.

Remava the ather bearng (61 in tha
same wvay,

Rernove the locating ring (8) of the
seal () from inside the cover.
Ramove the inner spacer (7).

Check mechanical sealing parts, They
showld show no signs of deformation,
cracks or exceeding wear. If badly
damaged, replace both parts,
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sezione / section

Qg7

Rimontaggio pompa
acqua

Pulire accuratamente e lubnficare con
alio motore la sede sul coperchio, |
companant g rnutizzara a Valtbernno
dafla girante quindi proceders al
nmantaggio operandg come segus.
Utiizzando i tampone cod.
88713.0869 montare la fenuta
mgecanica (9 nuova sull’albering
daffa girante (10}

Instaliara dal lato interno de!
coperchio il distanziale interno (7) con
it lato a spigolo vivo Hvolto verso
l'estarmo.

Utilizzando un adatte fampane che
lavort sull’'anallo asterno, partare in
battuta sul distanzale (7)) cuscnetto
{8}, con il lato schermato rivollo verso
il coperchio.

Installare 'altro cuscinatta (5)
perandolo i battuta sul precedente,
Montare le dus witi (1) con rosetta (21,
serrandale alla coppia prescritta (Sez.
3l

Capovalgers if coperchio e,
utiizzandy il tampone cod.
BB713.0870, installare la controfacca
{81, crientata come in figura, fing in
battuta sul distanziale (7)

Refitting the coolant
prnp

Clean seat in the cover, any parts you
will e rewsing and rotor shart.
Lubricate with enging oil the seat on
the cover and refit as follows.

Using dift part no. 88713.0869, {it
the new seal (8 on the rotor shaft
{10k,

Warking on the inside of the cover, fit
the inner spacar (7] with the sharp
edge facing outwards.

[Jsing & suitable drift on the outer
ring, push the bearing (6! against the
spacer (7] with the shielded end
facing the cowver.

Fit the other bearing (5). Push untif
fully home against previously fitted
bearning.

Fit the two screws (1) with washer (2)
and tighten them to specified torgue
fSect. C 3\,

MNowe turr over the cover and it the
locating ring (8 using drift part no.
88713.0870. Fosition ning as shown
in figure and push it until it stops
against the spacer (7).
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Inserire Valberine della girante (10)
con la tenuta meccanica e
capovalgere i coperchio.

Intradurre 13 rosetta (41 onentata
come in sazione, e bioccare fa girante
con Panella elastico (3).

Ruotare la girante (10} & verificare che
ruott iberamente, senza attrili
anomalt.

Pulire accuratamente fa superficie di
accoppiameanta sul caperchio pamps
& sul coperchio alternatore.

Inserive { gran of centraggrio (17} e
posinanarae sul cartar if coparchio (12}
pompa acqua con relativa guarnizione
{17 nuova

Impuntare fe witi {13} o fissaggio
coperchio e bloccarle alla coppia
prescrtta (Sez. C 3)

Procedere al imontaggic der
campananti rmassi per le operazion!
descritte.

Insert the rotar shaft (10) and the
seal. Turn over cover agaln,

Fit & washer {4) positionad as shown
in the crass-section wiew. Lock rotor
in place by fitting the snap ring (3
Turn the rotor {10} to make sure it
runs smaoothly and dogs not fam.
Thoroughly clean the contact
surfaces on pump and generator
COVErs.

install the locating dowels (11) and fit
the coolant pump cover (127 on the
casing together with 8 naw gaske!
{171

Start the retaining scraws (13) in thair
holes in the cover,

Tghten screws (13) to the specified
torgue (Sect. C 3.

Refit any components yvou have
removed during the procedura,

e ———
Operazioni Rif. Sez.
Instaffare if coperchio N&
alternatore
Eseguire il carcamento 04
lquida dell'impianta o
raffraddameanta

Operations See Sect.
Fit genaratar cover N8
Filf the cooﬁhg?ys!em - _0_4
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N 4.1

Registro chiusira 4.1 - GRUPPO TESTE: VERIFICHE E REGOLAZIONI
Albero distnbuzions

Ragistro apertura
Valvola 4.1 - HEAD UNIT: CHECKS AND ADJUSTMENTS

Sermianalli

 da Ly by ==

Clesing shirm
Camshaft
Opening shim
Vahea

Split rings

Gy B L ko -

Importante
[ riferimenti in grassetto allinterno di guesto capitelo indicana che |
particolan richiamat! non sona presanti nefle immagini a fianco dal testa, ma
levono essere ricercati nalla presente tavola esplosa,

Caution

Bold refarence numbers in this section identify parts shown in this
exploded wiew diagram. These parts do not appear in the figuras near the
st
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88713.0123)

Verifica e registrazione
valvole

Per poter eseguire le aperazioni di
controlio e registrazione del gioco
valvole & necessaric smaontare tutti
qued componanty del motociclo che

Checking and adjusting
valve clearance
To check and adiust valve clearance,

remove alif the vehicle parts that could
hinder these oparations.

possong ostacolare o rmpedire Operations See Sect.
Foparazione in Ccorso.
Remove the fual tank L
Operazioni Rif. Sez. Aemave the air filter L7
Rimuovere il serbatoio L2 o
carburants Rernove head covers N43
Aimuowvere fa scatola L7
filtra aria @ Note
o == For reasons of clanty, the
Imuovene | Coparch N4.3 figures show an enging block
testa rermoved from the frame.
my Note Take aff the inspection cover an

Fear una rmiglior compransione
le figure mostrang un blocco motore
rnmasse dal tefaio.

Smontare i coperchio di ispeziane
lato generatore @ montara 'atrezzo
cod. 88713.0122 par ruatare !
motore.

Ruotare il maotore in modo che o
segno sulla puleggia of invio sia
alfineato con quella sul carter. A
guasto punto, attraverso 'obig
ricavata sul coperchio alternatore, @
passibile verficare che f
contrassegno sul valano par ogni
cilfndro e l'indics fisso (4) sul
coperchio alfernatore risulting
allineaty.

Azzerare i goniometro dell'attrezzo
88713.0123: sulla posizione df purtto
morto supariore cilindra orizzontale in
fase di scoppio. In guesta condizione
tutte le valvola risullano chiuse e gff
alber distribuzione libban of ruotara
procedere alla verfica del gioco
valvole su gquesto ailindro.

Par effettuare Noperazione sul cilindro
verticale, ructare 'alberc motore di
2707 in senso antiarario. In guasta
modo s porta d cilfindro verticala al
punto morto supenora in fase o
SCopoio.

genarator sida and install tool part na.
887713.0123 1o turn the crankshalt.
Turn the crankshaft unt! the
transmission pulley mark matches
the casing mark. Look through the
inspaction window in the generator
cover. The fhvwhesl mark for both
oylinders and the generator cover
mark (4) should be aligned.

Sat the degree wheel of too! part no.
88713.0123 to zera with the
horizontal cylindar at TDC duning the
combustion stroke, In this condition
valvas are closed and camshalts are
free to rotate. Check valve clearance
of this cylinder.

To measure valve clearance in the
viertical cylinder, rotate the crankshaft
counterclockwise through 270° This
wiill bring the vertical cylinder at TDC
during the combustion stroke.

agizionededition 08-03




sezione / section

edizionay e

Verifica e registrazione del
gioco di apertura {Sa)

Per verificare il gioco di apartura (Sa)
inserne fa laming dello spessimelro
tra bilancere i aperiura (B) e registro
(3] facendo attenzione a non vincere
la forza esercitata dalla molia di itarma
del bilancere i chitsura,
aventualments autars: cor un
cacciavite inserite sotto al Wlanciere
di chiusura in moede da aumeniare la
forza della molla,

[ valori di contrallo davong essere
compres tra guelll prescrtti (Sez
Erak

Se cio non nsulta, rmuovere i
reqistro di apertura (3}, come
descritte al paragrafa “Smantaggio
valvole ™ della Sez. N 4.4, e sostituira
con uno di altazza adeguata per
ottenare if gioce prescritto.

Per la misurazione del reqistro ai
aperfura utiizzare if calibro
88765.1322 ¢ un comparatorg o urn
calibre digitale.

Esaguire 'azzeramenta dello
strumeanto di misura sulla sua
superficie (C} di niferimenta.

fnserre il registra o apertura (3] sul
perno in nfievo dallattrezzo,

La qguota che silegge rappresenta la
distanza tra pianc di appoggio vahola
g piang di @voro hilancerg,

Checking and adjusting
opening clearance (Sa)

Tocheck opening clearance (Sa), siide
a feeler gavge between opening
rocker arm (B} and shim (3). Make
sure not to countaract closing rocker
arm return spring, possibly fita
screwdriver under clasing racker arm
to increase spring strength.
Measured clearance must be within
the specifiad limits {(Sect. C 1.1,

If not so. remave the apening shim (31
as described in paragraph "Remaving
tha valves®in Sect. N 4.4, Fita stim of
the nght size to obtain specified
claarance.

Measure the opening shim using
gauge part no, 88765, 1322 and a dial
gauge or a digital gauge

Zarg set the gauge on its reference
surface (C.

Fit the opening shim (3) fo the tool tip.
Tha resulting reading is the distance
between valve and rocker arm
contact surfaces.
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Verifica e registrazione del
gioco di chiusura {Sc)
Posizionare 'albero distibuzione (2)
in mado che la valvola sia prossima
all'apartura.

Inserire lo spassimetro tra camma al
chivsura (H) e bilanciere ai chiusura
(Y. Ruotare guing! albero
distribuzione;  gioco of chivsura (Sch
carnsponde al valore delfa lamina
della spessimetra quando i reqistro
risulta ne troppo libero né bloccato.
Se non si riesce in aleun modo &
altenere la rotazione del registro &

possibile che (a valvela risulti puntata,

I valore deva risuitare compreso tra
quelll prescntti (Sez. C1.1).

Se clo nan risulta, rimuovere il
reqistro i chiusura (1), come
descritto al paragrafo "Smontaggio
valvole” della Sez. N 4.4, e sostituirlo
can uno oi altezza adeguata per
oftenere il gloco prescritto.

Per la misurazione del registro of
chitsura utilizzare l'attrezzo cod.
BB765.1322. sseguendo
larzaramento dello strumenta df
misura sulfla sua superficie (C),
Inserire i registro df chiusura (1) sul
perno in rfievo dellattrezzo. La quota
che si legge rappresenta la distanza
tra fa superficie di favoro del bifancers
di chiusura (D) e la superficie d
appoggio dei samianalli (8) dal
registra df chiusura (1)

Rimontare | registri di apertura e
chiusura come descritto al paragrafo
"Rimontaggio valvole e registr ™ della
Ser. N 4.4,

clearance (Sc)

Fostmon camshalt (2] so thar valve is
close o open paoint. Fif the feelar
gauge between closing cam (H) and
clasing rocker arm (O), Turn the
camshalt; closing clearance (Sc)
carresponds o shim thickness when
valve shim (s neither foo loose nor too
tight. If the shim will not rotate, the
valve might be jammed,

Cleararce must be within the
spacified imits (Sect. C 1.1).

If not so, remove the closing shim (1)
as descnbed in paragraph "Removing
the valvas” Sect. N 4.4 and it a2 shim
aof the adeguate size to obtain
specified clearanca.

Meaasure the closing shim using too!
part no. 88765, 1322, Zero sat tool on
its surface (C.

Fit the ciasing shim (1} to the tool tin,
The obtained measurement is the
distance between the closing rocker
arm contact surface (D) and the
contact surface of the clesing shin (1)
spiit rings (5),

Refit the apening and closing shims
as described in paragraph "Refitting
racker arms and valves' Sect. N 4.4
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Verifica alzata valvole

Fissare ! supporto (E) del
comparatare 88765.10017 in
corrispondenza del fort superion df

fissagoio dal coperchio testa mmosso.

Con l'albaro distribuzione in posiziona
di ripase, azzerare if gioco valvola in
apertura inserendo ia lama di wno
spessimetro, di spessore adeguata,
tra bilanciers apertura e registro of
apertura.

Note
adl For comodita di esecuzionse &
consigliato disporre un calibro per la
valfvola di scarico e una per guella o
aspirazione.

Verificare che il tastatore & forchetta
del calbro rsulti centrato rispelio
all'asse valvola e che si@ in appoggio
sul registro af chivsura.

Azzarare il comparatore sulla
pasiziane o valvala chiusa.

Rugtare Falbaro distribuzione o
aspirazione facendo complere una
alzata completa alle valvole o
aspirazione.

Verificare sul comparatora dal calibro
che i valore rilevato corrisponda a
guello prescritto (Sez, C 1.7).
Esequire la stessa operazione per fa
I'altra valvola spostando i
comparatore 88765. 7001 sull'altro
foro del supparto, & per le valvole di
scanca, spostando Il supporto sul
coperchio opposto.

Procedare al nmontaggic esequendg
Iz stesse operazion riportate al
paragrafo “Verifica 8 registraziong
gioce valvole”, precedentemente
riporiata.

Checking valve lift
Sorew the maount (E) of dial gauge

part no, 88765 1007 into the wpper
holes of the head covear.

Aeset apening valve play when the
camshaftis in rast position by fitting &
fealar gauge between gpening rocker
arm and opening shim

Note

This operation is bast done
using anea dial gauge for the exhaust
valve and another ane for the intake
valve,

Make sure the dial gauge fork (s
centered with valve axis and contacls
the closing shim.

Set dial gauge to zero when the valve
15 fully closed.,

Rotate intake camshaft so as fo let
intake valvas lift fully.

Check that the reading on the dal
gauge coresponds to the specified
value (Sect. C 7,11

Repeat same procedure for the other
valva, positioning the dial gauge part
no. 88795.1001 on the other hole of
the maunt and then repeat for the
exhaust valvas,

Reafit all parts according fo the
procedure descrbed undar previous
paragraph "Chacking and agjusting
valve clearance”.

Operazioni Rif. Sez,
Rimantare ¢ caperchi N43
tasta

Rimantare fa scatola L

filtra-ana

Rimantare il sarbatoig L2

carburants

Operations See Sect.
‘Refit head covers ~ N43

Refit the air box i

Refit the fuel tank Lz
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[88765.1297|
/

G,

Verifica fasatura motore Cheching engine timing
Operazioni Rif. Sez. Operations Seoe Sect.
Rimuovere ! serbatoio L2 Remowve the fuel tank ek
carburante
Remove the filter box B
Rimuaverg la scatala EF —
iy Remove the head N3
Cavers
Rimuovera [ coperchi M43
testa ® Note
Enging fiming shouwld be
Note chacked after replacing such

Loperazions di vertfica fasatura
deqli organi della distribuzione si
rende necessana in caso ol
sostituzione di componenti corme
alber distribuzione, valvole o
pulagge; opoure in caso df revisiong
di motori molto usurati,

Installara l'attrezzo (F) 88765.1297
nel pozretto candala per detarminare
il punto morte superiore del pistone, |
calibn (E£) 88765, 1007 sulle sedl del
coperchi testa, come
precedentameanta descrtto, @
Fattrezzo controlla fasatura
88713.0123 con gomomelro (G)
sull'albero motore,

Con lalbero distribuzione in pesizione
df riposa, azzerare i gioco valvola in
apertura inserendo la lama of ung
spessimetro, di spessore adeguaio,
tra bilanciere aperfura (8) & registro of
apertura {3). Varficare che in guesta
candizione lalbero distribuzione (2)
possa muovers: se l'operazione
rsulta difficoltosa, diminuire lo
spessore della lama delio
SPESSIMEalno.

In guesta condizione, cormspondente
alla posizione di punte morto
supariore dal pistone orizzontale, con
valvole completameanta chiuse,
ritevatyle con i comparatore (F),
azrzerare i caltbri (E).

Verificare che la tansione corrisponda
ad una lettura sul Mathesis paria :
Cinghia ernizzontale 710 Hz

Cinghia verticale 110 Hz

Auctare in senso antiorang i
goniometro (Gl fino a leggera sul
quadrante del calibra (E), sullo
scarico, un’alzata di T mm. Verificare
che il valore dello spostamento
angalare rilevato sul gonjiometra (G}
cormisponda & qualio praseritto (Sez. C
1:1

companant parts as camshafts,
valves or tming belr roffers or when
overhauling badly warn engings.

Fit tool (F) part no. 887651297 in the
spark plug hole to deternming piston
top dead center. Fit gauges (E) part
no, BBFEL. 1001 1o the head covers
seats, as previously descrbed and fit
Hming gavge parf no. 88713.0123 and
degree wheel (G) to the crankshaft.
With the camshalt at rest position,
fake up valve gpening clearance
fitting & suttably sized feeler gauge
bBetween apening rocker arm (B and
opening shim (3),

Check that camshart (2] can rotate. If
it runs hard, use a smallar feelar
JALITE.

I this condition, the piston of the
harizontal cylinder is at TDC with the
valves fully closed - verify loaking at
gauga (Fl. Set dial gauges (E) to zero.
Fit the belts and check belt tension
with the Mathesis tester, correct
readings are the following:
horizantal belt 1710 Hz

vartical belt 710 Hz

Turn degrae whee! (G)
counterclockwise until the dial gauge
{El placed at the exhaust end reads T
mim Wit Check that angle reading in
degrees on the degree whaal (G)is as
specified (Sect. ©1.1).
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Continuare ia rotazione nello stesso
sansa fing a leggere un'alzata ai 1
mm sull‘aspirazione. Verificare sul
gonigmetro il valore angolare.
Cantinuara ia rotazione fino a
raggiungere If punto oi chiusura totale
dalla valvela cornspondents alia fase
al scoppia.

A questo punto invertire if sense of
rotanione (diventa orario) deal
goniometra (Gl fino a leggere sul
calibro (E) wn'alzata della valvola
aspirazione of T mm. Verificara o
valore angalara con quello prescritto.
Proseguire nelfa rotaziona orana del
goniometro fine a leggere un'alzata
della valvola di scarico of T mim.
Varficare nuovamanta il valore
angolare con quella prescritta.
Eseguire le stesse aperazioni par il
cilindra verticals.

E' consentita una tollaranza of £3° nal
valari nscontraty con fa procedurs
descrtta nspatto a qguealli prescrttl.
Rimuavera gli attrezzi instaliati per la
vantica fasatura

Rotate in the same direction wntil
abitaining T mm it on the intake end,
Check degrees on degree wheel.
Rotate agan untl valve is fully closed
during the combustion stroks,
Rewvarsa rotation (e, tum clockwisa)
of degree whee! (G) until gauge (E)
points Tmm iift of intake valve. Check
that degrees are as specificd,

Rotate clockwise again untl abtaining
T mm lift of the exhaust valve, Check
dagrees again.

Repeat procedure for vertical
cylinder.

Allowead tolarance for measured
values is £3° with respect to specified
valuas,

Remave the tools used o check
engine Lring.

Operazioni Rif. Sez.
Hfr;{; fare a'fo.oerﬁhr N3
testa

Rimontare la scatola L=
filtro aria

Aimontare il serbatolo L2
carburante

Operations See Sect.
Refit head covers N43
Refit the air box i
Refit tha fuel tank L2
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Coparchio asterne cinghia varticale
Caparchio asternoe cantrals
Coperchio esterno cinghia arizzantale
Caperchio interna cinghia verticale
Coperchio interna cinghia orizzontale
Roserta elastica
Puleania distribuzione su testa
Flangia pufeggia

Vite

10 Albare rinvia distribuzione

1T Anelio elastico di arresto

12 Vite

13 Ghiera elastic-ston

T4 Distanziale

15 Rondella speciala

16 Linguetta

17 Distanziale

18 Puleggia distribuzione su fnvio

19 Rosetta divisione pulegge

20 Rosetta
21 Ghigra elastic-stop su rinvio

22 Cinghia dentata

23 Permno tenditore fisso

24 Cuscinetto

25 Bussola tenditare fisso

26 Anello sesger

27 Anello elastico
28 Eccentrico tenditore

29 Parpo tenditore mobile

30 Dado

Won s hih & yhy =

Vartical belt outer cover

Center auter cover

Horizontal balt euter covar
Vertical belt inner cover
Horizantal belt inner cover

Spring washier

Timing beit raller on head

Timing belt roller flange

Screw

10 Timing layshart

17 Circlio

12 Screw

12 Elastic-stop ring niut

14 Spacer

15 Special washar

18 Koy

17 Spacer

18 Timing belt raller on transmission unit
18 Timing belt rollers middle washer
20 Washer

21 Elastic-stop ring nut on fransmission unit
22 Toothed belr

23 Fixed tensioner pin

24 Bearing

25 Fied tensioner bushing

26 Snap ring

27 Circlip

28 Tensicner eccantiic

29 Mobile tensioner pin

30 Nut

RS R N B B SRR L S

4.2 - GRUPPO TESTE:

COPERCHI LATERALI / DISTRIBUZIONE

4.2 - HEAD UNIT:

SIDE COVERS / TIMING SYSTEM

i
6 26 24 31 22 27 29

/'||\Rx \

37 36 35 34 9

Importante

I riferimenti in grassetto allinterno di questo capitola indicana che i
particolart nichiamati non sono present! nella immagini a fianco del testa, ma
devano essere fcarcal nella prasente favola esploss.

Caution

Bold referance numbers in this section identify parts shown in this
exploded view diagram. These parts do nat appear in the figures near the
fext.
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N 4.2

31 Bussola tenditore mobile

32 Uinguetta alberc distribuzione

32 Anello seeger

34 Distanziala

35 Passacavo

36 Rosetta -
37 Mite

i2 13 15 7 8 32

371 Mabile tensioner bushing
32 Camshaft key

33 Circlip

34 Spacer

35 Fairlead

36 Washer

27 Serew

s

37 36 35 9

Importante

| riferimenti in grassetio allinterno o guasto capitalo indicano che |
particolar richiamat! non song presenti nelfle immagini a flanco del testo, ma
devano essare ricercat! nella presente tavola esplosa

Caution

Bald reference numbers in this section identify parts shown in this
exploded view diagram. These parts da not appaar in the figuraes near the
fext.
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Smontaggio componenti
distribuzione

Maotea
® Fear una mughare chiarezza lo
operazion dascritte rappresentanc un
motore rimesso dal telaio
L 'esecuzione dalle stesse &
comungue possitle anche con
matare instaflato imuovanoo |
caompanent! ripartati,

—
Operazioni Rif. Sez.
Solfevare il serbatoio Lz
Scollegara i 12

canngpanenli npiario
aletirico lato destra
motore

Note
& Aimuovere fnolire ogni
componente che possa intralciare le
OOErAZIONT.

Smontaggio coperchi esterni
distribuzione

Svitare le vili () i fissaggio coperchio
esterna (1} cilindre verticale e
nmuoverio,

Svitare le viti (9) i fissagoio coperchio
estarna (3) clindra orizzontale e
nimuoverlo.

Switare la vite (37) ai fissaggio
coperchio astamea centrale (2]
recuperando fa rosetta (361 i
passacavo (35) e il distanziale (34),
Svitare fa vite (9) di fissagoio
coperchic esterno centrale (2) e
rimuevena.

Removing the timing
system parts

my Note
&> For reasons of clamty, the
figures show the engine biack
removed from frame. this operation
can nevartheless be carned out also
with the engine on frame.

Operations See Sect.
Lift the fuel tank e
Disconnect the elactnc P1
system parts an enging
right side

Note

Ml Fomove also alf the parts that
could hinder the aperation in
progress,

Removing timing outer covers

Laasen retaiming screws (9] an
vertical cylinder outer caver (1) and
remove i,

Loasen retaining screwes (S on
harizontal cylindar outer cover (3) and
remaove (T,

Loasan scraw (37 securing center
autar covar (21, keep washer (36),
tairlead (35} and spacer (34,

Loosan serew (9) securing canter
auter cover (21 and remave the cover,
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Smontaggio tenditore mobile /
cinghia distribuzione

Altentare i dada (30) e nmuovere fa
rosetta elastica (6, 'eccentrico (28} e
il tenditore mobile (31) dal perno (28}
suffa testa.

Rimuoveare la cinghia distribuzione
(22) dal gruppo tenmica orizzontale.

Eszequire le stesse operazion per Jf
gruppo tarmico verticala.

Removing the mobile tensioner
/ timing belt

Loogan nut (30) and remove spring
washar (6), eccentric (28] and motnle
tensianar (31) from head pin (29).

Bemove timing balt (22) from
honzontal cylinder unit,

Repear the same procedure for the
vertical cylinder it
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Smontaggio pulegge testa

Inserire 'attrezzo cod. 88713.2107
sulle pulegge per Bloccarne le
rotazione, ed utilizzando la bussola
dell'attrezzo cod. 88700.5644,
aitentare le ghiere (13) af fissaggio
pulegae (7).

Importante
Ad agni nmontaggio utilizzare
sempre ghiere nuova,

Aimuovere dagl alber distribuzione le
ghigra {13} e la pulegge (7] complats.

Smontaggio permi tenditori e
coperchi interry

Alleritare e nimuovere o dada (30} 1z
rosatta elastica (6). Aimuovere if

tenditore mabile completa (37) dal
perno (29) sulla festa.

Rimuavere la bussola tenditore fisso
campleta (25 estraenda Manella
seager (27

Switare i permo tenditore fisso (231

Eseguire 3 slesss operaziong per
rimuavere Faltra tenditore fisso.

Svitare  perno tenditore mobile (29).

A guasto punto @ possibile nmuovers
i coperchi interni distribuzione (4] e (5)

Importante

Durante Il nmantagglo fare
attanziona a non invertire la posizione
der perni (231 e (29).

Removing head belt rollers

Pravent belt rafler retation using tool
part no. 88713.2107 and, using the
bush caming wath tool part na
88700.5644. |oosen balt rallers (7]
locking ring nuts (130

Caution
At reassembly, always use new
ring nuts.

Ramaove ring nuts {13) and complate
belt ralfers (7} frorm camshalts.

Removing the fensioner pins
and inner covers

Loasan and remove nut (201, sprng
washer (6). Remove complate mobyle
tansioner (37 from pin 29 on the
head

Remave circlip (27) and the complate
fixad tensioner bushing (25).

Loosan the fixed tensionar pin (23).

Repeat the same procedure on the
other fixed tensioner.

Loosen the mobife fensioner pin (291,

Inner timing covers (4) and (5l can be
oy rermoved,

Caution
At reassembly, make sure not

o mismatch pins (230 and (231
posthions.
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Smontaggio pulegge albero
invio distribuzi

Sloccare con I'attrezzo cod.

88700.5644 ia rotazione della

puleggie motrici sul carter motare.

Note

In caso che 'operazione venga
esaquita con i motare nel telaio
bloccare fa rotazione dellalbero
motore utiizzando ['attrezzo cod.
BEF13.2017 montate sul caoperchia
alternatare.

Allentare la ghiera (21) di fissaggio
utiizzando g bussola in dotazione
all'attrezzo.

Rimuovere la ghiera (27), il distanziale
(20) & la puleggia esterna (18).
Rimuovere la prima linguetta (T6)
posizionata sull‘albero rinvio
distribuzions

Rimuovere [a rosetta of divisione (19),
la puleggia inferna (18) e | distanziale
Interno (T7)

Aimugvere I3 seconds linguetta (16)
sullatbero rinvie distribuzione.

A questo punio & passibile rimuovera
lanello alastico (11) posizionato
sullalbero ninvio distribuziona.

Removing the timing
layshaft belt rollers

Pravent belt roller rotation an engine
crankcase using fool part no.
88700.5644.

Mote
ad T ihis operation is carried out
with the enging still assambled ta
frame, prevent crankshaft rotation
installing tool part no. 88713.2011 on
alternalor cover,

Loosan ring nut (21) with the bushing
Coming with rool.

Remave ring nut (21), spacer (20) and
ouler balt roller (18).

Remoaove the first key (T6) positioned
on the timing layshaft,

Remove the middie washer (19), the
innar bedt rollar (181 and the nner
spacer (17).

Remove the other key (18} from
timing layshart.

Circlip {1 1) can now be removed from
timing lavshalt.
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Scomposizione tenditori
cinghie

Tenditore fisso

Rimuavera 'anello seeger (23] e
sfilare o cuscinatto (241 dalla bussala
[25).

Tenditore mobile

Rimuovere Nanello elastico (27 e
sfilare la bussola eccentrica (28} dal
cuscinatta (24}, Rimuovere l'anelis
seeger (26] e shlare If cuscinegtto (24)
dalfa bussola (31).

Verificara lp stato o wswra del van
compensnti e se necessano
SOSHTL.

Scomposizione pulegge
alberi distribuzione
Allentare e rimuovere le witi (121
Sfilare la rosetta speciale (15),

Sfilare la puleggia (7] dalla tlangia of
supparta (81,

Ricomposizione pelegge alberi
Assambilare i compaonent! insarando
nella flangia (8), la puleggia (7) e 12
rosetta (15) come mostrato in figura.

Importante

Dwrante  imontaggio fare
attenzione che la marcatura sulla
flangia (8] e la marcatura sulla
puteggia (7] e sulla roselte speciala
{15} coincidano.

Awvitare Je viti (121 sulla flangla
portandole in batlula sulla rosetta (15)
& allentandole pol af 147 di giro.

Note
® Serrarg le wity (12) di chiusura
pulegge solo dopo aver eseguita if
montaggio e | tensionameanta delfe
cinghie distribuzions (22} in modo da
nen compromettere la corretta
fasatura del motore,

Disassembling belt
tensioners

Fixed tensioner

Remowve snap ring (33) and take
beaaring (24} out of bushing (25).

Mobile tensioner

Remave circlip (27) and take accentric
bushing (28) out of bearing (241,
Remove snap ring (26] and take
bearing (24} out of bushing (311,
Check parts for wear. Changa, If
NecEssary.

Disassembling timing
belt rollers

Loosan and ramove screws (12).
Bemove special wasther (15

Take belt rofler (71 out of mounting
flange (5.

Reassembling timing belt
rollers

To assemble these parts, install belt
rafler (7} and waster (15} inside flange
{81, as shown in the figire.

Caution

At reassembly, take care that
flange (B balt rolfer (7] and special
washer (15} marks are matching.

Screw scraws (12} an flange and
drive them fully home on washer (151,
then loasen themt by % of a turn.

Note
¥ : , y
Before tightening belt roller
socrews (12), assembla and tension
belt roflers (22] so as not o affect
enging correct Hming.
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Rimontaggio componenti
distribuzione

Pulegge albero rinvio
distribuzions

Instaflare sull'albero rinvio
aistnbuzione, l"anello efastico di
arresto (T1). Uititizzare par guidaria in
sade il cappucon di protesione
BE700.5749,

Inserire nell‘albero d rinvia il
distanziale intarno (17) con i lato
scaricata "A" verso anello alastico
[P

Posizionare sull'albero rinvio
aistribuzione la prima linguetta (16), 12
puleggiza interna (18} con il mozzo
spargente varsa l'estarna e fa
randalla di guida (130,

Frocedere poi con il montagglo della
seconda linguetta (18], della puleggia
asterna (18] con il mozzo sporganta
verso lNintarno, del distanziale estarng
(20) e dellz ghiera of blaccaggio (271

Importante

Par evitare allantarmeanty
accidentali che causerabberg gravi
danni al matare, @ necessario
utilizzara ghiere autobloccantl nuove
in corrispondenza del fissaggio of
tutte le pulegge distribuzions.

Bloccare con Vattrazzo cod.
BB700.5644 (2 rotazione dalle
pulegge e serrare alla coppia
prescritta (Sez. C 3! la ghiera
autobloccante (21} utilizzando
linserto in dotaziong alla chiave
abbinato ad wna chiave
dinamometrica.

Refitting the timi
system parts

Timing layshaft belt rollers

Fit circlip {11) on timing layshaft using
a protection cap part no. 88700.5749
Fit the inner spacer (17 with the
machined side "A" facing the circlip
{17) inside the lavshalt.

Pasition the first key (16), tha innar
belt rofler {18) with the hub edge
ouhwards and the guide washer (15)
on timing fayshaft,

Then fit the second key (1G], the outer
belt roller {181 with the hub edge
inwards, the spacer (200 and the
lacking ring nut (21),

Caution

To prevent aceidental loosaning
and resulting enging damage, use
new sefi-locking ring nuts on alf
fiming belt rollars every fime rollers
are re-assembled.

Hold belt roliers steady with tool part
no. 88700.5644 and tighten self-
locking ring nut (21) to the specified
torque (Sect, © 3 using the wrench
insert and a torgue wrench,

59
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Rimontaggio coperchi interni e
permi tenditori

Pasizionare | coperchi interri (8) e {4)
sul cifindro orizzontale @ sw' cilindro
verticale.

Applicare frenafileth prescritto sulla
filetiatura del perno (29 tandifore
mobile.

Mentare if parna (29) sulla testa e
bloccarlo alla coppia prescritta (sez. C
3k

Inserire | perni tenaitori fissi (231
completi af cuscinetto e bussola nelle
rspettive sedi sulla testa e serrarli alia
cappla prescritta (Sez. C 3.

Rimontaggio pulegge testa
Verificare che la sede delia linguetta
sufl'estremita degli albert
distribuzione risulti integra e senza
shavature,

Installare una linguetta (32) nella sede
di ogni albera distribuzione (Sez. N
4.4,

Inserire ['assieme pulegaia (7))
appena composto, sull'albero
distnbuzione, spingendelo fing in
battuta,

Fare la stessa operaziane sull'altro
albaro.

Inserire nelle pulegge (7] laltrezzo
cod. 88713.2107 per bloccarne la
rotaziona,

Applicare un velo di grasso prescritta
sul filetto e sul sottotesta della ghisra
nuava (13) e impuntaria su agni albera
distribuzione.

Importante
Utihzzare sempre ad ogmt
montaggio ghiere nuove,

Utilizzando la bussola in dotazione
all'attrezzo cod. 88700.5644,
abbinaro ad una chigve
dinamometrica, bloccare le ghiare
{13} alla coppia di serraggio prescritta
{Sez. C 2.

Refitting inner covers and
tensioner pins

Pasition innar covears (8) and [4) an
horizontal and vartical cylinders.

Apply recommended threadiocker on
mobile tensioner pin (28] thread.

Fit pin (28} to head and tighten it to
the specified tarque (Sect, © 3}

Insert fixed tensioner pins (23}, with
bearing and bushing, into their seats
an head and tighten to the specified
torque (Sect. C 3L

Refitting timing belt rolfers

Check that the key seat on camshafts
ends is in goad condition and without
burrs,

Fit one key (32) inta the seat of each
camshart (Sect. N 4.4).

Fit the thus assambled timing belt
rodler (7] umit on camshaft. Dnive it
fully horme.

Repeat procedura on the other shaft.

To prevant timing belt rollers (7)
rofation, install tool part no.
88713.2107.

Apply a thin layer of recommended
grease on thread and underside of the
new ring nut (13} and start it into each
camshait,

n E I-
.'qll'r'bﬂkﬁ LUsa newy S'E".r -Ilﬂckn'ﬂ‘g
rJ‘lQ‘ nuls.

Tightan the seff-locking nng nuts (13}
to the specified torgue (Sect. C 3)
using the bush suppiied with service
toof part no. 88700.5644 fitted to a
targue wrench,
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Rimontaggio cinghie
distribuzione

Ruotare le pulegoe sull albero nnvio
adistabuzione par allineare i
riferimenta della puleggia esterna con
il sagno sul coperchio friziona.

In gquesto moda il pistone dal cifindro
arizzontale risultera al PMS.
Installare nella sede del coperchio
altematore attrezza cod.
88713.2017 per farmare la rotanione
dall'albara motore & bloceario con
l'apposito perno.

Ndantare gl attrezzi cod. 88713.2009
per mantenere bloccati git alberi
distrnbuzione.

Importante

Fer permettara una fasatura
corratta, le viti (12) di fissaggio delle
pulegae al mozzi devonao fsultare non
bloccate e al centro dell'asola.

Mantare la cinghia (22) dal gruppeo
termice verticale facendola adenrg
alle pulegge della tesla e passandola
digtra al tendicinahia fisso.

Note
® MNel caso del rimontaggio di
cinghie usate, posizionarle
mantenendo i senso di rotaziong e
cilindro df appartananza onginali.

Insarire il tenditore mobie (31}
completo nel parma (28],
introducendo fa cinghia (22} tra le
hordature del rullo esterno.

Inserire ['eccentrico (28), 1a roseta
alastica (6] ed impuntare N dado (30
dapo averlo lubrificata con grasso
prescrifto.

Esaguire le stesse oparanion per
altra cinghia.

Refitting the timing belts

Teirm timing belt roflers on timing
layshaft until the belt roller mark: is
lined up with the mark on the clutch
COVET,

Hanzonta! cylinder piston will be a1
top dead canter.

Fit locking tool part no. 88713.20717
on alternator cover to prevent
crankshaft rotation. Lock it in place
with the special pin.

Fit tagls part no. 88713.2009 ta
prevant camshafts rotation.

Caution

To allow correct enging Himing,
scrowe (12) fixing timing belt rolfers
to s, must be shghtly loose and at
the slot center,

To fit vertical cylinder balt (22, make
it contact head beit rollers and slide it
hehind fixed tensianer.

&> Note
c It used belts are reassembled,
position therm in their original

direction of rotation and on the
anigingl cylindar,

Fit the mobile tensioner (31), with pin
{29), inserting belt (22) betwacn auter
rofler edges.

Fit the accentric (28), the spring
washer (6), lubricate nut (30) with
recommeanded grease and start it info
s thread.

Repeat the same procedure on the
other bell.
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Fisso
Fixed

e

@)
Rinvia
Transm.

Mobile

Verticale
Vertical

Fisso
Fixed

Orizzontale
Horizontal

Esaguire il controlio dal valore df
tensionamanta e [a eventuale
registrazione come di seguito
descritte

Attenzione

Contrallare | valori of
tenzionamento su brace! dajle
cinghie (Al e (B) indicat! in figura.

Collegare il cave alfmentazione (C) del
hMathesis all'adattatore (D) presa
batteria e quast'uitimo alfa batteria
del vaicalo,

Callegare il cavo (E) dal lettora ottico
def dati i tensionamento, alia porta
COMT {F) dal Mathesis.

Check belt tension and adiust, if
necessany.

Warning

Check tension values on belts
A} and (B) portions shown in the
figure.

Connect the power cable (C) of the
Mathesis tester to the battary adaptar
{0} and ther connect the adapter to
the matarcycle battery.

Connect the tension aptical reader
cabie (E} ta Mathesis COMT port (F),
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Fissare la staffa df supporto del
lattore ottico uliizzando la wite (9) di
fiszaggio del coparchia copricinghia.
Direzionare i led verde centrale dal
lattore ottico verso la parte centrale
del rama della cinghia, posizionando Jf
lettore in asse rispetto allz cinghia ed
& una distanza di circa 1+1,5 crm,
Solfecitare leqggermante ia cinghia
con un dite e leggere | valore delfa
frequenza (Hz} sul Mathesis.

Note
E Non sollecitara la cinghia piti
volte consecutivamantsa, poiche |l
fempa nunimo necessano al
Mathesis per effettuare la lettura & o
1 secondo.

Fer | valon of tansionameanta
controdfare fa tabelfa sotto nportata.

=y Note

Nl For lensionare [ cinghia

ruatare )l rullo tanditore in senso

antiarario.

Cinghia Tensione
{+56 Hz)

Orizzontale 110 Hz

Verticale 110Hz

Se il valore dal tensionamenta non &
corretto allentare e viti {121 df
fissaggio delfe pulegoe distribuzione
sulla tasta orizzantala.

Tendere o allantare la cinghia,
operando sul tenditore mohile (31)
allentando i dada (30

Serrare if dado (30] di fissaggio
tenditare a lg witi (T2,

FRilevara nuovamente i valare of
tensione della cingfea distribuzione.
Ripatare l'operaziana fing al
raggiungimento della tansione
prescritia

Ragoiunta fa tensione desiderata
serrare il dado (300 o fissagoio
tenditare mobie (37) alla coppia
prescritta (Sez. C 3/, Serrare le viti (T12)
alla coppia prescritta (Sez.C 3).
Tarminata I' operaziona sul cifindro
orizzontale spostare i fettore sul
cilindro verticale  ripetare la
procedura misurando fa tensione sul
ramao (A) della cinghia varticala.
Rimuovere I lettore ottico, lo
strumento di diagnosi ed | relativi
attrezzr oi bloccagoio.

Secure optical reader mounting
bracket! using bell cover scraw (9).
Aimr optical reader center green ight
at the center of balt portion, with the
reader parallel to the belt and at about
T to 1.5 crm from bailt.

Shightly flick the belt wath your finger
and read the frequency value (Hzl on
the Mathesis testar,

Note
& Da not flick the balt several
limes rapeatedly, as the minimum
time necessary for the Mathesis
testar to take a reading is T second.,

Far tension values, refer to the table
below.

@& Note
To proceed to belt tansioning,
turn tensioner roller

countarciockwise,
Balt Tension
{£5 Hz)
“Horizontal 110 Hz
Vertical TT0Hz

If the tension value is not as
specified loosen scraws (12) fixing
tirming belt raffers to horizontal head.
Tension or stacken balt, loosening
mabila tensionar (F1} nut (30),
Trghten tensioner nut (30} and screws
(12}

Read belt tension again.

Reapeat the above procedure until the
correct balt tension is reachad,

Onece finished, tighten mobils
tensianar (27) nut (30 to the specified
torque (Sect. C 3). Tighten screws
121 to the specified torgue (Sect. C
3.

Onee the operation on the horizontal
cylinder ts over, move the optical
reader to the vertical cylinder and
repeat the procedure taking vartical
belt tension reading on belt portion
fAl.

Remove the optical reader, the testar
and the ralevant locking tools.




Rimontaggio coperchi
estermi distribuzione
Posizionare if coperchio esterno
centrale {7) e fissarlo con le witi (3)

Fissare fa vite (37] interponendo |
distanziale (34}, il passacavo (35 e la
roselta (36).

Posizionare il coperchio estarna
cilindro verticale (1) e il coperchic
astemng oiingrg orizzontale (31,

Fissarli con le witi (S,

Serrare le vit! 190 alla coppia prescritta

(Saz, 3,

Refitting timing outer
covers

Posttion center outer cover (2] and
sacure it in place with sorews (8)

Fit spacer (34), fairlead (35) and
washer (36}, then it screw (37).

Pasition vertical cylinder outar cover
{1 and horizental cylinder outer cover
{3k

Secure them in place with screws (3).

Tightan scraws (9] 1o the specified
torque (Sect, C 31
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Cappeliatto complete scarico verticaje
Cappeliotto completo aspiaziona
verficale

Albera distribuzione scarico verticale
Linguetia

Cappeliatto completo scanoo orzzontile
Albero distribuzione aspiraziona verticale
Prigianiero collattare scar.

Tappo

Tappa

10 Vite

11 Coperchic

12 Anegllo OR

123 Guarnizione coparchio centrale

14 Coparchio cantrale

15 Vite

16 Coperchio valvole aspirazione

17 Guarnzions

18 Guarmizione

19 Coperchio valvole scanco

20 Coperchic centrale lato distribuzione
27 Anella OR

22 Anello alastico

23 Cuscinetio

24 Anello di tenuta

25 Cappelistto completo late alternatora
26 Guarnizione calletiore aspirazions

27 Vite

28 Guarniziane

29 Prigioniero collettore aspirazions

By -

L0n e B e S R

Vartical exhaust complete cover
Vertical intake complete cover
Verfical axhaust camshatt

Key

Harizontal exhaust complete cover
Vertical intake camshart
Exhaust manifold stud bolt
Cap

Cap

10 Serew

11 Cover

12 C-ring

13 Center caver seal

14 Center cover

15 Screw

16 Intake valvas covear

17 Gasket

18 Gaskat

18 Exhaust valvas cover

20 Timing-side center cover

21 Oving

22 Snap ring

Z3 Bearing

24 Qij seal

25 Generator-side complete cover
26 Intake manifold ssal

27 Screw

28 Seal

28 Intake manifold stud bolt

Lo B e RN s 6 R R TR
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4.3 - GRUPPO TESTE:
COPERCHI / ALBERI DISTRIBUZIONE

4.2 - HEAD UNIT:
COVERS / CAMSHAFTS

Importante

I riferimenti in grassetto allintamao di questo capitolo indicano che |
particolart richiamati non sono presenti nelle immagin a fianco dal testo, ma
devono essare ricercall nella presente tavolz esplasa.

Caution

Bald reference numbers in this section identify parts showi in this
axploded view diagram. These parts do not appear in the figures near the
taxt.
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30 Collettare aspirazions

31 Dago

32 Fascetta

33 Albero distribuzione scarico arizzontale

34 Albero distibuzione aspirazions
ofizzontale

35 Cappeliotto completo aspirazione
arizzontale

36 Aneilo elastico

37 Vire

38 Angilo of tenuts

39 Cuscinetto

30 Intake manifald

31 Mot

32 Clamp

33 Hornzontal exhaust camshaft

34 Hornzontal intake camshatt

35 Herizontal intake complete cover
36 Snap nng

37 Screw

38 Oil seal

39 Baanng

Importante

! rifarimeant in grassetio allinterno di questo capitolo indicano che |
particolart richiamati non sono presenti nelle immagini a fianco dal testo, ma
devong essere ricercati nella presente tavola esplosa,

Caution
Bold reference numbers in this section identify parts shown in this

exploded view diagram. These parts do nof appear in the figures near the
text.
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Note
@ Per asaguire agevolments e
carrattamente lg aparazioni descritte
& cansighabile lavorare con motore al
hance, dopo averlo imosso del telaio
(Sez. NT).

Alsung operazion! Sond comungus
possibill anche con motore installato
sul felaio, nmuovenda a
sovrastrutiure paer accedera &l
particolare da rimuovers,

Smontaggio collettori di
aspirazione

Rimuovere le sovrastrutiure che
osiacolano 'operazions.

Svitare e nimuavere  dadi (37) df
lissagagio del collettor! aspirazione

{300 sulla tasta verticale e orizzontala.

Rimuovere i collettore di aspirazionea
{3 con refativa guamizions (26).

Se nocessano, nmuovere dalle teste |
prigionien (28] e (7).

Rimontaggio collettori di
aspirazione

Verificare lo siato di usura della
guarnizione (26) ed evantualmente
sastituiria.

Lubrificara con ol maotora la
guarnizion! (26), posizionare i
collettar dif aspirazione (30) e fissarli
sulle teste utilizzando | dadi (37).
Serrare { dadi (31} alla cappia
prescrifta (5ez. C 3)

B e

b Thiese operations can be cartied
aut more gasily on the working
banch. It ts thus recammended to

remave enging from frame (Sect. N1

Some operations can nevertheless ba
carried aut also with the engine
assembled aon frame, by simply
removing the outermost parts
hindering the access to the
component to be ramaved.

Removing the intake
manifolds

Ramova the outermast parts
hindering this operation,

Loosen and remove nuis (31) fixing
intake manifolds (20 to vertical and
horizantal heads

Remove the intake manifold (30} with
seal (26)

If necessary, remaove stud bolts (28
and (7} fram heads.

Refitting the intake
manifolds

Check seal (26] for wear. Change It, if
necessary.

Lubricate seals (26) with engine o,
pasition fntake manifolds (300 and it
tham to heads with nuts (31).
Tighten nuts (31} to the specified
torgue (Sect. C 3)
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Smontaggio coperchi
testa

@

b Por comodita df
rappresentazions alcune immagini
presentanc la testa nmaossa dal
motore,

Queste operazion! 5ono comungue
esequibili anche lasciando le teste
montate.

Importante

Durante le fasi df smontaggio
del componenti testa, & consighabile
disparfi in sequanza oppura
contrassegnarti 2l fine o rimontarll
gsattamenta come in orgine.

Switara laviti (151 f fiszaggio coperchi
valvolg,

Rimuovere il coperchio valvola lato
aspirazione (16! e il coperchio valole
lata scarico (18).

Recuperare le guarnizioni (17} & (18)
Sulfa testa.

Switare le viti (18] df fissagaio der
caparchi centrall sulfa tesia.
Rimuovers if coperchio centrale (14) e
i caperchio centrale lata distribuzione
20,

Recuperare le guarniziani (13) sulla
testa.

Swvitare fe viti (10} & rimuovere la
flangia (T1) af chiusura fore scqua e
rectiperare Nanelle OF (12,

Removing head covers

& Forve
For reasons of clarity, same

fiqures show the head removed from
Srging.

These operations can be carned out
afso without removing heads from
Enging.

Caution

When dizassembling head
parts, they must be laid out carefully
and markad so that they can be
reassermbled in their exact position,

Loosen valve covers relaining screws
{15).

Aemowve intake valve cover (T6) and
exhaust valve cover (15,

Keep seals (17) and (18) on head.

Lovsen screws (18] fixing center
covers to head,

Remove center cover (14) and timing-
side center cover {20).

Keep saals (13) an head.

Logsan scraws (T0) and remove

water duct flange (111 Keep tha O-
rng (12).
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Ri ¢ A hi
festa

Dopo averlo opportunamants
lubrificato con alic motores,
posizionare lanalfo OR (12) sulla
flangia (17} af chivsura foro acqua.
Maontare iz flangia sulla testa
fissandola can e witi (100,

Serrare le vit! (10 alla coppiz
prascritta (sez. C 3]

Lubrificare con elio matere le
guarrizions (131 der coperchi centrali
tesia.

Pasizianare il coperchio centrale lata
altematore (14) e l coperchio centrale
{20) lato distribuzione, con relative
guarrtizioni (13} nelle rispettive sed
sulla testa,

Fissara i coperchi (14) e (20) con le witi
{15},

Importante
n Sarrare e vili (15} alla coppia
prescrtta (Sez. C3) seguendao la
numerazione riportata sul coperchio
Slass50.

Lubrificare con olio motore e
guarnizioni (17 e (18} dei coperchi
valvole,

Posizionare 1| coperchio valvale fata
aspirazione (16! e i coperchio vahvale
lata scarica (18), con relative
quarnizioni nalle rispettive sedi sulla
tesia.

Fissare | coperchi (16] e {18} con la viti
(15).

Servare le wili (15 alla coppia
prescritta (Sez. C 3.

Refitting head covers

Thaoraughly lubricate O-ring (121 with
engine ofl and install it on water duct
flange (11). Fit flange to head with
serews (100

Tighten screws (10} ta the specified
torque (Sect. C 3)

Lubricate head center cover seals (13]
with engine oil.

Pasition generator side center cover
(14} and timing side center cover (20,
with seals, info their locations on
head,

Secure covers (14 and (201 in place
with scraws (15).

@ [Py
Tighten screws (15! to the

specified torque (Sect. C3), following
the numbers on the cover itself.

Lubricate valve cover seals (17) and
{18} with engine ail.

Position intake valve cover 116} and
exhaust vailve cover (19), with saals,
into their locations on head.

Secure covers (161 and (18] in place
with screws (151

Tighten screws (15) to the specified
torque (Sect. C3).
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Smontaggio cappellotti
Iaterali e alberi
distribuzione

Rimuovere e pulegge distribuzione
dalia testa, come descrtto alla (Sez. N
4.2).

Svitare dalla testa le vili df fissaggio
(T5) dei grupn cappelloty lato
alternatore (25) delia testa.

Svitare le viti [15) di fissaggio dei
cappellotti (1) e (2) lato distribuzione.
Stilare dalla testa | cappellotti (25),
rugtandoll sU Se SI8S5) & recuperars
le guarnizion OF (21).

Rimuovere, dal late opposta, |
cappeloty (1) e (2) unitamenta agl
athari distribuzione (2} e (6.

Importante

Per gvitare i danneqaoiare |
companenti ruatare gli alberi
distnbuzione in modo che le camme
dal‘albero non vadano ad inferferire
con | bitancery,

Recuperare gif analli OF (271)

Sfilare gf albert distribuzione (3 e (6]
dal cappellotti attenzione alle
linguette (4] posizionate sugh alberi
distribuesiane,

Ezeguire le stesse operazion per
l'altra tasta.

Removing side covers
and camshafts

Remove timing balt rollers from haad,
as described in (Sect, N 4.2).

Loosen head generator side cover
(25) screws (15}

Loosen timing side covers (1) and (2]
sorews (T4

Turn covers (25) to remeave therm
from head. Keep Cings (21).
Warking from the opposite side,
remove covers (1) and (2] with
camshalts (31 and (G).

Caution

To avoid any damage fo the
concerned parts, rotate all carmeshatts
s0as not fomake cams imterfere with
rocker anms.

Keep the O-rings (21).

Remowve camshaits (3) and (G from
covers. Takecare not fo damage keys
(&) positioned on camshafts.

Repaat the same procedure on the
ather head,
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s e
cappellotti laterali testa
fato distribuzione
Rimuovere lanello elastico (36) di
rifeqno cuscingtto e utiizzando un
opportung estrattore, rmuovere i
cuscinatte (39 dal cappeliotto.
Verficare le condizian dallanalio o
tenuta (381 ed evantualmente
sastituirfo prima di proceders al
rimontaggio.

Importante
{ cuscinetti (38 rimoss nan
devono essers pie imantati.

Scomposizione
cappellotti Iaterali tesia
lato alternatore

Rimuowveara Manallo elastico (22) di
ritagno cuscinetto (23) a, utiizzando
un oppartung estrattore, rimuovere |l
cuscinetio (23] di supporto atbero
distribuziane.

Bimuawvere "analfo of tenuta (241
Verificara e condizion dell'anelio of
tenuta (24) ed eveniualmente
sostituira prima o procedere af
rmantaggia.

Importante
n [ cuscinetti (23] nmassi non
devong essere pil nimontati,

Ric iZi
cappellotti laterali testa
Iato alternatore

Insanra nal cappellotto (25) lanello di
tenuta (24) dopo avarlo lubnficato con
olia motore,

Lubrificare il cuscinetfo (23) e
instaflario con la schermatura rvolta
verso Uestarma.

Montare 'anello seeger (22) nalla
cava del cappellotta (25) per bloccare
i cuscinetto e Fanello di tenuta.

Ricomposizione
cappellotti laterali testa
lato distribuzione

Inserire nel cappelfotto (35! Manello df
tanuta (38), dopo averlo fubrificata
can olip matare,

Lubrificara if cuscinetto (39 e
instalfano con fa schermatura nvalta
Erso n"t‘.‘-."?.’f,"]'ﬂD.

inserire 'anella seager (36} nella cava
del cappeliotto (35) per bloceare i
CUSCIMEBTo.

Disassembling the
timing-side head side
cowvers

Remave snap ning (36) and, using a
suitable puller, remove bearnng (38)
fram cowver.

Check ol seal (36 for wear. Change,
if necessany.

Caution
Onea removed, bearings (39)
cannot be reassambled,

Disassembling the
generator-side head side
covers

Remove the bearing (23] snap ning
(22) and, using a suitable puller,
remave bearing (23} from camshaft
mount.

Remove oil seal (24),

Check oil seal (24} for wear. If
axcessivaly wormn, change before
reassambly.

Caution
Once remaved, bearings (23)
cannot be reassermblad.

Reassembling the
generator-side head side
CoOwvers

Dy grease o seals (24) wath engine
oil and install them into cover (25),
Lubricate beanng (23) and fit it wath
the shielded side facing outwards.
Fit snap ring {22) inside cover (25)
groove so as to lock bearing and ol
seal in place,

Reassembling the timing-
side head side covers

Dy grease aif seals (38) with enging
all and install them inta cover (35).
Lubricate bearing (38 and &t it with
the shielded side facing outwards
Fit snap ring (36} inside cover (35)
grogve 50 as to lock bearing in place,
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Verifica alberi
distribuzione

Cantroffare che le superfici di lavoro
degli eccentric! siano prive o
striature, solchi, scalini ed
ondwiazion. Le camme froppo
Usurate sono spesso fa cawsa df una
irregolare messa in fase che riduce 'a
potenza del maotare.

Inserire Falbaro 2 camme tra due
contropunte e con due comparatan
varficare fa devidzione,

Linnte o servizio; @7 mm,

L albero & punzonate come indicato in
figura con le seguents lettere:

QA ORIZZONTALE ASPIRAZIONE
VA VERTICALE ASPIRAZIONE
0S5: ORIZZONTALE SCARICO

V5. VERTICALE SCARICO

Verifica supporti albero
distribuzione

I supporti sano costituiti da una
fusione in lega leagera con all intermo
un anella alastico, LN cUsCingtto @ un
angllo di tenuta.

Verificare fo stato df usura oi guest
ultimi due component: ed
evantualmente sosituir,

Fare attenzione all’ orientamento e af
posimonamento dellanalio di tenuta
allinterno dal supparto (ved! figural.
Lubrificare (it { companant! prima
del montaggio,

Checking camshafts

Check cam contact sufaces for
scratchas, grooves, staps and
waving, Worn cams badly affect
timing and lead ta loss of enging
power,

Flace camshalt betweean hawo centers
and check deviation using bwo dial
gauges.

Service limit: 0T mim.

As shown in the figure, camshalt is
punched as follows:

04 HORIZONTAL INTAKE
VA VERTICAL INTAKE

Q5 HORIZONTAL EXHAUST
V5 VERTICAL EXHAUST

Checking camshaft
covers

Camshafts are supported on cast light
alfoy covers. Each cover
accommodates a circlip, a bearing
and an ol seal.

Cheack baanngs and oil seals for wear.
Change. if necessary.

Ensure that oil seal insida the cover is

propetly positionad [see figural.
Lubricate all parts before rafitting,
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v Gioeo rdisle
X Radial play
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Verifica anelli di arresto

Note

E buona norma sastituirg tutt
gli anelli di arresto che risultano
deformati o che hanno perso
Velasticitd ariginate.

Tutti gl anelli di arresto prasentano un
lato (Al completamente plano con
spigafo vive @ un lato (B) a spigolo
leggermente arratondata.

Ouando si mantana gl anell nelle
gole dagli alberi (per esempio nagh
scanalati degl alberi carmbiol il lata (4)
a smigolo wvo deve sempre essere
apposta alla farza (F) laterale
esercitata dall'elemento da arrestare
(per asempio gt ingranaggil.

Verifica anelli di tenuta

Sastituire | parach ad ogni revisione
del motore.

Installare { nuow paraoli
intreducendal in quadra nef loro
allagaiamenti ed vlilizzando tamponi
adatt.

Dropa il montaggio lubwrificare if labbro
dal paraclio con olio motore.
Eseguire 'oparazione con la massima
cuwra ed attenzione,

Verifica cuscinetti

Prima ai effettuare controfli
dirmensionall ¢ nacessano assicurars!
delle stato of usura del cuscinatti:
questa verifica deve essere fatta
manualmeante con cuscinatio
montata nella sua sede,

Ruotare lanallo intema in entrarmbi §
sensi; deve poler ruotare dolcamente e
silenziosamenta, senza imountamenti.
Spingere pol verso l'esterno lanello
interno, cambiando continvamente
posizicne, parverificars la presenza di
gioco.

Rimuovere e sostituire | cuscinett
che non rugtane dolcemente e
silanziosamente o che presentano
oo,

& ggzgna norma sostituire i
cuscinett ad ogni revisions del
matara.

Lubrificare | cuscinetti prima del
nmontaggio.

Checking circlips

Note

Change all circlips which are
deformed or which Rave lost their
ariginal spring.

All circlips have a sida (4) which is
completely flat and has a sharp edge
and a side (Bl with a shghtly rounded
edge.

Whan fitting the circlips inta the shaft
grooves (e.g. in the gearbox shaft
splines), the side (A} with the sharp
edge must always be apposite the
side force (Fl applad by the slement
fe.g. the gearsl circlip is ta hald in
place.

Checking oil seals
Change ol seals every time engine is
avarhaulad,

Fit the new oil saals squarely in their
seats. Use suitable anits.

L ubricate the lip of the installed oil
seals with ail.
This must be dong very carefully.

Checking bearings

Before a dimensional check, inspect
bearing for wear, Do this marnually
with the bearing installed.

Rotate inner ring in bath diractions.
nner ring must run smoothiy and
noisalasshy and must not jam.

Push inner ring outwards, pressing at
different positions, to check for play,
Change any bearings that run hard or
are noisy or have play.

Note

Change bearings every time
angine s overhauled.
Lubricate bearings befare
reassemibily.
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Rimontaggio alberi
distribuzione e
cappeliotti Iaterali

Verificare che allinterno dal
cappelfofto fate distribuxions sano
installati Vanello df tenuta, o
cuscinatto, lanello elastico ot
chiusura e fa guarmizione OF.
Lubrificare con olio matare |
campananty interni e con grasso fa
sede deila guarmizione OF,

Montare fa guarmizione OF (21) e (43
disponendola nella relativa sede sul
cappaliotta.

Mantare sulla testa | cappeliotti (25}
sul lato alternatore disponende if foro
o passaggio olio (A rivolto varso
intermno.

Fissare | cappellatti alla testa con le
viti (15} e bloccarla alfa coppia
prescritta (Sez. C 3L

Introdurre albero distribuzione,
opportunamente fubrificato con alio
motore, nel cappellatto fato
distribuzions, facendo particolara
attenzione a nan dannaeggiare lanalio
di tenuta (38)

Installare il cappellotio con albero
distribuzione sufla testa, ruotando
guest'uitimo par evifara il contatto
con i wiancer.

Note
@ Par ruotare agevolmente
Falbero distrbuziona & consigliabile

montare alia sua estremita la linguatta
& la puleggia.

Blaccare le viti {15) o fissaggio alla
coppoia prescritta (Sex. C 3.

Rimantare le pulegge distribuzione
suglt alber! come desentto alla (Sez. N
4.2,

Refitting camshafts and
side covers

. . e
Make sure seal, bearing, circlip and O-

nng are fitted into timing-side cover,
Lubricate inner companants wath
angine ail and O-ring graave with
grease,

Fit O-ring (27} and (43) into its grocve
on cover,

Pasition covers (25) on head
gengrator-sida so that tha oifway (Al
is faeing inwards.

Fix covers to head using screws (15,
Tighten screw to the specified torque
(Sect. C 3).

Duly grease camshalt wilth engine ol
and install it into tming-side cover.
Taka special care not to damage the
ofl seal (38),

fnstall cover and camshaft into head.
Turm camshaft so as not to make /it
intarfere with rocker arms,

Tom
9 To make camshaft rotation

gasiar, it key and belt roller on shaft
end.

Tighten rataining screws (15) to the
specified torgue (Sect. C 3L

Refit iming belt rollers to camshart,
as described in (Sect. N 4.2)
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Testa

Guidavalvola aspirazions
Gurdavalvols scanco

‘Sade valvola aspirazione

Valvola aspirazione

Sede valvola scarico

Vaheola of scarico

Gomiming

Registro chiusura valvola

10 Sarmianalli

1T Registro apertura valvola

12 Parna bifanciara chiusura scarico
13 Molia ritorne valvela SX.

14 Bilanciere chiusura 5X

15 Bilanciere ehivsura OX,

16 Mella ritorno valvola DX

17 Perne bilanciers apertura scarico
18 Bilanciere apertura 5X.

18 Bilanciere apertura OX.

20 Pamg bilanciare apertura aspiraziong
21 Dado

22 Aosetta speciale

Wy g Ak =

Haad

Intake valve guide

Exhaust valve guide

Intake valve seat

Intake valve

Exhaust valve seat

Exhaust valve

Seal

Valve clasing shim

10 Split rings

1T Valve epening shim

12 Exhaust closing rocker arm shafr
13 Left valve return spring

14 Left closing rocker arm

15 Right closing rocker arm

16 Right valve return spring

17 Exhaust gpening rocker arm shaft
18 Left opening racker arm

18 Right epening racker arm

20 Intake opening racker anm shaft
21 Mut

22 Special washer

s T B 5 0 o S L B
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4.4 - GRUPPO TESTE: TESTA

4.4 - HEAD UNMIT: HEAD
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Importante

[ riferimeanti in grassatto allinterno of guesto capitola indicana che ¥
particolan richiamat! nen sone presentt nelle immagini a flanco dal tasto, ma
devono essere ricercatl nalla presente tavolas esplosa.

Caution

Bald reference numbers in this section identify parts shown in this
exploded wview diagram. These parts do not appear in the figures near the
fext.
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Smontaggio testa

Removing the complete

completa head

Operazioni Rif. Sez. Operations See Sect.
Rimuovera If motore NT Ramaowe engine from N1
dal talaio frame

Rimuovere ia c.'nE]E a .In”-.f ;12 .Eé;oue timing belt M2
distribuzione raffers

Rimuovere Ia tubazione NZ21T Remove ol delivery N2

mandata oho sulia testa

mpe an head

Rimuovera la tubazione N3Z2
dledi irmmanto of

ratfreddamento dalla

tasta

Note
Durante lo smontaggio dei
camponantt posti nella tasta cilindra &

della massima impartanza che ossi
vangana disposti in modo opportuno
oppure contrassagnarll al fine di
poterki rimantare nella esatta
posiziane gocupata prima deflo
smantagaio.

Utilizzando lattrezzo cod.
B8713.2096 abbinato ad una chiave
commerciale allentare | dadi (21) o
fissaggio festa, procedendo in
diagonale ed in moda uniforme,

Estrarre i gruppo testa, shfzndolo con
caulelz. Se necessario, per shloccares
la testa dall'eventuale Sincollatura” sul
cifindro, utibzzare un mazzuoio in
plastica, battendo piccoli colpi alla
base ed in divers! punti, sempre con
estrama cautela.

Rimuovere | dadi (27) e le rondalle
(22), quindi sfilare complatamente la
Tesia.

Remove cooling pipe N32
from head

Norte
At disassembly, mark any

cylinder head parts and positions
wiich might easily be confused at
raassermibly.

Using the special too! part ne.
88713.2086 and a wrench, loosean
head nuts (21) working crossways
and evenly,

Carefully remove the head unit. [T
necessary, to detach head from
cylinder, tap head bottom with a
rubber mallet with axtreme care,

Remave nuts (21) and washers {22),
then remove the complete head.

adizionedediton 08-03
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Smontaggio bilancieri di
apertura

Aimuovere | cappeliotti con albert
alben distribuzione dalla testa nal
mada descritta alla (Saz. M 4.3

Awvwtare Nestremita filettata
dell'attrezzo cod. 88713.1994 nei
pami tilancien apertura (20) lato
aspirazione & sfilarl dalla testa (1)

Esequire la slesa operazione par i
perni ilancier apartura (17) lato
Scarico.

Note
® Sip

! parnt bilancien apertura (17)
{200 hanna una punzonatura sulla
testa: la leftera "A" indica il lato
aspirazione. lalettera “5" indica Il lato
Scarco.

Importante

Per un corretto nmantaggio
della testa & consighato marcare
perni bilancien in modo da potenll
acoopyarg af proprio hfanciere
origingla.

Removing opening rocker
arms

Aemove covers with camshafts from
head as described in (Sect. W 4.3).

Serew tool part no. 88713.1994
threaded end inside intake apening
rocker arm shafts (20) and remove
them from head (1),

Repeat the same procedure for
exhaust opening rocker arm shafts
{12

Note
® Opening rocker arm shafis (17)
and (20! have a spacial punching on
head: letter A" means mtake side,
whille letter °S" means exhaust side.

8 [
To ensure head corract

reassemibly, mark rocker arrm shafts
80 as to mate them with their onginal
rocker anm.




Smontaggio valvole

Rimuavere | bilancier df apartura
come precedentemente dascritto.
Rimuowere i registra (11} di apertura
talia stelo della vahvola.

Introdurre un cacciawite diatra |
bilancien di chiusura (14) e (14) per
mantenerli forzart! verso Il basso ed
assicurars! della stabiitd della
postzione dello stesso.

Abbassare 1 registrl {9) sur bilanciert di
chiusura.

Rimuoveara i sermianell (10) of
fissaggio registri i chivsura alle
valvolg

Estrarre ¢ regist (8] di chiusura dalio
stelo delle valvole.

Rimuavere { companeantt utilizzando
un paie di pinze.

Stilare le valvole i asprazione (5 dal
iato infertore delia testa,

Eseguire la stessa operazion: per
rimuovere le valvole (71 sul lata
Boarco.,

Removing the valves

Remove apening recker anms as
previously described.

Remove apaning shim (11) from valve
Stem.

Inseart a scrawdriver behind closing
rocker arms (14) and {15) to force
thermn downwards and make sure that
rocker arm position is stable.

Lower shims (9) on closing rocker
arms.

Remove spht rings (101 keeping
closing shims an valves.

Remove closing shims (3} from valve
stems.

Use pliers to remave these parts.

Remove intaks valves (5 from balow
the head.

Repeat the same procedurs for
exhaust valves (7).
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Smontaggio bilancieri di
chiusura

Rimuavere le valvole come
orecendentements descritto.
Utilizzando un ferro ricurvo (A o
lastremitd af un cacoiavite sganciare
lastremita delle molle i nitarno (13 e
{16] dai wlancier di chiusura (T4)
{15} dal lore ancorago suila testa.

Utilizzando Nattrezzo cod.
887132.1994, usata per | pami del
bilancier i apertura, sfilare | perni
(12 dei bilancien ai chiusura
nmuovaers quest uitimd dallinterno
dalla testa assieme alfe maolle (13)
(16 .

Efilare 'estrerita delle molle (13) &
(16) dalla foro sede sul bilancien {14) e
(15

Removing the closing
rocker arms

Remove valvas as previously
described.

Lising a curved iron bar () or the fip
af 8 screwdriver, release the return
springs (13) and {16] of closing rocker
arms (14) and (18] from the head,

Using toaol part no. 88713.1994,
already used for opaning rocker arms
shafts, take out closing rocker arms
shafts (12) and remove tham from
ingsida the heads together with
springs (13) and (161

Take aut spring (131 and (T6) ands
frorm thetr seal on rocker arms (T4)
and (15),
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Revisione componenti
testa

Gommini di tenuta valvole

Verificara le condizion dei gommini of
tanuta (&) sulfe valvole ed
avantualmenta sostiturli.

Importante
n Lina valta rimassi | gommini (8)
Non POtranng oild essars rirmontat,

Per it montaggio operare come
sague:

Fosizionare sull'attrezzo cod

88713. 1428 i gomming di tenuta (8!
nuove, dopo averlo opportunameantea
lubrificato con ofio motore. Inserire
l'attrezzo in asse con f guidavalvola
ed nserirvi l'astremita con gomiming
i fenuta,

Con un martello battere sull'estromita
esterna dell'atirezzo a portare a
battuta if gomming,

Rimuavers { depositi carboniosi dalla
camera df combustione o dal relative
candatts.

Pulira dz avantuall incrostazioni e
canalizzazioni del liquido di
raffreddamento.

Cantralfare che non v siano crepe @
che le superficl di tenuta siano prive di
salchi, scalind o altri danni,

La planarita della superficia i
accoppiamenta con i cilindra deve
essere parfetta, In caso contraria,
aoplicare su di un plano di riscontro
sospensione diarmantata (spessare
6+12 micron) e ripassare la superficie
muovendo ia tasta come evidenziato
in figura, fing ad ottenere un plano
uniforme.

Overhauling head parts

Valve seals

Check valve seals (8) for wear.
Change, if necessary.

@ P
Onece removed, seals (8) cannaot

bha reused,

Ta refit, proceed as fallows
Lubricate the oif seal (8] with engine
alf and place it on tagal part no.
887713.1429_ Insert the tool into the
valve guide aligned with guide axis.
Keep the tool end with the seal into
the valve guide and then tap on the
athear side with a hammar and drive
the ol seal fully home,

Clean off any carbon deposits from
the cornbustion chamber and its
ducts,

Efiminate any deposits fram coolant
ducts.

Check for cracking and inspect
sealing surfaces for scoring, steps or
ather damage.

Mating surface to match cylinder
must ba perfectly flat, If not so,
spread diamaond dressing compound
(6-12 micron thickness! on a
reference surface and slide head on
refarence surface as shown in the
figure untif obtaining a fiat finish.
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Sede valvola

Cantrollare visivarmente la sedi; non
devang presentare tracoe o
vaiolature o incrinatura. Riscontrando
lievi danni & possibile eseguire Una
fresatura utilizzando le apposite frese
manotaghient! 2 45° & B0°. Cseguire
poi la smerghatura delle valvole e la
verifica della tenuta.

In casa di danni eccessivi alle sed)
valvola é possibile eseguirne [a
sastituzione utilizzande sed
maggiorate ot 0,03 e 0,06 mim, sul
diamatra estarna, disponibili a
ricambig.

Importante

In caso di sostituzione delle
sedi, & necessario sostituire anche |
guidavalvola (vedi paragrafo
seguental.

Per eseguire la sostituziong delle sedi
aperare come segue.

Rimuavere e sedi usurate fresandole
con cautels per non danneggiare
l'alloggiamenta sulla tasta,
Contrallare T diametra deqi
allogoiament) sulla testa e scegliers la
sade valvola maggiorata pit idonea,
considerando una interferenza di
mantagaio df 0,04+0, 70 mnt.
Scaldare lantamente ed
uniformemente fa testa fino ad una
tempearatura dif 1590 °C e raffreddare le
nuave sedi con ghiaccio secoo.
Plantare le sadi perfetiamente in
guadre ne! prapiio alloggiamento
utizzando gif appositi punzon cod.
88713.1079 & coo. 88713.1078),
guidati nelle sedi dei guidavalvale,
Lasciare raffreddare fa testa e guindi
procedere alia lavorazione dells sedi
facende rnferimento alle seguenti
quote;

CA 0356+0,025
€5 029.6+0,025

§ 122015
D 0709
Importante

la fresatura finale,
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MNon usare pasta smeriglio dopo

Valwe seat

Visually inspect valve seats for
cracking or pitting. Minor damage can
be repaired by milling with special 45°
and 60° single-blade cutters. Grind
valves and run a leak test.

If valve seat s excessively damaged,
it oversized seats. Spare seats are
availabla with 0.03 and 0.06 mm
gvarsized auter diamelers.

Caution

When vou change the valve
seats, change the valve glides as
well (see following section).

To changa valve seats, proceed as
followes:

Remove the worn seats, Mill carefully
ta avoid any damage to head bores.
Chack diameter of head bores and
choose the oversized valve seat that
will give an interference fit of 0.04-
.10 mm.

Heat head gradually and evenly up o
150 °C and chill new valve seats in dry
ice.

Drive the seats perfectly squarely into
the head bores using drifts (part no.
B8713.1079 and no. 88713.1078),
drifts will fit into valve guida seats.
Allaw head to cool down and machine
seats o following dimensions:

CA O35.6+0.025
CS 029.6+0.025
5 12+0.15
D 07:09

Cawtion

n Do not use any lzpping
compound after grinding.
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Guidavalvola

Controllare I3 superficie interna del
guidavalvola: non devono apparire
incrinature o deforrmazions,
Procedare ad un accurato centrollo
dimensionale del guidavatvola. Per
effertuare la misurazione del diametro
interna & necessario disporre di un
calibra per interni.

Rifevare i diametro in diverse
posizion del guidavahvole,

il gloco di accoppiamenta con fz
valviala, al inontfagglo deve essera:

A ivalore maggiore riscontrata) - B
{valore minore nscontrata) =
0,03+0.045 .

Iiimite i usura massimo ammesso &
di 0,08 mim.

Cseguire la sostituzions dei
guidavalvola in presanza df
ovalizzazione eccessiva o gioco con o
stelo valvola fuon tolleranza
Sostituenda i guidavalvola é

necessano sostituirg anche (2 valvala.

Sono disponibili & ricamibio
guidavalvala con maggiorazione sul
diametra esterno o 0,03, 0,06 ¢ 0,09
mm.

Per eseguire s sostituzione operare
CoMme Saguea,

Riscaldare lantamente ed
uniformamaente Iz testa fino alla
termperatura ai 150 *C.

Rimuowvare i guidavalvola originali
utilizzando if punzone cod.
88713.0879;

lasciare raffreddare la tasta @
verificare le condizion delle saa),
Scegliers | guidavalvola pit idonel per
attenarg una imterferanza ol
maontaggio con la tasta o
0.022:0,057 rrvm;

riscaldare nuovamente la testa o
raffraddare con ghiaccio secco i
guidavalvola nuov.

Lubrificare le sedi sulfa testa ed
instaliare i guidavalvola utifizzande off
appasit! attrezze: (cod. B8713.0875 o
cod. B8713.0874),

Per l'inserimento fare riferimento alta
quata (Al;

A =26.5+0.15 mm

Ripassare con alesatore per rendera
pitr uniforme ia superficie of
ACCoMamanta.

Valve guides

Check inner surface of valve guides
for cracking or distortion,

Thoroughly check the dimensions of
the inner surface of the valve guide.
Meastre innar diameter with a proper
gauge for bore diameater
measuremant.

fleasure the diameter at different
pasitions.

Assembly clearance must be.

A flargest measure taken) - B
(smallast maasure taken) = 0.03-
0.045 mm

Max, wear limit allowed, 0.08 mm.

Change valva guide when oval
axcead allowed limit or clearance
with valve stem is outside tolerance
range.

Whern you change the valve guide,
you must also change the valve.

Spare valve guides are available with
ouler dismeter oversized by 0.03,
0.06 and 0.09 mm.

Change valve guides as follows:
Heat up head gradually and evenly up
ta 150 °C

Aamaove original valve guides using
deiflt part no, 88713.0879;

Alfow head to cool down and check
seat condition.

Choose adequate valve guides to
obitain an intarference it to head of
0.022-0.05T mm;

Heat up head again and chill valve
guidas i dry fce.

Lubricate seats in the head and install
the valve guidas usimg the tools part
ngo. 88713.0875 and no. 88713.0874,
Refer ta dimansian (A):

A =26.5+0.75 mm

Horne mating surface with a bore
reamaear,
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Valvola Valve
Controllare che lo stelo e la superficie . Check that the stem and the surface
di contatto con la sede valvola sianoin - that contacts the valve seat are in
buone condizicni. Non devano gaod condition. There must be no
apparire bruoiature, incrinature, pitting, cracks, deformations or signs
defarmaziont o tracce di usura. of wear.

Note Note
& La valvale nan si possono Valves cannot be ground.
rettificare.

Perform the following checks.

Eseguire la seguenti verifiche. Measure the diameter of the stem (D)
Misurare o diametro dello stelo (D) & at various heights along the partion
diverse altezze della zopa di lavoro that runs in the valve guide.
della valvola nal guidavalvola, Check the valve stem for buckling,
Verficare la dewviazione dello stelo Flace it an a2 V" block and measura
valvola appogoiandala sw ai un deformation with a dial gauge.
riscontra @ "V e misurando Nentita Sarvice fimit;
della deformazions con un 0.063 mm.
comparatore.
Limite di servizio: Check valhve haad band {at 45° to
0,083 mm. valve head top facel is concentric to

valhwe stem as follows. Flace valva on
Verificare la concantricild, rispetioalle . a V block, set a dial gauge at right
stelo, defla superficie a 45° della angles ta head and rotate valve,
testa, sistemando un comparatore ad Nominal concantricity.
angolo retto con la testa e ruatando fa - 00T mm.
valhvala in appogogio su of U riscontre Service limit;

— a e 0.03 mm.
- (D Cancantricita nominale;
v a.01 mm. Uise Prussian blue or a mixture of
a5 . Limite oi servizio; miniurm and oil to check that the
&.03 mm. contact surface (W) betwean valve
1 and seat is 1.4-1.6 mm (1.05-1.35
Verificare meadiante biu oi prussia o mim wahen paw). Grind seat if
miscela of minio e olic, che la measure taken is greater than above
T By superficie i contatto (W tra valvola e limit,
sade st di 1,4+1.6 mm (1,.06+7,.35
I_ _I| mm da nuava), Qualora la guota
- rfevata fosse maggiore df quella
indicata procedere alla npassaturs
dalta seda.
.
£ NN
I \\S
s o )
|
Controllo tenuta valvole Checking valve sealing surface
Dopa la lavarazione delle sedi & After grinding the seats, inspect
impartante verficare la tenuta tra sealing surfaces 1o ensure propear
valvola e sede; se la superficie di sealing of valve to seat. A seat
contatta sulla sede (5) dovesse contact area (5) larger than the 45°
risultare maggiore del rratto a 45° band of valve (W could lead 1o
sulla valvola (W) =i potrebbera improper sealing.

verificare problarmy di tenula,
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Bilancieri

Cantrolfare che le superfici di lavoro
siano in perfette condizion), senza
tracce di usura, solehi o distacchi del
niporto df cromo. Controllare le
candizioni del foro del bilanciere e
quelle del relalivo perng.

Gioeo di accapplamento con if permo,
al mantaggio:

0.030+0,.067 mum.

Limite di usura:

0,08 mm.

Fulire | canall of passaggio elio ne
pami bifanciere con scovolino @ ana
compressa.

Attenzione

| pernt bilancer! apartura hanno
una punzonatura sulfa testa; Ia lettera
“A" indica laspirazione, mentre ia
lettera “5” indica lo searico.

Registri di apertura e chiusura
Vertficare le condizioni delie suparfici
di iavero dei registrl di chivsura (3 e
apartura (T7) dalle valvola: non
devana presentare tracce df usura.
Verificare le condizioni delle molie
(13) & (16} ritorno del bifancien o
chivsura (14} e (T5): non devono
prasentare incrinature, deformazion|
o cedimantt,

Rocker arms

Check that contact surfaces are in
perfect conditien. Check for signs of
Wiaar, grooves ar chrome-coating
flaking off. Check condition of rocker
arm bere and shaft,

Assembly clearance:

0.030-0.067 mm.

Wear Vot

.08 mim.

Clean the oilways inside rocker arm
shafts with a swalr and compressed
air.

‘1 W ,-

Opening rocker arm shalts
hava a mark on head: latter "A" means
intake, while letter "S" means
exhaust.

Dpening and closing shims
Check condition of contact surfaces
of valve opaning (11) and closing (9)
shims. Look for signs of waar.
Check conaition of closing rocker
arms (14} ang (15) return springs (13)
and (16}, Check for cracking,
distortion, or loss of spring.

ediznonayadition 08-03
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Ricomposizione testa
Rimontaggio bilancieri di
chiusura

Insariva l'estramita riplegata della
maolla (13} nella segg su! bilanciera
{14} df chiusura.

Partare il gruppo molia-bilanciare
all'interno della testa in asse con la
sede dal perno bilanciare (12},

Lubrrificara il perno (12} & insanrlo

dall'estemo portandolo fino a battuta,

Utilizzando un caceiavite o un ferro
ricurve (4) spingere Uestremita della
mafla (13) sotto fa sporgenza della
tasta.

Esequire lo stesso procedimento per
il bilanciere sul lato opposta della
testa.

Verificare spostanda | Difancierd o
chiusura, if corretta maovimente ot
ritormo delle valvole.

Reassembling head parts
Reassembling closing rocker

Fit tha bent and of the spring (13} inta
its seat in the closing rocker arm (144
Insert the spring-rocker arm

assembly in the head and align it with
the seat of the rocker arm shalt (12).

Lubricate the rocker arm shaft (12)
and then inseart [t from the outside.
Orive the shaft fully home.

Push the end of the soring (T3] under
the head jut with a screwdniver ora
cunved iron bar (4).

Perform the same procedurs on the
CppOsite rocKer an.

Lift and release rocker arm and check
for proper returm travel



Rimontaggio valvole e registri
Ribaltare la testa ed inserire le valvole
el redatn guidavalvola, lubrificanda
abbondantemente ['accoppiameants
con ofio motore,

. Aftenzione
A Fara attenzione nel montagagro,

al diametre delle valvole:quelle df
aspirazione hanno Il glametro de!
fungo pid grande rispetto g quelle di
SCAriCo.

o s

M (nirodurre uno stracoio
all'intemno della testa per evitare che |
semianalli e 1 registr in fase ol
montaggio cadang ail interno.

Utifizzando un cacciavite ahbassare )
bilancieri df chiusura (T4) e (15}
Inserire manualmente § registri
bilanciere of ehiusura (9] e { due
samianelli (10} sul gambo delle
valvola e nlasciare | bilancier.

Importante
Usara sempre semianalll nuowi
fspessore 1,7 mm).

Utilizzando un punzone in materiale
tenerc ed un martello in gomma
battere alcunt laggard colpl sui
bifancien di chiusura (14) e (158 in
Moo da assestare § samianell (10)
ney registri di chiusura (9),

A questo punto inserire
provvisgnamente i supporto sul lato
alternatore e maontare dal lato
oppasto 'albero distrbuzione con
relativo supporto come indicato alla
Sez. N 4.3,

importante

Par il corretio rimontaggio degl
alber distribuzione fare attenziona
alla punzonatura niportata sugh alber!,

Con valvala in posizione of ripasa
aseglire Ig verifica ed eventualmente
la registrazione del gioce df chiusura
coma indicate alla (Sez. N 4.T).

FPosizionare sulla sommita degl steli
valvela @ registn di apertura valvole
(11

Reassembling valves and valve

shims

Tum the head over and insert the

valves in their valve guides. Lubricate

the cantact surfaces abundantly.
Warning

A Al reassemibly take care o
valve diameters: intake valves are
larger than exhaust valves.

3 fete

bl it s0ft paper ar a eloth to
pravent any element from entanng
the head while performing tha
fallowing operation.

Lower the closing rocker arms (1)
and (15) with a screwdriver and insert
the closing shim (9 and the twa soiit
rings (10) on the valve stem by fand.
Remeve the screwdriver and release
tha rocker arms.

Caution
Always use new split ings
{thickness L7 mm),

Using a soft drift and a rubber mallet,
gently tap clasing shims (T14) and (75)
to settle spilit rings (10) inside clasing
shims (3).

Temporarily fit mount an genarator
side and, working on the opposite
side, fit camshaft with suppaort as
aascribed it Sect. N 4.3.

Caution
n At reassembly, take special
care ta the camshalts marks.
With the valve in its rest position,
check and, it necessary, adjust valve
closing clearance, as described in

fSect. N 4.7/,

FPosition opening shims (11) on valve
stems.

edizione/aciticn 0
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Rimontaggio bilancieri di
apertura

Inserire ailinterno delia testata | permi
bilancier df apartura (18] 2 (19
allineandoll alle sedi dei perni.
Disporre | perni bilanciere (17} e (200
S0n0 contrassegnali dalia letfera 'S" o
"A" che ne identifica 'utilizzo,

Insenre il permeo lubrificato
dall'estarno senza spingerlo fino a
bartuta.

A guesto punto inserire
provvisonamente il supporto sul lato
alfernatore e montare dal lato
oppasto lalbara distribuzione con
relativo supporta come indicato alia
Sez. N 4.3

Importante

Fer il corretto montaggio deght
alberi distribuzione fare attenziane
alla punzonatura nportata sugh albert,

Litiizzando un martello in plastica
portare in battuta sulla testa | perni
dei bilancier di apartura,

Can valvala in posizione df nposa
asaguire ia varifica ed eventualmente
la registrazione del gioco i apertura
come indicato alla Sez. N 4.1,

Insert apening rockar anms (18} and
(190 inside cylinder head. Take care to
align rocker armns with shalts seats.
Then insert rocker arm shafts (17 and
{200 the 5" fexhaust) and A" (intake}
marks indicate their original posttion.

Fit the duly lubricated shaft from the
outside, but do not drive it fulfy home.

Temporarily fit support on generator
side and, working on the opposite
sidae, it camshalt with support as
described in Sect. N 4.3,

Cawution
At reassembly, take special
care to the camshafts marks.

Using a rubber mallet, take opening
rocker arm shafts fully home into
head.

With the valve in its rest pasition,
check and, If necessary, adiust valve
apening clearance, as described in
Sect. N 4.7.
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Rimontaggio teste
complete

Prima of mantare la testa verificare
che sulla superficie df contatto tra
tasta e cilindro sia presente Ia
guarnizione (Sez. N 51

Note
o ) o

La guarnizione dave presentars
la sporgenza (E) verso il lato
aspirazione della tasta.

Infilare la testa completa (1) nel
pnaronien facendo allenzions a mon
rovinarme la parte filettata.
Paosizionare sui prigioniari e rosette
speciall (22) e | dadi flangiati (21),
Avwitarg | dadi (27) dopo averli
lubrificati con grasso prascritto sul
prigionient seguende lording 1-3-2-4
utiizzandao l'attrezzo cod. 88713.2096
abbinate ad una chiave
diNarmomenTics,

Sarrare | dad) alla coppia prascritta
tsez. C3).

Refitting the complete
heads

Befare fitting the head, check that
saal is installed on the mating surface
betwean head and cylinder (Sect. N
5l.

Note
@ Seal edgea (E) shall be facing
head intake side.

install the compiate head (1) into stud
bofts. Take care not to damage
threads. Fit special washers (22) and
flanged nuts (27} onto stud bolts.
Duly fubricate nuts (217) with
recommended greasa and scraw
them with tool part no. 88713.2096
and a tarque wrench following & 1-3-
21 sequence.

Tighten nuts to the specified forque
(Sect. C 3.

Operations Ref. Sect.

Operazioni Rif. Sez.

Rimontare {l tubo di NZ21
rmandata olio sulla testa

Rimontare sulla testa la N32
tubaziona dallimpianto
al raffreddamento

Refit ol delivery pioe to M2
head

Rimontare cinglie NgZ
distnbuzione

Rimantare if motore sul M1
tafaio

Rafit cooling pipe to N32
haad

Refit timing belts a2
Refit engine to frame N1

agizionefedition 08-03
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Fistone
Anelfo efastice ferma- spinotta
Spinotte per pistons

Seqrmenti pistone

AManicatto entrata acqua clindro verticale
Vite
Coparchic
Guarnizions OR
Guarnizions cilindro

10 Cilingdro

11 Guarnizione cilinidro testa

12 Bocecola

13 Colonnetia

14 Raccordo entrala acqua nel cilindro
15 Vite

16 Guarniziang

17 Vite

18 Manicotto entrata acqua cilindro

onzzontale

19 Fascetia
20 Spina df centraggio

Lo TR R o T T N T

Pistan

Gudgean pin circlip

Pistan gudgeon pin

Fiston rings

Vartical cylinder water inlet union
Screw

Cover

Chring

Cylinder gasket

10 Cylindar

171 Head cyfinder gasket

12 Bushing

13 Stud bolt

14 Cylinder water inlat union

15 Secrew

18 Seal

17 Screw

18 Horzontal cylinder water inlet union
189 Clamp

20 Centering pin

£ A TR R S T

edizioneedition 05-03

5 - GRUPPO CILINDRI / PISTONI

5 - CYLINDER / PISTON ASSEMBLY

Vedi Sez. N8
-y & \_—~  See
1P - 0. Sect.N8

==ty '.:\. :

19

18

Importante

| riferimanti in grassetto all'interno oi guasto capitolo indicano che i
particolari richiamati non sono presenti nelle immagini a Nanca del testo, ma
davang essere ncercat! nella prasante favola esplosa.

Caution
Bold reference numbers in this section identify parts shown in this

explodad view diagram. These parts do not appear in the figures near the
fext,
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Smontaggio gruppo Removing cylinder /
cilindro / pistone piston assy

Operazioni Rif. Sez. Operations See Sect.
Rimuovere il matore dal M7 Remove the enging NT
telain from the frame

Rimuavere la cinghia a2 Remaowve the timing belt N42
distnbuzione

: Aaemove the complete N4.3

Rimuovere la testa N33 head

completa

Sfilare la guarnizione (11 dal ciffndro,

Utilizzando l'atirezzo 88713.0123
applicato sull'albaro motore portara if
pistone del ciindro anzzontale vicing
al PM.S.

Estrarre con cautela il ciingra {T0) dal
basarnento,

Se necessana, scucteric
leggermente con entrambe le mar,
appure battere leggen colpl con un
mazzualo in gomma, alla base del
cifindra stasso. Sollevaro fino a che
risufta accessibile lo spinotto (3} del
oistone.

Onde evitarg, in fase di nmontaggio,
loperazione difficoltosa di
inserimento del pistone all'intermo de!
cilindra, & consighiabile nmuovere |
due componenti accoppiati,
procedendo come segue.

Orrgrare Napertura del carter con uno
strofinaccio, oppure carta morbiga, in
modo tale che oggett estranei o
semplici residul solidi, non possano
cadara all'interno del basamento,

Remove the gasket (11) from the
cylindear.

Use toal part no. 88713.01232 firted to
the crankshaft to bring horzontal
cylinder piston close to TDC.

Extract the cylindar (10). Keep it
square and pull gently,

If needed, aid removal rocking the
cylinder gantly with both hands or tap
cvlinder base lightly with a plastic
malfet. Lift cylinder just encugh fo
give access fo gudgeon pin (31

Cvlindar and piston are best removed
together. This will save time on
raassembly, as inserting the piston
into the cylindar is a delicate, langthy
procedure. The recommended
remaval procedure is as folloas.
Block off the casing opening with a
cloth or with saft paper to prevent
fargign mattars or solid waste from
entaring the engine block.

adizioneladihion 08-03
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Rimovere i ferma {2) dello spinotio
{3l da un lato.

Operando dal lato opposte, sfilare o
spinotto que! tanta che basta da
disimpagnara la bielia.

Sfilare complatamente | gruppo
cifindropistone, dai prigionieri del
hasameanto.

Drovendo intervenire sul pistone,
sfilaria con cautela, dal cilindro.

Importante

Contrassegnare { pistoni in
funziona del ciindro di appartenza:
V= Verticale - O= Orizzontale

Rimuowvere la guarmizione ().

Portara ! pistene del cilindra verticale
vicing al P-M.S. ed agire
anaiagamanta al cifindro onzzoniale
per rimucvere i gruppo cilindro-
pistone verticale.

Remove the gudgaon pin (3) circlip (2)
on one side.

Working from the apposite sids,
withdraw gudgeon pin just enough (o
refease the conneacting rod.

Lift the piston-cyinder assembly clear
af the stud bolts.

If vou need to service the piston, lit
gantly until clear of the cylinder.

Caution

Mark the piztons with their
positions s0 a5 to refit each pistan to
the matching cylinder on reassembly;
V= Vertical - O= Honzontal

Aemove the gasket (3.

Bring the vartical cylinder piston close
to top dead centar. Repeat cparations
perfarmed on the haorizontal cylindar
to remove vartical cylinder-piston
assembly,

91
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Revisione e verifiche
componenti

Note

I paragrafi sequenti riportano {
controli dimensionall da asequire sui
compenanti per stabilirne lo stato al
Lsiira,

Cilind

Controllare che le pareti sianc
perfettamente lisce. Effettuare fa
misurazione del dismetro del cilindro
a tre altezze diverse ed in dug
direzioni a 907 rra di loro, cttenendso
cosl i valare dell accoppiamenta, of
confoitd e of ovalizzazions. Max
ovalizzazione {limite i usural

0,02 mm.

Max conicité (imite di usural

0,03 .

In caso di danni oo usura eccessiva il
cilindro deve essare sostituito poiche
essendo con riporfo o carburi o
Silicio fche confaerisce alle pareti dal
cilindro defle stragrdinarie qualita
antiattrita ed antiusura) nan pug
essara rettificata. | cilindri sono
contrassegnati da una lettera
{stampighata nellapposita superficie
sul fianco del ailindre) indicante la
classe of appartenenza.
L'accoppiamento cilindro-pistone va
sampra fatto tra class! uguall,

Pistone

Pulira accuratamenta if cialo dal
pistane @ le cave del sagmeanti dalle
incrastazioni carbonioss. Procedears
ad un accurata contralio wisivo 8
dimensionale del pistone! non
devana apparire tracce oi forzature,
rigature, crepe o danni i sorta.

Il diametro del pistone va misurato a &
mm dalla base del mantallo, in
dirazione perpendicolara all'asse
deflo spinotio.

| piston! devono sempre esserg
Soshiluiti in coppia.

Accappiamento plstone-cilindro
Gioco df accoppiamanta; 0,04+0,06
T

Glaco massima:

0.12 mm.

I pistoni sono contrassegnati da una
lettera indicante a classe o
appartenenza (stampligliata sul ciglo
del pistone).

Laccopmamenta ciindro - pistone va
sempre fatlo tra class vgual.

Overhauling and
checking the
components

& Note
The dimansional checks o be
carried out to assess parts wear are

dascribed in the follawing sections.

Cylinder

Check that the inner surface is
perfectly smooth. Measure the
cylinder bore diarmeter at three
different haights and in bwo directions
at 90% to one anather. This makes it
possible to obtain the coupling, taper
and oval values.

Max. oval (senvice fimit):

0.03 mm

Max. taper {sarvice imith

.02 mm

Change the cylinder if damaged or
excessivaly worn, The special silicon
carbide coating applied to the inner
bore pravides excellent friction and
weaar rasistance, but prevents
grinding.

The cylinders are markad with their
class {a letter punched on the side of
the oylinder).

Ablways match cylinder and piston
from the same class.

Piston

Claan the crown of the piston and the
piston ring grooves from carbon
depasits.

Visually inspect the piston and check
dimensions carefully: there must be
no signs of shrinkage, scoring, cracks
or damage.

Measure piston diameter § mm
above skirt base, at nght anglas to tha
axis of the gudgeon pin.

Fistons must always ba changed in
DAIrs,

Piston-cylinder clearance

Clearance: 0.04-0.06 mm

Maximum aliowed clearance: 0.12
mm

Pistons are marked with their class (a
letter printad on the piston crownl.
Always match eylinder and pistan
from the same class.
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Segmenti

MNeon devone presentare tracce af
forzature o ngature, | piston) i
ricambic vengono forniti complati di
segmenti & spinatto.

Accoppiamento seqgmenti-cave
sul pistone

Il fimite @i Usura massimo ammesso &
di 0,15 mm per | segmento superiore
(1% e di @10 mn per gl altri (2° &
raschiaclio).

La marcalura va Sempre nvolta verso
lalfto nellaccoppramento pistone-
SEQITentt.

Piston rings

The piston rings must nat show any
signs of forcing or scoring, Spare
pistons are suppiied with piston rings
and gudgeon pin.

Pi - 2
clearance

Top (Tstl ring max. wear imit: 0.15
mm

Other nings (2nd ring and scraper ring)
weaar fimit: .78 mm

The mark punched on piston rings
must always be facing up.
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Accoppiamento segmenti-
sind
Il controfle deve essere fatlo a tre
diverse allezze (vedi figural. £
importanta che il nfevamanto venga
fatto con segmente (1) pasizionato
perfattamente in “squadra” nel
cifindro. A tal proposito inserire ne!
cifindro if pistone nudo sul guale
appoggiare if segmento da
cantrallara,
Misurare la distanza tra le estremila
del segmenta:
- 1" segmante 0,.20=0,40 mm;
limiite ofi wswra 0.8 .

- 2% segmento 020040 mm;
fimite of usura 0.8 mm.

- raschiaohio 0,30:0,60 mim,
fimite of uswra 1,0 .

Spinotto

Devano essere perfettamentea

levigati, senza rigature, scalini a

colarazioni anomale dovute a

surmscaldamento. Lo soinotto ben

lubrificato deve poter scorrere
allinterno delle sedi del pistone senza
farzatura.

- Il mioco df accoppiamento con If
pistane, al mantagoio, deve essere
o 0,002+0,008 mim.

- IMhimite df usura massima ammeasso
& o 0,035 mm.

- Sestituendo lo spinatto & necessario
sastituire anche la boccola piede ai
bielia.

Accoppiamento spinotito-
boccola piede di biella

I givco o accoppiarmento af
montaggio deve essera di
0.015=0,034 mm_ il limite of usura
massimo ammesso 2 o 0,065 mm.
irr caso of UsuUra eccassiva, sostituine
la boceola plede of biella,

Chack clearance at three different
heights (seea figure). It is impartant
that piston ring (1} be perfactly square
ta cylinder during measurement, To
this end, fit the piston without the
piston rings inta the cylinder and
Place the piston ring 1o be measured
on top of the piston.
Measure the piston ring end gap:
- Top ring: 0.20-0.4¢ mm

Wear limit: 0.8 mm

- Second ning: 0.20-0.40 mim
Wear imit: 0.8 mm

Scrapar nng: 0.30-0.60 mm
Wear imit; 1.8 mm

Gudgeon pins

They must be perfectly smoath,

without signs of scoring, steps or odd

stains due fo ovarhaating. The well-

fubricated gudgeon oin must slide

smocthly inside the piston.

- Assembly clearance must be:
0.002-0.008 mm

- Max allowed wear imit: 0.035 mm

- If you change the gudgeon pin, you
must afsa change the connecting
rad small end bush.

Com-rod small end bush-
gudgeon pin clearance

At assembly, coupling clearance
must be 0.015-0.034 mm. Max
allowed wear limit must be 0.065
T,

If excessivaly worn, change con-rod
small end bush.

adizionefedition 08-03




sezione / section

aoizionedediton O

.03

Se si utilizzano gruppl nuowvi, 8
necassano accopoigre cilindm e
pistoni della stessa selezione (ved
paragrafo "Revisione e verifiche
component]” di guesta sexione),

Dopo averia ingrassata per
mantenena i pOsiZone posiEionare la
guarniziongs OR (8) sulla Mangia o
chiusura (7} e s raccordo di ingresso
acqua [ T4) quingi montarli s0 agnd
ciindro.

Bloccare le witl (6) e (17) di fissagaia
alla coppia presciitta (Sez. C 3).

Importante

Per evitare perdite of liguido
durante if funzionamento del matare
& necassario fare malta attenzione al
postzionameanta delle guarniziorn OF.

Refitting cylinder / piston

assy

If you are using new cylinders and
pistans, match cylinders and pistons
from the same class (see
"‘Owverhaculing and checking
componants®in this section).

Tharoughly grease O-ring (&) and
position it on closing flange (7) and
watar inlet union (14), then install
them into each cylindear.

Tighten screws (Band (17) to the
specified torgque (Sect. C3).

Caution

Ta avoid feakage during enging
aperation, take special care in
positioning the O-nings.
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Se durante lo smontaggio si &
pracaduta alla separaziane dei pistoni
dai cilindr! @ necessana, prima df
procedere nell insenmento, onentare
le aparture dei seqgmenti a 120° tra
loro (la marcatura va sempre rmeolta
varsa il cielo del pistone).

Utilizzando un atirezzo universale,
inserire delicatamante i pistone
dertiro al cilindro & bene lubrificare
can alio matare l'interno del ciindro
prima dellintroduzione) facenda
attenziong che le sacche valvola pit
stretta devone trovars: in
cormspondenza dello scanco.

Fufire da precadenti incrostazioni e
sgrassare le superficl of contatto del
semicarter & del cilindr.

Applicare pasta sigiiante seguendo il
percorso mdicato in figura, e
pasizianare la guarmizions (9 a
contatto con { carter.

Verificare che suf basamento siano
installati i grant (20) di centraggio dei
cilingr

Il piston and cylinder were separated
auring disassembly, rotate piston
nngs so that their open ends are
spaced 120 degraas apart. Note that
pistan ring mark must be facing up
{pointing ta piston crown).

Lubiricata cylinder inner bare with
engine oil. Use an allpurpose toof to
slide pistan gently into cylindar with
the smaller valve pockets placed at
exhaust end.

Clean off any carbon deposits and
degreasa the mating surfaces of
enging casings and cylindars. Apply
sealing compound as shown and fit
gasket (8] on casing.

Ensure that the engine block includes
the cylindar centering dowels (201
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Partare i pieds di bielfa vicing al punto
marto supariore e nserire il grupoo
pistona-cilindra (1-10) netd priciorniert
del cartar.

Partare if prede di bislfa all interno del
pistoneg in comsponoanza del foro
dalio spinotta (3) ed insenre

guest uitimo dopo averlo lubrificato,
Lo spinotio dave essere ibero o)
scorrere nella boceola dal piade di
tialla e nel pistone (1)

Chiudere "'apertura def carter con ung
straceio per impedire che qualcosa
possa cadere all'intarma, qguindi
inserire 'analio di fermo (),

Importante
Urilizzare ad agni monitaggio
anelli ai ferrmo (2) nuowi.

Spingere i cilindro (10) in basso &
confatto con la base del carter.

Montare le boccole (12) of centraggio
nelie dug sedi sul piana df contatta
con fa festa.

Insanire la guamnizigne (11) testa
cilingra nef prigiamie, T lato della
guarnizione dave & prasente il codice,
dEeve ESSEre Messe a contatto con la
testa.

I lato dells guarnizione (11} dove sono
present! cingue fori va rivolto varso il
iato af scarico della testa.

Importante

Se il montaggio e stato
asequito correttameante la sporgenza
A) della guarnizione deve essere sul
lato aspirazione df entrambi | cilindrd,

Ezeguire lg stesse operazion) per
Faltro ciindro e procadera al
montaggio delfe teste (Sex. N 4.4).

Bring connecting rod small end close
fo TOC and siide the cylindar-piston
assembly (1-10) onto the casing stud
halts.

Fush connecting rod small end into
the piston 5o as o ine up gudgeon
pin (3} hole. Lubricate and fit gudgeon
pin. Gudgeon pin must slida smoothly
insids the con-rod small end bushing
and piston (1)

Block off casing opening with a cloth,
then fit circlip (2).

Caution
At reassambly always use new
circhins (21

Press cylindar (100 dowen until i
contacts the casing.

Install centering bushes (12) inside
their seats on the surface n contact
with head.

Pasition the cviinder-head gasket
{111 The side with the part numbear
shouwld go against the head.

The gasket (17) side with five holes
shall be Tacing head exhaust side.

Caution

If correctly assembled, gasket
edge (Al shall come aut of both
cvlinders intake side

Perfonm same operations to the other
ewiinder,

Refit heads on the engine (Sect. N
4.4),
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Molla frizione 6.7 - GRUPPO FRIZIONE: FRIZIONE
Scodeling

Permo comanda fnizione
Vite 6.7 - CLUTCH ASSEMBLY: CLUTCH
Rasetta df siclirezza
Gomming

Mozzo parastrapoi

Serig dischi frizione

Rasetta df appaggic

1@ Tamburo frizione

11 Vite

12 Spingidisco

13 Campana friziane

14 Cuscinatto

15 Guarnizione coperchio friziona
16 Vite

17 Guarnizione O-fing

18 Dada

18 Spina

20 Bussola

21 Guarnizione O-Ring

22 Coperchi protazione frizione |
23 Vite

24 Guamizione O-Ring

25 Distanziale

D 0w Dyotn o da Ly ko~

Clutch spring
Cap

Clutch control pin
Serew

Safety washar
Rubber block
Cush drive damper hub
Cluteh platas
Bearing washer
10 Cluteh drum

11 Seraw

12 Pressure piate
13 Cluteh housing

o0~ ) 01 A Gy by

14 Bearing

15 Clutch cover seal

168 Screw

17 O-ring

18 Nlut | riferimenti in grassetto allinternc di questo capitalo indicano che |
12 Pin particolarn nohiamati nan sono presenti nelle immagini a fianco del testo, ma
20 Eus_h devono essere noercati nella presente tavola esplosa.

21 Cering

22 Clutch covers Cawution

23 Scrgw Boid reference numbers in this section identify parts shown in this
24 O-ing exploded view diagram. These parts da not appear in the figures naar the
25 Spacar taxt,
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Descrizione gruppo
frizione

I disinnesto della frizione & realizzato
utilizzanda un grugpe of nnvia
composto da un pistoncing (4) i
spinta che agisce all'intermo di un
supnorto, sofidale al coparchia
alternatare. Detto pistoncing (A)
spinge un'asta (B) af comando,
inserita nell'albero primario dal
camibio, che g sus volta aziona il piatio
spingidischi (C), posta all'estremita
del pacco dischi (D).

La frasmissione del molo dal tamburo
(E} all'albero primario & realizzata con
Putifizzo o particolan gommimi
parastrapni (F) che addolciscono
linsarimenta della frizione ed evitano
dannasi contraceolod aght argani of
trasmissione. Prima di intervanire sui
companant! intarni della frizione é
bane verificare aventuall anomalie of
funzionamento per procedere por ad
un intenvento mirato.

Clutch unit

The clutch is disengaged by a drive
unit consisting of a thrust pistan (A)
accommodated inside a suppart
mourtted fo the generator cover. This
piston (Al pushes a pushrod (B,
which runs through gearbox primary
shaft and operates the pressure plata
(Cl located on top of the clutch plate
pack ).

Mation is transmitted from the drum
(E) to the primary shaft thorugh
special rubber cush drive damper
pads (F), which make clutch
engagemant softer and avaid
FepercusSIon to ransnission parts.
Before operating on the internal
clutch parts, check for proper
aparation. Then deal with the
problent in a systematic manner.




sezione / section

N 6.1

Riportiama of seguito un elenco di
cause che possono determinare un
malfunzicnamento dallz fnzione o del
dispositive o disinnesta.

Una frizione che non stacca puo
dipendere da:

- gocassivo gioco dalla leva of
comando;

- dischi frizione distort;

- Irregalare tensions delle molie;

- difetto nel dispositive di disinnesto;

- acressiva usura del mozzo o aslla
campana.

Una frizione che slitta pud
dipendere da:

- mancanza of gicco sulla leva o
comando;

- dischi frizione usural;

- malle indebolite;

- gifatto nel dispositive di disinnesto;

- egcessiva usura del morze o dalla
campana.

Una frizione rumarosa pud
dipendere da:

- ecoessivo giocd tra glf ingranagoy
frasmissione primaria;

- denti deglf ingranaggi trasmissiong
primaria dannegaoiali;

- gccessiva gioco fra estremita dischr
conduttort @ campana frizione;

- cuscinelti di suppanto ingranagaoiod
campana Trizione usurali;

- QornImini parastrappl usoratl;

- presenza di particelle matalliche
{fimatural su denti degh ingranaggy,

The fallowing fs a list of possible
causes of clutch malfunctioning.

A cluteh which does not disengage
may be caused by:

- excessive play of the cantral lever;

- distorted clutch piates;

- incorrect spring tension;

- faulty clutch mechanism;

- gxcessive wear of the hub or clutch
heusing.

A clutch which slips may be caused
by:

- insufficient play of the control lever;

- worn clutch plates;

- weakanad springs;

- faulty clutch mechanism;

- excessive wear of the hub orclutch
heusing.

A noisy clutch may be caused by:

- excessiva play between the primary
drive gears;

- damaged primary drive gear teath;

- excessive play between drive plate
tabs and clutch housing;

- worn gear/clutch housing bearings;

- waorn cush dnve rubber pads;

- the presence of matal particlas
ifilings) on the gear teath.

ionedadition 08-0.
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Smontaggio frizione

Notfo
® Fer una migliore chiarezza le
IMMmagini rappresentan un motorea
rimosso dal telaio.

Svitare le quattro viti (23) e la dua viti
{16} o fissagaoio del coperchio
{spezione frizione (22).

Rimuovere i coperchio e la
guarnizione insanarizzante (15).
Svitare le viti (4) oi fissaggio ed
estrarre gli scodetlind (21 e la maile (1)
della friziona

Sfilare lo spingicdisco (T2),

Disassembling the clutch

Note
® For precision purposas, the
figuras show an engine removed
frorm the framea.

Undo the four retaining screws (23}
and the twio retaining screws (18}
fram the ciutch inspection cover (22,
Reamowve the cover and the sound
deadening gasket (15),

Unscreswy the retaining screws (4) and
remove the spring caps (2 and the

clutch springs (1)

FPull out the pressure plate (121
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Utiiizzando un punzone adatto & un
martelie in piastica rimuovere il perno
(3 ot apoogoic asta di reazione

friziomne & ralativa guarmizicneg OF (T7),

Utilizzando poi un tampone of
diamatra apportuno rimuovere anche
if cuscinetto (14 mantato dal lato
interno delio spingidisco (12)

Note
® Sostituire sempre i cuscinatto
MMossa con questa procedura.

Procedere al rimontagaie det
companenti nuovt utilizzando, pear
linsenmento sl cuscinetio (14), un
tarmpaone d dimansiont adatti che
appoggi sull'analie esterna.

Ouando st nimonta i permo (3),
supportare adeguatamante 'anelio
intermo del cuscinatto (14).

Estrarre la serie dal dischi (8} dalla
frizione.

E'importante durante Nestrazione,
mantenere, | dischy accopmats
Secondo la sequenza ai mantaggio e
riparli se necessano, legat! fra loro.

Bloccare if tamburo frizions (10}
utiizzando Fatirezzo 88713.2133 ¢
svitare if dado df fissaggio (18).

Sfilare if dada (18], la rosetta di
sicurezza {5), la bussola (201, Ja
relativa guarnizione OF (2T} e 3
rasatta o appoggio (),

Remove the clutch pushrod bearing
pin (3! and the O-ning (17) with a
suitable drift and a plastic headed
mallet.

Than remove the beanng (14) from
pressure plate (12 inner side with &
arift having suitable diarmeter.

@ Note
Always replace the bearing if
removed as descnbad above.

At reassembly, use new
componants. Ta install bearing (141,
use a suitable drifl resting on outer
ning.

When gudgeon pin (3) is baeing
refitted, adequately support bearing
{14} inner ring.

Shide out the clutch plates (B). Keep
the plates in the same order as
criginally fitted. You may find i
convenient to tia the plates together
whilg putting them on the bench.

Secure the clutch drum (10) using
service tool part no. 88713.2133 and
remove the locking nut (18],

Remove the nut (18], the safaty

washar (5), the bush (20), the O-ring
(21) and the bearing washer (9),

ediziongfedition 08-04
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Sfilare i tamburo (10) complato o
parastrapo dallalhero.

Dovendo sostituire { gommini
parastrappi (6] & necessario utilizzare
un tampone con if guale spingere
Tuort dal tamburo frizione (10) i mozzo
parastrapp! (7] vincendo 1a resistenza
offerta dal sopracitati gamminy,

Pasizionare lattrezzo cod.
B8713.2133, perimpecdire la rotazione
della campana durante 'allentamento
aelle wti (17)

Note
® Se non deve essere aseguito
nessun intervento sugl elamenti che
compangono f coparchio, questa
OpErazions puo essare evitata
lasciando il gruppo campana e
ingrandggic della primania montato
sul coparchio Trizione.

Switare le otto witi (17) che fissano Iz
campana frizione all ingranaggio della
Primaria,

Stilare la campana frizione.

Stilare il distanziale (24) facendo
attenzione alla guarnizione OF (25)
pasizionata al suo interno,
Verificare visivamente le condizion]
aalla guamizions OF ed
gvantuaimente sostituirla.

Remove the drom (10) complate with
ribber cush drive damper pads from
the shaft.

When replacing the rubber cush drive
damper pads (6] use a drift to remove
the tiub (7} from the cluteh drom (T0)
and overcome the action of tha above
damper pads.

Position the tool part no. 88713.2133
to counteract clutch housing whan
.'an:f}nr'ng the screws {17).

Note
® If no cover parts need to be
serviced, lpave the clutch housing
assembly and the primary drive gear
fittad into the clutch cover.

Undo the eight screws (17) securing
the clutch housing fo the primary
drivie gear.

Ramave the clutch housing.

Slide out spacer (241, Take care nat 1o
lose the inner O-ring (25).

Visually check O-ring for wear,
Replace if necessary,
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Revisione e verifiche
componenti

Gioco fra campana frizione e
disco conduttore

Inserire i disco conduttare (Al nalla
campana (B) @ misurare con
spessimetra il gioce esistante (5),
Deve risuftare "5 non supefione a
0.6 mm.

In casa contrario sostituire | dischi ed
eventualmente la campana.
Rewisi fischi frizi

| gischi frizione non devano
presentare tracee di bruciature, solchi
o deformazioni,

Misurare lo spessare dei dischi
conduttor fguelli con materiale d
attrital; non deve essere inferiore a
2.8 mm.

Appoggiare i disco su di un plana &
controliare con uNg Spessimeatro
l'entitd della deformazione.

Errore max. di planarita; 0,2 m.

Revisione piatto spingidisco
Verificare le condizion! dal cuscinetto;
N caso presenti gioco eccessiva,
sastituiro.

Verificare la superficie a contattc con
Fultime disco condotto; se nisulta
maolto segnata, procedere a levigatura
segueando la procadura descritta per il
piana testa fsez. M 4.4).

Sostituire sempre, ad ogni revisione,
glf scodelfing (21 of tenuta molla.

Revisione molle frizione
Misurare fa lunghezza ibera "L of
ogni molfa:

Lunghezza mimma; 365 mm.

Sastituire sempre agni malla che
riscilti inferiore a tale imite.

Overhauling and
checking the
components

Clearance between clutcl
housing and drive plate

Insart the drive plate (Al in the clutch
housing (Bl and measure claarance
(51wath a feslar gauge.

The clearance 5" must nat exceed
0.6 mm.

If it does, change the plates and. if
necessary, the clutch housing.

Owverhauling the clutch plates

The clutch plates must nol show any
signs of blackening, grooves or
deformation.

Ieasure the thicknass of the drive
plates (friction plates). It should not
be less than 2.8 mm.

Place the plate on a fiat surface and
check the armount of deformation
with a feeler gauge.

Max flatness error: 0.2 mm,

Overhauling the pressure plate

Check the condition of the bearing.
Change bearing If you find too much
olaw.

Check comtact surface of last driven
plate. If extremely scored, follow the
same procedura as described for the
head surface (Sect. N 4.4).

Change the spring retainers (2) at
avary averhaul,

Overhauling the clutch springs

Measura the length "L of the
uncompressed springs:

hhinimum length: 36.5 mm.

Change any springs which are shorter
than that.
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Ri ! io frizi
Aszemblare ia campana frizione
ail'ingranagoio della primarna,
Applicare frenafifetti sulle viti (17) of
fissaggio ed impuntarie
sullingranagagio,

Importante
Utilizzare witi o fissaggic della
CAMPEna nuove.

Bloccare fe witi (11) di fissaggio alla
coppia prascritla, operando & croce
(Sez. C3).

insanre sull‘albero primario if
distanziale (24) con OR (25).

Il iata con O-ring va rivolto verso i
maotore,

Mantarg i tamburo frizione (10),
complato df parastrappi, sull'albero
LA,

Inserire | sequeanti particalar

sullastremita dellatbera primario;

- 12 rosetia oi appoggia (31

- fa guarniziong ORF (27),

- 1a bussola (20} con perno &f centrag-
aic (19 sul mezzo parastrappi;

- & randella i sicurezza (5) e i dado
{181,

Bloccare o tamburg fnzione
uiilizzanda l'attrezzo 88713.2133 &
serrare i dado di fissaggio dooo
avario lubnficato alla coppia prescritta
(Sez. C 3.

Reassembling the clutch

Assemble the clutch housing to the
Qmany drive gear,

Apply threadiocker anto the retaining
screws (111 and 1t them into the gear.

Caution
Lse new refaining screws for
the clutch hausing.

Tighten the screws (171) to the
speciied forque Working crossways
(Sact. C 3).

Fit the spacer (24]) with O-ring (25)
duly lubricated onta the primarny shaft.
The O-ring side should face the
engine.

Fit the clutch drum (10) complete
with cush drive damper pads onta the
primary shait,

Fit the following parts onto the

primary shalft end:

- bearing washer {91

- Cring (21):

- bush (ZO) with centering pin (18) inta
the hub;

- safety washer (5) and nut (T8).

Lock the cluteh drum with teol part
ho. BEF13.2133, grease the rataining
nut and tighten it to the specified
torque (Sect, C 31
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Introdurre fa serfe dei dischi frizione
18] nspettando i seguente ardine
fwed: Figure):

- gue dischi condotti (G) spessore 2
mm;

- un disco conguttara (H spessore 3
mm;

- un disco bombato (L} spessore 1.5
T, Montato comea in sezione;

- la serie di sei dischi condutior: (H),
alternatt al sef dischi condotti (G)
F'ultima df quest chivderd if pacco
friziorie.

Maontare i platto spingidisco (12),
complete di permo (3] e cuscinetto
{14} pasizionato i modo che i
riferimanto praticato all' astremita df
une del permi del tamburg,
cornsponda con quells praticato ai
rmargini del foro sullo spingidisco.

Fit the clutch plates (8] in the

following order (see figural:

- two driven plates (G2 mm thick;

- a driving plate (H} 3 mm thick;

- a convex plate (L} 1.5 mm thick. as
shown in cross-saction;
sat of six driving plates (H}
alternated with six driven platas (G).
A driven pfate should be the fast of
the clutch pack.

install the pressure plate (12} fitted
with pushrod (3) and bearing (4).
Pasition pressura plate sa that the
mark at the end of one of the drum
pins is ingd up with the marks on the
edge of the prassure plate hole.

adizione/adition 0802




sezione / section

edizonaledition 0803

Insenra in ogni cavita una molla (1) e
ure scodelling (2) e impuntare le witf
{4} i fissaggio, dopo aver lubrificato if
filetto con ofic matore.

Aviitare progressivamente le witi (4),
procedends a croce, gquingl Bloccarle
alla coppia preseritta (Sez. C 3).

Posizionare la guarniziona (15) e il
coperchio (Z2) o ispezione frizione
serando a coppia (Sez. C 3) e viti di
fissaggio (161 a (23]

Fit a spring (1) and cap (2} into each
hole and fit the retaining screws (4]
aftar lubricating their threads with
enging o,

Tighten the screws (4} warking
crassways and then tighten ta the
specified tarque (Sect C 3,

Position the seal (15) and the clutch

nspection cover (22} and then fighten
the rataining screws (16} and (23] 1o
the specified torque (Sect. C3),

107




Boceola di tiferimento 6.2 - GRUPPOD FRIZIONE: COPERCHIO FRIZIONE
Guarnizione O-Ring

Tappo
Tappo ispezione livello olio 6.2 - CLUTCH ASSEMBLY: CLUTCH COVER
Vite

Anealla dif tenuta

Guarnizione C-Ring =
Guarnizione
interruttone

18 Boccola

11 Anelle di tenuta

12 Rosetta rasamento

123 Anello Sesger

14 Coperchio lato frizione
15 Vite

16 Tapopo

17 Guarmizione

18 Grano filettato

5000 N T O R

Locating bush
O-ring

Pluer

Oil inspection plug
Scrawv

Seal

Crring

Seal

Switch

10 Bush

11 Seal

12 Shim

13 Shap ring

14 Cover, clutch side
15 Screw

1€ Plug

17 Seal

18 Threaded dowe!

(ol R L6 5 R OV RN BEE

I nifeniments in grassetto all'intermo of guesto capitolo indicano cha |
particolan richiamali non sono present! nelle immagind & fanco del lesto, ma
devono essere ricercali nella presante favola esplosa.

Caution
Bold refarance numbers in this section identify parts shown in this

exploded view diagram. These parts do nof appear in the figures near the
text

edizicnesedition 0803
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Smontaggio coperchio
frizi

Removing the clutch
cover

Operazioni Rif. Sez. Operations See Sect.
Rimuovere la campana NG Ramava the clutch N&1
frzione housing

Scaricare 'olio maotore o4 Drain engine oof D4
6 Note Note

Ml Fer una mighor chiarezza le Far clanty purposes, the figures

Immaging rappresantans un matars
rimassa dal tefaio,

Svitare e nmuavere le sei viti corte (5}
& ig wite lunga (15} di fissaggio del
coparchia frizione (1),

Aiutandast con un martello of plastica,
battere In vari punti sul contorme de!
coperchio per favaorire F distacco dello
stesso dal semicarter,

Rimuovere ! coperchio frizione dal
semicarter facando aiienzions alla
bocecola di centragaro (1),

Importante

£ possibile rimuovere il
coperchio frizgane (14} completo o
campana frizione e ingranaggio
primaria

Sfilare dal semicarter la guarnizione
O (2] in prossimita del foro a
passaggio olio.

Scomposizione
coperchio frizione

Rimuavere lanallo seeger (13) e
sfitare i rasamemnto (12) e l'anello ot
tenuta (11).

Verificara wisivameantsa g condizioni
dell’anallo ai tenuta (11) ed
eventualmente sostituirio,

La boceola forata (10) & montata a
intarferenza sul coparchio, Par la sua
rimozione & necassaro disporre o un
estrattore adatto.

Dopo aver rimosso 1 carmpana
frizione (Sez, N B.7) sfilare sul lorg
interna Uingranagglo primania e
rimorttario sull’albero primario
camina,

Verificare le condizian dell‘analio dr
tenuta (&) montata mel coperchto
friziona.

Rimuovere dal coperchio git altri
camponent! seguando la indicazioni
dell'esploso ai inizio capitolo.

show an engine block removed from
the frame.

Undo and remove six short screws (5]
and the long retaining screwvy (15) from
the clutch cover (14),

Tap along cover edge with a plastic
head maliet to disconnect the cover
from the casing.

Remove the clutch cover from the
casing, Do not damage the centering
bust (1),

Caution
n When removed, the clutch

caver (14} can be compiate with
clutch housing and primary drive gear,

Remove the Cring (2) close fo the
lubrication dnlf from the casing.

Disassembling the clutch
cover

Remewve the snap ring (13 and
withdrawy the shim (12} and the seal
(T1).

Viswally check the seal (11) and
replace, If necassary.

The drilted bush {100 is farced onto
the caver. Remove with a suitable
pullar,

Once clutch housing has bean
removed (Sect, N 6.7) slide out the
primary deive gear from the inside and
rafit it to gearbox prirmary shaft.
Check tha seal (6] into clutch cover,
Remave the other parts from the
cover, as indicatad in the exploded
view at the beginning of this section,
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coperchio frizione

Sa ¢ stata sostituita, installare la
hoceola (T0) allinteme della cava nel
coperchio fnzione utifizzando un
lampone adatio 0 UNa pressa per
spingerfa in battuta,

In caso di sostituzione dellaneilo o
tenuta (T1), rimontare if particolare
nuave allinterno del coparchio
frizione disponendolo con il lato
sprovvisto di molla rivolto verso o
seager (13,

Verificare prima del montaggio che gif
spigoli dalta cava del seeger siana
gsenti da bave che potrebberc
danneggiare 'anallo o tenuta.
Inserire poi if rasamento (121 e Jf
seager (13,

Importante

Affinche l'anelio of tenuta (T1)
lavort corretlamente, deve risulfare
un gioeo df montaggio tale da
parmetters la rotazione del seeger
1.3l

Se & state rimosso, installare V'anello
i fenuta (6] nuove sul coperchio
frizione, posizionato con i fato
proviisto af molia rivolto verso
linterng fvedl figura alla paging
seguenta), e lubrificare | labbr of
fenuta con olio molore.

Reassembling the clutch
cowver

It the bush {10 needs o be replaced,
fully seat the new bush in the clutch
cover with a suitable drift ar a press.

If the seal (11) needs to be replaced,
fit the new seal inta the clutch cover.
Its side with no spring should face the
snap ring (13),

Befare fitting the snap ring, ensure
that 15 seat shows no burrs which
might damage the seal,

Fit tha shim (12) and the snap ring
{13

Caution

For propar sealing of the seal
{11} the snap ring (13} should be free
Io rotate.

If the seal (G needs to be replaced, fit
the naw ring into the clurch cover. Its
spring side should face Inwards (see
figure on next pagel). Lubricate seal
ips with engine ail.

edizicne/edition 08-03
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Pulire e sgrassare le superfic) di
contatto sul coperchio e sul
semicarter e venticare che su
queast'ultimo siano instalfati la boccola
ai centraggio (1) 8 la guamiziona OR
(2] in cormspondenza del condotio df
paszagoio alio.

Applicare un cordone uniforme g
continuo of guarniziones liguida
DUCAT! sulla supearficie di
accoppiamento del semicarter,
contornando tutti i for,

Lubwrificare con olio matare 'anelia ai
tenuta (G ed installare
sullingranagoio della primaria la
bussola 88700.5665 par evilare o
danneggiara Faneflo di tenuta durante
i montagoic del coperchio.

Maontare i coperchio complata (14)
sul semicarter ed impuntare le wri a
fissaggio.

Bloccare tutte le viti 15} e (15] alla
copmig prascritta (Saz. C 3) aparanda
& Qroce,

Refitting the clutch cover

Clean and degrease mating surfaces
an clutch cover and casing and
ensure that the cantanng bush (T) and
the O-ing (2) at the lubrication dnlf are
fitted In the casing.

Apoly an aven solid bead of DUCAT!
sealing compound anta casing
mating surfaces; avoid holas.

Lubricate the seal (6] wath engine oif
and fit the bush part no. 88700.5665
onfo thae primary drive gear sa not to
damagea the seal while fitting the
covar

Fit the compiete cover (14) onto the
casing and fit the retaining screwws.,

Tighten all screws (5} and (15) to the
specified forque (Sect. C 3) working
Crossnays.

—_—
Operazioni Rif. Sez.
Rimontare fa campana, NE.T
il tambure e If gruppo
dischi frizione
Riformire i motore df D4
alio

_—
Operations See Sect.
Aefir alutch housing, -'.'-‘-.' 6‘ ?_
drurm and clulch plate
pack
Fill engine with engine 04
ol
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N6.3

Dada

Anealio of tenuta

Coppia ingranaggr trasmissions primaria
Cuscinetto

Aneflo seager

Cuscinetto

Distanziale

Hosetta df sicurezza

Anelio seeger

[T R T R O

Mut

Seal ring

Primary drive gears
Bearing

Snap fing

Bearing

Spacer

Safety washar
Snag ring

La TR RN T B AT, S Y

6.3 - GRUPPO FRIZIONE: COPPIA PRIMARIA

6.3 - CLUTCH ASSEMBLY: PRIMARY DRIVE GEARS

© Vedi Sez. N9.3
See Sect. N9.3

Importante

[ riferimenti in grassetto allintemneo di questo capitolo indicana che (
particolan richiamati non sono present nelle immagini a fianco del testa, ma
devone essere ricercali nella presente tavola esplosa,

Caution
Bold reference numbers in this section identify parts shown in this

exploded view diagram. These parts do not appear in the figures naar the
taxt.
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Smontaggio coppia
primaria

Disassembling the
primary drive gears

Operazioni Rif. Sez.

—_—
Operations See Sect.

Rimuovere il coperchio MN&2Z
frizione

Note

Par una miglior chiarezza le
immagini rapgresentans un molore
rimosso dal telalo.

Sfifare l'ingranaggio condotto (C} della
primania (3} completo ai cuscinetti a
aneflo di tenuta

Fer la sostitusione deglf alement
interni dell'ingranaggio & necessaro
disporre di un punzone (Al e oi una
base di appoggic (B) appropriatl,

Himuovere lanalio ai tenuta (2).
Litifizzando come appoggio una parte
aailanallo interno daf cuscinetio (4)
da nmuovere battere dall interno
varso festerno dopo aver scostata if
distanziale (5 posto tra i due
cuscinelti.

Cambiare sempre punto di 3000000
per ottenara un'estrazione lineare,

Dopo aver ravesciato Mingranaggio |
procedera nallo stesso maodo per
rimuovere il cuscinetta (&)

Importante

Lina volta nmossi sastituire
sempre; Panello di tenuta (2), Nanallo
seeger speciale (3 e il distanziale (51,
Ouest uitimi due particolan vanna
sermpre sastituitl in coppia,

Stilare )l distanzale (7] dall'albero
primario del camibio.

Aimuowvere fa pompa olio (Sez. N 2.2)
per pater imuovere [Ingranaggio
condutiore (D).

Remave the clutch M2
cover

Note

For precision purposes, the
figures show an enging removed
fram the frame.

Remowve the driven gear (C)of primary
drive (3} complete with bearings and
seal ring.

Repiace gearinner parts with the help
of a suitabla drift {4) and a bearing
surface (B).

Onee the seal nng (2) has baan
removed, move the spacer (5)
batween the two beanngs apart and
lap from the inside to the outside
using a section of the inner race of
the hearing (4} to be removed as
bearing surfaca.

Tap onto oferent bearing points for
lingar remaowval,

Turn the gear over and remove the
bearing (6] in the same way.

Caution

Crnce beanngs have been
removed, replace seal nng (2), special
snap ring (3 and the spacer (5). Snap
ring and spacer should ahways be
replaced as & par.

Remove the spacer {7} from the
primany gearbox shaft.

Remave the aif pump {Sect. N 2.2} fo
remave the driving gear ().
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Raddrizzare la roselta of sicurazza (8) del
o (T

Montare sullingranaggio (D)
lattrezzo cod, 88713.0137 por
biacearhe fa rofazione.

Utilizzando una chiave a bussola. con
braccio sufficiantemente lungo,
allentara il dado (1) di fissaggio
ingranaggio conduttore (£,

Rimuovera il dado (1) e 1z rosetta af
slcurezza (8h

Rimuovere Iingranagaio conduttore
frasmissiane primaria (D) utilizzando
l'estrattore cod. 88713.2092 oo
interpanendo fra Falbero motore e
vite dall'estrattore una pasticca di
aliuminio o ottone.

Fare attenzione alla inguetta (C}
posizianata sull'albera motore.

Unbend the safaty washer (8] of the
retaining nut (1),

Fit the tool part no. 88713.0137 onto
the gear (D) ta prevent rotation.

Loosen the retaining nut (1) for the
anving gear (O} using a sacket
wirench of suitable length

Aemove the nut (1} and the safary
washer (5.

Remove the driving gear of primany
transmission (D) using the pullar part
no. BBF13.2092; fit an aluminum or
brass plate between puller screw and
crankshaft.

Do nat damage the key (C) onto the
crankshafl.
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Rimontaggio coppia
primaria e verifica gioco
ingranamento

Sgrassare accuratamenta 'estremita
scanalata dell'albero motore g ia
carrispondanta sull ingranagoio della
trasmissione primana.

Introdurre lNngranaggio (D) sull'albero
matora con § pignene o comando
pompa olio verso if carter,

Blocearlo provvisornamente con la
rasetia (8) e i dado (7).

in caso of montaggio df una coppia
primana (3) nuova & necassano
varificarne i gioco of ingranamenta.

Montare provvisariameants
lingranaggio (C), completo df
cuscinetti & gnelio a tenuta,
sullalbaro primarie del camibio e
fissare un comparatore al carter
maotore, posizionanda il tastatore in
appagaio su di un danta
dallingranaggio.

Muovera l'ingranagaoio condatto (D}
fino a portare & contatto le dentature
e varificare che il mavimento del
tastatore rsultl compreso tra 0,05 g
0.07 mm.

La verifica deve essere fatta in 16
puntl diametralmente opposi
dellingranaggio.

Se il gicco é fuor tolleranza, provare a
cambiare posiziona all ingranaggio
condatto (C) sull'albero primario,
lascianda farma if pignone (D)
sull'albero motore. Se anche dopa
guesta prova il gioco non e quello
prescritta, sastituire la coppia
[ITIAE.

Refitting the primary
drive gear and checking
meshing play

Deaply degrease the crankshalt
splined end of the crankshalt and the

corresponding one on its primarny
gear.

Fit the gear (D) onto the crankshait
with ail pump control sprocket facing
the casing.

Temporarily lock with the washer (8
and the nut (1),

If a new primary drive gear (31is
fitted, chack its meshing play

Temporanly fit the gaar (C) complete
with bearings and seal ring onto the
primary gearbox shalt and it a dial
gauge onto the crankcase; position
the dial gauge feeler onto a gear
tooth

Turn the drven gear (D) to match
teething and check with the dial
gauge that play ranges between 0.05
and .07 mm

Check 16 points of the gearwhich are
diametrically opposed

If taken values are outside the
allowed tolerance, change the
positian of the drivan gear (C) onto
the primary shalt leaving the sprocket
(D) untouched. If stilf outsige the
Iolerance values, replace the primary
drive gear.
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Dapo gquesta prova, procedsare al
sarraggio definitiva del dado (7).
pracedentemeante mantalo.

Montare sullingranaggio ()
lattrezzo cod B8713.0137 &
bloccarne la rotazione contra un
rscontra fisso del veicolo.

Con chiava dinamometrica bloccara if
dado alla coppia prascritta (Sez. C 3),
operando in senso orario,

Ribadire la rasetta (81 suilingranaggio
(LX), i cormspondenza della fresatura,
2, In posizione diametralmeanta
opposta, sul dado (1)

Rimontare la pompa olfo ed esequire
ia verifica del gioco df ingranamento
fra l'ingranagoio pompa olio e
l'ingranagoio della primana sull'albero

When finished, finally tighten the nut
{7},

Fit the tool part number 88713.0137
ortto the gear (D) and secura it to 8
fixed reference point of the vehicle 1o
prevent rotation,

Tighten the nut ta the specified
fargue with a targue wrench (Sect. ©
3l turn clockwise,

Band the washer (8) onto the gear (D)
at milled zone and onto the nut (T) ar
a diametrically oppased position.

Fit the ofl pump and check meshing
play between ol pump gear and
primary drive gear onto the cranksharft
{Sect. N 2.2}

—

motore nel modo descritto alla Sez. N Operations See Sect.
22

Refit the cluteh cover NG.2
—_—— =
Operazioni Rif. Sez. Refit the clutch housing, MG 1T
Rimantare i caoperchio MGz SOEAng Dl
friziona
Rimantare fa campana, ME1

i tambure e o gruppo
aischi friziore
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N 7.1

Molla ritorng 7.1 - GRUPPO CAMBIO: LEVERAGGI
Rosertta

Vite & iale
Bl 7.1 - GEARBOX ASSEMBLY: LEVER ASSEMBLY
Farta- puntaling

Guartizione

"aolla scatte marce T
Sfara 10 11 12
Anello Sseger

10 Malla riterne forcella

11 Rosetta rasamento sp. 05

11 Rosetta rasamiento sp. 0.2

12 Ansllo

13 Dado

14 Farcella comando tambure cambno

15 Perno per leva cambio

16 Albaring con feva cambio

17 Malla ntorno lave cambio

18 \ite

19 Rosetta

20 Vite

271 Rosetta

22 Anello ol centraggio

23 Piastrina fine corsa

24 Rosetta rasamenta sp. 0.2

24 Rosetta rasamento sp. &5

25 Leveraggio of selezione cambio completo

0 0o~ Oy O B Ly ko —

- 25

Refurn spring
Washar

Special screw
Ratchet unit

Gear stopper boit
Seal

Gear stoppear spring
Ball

Circfip Importante

10 FDI# ratum spring ! riferimenti in grassetto allinterno o guesto capitolo indicana cha i
11 Shitm thi. 0.5 particofarnt nechiamati non sona prasanti nelle immagind a flanco del testo, ma
11 Shirm k. 0.2 devona essere reercati nella presente tavola esplosa.

12 Ring

13 Nut Caution

14 Gearbox drum control fark Bold reference numbers in this section identify parts showr in this

15 Gear J’E'{E!‘ gin exploded view diagrarm. These parts do not appear in the figures near the
16 Shaft with gear levar taxt

17 Gear lever return spring

18 Screwr

18 Wiasher

20 Screw

21 Washer

22 Locating fing

23 Stop plate

24 Shim thk, 0.2

24 Shim thk. 0.5

25 Complete gear selector laver

L B S = R B SRR R B
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frizione e l'ingranaggio
Lrmarnia

Svitare @ imuovera e witi (18) e (20) di
fissagoio del leveraggio of selezione
del cambio completo,

Sfilare ! levaraggio di selazione de!
camtua completo (25) o albarino af
comando, molla & piastring,

Importante

Verficare visivamente i grado
di usura della forcella (14) Qi selezione
delle marce nelia zona di contatto con
il selettore,

In caso sia necessana la sostituzions
di alcunt component!, scomporre if
laveraggio come mostrato
nell‘aspiosa.

Frocedere pol alla icomposizione del
leveraggio orientando i perno
accentrico (T5) in modo che [a leva
{(T6) riswit centrata rispetto alle
spaliine di contenimento della piasira
di fine corsa (230

Bloccare pol il dade 13) alla copoia
prescritta (Sez. C 3.

Smontaggio leveraggio Removing the gear
selezione marce selector levers
== - - = e mr——
Operazioni Rif. Sez. Operations See Sect.
Rimuovers | grupoo Ng Remove flywhaal/ N g
vilanodalternatare generator assembly

Rimuovere fa campana NBZ Aemave the clutch NEZ2

houwsing and primary
drive gear

Undo the complete gear selector
lever rataining screws (18] and (20).
Slide aut gear selactor lever (25)
complete with control shafl, spring
and plate.

Caution

Visually inspect gear selector
fark {14) mating surface with gear
selector for wear,

Whaen one or more companents of
the lever need replacing, disassamble
4s shown in the exploded view.
Reassembila the leverage; fit the
eccentric pin (151 so that the lever
16} i3 centered to the limiting sides
of the stop plate (231,

Tighten the nut (13} to the specified
torgue (Sect. C 3\

edzione/edition 05-03




Smontaggio puntalino e
saltarello fissa marce

Svitara la wite porta puntalino (5) ed
astrarre la guamizionea (8), la molla (7)
g la sfera (B) di scatto delle marcs.
Per rimuoveara guast uitima dalla sede
dal carter usare un cacciavite
calamitato,

Svitare la wite (3} sul semiicarter
friziane a rimugwvere i saltarello {4} fa
rosetta (2) e la molia (1)

Rimontaggio saltarello e
puntalino fissa marce

Inserire sulla wite di fissaggio (3) def
dispasitivo fissa marce, i saftarella
(4), la rosetta (21 e la molla (1),

Instaffare il dispositivo sul semicarter
late frizione, posizionando 'estremita
dalla molla (1) dietro appasita
nervatura del carter.

Bioecars la vite (3) alia coppia o
sgiraggro prescritta (Sez. C 3,

Dopo averl opportunamente
ingrassati, installare fa sfera (8), la
mala (7) e la guamiziong (6} nel
purtaling (5] fissa marce,
Bloccare i puntaline alla coppia of
serraggio preschitta (Sez. C 3L

Removing the gear
stopper and ratchet

Unda the gear stopper bolt (5) and
remove seal (G, spring (7) and gear
balf (8.

Ta remowve it from its location inside
the casing, use & magnet-type
Screwdriver.

Undg clutch-side casing screw (3) and
remove ratchet (4), washer (2) and
spring (1),

Reassembling gear
stopper and ratchet

Shide ratchet (4, washer (2) and
soring (1) on the gear stopper baolt (3,

Position gear stopper to olutch-side
casing. The end of the soring (1) roust
locate behind the casing rib.

Tighten the balt (3) 1o the specified
torque (Sect. € 3)

Tharaughly grease and then fit ball
8, spring (7] and seal (6) info gear
stopper (5).

Tightan gear stopper to the specifiad
torgue (Sect. C3).
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Rimontaggio leveraggio

selezione marce

Posizionare nel semicarteriato catena
il leveraggio oi selezione marce (25)
completo af albarino af comando,
molla & piastring.

Impuntare fe viti (18] & (20] par
mantenere in posizions i leveraggio.

Posizionare Ia forcalla comande
tamibure dal cambio centrato nispetto
ai rulling dal tamburo.

Montare provvisoriamente 12 leva dal
camibio fo una feva o servizio), i
pignone motore @ mettere il cambio
in seconda marcia,

Installare if piastring 88713.70971 nel
perni dell’alibero comando forcelie,
come mostrato in figura.

Aliineare la tacca, cornspondeante alla
meazzena dell'arpione di spostameanto
albara comando forcelle, con
'estremita ael piastring.

Su questa posiziong serrare la wviti (18]
& (2 alla coppia prescritta (Sez. C 3),
Con camiia in posizione di Nposa
verificare che la corsa dalla lava in
fase di innesto e in scalata risulli
uguale. Analoga situazione deve
verificarsi anche con marcia inserila,
Agendo sulla leva comando cambio e
confemporaneameanta ruatando i
pignone provare l'msanmanto oi tutte
le marce in lase di innesto e in
scalata.

Rimuowvere leva e pignone
provvisariamenta instaliat,

Operazioni Rif, Sez.

Montare ingranaggio NG2
primario, 1a campana a if
coparchio tizione

Montare if gruppo nNE
valanodaltematore @ i
caparchio altematore

Reassembling the gear
selector lever

Posrtion the gear salactor lever (25
together with control shaft, spring

ang plate into the chain-side casing,
Start screws (18 and (20) into their
threads ta keep lever in fis position.

Position the gearbox drum selector
fork in the center of the drum roflers.
Tempararily fit gear change lever (or a
senvice levar) and frant sprocket and
shift to second gear.

Fit plate part no. 88713.7091 to the
fork shaft pins (see figure),

Align the notch which marks the
centering of the fork shaft paw!, with
the end of the piate.

Then tighten the gear selector lavar
retaining screws (18] and (201 to the
spacified torgque (Sect. C3)

With the geartox i neutral, check
that lever travel is the same when
shifting up and down. The same
should apply when a gear is engaged.
Operate the gear change lever and
turn the spracket at the same time (o
check that all the gears engage whan
shifting up and down.

Ramave gear change lever and front
spracket.

Operations See Sect.

Fit the pnmary drve NE2Z
gear, clutch housmg and
clutch cover

Fit fiywheealigeneratar Ng
assambly and genarator
cavar

adizlona/adiion 08-03
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Rosetta rasamento sp. T
Alberg primario camiyo
Rosetta rasamenta sp. 0.5
Gabbia a rulfin

ingranaggic conduttare 57 val,
Rasetts scanalata sp. .5
Anaflo alastico

Ingranagaio. conduttore 3% 4° vel
Ingranaggio conduttare 6° vel.
18 Ingranaggio conduttare 27 val,
11 Rosetta rasamento sp. 1,8

12 Rosetta scanalata sp. 0.5

13 Astuccio a rulhnt

14 Anella df tenuta

15 Rasetta rasamento

16 Tamburo cambio completo

17 Gabbig a rufling

18 Ingranaggio condoto 19 veal.
19 Resetta rasamentc sp. 1

20 [ngranaggio condotio 5° vel
21 Ingranaggio condatto 4" vel,
22 Ingranaggio condotto 2° vel.
23 ingranaggio condotto 6° vel
24 Ingranaggio condotto 2° vel,
25 Albero secondaric camino

26 Rosetta rasamento

27 Rosetla rasamenta sp. 1

28 Forcalla innesta. marce 1° 4% 29 3% vel,
23 Forcella inpasto 5%, 6% val,

o T BT R G T O B S

Shim thk. T mim

Gearbox primary shaft
Shim thk. 0.5 mm

Neagle rolffer bearing

Gth drivie gear

Safety washer the. 0.5 mm

Circlia

3rd / 4th anive gear

Gth drive gear if
10 Znd drive gear

17 Shir thk. 1.8 mm

12 Satfety washer thk. 0.5 mm
13 Meedle rollers cage

14 Oif ses!

15 Shim

16 Complete gearbax drum

17 Meedle roller bearing

18 1st doven gear

19 Shim thic 1 mm

20 Sth driven gear

21 4th driven gear

22 3rd driven gear

23 6th driven gear

24 2nd driven gear

25 Gearbox secondary shaft
26 Shim

27 Shim thi. T mm

28 1st, Ath, 2nd and 3rd gear selectar fork
29 5th and 6th gear selector fork

0o B ) @ On Bl by -
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7.2 - GRUPPO CAMBIO: ALBERI CAMEIO

7.2 - GEARBOX ASSEMBLY: GEARBOX SHAFTS

"'\-\.\_H_
y 530 27 Albero primario
& \x Primary shaft ‘
AR -
o Vol

Albero secondario
Secnndaw shaft

Importante

I riferimenti in grassetto allinterno of guesto capitolo indicano che
particolart nchiamati non sono prasent! nelle immagint a fiancao del testo, ma
daevana essere noercati nella presente tavola esplosa.

Caution

Bold referance numbers in this section identify parts shown in this
exploded wview diagram. Thase parts do not appear in the figures near the
fext.
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NZ7.2

30 Perno per forcella

31 Rosetta rasamento sp. 1

H-ﬂ.nef.l’o farma rullin fsezione quadrata)
33 Auliine speciale (sexione quadratal
24 Tambure comanda forcells

30 Fork pin

31 Shim thi. T mm

32 Needie roller stop ring (with squara
section)

33 Special neadle rollar (with square

_ saction)

34 Fork selector drum

—
"'\-\.\_\_H-
30 Albero primario
\3 Primary shaft
%
17

15 -
Albero secondario
Secondary shaft

Importante

[ riferiments in grassetto all'interna df guesto capitolo fndicano che |
particolan richiamali non sono presenti nelle immagin a fianco del testo, ma
devono essere ricercatl nella presente tavola esplosa.

Caution

Bald reference numbers in this section idantify parts showr in this
axploded view diagram. These parts do not appear in the figures near the
taxt.

o’
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Smontaggio gruppo
cambio

Operazioni Rif. Sez.
Himuovara il motore dal N1
telaio

Aprira i samicarter NGaZ

Sfilare | pamif guida dalle forcella (30),

Spostare le forcelie (28] e (23) in
modo o disimpegnarte dalle cave del
tamburo sefettare (34),

Estrarre | tarmburo (16) comando
fareele facando attenzione ai
rasament! (31} e (27) montali cha non
devono essera invertiti.

Urna volta imosso & possibile
sostituire 'anello (32) ferma rulfini e
rullini speciali (33).

Rimuovere le farcelie (29) e (28) ai
Inestio marce.

Rirmuovere lalbera primaric (2] 8
l'albaro secondano (25) del camiyio
complet! ai ingranagarl prestando
attenzione alle rondalle o rasameanto
poste sulle loro estremita,

In caso slano rimast) montat, sfilare
dalle estremita dell'albero primario (2)
e secondarto (25), gl anelli intemi (4)
dei cuscingtli (Sez. N 9.2,

Removing the gearbox

Operations See Sect.
Remaove engine from M1
framme

Cpen casings N9z

FPull ot the fork (30) guide pins.

Mava the forks (28 and (291 to
disengage tham from the selectar
drum {34) slats.

Pult out the fork drurm (16). Take care
nat to lose the shims (37) and (27)
fitted on the shaft.

Naw you can raplace the needie raller
stop ring (32 and the special needla
roflers (33).

Ramaove gear selactor forks (28) and
(28]

Ramaova gearbox primary (2) and
sacondary (25 shalts complate with
gears. Do not damage or lose the
shims on the ends.

Should the bearing inner tings (4) be
biocked, siide them out of the
gearbox primary (£ and secondary
{25} (Sect. N 9.2),



Scomposizione alberi
cambio

Pasizionare 'albero in una morsa in
modo da rendara agevoli le operazioni
df smantaggio.

Importante

Fara attenzione a non invertire i
rasamentt in fase d montagoio:
questa potrebbe pravocare deglh
impuntament! durante utifizzo del
comanda, con conseguents
necessita i maperfura del cartar
motare

Albero secondario

Rimuavere gall'aibara secondano ia
rosetta di rasamento (15 lato catena
g la rosetla di rasamento (26) iato
frizione.

Shifare l'ingranagagio condatto prima
velocita (T8 e relativa gabbia a rulling
{17} e if rasarmento (191

Sfifare l'ingranaggio condotto quinta
velocita (20).

Utilizzando due cacclawti a tagiio
fimuovere 'anello elastico (7} di
farma dalla propria sede, facando
attenzione a non dannegotare la
superficie dell'albero.

Shilare 'anallo elastica (7] e la rosetta
scanalata (G).

Disassembling the
gearbox shafts

Vice shaft to make disassembly
aperations easiar

Cawtion

Take care not to reverse shim
positioning. This could lead ta serious
jams and thus to casing re-opaning.

Secondary shaft

Remave the shim (15) found at the
chain end and the shim (26) found at
tha ciutch aend of the secondary shait.

Shide out the first driven gear (T8 wath
naedie roller bearing (17! and shim
(19).

Slide our the fifth driven gear (20
Using two flat screwdrnivars, remove
circlip (7} taking care not to damage

the shaft surface.

Shde out circlip (71 and safety washer
{&l.




Sfilare l'ingranaggio condotta quarta
velocita (21), refativa gabbia a rulli (4}
& 5 raseta scanalata (T2).

Stilare 'ingranaggic condotto terza
velocita (22), relativa gabbia & rullt ()
& 13 rasetta scanalata (6)

Aimuovera 'analio elastica (7, @
sflare Ningranagaio condotto sesta
rmarcia (23],

Rimuovere l"anello elastico (7], siilare
la rosefta scanalata (6) e l'ingranaggio
condotto seconda marcia (24).

Sfifare la qabiva a rufli (4) e of
rasamento (3] in modo da ottenere
lalbero secondano (25)
completamanta nido.

Slide out the fourth driven gear (21}
with needie rofler bearing (4h and
salety washer {12).

Slide out third driven gear (22) with
neadie roffer bearing (41 and safety
washer (6).

Removea circlip (7] and shide out sixth
drivern gear (23,

Remoaove circlip (7) and slide out safety
washer (6} and second driven gear
{24,

Slide cut needla roller bearing (4] and
shim (3. All the components have
thus bean ramoved from the gearbox
secondzry shalt (25).




Albero primario

Aimuovere dall’albero primario la
rosetta di rasamenta (11} lato catena
e fa rosetta of rasamenta (T lato

Sfilare lingranaggio conduttore
seconaa velocitd (101, Con l'ausiio ot
o elastico
(7) & \a rosetta scanalata (6).

Importante

Durante lestrazione dell’anelio
alastico (7] tare attenzione a non
dannaggiare la suparficie dell’albarg.

Sfitare ingranaggio conduttore sesta
velacita (9 con ralative gabbia a rull
{4). Sfilare pal la rosetta scanalata (6)
& l'aneilo elastico (7).

Shitare l'ingranaggio conduttare terza
e guarta veloci:

Gearbox primary shaft

Remove chain-side shim (111 and
clistch-sigde shim (1) from primary

shalt

Siide out the second drifve gear (1)
and, using two screwdrivers, remove
circlip (7) and safety washer (6.

Caution

When removing cirelio (7), take
care nat ta damage the shaft surface.
Shida out sixth drive gear (9] with
neadie roller bearing (4), Then slida
out safety washer (6l and circhp (7)
Shide out third and fourth drive gears
el




Sfilare lanallo elastico (7] e la rosetta
scanalata (Gl

Sfilare lngranaggio conduttone
quinia marcia (5! con relativa gabbia a
rufli (44,

Stilare dallalbero prirmario if
rasamenta (3h

Shide out circlip (71 and safaty washer
fal.

Slice out fifth drive gear (&) with
needle raller beanng {4},

Slicte out shim (3} from primary shait
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N 7.2

Revisione cambio di
velocita

Controllare le condizioni dei denti di
innesto frontale degli ingranaggi che
devorno essere in perfatto stato e a
spigoll vivi,

G ingranagoi folll devono ruatare
liberamente swi propr alberi.

Gii ingranagagy follf devono presentare
il gioco assiale prascrtto (Sez. C 1,11
Gl ingranaggi folll defla 3% e 4" velocita
sull'albero secondario devono
presentare if gioco assiale prescritto
(Sez. C1.1)

Fare attenzione nel nmantaggio al
corretto pasizionamento deall anell o
arresta.

Verificare (o stato of usura dei
semicuscinett! a ruffing.

Le fiteltature & e scanalature degli
alban devono essere in perfette
condizien.

Verificare ad ogni revisiona le
condizion dell‘astuccio & rollini (13) e
delf‘anello di tenuta (14) post
sull'estremita dell albere primana
cambio: in caso df necassita
rimuaverll utilizzanda un estrattore
adatta & sastituirl,

Overhauling the gearbox
Check the condition of the front
coupling dogs. They must not be
damaged i any way and must have
sharp edges.

The idle gears must ratate frealy on
thair shafts.

The idle gears must have the
spacified axial play (Sect. C 1.7}

The idle gears for the 3% ang 4th
gears on the sacondary shaft must
have the specified axial play (Sect. C
1t

When refithing, make sure the circlips
are correctly positioned.

Check the needlie rofler bearings for
ear.

The threading and the sphines of tha
shafts must be in perfect condition.
Check the condition of the needls
rofler cage (13) and of the ol seal (14)
an top of the gearbox primary shalt. If
heeded, remove them with a suitable
puller and change them.

&
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NZ72

Contrallare inglitre le buone condiziont  Also check that the component parts

dei particalart componenti of the gear coupling mechanism are

meccanismo di innesta marce (vedt in good condition (see exploded

esplosal, view).

Inserire fe marce e controllare che Engage the gears and check that the

non vi siana imguntature nel gearbox control dogs not jam

comando cambio (forcella-gola iselactor fork-gear groove and fork

ingranaggia ¢ pole forcella-gola pin- desmodromic drum groovel dug

tamburo desmodromico) dovule a ta incorrect end float, Correct

non corretti giochi assiall, Ripristinare  clearances by shimming the gearbox

detti giochi spessorando albari shafts and drurm with suitable shims.

camiyo e tamburg con apposite

rondelle di rasamento. Total end float values for gearbax
shafts and gearbox driim are

! giocht assiali totali deghf alberi specified undar Sact. C 1.1.

cambig g del tamburo cambio, sono
riportati alia Sez. C 1.7,

gdizione/edition 08-63
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Ispezione forcelle
selezione marce

Ispezionare visivamente le forcells of
selazione marce. Ogni forcalla che
rsulti plegata deve essaere sestituita
in guantoe puo causare difficolts
nell'innesto delle marce e permetie if
foro disinnesto improvwiso satto
canog.

Controllare con uno spessimetro i
giceo of agni forcelia nefla scanalatura
del proprio ngranagglo,

Sa il limite df senvizio viene superato
Llfezerrr:-m;rrc? 58 & Necessano
sestiture Ningranagaio o fa forcefla
facendo riferimeanta al limiti ot servizio
delfe singale parti (Sez. C 1.7)

Tamburo comando forcelle

Datarminare f gicco esistente tra
perno di azonamanta della forcella e
cava sul tamburg selettore rilevando
le due gquate con un calibro.

Se il imite i servizio viene superato,
stabilire, confrontandoli con { valan
det componantt nuow, quale
particolare deve essere sostituito
torz. 1T

Verificare inoitre fo stato of usura dal
permi df supparta del tambura; non
devono presentare solchi, bave o
deformaziani,

Cortrollare, ruotando if tambure nel
carter, If gioco radiale esistanta. In
caso df Qioco eccessive sastituire i
companants pit usurato.

Overhauling the gear
selector forks

Visually inspect the gear selectar
forks. Bent forks must be changed as
they may lead to gifficulties in gear
changing or may suddenly disengage
under foad,

Use a fegler gauge to check the
clearance of each fork in its gear
groove,

If it exceeds the service limit,
establish whether it 15 necessary to
change the gear or the fork by
referring to the limits specified for
gach part (Sect. C 1.7k

Fork selector drum

To astablish the clagrance batween
fork drive pin and selector drurm slot,
measura their dimensions with a
gauge,

If the service limit is exceeded
determine which part must ba
changed, by comparing dimensions
with thase of new companents (Sect.
Gl

Also check wear on drum suppert
pins; they must not show any signs of
groaves, burrs and defarmation.

Turn the drum in the casing to check
the side play. If there is excessive
play, change whichever parf is most
WENTI.
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Ricomposizione alberi
cambio

La Fig. 1 mostra tutti |l componeant! che
devong essare installatl sull albarg
prnmanio (21, con i rasamenti (1} e (11}
di estremita calcolati (Sez. N 9.2)

Aimorntare gl ingranagagr sugli alberi
de cambio procedenda in maniena
contrara a quanto descritto peria
scomposizione degll stessi,

Clecorre prestare particofare
attenzione quando si montano glf
ingranzggt folll. Riportiamo lasempio
del montagglo deglfl ingranagg! dafia
3 e 4% vielocita e relativi componenti
i fissagogio sull'albero secondaric

Installare lanelio elastico (7]
varfieando che nsulli completameante
inserito nelle sadi dell albara. £
buona norma utilizzare un ampone
tubolare di adatte dimension) con i
quale spingere 'anallo.

Introdurre nell'albero, fino & contatto
can lanelio elastico appana montata,
la resetta a tre punte (6)

Lubrificare abbondantermente con
grasso prascritto o gablya a rulling {4)
ad accompagnaria in sede, aorendoia

wel tanto che basta per introdurla
sullalbrra.

Reassembling the
gearbox shafis

Fiig. T shows all parts o be fitted onto
the primary shalt (2), after calculating
carrect thickness for shims (1) and
(11) (Sect, N 2.2)

To refit gears to gearbox shafts,
folfow the disassembly procedure in
reverse oroer,

Special care must be taken whan
fitting icfle gears. Installation of 3rd
and 4th gears and all fastenears onto
the secondary shalt is hare shown by
way of example.

Fit the circlip (7). Ensure it is fully
seated into the shaft. It is
recommended a surtabla sized tube
drift be used o seal the ring.

Fit the salely washear (&) into the
shaft; it should rest against the circlip,

Grease the roller cage (&) nohly with
the recomumended grease and seat it
widen a bit to fit onto the shaft




Mantare Uingranaggio deflla 39

velocna (22).

Instaliare sull'ingranaqgio la rosatta a
tre punte (12, noconoscibvle nspatto
all‘altra (6) dal maggior diametro
asterno.

Instaffare un'altra gabbia a rulling (4)
nel modo oid descritto.

Montare Vingranagagio dalla 47
valocita (21).

Introdurre nall'albera un 'altra rosetta
a tre punta (6} e un altro anello
etastico (7). Spingerla n sede
ulilizzanda i tampane
precedentemente usato,

La Fig.2 mostra tutti / componenti da
installare sull'albero secondario (251
con all' gstremita | rasamenti [15] &
(26} caloolati (Sex. N 921

Fit the gear for 3 speed (22).

Fit the safety washer (12) onto the
gear; it is larger than the other safety
washer (Gl

Fit another neadlie roller cage (4) as
described.

Fit the gear for 41 speed (21).

Fit another safety washer (6) and
ahather circlip (7] into the shaft. Seat
it using the drft already used befara.

Fig. 2 shows all parts to be fitled onto
the secondary shaft (258), completed
with calcolated shims (141 and (26)
(Sect. N 9.2).
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Rimontaggio gruppo
cambio

Par il imentaggio dai componenti if
gruppe camiio seguire quanto
riportato alla Sex. N 9.2 in relazione
alla chiusura dei carter motore.

Come vanfica pratica finale, accertarsi
che con il cambio in posizione di folla
gl innasti frantall (A) degli ingranagg!
searrevoll (B risultine equidistant, su
ertramin i lati, rispetio ar
carrispandanty dagl ingranagay fiss:
{C).

Verificare inolfre che innestando o
marce, risulli sempre un minimo
gioco tra la forcells (D) e relativa cava
{E} sullingranaggio scorrevole {BL

Reassembling the
gearbox

Fallow the procedure described
under Section N 3.2 on how to close
the crankcase to fit parts of the
gearbox assembly.

When finishad, run a practical test,
Place gear in neutral and check that
the frent coupling dogs (Al of the
shiding gears (B) are centered to the
matching dogs of the fixed gears (C),
i.e. that the distance is the same at
hoth ends.

Engage the gears and make sure
there is always a small clearance
betweean fork (D) and matching
groove (B} in the shiding gear (B).

Operazioni Rif. Sez. Operations See Sect.
Chiudere | semr:éaﬁer_ - NE.? . Close the casings NGgZ
Montare | motore sul N1 Fit the engine to the N1
telato frame

-
iy

L




sezione / section

Vita 8 - VOLANO - ALTERENATORE
Bocchettone mandata pompa scqua

Tappo ispezione accensions
Anello df tenuta 8 - FLYWHEEL - GENERATOR
Guarnizione OR

Coperchio

Wite =
Sensore motore

Suarnizione

10 Guarnizione OF

17T Vita

12 Vite

13 Vite

T4 Flangia

15 Perno di riferimento

18 Analio of fermo

17 Volano accensione

18 Rasetta

12 Boccola interna

20 Gabbia & rulfin

21 Ingranaggic condolio aviamento
22 Ruota libera

23 Gruppo volano-ruota libera

24 Rotare alternatore

25 Vite

25 Vita

27 Cuscinatto

28 Anello Seagar

29 Coperchio altematore

O~ &k —

Screw
Caalant pump dalivery hose
Ignition inspection plug
ot seal

O-ning

Caver

Screw

Engine sensar

Seal

10 C-ring

11 Serew

12 Screw

13 Screw

14 Flange

15 Refarance pin

16 Circlio

17 lgnition fhywhee/ Importante

ig H@Sh‘ﬂ‘_f | riferimenti in grassetto allinterno di questo capitolo indicano che |
18 fnner ring particolart richiamatl non sono present nelle immagini 2 fianco de! testa, ma
20 Needls roliar bearing deveng essera ncarcatl nella presente tavols esplosa.

27 Starter griven gear

22 Starter clutch Caution

23 Flywheel - starter clutch assembly Bold reference numbers in this section identify parts shown in this

24 Generatar rotor exploded view diagram. These parts do not appear in the figures near the
25 Screw taxt

26 Screw

27 Bearing

28 Circlip

29 Generator cover

(5 0o~ 6n th & Lo Ky
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30 Boccolz di riferimento
31 Staffa

32 Vite

33 Statore altermatore
34 Moliz o tazza

35 Dado flangiato

38 Rosatta

37 Staffa passacave

30 Reference bush

31 Bracker:

32 Screw

33 Generator stator
34 Bellaville washer
35 Hanged nut

36 Washer

37 Cable guide bracket

I riferiment! in grassotto all'interno df guesto capitolo indicano che |
particolari richiamati non sono prasenti nelle immagini a fiance del testo, ma
davono essere rcercati nella presente tavola esplosa.

Caution

Boild referance numbers in this section identify parts shown in this
exploded view diagram. Thase parts do not appear in the figures near the
text,
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Smontaggio coperchio Removing the generator
alternatore cover
- - = —
Operazioni Rif. Sez. Operations See Sect.
Himuowvers I gruppo £z Remove the clutch s
rinvig comando friziona transrrission unit
Rimuovere il coperchio GEB Remowve the chamn G8
pignone sprockel cover
Scaricara 'olia dal 04 Drain engineg ol D4
oire = Remove the cooling N 3.2
Rimuovere circuito N3Z CIrcLt
raffreddamento
Rote
Note < This operation is descriped for

Questa operaziona ¢
documentata con motore rimaossa dal
telaio, m gquanto, con motara al banco.
tutte le aperazioni di rimantaggio
risultano facilitate. £ COMungue
possibile eseguire le operazioni anche
con matare instaltato sul mofociclo.

Svitare fa vite (1) e rimuocvere Il
sensare motore (8) sul coperchio
Alternatore, facendo attenzione allo
spessore (9) e alla guarniziona OR
{1

Scollegare i connettare del cavo
alternatore.

Svitare le witd (T1), (120 & (13 off
fissagnio coperchio alternatore.
Svitare le due wti (7} of fissaggio del
coperchiatto (6 in corrispondanza
dall‘albara motore.

Ltilizzare Vattrezzo 88713.1743
fissato ar farr delle vili {7} appena
riMossa.

Ruaotare lentamente l'attrezzo fing ad
oftenere il distacco del coperchio (28]
dal semigarter simistro,

an angine removed frarm frame since
all raaszembly proceduras are easier
under this conaition. It is also possible
o carny out this procedure with the
enging fitted to the frame.

Undo serew (1} and remave engine
sansar (8] from the genaralor cover.
Take care not to lose the shim (8], and
the O-ring (10)

Disconnect the generatar cabie
conmector.

Undo the generalor cover fetaining
scrows (TT), (121 and {(13),

Uindo the twa retaining screws (7] af
the cover (6] at the crankshaft,

Fix tool part no. 887131749 (o the
holes of the screws (7] you have just
removed,

Turn the tool shalt slowly to remove
tha cover (28 fram the LH casing.
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Scomposizione
coperchio alternatore
Svitare fe tre viti (25) di fissaggio
statore & le due viti (32} i fissaggio
siaffa passacavo (31) fissate
all'intarno del coperchio alternatore.
Rimuavere o statore (33) e la staffa
passacavo (37).

Internameants al coparchio
alternatore, in cornspondanza
dell’atbera motore, & mantatoe un
cuscinetto (27) fissato da un anella
Seeger (28).

Rimuavere l'anallo Seeger (25)
utifizzando un’apposita pinza,

Litiizzando un estrattore universale,
fmuovere il cuscinetta (2 7).

Fare attenzione nel rimontagaio del
cuscinatto (27) nuovo, a disporlo con
! lato schermato opposto af
caparchia,

Bloccare pol il cuscinetto can il
seager (28), verficando che risults
carrattamente insanta nella sede aal
caperchio alternatore (29)

Svitare | hocohettan! (2) of mandata
acqua al cilindro orizzontale e
verticale.

Note
& E’ possibile smontare |
bocchettand (2) anche senza
rimuovers il coparcliua alternatore
{280 dal motore

Mel imontaggio del compananti
nuovi, applicare bloccante prescritto e
serrarli alla coppia prescritta (Sez. C
3).

Sul coperchic mn carrispondanza
delalbering leva cambio & installato
un anelle df tenuta (4) che st pud
danneggiare nella nimaozione del
coperchio alternatore.

Varificare sempre le condizioni
dellanello di fenuta e sostituiro, 50
ristilta dannaggiato.,

Esaguire lo smontaggio dei
COMPonantl pormpa SCOua Corme
descritto alla (Sez. N 3.3).

Disassembling the
generator cover

Undo the three stator retaining
screws (75) and the two cable guide
bracket (31) retaining screws (32)
fram inside the generator cowver,
Rermavea stator (33) and cable guide
bracket (37).

Inside generator cover, at the
crankshaft, there is a bearing (27 held
in place by a circlip (28).

Ramove circlip (28) with switable
pligrs.

Remaove bearing (27) using a universal
puiller.

When fitting a new bearing (27,
make sure that shielded side is not
facing the cover,

Lack Dearing in place using circlip
(28]. Check that bearing is properly
installad into its seat on generator
cover (28).

Linscraw the coolant deltivery unions
{2} to the horizontal and vertical
cylinders,

Note
S Unions (2) can be disassembled
alsg without removing generalor
caver (28] from engine.

When installing new components,
apply the recommended
threadiocker. Tighten 1o the speaified
targue (Sect. C 3).

The cover has a seal (4} at the gear
change lever shaft location. This seal
is easily damaged during removal of
the generatar covar,

Always chack the seal for darnage.
Repiace, if necassary.

Remove coalant ptmp componants
as describad under Sect. N 3.3
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Smontaggio gruppo
volano alternatore

Utilizzare Nattrezzo cod. 88713.2036
fissato sul fort MT0 (D) of fissaggio
supporto cavaliatto (aterals.
Bloccare 'attrazzo sl volana
utilizzando la vite (E).

Switare il dado (25) df bloccaggio del
violano alternatore.

g  Attenzione
A Mentre si swviia il dada, spingere
assialmente la bussola della chiave
per avitare dannasi contraccolp in
caso o fuoriuscita della stessa dal
dada,

Rimuovere il dado (35, 'a molfa a
tazza (34) e i gruppo volano (23)

Rimuovere lingranaggio condatto
(21) dall’albero matore.

Rimuowvere ia boccola intama (19), 1a
gabbia a rulling (20) e fa rosetta (18)

Importante

Verificare lo stato di usura della
boceaola (19 della gabbia a rofling (20
& deila roselta interma (18).
Se nisulta usurata, sostifuira,

Removing the flywheel -
generator assembly

Fit tool part no. 88713.2036 to
fhywhes! and secura it an the MT10
haoles (D) {l.e. on the side stand holes!
to prevent rotation. Then lock tool on
flywheel with screw (EL

Unda fiywhee! securing nut (35).

Warming
A While unscrewing the nut, keep
pressing box end axially onto nut to
avord damacge ar injury in the event
wirench suddenly shios off the nut

Remove nut (35), Belleville washer
(34} and fiywheea! (23}

Remave driven gear (21) from
crankshaft.

Remove innar bush (18], needle roller
bearing (20} and washer (18],

Caution
n Check bush {19, needia rollar

bearing (20) and inner washer (18] for
wear. Repilace if worn aut
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Controllo gruppo volano
alternatore

Controftare che i rotore alternatore
(24] non presanti danni nella parte
intarna,

Controliare che la ruota libera funzioni
correltamente e fe piste of lavoro ded
rullt non presenting tracce ai Usura a
danni di qualsiasi tipo.

Riscontranda difetti df funzionamento
Si puc procedere aifo smontagoio de!
Qruppo.

Scomposizione volano
alternatore

Switare le 8 viti (26) @ nmuovere
rotore alternatore (24) dal volano,
Sfilare If perna (15) df riferimento e
Fanello df ferma (16).

impuntare due delle viti {26) appana
nmasse dal volano lato rotore ed
utilizzarle par estrare flangia (14} e
rugta hbera (22)

La ructa fibera & montata sulta Mangia
con una leggera imterferenza. Per ia
sug pimozione ulilizzare un tampone
adatta.

Checking the flywheel -
generator assembly

Check that the generator rotar (24)
inner part is net damaged.

Check that the starter cluteh is
wienking propery and that the needls
races do not show signs of wear or
damage of any kind

In the event of defects, dismantla the
assembly,

Nsassembling the flywheel -
generator assembly

Undo the eight screws (261 and
ramave rator (24) fram fhvahee!,
Stide out reference pin (15) and circlip
(T&),

Start twa of the scraws (26), just
removed from el rotor-side,
irtto their holes in order to remove
flange (T4) and starter clutch (22}
The starter clutch is a slight
interferancea il in the fange. To
remove it, use a suitable drift.
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Ricomposizione gruppo volano/
alternatore

Rimaontare fa ructa libera (22} sulla
tlangia (14) disponendola con i
diametra maggiore (+) in appoggia
sulla flangia. Quast'witima deve avere
i lata smussato nvalto verso la ruota
libera,

Ouando s mmonta la ruota Ybera fare
attenzione alla freccia stampigliata
sull'anelio esterna che indica il senso
ait rotazione del maotare.

Per contraffare se fa ruota libera é
montata carrettamente, procedere
nel modo seguanta, tenando conto
che gquanda ruora Palbero matore,
ruota contemporangamants anche if
volano, essendo vincolatl dalla
calettatura prasents sui dua
COmponent.

Ruotando in senso antiarario Valbera
motore, e dif conseguenza anche i
volano, | motoring of awwiamento e
l'tingranagoic oziose sono fermi
feama in funzionamentol; ructando in
senso orano Falbero motore, ruotano
anche il volano, lingranaggio ozioso e
il motoring ot awiamento.

Importante

MNel imontagaio della ruota
libera utilizzare solo olia motore e non
grasso che potrebbe pregiudicare if
buan funzionamento di questo
componanta

Rimontare fa fangia (T4) sw valano
(17 disponandola con la conicit
rivolta verso i valana.,

Dhurante d rimontaggio delfa flangia su!
volang ufilizzare un pernao o una
chiave, insarita nel foro del permo di
nfanmeanto (15 volano rotore, in
mada da aliineare | ford nel volano con
le filettature sulla flangia. Questo
accorgimento gud rsultare utile in
guanta, essenda la flangia montata
con nterferenza, non g possibile
allingare | for dopo averla montata nel
volano.

Posizonara sul volano i perma dof
rifenimento (15 con anello of fermo
(16,

Applicara frenafilet sulie filettature
delle viti (26) @ fissare i rotore (24), a
flangia (14) e la ruota libera (22} al
valano (17,

Biloccare le viti alla coppia prescritta
158z, T3,

Reassembling the flywheel -
generator assembly

Locate starter clutch {220 to flange
{T4) with the larger diameter side (+)
facing the flange. The flange should
have the rounded side facing the
starter clutch.

When refitting the startar clutch,
make sure the arrow etched on outer
fing is pointing in the direction of
rotation of the engine.

Check that starter clutch is installed
correctly as fallows. Remember that
the fhywheel is fitted to the crankshaft
spling and wall turm with the
cranfshalt.

Turn the crankshaflt
countercigckwise. The hwheel will
turn wath the crankshaft, whereas
starter motar and idle gear will not
mave (same as when the engine is
running).

Turp the crankshaft clockwise;
fhawheel, starter motor and idle gear
will turn as wall,

Caution

When refitting the parts of the
starter clutch, use engine ofl only. Do
not use graase as it could affect
startar clutch oparation,

Fit the tlange (14 ta the fiywheel (17)
with the tapered side facing the
hawheeal

The flange threads must be lined ug
with the fiywheel holes. Since the
flange is an imerference fit, algnmant
must be done during - not after -
instalfation with the aid of & pin or
spanner fitted into the hale for the
rotor flywheel referance pin (T5).

Positian reference pin (15! with cirelip
{18l into flywheel.

Apply threadlocker on the threads of
screws (26) and fix rotar {24), Hange

{14} and starter clutch (220 to fiywheal
{17

Tighten the screws to the specified
torque (Sect. C 3.
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Rimontaggio gruppo
volano/alternatore

Installare sullalbero motore la rosetta
{181, la gabbia a rulli (200 e la boccols
interna (14), facendo in modo che
guest'ultima vada a centrars) nalla
rosetta.

Mantare l'ingranaggio condatio
d'awvwiamento (21) sulla ruota libera
del valano.

Installare i gruppo volano (231,
appena composto, sulfa gabbia a rulll
{221, evitando oy modificare i
posizionamanta dell 'anello intemo
{18) naella rosetia (181

I gruppe volano deve essare
pasizionate con f segno a nferimento
allingatoe alla scanalatura deli’albara
matara, in camspandenza della sede
della finguetia,

Lubrificare con oo maotore le
superfici df contatto della molla a
tarza (34 e del dado (35).

Inserire la mofla a tazza (34) ed ) dado

(35} sull'estremita dell'albero maotare.

Importante

La parte pitl larga della moilla a
tazza (34) e fa parte mana del dado
(35 devono essara rivolte varso i
volanag.

Bloceara la rotazione del volano con
lapposito attrezzo cod. B8713.2036 ¢
serrarg i dado (35 alla coppia
prescritta (Sez. C 31

Refitting flywheel /
generator assembly

Fit washer (18}, rollar bearing (20) and
fnner bushing (T3] on crankshart.
Make sure that inner ring becomes
seated properly in the center of the
washer.

Fit starter deiven gear (21) an flywheel
startar cluteh.

Fit the thus-assembled Masvhes! unit
(23} on the rofler cage (22). Make sure
the inner ring (191 is stll cenrered in
the washer (181

Flywhea! refarence mark must be
alignad with the crankshalt spline
rear the keyway.

Lubricate the mating surface of
Bellavile washer (34) and nur (35)
with engfine ol

Install Bellewville washer (34] and nut
{35) on the crankshalt end.

Caution

The largar side of the Bellaville
washer (34) and the flat sida of tha
nut (35 must be facing the fhawhesl

Lock flywhee! rotation with service
tool part no. 88713.2036 and tighlen
nut (35) to the specifled torgue (Sact,
€3,
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Prima del montaggio assicurarsi che
sul coperchio alternatore (29) siana
Installati:

W cuscinetto (27) di estremitd
defl‘albera matare con refativo anello
di ritegna,

o statore (33) dell'alternatare con
staffa (31) di bloccaggio uscita cavo e
il sansare motore (81,

instalfare Il gruppo pompa acqua
come descritto alla Sez. N 3.3,

Fulire da eventuall ncrostazion! e
sgrassare le superficl ai
accopmaments del semicartar
sinistro ¢ del coperchio alternatare,
Montare le due bocoole di riferimento
{30,

Applicare un cordone continuo e
uniforme of pasta sigiffante DUCAT!
sulla superficie del coperchio,
contornanda i fori defle wii a delie
boccole di centragagio.

Lutirtficare con grasso lestremita
dell'albero motare e dell'albering leva
cambio par facilitare l'insenmento del
coperchio ed evitare df danneggiare
l'anelle di tenuta (@), se gia installato
el coperchio,

Mentre s posiziena il coperchio su!
semicarter, muovere leggermenta le
pulagge distribuzions sull'albero o
rinvic per agevolare insenmento
dell‘albanno di comanda pormpa.
Battare in pic punti con marteflo in
gomma per aiutare l'msermeanto del
coperchio negh albar e nelle boccola
di centragaio,

Note
® Mel caso fosse necessario
nmuoavere nuovameantea il coperchio,
utifizzare 'estrattore 88713.1749
appicato ner fon filettati in
corrispondanza dell'albero motors.

Impuntare le viti of fissaggio
seguendo le indicazioni della taballa,

Rif Q.ta Descrizione
_'1’ i 8 viti MEx25 mm
12 s viti MEx20 mm
-73 Z viti MEx30 mm

Reassembling the
generator cover

Before starting the assembiing
operations, make sure that the
following parts are in place in the
genarator cover (29):

crapkshaft bearing (27 with snag
ring, generator stator (338 with cable
locking plate (31} and enging sensor
{GL.

Fit coalant purmp unit as described
under Sect. IV 3.3,

Clean off any deposits and degrease
the couphing surfaces of the LH-side
casing and the genarator cover.

Fit the twa reference bushes (30),
Spread an uniform stripe of DUCAT]
sealing compound on the cover
surface, avoiding the holes far the
retaining screws and bushes.

Lise grease to lubricata the end of the
crankshaft and the gesrbox cortrol
lever shaft o make cover assembily
easier and prevent ol seal (4) from
being damaged i1 case it is already
instalied in the cover.

Whila positioning cover on casing,
shightly turn belt rollers on timing lay
shaft fo make pumg contral shaft
assembly easier.

Tap at different positions with a
rubber mallet to facilitate cover
pasitioming on shafts and centering
bushes.

S o
Should the cover be removed

agamn, fit pulterpart no. 8B8713.7749 to
the threaded holas at the crankshait

Start retaining screws into their holes
as shown in the diagram.

—_—
Ref Oty. Description

17 & MEx25 mm
SCrews

12 2 MEx20 mm
scraws

13 3 MEx30 mm
SCrews
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Inserira softo alla vite (T2, in
corfispondenza del mataring ai
avviamento, la rosetta (36) e la
staffetta (37) di sostegno fubi e cavi.
Serrare alla coppia prescritta (Sez. C
3} fa wvitt ot Tissaaaio

Inumidire con alcool l"anelfo df tenula
4} e montarlo sul coperchio
alternatore, In corrispondenza
deall'albering lava cambio (Sez, N 7.1),
con il lato proveisto dof malla rivolto
varso i coperchio.

Se sono stati nimossi, rimoniare |
bocchattoni (21 df mandala acgua sul
caperchio alternatore, apphcando
bhioccante prescritto, e bloccandal
alla coppia df serraggio prascrtta
(Sez. C 3).

n caso df rimaontagaio di wrn
coperchio alternatere completo, if
bocchettone di mandata acqua al
cilindro orizzontale pud impedire o
smonfaggio del sensore motore,

Procedere can if imantaggio del
sensore motore,

Importante

Dopo # rimontaggio del sensore
motore eseguire anche fa verifica del
traferro esistente tra sensore e
Qranagoic nina distribuzione, come
af seguito descritto.

Fit washer (36) and cable - pipe
suppart brackat (37) under screw
(12}, at the starter motor,

Tighten retaining screws to the
specifiad torgue (Sect. C 31

Dampen ol seal (4) with alcoho! and
fit it an the generator cover, at the

gearchange lever shaft, the side with
soring facing the cover (Sect. N 7. 1L

It previously removed, refit water
delivery unions (2] onto alternator
cover. Apply recommended saalant
and tightan them to the specified
forgue (Sect. O 3L

Note
<X a complate genarator cover is
reassembled, the water dalivery
union to horizantal cylindear could
hindar engine sensor disassembly.

Rafit enging sensor.

Caution

COnce engine sensor has been
refitted, check also the air gap
batween sensor and liming driven
gaar, as follows,

—— - _. -
Operazioni Rif. Sez.
Installare if gruppo F2
rinvio comando friziane

Rimantare i coperchio Ga
plgnong

Rimantare if cireuito o N32
raffreddameanta

Riformine i motore di e
aiio

—

Operations See Sect.
Fit clutch transmussion Fz2
it

Relfit front sprocket G8
COvEr

Refit cooling circut N32
Fill engine with oil D4
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T

Controllo traferro
sensore motore

Note
® I sensore motore & in grado di
leggere | denti dellingranaggio invio
aistribuzione e grazie alla
discontinuita del dug dentl fiesce e
stabilire il numara i givi del matare.

Nel caso si sia prowweduto alfa
sastituzions dell‘atternatore o del
SENSONe SISS50, & necessana
procedere alla verfica del tfrafarro
corme di seguita riportata.
Rimuovere If tanpo a vite (Bl che
chitde if foro i ispezione sul
semicarter sinistro,

Importante

Mon effettuare il controflo netia
discontinuita der dent,

Introdurre dal foro la lama of uno
spassimetro (Al pasizionandola fra
lestremita del sensarg (8) e la corona
dentata dellingranaggio rovio
distribuzione,

Verificare che il gioco presente risulti
0.6=0.8 .

In caso contrario nmuavare || sensore
e modificare lo spessore della
guarnizione (9.

Sarrare la vite (1) alla coppia prescritta
{Sez. C 3.

Rimortare il tappo (B con guarnizione
(C) & bloccarlo alla coppia prescritta
{Sex C 3.

Checking the air gap of
engine sensor

S e
&> The engine sensor reads timing
lay gear teeth and therefore enging

rotation speed taking as a reference
the gap equal in size to two teeth,

If the generator or the sensor have
bean changed, check the air gap of
sensor (see procedure Delowd.
Remowve screw plug (B) from the LH
side casing nmspection hole,

Caution
Do not check air gap at the gap
af the teeth.

Fit a feeler gauge (Al into the hola arnd
measure the air gap between tha
sensor (8] and the timing lay gear
teeth.

Check that air gap is 0.6-0.8 mm.

T this is not the case, remove the
sensor, slide out shim (81 and change
it with one hawing a suitable
thickness,

Tighten scraw (1) to the specified
torque (Sect. C 3),

Refit plug (B) with seal (Cl and tighten
to the specified tarque (Sect. C 3.
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Viaholz sfiato ofio 9.1 - GRUPPO CARTER: COMPONENTI ESTERNI
Guarnizione O-Fing

Guarnizione

Interruttore folle 9.1 - CASING UNIT: OUTER COMPONENTS
Frgioniere fissagoio cilindio-testa

e o TS R L5 T8 L R

12 Rosetta ol siourezza

13 Coppiz ingranagoy distribuzions
12Alngramaggio conduttore distribuzions
138Ingranagaio condatio distibuzione B
14 Linguetta e
15 Linguetta Aoy { AT L
16 Vite =

17 Anello seegar D) ! ]

18 Rosetta
18 Ingranaggio nnvie avwviaments I
20 Rosetla Vi
21 Pemmo ingranaggio ] g |
23 Guarnizione allurminic : = ARGl e I 21 20 19 18 17
24 Tappo e i) |
25 Guamizions alluminio o il

Gil breathar valve
Clmng

Gasket

Neutral switch
Head-cylinder stud bolt
Mipnle

By-pass spring
Mipple

Nash filter

10 Plug

TT Mut

12 Safety washer

13 Timing gears
13ATiming drive gear
13BTiming driven gear

14 Kaey

15 Key

16 Screw

T7 Snap ring

18 Washar

19 Starter lay gear

20 Washer

21 Gear pin

22 Plug

253 Aluminum gaskat

24 Plug Caution

25 Aluminum gasket Bold reference numbers in this section identify parts shown in this
exploded view diagram. These parts do not appear in the figures near the
text,

Loa e RN RS RO B R

Importante

I riferimenti in grassetto alf intarng di questa capitolo indicano che i
particolar richiamati non sono presentt nelle immagini a flanca del testo, ma
devono essere noercali nella prasanta favola esplosa.
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Smontaggio componenti

Removing outer

esterm components
Operazioni Rif. Sez. Operations See Sect.
”."-'u'."rnur:-varc it matare dal M1 Remaove Eﬁe araine N1

tedaie

from the frame

Aimuovere Mmpanto il N 2.7
lubnificazione

Remove the lubrication N2t
system

Rimuovere i gruppo N2 Remove the complete N 4.2
tesie complata e glf head unit with fiming

argani distribuzione syslem

Rimuovere i gruppo N5 Ramove the cylinder / NE
cilindroy/piston piston assemblies

Rimuavera il filtro olio 2 D 4 Remavea the oil cartridae D4
cartucoa filtar

Rimuovere la valvola al sfiato (1) con
guarnizione O-Ring (2).

Switare e rimuovere | due nippl (8) df
entrata & o uscita oo dal semicarter
frizione,

Switare e nmuavere | nipoda (6 of
supparto filftro ofte e fa molla (7) df by-
pass,

Switare e rimuovere la vite (22}, con
guarnizions (231, per cantrallo traferra
sensore di fase motora.

Rimuoveara dal samicarter frizione i
filiro a rete (9) con guarnizione, come
descritto alla (Sez. D 4).

Remeve oif breather valve (1) and O-
nng (21 frarm the enging black,

Unscrew and remove the two nipplas
(&) for ol inlet and outlet from the
clutch-side casing

Undo and ramove the ol filter nipple
(6) and the bvw-pass spring (7).

Undo and remove the screw (221 with
gasket (23] o check engine timing
sensor air gap,

Aemave mesh filter (91 and seal fram

the clutch-side casing as describad
undar section 0 4.
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Rimuovere dalla base del basameanto
Wl tappe di scarico (24) con
guarniziona {25}

Rimuovere lintarruttore folle (4) con
guarniziang (3,

Rimuavere | prigionien (51 di fissaggio
teste utlizzando NMapposito attrezzo.

Remaove drain plug (241 with seal (25)
from engine block

Rermove nautral light switch &) with
seal (3.

Listng the special tool remove head
stud bolts (5],
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Rimontaggio componenti
estermi

Verificare fe condiziani della
guarnizione O-Ring (2) ed
eventualmeante sostituira.

Instaliare sulla parte supanore del
basamenta la valvola sfiato vapori ofio
{1} con guarniziona O (2],

Awvvitare sul sermicarter frimone | due
nipplt (8) o racoords tubazicni olio alla
coppia prescritia (Sez. C 3.
Pasizianare {3 molla by-pass (7) e
avvitara if mipplo (6 df supporto
cartuccia fittro alfo alla coppia
prascritta (Sez. C 3L

Avwtare if lappo ai scarica (24) con
guarniziane (2a),

Rimontare lintarruttore folle (4) con
guarnizianeg (3}

Rimantare i filiro a rete (9 con
quarnizione come dascritto alfa (Sez,
0 4.

Procedere al montaggio del prigionieri
{8) sul semicartar, aophcanda
bloccante sul Metto @ serrandol alla
coppia prescritta (Sez. C 3).

Reassembling the outer
parts

Check O-ring (2} for wear. Change. if
necassary

Fit ool breather valve (11 with O-ring (2)
inside engine block.

Fit the twa nipples (8} for ol tube
fitting anto clutch casing and tighten
ta the specified torgue (Sact. C 3),
Position the by-pass spring (7} and
tighten the mipple (&) supporting oif
Tilter cartridge to the specihed forgue
{Sect. C 3

Tighten the drain plug (24) with seal
28],

Refit the neutral ight switch (4) with
seal (3)

Aefit mash fiter (3 with seal as
daescribed in Sect. D 4,

To refit stud bolts (5) on casing, apply
speed bond on threads and tighten to
the specified tarque (Sect. © 3).

Operations See Sect.

Rafit the cvlindarioiston N5
assembilias

Operazioni Rif. Sez.
Rimomtare | gruppi N5
cilndrodpiston

Rimeantare if gruppo N2

teste completo e gl
argani distribuzione

Refit the complete head N 4.2

assembly and timing
systerm parts

Rimantare if filtro olio & e
cartucoia

Rimantare MNimpianto di NZ2T
lubrificazione

Rimantare i motore dal N
tefaio

Refit the cartridge ol g
filter

Refit the lubrication NZ1
circut

Refit engine to the N T
frame
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s I AL E R A the timing lay
rinvio distribuzione gear

Operazioni Rif, Sez. Operations See Sect.
Rimuovere If gruppo N & Remave generator/ N3

volanosaltamatore

Sfitare l'ingranaggio conduttore {A)
della coppla ingranagagi distribuzione
(13 & la linguetta (14).

Raddrizzare fa roselta (12} di sicurezza
def dada (11}

Bioccara l'ingranagagio condoito
distribuzione inserenda una sping (C)
in ung der fori @ svitare o dado df
bloceaggio (111

Shilare Il dado (11), 1a rosetta (12),
Vingranaggio condotto (B)
distribuziong e la inguetta (15}
dall'albere rinvio distnbuzionse.

Rimontaggio ingranaggio
rinvio distribuzione
Vanficare lo stato di usura della

coppia ingranagal distnbuziong (12}
ed gventuaimente sosniwil.

Importante

Gii ingranaggi distribuzione (13)
devono asserg sempra sosttuitl in
COPIa,

Procedere con lg operaziont of
AMontaggio aparanda in senso
Inverso a quanto descritto per le
oparazioni di smontaggio e bloccando
Wdado (T1) alla coppia prescritta (Sez.
C3l,

Importante

Al termine dal nimantaggio
accertars: che la rasetta (12) sia
ribattuta contro | dado (17} in mado
da impedime lo switamento.

Oparazioni Rif. Sez.

Rimantare if gruppo MNE
valano/aliernatore

thywhes! assambly

Aemove the dive gear (Al of timing
lay gears (13) and the key (14]

Strawghten nut (11) safety washer
{125

To lack drivien timing gear nstall a pin
{C) inzside one of the holes and loosan
locking nut (17)

Take out nut (T71), washer (121 timing
drivert gear (Bl and key (15] from

tming layshaft
Reassembling the timming
fay gear

Check timing gears (13) for wear
Change, It necessary,

© o
Tha two timing gears {13) must

e always changed in pair,

Ta reassemble, follow the
disassembly procedure in reverse
arder. Tighten nut (T7) 1o the
spacified torgua (Sect. C 3).

Cantion

Onee finished, make sure that
washer (12) s bent on nut (11) to
prevent it from getting loose.

—
Operations See Sect.

Refit ganarator-thywheel NE
assomiy




Smontaggio ingranaggio
rinvio motorino

Removing the starter
motor driven gear

avviamenito

Operations See Sect.
_Gperazmm S SBZ Remove ganeratory NE
Rimuovere if gruppo MNE thwhee! assembly
volanovaltarnatore

Rirmuovere 'anelio seeger (17), e la
rosetta (18}

Stifare lingranagoio of Hovio
avameanta (19 e la rosatta oi
razsamanta (201 posto sotto o esso,

Switare la wite (18} of fissaggio e
nmuovare i perno (21),

A guesta punto é passilile procedere
con la nmozigne del motoring o
avviamento come descritto alfa Sez. P
3.

Rimontaggio ingranaggio
rinvio avviamento

Eseguira il imontagoio del
componenti pracedantameata nmoss)
seguendo in ordine inverso Ia
procedursd dascritta per lo
smontaggio.

Applicare sulla vite (161 il frenafiletti
prescritio e sefrarla allz coppia
prascritta (Sex. C 3).

Rif. Sez.
N&

Operazioni

Rirnontare d gruppe
volanosaltarnatore

Remove snap ning (17} and washer
(18

Take out starter driven qear (13) and
shim {20}

Loosen screw (18] and remove pin
21).

Now the starter motor can be
femoved as spectfied under Sect, P 3.

Reassembling the starter
motor driven gear

Fit all parts following the removal
procadure in the reverse order,

Apply recommended threadlocker to
screvy (16), then fighten it to the
spacified forque (Sact, C 3).

Operations See Sect.

Refitgeneratorfywhes! NE

assermbly
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Coppia semicarter completi 9.2 - GRUPPO CARTER: SEMIICARTER

Vite 9.2 - CASING UNIT: CRANKCASES
Anelo elastico

Analio of tenwia
Astuceio a rolling
Angila of tenuta
Clustingtto

10 Piastring &f femnao

17 Wite

12 Cuscinetto

13 Bussola porta cuscinatio
14 Boooola

15 Anelio seeger

16 Cuscinetio

17 lite

18 \ie

18 Vite

20 Distanziala

21 Vite

22 Cuscinetto

23 Anelo di tenuta

24 Bussola porta cuscinetto
25 Cuscinetio

28 Vite

27 Anello elastico

28 Albero rinvio distibuzione
29 Anelie OF

30 Cuscinatio

31 Cuscinetto

32 Anello secger

33 Vite

Do~ Oy T B L kg =

Complete casings
Bearing

Washer

Screw

Circlip

Ol seal

MNeedle roller bearing
Oif seal

Bearing

10 Stap plate

11 Screw

12 Bearing

13 Bearing holder bushing
14 Bushing

15 Snap ring

16 Bearing

17 Screw

18 Screw

19 Screww

20 Spacer

Z1 Screw

22 Bearing

23 Oil seal Importante

24 Bearing holder bush ing : / riff:*rfmf_:mr ."r.t grassetto all'interno o quastoe capitalo indicano che ¢
25 Bearing particalar nchiamati nan sano present! nelle immagint a fanco del testa, ma
76 Sorew devano essere noercali nella presente favola esplosa.

27 Cirelip B

28 Timing layshaft Caution

28 O-ring Bold reference numbers in this section identify parts shown in this
30 Bearing axploded view diagram. These parts do not appear in the figures naar tha
3;\‘ E&an‘”g text.

32 Screw

33 Snap ring

D0 g Op On £ Lo by —
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Apertura semicarter Opening the casings
Operazioni Rif. Sez. Operations See Sect,
Rimuoveres il mofore dal N Remove the engine N1
telaio from the frame
Rimuovere 'impianio di NZT Aermove lufwication NZ217
lubrificazions systern
Aimuovere impianto ot N3Z2 Aemowve cooling systam N3Z
raffreddamento
: Ramave the complate N4z
Rimuovere I gruppo N4Z head unit and timing
leste complato e gli spstem
organi distribunione
E"—' Ramove the complete N5
Aimuovere i gruppo N5 cyviinder/piston unit
cilndra st on z
completo Ramowe the complate N &
generator

Rimuovere 'alternatore NE iare e DA pa

compléto armave angine igrition 3
assembly

Rimuovere if gruppo F3 =

i L (8.0 S0 Ramowve the clutch-side NEB2

avviamenta mofore
covar

Himuovere il coperchio NG2

2, 1 1 the ate :

fote Finne Ramowve .h:. complate N&.17
clutch unit

Rimuovers il gruppa MNET T

frizione complato Hemq e e ”?‘5'5” e s
and filter cartridge

Rimuovere i filtro a rete D4

& la cartucecia fiitro

Utilizzando un paio di cacciawvit
nmuovare 'anello elastico di fermo
[27) dall‘albera rinvie distnbusione
(28) s sermcarter [ato frizione.

Note
- e
Fare attenzione a non rigare la
superficre dell'albero durante
l'operazione di estrazione delf'anelio
elastico.

Svitare le viti df unione dai semicarter
sul fato catena fvedi freccie).

Svitare le due witi (26} sul lato
frizione, in comspondenza dolla sede
del cilindra verticale.

Riutihizzare o coperchio alternalore, o
un caperchio di senvizio, con
l'estraltore 887 13. 1749 moniato,
Fissarlo con alcune viti originali al
semicarter lato catena (1) e azionando
il perno centrale dell'attrezzo iniziare
la separazione.

Battere con martello in plastica,
sull'albero secondario del camibio fing
ad ottenare la separaziong da
semicarier.

Note
& Fara molta attenzione alle
randelle df rasamento cha si travano
sugh atber e sul tamburo selettars,

Using two screwdrivers, ramove the
smap nng (27 from the nming layshaft
(281 on the clutch-side casing.

Note
® Vihen removing the snap ring,
take care not to scare the shaft
surface.

Undo the casing jointing screws on
the chain side (see arrowsl,

Unscrew the two screws (261 on the
clutch side casing at the vertical
cylinder location.

L'se ganarator cover or a service
cavar with puller part no. 88713. 1749
fittad to . Secure cover ta chain-side
casing {1} with some of the anginal
screws and Degin separation by
turning the central pin of the tool.
Tap on gearbox secondany shaft with
a plastic hammer 1o separate casings.

Note
& Da not damage or lose the
shims on the shafts and an the
selactor drum.
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Rimuovere gif alber! cambio e if
fambuiro selezione marce dal
semicarter carme dascritto alla (Sez. N
7.2}

Stilare 'albero matore (4) utizzando
un martelfo in plastica e prestando

aitenziong alle rondelle af rasameanto.

Rimuovers l'albero rinvio
distribuzione (28) & recuperare la
guarnizione O-Ring (29) nel canale di
comunicazione olio tra | semicarter.

Remave gearbox shafts and gearbox
sefectar drum fram the casing (Sect.
NZ7Z2)

Slide aut the crankshalt (A using a
plastic hammer. Do nat damage or
lose the shims.

Remave timing layshaft (28). Keep
the O-ring (29 pasitioned inside the
ail duct between casings.
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Revisione semicarter

Procedere ad un accurato controfia
visivo del sermicarter mofore.
Controflare, su piang ai iscontro, che
le superficl del semicarter slang
perfettaments piane. Controliarg che
f cuscinatti (121 e (25) e le relative
bussaole (13) e (24) siano in perietto
stato,

Se necassity di sostituzions |
cuscinatti di banco devono esserg
SOSTUt in coppia (vedt procedura al
paragrafo * Revisione cuscinettl di
baneo™).

Note
% £ buona norna, quando si
revisiona Ln motore, sostituire tutt ¢
cuscinetti del sericarter.

Dope aver sostituito I cuscinatti (9) e
(301 df supporte dell'albero camibio
primario blaccarll sul semicarter con
distanziali {20} e [a piastra df fermo
{10). Ad ogni revisione & consighabile
sostituire anche lanello of tenuta (8)
all‘esterno del cuscinetio (9 (vedi Sez.
G Bl Sostituire | cuscinetti (2) e (37) of
astremitd dell’aibero camibio
secondario i cuscinetti (16) e (22] ai
supporto defl‘albero rinvig
aistnbusione. Fare attenzione al
rasamanto (3] posto fra cuscinetto (3)
di estremitd dell'albaro primario
cambio e semicarter lata catana. In
cornspondanza del cuscinatto a rufling
{22} & installato sul lato esterno un
anella di tenuta (23] che deve essre
sostituito ad ogm revisione.
Contraollare che | condotti ai
lubrificaziona non presenting
strozzature o ostruzion!, Verificare le
condizion delle boceale (14} of
centraggio. In caso oi evidenti
defarmazioni o gioco o
gccoppiamento con gl alloggiamenty
BCCESSIVD, rocedere alfa nmozioneg
utilizzando attrezzi adattl. Se
Uoperazione of imozione degl
allaggramenti sul carter delle bococole
{14) risulta difficoltosa é consigiiabile
utilizzare un maschio sinistre con i
guale forzare in uscita fe bocoole,

Importante
Sostituire sempre e boccole
(14} imasse con questa procedura,

In caso o sostituzione dei cuscinetti a
ruthine (7} e degh anedll of tenuta (6} di
sosteqno e protezione del perno
forcellana, lubrificare la sed det
cuscinett e [ labhrt o tenuta degli
anellil con grasso prescritio.

Overhauling the casings

Carefully inspect the crankcases.
Place the casings on a reference
surface and check that the mating
surfaces of the casings are perfectly
flat.

Chack that beanings (12) and (25) and
refevant bushes (13) and (24) are in
perfect conditicn. Nate that the main
baarings must always ba changed in
pairs (see procedure in “Main
bearings .

Note
Replace all crankcase bearings
whan overhauling the engine.

When replacing primary gearbox
shaft bearings (3 and (30), secure
therm in place in the casings using the
spacers (20) and the stop plate (10).
Change the ol seal (8) placed outside
the bearing (9) every time casings ars
avarhaulad (see Sect. G 8).

Replace the bearings (2] and {31} at
the ends of the secondary gearbox
shaft and the bearings (18] and (22)
supporting the timing lay shafl.

Do not damage the shim (3] between
the bearing (2} at gearbox primary
shaft end and the casing on chain
sige,

Replace the seal ring {23} outside the
needle roller bearing (22} at each
avarhauling.

Check that the oilways are not
clogged or obstructed,

Check the condition of locating
bushas (14). If apparently distarted or
lonse in their seats, change them
USIng proger tools.

When tha locating bushes (14) are
hard to remove from casing, use a
left-hand tap to force bushas out.

Caution
u Nevar re-use any bushes (14)
that have been ramoved with a tap,

When changing the neadie rollar
beanings (7] and the seals (6] on the
swingarmn shalt, grease the bearing
and the seal ips with the specified
grease,
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S b AT
Crankcass contact surface

Instaifara Vanello di tenuta (6) intame
con (a3 suparfice piana rivolto verso i
carter e in appoggio sull'anelio
elastico (5, mentre gquello esterna
dave gssarg installato nel verso
opposto.

Uitifizzare perl'instaliazione degli analli

ai fenuta (6) der cuscinatt & rullin (7

& un tampone adatta.

Cuscinetti di banco

Hanne piste sfalsate 'una rispetto

all'altra; { carichi vangono trasmessi,

tramite le sfere, da una gola all'altra
fungo rette che formano un certa
angolo con Fasse del cuscinetto, |
cuscineth abliqui & sfere sano adatt
per reggere canchi combinat! fradio-
assialf).

Ouesta tipo di cuscinetto puo reggare

carichi assiall diretti in un 5olo senso.

Infatti sotto 'effetto di un carico

radiale, si genera nel cuscinetto una

forza assiale che deve venir
aquilibrata da un'altra diretta in senso

QPRSI Percid ass0 vians montato

generalmente in opposiziona con un

altra.

Per sostituire { cuscinetti &

Necessano!

- tiscaldare il semicarter in forna alla
temperatura o 100 °C;

- nmuovere if cuscinetto mediante
tampone & martelio;

- installare |l nuovo cuscinetto
imantre il carter & ancora ad elevata
temperatura) perfertameants in
quadro con Masse
dell'allaggiamenta, utilizzando un
tampone tublxsfare che eserciti [a
pressione solo sull'anella esterno
del cuscinetta;

- lasciar raffreddare ed accertarsi che
il cuscinetto sia saldamente fissato
al semicarter.

Importante

In caso di motari
particolarmeantsa usurat, puo accadere
che la bussole porta cuscinegtta non
presenting o la coretia interferenza
df mantagglo con | semicarter,

Dope aver nimossa la bussola,
verificare che l'interferenza tra cartaer
& bussola, con cuscinatta montata,
rort sia inferore a 0,03 mm in caso
contrana, sastituirg | semicarter,

port
Par la spessorazione dei
cuscinetty di banco vedi capitolo

“Spessorazione alban” di guesta
sezione.

install the inner seal (6) with the flar

face facing the casing and in contact
with the snap ring (5). The auter seal
must e positioned with the fiat face
pointing away from the casing.

Use a suitable drift ta mstall seals (6)
and neadle rolfer bearings (7).

Main bearings

Main bearings have offset races. Balls

allowr loading transrmission through

straight lines creating an angle with
the bearing axis. The angle-contact
ball baarings are dasigned for bearing
cambinad loading (radial-axial loads),

They may bear axial loading in one

direction only. Bacause of radial

loading, the bearing produces an axal
force that must be combined with an
opposite force and it s thus usually
fitted in opposition ta another.

To change the bearings, proceed as

forlfowes;

- heat the casing in an oven ug to
100 °C.

- Remove the ald bearing using a drift
and a hammer.

- Fit the new bearing fwhile the
casing is still hott perfectly square
mto its seat. Use a tubuiar drift
which anly anplies pressure on the
outer bearing ring.

- Let casing coal down and enscire
that bearing is securaly fixed info
CASING.

Caution

On badly wern enginas, bearing
bushes may have developed
clearance in the casing - normally,
bushes are interference-fit in the
casing.

Remaove bush and measure. Bush-1o-
casing Intarference with the bearing
installed must not be lass than 0.03
mim. ff this is not the case, change
CASINGgS.

& See-
See "Shimming the shafts” in

this section for proper main bearing
shimming.
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Rimontaggio semicarter

! samicarter devono nsultare integr e
perfettameante puliti, Le suparfici di
accoppramenta devona riswitane

perfettameanta mane ed esant da
bava,

Revisione semicarter lato
frizione

Sullato imterno del semicanter devono
Es58re presents;

H cuscmetto (31) ar estremita
dall‘albhero cambio secandario;

il cuscinetto (30) df supporto
aeflaibero cambio primario, fissato
distanzial (20) & viti {21) bloccato alla
coppia prescritta (Sez, © 3);

il puseinatta ai banco (281 con relativa
bussala (24);

il cuscinetta & rulll (22] con seeger
(32} in comisponaanza dell'albero
rimvic distribuzione.

Reassembling the
casings

Carefully inspect the casings. They
shouwld be in perfact conditions and
clean, Mating surfaces mus! be
perfactly flar and free from burrs.

Overhauling the clutch-side
casing

Chack that the following parts are in
place inside casing:

Secandary shaft end bearing (37).

The bearing (30), supporting the
primary shaft, secured through
spacers (20) and rataining screws
{211, tightanad to the spacified torque
{Sect. C 30

The main bearing (25) with bush (24).

The rofler bearing (22) with snag ring
{32) at timing fay shaft.
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Rewvisione semicarter lato
alternatore

Sullatointerno del semicaner devono
assere presenti:

il cuscingtto (3 a doppia corona o
sfere, di supporio dell'albero
comanda forcelle, con relativa
plastrina {100 @ witi {11) bloccate alla
coppia prescritta (Sez. C 31

il cuseinatto (2), oi estramits
dell'albero primaria cambio, con
distanziale internc (3,

Heuscinetto o banco (12) con relativa
bussala (13);

W cuscinetto (16! con seeger (15), i
carmispondeanza dell'albara rinvic
distnbuzione,

Note

Tutti i cuscingtty, esclusi guall
df banco, nen hanno un iato of
montagoio.

Dwverhauling the generator-side
casing

The falfowing items must be present
an the casing inner side:

The double ball ring beanng (3} for the
selactor fork shaft, with plate (10} and
retaining scraws (17) tiohtened to the
specified torque (Sect, C 30

The gearbax primary shaft bearing (2)
with inner spacer {31,

The main bearing (12} with bush (131,

Thi beanng (168! with circlip (15) at the
timing layshaft

Note
@ Except for the main bearings,

all other bearnings do not have a
MOLUNtng pasition.

157
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N 9.2

AL

Crankeaza contact strace

Flana pontatte samicarter

Spessorazione alberi

Frima of procedera con la chiusura del
sermicarter e necassario eseguirg i
calcola del rasamenti che
daterminanc | Qioco assiale
dell'albere motore e deglt albert
gruppo carmibia.

Eseguire if calcolo del rasamants
seguando e procedure a sequito
descritte.

Spessorazione albero motore

Dopa aver installato | cuscinetti of
banco nuovi procedere nel modo
seguenta par determinare la quota
“SA" totale delle spessorazions;

Misurare la quota "LA” Ira le superiier
di appoggio del cuscinatt sullalbero
motore;

Misurare le profondits “LAT" &
“LAZ2" comspondenti alla distanza tra
piang of contatio ira | semicarter e
superficie oi appogoaio della pista
interna dei cuscineft;

Aggiungers un precarico of 030 mm,
per avitare un eccesivo gioco assiale
delt'albera motare quando |
semicarter raggiungeranno la
temperatura o BEErciE,

Otterremo cosi;
SA=LAT+LAZ+0.30-LA.

Per calcolare Mentita df una singola
Spessrazions & necessana sapere
che;

S5A=5A1+5A2

dove “SA1" e "SA2" rappresentano
e spessorazion: relative ai semicartar
lata friziona 1 e ato catena 2,

Considerando lalingamento
dall'albero otterramo:
SAT=LAT+0,15-LASZ;

Ed infina la seconda spessorazione;
S5A2=5A-5A1.

Oitrer & quanto rportato, ustriamo
anche una pratica procedura che
parmatte of determinars
correftamente o spessore del
rasameant! da montare sull'albero
motore,

Inserire su ogni lato dell'albero motore
un rasamento di spessoreg mirnimao
(1,90 mm| per evitare Il contatto aelia
mannaia dell'albero con i basameanta,
Installare I'alberg motare nel
semicarter e chiudere if basamento.

Shimming the shafts

Before closing the casings, calculate
the shims reguired to take up
crankshaft and gearbox shafts axial
lay

To determine corract Shirming,
proceed as follows.

Shimming the crankshaft

After fitting the new main beanngs,
proceed as follows to determing the
total shimming "5A°

Measure "LA" between the
crankshaft surfaces that contact the
bearnings.

Measure the depths LAT and "LA2°
corrasponding ta the distance
between the mating surfaces of the
two casings and the contact surfaces
of the innar racas of the bearings;

Add a pre-load of 0.30 mm. This will
compeansate the additional axial play
resulting from heat expansion when
casings reach oparating temperature;

This gives:
SA=LAT+LA2+0.30-LA,

To calcwlate the amount of shimming
required for each casing, note that:
SA=SA1+5A2

wihere 'SA1 and "SA2 represent the
stumming tor the clutch-side casing 1
and chain-side casing 2.

Considering shaft alignment. this
gives:

SAT=LAT+0.15-LA/2;

And, finally, the second shimming:
SA2=5A-5A1

Below is a practical shimiming
procedurs ailowing o correctly
calculate crankshalt shims.

Install a shim of minimum thickness
{1.80 mm) an each sida of the
crankshatt to avoid contact batweean
crank welr and engine block.

Fit erankshaft into casing and close
engine block.

admonaledition 08-03
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hontare guattro witi ME nelle sedi
indicate in figura e bloccarle alla
coppia prescritta (Sez. C 30
Posizionare urn comparatare (A) eon la
base magnetica utiizzando una piastra
i appogoio fissata al carter matore,
Sistemare il tastatora in appoggio
sull'estramita dell'alberc motare e
azzerare il comparatore in questa
DOSIEIOTE.

Insarire una leva (B) tra carter e
mannaia deil'albera motore e
spmgere quest'ultimo vaersa lo
strumanto

Leggere sul comparatore il gioco
fotale prasante g aggiungere | valore
del pracarice (0,30 mm) e quello degli
spessan ehilizzati (1.90x2=3.8 mm).
Diwvidere per dug la quota calcolata @
sl otterrd i valore delia speassorazions
da posizionara su ogni lato dell'albero
matore.

= bore
® Dopo la chiusura dei semicartar

latbero motore deve poter ruotare
con interferenza nei cuscinatti nuowvi.

Fit four M8 screws into the holes
shawn in the figure and tighten to the
spacifted tarque (Sect. C 3),

Flace a dial gauge (A} with magnetic
base on a support plate fixed to
Crankcase.

Bring stylus in contact with
crankshait end and set dial gauge to
zero with the stylus touching the
crankshaft,

Place a lever (B} between casing and
crank web and lever crankshaft
pushing towards dial gauge.

Mate dial gauge reading. This wall be
crankshaft axial play. Add pre-foad
(0.30 mm) and total size of shims
used (1.90x2=3.8 mm),

Dyvide by nwo and vou have obtained
the shimming required for each
casing.

Note
> : .
After clasing the casings,
crankshaft must furn with some
interfarance in the new bearings.
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Spessorazione alberi cambio
Par determinare 'entitd delle
spessarazion fotall relative all’atbero
primario "SP" g secondario "88"
operarg come desctio:

Misurare la quota "LP" e "LS”
refativa aqli albert primanio e
secondano su quest'ultimo occorra
considerare anche o spessore daf
rasamento "R of 2.3 mm;

Misurare fa prafondita corrispondente
alla distanza tra pianc i contatto det
samicarter lato frizione e lato catana e
i superficie of appoggio della pista
inferna dal cuscinetlo ralative
al'albero primaria "CP1" e "CP2" g
secondanio "C8T" & "C52";

Tengnda conto df dover ottenere un
Qigco assiale of 0,08 = 0,15 mm,
consideriamo il valore medio ottimale
oi 0. 75 mm

SP=CP1+CP2-LP-0,15 &
S5=C51+C52-15-0.15.

Par determinare l'entita of una singola
SPESSNEZIoNEe & Necessano sapere
che:

SP=SP1+5P2 =
S55=55T+552

Dove “SPT1° g "SP2" rappresentanc
la spessorazione dell‘albaro primario
lato fnzione e lato catena e "S81" @
882" la corrispondenti sull'athera
secondario, Avremao cosi:

SP1=CP1-64-0.075 ¢
S81=CS1-64-0.075 & quindi
SP2=5P-5P1 e 552=55-551.

Shimming the gearbox shafts

To establish the total shimming for
the primary shaft “SP° and the
secondary shalt ‘88", proceed as
fallowes.

Measure "LP" and "LS" on the primary
and secondary shafts (for secandary
shaft, also add 2.3 mm for shim "RYL

Measure the depth corresponding to
the distance betweean the contact
surface between the clutch-side and
chain-side casings and the contact
surface of the inner race of primary
shalt bearng "CP1" and "CP2" and of
the secondary shaft bearing ‘CST*
and ‘G852

Considering that end float should be
0.05 - 0.15 mm, and taking the
avarage optmal valuve of 8.15 mm,
this gives:

SP=CPT+CP2-LP-0.15 and
S5S=CS51+CS2-L5-0.15

To establish the size of each
shimming, nolte that:

SP=5P1+5P2 and
S58=551+5582

Where “SPT"and "SP2" represent the
prirarny shaft shimming on eluteh
side and chain side and "881" and
‘852" represent the corresponding
secondary shaft shimming.

This gives:

SPI=CP1-64-0.075 and
551=C51-64-0.075 and therefora
SP2=5SP-5P1 and 5§52=55-551.
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Crankcase contaet surface

!R;F‘l'ann coptatte samicarter

ediziona/edition 08-03

Spessorazione tamburo cambio

Analoga procedura ocooire seguire
per determinare ght spassor totall
“8T" del tamburo cambio;

Conoscendo:

LT1 = profondita carter fata frizione
LT2 = profondita carter lata catena
LT = spallamento tamburo carmbio.

Tenendo conto di dover oltenere un
gioco assiale o 0,70 < 0,40 mm.
Consideramo valore medio ottimale
i 0258 mm.

Risulterd: ST=LT1+LT2-LT-0,25.
Sapendo che ST=5T1+5T2
atterremo ST1=LT1-59-0,125 ¢
guind: ST2=ST-STT.

Chiusura semicarier
Installare I'aibarg rinvia distibuzione
(28} nal cuscinetio a rufll (22) sw
samicarler late frizione, Per non
gannaggrare 'anello di tenuta (23),
guanda la s/ monta sull‘albarg nnvie
distribuzione, & consighiabile
profeqaere Pastremita filettata
deli‘albero con l'apposito cappuccio oi
protezione cod. 88713.5749.

numidire lanello di tenuta (23} con
glcoo! ed installario sullalbaro rinvic
distribuzione portandalo in battuta sul
cuscinetta a rullt (221,

Montare Fanelio elastico o farma (27]
nelia sade sull‘alberc e nmuovers if
cappuccio df protaezione.

Note
® In caso d rimontaggio o
particolar usati, prima df inserire if
gruppo camiyo nel semicarter
assicurarsi che le piste interme (C) dai
cuscinatti ai estramita degli alberi de!
cambio risulting installati nel relativo
cuscinetio e non Siano nmast
mantat sul rispetiivoe albero,

Accoppiare gl albert cambio e
procedere al montaggio sul
semicarter lata fizionea, interponendo
{ rasamenti calcolati,

Shimming the gearbox drum

A sitnilar procedure is used o
establish the total shimming ST for
the gearbox drurm.

Givert that:

LT1 = cluich-side casing depth
LT2 = chain-side casing depth
LT = gearbax drum shocidar

Cansidering that end flaat shouwld be
0.70 - 040 mm, and taking the
average optimal value of 0.25 mm,
this gives:

ST=LTI1+LT2-LT-0.25.

Given that ST=5T1+5T2

hence STI=LT1-59-0.125 and 50
S5T2=5T-5T1.

Closing the casings

Fir the niming layshaft (28} into the
clutch-side casing rolfer bearing (22).
To prevent darmage ta the oil seal (23]
an the timing layshaft, insert &
protection cap part no. 88713.5749
on the shaft threaded end.

Dampen the ofl seal (23) with alcohol
and fit it on the timing layshatft, Dnve
it fully home on the rollar bearing (22),
Fit the circlip (27) into the shaft seat
and remaove the protection cap.

oy Mlote
@ WWhan refitting used
campaneants, make sure that the
inner races (O of the gearbox shaft
end bearings ars fitted info the
correct bearing and are not on the
shaft.

Match gearbox shafts, fit the
previously catculated shims and it
them to the clutch-side casing.




) ote

b 5 favoia e la distinga dal
particolari del gruppo cambio sono
ripoartat alla Sez. N 7.2,

Inserire fe forcelle 754" e 2°.3°
velocita (D) net nspattivi canall i
scorrmeanta degh ingranagol condatt!
dell'albero secondario.

ﬁ Note
sd [ © due forcelle sono uguali,

Insearira la forcella 526" velooita (E
nell'ingranaggio condotto dellalbero
primario,

Instaliare nel semicarter i tamburo
comando farcella (F] con ¢ rasament!
calcolaly,

Installare nella forcalle
precedentemente mantate | pemi (G)

Installare 'albero motore proviisto
dai rasamenti calcolali nel cuscinetta
del semicartar lato friziona,
pasiziananda le biglfe (H) in
cornsponaanza defie nspattive sadi
adai aifindr,

Importante

Accertarsi che la bislle siana
carrettamente pasizionale nefle
fispattive sedi det cifindr, Un
pasizionamenta errato porterebbe
ingvitabilmente afla riaparturs del
semicarter.

Verificare che siano instaliate le due
bocoole di centragoio (140,

Dopo averlo cpportunamente
ngrassato per mantenerlo in sede,
posizionare l'anello OF (29) in
corrispondenza del canale di
comunicazione oo, tra i dug
sSamicartar

Note

The tatre and component st of
gearbox unit components can be
found in Sect. M 7.2,

Insert the forks of the 15 and 4.2
and Srd_t;r-.}&r.s (D) into the grooves of
the secondary shaft driven gears

Note
® Both forks are alike.
Insert the fork of the 576" gears ()
into the primary shaft driven gaar,
Fit the fork sefectar drum (F) in the
casings with calculated shims.
Fit the pins (Gl in the forks you have
just assamixled.

Fit the shimmed crankshaft into the
clutch-side casing. Pasition the
cannecting rods (H) at thair housings
into cwiinders.

Caution

Make sure that the connecting
rods are carractly positioned in the
cylinders. Incerect positioning will
inevitably lead lo raopaning of the
CAsInNG.

NMake sure that the two centering
tushes (14 are fittad,

Tharaughly grease the O~ing (29) and

place it close to the oil duct
connecting the two casings.

echzione/edition 08-0



edizione/edition 08-03

Apphcare i cordane unifarme e
continug df pasta sigiffante DUCAT!
sulla spperficle o accoppiamento der
semi carter, contarnanda tutti | forr,
come mastrato in figura

Accoppiare | semicarter
eventualmeante battendo con martallo
in gomma in prossimita deal alber.

Preparare le viti of fissaggio
lubrificandale, con qrasso prasernitio,
ad impuntarle sul semicarter lato
alternatore, facendso attenziona alla
differenti lunghazze.

Apely a uniform baad of DUCAT!
sealing compound on the mating
surface of the casing, avoiding the
holes as shown in the figure.

Match the casings. Tap the ares
around the shafts wath & plastic
hammer, if necessary.

Grease the fomling scraws with
recommended grease and start them
into their holes on the genarator-side
casing. The screws are not all the
same length, ba sure to pasition them
correctly.

Rif. Q.ta  Descrizione Ref. .ty D;st:rfpﬁan {mm)
2633 4 viti MBx90 mm 2633 4 MBX90 screws
4 2 witi M8 75 mim 4 2 MEx 75 screws
T vite forata M&x75 17 1 MBx75 driled
mm SCrew
g 7 viti MEx35 mm 18 i M6Bx35 screws
19 2 viti MEx75 mm 19 2 M6x75 screws

Avaitare fino in batfuta in modo
progressivo le witl df unione, partendo
da quelle oi diametro magagiore (WS,

Installare due vitt ME (33), sul lata
friziane.

Serrare tutte lg witi, partendo da
guelle df diametro maggiore, alia
coppia of serragaio prescritta (Sez.
C3).

Controflare che lalbero motore ruofi
con una certa interferanza sui
cuscingtti di banco ('albero maotore
deve avere un precanco af 0,20+ 0,30
mm) & che twin qlf organt mantati
ruating a st spasting correttamente.

Progressivaly tightan the jointing
screws all the way in. Segin with the
farger diarmeter (MB) screws,

Fit two ME screws (33) an the cluteh
side casing.

Tighten all screws to the specified
torque (Sect. C 3). Begin with the
larger digmeater Screws.

Check that crankshaft rotates with a
certain amount of interference /in the
main bearings. Crankshalt must have
a pre-foad of 0.20 - 0.30 mm. Check
alsa that all assembled parts can
ratate ar move correctiy.
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Procedere al montaggio dell'anelio af At oil seal (8) and spacer with C-ring

tenuta (8 e del distanziale con on gearbox secandary shaft as

guarniziena O-Fing sull’albera described undear Sect. G 8.

SECONUaro cambig come gescrmtio

alla Sez. G 8 Operations See Sect.

o= . Refir cartridge and o4
& Rif. Sez. )

Operazioni if. Sez. mash filier

Rimantare il filtro 2 D4 =

SaiLeoia @ Briall o et Refit the clutch-side NE2
cover

Rimantare i coperchio NE2 S

laibis iesiie Refit the camplete ME T

clutch unit

Rimantare i grupeo Nay

frizione completo Refit engine ignition P2

assembly

Rimantare if gruppo P3

R e Refit the generator-side NE&

] cover and the complate
Rimantare il coperchio NE generator
lato afternatore e ==

i %

Falternatore completo ﬁ‘e:_'rr Big Cqmp'lem W

cylinder / piston
Rimontare i gruppo NS assembfy
cilindro/piston: Refit the complats head Nz
complato T :

LIt with timing systam
Rimantare I gruppo N4z . =R
teste completo e gli Refit caaling system N3Z2
argani distribuzione Refit the lubrication NZ2T
Rimantare implanta di N3z2 Sysio
raffreddamenta Refit engina fo frame M1
Rimantare [moianta df NZT
Iubrificazionea
Instalfare i motore nel NT
telaio
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Vite speciale 9.3 - GRUPPO CARTER: IMBIELLAGGID
Bigha cormpleta

Semicuscinetio

Grano filettato 9.3 - CASING UNIT: CONNECTING RODS
Tappe

Alfware rmotore - -

Grana filattato (e
Rasetta rasarnento |

0 Boccola prede df biela

0Ntk Lk =

4

1 Special screw

2 Complate connecting rod
3 Bearing

4 Thraaded dowel

5 Flug

G Key

7 Crankshaft

8 Threaded dowal

g Shim

10 Con-rod small end bush

Importante

I rifarimenti in grassetto all'interne di guesto capitolo indicanc che i
particalar richiamati nan sono present! nelle immagini a flanco del testo, ma
devono essere noarcall nella presente tavola esplosa.

_ Caution
Beld reference numbers in this section identily parts shown in this
exploded view diagram. Thase parts do not appear in the figures near the
text,
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Smontaggio gruppo Removing the connecting
imbiellaggio rods

Operazioni Rif. Sez. Operations See Sect.
Rimuovera il matore dal N1 Remove the engine T
talato from the frame

Rimuavere 'impanta df N2 Remove the lubrication N2
lubrificazione systam

Rimuavere impianto df N3Z Remove the cooling MN32
raffraddameanto Systernt

Rimuovere ! gruppo N4.2 Ramove the complete N4z
teste complata e gff hiead unit with timing

organi distribuzioneg system

Rimuovere il gruppo MNE& Remove the complete N5
cHlindradpistoni aylinder / piston

completo assembly

Rimuovera lalternatore N& Remove the complate W&
camplato genarator

Rimuavers il gruppo P3 Remove the enging fra
awwiamento motore ignition system

Rimuaovers i caperchio NE.2 Hemove the clutch-side NG2
late fnzione cover

Rimuovere i gruppo NET Ramove the complete NG
frizione completo cluteh unit

Aprire | semicarter NB2 Open the casings Ng2

Dopo aver eseguito loperazione o
apartura semicartar sfilare l'albero
maotore {7} complata di biafle (2.

. s imbiellacai

Par scomporre 'imbielfaggio svitare
le viti (T) di fissaggio e separare le
bielfe dall‘albero metore,

Importante

Fara attenziona a non
scambiare | componentl delle bielle
tra i loro @ 8 mantenere
Voriantamento onginale.

Open the casings and shide out the
crankshaft (7) complete with the
connecting rods (2)

Disassembling the connecting-
rod

To disassemble the connecting rods,
unscrew the bolts (1) and separate
the connecting rods from the
crankshaft.

@ [
Do not confuse the connecting

rods parts at reassembly. Gt them in
the ariginal mounting position.
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100

100

Revisione imbiellaggio

Eseguire le seguenti verifiche

dimensionall delle bielle:

- gieco df aoocopoiamento con o
spinotto al montaggio,

In caso o usura eccessiva (Sez. C

1.1), sastitwirg ia higlla,

La boceola piade df biella deve essere

in buone condizioni & saldaments

pantata nel proprio alloggiamento,

Cantrolfare l'errore of parallelisme

misurato a 100 mm dall‘asse

longitudinale dalla bialla;

deve essere H - b inferiore a 0,02

;i caso contraric sostiture la

brelfa.

La biella & fornita in due selezione A e

B del diametro della testa (Sez. © 1.7)

punzonata sul fianceo del cappelio daf

diametro della testa.

Utilizzare prefenbimente alber

motore g bhielle della stessa selaziona.

Sostituzione boceola piede di
biella

L'estrazione della boccola (10)
usurata deve assere falla uliizzando
LN punzone aporopriato ed una
pressa.

Fraticare, sulla hoccola sostituita, |
fori di lubrificazione in corrispondanza
del gia esistenti sul plede di bigfla.
Alasare quindi fa boccols portanda if
diamatra interno (D) 2 20,035+20,045
mim.

Overhauling the connecting
rods

Rur the following dimansianal

checks on the connecting rods:

- Connecting rod to gudgeon pin
assembly clearance.

Change a connecting rod when badly

worn (Sect, € 1.7)

Connecting rod small end bush must

be in good condition and firmly set in

jits seal.

Measure paratlaiism arror 100 mm

awvay from the longitudinal axis of the

conneching rod:

H less h must be lower than 0.02

mm. If not so, change the connecting

rod.

Two differant types of con-rods are

availabla, A and B, dapending en big

end diameter {Sect. C 1.1} as

punched on con-rod bearing cover,

Use crankshafts and connecting rods

from the same class.

Changing the connecting rod

Pull aut the worn bush (10 with a
sultable dnft and press.

Drill the new bush at the same
positions of the ail holes of con-rod
small end

Bore out bush until obtaining a bore
diameter (0] of 20.035-20.045 .
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Verifica semicuscinetti di biella
E buana norma sostituire |
semicuscingtti (3! ad ognf revisione
del matora.

Vengone forni of reamibio pronti per
i mantaggio & non devana guind
essere ritoccat! con raschiatti o tala
SMerigio.

Appartengono a due classi
aimansionall identificate ciascuna da

un colore (ROS50 e BLLY.

Cheching the connecting rod
big end bearings

Change the bearings (3] every timea
the enging (s overhauled,

Spare bearings are supphed ready for
nstallation. They must nat be
rewarkaed with scrapers or emary
cloth.

Twa different size classes are
available, each marked with a
differant color: RED or BLUE.

Classe albero Classe biella m
A A ROSS0+ELU

A B ROSSO+ROS50

B A BLi+BLL

B B ROSS0+BLU
Crankshaft class Connecting rod class  Bearing colour N
A A RED+BLUE

A B RED+RED
B A BLUE+BLUE

B g RED+BLUE

Sono costituity da un supparto
asterma in acciaie & da ung strato
interno a base of prombe ottenuto con
processo galvanico.

They consist af an auter steel suppart
and an inner lead-base layer obtaned
through elactroplating.
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| Punzonatura
Mark

Verifica albero motore

| perni ai banco e o biella non devono
prasentare soichi o rigature;

le filettature, le sedi delie chiavette @
e scanalature devono assere in
buone condizian!,

Vearificare che nella zona of raccordo
tra perno e spalfamento non vi slano
sagni ai lavoro o bave.

Raggia di raccordo: 2 mm.

Filevare, can Fausifio of un
micrameatra, 'ovalizzazione e la
conicitad del permo di biglla esequendo
la misurazione in diverse direzom.
Rilevars, con ausiio del
camparatore, Falineamento del perni
di banco posizionanda albero tra due
cantrapunta.

Ad ogri revisione & consigliabile
procedere alla pulizia delfa
canalizzazione inferna dal molore.

I valort prasenti sono riportat alla
Sez. C1.1).

L'albero motore & fornito in due
selezion (pemo biellal A e B
purizonate s fianco mannaia, lato
pignane,

Switare tutli § tappi (), (5) e (8)
dall'albero motare; eventualmente
rscaldandolo per rimuovere I
biseecante applicato al montaggio.

Checking the crankshaft

The main bearings and the crank pins
must nat be grooved or scared.,
Thraads, keyways and slots must be
in good condition.

Check for fretting or burrs in the fillet
between crank min and shoulder,
Fillet radius: 2 mm,

Use a micromeler to measure oval
and taper of the crank pin, Measure
oval and taper in several different
diractions.

Use a dial gauge to measure the
alignmant of main bearings with the
crankshaft placed betwean two
CEMiers,

Clean inner channelng of the
crankshaft at each overhauling
Recommended values are specified
under Sect. € 1.1,

Two different crankshafts are now
avafiabie, A and B, depending an
Crank pin size as punched on web
side on sprockset sida.

Undo alf crankshalt plugs (4}, (5) and
[B). 1T thay are hard to remove, heat
plug to ramove the threadlocker used
at assembly.




Fulire tutte le canalizzazioni oi
lubnticazigne utilizzando spazzole
metalliche o diamelro opportuno &
sofftando pot can ara comprassa per
gliminarn avantuall residu che
potrebbara imitare # passaggio
dell'alio,

Applicare: guarnizione liquida DUCAT!
sulla filettatura del tappo (&), (4] e (8)
& rimorttari,

Bloccare tutti | tappi alla coppia
prescritta (Sez. © 31

Verifica accoppiamento
semicuscinetti-perno biella

Par varificara il gioco o
accappiamenta fra semicuscinell e
albero motare & necessario utilizzare
uria barretta (Al @i “Plastigage PG-1
colore VERDE ™ posizionata sul permo
o biela. Montara la bielia can i
semicuscnett! onginali o serrare lg
viti alfa coppia o 50 Nm.

Rimuovere ia biella e verificare o
spessare della barretta con l'apposita
banda di riferimento (B,

it gicco df accoppiamento corratto tra
semicuscinett! di biella e perno albearo
motore & riportato alia (Sez. C 1.1),
Se lo spessore rilevato,
cornspondeante al gioco esistanta,
nart fnentra ned imiti prescritt! &
NEeCessans seshiture | semicuscinett
o l'albaro motore,

Procedere al montagaio del
semicuscinatto sul fusto o biella e sul
cappallo df Diella, alineandolc can if
piana di contatto.

Clean all lubrication ducts with
suitably sized metal brushes and blow
with compressad air to remove any
deposits preventing proper oif
circulation.

Apply DUCATI sealing compound fo
the threads of the plugs (4}, (5) and (5]
and then refit them,

Tighten aif plugs 1o the specified
torgque (Sect, C 3.

Checking big end bearings-
crank pin clearance

Ta check clearance between big end
beanngs and crank pin, use a8 GREEN
"Flastigage FG-1"har (4) on the crank
pite. Eit the eonnecting rod with the
origingl bearings. Tighten the bolts to
50 Nm,

Ramove the connecting rod and
chack thickness of the bar looking at
the referance lina (8.

Caon-rod bearings and crankshalt pin
corract clearance can be found in
{Sect. C 1.7).

Raplace the bearings or the
crankshaft if the thickness measured
(the clagrance) is not within the
spacifiad imits.

Whern flting bearing on con-rod shalt
and con-rod cap, align it with the
mating surface,

S



Ricomposizione
imbiellaggio

Verificare prima del montaggic che |
perni af banco e di biella sullatharo
motore non presenting bavature o
segni evident! oi lavero.
aventualmente nprendere le superficr
con tela finissima e olio.

Verificare che le scanalature risulting
integre, senza segni o farzature.

Verificare che su ogni Diella (2), tra
cappalio a if relative fusto, siana
montate le spine of cantraggia (O,
Frowwedere al lavaggio e
all’asciugatura galle spipe con ana
comprassa,

Pulire & lubrficare con olio motore i
pemo o biella e | semicuscinett (3)
quingi montare le bialle sull'albaro
motore, nella stessa pasizions in cu
S0N0 state Nmosse.

Lubrificare con grasso prescritto il
filatto & if soltotesta delle viti (1)
nuove & la sede filattata sul fusto,
introducendo grasse dalle dug
estramita del foro

. Attenzione
A il grasso utilizzato & iriitante al

contatto con la pelle; indassare guanty
oroteriv.

Importante

La lubrificazions delle viti oi
higila & fondamentale per oltenere
laccopmiamento prescritto ed evitare
la rattura det componant),

Interporre tra le higlie 1| distanziale
88713.1309 ed aiiminare I gioco
assiale residua inserendo lo
spessimelro a forcheta 88765, 1000
disponibile negh spesson 6.7 -02 - ¢
0.3 mm.

Sarrare le viti {1) comea descritto:;
lubrificare con grasso prescritta;
eseguire il 1° awicinamento ad una
coppig of 18271 Nm, 2° avwicinamento
a coppia 3042 Nm;

eseguire o serraggio a 48+3 N,

Reassembling the
connecting rods

Before reassembly, check that main
bearings and crank pins are fraa from
burrs and fretting: use fing amery
cloth and o, if necessary.

Check that grooves ara in perfect
canadition and without signs of
shnnkage.

Make sure each connecting rod (2)
has (s locating pins (D) in place
between cap and shaft,

Wash pins and dry them with
compressed air,

Clean and lubricate con-rod bearings
(3) and crank pirywath engine oul. Rafit
the con-rods in their original mounting
pasition,

Fill the recommendad grease inta the
twe ends of the hole ta lubricate
threadgs and underside of the new
bolts (1) and the thread of the shaft,

Warning

Corroston and irritant hazard.
The grease is an irritant. Avoid
cantact with skin and wear protective
gloves.

Caution

Failure ta grease the con-rod
bolts will lead to incorrect clearance
and breakage.

Fit the spacer part ng. 88713.7309
between the con-rods and take up the
rasigual axial play wath the fork feeler
gauge part no. 88765, 1000 available
noT-0.2-03mm.

Natten the screws (1) as dascribed:
Lubricate with the recommenoed
grease;

first tighten to 1527 Nm;

sacondiy fighten to 30+2 Nm;
Figitten to 48+3 Nm.
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Rimontaggio gruppo
imbiellaggio

Inserire mblelagoio complato
aliinterno del semicarter ed sseguire

la procedura di Spessoraziong come
descritto alfa Sez. N 9.2

Importante

Accertarsi che le biglla (2] siano
carrattamente posizionate nelle
rspettive sedi del cifingn
Un posizionamento errato porterebbe
inevitabilmente alla rmapartiura oey

sernicarter.
Operazioni Rif. Sez.
Rimontare it coperchio NG2

lato frizione

Rimontare il gruppo NB.1T
frizione completo

Aimontare il gruppo 23
avviamenta mofore

Rimontare il coparchio g
lato alternatore e
Fafternatare completo

Rimaontare | grupno NG
cifindrovpistani

completo

Rimantare i gruppo N4z

teste completo & gl
argani distribuzione

Rimantare | ‘."m;:u;"anm di N32
raffreddamento

Rimantare mpianto ai N2T
lubrificazione

Installare I matare nel N1
talaio

Refitting the connecting
rod unit

Install the complate connecting rod
unit inside gasing, proceed fo
shimming as described in Sect. N 9.2,

Caution

Make sure that the connecting
rads (2} are correctly positianed in the
cylinders. Incorrect positianing will
inewvitably lead to reopening of the
casing.

_
Operations See Sect.
Refit the clutch-side &2
cover
Reafit the complete NG

cliuteh it

Rafit the engine fgnition B3
system

Refit the generator-side NE
cover and the complele
generator

Reafit the complate NS
cylinder / pistan
assemiyy

Refit the complete head N 4.2
wret wath tiring systam

Refitthe cooling system N32

Refit the lubrication 2T
systam
%‘.Eengr'.fr?e to frame M1

gdizionefadition 08-03
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T - SCHEMA ELETTRICOD
[ egenda schema alettrico

Codict colore cavi schema elatirico
Legenda scatola fusibili
Disposizione dei cablagai sul motociclo
Tavela A

Tavola B

Tavala C

Tawvala O

Tavala E

Tavala F

Tavola G

Tavola H

Tavala J

Tavola K

Tavola L

Tavola M

Tavola N

lavola P

Tavola O

Tavola A

2 - SISTEMA DI RICARICA - BATTERIA

Controfio impianto di rcarica
Metadi di ricanica

Battaria

Supparto batteria
Generatore

Regolatore raddnzzatore

3 - AVVIAMENTO ELETTRICO
Sistema avwiamenta eletirico

Motorino of avwamenta

Tﬂh.’.‘.rrﬂ'.l‘ﬂ."ﬂ;‘ avuamenio

4 - DISPOSITIVI DI ILLUMINAZIONE

Sostituzione lampacding lucr
Orientamento del profettore

5 - DISPOSITIVI DI SEGNALAZIONE

Cantroflo compananti dispositivi df segnalazione
Sostituzione fampadine

6 - DISPOSITIVI DI SICUREZZA E
PROTEZIONE

Contrallo companenti dispositividi sicurezza e protezions

Controllo fusibili

7 - STRUMENTAZIONE

Cruscotio

8 - IMMIOBILIZER E TRASPONDER
9 - MULTIMETRO

L'usa del mulimetro per if controlll degl impianti elettrici

COoo WM W

(7] R et R e e e S S
~ OO LW~ D, a Wy =

22
22
22
24
25
26
L

29
30
32
34

35
35
358

39
38
e

45
45
47

48
48

Lo

&1
a7

7 - WIRING DIAGRAM
Kay to winng diagram

Wire color coding - wiring diagram
Kay to fuse box

Arrangament of wiring on frame
Diagram A

Diagram &

Diagram C

Dhiagram [

Diagram £

Chagram F

Diagram G

Diagram H

Chagram

(nagrar K

Chagrant L

Dhagrarm M

Chagram N

hagram P

Dhagram O

Dvagram B

2 - CHARGING SYSTEM - BATTERY

Chacking the charging system

Charging methods
Battery

Battery mount
Generatar

Ractifier - reguiator

3 - ELECTRIC STARTING

Elactric starting system
Strarter motor
Startel contactar

4 - LIGHTING DEVICES
Changing hight bulbs
Beam setting

5 - INDICATORS AND LIGHTING
SYSTEM

Checking the indicators and lighting system companants
Changing bulbs

& - PROTECTION AND SAFETY DEVICES

Checking protection and safety devices companents
Checking the fuses

7 - INSTRUMENTATION
instrument pane!

8 - IMMOBILIZER AND TRANSPONDER

9 - MULTIMETER
How to use multimetar to chack electric systems

B Gr-th L

o

12
13
T4
15
15
Ia

18
18
9
18
20
21

22
22
22
24
25
28
27

29
30
32
34

25

35
35

39

44

a5

45
47

&7
61

ediziprne/edition 08-03



wia
@ ow W —————

LIGHTING

[=_Jav[s| | _STARTER  ENGINESTOP
[oFF | El

lpo ool | [FReE |

on ol

Lb |WR| R |GEK|GR| ¥
LOCK | OO0
Fanc | 040 o o
OFF | O10Q
) FH Tj) il
[AERE2E)
R ¥:
RIY |

Y

Yixy

IF V/Bk L

Bk

WiBk

—>»

Vedi "SCHEMA ELETTRICO" Pagina seguente

See "WIRING DIAGRAM" at the following page

Vedi "SCHEMA INIEZIONE-ACCENSIONE"
nella Seziona "M 2"

See "INJECTION-IGNITION DIAGRAM®
in Section "M 2"

L
S——t
*

]k v v

Baw|  GrR Gr/R

b & &




[
£
F=E
[
[
® 404 ‘
R R | Bk
B
Gr wia| psno? 1 R Bk
- }*
o
*
o
©)
4
* BT
& -— B
¥ { By ——
= ENGINE 23 (OILPAESS) [} viG—
BODY 1 (02HEAT2) L
BODY 28 (LWFANRQ) - AW
BODY 8 (TACHOUT) —a - } X
ENGINE 13 (MAP) 1—Gr/Bk.
ENGINE 22 (SNS_SPLY2) B8R
ENGINE 14 (AIRTEMP) [( -G
ENGINE 28 (SNS_GND2) - Bl
BODY 7 (KEY_LOCK) -orm
BODY 27 (AGIN) WIB-
BODY 4 (PWRSPLY) —RB
EQDY 17 (KEYSENSE) RAW-
BODY 38 (HIFANRQ) IR
— BODY 6 (FPUMPREL) Bn/Bk
* BODY 16 (SERIAL_K) o
ENGINE 38 (IGN1) +—Gr/B
ENGINE 10 {IGN2) -GG
ENGINE 28 (INJCYL1) —PIY
ENGINE 37 (INJCYL2) Gy -
ENGINE 32 (SNS_SPLY1) B *
ENGINE 3 (TPS) —o >
ENGINE 20 (SNSﬁGNDU BiG
ENGINE 25 {VRS+) t-sc.
ENGINE 35 (VRS-) +— sc.lA v
ENGINE 24 [SHIELDGND1) - field —— e
ENGINE 5 (WATTTEMF) —w } * *
BODY 13 (WARNLAMP} By Bk
BODY 33 (MINITANK) BW e
BODY 11 {02HEAT1} Gr— *
800Y 14 (AcDPOUT) |O 6w — ]
by nn
* HALL
i
Vedi "SCHEMA ELETTRICO" Pagina precedente
—>
See "WIRING DIAGRAM" at the previous page
Vedi "SCHEMA INIEZIONE-ACCENSIONE"
*  nella Sezione "M 2"
See "INJECTION-IGNITION DIAGRAM"
in Section "M 2"




sezione / section

P1

adzionedfedition 07-03

Legenda schema elettrico

Cruscoro

Freceia anteniore sinistra
Clacson

Proigtiore

Freccia anteriore destra
Commutatore destro
Antenna transpander
Commutatore chiave
Relg accensiong

10 Scatola fusibili

1T Interruttara stop posteriorg
12 Interruttara stop anteriore
13 Imterruttore frizione

14 Commutatare sinistro

15 Ventola sinistra

16 Ventola destra

17 Matanno avvamenta

18 Teleruttore avviamento
18 Battera

20 Fusithle regolatore

21 Regolatore

22 Afternatore

23 Frecoia posteriore destra
24 Fanale posteriors

25 Luce targa

26 Frecoia posteriore sinistra
27 Serbatoio

28 Sensore velocita

WG s ;e Wy =

Codici colore cavi
schema elettrico

B Blu

Bk Nearo
Bn Marrone
G Verde
Gr Grigic
Lb Azzurro
0 Arancio
P Rosa

R Aosso
V Viola

W Bianco
Y Giallo

Hey to wiring diagram

Instrumeant panel

Front left turn indicator
Horm

Headlight

Front right turn indicator
Right-hand switch
Transponder antenna
Kay-operated switch
fgnition relay

10 Fuse box

11 Rear stop switch

12 Front stop switch

13 Clutch swatch

14 Left-hand switch

15 LH fan

g AH fan

17 Starter motor

18 Solanoid starter

19 Battery

20 Rectifier fuse

21 Regulatorfrectifier

22 Generator

23 Rear right turn indicator
24 Tall fight

25 Number piate hight

26 Rear left turn indicator
27 Fusf tank

28 Speed sensor

DM~ Ak~

Wire color coding - wiring
diagram

B Biue
Bk Black
Bn Brown
G Grean
Gr Gray
Lb Light bive
O Crange
P Pink

R Red

V Vialet
W White
¥ Yellow
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Legenda scatola fusibili Key to fuse box
_‘ —_———  —— e
Pos. Utilizzatore Val. Pos. ftem Rat.
19 Generale 304 19 Main 30 A
2-10 Pompa bénzr’na, 204 210 Fuel! pump, -r'.rl,l'ecturs,‘ 204
intettor, bobine colls
3-11  Key sense 104 17 F.{’e}.f sense 1A
412 Alimemiaziong 3A 4 12 Control unit powear 3A
centralina Supply
513 Passing 754 513 Fassing 7EA
G-T4  Luci posizione, NOS 15 A G-14  Parking hights, NOS 154
foruscorto), luc finstrument panel),
abbaghant e high and fow beams
| CieReeRny 7-15  Stop light, hom 10A
715  Srop of 10A
g 2 8-16  Speed sensor 5A
816  Sensore velocita 5A
Disposizione dei cablaggi frame
sul motociclo

Tutti | percors def cablaggi
dell'impiantoe elelirico song stati
ottimizzati per avera i minimo
mngombro.

Ogni passaggio & stato studiato per
nen interferire durante 'utilizzo delia
mote con argani che potrebbero
danneggtarli o procurare anomalie df
funzionamento. Le favale che
riportiama of seguito evidenziano i
puntt i arigine {punti “0") per il
riposizionamenta corretlo dei cavi g |
punti of posiziohamenta delle
fascette stringftubo.

Inogni figura sono indicati | fimanadi
alle tavole nella quallif riparatore potra
seqguira if proseguimento del cave
interassato oppure 'utilizzatore a cui
va colfegato,

Routing of winng has been optimized
to ensure the minimum obstruction.
Each section is designed ta prevent
interfarence with parts that might
damage wires or cause gperaling
failures when niding, The diagrams on
the fallowing pages show the arigins
"0 paints) for cables proper re-
routing and cabia tes locations.

Each figure includes referencas o the
diagrams showing the cable routing
ar the item it wall have 1o be
connacted to,

ediziona/edition 07-03
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Pos./Pos. Tav./Table Descrizione Description

1 A Connattore vantola destra HH tan connectar o
2 a Positivo batteria Battery positive terminal
= B Connettore centralina "ENGINE® ENGINE contral unit conngctor

4 B Connettore centraling 'BO0OY" BODY control unit connector
5 B Megativo batteria Battery negative tarminal

g (=] Connellore gutodiagnosi Self-diagnosis connector

7 g Massa cantralina Control unit ground

8 B Massa matare Engineg ground

4 [ Scatola fusibilf Fuse box

10 2 Cava telerutforedmotoring avviamenio Starter contactor / starter motor cabile
) & Prassostato i . Pressure switch

12 G interruttore stop freno posteriora Rear brake switch

13 o Intaruttore folle MNeutral switch

14 o Connettore spia folle Neutral light connector

) -D Connettore sgancio cablaggio posteriors _FE.;ar WATIG connector

18 o Cannettare sensore velacitd Speed sensor connactor

17 D Sensore velocita Speed sansor

18 E Reld principalafniaziona Main finjection relay

14 E Connettore pompa/sonda carburants Fue?.[:rﬂrﬁp{sensor connector

20 E Connettore bobina verticales Vartical col conpector

21 = Fusitvle regofatore Rectifier fuse

22 E Connettore temperatura acqua centraling Water termnperature connactor - cantrol unit
73 G Cannettare sensore girl fase (pick up! Timing/rom sensor connector (pick-up)
24 G Connettore regolatore df tensions Tension regulatar connector

25 G Regolatore di tensiong Regulatarfectifier

76  Connettore sensore femperatura acqua Water fermperature sensor connactor -

cruscatto instrument panal

27 H Connettore ventola sinistra LH fan connector

28 o Connettore stampella laterale Side stand connector

289 o :C'onnenorel fniettaore testa onzzontale Hor‘izonrafhead injectar connector

a0 J Connettore potenziometro farfalla Throttle pasition sensor connector

37 o Connattore imattore tosta verticals Ven:r'cé! head injector connactar

32 4 Connattore clacson Ham connectar

33 4 Connettore hobina anzzontale Harizontal coll connector

34 & E:énrrenore freccia antariora destra Front rig.'ﬁ tum indicator connactor
35 i Connettore commutatore destro Right-hand switch connector

38 L CG.I?.'?errore slop franag antenorns Front brake light connectar

37 L Connettore interruttore frizione Clutch switeh connectar

38 L Connettore freccia anteriore sinistra Frant laft tum indicator connactor

39 L Connettore fanale anteriore Headhght connector
i L Connettore cruscotio instrumeant panel connectar

A1 £ Conneliore sensare temparatura/pressione Air pressurg/femperature sensar connecior
4z M Cannettore commutalore sinistro Lefr switch connector
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43 N Interruttore stop freno antariorg Front brake light switch

44 N Commutatora destro Right-hand switch

45 = Commutatare sinistro Left-hand switch

46 F Interuttare frizione Clutch switch

47 a Connettore blocchetto chiave Key-operated switch connector
48 (@] Blocchetta chiave Key-operated switch

44 H Anmtenna immaobilizer Immobilizer aerial

50 R Cannettore antenna immobilizer Immobilizer aerial connector

Bali

ton 0703
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Tavola B Diagram B




Diagram C

Tavola C
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Tavola E Diagram E

-adliziona/edition 08-03




sezione / section

P11

Tavola F Diagram F
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Tavola G Diagram G
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Tavola J Diagram J
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Tavola K Diagram K
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Tawvola M Diagram M




Tavola N Diagram N

Tavola P Diagram P
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2 - SISTEMA DI
RICARICA - BATTERIA

Controllo impianto di
S

Par verificare if flusso af corrente nel
circiito of nicarica del matociclo &
possibile utiizzare la strumento o
diagnas! “MATHESIS ™ che & dotato
af pinza amperormetrica ad induzione.
Selezionando fa funzione
“Amperometro " & possibile verificare
in guali condizion di funzionamento
del motare "alternatore eroga una
corrente sufficlente per ricaricare la
batteria e per alimentare if sisterma df
imerione/accensione e tuitl gh
utizzator! elettricl prasenti sl
motociclo. La pinza amperameltrica
riteva if campo magnetico genarato
dalia corrente che passa nel cavo su
cui & applicata, Lo strumento si calibra
automaticamanta con f sua
frasauttore, cha in questa fasa non
deve assars AVVICingto d Nessun cavo
elattrico. Inserire pol la pinza
amperometrica sul cave positive della
batteria facende attenzione che fa
freccia o nferimanto, stampighiata
suffa pinza, sia rivolta versa il pola
positivo (+ della batteria.

Se la corrente misurata ha segno
positivo, significa che V'alternatore sta
alimentando tuttl gl utilizzator! e
ricaricando iz batleria. Se ia carranta
ha segno negativo, impianto of
ricanca non fesca ad aimentare |
canchi e una consistente parte dof
corrente dave essere formila
all'accumuiatore che sifrova in fase o
scanca.

Oppure é possibile usare un
multimetro (Sez. P Ok collegare i
tastaton dal mulfimetro al capi della
batteria. selezionara sul multimetro ia
posizione di tensione continua e
rilevare una posiziore of T4, 5V+0,5 ad
L regime i rotazione ar 3000 gir
motara.

Importante

In caso af montagagio invertito
della pinza sul cave, | valori iiscantrat!
avranno segno opposto a quell reali e
dargano luogo a una diagnasi
shagliata.

Metodi di ri 3
Con tensione & circuito aperto inferiore
a 12,6 V. ricaricare fa batteria.

Una bartteria se lasciata scarica per pit
di un mese potrebbe danneggiarsi,
Par verificare lo stato of carica misurara
i3 tensione utiizzanda un valtmetro,

2 - CHARGING SYSTEM -
BATTERY

Checking the charging
system

To chack the currant flow in the
charging cirewt, use the WMATHESIS"
testar with the supplied inductive
clamp-type amparemeter,

When the "Amperemeter’ function is
selected, vou can determine the
engine rom raquired for generator ta
produce just enough cument 1o
charge battery, feed the injection-
ignition system and afl electric tems
fitted to motorcycle. Whan applisd to
a cable, the amperemeatar clamp
datects the magnetic field generated
by the current passing through that
cafiie, The testar runs an aytomatic
calibration routine Using its own
fransaucer, which must be kapt away
from electric leads at this stage
Then, apply the amparameter clamp
lo the battery positive tarminal lead
with the arrow on the clamp pointing
towarads the batfery positive [+
termina.

If the measured current is a positive
quantity, it means that generator is
feading all electric items and charging
battery at the same time. A negative
valug means that charging system is
not feeding the loads and a significant
amount of current is supplied from
the battery, currently aischarging.

Or you may also use a multimeter
tSect. P9I Attach multimerar to
battery leads and set meter to the DC
voltage range. Correct reading with
the engine running at 3,000 rom is
14.5V+0.5

Caution

If polartty is reversed when
clamping amperemeter onto cabla,
readings polartty will also be
reversed. This will lead to wrong
diagnosis,

Charging methods

Charge battery if apen cireuit voltage
iz lower than 12.6 V.

Leaving the battery discharged for
mare than one manth could damage
the battery itsalf,

Check battery charga with 2
voltmeter.
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Dape & rcarica la batteria dovrd essere After charging, allow at least 12 hours

a niposa da almeno T2 are. hefore use.

Ricanicare solo con cancabattene a Usg only constant-valtage battery
lensione costanie. chariers.

Lisando un cancabattene o) tpo A standard hattary charger {i.e. for
convenzionale (per autal si potrebibe cars) could damage the battery.
danneggiara la batteria. Assicurarsi che  Check that hattery terminals ara

il colflegamenta tra | morsetti della properly connacted ta battery

battera ed if canica batterie sia correlie. charger.
Par 3 ricarica seguire e struzion di To charge battery, proceed as

saguito riportate: fallows:
Carica normale Normal charge
{2 tensione costante) (with constant voltage)
Carica Carica Slow Fast
lenta rapida charge charge
Tensione ML =TAT 1442147 Constant 447 TM4-IL7
costante (V] voltage (V]
Corrente 25 i Max. a5 it
fniziale max starting
iA) cument (A)
Durata della 17 - 24 G+-8 Charging 12-24 6-8
carica (ore] time (hours)
Usare la carica rapida solo incaso of - Use fast charge for emeargencies
amearganza anly.

Carica batteria in condizioni Charging the battery under
ctich itical liti

MNalcaso di batterie soitoposte a scarica  Flar batteries or batterias left

profonda o che siano imaste scanche uncharged for long penods (30 days

per period! profungatl (massima 30 max.) must be charged at 2 constant

giomi) i consighia df cancare le stessea  curent of 0.2-0.5 A for at least 10-12

corrente costante pan a2 8.2+~ 05 A per  hours and then slowly charged - with

almeno 10 = 12 ore, quindi proseguire constant voltage - as described

con fa canea lenta (& tensione coslamtal  praviousiy.

come descritto in precedanza.

_{40 A) YYY

|H—\
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Batteria

Norme di sicurezza della
batteria

A Attenzione

Prima di eseguire operaziont
sulla battena occorre tengre presents
le relative norme o sicurezza (Sez. A
3L Le battene, dirante la canca,
sviluppano gas inflammalili. Evitare
di esparre la baiteria a scintille o
fiamme libere durante gueste
OOErAzion).

Istruzioni per I'utilizzo della
batteria

La batteria & del tipo sigiliato o
completarmente esente da
manutenzione, pertanta non
necessita of alcuna operazione al
momento dellinstallazione s
vEColo,

Importante

Se il mezra non viena utilizzato
per pariodi superion ai 30 gicm,
togliere la batteria e consenvarla in un
luoga fresco & sicuro.

Ricaricare sempre la battera prima
dal prima utilizzo, e soprattutto dopo
lunghi periodi di stoccaggio (prima
delia vendita del veicolo)

s o Bt

Note

| rifarimanti (16) e (18! sono gif
stess! indicat! nelfe tavole af capitalo
"Disposizion del cablaggr swl
matocicla” df questa sezione.

Rimuavere {3 selfa (Sez, £ 30
Soltavare i sarbatoio (Sez. L 2),
Svitare la witi suf morsetty (T6) a {19
partenda sempre da qualio negalivo.
Soganciare | gancio elastico (2}, quingl
sfilare la batteria.

Rimontaggio batteria

Operare con sequensa inversa
nspetto alla nmozione. In particofara,
varificare che | contatti non siano
assidati e serrare le viti del morsett]
alla coppia prescitta (Sez. C 30,
applicando spray idrarepellente.

Battery
Safety rules

Warning
A

Caralully read the relevant
safety rules before making any
intarvention on the batrery (Secr. 4 3
When under charge, battenes
produce explosive gases. Keap
batteries away from heat sources,
sparks or apan flames,

Instructions for use of the
battery

This is a sealad-type maintenance-
frae battery, ready for installation to
tha vahicle.

Caution

it the motorcycle is laft unused
for more than 30 days. remove the
battery and store it in a safe, coal
place.

Always charge the battery bafore the
first operation and after long storage
periods - such as before selling the
viahicle,

Remowing the battery

my Noie
@ Reaferences (16! and (18) are
the same as indicated in tables at
chaptar “Arrangement of wiring on
frama” under this section.

Remove the seat (Sact. £ 3),

Lift tha fue! tank (Sect. L 2).

Remove screws on terminals (18] amd
(18). Always start from the negative
ferminal,

Undo the retainer (21 and then
remove the battery.

Refitting the battery

Far corract reassembly, reverse the
disassembly procedures, paving
parkicwlar altfention to the terminals,
witich should nat show any sign of
axidization. Tighten terminal screws
to the specified torque (Sect. C.3) and
use a watarproof spray.

edizionafaditon 08-03
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Supporto batteria

Aimuovere la battera come descritto
al paragrato "Smontagqio battena® o
QUESTE SEX0ne.

Rimuovere i fusibile regolatore come
descritta al paragrafo “Smontagglo

fusibite regolatore ™ di questa sezione.

Rimuowvere la centralina iniezione
come descritto al capitolo "Centraling
elettronica” della Sez, M 3,
Rimuovere | relé principale e infezione
come descritto alla Sez. M 3.

Switare le quatiro viti (7) e fmuovera if
suppoarto () battena insieme al
tappeto (6)

Fare atfenzione ar quattro antivibranti
{4).

Svitare la wite (10} di fissaggio scatola
fusibili sulla staffa (3} facendo
attenzione al piole (8] & al gommino
{8l

Svitare i dadh {1) dalle viti (2} o
fissagaio sulla testa verticals e
nmuoverea la staffa (3,

Scollagare i teleruttore della staffa (3
coma descritto al capitaio
“Teleruttore avwiamento "di questa
saziona.

Rimantare i compananti nell'ordine
inversa alla smontagoio, facendo
attenzione alle coppie ai seragagic
dalle vit! (sez. C 3}

Battery mount

Ramove the battery as specified at
paraaraph "Removing the battery’
under this section.

Remove the regulatar fuse as
aascribed in "Removing the regulator
fuse” undar this section.

Remove the infection controd unit as
describad in chapter "Electromc
control unit® under Sact, M3
Hemove the main / injection relay as
deseribad under Sect. M 3.

Undo the four screws (7) and remove
the battary mount (5! with the plate
(G).

Do not damage the four vibration
agamying pads 1.

Loosen screw (10} securing fuse box
to bracket (3), pay attention to pin (9]
and rubbar block (8],

Undo and remowve the nuts (1) from
the fastening screws (2] from the
vertical head and remove the bracket
3,

Disconnect solenoid starter from
bracket (3) as described under
"Solenoid starter” in this Section.

Fit the parts following the removal
instructions in the raverse order.
Tightan ta the specilied torque (Sect.
-3
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Generatore

E costituito da un alternatare a 12V
con potensa df 820W, composto o3
un elemento fisso (statore, A) situato
nel coperchio afternatore e da uno
maiile frotore, B) salidale alalhara
motore.

Note
® Fer if controllo della difettosita
dallimpianto of ricarica utilizzare o
strumento di diagnasi “WMATHESIS ",

I valaore assofuto delfa tensione

 Musurata & capi of due dei tra caw

agiallt {il valore nlgvata & uguale in tulte
e comibkinazion) dave rigntrare nel
valor indicati nella tabealla.
(Temperatura ambiente; 20 °C)

Importante

Prima di effettuare la prova
seoliegare | cavi dell'alternatore
dallimpianto elettrico con quadro
spanta fehiave accansiana 1In
posizione OFF)L

Giri maotore 2000 0 s0oa
V efficact 27:10 7810

Valori decizsamentea infarion a quelli
fiportat! possone essare causat oda:
Rotore parzialmente smagnatizzato;
spire dell'avvolgimenta in corto
cireuito.

In gquest casi lNintero genarstore
frotore e statore) deve esseng
sostituita,

Se le vanfiche effetiuate hanno dzfo
esito pasitiva, ricollegare !
generatore al regolatore sempre con
chiavie accensione in posizions COFF
accertandosi che non w siEno cavr
eletirici danneggiali o nan conness:,

Smontaggio generatore
Scollegare 1 cavl dell’impianta
elattrico lato allernatore (fare
riferimento alfa tavola al capitolo
“Dispasizion! dei cablagai suf
motocicle” alla Sez P 7).

Rimuovere il coperchio altematore, lo
statare (Al e il rotore (B) (Sez. N 8.

Rimontaggio generatore
Instalfare il rotore (B, lo statore (4) &
il coperctia alfernatare

Collagara { cavi gell tmpianto elettrica
lato alternatare ffare riferimento alfa
lavola al capitole " Disposizion: dei
cablaggi sul motaciclo ™ alla Sez P 1)L

Generator

The generator is a 12V, 520W
alternator, consisting of a fixed stator
{4) located in the generator covar and
a rotor (B} fixed to the crankshaft,

E’i To check the charging systam
for possible faults, use the
‘MATHESIS® tester

Absalute value of voltage measured
across the terminals of two of the
three yellow cabies fmeasured value
will be the same whichever the
combination) must be wathin the
range indicated in the table below.
(Roam temperature: 20 °C)

Caution

Disconnect ganerator cables
from the electric system when the
lqrition key is positionad fo OFF
befare resting.

Engine rpm 2000 6000

effective V 27210 7810

Values notably lower than the
mentionad values can be due fo:
partially demagnetized rotar
short-circuited col windings,

In the above cases the whole
genarator assamidly (rotar ang stator}
should ba replaced.

If checks have a favourable outcome,
reconnact generator to reguiator Wikl
igrition key an OFF. Make sure that
no cables ara damaged or
disconnected,

Removing the generator

Disconnect the generator-sice
electrical cables (see table in
Arrangerment af wiring on frame”
Sect. P 1)L

Ramove generator cover, statar (A)
and rotor (B) (Sect. N 8).

Refitting the generator

Fit rator (B), stator (A and generator
covar

Connect generator-side electrical
systerm cables (see table in
‘Arrangerment of winng on frame”
under Sect. P 1),
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Regolatore raddrizzatore

If regolatore (1) & fissato al serbatoio
shato olio (2) e al telaio della moto,

Il regolatore raddrizzatore @ costituito
da un corpo asterna o alluminio
contenaente | diodl per raddrizzare la
corrente prodotta dal generatore.
Contiene fnoltre un dispasitivo
elattronico che regola la corrente
erogata oaill’alfernatore in funzione
delia rensions della battaria.

Se la batteria & scarica, la corrente ha
il valore necassano per ripristinare le
oltimali condizioni operative
dellaccomulatare stesso.
Diversamenta se la batteria & carica la
corrante ha un valore pict basso.

Note
< Controllare fa corrente af
ricarica utilizzanda lo strumeanto o
diagnosi "MATHESIS ",

Smontaggio regolatore

Himuovere fa sella (Sez. £ 31

Aprire la fascatlta e scollegare i
connettore altematore/regolatore dal
cablaggio principale (fare nferimento

alla tavola al capitola “Disposizioni dei

cablaggi sul motacicia® alla Sez P 1),
Swvitare le viti (3) of fissaggio
regolatare al serbatoio (2) sfiato olio.

u Non scollegare i cavi della
Datteria a motare avwato, poiche il

regolatore verrebbe

imimediabilmente dannegorato.

Rimontaggio regolatore
FPaosizionare il regolatore (1) sul
serbatoio (2) shato olio,

Fissarlo con le vitt (31,

Bloccara la wviti alla coppia prescritta
(Sez. £ 3,

Collegare il connetfore alternatores’
regolatore al cabiaggio principale e
chiudere Iz fascetta.

Note
® Par posizionare cometiamente
if cavo del regofatare, sequire quanto
indicato al capitolo “Dispasizion) dey

cablagai sul motaciclo ™ della Sex. P17,

Rimontara la sella (Sez, £ 3),

Rectifier - regulator

The rectifier (1) Is secured to the off
breather tank (2] and the motorcycle
frame.

The rectifier-requiator consists of an
alurminium casing containing the
diodas that rectify the current
produced by the generator.

It also has an electronic device
cantrofling the power supphed by the
generator depending on battery
valtage.

If tha battery is flat, value of power
suppled can set the accumulator to
{tz ariginal optimal oparating
conditions. If the battery is chargag,
power value wall be lower.

Note
To check the recharging
current, use the MATHESIS® tester,

Removing the regulator

Remove the seat (Sect. £ 3,
Release cable tie and discaonnect the
genaratorrequiator winng connector
from main wiring (see table in
Arrangement of wiring on frame”
Sect. P 1).

Undo the screws (3} sacuring the
rectifier to the oif breather tank (2).

Caution

a not disconnect the battery
cables while the engine is running.
Disconnecting battery cables when
the engine is running will damage the
regulator.

Refitting the regulator

Fit the ractifier (1} onto the oif
breather tank (2.

Secure it with the screws (3).
Tighten screws fo the specified
torquie (Sect. C 3).

Connect genaratorfreguiator
connactor to main wiring and lock
cable tie.

Note
® For carrect position of rectifier
cable, follow the indications given in
chaptar "Arrangement of wiring on
framea® under Sect. P 1

Refit the seat (Sect. E 3.




sezione / section

| 4

Smontaggio fusibile regolatore
I fusibife da 404 , posto & lato del
supporto batteria, protegge il
regolatore elettronico. Par accedere
al fusibile & necessario rmmuovere |
cappuccio df protezione (A

Ui fusibile bruciato s noonoscea
dall'interruzione del fifamento
conduttore interno (B,

Importante

Per awitare possibili corta
Circili eseguire la sostituzione del
fusibile con chiave di sccensione in
posizione QFF,

A Attenzione

=4 Mo usare mal un fusibila con
prestazion diverse da quella stabilite,
La mancata osservanza oi questa
norma potrebbe provocare danne al
sistama elettrico o addinttura incend!

Removing the reguiator fuse

The 404 (use placed at tha side of the
battery mount protects the electronic
regulator, Remove the protactive cap
(4} to give access to this fuse.

You can tell & blown fuse by the
broken filament (B,

Caution

Ta prevant short circuits,
ensure that the ignition key is in the
OFF position before changing a fuse.

Warning

Uisa only fusas with tha
specified rating. Using fuses with the
fncarrect rating may damage the
aelectrical system and cause fires.
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Sistema avviamento
elettrico

I sistema df avwamento eletinico &
costitulta principalmentsa da un
teleruttare (1) e da un matanno o
awvwiamento (2] alimentato dallz
batteria (3.

L avwiameanta del veicola ha una
strategia completameanta gastita dalla
centralina contralle motoredd), 1a
quale tiene conto del seguenti
nQress!:

- Engine Stop (5}

- Start engine (6}

- Sensore folfe (7)

- Senscre stampella (8)

- Microinterurrore frizione (9)

Attraverso la combinazione
favorevole di talf iIngressi fa centralina
{4) abilita l'avwiamento.

La tabella glenca le possibil
combinaziont di avviamenta,

Secondo quanto indicato nella
seguente taballa, in funzione dello
stato di specifici ingressi alla
centralina, guest'ultima abilita i!
funzionamento del motorino o
avviamenta (stato ONI quando viene
premuto i pulsante START,

X = slato generico del folle, della
frizione e della stampelfa.

Electric starting system
The kev compaonents of the elactnic
starting systen are a starter
contactor (1) and a starter motor (2]
fed by the battery (3.

Ervgine CPU (4} has total control an
matareyele ignition procedure. It
manitors the following inputs:

- Enging stop (5)

- Start engine (6]

- Nautral sensor (7]

- Stand sensor (8}

- Cluteh micraswitch (9]

If all above inputs send anabiing
signais, the control unit (4) wall enable
enaine ignition procedure.

The table shows possible fgnition
combinations.

Ifall inputs are in OK status, the
control woit will enabla the starter
motor (ON) when START is pressed.
X = ganaric status of neutral, clutch
and stand.
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Tabella funziomi sicurezze Safety devices function table

INGRESSI ALLA CENTRALINA ‘ USCITE DALLA CENTRALINA
|Foue|  [Frizione| [stamperia [Encine sTor] |MOTORINO AVV. |
ENGINE23 | | BODY 33 BODY 38 | BODY 27 BODY 1
L x [ x ][ x ][ or ] oFF
| Foue | | mmam | [ estesa | [ on | [ on ]
| Foue | [muwascwm| [ eswEsa | [ on | [ on ]
| warcia | [ RiLasciama | | estesa | [ on | OFF
| wemcia | [ tmam | [ estEsa | [ on |
| Foue | [ tmam | [remama| [ on |
| roue | [muascwm| [rerama| [ on | [ on ]
| warcia | [mwascia| [retrarma | [ on | OFF
| warcia | | Tmam | [RETRATIA| [ on ] [ on ]

ECU INPUTS ‘ ECUOUTPUTS \

NEUTRAL|  |clutcH | | stano | [Encing sTop| STARTER MOTOR
ECU ECU 'ECU |ECU ' | ECU
Ben |[2oe | B | B
L x J[ x [[ x J[ oF ] OFF
[Coevm] (o] [oom | o]
| nevtRaL| [meceasep | [ pown | [ on |
| cear | [meeasen | [ bown | [ on ]
| cear | | puuen | [ pown | [ on ]
| NeutRaL| | puen | | we | [ o ]
| neutRac| [mewemsen | [ we | [ o |
o ] L] o]
T T
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Motorino di avwiamento
Fatanza:
700 Wr12v

Senso di rotazione:
antiorario vista lato presa ofi forza.

I motonno di avwiamente, data la sua
affidabifité e compatiezza di
Ccostruziong, genaralimante non
presanta protlemy df funsionamento.
Qualora s vertficassero anomalie
controllare che o terminale del cavo
elettrico collegato al motorino di
avviamento sia ben sarrato satto i
dado @ non sia ossidato, Ne! caso
questa verifica abbia dato esito
positiva smontare i maotoring o
avviamenio dal matore della moto per
poter effettuare una semplice prova
della sua funzionalita senza nessun
carico apphicato alt'albero (prova a
vugtal, immobilizzare 1 motonne ad
un banco di lavore evitando di
dannegaoiare Il suo imvolucro.,
Utilizzare par la prova una batteria a
12V perfettamants carlca.
Fredisporre dei cavi di colfegamento
dafla batleria al motorino non
accesshamaeanta funahi (non pid of 70
crm) @ aventi sesone identica a quedlla
del cavo elettrico presente
sull'impianta della moto. Collegare i
marsetto negative dell accumulators
ad un punto deila carcassa del
motorng non fdeoperto o vermice e
gquafio posithva al suo terminale
glattrico. L albero del motaring deve
ruotare veloce e libero, Durante fa
prova prestare ailsnzione a hon
provocara un cortocircurto tra | gue
cavi callagati alla batteria.

Smontaggio motorino
d‘avviamento

Rimuovere if coperchic alternatore
{Sez. N 8.

Nel caso in cui sia nacessario
sostiuire tutto i gruppo mgranagor
avviamento, nmugvere gl ingranaggi
rinvie distnibuzione e lingranaggic
rinvic motorine avviamento (Sez, N
a.7]

Scollegare il cave moloring
awviamenlo / teleruttore (3} (fare
riferimento alla tavala al capitalo
“Disposiziont dei cablaggl sul
matocicio” alla Sez P 1),

Swvitare la viti o fissaggio (1),

> Note

b (= viti o fissaggio del metoring
d'aviiamenia sono i onging montate
con frenafifetti.

Estrarre dall'esterno il motoring
d'avwiamenta e la relativa guarnizione
=)

Starter motor

Power;

700 W12 v

Direction of rotation:
counterclockwise viewed from
power take-off side.

As the startar motor is reliable and
compact, it usually does not fail. In
case of froubles, ensure that the
starter motor cable terminal is
properly tightened under the nut and
shows no axidation. [f the terminal is
properly tightened and free from
axidation, remave the startar motor
and test it under loadiess canditions
o load applied to the shaltl. Secure
the starter motor 1o & test bench.
Ensure not to damage matar case.
Use a 12V fully-charged batteny. Take
batien-motor conpecton cables not
longer than 70 cm and having the
same cross-sechion as the
motorcyele connection cable,
Connect the negative terminal of the
battary with an unpainted area of the
motor case and the positive terminal
Io its electnic terminal. The motor
shaft should rotate quickly and freely.
Proceed with utmost care so not to
short-circutt cables which are
connectad to the battery.

Removing the starter motor

Remove genarator cover (Sect. N 8).
In the event the whaole starting gear
vt needs replacing, remaove timing
intermediate gears and starter motor
intermediate gear (Sect. N 3.1,
Disconnect starter motor / starler
contactor cable (3) (see table in
“Arrangement of wiring on frame”
under Sect. P 1L
Undo retaining screws (1),

Note
® Starter motor retaining screws

are orignally assemblad with
threadiocker,

Slide put starter motar and gasket (2],

'&Hx‘zr‘ane&fen?ﬂmﬂ&m
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Rimontaggio motoring

d avviamento

Verificare visivamente lo stato di
conservaziona dalla guarniziona (2) ed
aventuaimente sostituira.
Paosizionare iz guarniziana (2] a !
motoring davviamento sul carter e
avvitare le witi o) fissagagio (1) alfa
coppia presoritta (Saz C 3).
Collegare i cave motoring
avviamanta / teleruttore i3).

Importante

Hiempire con grasso protettive
il cappuccio di protezione prima
dell'inserimento sul mataring.

Se @ stato sostituito twita i gruppo
ingranagal avwiamento, rimentare
lingranaggio rnvio maotoring
avviamento e gii ingranaggi rinvio
distribuzione (Sez. N 8.17),
Chivdere i coparciio alternatore
{Sez. N 8L

Refitting the starfer motor

Visually inspect gaskeat (2} for wear.
Replace If necessary

Place gasket (2) and starter motar on
casing and tighten screws (1] 1o the
specified forgue (Sect. C 3L
Connmect starter molor / starter
contactor cable (3)

Caution

Fill the proractive cap with
protective grease hefore fitting it on
r.r'.lf." ST.']J'?I’}J' matar.

If the starting gears assambly was
replaced, refit starter maotor
intermeciate gear and Hming
intermediate gears (Sect. N1
Clase the generator cover (Sect. N &),
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Teleruttore avviamento

I teleruttore avwiamentao (T) & fissato
elasticarnente alla staffa del supporto
batteria,

Scollegare fa batteria (Sez P 2).
Rimuovere il teleruttore avwviamenio
dal proprio allaggiamento,

Svitzre | dadi (1) facendo attenzione
alle rosatte alastiche (3).

Rimuovere if cavo (21 teleruttore-
motoring avviamaento,

Rimuovere i cavo (5} teleruttons-
battena.

Scoliegare il connettore () dal
teleruttore avwiamento dal cablaggio.

Controlle funzionalita
telerattore avviamento

Applicare una tensione o 12V
(batterial ai due terminall (A Pasitiva
e (B) Negative del connettore.

Con un multimetre collegata fra { due
polf (perni filertati} (C) e (D) del
teleruttore verificare la presenza della
continwta elettnea fvedl Sez. P 4), 5o
nan & presante comntinuita eletrica,
sostituire il feleruttorg,

Durante i rimentagaio, verficare che
I pali (C) e (D) non siano assigati @
apficare spray idrorepeliente.
Reinserire sul telgruttore awimento
(1} i cavo (2) teleruttore-motaring
awwiamento e if cavo (5) telerutiore-
battaria.

Impuntare e serare i dadi (1),
nterponenda le rosatte elastiche (3,
alla coppia prescritta {(Sez, C 3h
Rimaontara il connettore (4) &
cablaggio.

Starter contactor

Starter contactor (1) is rubber
mounted to the batlery mount
bracket,

Disconnact the battery (Sect. P 2).
Ramaove the starter contactor fram fts
mount.

Undo the nuts (1) and collect the
spring washars {3),

Ramave the contactar-starier motor
cabie (2},

Ramove the contactor-battery cable
(5],

Disconnect the connactor () of the
starter contactor from the wiring.

Starter contactor operational
check

Apply a 12V {baitery) across the
positive (4) and negative (8) terminals
af the connector,

Connect 8 multimeter betwaan the
two paoles [threaded pins (Cl and (OF
of the starter contactor and then
check for alectric continuity (Sect, P
Sl IT comtinuity is not ensurad,
replace the starter contactor,

At reassambly, check that contacis
(C) and () are not oxidized and use
watarproof spray.

Refit solenoid starter-starter motar
cable (2} and solenoid start-batrery
cabla (8} to solenoid starter (7).

Fit the spring washars (3) nuts (1) and
tightan to the specified torque (Sect.
<3

Refit connector (4) to wiring.
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4 - DISPOSITIVI DI
ILLUMINAZIONE

Sostituzione lampadine
Tuci

Sostiturione lampadine
proiettore

Prima ai procedere alla sostituzione of
una lampading bruciata ocoorre
accertarsi che qualla o ricamibio abbia
I valori di tansione & pofenza uguali a
gualli speciticatl per qual dispos
luminoso fSez. O 1.1}

(3 )

Aftenzione

Le lampade alogene def
profettare si surniscaldano durante 'uso
& nmangono calde per un carlo tempa,
dopo lo spegnimento. Lasaars
raffreddiare prima di ¢
sostitunone.

el

Per accedera alle lampading del
proigttare svitare la vite inferiare (1)
che fissa il gruppo comice/parabola al
Corpo.

Rimuovere il connattore (2] dalla
lampadina dal proiettarg

Eganciare la molletta (3] o tenuta
della lampada e nmuoverla dal
Supporto.

Sostituire la lampada con una o pan
caratteristiche {Sex. C 1.1

ﬂ Note

Mad |5 parte trasparente della
larmpading nuova non deve esserg
toccata con le mani; ne
provocherebbe [annerimeanta,
riducendone la luminosita,

Inserire fe inguette della base
lampadina, nelle sedi cormspandant!
pear oftenere esalto anentamenta.
Agganciare l'estremita della moliatta
(3) ai supparti del corpo pralettore.,
Ricollegare ¢ cavi,

it ia lampading della luce
di posizione, rimuovers il connettora
{4). La lampadina ha un innesto a
baionetfs, per esfrarla occorrg
pramernsg a ruoitarla in senso antiorario.
Sostiturre fa lampading e nserirla
premeanda e ruotandola in senso
araria fino allo scatta nelfa sede.
Rimontare f connattore e fissare il
complassivo comice/oarabola.

Par sost)

R i
. . i

4 - LIGHTING DEVICES

Changing light bulbs

Changing the headlight bulbs

Beafare replacing a burni-out buib,
make sure that the new bulb
comphies with the specified voltage
and wattage (Sact. C 1.7).

Warning
A Headlamp halogen bulbs

become hot when turmed on and stay
hot for some time after they are
switched off. Allow bulbs to cool
down before changing them.

Undo the lower screw (1) s2
the framefoover as:
the headiight bulbs
Dizconnect headlight connectar (21
Release the ahp (3] retaining the bulb
and remove i from the suppart.
Aeplace the bull with a bulb having
the same features (Sect. C 1.7)

cunng

sernivy o reach

Note
E Be careful to hald the new bulb

at the base only. Mewver touch the
transparant body with your |
it will blacken resulting in reduced
buth brifiancy.

Insart the tabs of the bulh base info
their seats to oblain correct
afignment.

Hook up the end of the aiip (3) to
headlamp body supports.

Connect the caliias.

-onnect the connector (4) to
replace a parking light bulb. The bulb
has a bayonet fitting, press and turm
anti-clockwise ar the same timea to

ramova

Replace the bulb. Press and turn
clockwise at the same time wotil il
clicks in position to fit.

Cannect the cannectar and secure
the framescover assembly.
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Sostituzione lampadine luce Changing the number plate
targa lights

Per gaccedere aifa lampading fanalino Remaove the bulb holdear from the rear
luce targa (5), sfilare il portalampada of the number plate holder to gain
dalla parte posteriore accass to the number plate bulb (5),
Shilare infine fa lampada e sostituira,  Remove the bulb and it a new buib.
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Sostituzione fanale anteriore

Par imuovers i fanale antenare,
swvitare le witi (1), recuperando gif
scodellin (2), Scollagara il connettore
{3} dal cablaggio antariore,

Smontaggio indicater di
direzione e supporto fanale
anteriore

Par rimuavere gl indicaton of
dirazionea, svitare le viti {4) dal
supparto fanale (5,

Il supparto fanale (5 & fissato alla
testa di sterzo con gormming
antivibranti fitattati (8). | gommini (G}
fissana insieme alfe witi (7) i cruscotto
alla testa di sterzo,

I supporta fanale (5) & fissato alla
base df sterza con le witl (8],

Switare le witi (8} che fissano il
supporto fanale alla base di sterzo.
Sfilare il supporto fanale (5 dai
gommmini antivibianti (G).

Replacing the headlight

Unda the screws (1) to remove the
headiight. Keep the caps (2]
Disconnect the connector (3} from
the front winng.

Removing the turn indicators
and headlight support

Lindg the screws (4) from headlight
supnaort (5 to remove the turm
indicators.

The headlight support (5] (s secured
ta the steering head through threaded
vibration damging pads (G). Togethar
with the screws (7], the rubber biocks
{6l sacure the instrument pans! to the
steering head

The headlight support (5) is securad
to the Dottom yore through the
sorews (81

Logsean screws (Bl securing headlight
meunt fo battom yoke.

Rermove headlight mount (&) from
vibration damping pads (6},
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Orientamento del
proiettore

Mettere il motaciclo, con i pneumatici
gonfatt alla giusta pressione e con
una parsona seauta in selfa,
perfettamante perpendicolars con il
sU0 asse longitudinals.

Pasizionare f matacicla o fronte ad
ung parete o ad Lno schenmo,
distante da esso 10 matri.

Tracciare una linea orizzontale
corrispondente all‘altezza del cantro
del fanale g una verticale in linea con
lasse longitudinale del veicolo,

:( }=
Effgttuate i controlio
possibilmente nella penombra.

Accendendo 7 luce anabbagliante if
lhnite supsarione di darmarcazione tra la
Zona oscura e la zona illumingta deve
risultare ad un'altazza non supanore a
910 dell'altezza da terra del centra
dal proiettore.

PN Note

Q La procedura descritta é quella
stabilita dalla “Normativa Naliana " per
quanta concerne lallerza massima
del fascio lominosao,

La rettifica dell'orientamento verticals
del proiettore si puo effettuane
agando sulla viti di regolazione (1) che

fissano il proigttore & supporty laterali,

Beam setting

The matorcycle must be perfectly
uoright with the tires inflated to the
carrect pressure and with a rider
seated.

FPosition the motarcycle 10 meters
fram a wall or flat surface.

On the wall or surface, draw a
horizontal line at the same Aeight
from the ground as the canter of the
headlight and a vertical fine aligned
with the longitudinal axis of the
matarcyele,

& Note
This check should preferably be
carrigd out in a wall-shaded area.

Switch on the low beam. The height
of the uppar imit batween the dark
area and the it area must not be more
than nine tenths of the height of the
carter of the headlamp from the
grouna

Note
@ This Is the procedure specified

by ltalian standards to check the
maximum height of the light bearn.

To adjust headlight beam vartical
height, turn adiuster screws (1)
securing the headiight to side
supports.
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5 - DISPOSITIVI DI
SEGNALAZIONE

Controllo componenti
dispositivi di
segmnalazione

In caso di anamaha di funzionamento
& nacassano verficare, in futle la
condizion ai utifizzo, 1 collegamenti
interni da! dispositiva. Per poter fare
it & necessaria scollegare il
connettara del commutatore dal
cablaggio principala (Sez. F1).

Si passa quindi ail'analisi del
commutatore utifizzando un
MULTIMETRO analagico o digitale
(Sazr. P Al

5 - INDICATORS AND
LIGHTING SYSTEM

Checking the indicators
and lighting system
components

In the evant of a fault, the internsa!
connections of the device must be
checked in all operating positions. To
da this, disconnect tha switch
connactor from main wiring (Sect, P
o

Tast the switch using either an analog
or digital MULTIMETER (Sect. F 9.

Note
® ame fest may be dor
The same test may be done
tsing the “Mathesis® tester (Sact. P

£ .2t [P [ 54 <> e = : e
o | | {tjenal | Jwl odal (ol ] H La medesima verifica pua
i nlole| [mdaE] [T ] . : : =
Jrg AT =L essere aseguita con lo strumento i Checking the left switch
HOAN TUAN DIMMER  PASSING | 2

diagnos "Mathesis ™ (Sez. P 9).

Controlle commutatore
manopola sinistra

Par rimugvera il commuutatorg sinistro
switara le witi (1) e scollegarlo

dall impianto eletiice aprendo la
relativa connessiong.

I eolori citati nalle sequenti descrizioni
s riferiscona at il elettrici che escono
dal commutatore e non al colon def filf
dell'impiante elettrico principale.
Pulsante HORN (Clacson)
Collegare i terminali o un multimetro
sl cavi elatiricd df colore (Mara/Bianco
& Nerg/Giallal par verficare ia
continuitd elettrica che deve essere
prasente guando | pulsante HORN
viene premuto (vedi Sez, P2, relativa
al funzionarmento del multimetro). Se
i pulsante HORN & premusto la
resisienza indicata dalfo strumeanio
dovg essare prossima allo zero 8, 58
presente, deve essera emesso i
sagnale sonoro df continwta. Se il
pulsante HORN nan e premuto fa
resstenza indicata dove essarg
infinita (non ¢'é continuitd poiche |
contatti elattrici all'interno del
pulsante, song apertil e, s prasanta,
non deve essere emasso il segnale
sonoro af continuitd. Se gueste
condizioni non sang verificate
sastituire 'elementa.

Undao the screws (1) and disconnact
the switch from the elactric system
to remove it

Colars mentioned In the following
descriptions rafar to the color of
wires from the switch and not 1o the
color of wires of the main efectrnic
SYSTem.

HORN button

Connect the terminals of a
muitmeatar with BlackAAVhire and
Black/Yellow cables to check for
elactric continuily, which must be
available when HORN is pressed (see
Sactian P9 on multimeter operation).
When HORM is pressed, the
resistanca valueg takan by the
miultemeter should be close 1o zero
and, if avaiabla, a confinuity beep
should be heard. When HOBRN is nat
prassed. the resistance value should
ba infinite {no continuity /s availabia
as electric contacts into the buttan
arg apen) and no continuity beep
should be heard. If the above does
riot apply, the part should be
replaced.
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Deviatore indicatori di direzione
Collegare il multimetro sui fill (Arancio
& Grigin) che escono dal deviatore
indicator of dirazions ¢ venficare che
azionando l'indicatore o direzione
destro sia presante continuits
elettrica (Sez. P9 relativa al
funzionamerntao del multimetra),
Ripetere lo stesso proceaimeanto par
l'indicatore o direzigne sinistre,
collegando if multimetro sui cavi
Werds e Arancicl. | colort citati s
riferiseona af Tl elettric) che escono
dal deviatore 2 nen ai colord dai fill
delltmpianto elettrica pringipala.
Luci anabbagliante e abbagliante
({DIMMER)

La verifica va fatta con la stessa
procedura, posizionande [ tastator!
della strumeanto suf cavi:

Luci anatbaghant! (LO)

{Blu/Giallo e Rosso/Giallo)

Luct abbaglianti fHI}

{Rosso/Nero e Blu/Giallo).
Lampeggio (PASSING]

Vanticare la continuita fra 1 cawi
(Rosso/Nero e Grigio).

Rimoentare il commutatore sinistro
serrando le viti (1) alla coppia
prescritta (Sez. C 31

Turn indicator switch

Cannect the multimeter to Orange
and Grey wires from the turn indicator
switch and check for elactric
contintity when aperating the right
furn indicators (Section P2 on
multimeter aperation). Repeat the
above procedure for the laft furm
indicalor but connect the multimeter
with Grean and Orange cables. Colors
mentionad in the dascriptions refer to
the color of wires from the switch and
not ta the color of wiras of the main
elactric system.

Low and high beam (DIMMER)
Tesr mathod s the sama. Cannect
meter as folfows:

Lo boam (LO)

{Blue/Yellow and Red/Yelfow
cables)

High beam (HI)

{Red/Black and Blue/Yellow
cables).

Flasher (PASSING)

Chack for continuity across the (Red/
Black and Grey cables).

Fit the left switch and tighten the

screws (1) to the specified torque
(Sect. C 3
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Controffo commutatore
manopola destra

Far nmuovere i commutatore desiro
svitare fe viti (1) & scollegarto
dall'impiarnio elettrico aorenao la
relativa Conmessions.

| colan citatt nelle seguanti descnzioni
51 riferiscono ai filt elattrici che escono
dal commutatare & nan ai color aer fili
dell'impianio elettrico principals
Pulsante engine stop

Con {t muitimetro verificare e
conadizion of continuita elfettnica tra |
cavi (Rosso/Nero e Rosso/Bianco)
{Sez P4 refativa al funzionameanto del
muttimetro). Con if pulsante m
POSIZIONS Fun deve 8ssSerct Contingits
alettnica fra | due fil. Con pulsante
posizions off non deve essercr
continuitd elettrica tra | due fill

Se gueste condizion’ nan sano
venficate lnterruttore engine stop
nan funziona correftamenta & dava
gssere Sostituito. | color citatl st
rifariscono af fill elettricy che ascono
dal commutatore e nan ai coloet del filf
dellimpianto eletirico principale.
Pulsante starter

Utilizzanda o stasso procedimento
dell'angine stop, verficare la
continuita eletirica tra { cavi (Blu/
Bianco e Nero). premendo i pulsante
starter (So7. P 3 relativa al
funzionamenta del multimerro). Se le
condizioni of continuitd elattrica nan
sona venficate il pulsante starter non
funziona e va sastituito. | color cftat! si
rifenscono al filf elettricy che escono
dal commutatare e non a colart der fild
dellimpianto alettneo principale
Deviatore di luce posizione/
anabbagliante

Utilizzando sempre il multimetro (Sez,
P & relfativa al funzionamento del
multimetral verficare fa continuia
eletirica tra | cavi:

(Rosso/Giallo e Blu) per la luce o
posizione

{Rosso/Giallo e Blu/Nero) peris luce
anabbaghante

Il deviatare luer deve Tunzionara camea
sequa;

Collagande  multimatro swi cawl
{Rosso/Giallo e Blu) e mettando
deviatore nefla posizione of luce
nasiFong, deve esserch continuita
eletrrica tra | due caw. Collegando if
multimarra su cavi (Rosso/Giallo e
Blu/Nera) mettendo il deviators nella
posizione luce ansbbagliante, deve
esserci continuitd elettrica tra 1 due
caw. Se gueste condizioni nan sano
varficats occarre camibiare il deviatorg
delie luga

Rirmontare i commutatore desfro
sarrando le vl (1) alla coppia prescntta
(Saz. C 3).

Checking the right switch

Undo the screws (1) and disconnect
the right switch from the electic
systerm to remove it

Colars mentionead in the following
dascriptions refer to the color of
wires from the switch and not the
color of wires of the main slectiic
systent.

Engine stop button

Chack far continuity betweaan Red/s
Black and Red/White cablos (Sect.
P9 an multtimeatear operation).

When the Duttan s i run mode,
elactric continuity should be availshble
batween the two cables. When the
button s in off mods, no electric
continuity should be available
batween the two cables.

If the above dogs not apply, the
engine stop swilch is defective and
should be replaced, Colors
rrrentioned in the descriptions refer to
the color of wiras from the switch and
net ta the color of wires of the main
glectnc system.

Starter button

Proceed as described for the engine
stop button and check for continuity
batween Blue/White and Black
cables when starter button is
pressed (Section P2 on multimeter
operation)

If the ahove does not apply, the
starter button is defective and shouid
he replaced. Colors mentioned in the
descriptions refer to the color of
waras from the swateh and not to the
color of wires of the main electric
SYstem,

Parking light/low beam switch
Use the multimeter (Section P9 on
multimeter operation) and check for
continuity betweean Red/Yellow and
Blue cabies for the parking light Red/
Yellow and Blue/Black for low baam
The light switch should operate as
followes:

Cannect the multimeter to Reds
Yellow and Blue cables, then
position the switch o parking light
mode and chack far continuity
between the two cables. Connect the
multirmeter to Red/'Yellow and Blue/
Black cables, then position the
switch to low beam made and check
for continuity batween the two
cables. If the above does not apply,
the light switch should be replacad.

Fit the night switch and tighten the
screws (1) 1o the specifiad torgue
fSact. C 31
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Interruttori STOP

Per verficara il funzionamento degh
interruttor STOP anteriore (T) &
posteriore (2), controlfare con un
muitimetro che con il freno anteriore
o postariore premuta, of sia contintits
elettrica (Pos. Al tra | terminaly dal
carrispandents interrutiore (vedf Sez.
P9, relativa al funzionamento dal
multimetro). Quando i frena @
rilasciata fra 1 terminali del
corrispondente interruttors non deve
essercl continuita elettrica (Pos. Bl
Nel caso in cul gquest test non diano
8sito positiva, sostituire 'elemento
confrollaro,

Spia folle

Pear varificara il funzionamenta
dellintarruttore spia folle (3), seguire i
punti indicati;

Mon si accende la spia del folle sul
guadro struments,

Togltere il tarminale efettrico inserilo
sull'interruttore del folle. Accendere i
quadre fehiave accensionsg in
pasiziong ONJ e verificare che la spia
si tivmini guando if tarminale vieng
collegato a massa. Se la spia si
accende, cambiare Vintermuttore dal
folfe. Se la spia non si iluming,
spegnere il quadro (chiave
accensione in posiziong OFF e
verficare con if multimeatro la
continuita elattrica dell tmpianto tra
Vintarruttore del folle & la centralina
controifo motore.

Rimane sempre gccesa la spia del
foile sul guadro strumenti.
Accendere ! quadro fchiava
accensions in posizions ON) e
taglere  tenminale elettrico inserita
sullinterruttore del folle. Se la spia si
spegne cambiare Minterruttore del
folle. 5e la spia del folle imane
Mluminata, speqgnere il quadro fchizve
accensiane in posizione OFF) e
verificare con if multimetro che i
tratto df impianto tra interruttore del
folle e fa centralina controllo matare,
non sia @ massa.

Checking fromt and rear STOP
switches, newtral switch, oil
pressure switch and clutch
switch

STOP switches

Check far electric continuity (Pos. Al
batween the switch terminals of front
STOP switch (1) and rear STOP
swiateh (2] with a multimeter when
aither front ar rear brake is enabliod
(Sea Sact. P9 on multimeter
oparation).

Mo electric continuity should be
availabla when brakes are not
anabled (Pos. B). Replace the
checked part if proves to be
dafactive.

Neuwutral light

Proceed as follows o check the
netitral light switeh (3):

the nautral light does not turm on an
the instrument paneal.

Remove the efectnc terminal
connactad to the neutral switch.
Position the ignition key fo ON to
switch on the instrument panel and
ensure that the light turns on whan
the terming i grounded, I the hght
turns on, the neutral switch should be
changed. If the fight stays off, turn the
ignition key ta OFF to switch off the
instrimeant panal and check for
glactric continuily batwean neutral
switch and engine control unit with a
multimatar.

The neutral ight is permanently on an
the instrument paneal.

Position tha ignition key to ON to
switch on the panel and remaove the
electric terminal from the neutral
switch. If the light turns off, the
nautral switch should be changed. If
the light stays on, turn the ignition kay
to OFF to switch off the instrument
pana! and use & mulfimeter ta check
whether the section betwean neutral
switch and enging control unit is
grounded.
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Sensore pressione olio

Par verificare if funzionamento daf
sensore della pressione olio motore
4l seguina | punti indicali:

Con lo strumenta Mathesis varificare
la conformita della pressione nal
circuito d lubrficazione del motore
con | valor dichiarati (Sez. D).

Sea la prassiong olio motare non &
conforme ai valor! dichiarati,
controliare fe part! costituent if
circuito df lubwificazione ed affattuare
I3 riparazione Necessana,

Se la pressione olio motore &
conforme ai valorf dichiarati e non si
accende g sma oi segnalaziona
‘hassa pressione olfo maotore” sul
cruscotto, accendere i guadro fchiave
accensiong in posizione ON) e
mantaneare il molore spanto, staccare
il tarminale alettrica dal sensore o
prassiona @ collegania & massa. Se la
spia si accende, alfora i sensore non
funziona {va sostituito). Sa i3 spia non
si accende, controllare con if
multimetro fa continuita elettrica nel
tratto df impianto che collega il
sensore spia sul cruscotto fguesto
cantroflo va effettuate con chiave
accansiong in posizione OFF e ciog
quadra spental.

Se la pressione olio motore €
canfarme ai valor dichiarali e la spia
af segnalazions "bassa prassions olio
motore” sul cruscotto ¢ sempre
Muminata, accendere Il guadro
{chiave in posizions ON) ed avviare !
matore, scolfegare il terminale
narmalmentea inserite sul sansore of
pressiong. Se la spia s/ spegne allora
il sensare non funziona. Se la spia non
s spegne controffare con
multimetra che i tratto ai impianto
alettrica che collega if sensore spia
Sul cruscatlo. nNon sia a massa
(guesto controlio va effettuato con
chiave accensione in posizione OFF &
cioé guadro spanta),

Interruttore frizione

Par linterruttore frizone (5) agira
analogamenie a quanto effetiuato per
ol interruttor STOR (ved inizio
paragrafo).

Oif pressure sensor

Proceed as follows to check engine
oil pressure sensor (4) for proper
operanon.

Uiz tha Mathesis tester ta check that
oif pressure into enging oif circtlit
complies with the specified values
fSection v 4). If engine ol pressure
value is outside the operating range,
chack ol circuit parts and sarnvice as
necassary.

If anging il prassure value 1s within
tha allowed operating rangs and the
warning light "engine ol pressure low”
on the instrument pane! stays off.
turn the ignition key to ON sl wiih
engine off, disconnect the alectric
tarminal from the pressure sensor
and ground it. If the warning light
turns on, the sensor should be
replaced, If the waming light stays
off, use a multimeter and check for
electric continufty in the section
betwean sensor and warming light an
the instrument panel. Check with
ignition kay positioned to OFF
finstrument pane! off).

If engine oil pressure value is within
the allowed operating range and the
wearnming light “enging oif prassure fowve”
an the instrument pane! stays
parmanently on, furn the ignition key
ta OM and start the engine and
disconnect tha alectric terminal fram
the pressurg sensor. If the warning
light turns off, the sensor is faulty. If
the warning light stays on, use a
muitimatar and check whather the
section between sensor and warning
light on the instrument panel is
grounded, Check with ignition key
pasitioned to OFF (nstrurment pang!
off].

Clutch switch

Far the clutch switch (5), proceed as
described for STOP switches (see
beginning of this section),




Sostituzione lampadine

Sostituzione lampadine per
indicatori di direzione
Swvilare la wite (1} e separare la
coppatta (2) dal supporto (3)
indicatare.

La lampadinag ha un innesto a
baiongtta, par estrarta accore

oremnereg ruataria in sense antiorano,

Pear nimuovere il supporta (3), fare
rifermente per ght indicator ai
direzione anterion alla Sez. P 4,
mentre per glf indicaton o direzione
postarion alla Sez. H 7.

Sostituire fa lampading e reinsenra
prameando e ruatanda in Senso orano
fing alfo scatta nells sede.
Rimontare fa coppetta insarando if
dentino (Al nell'apposita fessura del
supparto mdicatore.

Serrare la vite (1),

Sostiiuzione lampadine per
luce arresto

Per la sostitunione della lampada luce
arresto & Pasizions & Necessana
switare fe due viti {4} che fissano !
trasparente (5) e rimuoverlo.

La lampadina ha un innesio 4
halonetta, per estrarla occorme

prameara e ructans in senso antiorario.

Sostituire [a lampading e reinserirla
prameando e rugtando in senso orano
fino alio scatto nella sede,

Rimontare i trasparente (5

Changing bulbs

Changing the turn indicator
buibs

Uinda the screw (T and remove the
cover (2] from the turn mdicalor
suppart {31

The bulbk has a bayonet fitting; prass
and turn anti-clockwise at the same
fime to remove.

Rafar to the instructions tnder Sect.
P4 to remowve the suppaort (31 far the
frant turn indicators and the
nstructons under Sect. H 7 to
remaove the support (3) for the rear
turn indicators

AReplace the bulb. Prass and tum
clockwaise at the same time until i
clicks in position to fit

Seat the tab (4} into the turn indicator
slot to install the cover.

Tighten the screw (1)

Changing the stop light bulbs

Lingo the two screws (4) secunng the
clear cover (B and remove the cover
to replace the stop fight bullb and the
parking hight bulb.

The bulh has a bayonat fitting, press
and turn anti-clockwise at the same
time fo remaove.

Replace the bulb. Press and tum
clockwise at the same fime until it
clicks in position o fit.

Fit the clear cover (5L




sezione / section

HEHEHE

il bl b

6 - DISPOSITIVI DI
SICUREZZA E
PROTEZIONE

Controllo componenti
dispositividi sicurezza e
protezione

Controlfo commutatore a
chiawve

Scollegare i commutatore a chiave
{4l dall'impianto elettrico aprendo la
sua connessione fvedi capitalo
‘Dispasizians dei cablaggi sul
motociclo® vedi Sez. P 1) e verificare
can un multimetro fa continuitd det
collegamenti intarni operando come
seque;

Qirare la chiave i accensiona sulla
posiziong OFF a collegare un
multimetro ai contatti (1) e {4 per
venticare la continuwita elattrica (Sez. P
4 relativa al funzionamento de!
multtmetrol. La resistenza indicata
dalle strumento deve essere
prossima allo zero e, se presente,
deve essere emeasso i segnale
sanoro df continuta;

qirare la chiava sulla posizions ON &
coflegare un muitimetro ai contatti (3]
e (G & pot a quell (2] e (5] per
varificare la continuita elettrica. La
resistenza indicata dalflo strumento
deve assore prossima allo zero e, se
presanta, deva essere amesso |
sagnale sonorg i continuita,

portare fa chiave su PARK e coliegare
unmultiretro ai contatti (1) e (4) e poi
a quelli (3) e (6} per verificara la
cantinuita elettrica. La resistenza
indicata dalla stromento deve asseng
prassima allp zero @, se presenta,
deve essere ameasso il segnale
sonoro df continuita;

portare fa chiave su LOCK & collegars
ur multimetra ai cantatti (1)  (4) per
vanficare la continwita glattrica, La
resistenza indicata dalflo strumento
devie essare prossima alfo zero e, se
prasanta, deve gssere emesso i
segnale sonoro di continuita.

Note
s medesima vantica put
essgre eseguita con lo strumento oy
diagnost “Mathesis " (Sez. PGl

6 - PROTECTION AND
SAFETY DEVICES

Checking protection and
safety devices
components

Checking the key-operated
switch

Disconnect the key-operated switch
(Al from the electric system (see
chapter "Arrangement of wiring on
the frame” under Sect. P 1) and check
for electric continuity of innar
connectons with 8 multimeter as
folfows:!

turr the igmition key o OFF and
connect a multimeater to contacts (1)
and {4} to check for slectric continuity
[Saction P8 anmultimeter oparation),
The resistance value taken by the
multimeter showld be clase to zero
and, if availatie, a continuity beep
should be heard.

Turn the ignition key to OMN angd
connect & multimeter te contacts (3
and (6) and then to (Z] and (5) to check
for electne continuity. The resistance
value taken by the moltimeter showld
be close to zero and, if available, a
cantinuity beep should be haard.
Turn the ignition key to PARK and
cennact a multimeter to confacts (1)
and (4} and then to (31and (51 to chack
for electric continuity. The resistance
value taken by the multimeter should
be close to zera and, if available, a
continuity beep should be heard.
Turn the fgnition key to LOCK and
connact a multimatar to contacts (1)
and (4) te check ferelectric continuity.
Resistance valug lakan by the
multimeter should be closa to zero
and, if availalbla, a continuity beep
should be heard,

Note
& This test may also be
perfarmed using the "Mathesis”
tester (Sect. P 3.
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Controllo imterruitore
stampella laterale

Rimuowvera Uinterruttore dalia
stampella (Sez. H &) e scallegare la
connassiong del cablaggio principala
dallinterruttore stesso (vedri capitolo
“Disposizione del cablaggi su!
matacicla™ Saz. P T)

Corr un multimetro analogico o
digitale (Sez. F3) verificare i
funzionamento gallinterruttare (Vedi
fabella).

Note
@ La medeasima vanfica puo

gssere eseguita con lo strumento o
diagnost “Mathesis” (Sez. P 3.

Pos. piolo (A} Utilizzatori  Val.

®-A o X

A -H e It

Pos. multi-  Verde/ Verde/

metro Varde Grallo
Blanca Nera

0 = Contatto aperto
X = Contatta chiuso

Checking the side stand switch

Ramaowve switch from side stand
(Sect. H 5) and discannect it from the
main waring frefer to "Arrangament of
wiring on frama®in Sect. P 1),

Ulsa an analog or digital multimeter
(Sact. P 8) to check swilch correct
aparation. See table below.

Note
@ This tast may also be

performed using the “Mathesis"
tester (Sect. P 9).

Pin Pos. (A) El. items  Val.

®-A o] X
A-N X 0
Multimeter Greend Green/
pos. Green Yallow
e Black

0 = Open contact
X = Closed contact

edizionefediion 08-03




sezione / section

Inn good condition

edizione/edition 08-03

Controllo fusibili

L a scatala porta fusibii principale (T) &
pasizianata sul lato destra del
supparte battena

! fusibili sono accessibill sollevanda i
serbatoio (5ez. L 2) imugvendo if
coperchio i protezione sulla cui
superficie @ rpartate Fordineg di
montaggia e 'amperaggia.

Fer valori di amperagoio, fare
rifermento al capitolo "Legenda
scatelz fusibili* alla Sez. P 1.

Importante

Prima o sastituire un fusibie
danhegqiato con altro dello stesso
amperaqoio, ricercare @ causa
respansabife deal guasto.

Lin fusitile bruciato si rconosce
dall’interruzione del Mamento
conduttore mterno Al

Importante

Per ewvitare possibill corto
circuiti eseguire fa sostituzione de!
fusibile con chiave di accensione in
posizione QFF,

Attenzione
Non ysarg mal un fusibile con

prestaxion diverse da guelle stabilite.
La mancata osservanza di questa
norma potrebbe provocare danni al

sistema elettrico o addirittura incend,

Qitre ai fusibili contenwt nella scatola,
I matocicio dispong anche df un
fusibile da 404, posto sotto al
supparto delia battaria, che protegge
if regalatore eletfronico (Sez. P 2),

Checking the fuses

The main fuse box (1) 15 located on
the right-hand side of the battery
mount.

To access the fusas, [ift the tank
(Sect, I 2L opan the fuse box cover.
Fuse layout and amperage are shown
on the cover,

Refar to "Key 1o fuse box™ of the
section P 1 for fuse amps.

Caution

Befare changing a blown fuse
with another egually rated fuse, trace
and remove the cause of the fault.

A fuse is bloven when s conducting
fitamant (4) is hroken.

Cawution

To prevent short oircuits,
ansure that the ignitton key is i the
OFF position before changing a fuse.

Ik Warming

Lise only tusas with the
specified amperage. Using fuses with
the incorrect amperage may damage
the alactrical systerm and cause fires.

In addition to the fuses contained o
tha fuse box, the bike is also
aguipped with a2 404 fuse positionad
undar the battery mount that protects
the electronic regulatar (Sect. P 21
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7 - STRUMENTAZIONE

Cruscotio

Rimuoveare il cruscatto svitando la
ate wit! (Al con rondella, che la
fissano alla testa di sterzo.
Scollegara i connettore (B) del
cablaggio principale (fare riferimenta
alle tavele del capitolo "Disposizions
der cablagar del matocicio” della Sez.
Pl

Note
& i cruscotto @ fornita a ricambio
in un unicg compenente e guingi non
& possibile effettuare sostituzion: al
suo interno.

Importante

Cuandgo st sostituisce o
cruscotio @ necessario elfettuare una
nuova programmazions delfe ehiavi

T Spia blu

Si accende per indicare fa luce
abbagliante accesa

7 Spia verde

S gocende e lampegaia quando un
indicatore di direzione & in funzions.
3 Spia gialla

Sl accende qguanda if serbatoio & in
risend, seng rimast circa 3.5 it ol
carburante

4  Spia verde

51 gecende guando if cambio é in
posizione of folle,

5L Spia rossa

Siaccende perindicare una pressione
dellgho motare insufficlente. Deve
gooenders quanda sl sposta
linterruttare d'accensions su ON, ma
deve spegners! alcurtl secondr dopo
l'avvio del morore,

Fug succedere che st accenda
bravemente in caso df motore mollo
caldo, dovrebbe spegners: quando §
IR aumentanc.

Importante

Non utihzzare il motociclo
guando i2 spia nimane accesa in
guante st potrebbe dannegoiare i
motore.

& Spia giallo ambra - spia code
Si accende e fampeaggia quanda il
motociclo & in sosta (Immebilizer
attivol, wiene anche utilizzata come
diagnostica dell'immobilizer,

P Note

H Una vaita attivato Mimmabifizer,
Ia spia lampeaggia per 24 ore dope df
che si spegne, lasciandolo comuangue
attivi,

7 - INSTRUMENTATION

Instrument panel

To remave the instrumeant panel,
loosen the two screnes (A) wdth
washer and separate {f fraom steering
head.

Disconnect rmain wiring connector (B)
{refer to the diagrams shown in
‘Arrangamant of wining an the framea®,
section P 7).

H Note

M The spare instrument pane!
CoNmes a5 8 con IJ'.F'.IIE.‘I'E.‘ .-':‘.‘i.‘;:’.‘."."'.'h:':{. nner
('.'('}."J'I.I'}H'}J'I('.‘.I'Jfﬁ may not tlf.'." l'l_',",l_',?‘]l.‘_jln:'.‘e_',‘-Dl
Individually

Cawtion

Whan the instrument panel is
replaced, the keys must be
faprogramimead.

1 Blue light

High beam on.

2 Green light

Flashing - Turn indicator on.

2 Yellow light

Low fuel. Fuel reserve is about 3.5
liters.

4 Green light

Neutral light.

5 Red light

Low oil pressura. It turns on briaffy
whan the ignition switch is switched
ON. (t should turn off a few seconds
after engine has started.

This fight may turn on briefly when
the engine runs hot, but should tum
off az 50010 25 enging revs up.

Caution

Do not nide when the ol
pressure fight stays on parmanently
or the engine will damage.

& Amber light - code light
Flashing - Matarcycle is stopped
fimmobilizer onl. This ight doubles as
a diagnastic ight far the immobilizer
system.

Note
® This fight wall keep flashing for
24 hours after immobiliizer is
activated. The light then furms off. but
the immobilizer system is still active.
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# Spia giallo ambra - EOBD
Indica i blocco motore accendendoss.
5i speqgne daopo alcuni second
(tipicamente 1.8 -2 sec. k.

&  Tachimetro (km/h)

Indica fa velocita di marcia.

8 LCD

- Contachilametri {km).

Indica la distanza totale percorsa.

- Contachilamatri parziala fkm),
Indica la distanza percorsa dall’'uinme
azrrararmmento.

10 Contagiri {mimmn-1)

Indica il numero di gied al minute del
motora.

T LCD

- Chralogio

- Termperatura olio

Funzioni defle unit LCD
All'accensione (chiave da OFF a ONJ i
cruscatto esegue un Check of tutta la

strumentaziona flancette, display,
spie).

Funzioni dell‘unita LCD {9)

Prameando i pulsante (1.2] con chiave
ON si alterna la visualizzazione de!
contachiometri parziale e di quelio
totale,

Arzeramento conmtachilometri
parziale LCD (9)

Tenenda pramuto il pufsante (12} per
pitt af 2 secondi guando & nella
funzione TRIP fcontachilometri
parnialel s atterra l'azzeramento nel
aisplay.

Funzioni dellunita LCD {11)

Pramendp f pulsante (13) con chiave
ON 5 visualizza l'orologio 2 Ja
temperatura dell'acqua.

Regolazione orologio LCD {11)
Fremare i pulsante (13 peralmena 2
secondi

Regolare AM/PM pramendo i
pulsante (12).

Fremere if pulsante (T3] par passare
alla reqolazione delle ore; premere (12)
npetutaments per modificare
Vindicaziona dell'ora.

Framere il pulsante (13! par passara
alla regolazione dal munuts.

Framere if pulsante (12) per avanzare
i minuti; fenendo premuto per pio of 5
secondi lindicatore cambia piv
valocemernte.

Premere il pulsante {13] per uscire dal
modo af regolaziona

7 Amber light - EOBD light
Light on means engine disabled. Light
turns off after a few seconds
(typrically 1.8 - 2 sec.).
& Speedometer (kph)
Gives road speed.
3 LCD
-Ddameter (kim),
Gives tolal distance covered.
Trip meter fkm).
Gives distance covered since last
resatting.
10 Rev meter (rpm).
GivVEs engine o,
17 LCD
- Clack
- Ol temperature

LCD unit operation

On starting (ke is turned from OFF to
ONY, the instrument panel runs an
averall instrument check {gauges,
display, warming lights).

Operation of LCD unit [9)

Press the buttan (121 with the key
tumead o O ta foggle benwaan trip
meter and odormeter,

Resetting the LCD {9) trip

meter

Hold the butten (12] down for over 2
seconds whan sat to TRIP (tiip matar
i displayed] to resat

Operation of LCD unit (117)
Press the button (1.3) with the key

tumed to ON fo display clock and
coofant tempearatire.

LCD {11} clock setting

Hold down the button (13} for at least
2 seconds.

Select AMYPM with the button (712),
Fress the button (13] to select hour
setting mode. Press the button (12)
repaatedly to sel howrs.

Frass the button (15) to select
minute setting mada

Frasgs buttan {12) to incragse
minutes; keep i prassad for more
tharn 5 seconds to make value
NCrease maore quickly,

Press button (13} to qguit tha setling
mode,
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Funzione temperatura olio

Quando la temperatura dell'olic va
softo [ 50° viene indicala sul display i3
scritta "LO" g sapra 170° "HIY,

Funzione spia livello carburante

Quando si accende 2 spia della
riserva viena indicato suf
Display fa scritta "FUEL",

Funzione indicatore

=
Dopa i prime 1000 K21 m e
successivamente agrt 10.000 Kmy
G210 m ad oo chiave ON per un
tlempo
uguale & 5 secondi viene wisualzzata
nal display la scrtta "MAInt” che sta
ad indicare Ia scadenza dal tagliands
di manulenzione perodica.

Funzione retroilluminazione
Se si preme i pulsante (13} entro &
secondi con la chiave in posiziong
ON, ad ogni prassiona sul detto

pulsante s avra ung vanazione
daffintensita luminosa del cruscaotio.

& l’:;t:arrce.’fare la dicitura
“MAlnt ", tenere premuto i pulsante
(13) e portara la chiave in posizione
ON, aspettare che fa dicitura
scompaia per nlasciare d pulsanta e la
chiave i posizione OFF.

Quando, succassivamenta, si fporta
la chiave in posizione ON, fa dicitura
nan deve pit comparnie.

Ol temperature warning

When oif temperature falls below
50 °C, the wording "LO" is displayed,
Oif temperature nising above 170 °C
twrns on a "HI warming.

Low fuel warning

When the low fuel ight turms on, the
wiord FUEL" is displayed.
Maintenance counter

After the first 1,000 KmyE271 mi and
every TO000 Km/ 6270 mir
afterwards, the word "‘MAlnt" is
displayed for & secands each time the
kay is turnad to ON to indicate that
the matorcycle is due for sarvice
inspecrion.

Backlighti
Tum the key to ON and press the
button (13) within 5 seconds. Prass
repeatedly untl setting panel light as
desired.

<
c The "MAlnt" warning may ba

cancalled as follows. Hold down the
button (13) and turn the key o ON.
Wit unitil the warning tums off and
then release the button and turn the
key to OFF.

When the key is turned back o ON,
the warning should not appear again.
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£ - IMMOEBILIZER E
TRASPONDER

Limmatalizer & un sistema che
impadisce ' avviamento del motore se il
conducents nan utiizza la chiave o
accansione specilica, in grado o
frasmettere un codice o
riconoscimento ad un decodificatore
insenta nel quadre degll strementy, Jf
sisterna df Acezionsa - trasnissions &
compasto da un TRANSPONDER"
inserto nele chiaw af avwamento & o
un‘antenna posta in prossints del
bocchetto df sccensone.

Chiavi con transponder

Le chiavi non sono tutte uguall, in
particalare g distinguono in una chiave
rossa e due chiavi nere.

Chiave rossa:

- contena if codice sagrelo sonente
che vieneg utilizzato per la
programimeazions degh element! dal
sistama immaotilizer @ permette
laviamenta del motore |

- permetie df prograrmimare, cancellare

e nprogramimare e chiavi NERE nal

sisterna immobilizer

Vimpugnatura defta chiave fche

contiena i circuito elettronice per la

Irasrmissione del codice segreto

mamaonzzate)! & separabile par

panmetters la sostituziones delle
serralure meccaniche e del blocchetia
al avwiamente ;

- 5i consigla of utilizzare la chiave rassa
soip per e procedure of
programmazions del componenty del
sisterna immobiizer, Per laccensions
dalfa moto occorre utihizzare le chigw
nere. Consanvare I cluave rossa in un
lLogo sicuro.

Chiavi nere;

- gono le chiavi normalmente utilizzate
pear lavwiarmento del motore.

- Nimpugnatura della chiave fcha
contiena i clircuta elettronico per la
trasmissione def codice segreto
memonzzato) NON & separabile.

I transponder @ un elermeanto posta

allinternc del corpo dells chiave of

accensione ad & composto da un
cireuito of alimentaziane, da vna FOM

{memoria a sola lettural @ da un circuito

o trasmissione. Il transponder preleva

Fenergia per i suo funzionamento dal

campa magnetico formito dall'antenna

che s attiva quanda wiene acceso il

quadro. Essando df dimansion! factte 8

non avendo isogno of afimentaziong

esferna trarmite batteria, viene annegato
dirattamente nel compo chiave,

g Atftenzione
A Lirti visdenti potrebbarg
dannaggiare | circuit allinterno dalla
Impugnatura geila chiaw.

8 - IMMOBILIZER AND
TRANSPONDER

The mmeobiizer alfowes the vehicle o
ba started only if the ridar uses the
special ignition kay which sends the
identification code to g decoder fitted
irmto the instrurment panel. The
emitting - receiving system is made
of 8 TRANSPONDER fitted into the
ignition key heads and an aerial close
to the ignition lack.

Keys with transponder

Immobilizer has differant keys: a red

key and two black keys.

Rad key:

- the secret cade far programming
the immolufizer systam and
allowing engineg start /s stored inio
this key.

- this key is used for programming,
deleting and raprogramming BLACK
keys;

- the key head -including the
glactronic circlit transmitting stored
secret code- can be removed and
fitted to a aifferent key boay if
motarcyele locks and ignition lock
ara changed;

- it is recornmended the red key be
used only for programming the
fmmobitizer system. Usea the black
kays to start the engine. Keap the
red key in a safe place.

Black keys:

- they are used to start the engine.

- the key head “ncluding the
electronic circut fransmitting stored
sacrat code- CANNOT be ramoved,

Transponder (s ncluded into the key

head and consists of a power supply

circuit, a ROM (Read-Only Memaory)
and a transmussion circuit. The

Transponder is power supplied

thraugh the magnetic field generated

by the aerial which is enabled as soon
as the instrument panal is switched
an. As It is very compact and naeds

no ouler power supply through a

battery, it is directly fitted into the key

head.

Cists
Circurts into the key head are

nat shockproof,
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Antenna immobilizer

Si tratta df una bobina in rame
oppartunamente dvestita in materiale
plastico e dotata df un cablaggio che
termina con i connettore elettrico.

L antanna (A} é calzata sul blocchetto
di aocensiona che per ale scopo é
stato modificato con un appasito
alloggiamenta, nel quale siinserisce &
s aggancia ['antenna stessa.

Princivio di funzi ;
% bili

All'atto del key - on (accensions
quadra strumeanti con la cluave) i
dacaodificatara fintegrata nel quadro
stessol attiva l'antenna, che emette
un campo alettromagnetics in grado
di alimentare i transponder nella
chiave, Quest ultimo emette il codice
chie ha memanzzato nalla sua ROM e
che wiene captato dall‘antenna ed
inviato af decodificatore. Ou vieng
confrontato con LN seconde codice,
Se l'esito di tale confronto & positivo
allara tramile una linea seriale
spectfica (150 814141, i
decodificatore mandsa un ulteriore
codice afla cantralina controlla motore
{COM). Ouest'ultima effettua una
varifica sul codica ricevito e se lasito
del canfronto & ancora positive vene
abilitato 'avwiameanto del molore.

Immobilizer aerial

The aertal consists of a plastic-coated
copper coil connacted o wires
ending up with & connector.

The aaral (Al is fitted onto the ignition
lock into its specially designed seat.

Operating principle of the

5 bili

When the ignition key is positioned to
ON, the decoder into the instrument
panal energizes the aerial, which
genarates an electromagnetic field
power-suplying the key
transponder. The Transponder sends
the code stored Into its ROM, which
is recanvad by the aenal and sent to
the decoder. Here the secret code 5
rmatched with a second coda. If
matching is successiul, then the
decoder sends a coda to the engine
controf unit (CCNIE via special senal
lina (150 8141/8). The enging control
unit checks received code and
enables engine start if code is correct,
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Segnalazioni delle spie e delle
indicazioni dell'immobilizer
Ogni valta che si ruola la chizve nal
Blocchetto avviamento dz ON a OFF,
if sisterma immebilizer attiva if blacco
meotore,

All'avviamento del motora, ruotando

la chiave da OFF ad ON, If sistema

emaeatte le sequent segnalazioni:

- 5 i codice vieng normalmente
riconosciute il fed (1) si accande e
poi 5f spegne.

- e {l codice non & stato rconosciuto
il led {1} & la spia EQOBD (2]
{sagnalazione anomalia controllo
molore accensione - meziona)
rimangaone accese, Mon parte if
motore. Ripeters ia procedura di
accensiong ed eventualmente
provare con l'altra chiave nara.

Importante

Drante la procedura di
programmazions di seguite indicata,
quanda i inserisce ung chiave nel
blocchetto avvigmento & importanta
tenere le altre lontanc dal blocchetto
stessa, onde evitare che
interferiscana.

Note
@ £ possibile programmare il
sistermna immobilizer soflamente nal
caso in cul venga effettuata la
programmazione della chiaw
utilizzande almeno due chiawi NERE,
oltre alla chiave ROSSA per un max of

8 chiawvt fcompresa la chiave ROS5A).

indicators

Each time the key is twrned from ON

to OFF, engine is disabiad by the

immabilizer,

When the ignition key is turmed from

CHEF 1o ON, the system will signal the

follawing:

- if code s acknowledged, the led (1)
will turn an and then off;

- {feode /s not acknowladged, tha led
{1) and the EOBD light (2) far
ignition-injactian fadure wall turn on
and stay an. Enging waill nat start.
Repeat the above procadura but
using a different black key.

Caution

When programming the
immobifizer as described below, use
anly the required key and keep the
ather keys away othanwvise they
might interfere.

Note

At least 3 keys (includad the
RED keyt are necessary ta program
the immobilizer up to max. 8 keys
fincluded the RED kel
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N i chiawi Conto alla
inserite rovescia

Programmazione immobilizer
A causa della sostituzione oi o o pio
component del sistema imrmobilizar
fe ciog delle chiawt here, del
decodificatore e della centralina
confrollo motaere), sirende necessania
ia loro programmazione. Par
effettuarla procedere coma segue:;

- verificare che 1 poli della batteria
della mote siano correttamente
collegati @ che la batteria sia in
nerfetia efficienza

- preparare fa chiave rossa e quella
nara

- insarire la chiave rossa (31 nel
blocchetto avwiamento f4)

= partare fa chiave in posiziona ON

dccendenda f quadro degli

strumenti. Sul display maltifunzione
dal quadra compare if numerg df

chiawi inserite (in guesto caso 17 e

un conto affa rovescla con partenza

da 30. Attenzione: prima di

effettuare questa manowia bisogna

accertarsi che T blocchatto sz
rimasta nella posizione OFF per
almeno trenta secondl

accertarsi che I conto alla rovescia

sla partito e prima che termint fcirca

tre secondil portare fa chiave su OFF

- gntro 15 secondi ocoorra rimuoverg

ia chiave rossa, inserire una chiave

nera (8) e mattara il blocchetio
avviamento su ON. Sul display
multifunzions compare i numarg of
chiawiinsantea (in questo casa 2" el
conto alla rovescia con parlenza da

30

accertarsi che | conta alla rovescia

sia partite e prima che termini

portare la chiave su OFF

entro 1 secondi oocorre rimuoverg

la chiave nera, inserire un'altra

chiave nera (5) e mettere il

blacchetto awiamento su ON. Sol

display multifunzione compare i

numero oi chiaw inserita fin queste

caso "3 a il conto alla rovescia con

partenza da 30

- accertarsi che i conto alfa rovescia

sig partito e prima che tarmini

partare fa chiave su OFF

antre 15 secondl ococorme rimugveng

la chiave nera, reinserire 3 chiave

rossa e mettare i blocchetto
avviamento su ON. Sul display
multifunzions compare il numero of
chiawi insenie (in guesto caso el
conto alla rovescia con partenza da
a0

accertarsi che il conto alfa rovescia

Sia partita e prima che termin

partare la chiave su OFF, 5e fa

programmazione & andata a buon
fine iWled (1) sul quadro strument
lampegagia.

Programming the immobilizer
If one ar more parts of the
immobilizer are replaced, such as
black keys, decoder or enging control
urit, system must ba reprogrammed,
Proceed as follows;
- gnsure that battery poles are
correctly connected and the battaery
is i perfect aperating conditions
take the red key and the black ones
insert tha red key (3)in the ignition
lack (4)
- turrt tha key to ON s0 to switch on
the instrumant panel. The
multifunction display will show the
number of inserted keys fhere *17)
and a countdown starting from 30,
Important: ensura that the wgnition
lack was ta OFF for at least thirty
seconds before performing the
above
ansure that countdawn has started
and tur the key to OFF before it
reaches rero (about three seconds)
- within 15 seconds: ramave the red
kay, insart a black key (8) and turn it
to ON. The multifunction display will
show the number of inserted keys
(here 2% and a countdown starting
from 30,
- @nsure that countdown has started
and turn the key to OFF before it
reaches zero
within 15 seconds: ramove the
black key, insert anather black key
&) and turmn to ON. Tha muttifunction
display will show the number of
mnsartad keys (here "3 and a
countdown starting from 30
gnsure that countdoan has starfed
and tum the key to OFF before it
reaches zoro
within 15 secands: ramave the
black key, insart the red key once
again and fum to ON. The
multifunction display will show the
numiber of insarted keys (here "4
and a countdown starting from 30.
ensure that countaown has started
and tum the key to OFF before i
reaches zera. Programming is
succasstul if the led (1) on the
instrurment panef flashes.
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Giunti a questo punto della procedura
dalla programmaziong, sang state
programmate due chiavi nare e
decodificatore nel cruscotto. La
procedura va continuata nel seguanta
ppelvlel

- entro 15 secondi portare if
blocchetto avviamento su ON con fa
chigvie rossa.

- lasciare la chigve in posizione ON
oer nan mene df 5 secondi e non pid
di 15 secondi, per consentire i
trasferimento dei dat! dal
decodificatore alla centraling
controllo matare e
successivaments posizionare (3
chiava su OFF

- attendare 10 secondi prima df
portare i blocchetto avviamento
ancora su ON

La procedura delia programimazions &
terminata. Il sisterma immaobilizer &
stato completamente programmato.
Mel caso in cut s dovesse
programmare anche un solo
elamanto del sisterna immobilizer, la
procedura indicata va effettuata
con'.-p.'etamenre a mat parzf{.h'mcn te,
Al termine delia procedura verificare if
corretto aviamenta del mofore con
le chiaw nere.

Attenzione

Se durante la procedura di
programmazione compare sul aisplay
multifunzione la scritta "OFF",
significa che la programmazione &
stala interrofta. Ripetere la procedura
dall'inizio. Per effattuare
correfiaments g programmazione
dallimmaobilizer & impartante
rspattare scrupalosamente i vincoli di
tempo e lg altre condiziont indicate,

Now two biack keys and the decoder
ara succassiully programmed.
Continue as Tollows:

- turn the red key to ON within 15
saconds;

- fpavea the key positioned ta ON for &

to 15 secands (nat less than & and

hat more than 15 seconds) to allow

data transfer from the decoder 1o

the engine control unit and then turn

the key to OFF

allowe 10 seconds bafore rurning the

key to ON agairn.

Now immobiizer programming (s
complated. The above procedure
must be fully complied with even
though just a2 part aof the immobilizer
system needs to be programmed.
FPartial programming is not aifowead!
When finished, ensure that the
engine starts it programmed black
keys are used.

Warning

If "OFF" shows on tha
multifunction display when
programming, it means that the
programming procedure has been
aborted. Repeat the procedure fram
the start. Strctly comply with given
timas and indication for corract
fmabilizer programtming.
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Verifica della corretta

programmazione
dell‘immobilizer

Insarire iz chiave rassa nel blocchetio
awviamenta. Portarfa nella posizione
ON. M led (1) sul quadra strument!
e5egue in sequenza una seria di
segnalaziont con lampeggi che
vangono df seguita analizzate, Al
termine delle segnatazioni il led (1) si
spagne.

Prima segnalazione:

- un lampegagio ot due secondi indica
che f sisterma immaobilizer non é
programmato (ad esempio perché
non & slata rispettata la procedura o
programmazional, Ripetere fa
procedura of programmazione,

- un lampeggio of 0.7 secondr indica
che i sisterna immobilizer &
carreftamenta programmato

Seconda segnalazione:

- una sene di lampegoi brevi indica il
numero di chiawvi che sono state
utilizzate durante la procedura di
programmazione. Se fa procedura é
stata @seguita correttamente
bisogna leggere tre lampegg (una
chiave rossa e due nere utilizzate
durante la programmaziona)

Terza segnalazione (indica una

eventuale anomalia nal sistema

immabiizer):
il sistema immobilizer nan ha
anamalie se i led (1) nmane spento

- un lampeggio indica g mancanza di
camunicazione con linea seriale IS0
914145 tra decodificatore nel quadro
strumenti e centraling controfio
motore

- due fampeaggl indicano che la chiave
inserta o lantenna sul blocchetto
avwiarento oppure entrambe non
funzionanec

- tre lampeaagi indicano cha la chigwe
utilizzata non & riconasciuta dal
sistema

- quattre lampeggi indicano che la
cantraling controllo motore é
programmata ma non if
decodificatore nel quadro strument’

Nei quattro casi of anomalia indicats
perfa terza segnalaziong, Il motore
nan parte.

Checking immobilizer

programming

fnsert the red key in the ignition lock.

Turn to ON. The led (1) on the

nstrument panel will flash as follows

and then tums off,

First flashing indication:

- if the fed flashas for two seconds, i
meaans that tha immobilzer is not
pragrammed, maybe because the
programyming procedure has not
baen strictly followed, Repeat the
programnng procedure fram the
Start.

- {f the led flasheas for 0.7 seconds, il
means that the immobilizer is
corfectly programmed,

Second flashing indication:

- g seres of short flashes indicates
the nurmber of programmed keys. If
programming has been successiully
complated, the led must flash three
times (a red key and two black keys
usad for programming).

Third flashing indication (possible

immobilizer systam faults):

- the immobilizer iz trouble-free | the
led (1) is off

- @ flash indfcates a communication
error betweean the decodarin the
nstroment panal and enging control
unit via sertal fine ISC 87141/5

- two flashes indicate a failure of the
insarted key, the aerial on the
ignition lock or both

- thrae flashes indicate that tha
inserted key has not bean
acknowledged by the system

- four flashes indicate that the engine
cantral unit is programmed but the
decoder in the instrumant panel is
rof programmed

If one of the above cases under ‘third
Hashing fndication” occurs, the engine
cannot be startad.

adiziene/editian 08-03
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Procedura di emergenza per lo
shlocco dell'immobilizer

Se non funziona ! sisterma immobilizer
& possibile utilizzare una procedura of
amergenza o seguito indicata, che
parmette l'avviamento dal morore.

1 portare la chiave di avwiamento in
posizione ON e ruotare
completameanta la manapola
acceleratore mantenendala in
posizione oi piena apertura. La
spia EQBD {2} che si era accesa,
si spegne dopo 8 secondl

2 allo spegnimento della spia EOBD
rilaseiare Nacceleratore

3 laspia EOBD inizia a lampeggrare.
Occaorre ora inserire if codice
glettronica ai sDiocco npartarg
sulla CODE CARD consegnata al
chiente all'atto della consegna della
mate da parte del concassionana,

4 contare un humero di lampegagl

della spia EOBD part alla prirma

cifra del codice segreto. Dopo di

che aprire completamente

lMaceelaraiors e rimanara in
posizions per due secondl, quinds
rilasciario. La spia EQBD si
accende fissa e fimaneg in questo
stafo per quattia secomnd,

indicando in quasto modo i

nconascimento della prima cifra

del codice segreto. Ripetere

Poparazione fino all' Infrodunone

dall'uftima cifra. Nel caso in cur

non St coimpNa nessuna
operanone con l'acceleratorne fa
spia EOBD pulsera per 20 volte,

poi si accenderd in moda fisso 2

la procedura dovrd essare

fipetuta dal punto 7.

Al rifascio della manopola

accelaeratore, in casg of codice

carrettamente introdotto la spia

ECQBD lampegaia per indicare

Fawwenuto sblocco per 4 sec., poi

s spegne foppure s spegne

immediataments se viene avviaio

H matare prima dei 4 sec.).

& Se il codice NON & stalo
intradotto correttaments 3 spia
EOBD nimane access ad &
possibile ripatere le operazioni a
partire aal punte T, per un
numero Mhmitata o volte.

L6’

Note
@ Ogni valta che s esegue wne
shiocco dell'immobilizar e,
successivaments, la moto viana
spenta portando i commutatore
chiave su OFF, al nuovo chiave ON
Verrare fe quind i blocco motore) si
ripresenta, E' quindi necessano, per
poter avviare la maoto, npetere tutte le
volte fa procedura ai shlocco.

Emergency procedure to
override the immobilizer
system

If the immobilizer is faulty, follow the

amargancy procedure below to start

the engine.

1 turn the ignition Key to ON, fully
open the throttle twistgrip and
keep it open; the EQBD ight (2)
that turned on, turms off after &
spconds

2 reisase the throttle twistgnip once
the EOBD light has turmed off

3 the EQBD light starts Rashing
Now enter the electronic code
indicated an the CODE CARD
wihich is given to the Customar
on matorcycle delivery by the
Dealor,

4 count a number of EOBD light
flashes which is as the first digit
of tha glectranic coda. Fully opan
the throttle twistgrio and keep for
fwia seconds and then release.
The EQBD hght stays fixed an for
four seconds: it means that the
first digit of the emergency cods
has been acknowledged. Repaat
the above operation until the last
digit of the emergency code has
been entered. If the throttla
fwistgrip is unfouched, the EOBD
light wall flash 20 times, then it
will stay permanenthy omn. In this
case the whole procedure should
be repeated from step 7.

5 After releasing the throttle
twistgrip and if the entered code
is correct, the EQBO light will
flash for 4 seconds fo indicate
that the immuobilizer s now
disabled. Then it tums off, It will
immediately turn off if the engine
iz started before 4 seconds have
elapsed.

& If the code is NOT carract, the
EOBD Nght stays on, Repeat the
procedure fram step 1. There is
na fimit, the procedore can be
repeated as many times as
neaded.

Note
@ Each time the key is positioned
ta OFF after overriding the
immahilizer as descnbed above, upon
the following key-ON the same error
vl show (and engine is disabled
again). The above procedure should
be repeated to override the
immobifizar system again and enable
enging starting.

edizionefedition 0A-03 57
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Il cogice segreto pud esserg
introdotto nal sistema immabilizer,
ancha con lausilio dello strumenta dr
diagnost "MATHESIS! seguendo le
indicazion sotto nportate:

- Collegare fo strumento alfa presa
diagnosi (4) del controlla motore

- Dal mand selazionare § modella df
mofo Manster S4R

- Selezionare la funzione diagnosi
attiva e da gui guella "sblocco
immobilizer”

- Utifizzare la tastiera alfanumerica del
Mathasis per introdurre g cifra del
codice segrato

- Col puisante F3 & possibile
sospendera la procadwia fescel, con
quelle F5 (YES) si conferma il codice
introdotto shloccando il sistema
immobilizer, con quella F4 &
possibile cancallare una cifra
arroneamente insanta

- Dope aver inserito Il codice
scollegare | Mathesis ed avviare i
motore,

The elactronic coda can be entered

avan wa MATHESIS tester as follows:

- connect the Mathesis tester ta the
diagriosts outlet (4) for engine check

- salectmotorcyele model on menu
Monster S4R7

- select active diagnosis function ang
then immoebiizer overnde®

- griter tha electronic cods on
Mathesis tester alphanumeric
keypad

- press F3 (ESC) to quit, F5 (YES) to
confirm entry and bypass the
immaobilizer or F4 to defete a figure
antered by mistake

- when finished, disconnect the
Mathesis taster and start the
angine.

edizone/adition 0803
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s : e bili
Partare U'intarrutfore a chiave in
posizione OFF,

Seollegare dalla parte infariare del
blocco chiave il connetfore antenna
(5} fmmallizar ed il connettore
blocco chiave (4],

P Note

E | riferimanti (4) e (5) sono gl
stessi indicati nelle tavole ripartate al
capitolo "Disposizione def cablaggr
sul motociclo ™ della seziona P 7.

Rimuovere le fascette di fissaggio
cataggio antenna lmmobilizer,

Swvitara i due dadi (1) df fissaggio
prataziona antanna immobilizer.
Rimuaovere il coperchio (2) ¢ sfilare
Fantenna immobiizer (3]
dallinterruttore a chiave.

Rimuoveara le wit! spaciall (6)
Rimuovera dal tefalo Ninterruttore a
chiave (8) completo o piastring (S).
Smontare i piastring (8}
dallinterruttore a chiave (9).
Rimontaggio immobilizer
Inserire il cavo dell'antenna
immobilizar (3) nef piastring (81
Montare il piastrino sull'interruttore a
chiave (3, facendo passare il cavo
dell'antenna nell apposita cava (4) dal
iasining stesso.

Applicare frenafilatti sulle due witi
spectal (6],

Montare linterrutiore a chiave (con
piastring e antennal sul tolaio (7),
impuntande e due viti speciall (61,
Portare la viti 3 battuta & serrarle alla
copoig prascritta (Saz, © 3,
Applicare una gocola ar Loctite
allinterng del coperchio (2) nei punii
indicati in figura,

Instalfare con cura Nantenna (3)
all'interna del coperchio (2),
bloccandola con | due dentini (C) def
coperchio stasso.

Maontare i coperchio suilinterruttoreg
& chiava, accompagnando il cavo
dallantenna varso i basso.

Bloccare Il coperchic impuntando |
due dadi ciechi (T).

Serrare i dadi alis coppia prescritta
(Sez C 3,

Removing the immobilizer

Turn the ignition switch o OFF,

Disconnect the immuobilizer aerial
connectar (5} and key lock connector
f4) at the bottom end of the switch
assermbly.

B rerer
Feferances [4) and (5 are the
same as indicated in tables undar

‘Arrangement of wiring on frame”,
section P 1.

Remove the immaobilzer agnal wire
tigs,

Uinda the two nuts (1) securing the
Immobilizer aenal protection.
Remove the cover (2) and pull out the
Immobilizer agrial (3) from the key-
aperated switch.

Remaove the special screws (6.
Remowve the key-operated swirch (9)
camplete with plate (8) from the
frarme.

Ramave the plate (8! from the key-
operated switch (9.

Reassembling the immobilizer
Insert the Immobilizer aerial cable (3)
fitto the plate (8).

Fit the plate anto the kev-operated
switch (9). The aerial cable should
pass through the slot (4] in the plate.
Apply threadlocker fo the two special
serews (6l

Fit the key-operated switch -
camplete with plate and aerial- anto
the frame (7] by inserting the two
special screws (6.

Fit the screws fully home and tighten
to the specified torgue (Sect. © 30
Apply a drop of Loctite into the covar
(2} a5 shawn in the figure.

Carefully mstall the aerial (3) into the
caver (2}, Clamp the aesrial with the
twia fabs (C) an the cover,

Fit the cover onto the key-operated
switch while leading the aerial cable
dowimwands.

Fit the bwo blind nets (1) to secure the
COVET,

Tightan the nuts to the specifiad
torgue (Sect. C 3.
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Smontaggio chiave rossa con
fransponder

Bloecare 'impugnatura delia chiave
(1} in una morsa provwista di ganasce
protettive.

Con pinze estrarre la chiave (2], siilare
le protezion: (3) e toglere i
trasponder ().

Esaguire le sostituzioni delle parti
danneggiate e rimaontare wito
inversamente a quanto dascritto
50073,

Disassembliing the red key with
transponder

Clamp the key handgrip (1] in a vice
with suitable protection jaws.

Use pliers to siide out the key (21, pull
aut the protections (31 and remove
tha franspander (41

Replace damaged parts and reverse
the disassembly operations to
reassembile.

aaziona’e
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9 - MULTIMETRO

L'uso del muitimetro per
il controlli degli impianti
elettrici

Introduzione

Cluasto strumeants permetto fa
misurazione df resistenze, tansiont
corrent!, | multimetn possano essere
divisi in due grandi famighe: gualli con
visualzzazione analogica della misura
g quelll con wisualzzazione digitale. |
prim usano un guadrante con indice,
Sul quadrante sono riportate /e scals
perla misura delle diverse grandezze,
F sgcond! hanno un quadrante su!
quale compaiano le cifre che indicano
il valore della grandezza che si sta
misurando, Un selettore o diversi fon
nei quall inserire [ due ferminali
glettrici del multimetro, permettono
di impostare i tipo di misura che dave
essere fatta (una tensione, una
cofrenta o una resistenza), in alcuni
casi é incdispensabile anche impostare
il valore df fonda scala. Se bisogna ad
esempic Misurare una tensione di

12V bisognera scegiiers un fondo
scala prossima a guesto valore (ad
esempic 15V o 20V, Mon sarsd
logicamente corretio impostare un
fondo scala a 10 V. Un discorso
analogo vale per la corante (Ampere)
o par le resistenze {ochm), A volte lo
strumenta & in grado o stabifire
valare di fondo seala in moda
autamatico. Non biscgna mai
superara il valore massimo ammessgo
dallo strumento per la mistira delfa
tensione & deifa corrente,

La misura di tensioni

Le misure delie tensioni devono
essera effetiuate collegando sempre
i terminall ded multimentro in parallelo
all'alermento alimentato
glettricamante fad esempic suUf due
fili che arrivano ad una lampadinag, o
sul due filf che alimentano un relg, o
sul due morsetti deffa batteria, o sui
due fili che alimentano una
centralinal. Le tensioni possaono
asserg costantt pel tampo (tansioneg
cantinual o vacralili nel lempo
[alternatel, Mel primo caso esiste una
polanta negativa ed una positiva.
Bisoana dungue selezionare sul
muftimetra anche i tipo o tensione
che deve essere misurata. (La
tansione confinua & Indicata con i
simbolo = e guella alternata con
simbolo ~).

9 - MULTIMETER

Howr to use multimeter to
check eleciric systems

Foreword

Thig instrument can take resistance,
voltage and currernt valuas.
Mudtimeters are usually gathered mito
trvo big farmilias: analogue and digital
display multtimeater. An analogue
multimetar has a poirnter display.
Display dial shows different
measurement scales, Digital onas
have a dial on which digits for taken
value are ingicated, aselectorora sat
of outlets for both terminals, chance
to set unit of measuremaent, La. volt,
ampara ar ohm. Sematimeas the full
scale value shouwld also be set. If a
valtage value of 12V needs to be
taken, select a full scale which is as
close a5 possible to this value: for
example 15V or 20V, A 10V full scale
is not correct. The same applies if
amperes or ohm values should be
taken. Sometimes the instrurment
automatically sets the full scale value.
MNever exceed the max. value allowed
by the instrumant when measuring
volts or amperes.

How to measure voltage

Always connect multimeater terminals
i parallel with the power supphed
part, for example with two wires to g
larmp, to a relay. to a control unit or
with both Dattery poles, Voltage
values are constant over time for
dirsct voltage or varabla for altarnate
voltage. Direct voltage include a
negative and a positive pole. For this
raason, also the type of voltage
should be selected on the
multimeter. (= is the symbal far direct
voltage; ~ is thae symbol for alternate
voltane)

&1
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La misura di correnti

Le misure delle correntt devono
assere effertuate collegando sempore
[ tarmuinaly dal multimeatra in sene
all'elemento alimentato
elettricaments (ad esempio occarmg
staccare un flo che alimenta una
lampadina e collegare alla estremita
del filo stesso un terminale del
muftimetro g altro terminale alfa
lampadina. Accendenda il
commiutatore delle luct la lampeadina
si illuminera narmalmente e lo
strumento indicherd la correnta
assorbita e ciog quelia che circola nel
filo). Attenzione: i collegarmenti in
serig vanno effertuat e imoss!
sempre quando non '8 tensiong.
MNan si dave mai effettuare od
aliminare un collegamenta in serie
guanda un dispositivo ¢ alimentato,
Assicurarsi sempre che il
coliegamento in serie ded terrminall del
tester fatto sul dispositive elettrico,
sia realizzate in modo sicure e che
QErcid non POSsa nterrompears: in
modo accidantale.

How te measure current

Always connect multimatar terminals
in sarfas with the power supplied
part. For example: disconnect a wirg
powenng a lamp and connect a
tarminal with the end of the
disconnected wire and the other
terminal wath the lamp. Positian the
hght swatch to on, the lampowill turn
an and the instrument will show the
value for absorbed current, that is the
value for the current fowing into the
wire, Waming! when connecting in
seres, connect and disconnect when
parts are net ive. Never connect or
dizconnect if the part is powerad.
Always ensure that tester tarminals
are safaly connected in seres with
the electnc device and that cannaot
disconneact by acoident.
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La misura di resistenze e di
continuita elettrica

Le misure di resistanze devono
essere effeftuate solo quando
l'slemento elgttrico o la sezione
dellimpiante non & alimentate ed 8
isolato dall'impianta elatirico
principale (ciog non collegato
allimpianto elettrice principalel.
Oueste MISUre pOSS0N0 BSSENS
utilizzate par verificare (a resistenza ol
alcuni sensan, Ad esempio dopa aver
scollegato ia connessione elettrica
dal sensore del girifase dell impianto
ai accensione - infezione (affacciato
all'ingranaggio di comandao dall’albearo
dalla distribuziona), & possibile
verificare la sua resistenza inferna,
colfegando il multimentra ai suor
terminall. In questo modo st venfica
se lavvolgimenta internao al sensore &
intarrotto (casa in cuwi (a resistenza é
infinital. La misura della resistanza
pud essare ulilizzata anche per
controllare fa continuita ai tratti
dell'impianto glettrico o di interruttord
e rale, Par verificare ad esempio
lintegritd o una sazioneg di impianto
elettrico tra dug connessiani, occone
scoflegare e connessioni stesse,
coflegare ( terminall del multimetro
alle due estremita del cavo elattrico a
varificare f valore di resistenza
indicato, Se questa valare & prassima
allo zero (inferiore a circa (.3 ohm)
allora il cavao non & interratto. Aleuny
strurmenti hanno anche una
Indicazions sonora che s athiva
quanda la resistanza si avvicina al
valore Zero. ldentica procedura deve
essere seguita per verficare se ad
esempia [ due contatti of un
interruttore (reld o manuale) si
chiudano regalarments. Oceore
collagarg | terminali del muftimetro 2
quelli dellinterruttore, venficando che
il valore di resistenza sia prossima allo
Faro (o ascoltando i segnale sonoro)
guando [nterruttore viene chiuso.
Par venficara che if multimetra in
modalita “‘controfic continuita
elettrica” funzioni correftameantsa,
bisogna cartecirculiare | suol due
tarminal. If valare of resistenza
fndicato dovra essere praticamente
nulla e dovra attivars! || segnale
sSanara.

How to measure resistance and
electric continuity

Measure resistance value only when
the electric part or system sectian is
nat live and s insulated from the main
electric system, Le. disconnected
from the mam electric system. Taken
values may be useful to check
resistance value of some sensors. For
example, discannect engine rom and
timing sensor -facing the timing
contral gear- from the ignition-
injection system and check its inner
resistance value by connecting the
multimeter ta its terminals, In this
way, sensor inner coll is checked for
continuity (it resistance is infinite),
Resistance valtie can also help when
checking the continuty along electric
system sections or in switches ar
relays. To check a section of the
glactric system included betweaean
twa connections, disconnect those
connections, connect multimeter
terminals to both ends of the power
cable and read displayed resistance
valug. If clase to rero (under approx.
0.3 Ohm) the cable is not broken.
Some instruments emit a beep wihen
the value is close to zero. Follow the
same pracedura fo check whethar
two contacts of a switch, be it a relay
ar @ manual switch, clase properiy.
Connact the muitimeter tarminals to
the switch terminals and ensura that
rasistance value is close o Zero ance
the switch is closed (also hear the
hegpl. Short-circw! multimeter
terminals to ensure that it is in
‘electric centinuity check” made, The
resistance value should be close to
zero and ralavant beep should be
emitted.
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Protezioni e precanzioni

I multimetra ha dei fusibili of
protezione & delle batterie. Questi
elementi devono essare sempre in
perfetta statg, per assicurare o
corretta funzionamento dalfo
strumanto, Quando s effetfuano
misure elettrniche cccorre sempre
prestare Ia massima attenzione per
rnon generare corto aircuitl, che
causana danni irreparabili al sistema
gletirico & passono anche causars
infartuni. Tutti gt intervent of
manutenzione devano esserg svolti
solg quando fa tensiona rnon &
presente (scollegare
preventivamente la battanal, Non
collegare MAT in paralielo i
muttimatro per fare dalle misure o
corrente, non collegare MAT in serig o
multimetra per fare delle misure o
tensiana.

Protections and precautions
The multimeter is fitted with fuses
and batteries. They should always ba
in perfect aperating conditions to
ensure proper operation of the
instrument. When using the
multimeter, pay utmost carg not 1o
cause short circuits as they may
irreparalily damage the electric
system or cause infuries. Service
parts only when valtage is aff:
discannect the battery first. NEVER
connect the multimeter in parallel to
take current values. NEVER connect
the multimeter in senes 1o take
valtage values.
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RAIMontaggio cComponenti BSHEML. . ..o eeeeeee e
Aimontaggio componenti Strutturali @ 18180, oo H-72
Rimeontagaio coperchi asterm distiibuzione. ..., N-G4
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Rimontageio coperchio altarnatore
Rimontaggio coperchio frizione .. i
Rimontaggio copmia primana e venﬁca groco
INGrAREMIBII. vciiviiaisian s i e e T
TR NI OGN 2 i e b i
Rimantagaio corpo farfallato
R taggio Cupoing e e
Rimantaggio dispositivo aperfurd selld ...
Rimantaggio fanale postariore a portatarga
T le T el o Lo ol s
RImontaggio fiftro CaniSIEr ...l aer e e
Rimantaggio filtro carburante
Rimontaggio fliro carburante
Rimontaggio forcella anteriore
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Refitting the cannecting rod unit....
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Smontagglo coperchio atermatong..... ... N-135
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SRB Ao RBTO na es  e L-27

Emontagaio manubrio
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Removing outer COMPOMBITS ... oo a e N-146

Removing side covers and camshafts ... N-70
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Rermoving the air temperature/foressure sensor .. e M-T7
Remowiing the BETTEIY ..o ems e S P-24
Aemoving the brake aises.....oin. R L G-20

Remowving the Camstar Filter ..........
Removing the choke control...........
Removing the closing rocker anms .
Removing the clutch cover . s
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Removing the clutch transmission umit.......
Remaoving the complete head... s
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Remaoving the connacting fogs ... e,
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Removing the cooling fan ... .o
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Rernoving tha exhaust system
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Aemowving the footpegs................
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Remowving the fromt bBrake system
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Aemoving the front mudguard........cc.....
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Removing the front wheel ... ... TR %
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Remowving the ol delivery pipes fo heads ..., N-1G
Ramoving the-ail fers L L e onaan N-13

edizicne/edition 08-03
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Sostituzions boccola piede ol bJeHa........._......_............... N-167
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